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Hocauka cbe cegHan Bogau - YITbTBAHE 3A YINOTPEBA
BHUMAHMUE: npeau aa u3nonasare malMHaTa npoyeTeTe BHUMATENIHO HACTOALLATa KHUMKKA.
XAOOKOTITIKO TPAKTEP HE EMOXOVMEVO XEIPIOTH - OAHIIEZ XPHZMZ
MPOZOXH: TpLv XPNGIHOTMOIMGETE TO UNXAVNHa, Sllupmrrs TIPOOEKTLKA TO TAPOV gyxepsio.
@ Vezetdiiléses flinyirogép - HASZNALATI UTASITAS
FIGYELEM! a gép ] el6tt ol el figy a jelen kézikonyvet.
Masina de tuns iarba cu sofer la volan - MANUAL DE INSTRUCTIUNI
ATENTIE: inainte de a utiliza masina, cititi cu atentie manualul de fata.

E3poBan KocuKa ¢ cuaeHbem - PYKOBO/ICTBO MO 3KCMYATALIMA

BHUMAHME: npepe 4em nonb30oBaTbCA 060pYA0BaHUEM, BHUMATE/IbHO NPOYTUTE 3TO

PYKOBOACTBO MO 3KCMAyaTaLyuu.
@ Kosaéka so sediacou obsluhou - NAVOD NA POUZITIE
UPOZORNENIE: pred pouzitim stroja si pozorne precitajte tento navod.

Oturan siriiciilii ¢im bigme makinesi - KULLANIM KILAVUZU

DIKKAT: once igeren ki dikk

tle okuyun.






ITALIANO - Istruzioni Originali .................cccccooiiiiiiiiiis
BBbJ/ITAPCHMW - MHCTPYKLUMA 32 €KCNI0ATALMA  ..oovveeeeeiennee.
BOSANSKI - Prijevod originalnih uputa ........cccocveiiinieenennee.
CESKY - Preklad ptivodniho navodu k pouZivani ....................
DANSK - Overseettelse af den originale brugsanvisning ..........
DEUTSCH - Ubersetzung der Originalbetriebsanleitung ..........
EAAHNIKA - Metadpaon TwV TPWTOTUTIWY OSNYLWV  .....eneeeee.
ENGLISH - Translation of the original instruction .....................
ESPANOL - Traduccion del Manual Original .............c..co.........
EESTI - Algupéarase kasutusjuhendi tolge ...........ccccccevveeneenne.
SUOMI - Alkuperaisten ohjeiden kA&NNGOS  ........ccccveeieereeeiinene
FRANGCAIS - Traduction de la notice originale ...........c.cccccceuee.
HRVATSKI - Prijevod originalnih uputa ........ccccocvveiiienncninnne
MAGYAR - Eredeti haszndlati utasitas forditasa ...........c..........
LIETUVISKAI - Originaliy instrukcijy vertimas ..........c.cccocveveeee.
LATVIESU - Instrukciju tulkojums no original valodas ..............

MAKEZOHCHKM - MNpeBoa Ha OpUrMHanHuTe ynaTctsa ..........

NEDERLANDS - Vertaling van de oorspronkelijke gebruiksaanwijzing

NORSK - Oversettelse av den originale bruksanvisningen ......
POLSKI - Tlumaczenie instrukcji oryginalngj ..........cc.cccceveneene
PORTUGUES - Tradugao do manual original ...........ccc.c.......
ROMAN - Traducerea manualului fabricantului .......................
PYCCHKWM - MepeBog, opuriHanbHbIX MHCTPYKLMA .................
SLOVENSKY - Preklad pévodného navodu na pouzitie ..........
SLOVENSCINA - Prevod izvirnih navodil ...........ccocoveenreeneeneen.
SRPSKI - Prevod originalnih uputstva ..........cccccevviceeniiccnnnnn.
SVENSKA - Overséttning av bruksanvisning i original .............

TURKCE - Oriiinal Talimatlarin Tercimesi ........c.ccccccvveeevenene.
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T -TC* T™
] DATI TECNICI 102 Series 108 Series
[2] |Potenza nominale * kW 6,0+12,4 8,2 + 13,59
[3] | Giri al minuto * min™! 2300 + 2500 + 100 2600 + 2700 + 100
[4] | Impianto elettrico \ 12 12
[5] |Capacita del serbatoio carburante | 7,0 8,0
[6] | Pneumatici anteriori 15 x 6,00-6 15 x 6,00-6
. L 18 x 8,50-8
[7] | Pneumatici posteriori 18 x 8,50-8 20x 10,0010
[8] | Pressione gonfiaggio anteriore bar 1,0 1,0
[9] |Pressione gonfiaggio posteriore bar 1,2 1,4
[10] |Altezza di taglio cm 3+9 39
[11] |Larghezza di taglio cm 101 105
[12] | Raggio minimo di erba non tagliata cm 96 120
[13] | Capacita del sacco di raccolta | 300 + 320 -
82004341/1-82004340/1
. . . . . standard 182004370/0 (standard
[14] | Codice dispositivo di taglio 820043(48/0-8202)4347/0 182004357/0 ((mulching;
(mulching)
[15] ;/ee’lgggan‘ﬁgivanzamento (indicativa) Km/h 0:88 0:92
[16] Limite di velqcita cqn catene da neve Kkm/h 8.8 9.2
(se accessorio previsto)
117] Limite di cgrico per di§postivo ditraino N (kg) 245 294
(Forza verticale massima) (25) (30)
[18] Limite di carico per dispostivo di traino N (kg) 980 490
(Peso massimo rimorchiabile) (100) (50)
[19] |Inclinazione massima consentita 10° (17%) 10° (17%)
[20] |Dimensioni
[21] |Lunghezza mm 1860
[22] Lunghezza con sacco mm 2300 + 2418 -
(Lunghezza senza sacco) 1780 -
[23] |Larghezza mm 1050 -
[24] Larghezza con deflettore di scarico laterale 1330
(Larghezza senza deflettore di scarico laterale) (1118)
[25] |Altezza mm 1070 1095
[26] |Massa * kg 216 + 240 200 + 240
[27] |Livello di pressione acustica (max.) dB(A) 83,7 83
[28] |Incertezza di misura dB(A) 1,0 1,2
[29] |Livello di potenza acustica misurato (max.) dB(A) 100 100
[28] |Incertezza di misura dB(A) 0,3 0,63
[30] |Livello di potenza acustica garantito dB(A) 100 100
[31] |Livello di vibrazioni al posto di guida (max.) m/s? 1 0,7
[28] |Incertezza di misura m/s? 0,23 0,25
[32] |Livello divibrazioni al volante (max.) m/s? 4 2,3
[28] |Incertezza di misura m/s? 2,31 0,92

* Per il dato specifico, fare riferimento a quanto indicato nell’etichetta di identificazione della macchina.




T T*-TC*
] DATI TECNICI 118 Series 122 Series
[2] |Potenza nominale * kW 11,2+ 13,59 11,2+13,9
[3] | Giri al minuto * min’! 2700 + 100 2600 + 2900 + 100
[4] | Impianto elettrico \ 12 12
[5] |Capacita del serbatoio carburante | 14,0 7,0
. s 15 x 6,00-6
[6] |Pneumatici anteriori 16 6.00-8 15 x 6,00-6
[7] | Pneumatici posteriori 20 x 10,0-10 18 x 8,50-8
[8] | Pressione gonfiaggio anteriore bar 1,0 1,0
[9] | Pressione gonfiaggio posteriore bar 1,4 1,2
[10] |Altezza di taglio cm 3+9 39
[11] |Larghezza di taglio cm 121 121
[12] | Raggio minimo di erba non tagliata cm 111 90
[13] |Capacita del sacco di raccolta | - 300 + 320
82004343/0-82004342/0
. . . . . 182004359/0 (standard standard
[14] | Codice dispositivo di taglio 182004361/0 ((mulching; 820043(50/0-820())4349/0
(mulching)
[15] ;/ee’lgggan’?izvanzamento (indicativa) Km/h 0:92 0:88
[16] Limite di velqcita cqn catene da neve Kkm/h 9.2 8.8
(se accessorio previsto)
117] Limite di cgrico per di§postivo ditraino N (kg) 294 245
(Forza verticale massima) (30) (25)
[18] Limite di carico per dispostivo di traino N (kg) 490 980
(Peso massimo rimorchiabile) (50) (100)
[19] |Inclinazione massima consentita 10° (17%) 10° (17%)
[20] |Dimensioni
[21] |Lunghezza mm 1860
[22] Lunghezza con sacco mm - 2300 + 2418
(Lunghezza senza sacco) - 1780
[23] |Larghezza mm - 1260
[24] Larghezza con deflettore di scarico laterale 1520
(Larghezza senza deflettore di scarico laterale) (1300)
[25] |Altezza mm 1095 1070
[26] |Massa * kg 230 + 270 216 + 240
[27] |Livello di pressione acustica (max.) dB(A) 88 89,2
[28] |Incertezza di misura dB(A) 0,5 0,2
[29] |Livello di potenza acustica misurato (max.) dB(A) 105 104
[28] |Incertezza di misura dB(A) 0,78 0,81
[30] |Livello di potenza acustica garantito dB(A) 105 105
[31] |Livello di vibrazioni al posto di guida (max.) m/s? 0,5 0,6
[28] |Incertezza di misura m/s? 0,17 0,21
[32] |Livello divibrazioni al volante (max.) m/s? 2,3 2,2
[28] |Incertezza di misura m/s? 0,92 0,6

*

Per il dato specifico, fare riferimento a quanto indicato nell’etichetta di identificazione della macchina.




TH* TH*
] DATI TECNICI 102 Series 118 Series
[2] |Potenza nominale * kW 6,0+12,4 13,79 + 14,4
[3] | Giri al minuto * min! 2400 + 2500 + 100 2700 + 100
[4] | Impianto elettrico \ 12 12
[5] |Capacita del serbatoio carburante | 10 10
[6] | Pneumatici anteriori 16 x 6,00-8 16 x 6,00-8
[7] | Pneumatici posteriori 20 x 10,0-10 20x10,0-10
[8] | Pressione gonfiaggio anteriore bar 1,0 1,0
[9] | Pressione gonfiaggio posteriore bar 1,4 1,4
[10] |Altezza di taglio cm 2+10 2+10
[11] |Larghezza di taglio cm 101 121
[12] | Raggio minimo di erba non tagliata cm 101 84
[13] |Capacita del sacco di raccolta | 360 -
82004341/1-82004340/1
. . . . . standard 182004359/0 (standard
[14] |Codice dispositivo ditaglio 820043(48/0-8202)4347/0 182004361/0 ((mulching;
(mulching)

[15] ;/%Igggamc::jvanzamemo (indicativa) km/h 0:98 0:98
[16] Limite di velqcit‘a cop catene da neve km/h 9.8 9.8

(se accessorio previsto)
117] Limite di carico per dispostivo di traino N (kg) 245 294

(Forza verticale massima) (25) (30)
18] Limite di car'ico pgr disp.ostlivo di traino N (kg) 980 490

(Peso massimo rimorchiabile) (100) (50)
[19] |Inclinazione massima consentita 10° (17%) 10° (17%)
[20] |Dimensioni
[21] |Lunghezza mm 1950
[22] Lunghezza con sacco mm 2620 )

(Lunghezza senza sacco) 2000
[23] |Larghezza mm 1055 -
[24] Larghezza con deflettore di sc'arico.laterale 1520

(Larghezza senza deflettore di scarico laterale) (1300)
[25] |Altezza mm 1200 1200
[26] [Massa * kg 270 + 310 270 + 310
[27] |Livello di pressione acustica (max.) dB(A) 84,7 89
[28] |Incertezza di misura dB(A) 0,3 0,79
[29] |Livello di potenza acustica misurato (max.) dB(A) 100 105
[28] |Incertezza di misura dB(A) 0,2 0,77
[30] |Livello di potenza acustica garantito dB(A) 100 105
[31] |Livello di vibrazioni al posto di guida (max.) m/s? 0,81 0,8
[28] |Incertezza di misura m/s? 1,06 0,21
[32] |Livello di vibrazioni al volante (max.) m/s? 2,31 2,9
[28] |Incertezza di misura m/s? 0,98 1,04

* Per il dato specifico, fare riferimento a quanto indicato nell’etichetta di identificazione della macchina.




[1] DATI TECNICI TH*
122 Series
[2] |Potenza nominale * kW 11,3+ 13,9
[3] | Giri al minuto * min’! 2600 + 2800 + 100
[4] |Impianto elettrico \ 12
[5] | Capacita del serbatoio carburante | 10
[6] |Pneumatici anteriori 16 x 6,00-8
[7] | Pneumatici posteriori 20 x 10,00-10
[8] | Pressione gonfiaggio anteriore bar 1,0
[9] | Pressione gonfiaggio posteriore bar 1,4
[10] [Altezza di taglio cm 2+10
[11] | Larghezza di taglio cm 121
[12] |Raggio minimo di erba non tagliata cm 90
[13] |Capacita del sacco di raccolta | 360
82004343/0-82004342/0
[14] |Codice dispositivo di taglio 820043(58:378?86;8())4349/0
(mulching)
Velocita di avanzamento (indicativa,
[15] 23000 min-" ( ) km/h 0+98
[16] Limite di velolcité cop catene da neve kmvh 98
(se accessorio previsto)
Limite di carico per dispostivo di traino 245
(17] (Forza verticale massima) N (kg) (25)
Limite di carico per dispostivo di traino 980
(18] (Peso massimo rimorchiabile) N (ko) (100)
[19] |Inclinazione massima consentita 10° (17%)
[20] |Dimensioni
[21] |Lunghezza mm
[22] Lunghezza con sacco mm 2620
(Lunghezza senza sacco) 2000
[23] |Larghezza mm 1266
[24] Larghezza con deflettore di scarico laterale
(Larghezza senza deflettore di scarico laterale)
[25] | Altezza mm 1200
[26] |Massa * kg 270 + 310
[27] |Livello di pressione acustica (max.) dB(A) 88,5
[28] |Incertezza di misura dB(A) 0,8
[29] |Livello di potenza acustica misurato (max.) dB(A) 104
[28] |Incertezza di misura dB(A) 0,6
[30] |Livello di potenza acustica garantito dB(A) 105
[31] |Livello di vibrazioni al posto di guida (max.) m/s? 0,70
[28] |Incertezza di misura m/s? 1,02
[32] |Livello di vibrazioni al volante (max.) m/s? 3,95
[28] |Incertezza di misura m/s? 1,11

* Per il dato specifico, fare riferimento a quanto indicato nell’etichetta di identificazione della macchina.



[58]

ACCESSORI A RICHIESTA

[58.A1]

[58.A2] Kit “mulching” v
[58.B] |Carica batteria di mantenimento v
[58.C] | Kit traino v
[58.D] |Telo di copertura v
[58.E] |Kit pesi posteriori v
Kit di protezione scarico posteriore (solo per
[58.F] . ; v
modelli con raccolta posteriore)
[58.G] | Catene da neve (187, 20”) v
[58.H] |Ruote da fango/neve (18”, 20”) v
[58.1] |Rimorchio 45-03453-997
[58.J] . 45-03153-997
[sg.K] | Spargitore PA402 (TH* Series)
45-0267
[58.L] |Rullo per erba 45-02681
ST-1401 (+ KIT 1503) (T* - TC* Series)
[58.M] |Spalaneve alama SNB 1501 (T* - TC* Series)
AE-015-001Gl (+ AN-156-001Gl) (TH* Series)
. SWR-1401 (+ KIT 1503) (T* - TC* Series,
[58.N] | Spazzatrice frontale AD-200-001GI( (+ AN-156-)0(O1GI) (TH* Seri)es)
[58.0] | Trinciatrice FLM-1406 (+ KIT 1503) (T* - TC* Series)
(Solo per modelli SD series)
Raccoglitore foglie ed erba 38” 45-03313-997
[58.P]
Raccoglitore foglie ed erba 42” 45-02616-997
45-03201-997
[58.Q] |Rastrello frontale Al-200-001GI (+ AN-156-001GlI) (TH* Series)
[58.R1] | Interfaccia di sollevamento
+ KIT 1503 (T* - TC* Series)
[58.R2] | Presa di potenza (PTO)
[58.R3] | Presa di potenza (PTO) AN-156-001GI (TH* Series)




[33] TABELLA PER LA CORRETTA COMBINAZIONE DEGLI ACCESSORI

[33.A] ACCESSORI POSTERIORI

AR

[58.K]

[33.8] ACCESSORI FRONTALI




1] BG - TEXHUHECHKU JAHHU

2] HomuHanHa MoLyHoCT *

3] O6opoTH B MMHyTa *

4] EneKTpuyecKa UHcTanaums

5] BMecTMMOCT Ha pe3epBoapa 3a ropuso

6] MpeaHn rymm

7] 3agHu rymm

8] HansaraHe Ha npeHoO HanomneaHe

9] HansaraHe Ha 3aaHO HanoMnBaHe

10] BucoumnHa Ha KoceHe

11] LLnpuHa Ha KoceHe

12] MuHumaneH paguyc Ha HenogpsasaHa
Tpesa

[13] BmecTtumocT Ha yyBana 3a cxbupaHe
Ha TpeBa

[14] Hop Ha MHCTpyMeHTa 3a ps3aHe

[15] YkasaTenHa CKOPOCT Ha NpUABUKBA-
He) Ha 3000 min-1

[16] OrpaHuyeHre Ha CKOpPOCTTa C BEPUTH
3a CHAr (aKO Tasu NPUHAJ/IEHHOCT e
npeasuaeHa)

[17] OrpaHnyeHme Ha TexecTTa 3a
TEIMYHOTO YCTPOMCTBO (MaKcumanHa
BepTVKasIHa cuna)

[18] OrpaHuyeHre Ha TEKeCTTa 3a TernY-
HOTO yCTpOMCTBO (MaKcMasiHoO Terio
3a TerneHe)

[19] PaspelueH MaKkcManeH Hak/IoH

[20] Pasmepn

[21] ObmkvHa

[22] AbmxuHa c vyysan (dbmkuHa 6e3
yyBas)

[23] WnpuHa

[24] LWnpurHa ¢ pedneKTop 3a CTpPaHUYHO
pasToBapBsaHe (LLinpuHa 6e3 petdnek-
TOp 3a CTPaHU4YHO pa3ToBapBaHe)

[25] BucounHa

[26] Maca *

[27] HvBo Ha 3ByKOBO HanAraHe (Makc.)

[28] HecurypHocT Ha u3mepBaHe

[29] N3mepeHo HMBO Ha 3ByKOBA MOLLHOCT
(maKc.)

[30] MapaHTHpaHo HMBO Ha 3ByKOBa
MOLLHOCT

[31] HvBO Ha BUBPaLMM HA MACTOTO Ha
BOZaya (MaKc.)

[32] HvBo Ha BMGpaLmK Ha BonaHa (MaKc.)

[33] Tabnuua 3a NpaBUAHOTO KOMBUHMPaHe
Ha NpUHaZIeHOCTUTE

33.A] 3agH1 npYHaANEHHOCTM

33.B] YesiHn npuHaaneHocTH

58] MpUHaA/IEKHOCTM MO 3asBKa

58.A1, 58.A2] KomnnekT “mynunpaxe”

58.B] 3apagHO yCTPOWCTBO 3a NOAAbP-

HaHe

58.C] KomnneKT Termuy

58.D] MnaTHo 3a NoKpuBaHe

58.E] HomnneKT 3agHu TexecTtn

58.F] KomnnekT 3a 3awwuTa 3a 3agHo

pasToBapBaHe(camo 3a MOAE/M CbC
3a/]Ho cbb1paHe)

58.G] Bepuru 3a cHsr (187, 207)

58.H] Honena 3a kan/cHsr (187, 20")

58.1] Pemapke

58.J, 58.K] MMpucnocobnenue 3a pas-

celiBaHe

58.L] Ponka sa Tpesa

58.M] CHeropuH ¢ ocTpue

58.N] YenHa meTauka

58.0] Pesayka

58.P] (Camo 3a mogesm SD series)

Cbbupay Ha nivcTa v Tpesa 38”
Cbbupay Ha ivcTa v Tpesa 42"
[58.Q] MpepHo rpe6no
[58.R1, 58.R2] WHTepdeiic 3a noauraHe +
CunooteopeH Ban (PTO)
[58.R3] CunooteogeH Ban (PTO)

* 3a KOHKPETHM JaHHW, BUMKTE NOCOYEHOTO
Ha MASHTUDUKALUMOHHNA ETUKET Ha
MaiuvHarta.

[1] BS - TEHNICKI PODACI
[2] Nazivna snaga *
[3] Okretaji u minuti *
[4] Elektricni sistem
[5] Zapremina spremnika goriva
[6] Prednje gume
[7] Straznje gume
[8] Pritisak u prednjim gumama
[9] Pritisak u straZnjim gumama
[10] Visina koSenja
[11] Sirina ko$enja
[12] Minimalan radijus nepokosene trave
[13] Kapacitet vreée za sakupljanje trave
[14] Br. dijela uredaja za koSenje
[15] Brzina voznje prema naprijed
(indikativno) pri 3000 min-1
[16] Ogranicenje brzine s lancima za
snijeg (ako postoji)
[17] Ograni¢enje opterec¢enja za vucni
uredaj (maksimalna okomita sila)
[18] Ograni¢enje opterecenja za vuéni
uredaj (dozvoljena visina vuce)
[19] Maksimalni dozvoljeni nagib
[20] Dimenzije
[21] Duzina
[22] Duzina s vre¢om za sakupljanje trave
(duzina bez vrece za sakupljanje
trave)
[23] Sirina
[24] Sirina s boénim deflektorom za
izbacivanje (Sirina bez boé¢nog
deflektora za izbacivanje)
[25] Visina
[26] Masa *
[27] Nivo zvuénog pritiska (maks.)
[28] Mijerna nesigurnost
[29] Izmijereni nivo zvuéne snage (maks.)
[30] Garantirani nivo zvuéne snage
[31] Nivo vibracija u polozaju vozaca
(maks.)
[32] Nivo vibracija na volanu (maks.)
[33] Tabela kompatibilnosti dodatne
opreme
[33.A] Straznja dodatna oprema
[33.B] Prednja dodatna oprema
[58] Opcionalna dodatna oprema
[58.A1, 58.A2] Komplet za malCiranje
[58.B] Float punja¢ akumulatora
[58.C] Komplet za vuéu
[58.D] Zastitna pokrovna cerada
[58.E] Komplet straznjih utega
[58.F] Sigurnosni komplet za straznje
izbacivanje (samo modeli sa
straZznjom vrecom za sakupljanje
trave)
[58.G] Lanci za snijeg (18", 20”)
[58.H] Tockovi za snijeg/blato (18", 20")
[58.1] Prikolica
[58.J, 58.K] Posipaé
[58.L] Valjak za travu
[58.M] Plug za snijeg s noZzem
[58.N] Prednja ¢etka
[58.0] Sjeckalica
[58.P] (Samo za modele SD serije)
Skuplja¢ lis¢a i trave 38”
Skupljaé liséa i trave 42"
[58.Q] Prednje grablje
[58.R1, 58.R2] Sucelje za podizanje +
kardansko vratilo (PTO)
[58.R3] kardansko vratilo (PTO)

* Dodatne informacije potrazite na
identifikacijskoj naljepnici uredaja.

[1] CS - TECHNICKE PARAMETRY
[2] Jmenovity vykon *
[3] Otacky za minutu *
[4] Elektroinstalace
[5] Kapacita palivové nadrze
[6] Predni pneumatiky
[7] Zadni pneumatiky
[8] Tlak husténi pfednich pneumatik
[9] Tlak husténi zadnich pneumatik
[10] Vyska seceni
[11] Sitka zabéru
[12] Minimalni polomér neposecené travy
[13] Kapacita sbérného kose
[14] Kéd zaciho ustroji
[15] Rychlost pojezdu (orientaéni) pfi
3000 min-1
[16] Rychlostni limit se snéhovymi fetézy
(je-li toto pfislusenstvi ve vybavé)
[17] Mezni zatizeni tazného zafizeni
(maximalni svisla sila)
[18] Mezni zatizeni tazného zafizeni
(maximalni pfipojna hmotnost)
[19] Maximalni pfipustny naklon
[20] Rozmeéry
[21] Délka
[22] Délka s kosem (délka bez kose)
[23] Sitka
[24] Sitka s vychylovagem boéniho vyho-
zu (Sitka bez vychylovace boéniho
vyhozu)
[25] Vyska
[26] Hmotnost *
[27] Hladina akustického tlaku (max.)
[28] Nepresnost méreni
[29] Méfena hladina akustického vykonu
(max.)
[30] Garantovana hladina akustického
vykonu
[31] Hladina vibraci na misté fidi¢e (max.)
[32] Hladina vibraci na volantu (max.)
[33] Tabulka spravné kombinace pfislu-
Senstvi
[33.A] Zadni prisluSenstvi
[33.B] Predni pfislusenstvi
[58] Prislusenstvi na vyzadani
[58.A1, 58.A2] Mulcovaci sada
[58.B] Udrzovaci nabije¢ka akumulatoru
[58.C] Sada tazného zafizeni
[58.D] Kryci plachta
[58.E] Sada zadnich zavazi
[58.F] Sada ochranného krytu zadniho
vyhozu (pouze u modelt se zadnim
sbérem)
[568.G] Snéehové fetezy (187, 20”)
[58.H] Kola do blata/snéhu (18”, 20”)
[58.1] Privés
[58.J, 58.K] Sypacé
[58.L] Travni valec
[58.M] Snéhova radlice
[58.N] Predni zameta¢
[58.0] Drticka
[58.P] (Pouze u modelii SD series)
Sbérag listi a travy 38"
Sbérag listi a travy 42"
[568.Q] Predni pohrabovaé
[58.R1, 58.R2] Zdvihaci rozhrani + po-
mocny pohon (PTO)
[58.R3] pomocny pohon (PTO)

* Konkrétni udaj naleznete na identifikac-
nim $titku stroje.




[1] DA - TEKNISKE DATA
[2] Nominel effekt
[3] Omdrejninger i minuttet
[4] Elektrisk anleeg
[5] Breendstofstankens kapacitet
[6] Forhjulenes daek
[7] Baghjulenes daek
[8] Forhulenes tryk
[9] Baghulenes tryk
[10] Klippehgjde
[11] Klippebredde
[12] Minimumsradius af ikke klippet grees
[13] Opsamlingsposens rumfang
[14] Skeereanordningens kode
[15] Fremferingshastighed (vejledende)
ved 3000 min-1
[16] Fartgreense med snekaeder (hvis
tilbehoret er forudset)
[17] Belastningsgreense for treekanordning
(Maksimal lodret kraft)
[18] Belastningsgraense for traeekanordning
(Maksimalt tilladt trukket vaegt)
[19] Maksimal tilladt terraenstigning
[20] Mal
[21] Leengde
[22] Laengde med pose (Laengde uden
pose)
[23] Bredde
[24] Bredde med sideudkastskeerm (Bred-
de uden sideudkastskeerm)
[25] Hejde
[26] Veegt
[27] Lydtryksniveau (max.)
[28] Maleusikkerhed
[29] Malt lydeffektniveau (max.)
[30] Garanteret lydeffektniveau
[31] Vibrationsniveau ved forerpladsen
(max.)
[32] Vibrationsniveau ved rattet (max.)
[33] Tabel over den korrekte kombination
af tilbehor
[33.A] Bagmonterede tilbehor
[33.B] Frontale tilbehor
[58] Tilbeher pa forespergsel
[568.A1, 58.A2] Kit “multiclip”
[58.B] Udligningsbatterilader
[58.C] Kit anhaenger
[58.D] Daekken
[58.E] Kit med bagmonteret balast
[58.F] Kit til beskyttelse af bagudkast (an-
gar kun modeller med opsamling
bagpa)
[58.G] Snekeeder (18”, 20”)
[58.H] Mudder- og vinterhjul (18, 20”)
[58.1] Anhaenger
[58.J, 58.K] Spreder
[58.L] Greesrulle
[58.M] Sneplov
[58.N] Frontal fejemaskine
[68.0] Skeaeremaskine
[58.P] (Angar kun modellerne SD series)
Opsamlingsmaskine til blade og
graes 38”
Opsamlingsmaskine til blade og
grees 42”
[58.Q] Frontal rive
[58.R1, 58.R2] Leftegreenseflade + Kraft-
udtag (PTO)
[58.R3] Kraftudtag (PTO)

* Indhent oplysninger om det specifikke
data i maskinens identifikationsetiket.

[1] DE - TECHNISCHE DATEN
[2] Nennleistung*
[3] Drehungen pro Minute *
[4] Elektrische Anlage
[5] Inhalt des Kraftstofftanks
[6] Vorderreifen
[7] Hinterreifen
[8] Reifendruck vorne
[9] Reifendruck hinten
[10] Schnitthéhe
[11] Schnittbreite
[12] Mindestradius nicht geschnittenes
Gras
[13] Fillvermdgen der Grasfangeinrich-
tung
[14] Code Schneidvorrichtung
[15] Fahrgeschwindigkeit (indikativ) bei
3000 min-1
[16] Geschwindigkeitsbegrenzung
mit Schneekette (wenn Zubehdr
vorgesehen)
[17] Tragfahigkeit flir Zugvorrichtung
(maximale vertikale Kraft)
[18] Tragfahigkeit fur Zugvorrichtung
(maximales Anhéngegewicht)
[19] Maximal zulassige Neigung
[20] Abmessungen
[21] Lange
[22] Lénge mit Grasfangeinrichtung (L&n-
ge ohne Grasfangeinrichtung)
[23] Breite
[24] Breite mit Deflektor des seitlichen
Auswurfs (Breite ohne Deflektor des
seitlichen Auswurfs)
[25] Hohe
[26] Gewicht *
[27] Schallpegel (max.)
[28] Messungenauigkeit
[29] Gemessener Schalleistungspegel
(max.)
[30] Sichergestellter Schalleistungspegel
[31] Schwingungen am Fahrersitz (max.)
[32] Schwingungen am Lenkrad (max.)
[33] Tabelle firr die richtige Kombination
der Anbaugerate
[33.A] Hintere Anbaugerate
[33.B] Vordere Anbaugerate
[58] Anbaugerate auf Anfrage
[58.A1, 58.A2] Mulching-Kit
[58.B] Batterieladegerat
[58.C] Zugvorrichtung
[58.D] Abdeckung
[58.E] Kit hintere Gewichte
[58.F] Kit der Schutzvorrichtungen
Auswurf hinten (nur fiir Modelle mit
Sammelvorrichtung hinten)
[58.G] Schneeketten (18”7, 20”)
[58.H] Matsch- und Schneerader (18”, 20”)
[568.1] Anhanger
[58.J, 58.K] Streuer
[58.L] Rasenwalze
[58.M] Schneepflug
[58.N] Kehrmaschine vorne
[58.0] Hackselmaschine
[58.P] (Nur fir Modelle der SD Reihe)
Sammler fiir Laub und Gras 38”
Sammler fiir Laub und Gras 42"
[58.Q] Harke vorne
[58.R1, 58.R2] Nebenabtriebeinheit +
Steckdose (PTO)
[58.R3] Steckdose (PTO)

* Fur spezielle Daten beziehen Sie sich
auf die Angaben auf dem Typenschild
der Maschine.

[1] EL - TEXNIKA ZTOIXEIA
[2] OvopaoTikr) loXUg *
[3] Ztpodéq avd Aemto *
[4] HAekTpikr) eykatdotaon
[5] XwpntikéTnTa pelepBoudp kavaipou
[6] Epmpdobia ehaoTika
[7] Niow eAaoTikA
[8] Mieon povokwUATOG EUTPOG
[9] Mieon povokwpaTog Tiow
[10] "Yyog kormig
[11] MAdTOQ KO
[12] EAdxoT akTiva pn KoppéVou
XOpTou
[13] XwpnTikdTNTA KAS0UL TIEPICUAAOYNIG
[14] Kwdikdg oLUOTHHATOG KOTIHG
[15] TaxUtnTa Mpowenong (EVOEIKTIKY))
og 3000 min-1
[16] ‘Oplo TaxUTNTAG HE XIOVAAUGISES
(edv TipoPAETETAL AUTO TO a&gooudp)
[17] ‘Oplo popTiou yia g Satagn pu-
HoUAKNoNG (Méylotn KABeT 1oxVg)
[18] ‘Oplo dpopTiov yia Tng dtatagn
PUHOVAKNONG (MEYIOTO PUHOUAKOU-
uevo Bapog)
[19] Méyion erutpenopevn kKAion
[20] AwoTtdacelq
[21] Mrikog
[22] Mnkog pe kado (Mrjkog xwpig kado)
[23] MAdtog
[24] MAGTOG pE TIAEUPIKO EKTPOTIEQ
amnofoAng (MAATog Xwpig TTAEUPIKO
EKTPOTIEN ATTOPROANG)
[25] "Ydog
[26] leiwon *
[27] ZTGOUN NXNTIKNG Ttieong (WEY.)
[28] ABeBatotnTa HéTPNONG
[29] MeTpnpévn oTaBUN NXNTIKNG Ttieong
(HEY.)
[30] Eyyunpévn oTaBun nXnTikng tieong
[31] Eninedo kpadaouwv otn 6€on
odrynong (uéy.)
[32] Emimnedo Kpadaouwyv oTo TIHOVL
(ey.)
[33] Mivakag yia To owoTd cuvduacuod
TWV TIAPEAKOHEVWV
[33.A] Miow mapeAkdpeva
[33.B] Epmpoodia mapeAkopeva
[58] MapeAkdpeva katom rapayyeAiag
[58.A1, 58.A2] Kit “mulching”
[58.B] PopTioTrg cuvTripnong Knarapiag
[58.C] Kit pupoVAknong
[58.D] KdAuppa ripootacioq
[568.E] Kit miow Bapwv
[58.F] Kit mpooTtateuTikou Tiow artofo-
A1G (L6Vo yia povTEAQ LUE TTiow
tepLoUAAoyrn)
[58.G] Xiovaiuoideg (187, 20”)
[58.H] Tpoxol yta Adorn / x16vt (187, 20”)
[58.1] PupouAkd
[58.J, 58.K] Alavopéag
[58.L] KUAwvdpog xAdng
[58.M] EkxlovioTiké pe Adpa
[58.N] Epnpdobio capwbpo
[58.0] Tepaxiotg
[58.P] (Mévo yia ta povtéAa g oeipdg SD)
ZUAEKTNG PUAAWYV Kal XOpTwV 38”
ZUAAEKTNG PUAAWYV Kal XOpTwYV 42"
[568.Q] Epmpodobio sikpavo
[58.R1, 58.R2] Alacuvdeon avipwong +
Avvapoddtng (PTO)
[58.R3] Avvapoddtng (PTO)

* Tla TO OUYKEKPIUEVO OTOLXEID, AVATPEE-
Te 0og 60a avaypapovTtal oTnV ETIKETA
aAVAYVWALONG TOU PNYAVIHATOG.




[1] EN - TECHNICAL DATA
[2] Nominal power *
[3] Revolutions per minute *
[4] Electrical system
[5] Fuel tank capacity
[6] Fronttyres
[7] Rear tyres
[8] Front tyre pressure
[9] Rear tyre pressure
[10] Cutting height
[11] Cutting width
[12] Minimum radius of uncut grass
[13] Grass catcher bag capacity
[14] Cutting means part n.
[15] Forward speed (indicative) at 3000
min-1
[16] Speed limit with snow chains (if fitted)
[17] Loading limit for towing device (Maxi-
mum vertical force)
[18] Loading limit for towing device (Per-
missible towing weight)
[19] Maximum permissible gradient
[20] Dimensions
[21] Length
[22] Length with catcher bag (Length
without catcher bag)
[23] Width
[24] Width with side discharge chute
(Width without side discharge chute)
[25] Height
[26] Mass *
[27] Sound pressure level (max.)
[28] Measurement uncertainty
[29] Measured acoustic power level
(max.)
[30] Guaranteed acoustic power level
[31] Vibration level at driver's position
(max.)
[32] Vibration level at steering wheel
(max.)
[33] Attachment compatibility table
[33.A] Rear attachments
[33.B] Front attachments
[58] Optional attachments
[58.A1, 58.A2] "Mulching" kit
[58.B] Battery float charger
[58.C] Towing kit
[58.D] Protective canvas cover
[58.E] Rear weights kit
[58.F] Rear discharge safety kit (models
with rear grass catcher only)
[58.G] Snow chains (18", 20")
[58.H] Snow/mud wheels (18", 20”)
[568.1] Trailer
[58.J, 58.K] Sprinkler
[58.L] Grass roller
[58.M] Snow blade
[58.N] Front sweeper
[58.0] Shredder
[58.P] (For SD series models only)
Leaf and collector 38”
Leaf and collector 42"
[58.Q] Front rake
[58.R1, 58.R2] Lifting interface + Power
Take-Off (PTO)
[58.R3] Power Take-Off (PTO)

* For specific information, refer to the
information on the machine identification
label.

[1] ES - DATOS TECNICOS
[2] Potencia nominal *
[3] Revoluciones por minuto *
[4] Instalacién eléctrica
[5] Capacidad del depdsito carburante
[6] Neumaticos anteriores
[7] Neumaticos posteriores
[8] Presion de inflado anterior
[9] Presion de inflado posterior
[10] Altura de corte
[11] Anchura de corte
[12] Radio minimo de hierba no cortada
[13] Capacidad de la bolsa de recoleccion
[14] Cddigo del dispositivo de corte
[15] Velocidad de avance (indicativa) a
3000 min-1
[16] Limite de velocidad con cadenas
para nieve (si estéa previsto el
accesorio)
[17] Limite de carga para el dispositivo de
arrastre (Fuerza vertical maxima)
[18] Limite de carga para el dispositivo de
arrastre (Peso maximo a remolcar)
[19] Inclinacién maxima permitida
[20] Dimensiones
[21] Longitud
[22] Longitud con la bolsa (Longitud sin
la bolsa)
[23] Anchura
[24] Anchura con el deflector de descarga
lateral (Anchura sin el deflector de
descarga lateral)
[25] Altura
[26] Masa *
[27] Nivel de presién acustica (max.)
[28] Incertidumbre de medida
[29] Nivel de potencia actistica medido
(max.)
[30] Nivel de potencia acustica
garantizado
[31] Nivel de vibracién en el puesto del
conductor (max.)
[32] Nivel de vibracién en el volante
(max.)
[33] Tabla para combinar correctamente
los accesorios
[33.A] Accesorios posteriores
[33.B] Accesorios frontales
[58] Accesorios bajo pedido
[58.A1, 58.A2] Kit “mulching”
[58.B] Cargador de bateria de
mantenimiento
[58.C] Kit de arrastre
[58.D] Lona de cobertura
[58.E] Kit de pesos posteriores
[58.F] Kit de proteccion de descarga
posterior (solo para los modelos
con recoleccion posterior)
[58.G] Cadenas para nieve (18", 20”)
[58.H] Ruedas para fango/nieve (18”, 20”)
[58.]] Remolque
[58.J, 58.K] Esparcidor
[58.L] Rodillo para hierba
[58.M] Quitanieves de cuchilla
[58.N] Barredora frontal
[58.0] Trituradora
[58.P] (Solo para modelos de SD series)
Recogedor de hojas y hierba 38”
Recogedor de hojas y hierba 42"
[58.Q] Rastrillo frontal
[58.R1, 58.R2] Conexion para elevacion +
Toma de potencia (TDP)
[58.R3] Toma de potencia (TDP)

* Para conocer el dato especifico, con-
sultar todo lo indicado en la etiqueta de
identificacion de la maquina.

[1] ET - TEHNILISED ANDMED
[2] Nimivoimsus *
[3] Pooret minutis *
[4] Elektrisisteme
[5] Kutusepaagi maht
[6] Esirehvid
[7] Tagarehvid
[8] Esirehvide rohk
[9] Tagarehvide rohk
[10] Niidukdrgus
[11] Niidulaius
[12] Loikamata rohu minimaalne raadius
[13] Rohu kogumiskorvi mahutavus
[14] Loikeseadme osa nr
[15] Edasiliikumise kiirus (soovituslik)
3000 min-1
[16] Kiirusepiirang lumekettidega (kui
need on paigaldatud)
[17] Laadimispiirang vedamisseadmega
(maksimaalne vertikaaljoud)
[18] Laadimispiirang vedamisseadmega
(lubatud haakemass)
[19] Maksimaalne lubatud kalle
[20] M&otmed
[21] Pikkus
[22] Pikkus kogumiskorviga (Pikkus ilma
kogumiskorvita)
[23] Laius
[24] Laius koos killgmise valjalaske
suunajaga (Laius ilma kilgmise
véljalaske suunajata)
[25] Korgus
[26] Mass *
[27] Helitase (max)
[28] Modtmisebatapsus
[29] M&bdetud akustilise voimsuse tase
(max)
[30] Garanteeritud akustilise voimsuse
tase (max)
[31] Vibratsioonitase juhikohal (max)
[32] Vibratsioon rooliratta juures (max)
[33] Tarvikute thilduvuse tabel
[33.A] Tagumised tarvikud
[33.B] Eesmised tarvikud
[58] Valikulised tarvikud
[58.A1, 58.A2] MultSimiskomplekt
[58.B] Float reziimiga akulaadija
[58.C] Vedamiskomplekt
[58.D] Kaitsev katteriie
[68.E] Tagaraskuste komplekt
[58.F] Tagumise véljalaske ohutuskomp-
lekt (ainult mudelid tagumise
kogumiskorviga)
[58.G] Lumeketid (18", 20”)
[58.H] Lume-/mudarehvid (18", 20”)
[58.1] Jarelhaagis
[58.J, 58.K] Puistur
[58.L] Mururull
[58.M] Teraga lumesahk
[58.N] Esipuhkija
[58.0] Purustaja
[58.P] (Uksnes SD seeria mudelitele)
Lehtede kollektor 38”
Lehtede kollektor 42"
[58.Q] Eesmine kaaruti
[58.R1, 58.R2] Tosteliides + jouvotuvoll
(PTO)
[58.R3] jouvotuvdll (PTO)

* Lisateabe saamiseks vaadake infot
masina tahistussildilt.




[1] FI- TEKNISET TIEDOT
[2] Nimellisteho *
[3] Kierroksia minuutissa *
[4] Sahkélaitteisto
[5] Polttoainesailion tilavuus
[6] Eturenkaat
[7] Takarenkaat
[8] Tayttopaine edessa
[9] Tayttopaine takana
[10] Leikkuukorkeus
[11] Leikkuuleveys
[12] Leikkaamattoman ruohon minimisade
[13] Keruusakin tilavuus
[14] Leikkuulaitteen koodi
[15] Ajonopeus (suuntaa antava) kun
3000 min-1
[16] Nopeusrajoitus lumiketjuilla (jos
lisdlaite voidaan asentaa)
[17] Kuormitusrajoitus vetolaitteelle
(maksimi pystyvoima)
[18] Kuormitusrajoitus vetolaitteelle
(hinattava maksimipaino)
[19] Suurin sallittu kaltevuus
[20] Koko
[21] Pituus
[22] Pituus sakin kanssa (Pituus ilman
sakkia)
[23] Leveys
[24] Leveys sivutyhjennyksen
lappakorkin kanssa (Leveys ilman
sivutyhjennyksen lappakorkkia)
[25] Korkeus
[26] Massa *
[27] Aénenpainetaso (maks.)
[28] Epatarkka mittaus
[29] Mitattu &anitehotaso (maks.)
[30] Taattu aanitehotaso
[31] Téarinataso ohjauspaikalla (maks.)
[32] Téarinataso ohjauspyorélla (maks.)
[33] Lisavarusteiden yhdistamistaulukko
[33.A] Taakse asennettavat lisévarusteet
[33.B] Eteen asennettavat lisdvarusteet
[58] Tilattavat lisdvarusteet
[58.A1, 58.A2] Silppuamissarja
[58.B] Yllapitoakkulaturi
[58.C] Hinaussarja
[58.D] Suojakangas
[58.E] Takapainojen sarja
[58.F] Takatyhjennyksen suojasarja
(vain malleissa joissa keruu
tapahtuu takaa)
[58.G] Lumiketjut (18", 20”)
[58.H] Muta-/talvipyorat (18, 20”)
[58.1] Peravaunu
[58.J, 58.K] Levitin
[58.L] Nurmikkojyra
[58.M] Lumiaura
[58.N] Etulakaisulaite
[58.0] Silppuri
[58.P] (Vain malleille SD series)
Lehtien ja ruohon kerééja
Lehtien ja ruohon keraaja 42"
[568.Q] Etuharavalaite
[58.R1, 58.R2] Nostolaite + Voimanotto
(PTO)
[58.R3] Voimanotto (PTO)

* Kyseinen tieto on katsottava koneen
tunnistustarrasta.

[1] FR - CARACTERISTIQUES TECHNI-
QUES
[2] Puissance nominale *
[3] Tours par minute *
[4] Circuit électrique
[5] Capacité du réservoir de carburant
[6] Pneus avant
[7] Pneus arriere
[8] Pression de gonflage avant
[9] Pression de gonflage arriere
[10] Hauteur de tonte
[11] Largeur de tonte
[12] Rayon minimal de I'herbe non taillée
[13] Capacité du sac de ramassage
[14] Code organe de coupe
[15] Vitesse d'avancement (indicative) & 3 000
min-1
[16] Limite de vitesse avec chaines a neige (si
cet accessoire est prévu)
[17] Limite de charge pour dispositif de remor-
quage (Force verticale maximum)
[18] Limite de charge pour dispositif de remor-
quage (Poids maximum remorquable)
[19] Inclinaison maximum autorisée
[20] Dimensions
[21] Longueur
[22] Longueur avec sac (Longueur sans sac)
[23] Largeur
[24] Largeur avec déflecteur d'éjection latérale
(Largeur sans déflecteur d'éjection
latérale)
[25] Hauteur
[26] Masse *
[27] Niveau de pression sonore (max.)
[28] Incertitude de la mesure
[29] Niveau de puissance sonore mesuré
(max.)
[30] Niveau de puissance sonore garanti
[31] Niveau de vibration au poste de conduite
(max.)
[32] Niveau de vibration au volant (max.)
[33] Tableau pour la combinaison correcte des
accessoires
[33.A] Accessoires arriére
[33.B] Accessoire frontaux
[58] Accessoires sur demande
[58.A1, 58.A2] Kit « mulching »
[58.B] Chargeur de maintien batterie
[58.C] Kit remorquage
[58.D] Housse de protection
[58.E] Kit poids arriere
[58.F] Kit de protection d'éjection arriére
(seulement pour les modéles avec
ramassage arriére)
[58.G] Chaines a neige (18, 20")
[58.H] Roues boue / neige (18”, 20”)
[58.1] Remorque
[58.4, 58.K] Epandeur
[58.L] Rouleau pour herbe
[58.M] Chasse-neige a lame
[58.N] Balayeuse frontale
[58.0] Broyeur
[58.P] (Seulement pour les modéles SD series)
Balai de ramassage feuilles et herbe 38”
Balai de ramassage feuilles et herbe 42”
[58.Q] Rateau frontal
[58.R1, 58.R2] Interface de levage + Prise de
puissance (PTO)
[568.R3] Prise de puissance (PTO)

* Pour les données spécifiques, se référer aux
indications reportées sur I'étiquette d'identifi-
cation de la machine.

[1] HR - TEHNICKI PODACI
[2] Nominalna snaga *
[3] Okretaji u minuti *
[4] Elektricni sustav
[5] Kapacitet spremnika goriva
[6] Prednje gume
[7] Straznje gume
[8] Tlak u prednjim gumama
[9] Tlak u straZnjim gumama
[10] Visina ko$nje
[11] Sirina ko$nje
[12] Minimalni promjer nepokosene trave
[13] Kapacitet koSare za sakupljanje trave
[14] Sifra nozeva
[15] Brzina kretanja (priblizna) na
3000 min-1
[16] Ograni¢enje brzine s lancima za
snijeg (ako ta oprema postoji)
[17] Grani¢no opterecenje uredaja za
vucéu (maksimalna vertikalna snaga)
[18] Grani¢no opterecenje uredaja za
vuéu (maksimalna tezina vuce)
[19] Najvedi dozvoljeni nagib
[20] Dimenzije
[21] Duljina
[22] Duljina s kosarom (Duljina bez
kosare)
[23] Sirina
[24] Sirina s usmjerivadem boénog izbaci-
vanja (Sirina bez usmjerivada bodnog
izbacivanja)
[25] Visina
[26] Masa *
[27] Razina zvuénog tlaka (max.)
[28] Kolebanje mjerenja
[29] Izmjerena razina zvuénog tlaka (max.)
[30] Zajamcéena razina zvuénog tlaka
[31] Razina vibracija na mjestu vozac¢a
(max.)
[32] Razina vibracija na upravljacu (max.)
[33] Tablica za pravilnu kombinaciju
dodatne opreme
[33.A] Straznja dodatna oprema
[33.B] Prednja dodatna oprema
[58] Dodatna oprema na zahtjev
[58.A1, 58.A2] Komplet za “maléiranje”
[58.B] Punjac baterija za odrzavanje
[58.C] Komplet za vucu
[58.D] Zastitna cerada
[58.E] Komplet straznjih utega
[58.F] Komplet zastite straznjeg izbaciva-
nja (samo za modele sa straZnjim
sakupljanjem)
[58.G] Lanci za snijeg (18", 20”)
[58.H] Kotaci za blato/snijeg (18”, 20”)
[58.1] Prikolica
[58.J, 58.K] Rasipac
[58.L] Valjak za travu
[58.M] Noz za ¢iS¢enje snijega
[58.N] Prednja ¢etka
[58.0] Priklju¢ak za ko$nju nekultivirane
trave
[58.P] (Samo za modele serije SD)
Sakuplja¢ lis¢a i trave 38”
Sakupljaé lis¢a i trave 42”
[58.Q] Prednje grablje
[58.R1, 58.R2] Sucelje za podizanje +
Prikljuéno vratilo (PTO)
[58.R3] Priklju¢no vratilo (PTO)

* Zatocan podatak pogledajte Sto je nave-
deno na identifikacijskoj etiketi stroja.




[1] HU - MUSZAKI ADATOK
[2] Névleges teljesitmény *
[3] Percenkénti fordulatszam *
[4] Elektromos rendszer
[5] Uzemanyagtartaly kapacitasa
[6] Els6 gumiabroncsok
[7] Hatsé gumiabroncsok
[8] Els6 guminyomas
[9] Hatsé guminyomas
[10] Vagasi magassag
[11] Véagasi szélesség
[12] Nem levagott fii minimalis sugara
[13] Gyuijtézsak trtartalma
[14] Véagoszerkezet kodja
[15] Haladasi sebesség (hozzavetdleges)
3000 min-1-en
[16] Sebességkorlatozas holanccal (ha
van ilyen tartozék)
[17] Vontatoszerkezet terhelési korlatozas
(Maximalis fliggéleges erd)
[18] Vontatdszerkezet terhelési korlatozas
(Maximalis vontathaté suly)
[19] Megengedett maximalis délés
[20] Méretek
[21] Hossz
[22] Hossz zsakkal (Hossz zsak nélkl)
[23] Szélesség
[24] Szélesség oldalsé kihordd terelble-
mezzel (Szélesség oldalsé kihordd
terel6lemez nélkuil)
[25] Magassag
[26] Témeg *
[27] Hangnyomasszint (max.)
[28] Mérési bizonytalansag
[29] Mért hangerészint (max.)
[30] Garantalt hangerészint
[31] Rezgésszint a vezetéilésnél (max.)
[32] Rezgésszint a kormanynal (max.)
[33] Tablazat a tartozékok helyes dssze-
rakasahoz
[33.A] Hatso tartozékok
[33.B] Oldals¢ tartozékok
[58] Igényelt tartozékok
[58.A1, 58.A2] Mulcsozé készlet
[58.B] Fenntarté akkumulatortolté
[58.C] Vontatokészlet
[58.D] Takarévaszon
[58.E] Hatso sulykészlet
[568.F] Hatso kihordas véddelem készlet
(csak hatsé kihordast modelleknél)
[58.G] Hoélanc (187, 20”)
[58.H] Sar-/hokerekek (18", 20”)
[58.1] Utanfuto
[58.J, 58.K] Szoré
[58.L] Flihenger
[58.M] Hétoldlap
[58.N] Frontoldali kefe
[58.0] Apritd
[58.P] (Csak az SD sorozat modelljeihez)
Fu- és avargy(jté 38”
Fu- és avargy(jté 42”
[58.Q] Frontoldali gereblye
[58.R1, 58.R2] Emel§ interfész + erbleadd
(TLT)
[58.R3] Eréleadé (TLT)

* A specifikus adatokat a gép azonositd
cimkéjén talalja.

[1] LT - TECHNINIAI DUOMENYS
[2] Vardiné galia *
[3] Apsisukimai per minute *
[4] Elektros sistema
[5] Degaly bako talpa
[6] Priekinés padangos
[7] Galinés padangos
[8] Priekiniy padangy slégis
[9] Galiniy padangy slégis
[10] Pjovimo aukstis
[11] Pjovimo plotis
[12] Maziausias nenupjautos Zolés
spindulys
[13] Surinkimo maiso talpa
[14] Pjovimo jrenginio kodas
[15] Padavimo greitis (apytikslis) 3 000
min-1
[16] Greicio apribojimas su sniego grandi-
némis (jeigu numatytas priedas)
[17] Vilkimo jtaiso apkrovos riba (didziau-
sia vertikali jéga)
[18] Vilkimo jtaiso apkrovos riba (didziau-
sias vilkimo svoris)
[19] Didziausias leistinas nuolydis
[20] Matmenys
[21] ligis
[22] ligis su maisu (ilgis be maiso)
[23] Plotis
[24] Plotis su Soniniu iSmetimo deflek-
toriumi (plotis be Soninio iSmetimo
deflektoriaus)
[25] Aukstis
[26] Masé *
[27] Garso slegio lygis (didz.)
[28] Matavimo netikslumas
[29] ISmatuotas garso galios lygis (didz.)
[30] Garantuotas garso galios lygis
[31] Vairuotojo sédynés vibracijos lygis
(didz.)
[32] Vibracijos lygis prie vairo (didz.)
[33] Teisingos priedy kombinacijos lentelé
[33.A] Galiniai priedai
[33.B] Priekiniai priedai
[58] Papildomi priedai
[58.A1, 58.A2] Muléiavimo komplektas
[58.B] Akumuliatoriaus palaikymo
ikroviklis
[58.C] Vilkimo komplektas
[58.D] Brezentas
[58.E] Galiniy svarsciy komplektas
[58.F] Galinio iSmetimo apsaugos kom-
plektas (tik modeliams su galiniu
surinkimu)
[58.G] Sniego grandinés (18", 20”)
[58.H] Ratai purvui/ sniegui (18, 20”)
[58.1] Priekaba
[58.J, 58.K] Barstytuvas
[58.L] Volas Zolei
[58.M] Peilinis sniego valytuvas
[58.N] Slavimo masina su priekine $luota
[58.0] Smulkintuvas
[58.P] (Tik SD serijos modeliams)
Lapy ir Zolés surinkéjas 38”
Lapy ir Zoles surinkejas 42”
[58.Q] Priekinis gréblys
[58.R1, 58.R2] Kélimo sistema + Galios
teikimo velenas (GTV)
[58.R3] Galios teikimo velenas (GTV)

* Dél konkreciy duomeny zidréti, kas nuro-
dyta jrenginio identifikavimo etiketéje.

[1] LV - TEHNISKIE DATI

[2] Nominala jauda *

[3] Apgriezieni minaté *

[4] Elektriska iekarta

[5] Degvielas tvertnes tilpums

[6] Prieksejas riepas

[7] Aizmuguréjas riepas

[8] Priekséjais gaisa spiediens

[9] Aizmuguréjais gaisa spiediens

[10] GrieSanas augstuma regulésana

[11] GrieSanas platuma regulé$ana

[12] Minimalais nenoplautas zales radiuss

[13] Savaksanas maisa ietilpiba

[14] GrieSanas mehanisma kods

[15] Parvietosanas atrums (aptuvens)
3000 min.-1

[16] Atruma ierobeZojums ar sniega kédém
(ja piederums ir paredzéts)

[17] GrieSanas mehanisma maksimala
nestspéja (maksimalais vertikalais
spéks)

[18] Griesanas mehanisma maksimala
nestspéja (maksimalais buksé$anas
svars)

[19] Maksimalais pielaujamais slipums

[20] Izmeri

[21] Garums

[22] Garums ar maisu (garums bez maisa)

[23] Platums

[24] Platums ar saniskas izmesanas
deflektoru (platums bez saniskas
izmeS8anas deflektora)

[25] Augstums

[26] Svars *

[27] Maksimalais spiediena limenis (maks.)

[28] Mérijuma klada

[29] Maksimalais izméritais skanas spie-
diena limenis (maks.)

[30] Garantétais skanas spiediena limenis

[31] Vibraciju limenis vaditaja vieta (maks.)

[32] Vibraciju lTmenis pie stares (maks.)

[33] Tabula pareizai piederumu savieno-
Sanai

[33.A] Aizmuguréjie piederumi

[33.B] Priekséjie piederumi

[58] Piederumi péc pieprasijuma

[58.A1, 58.A2] “Mul¢ésanas” komplekts

[58.B] Akumulatora uzturé$anas ladésana

[58.C] Vilksanas komplekts

[58.D] Parvalks

[58.E] Aizmuguréjo svaru komplekts

[58.F] Aizmuguréjas izmesanas aizsar-

gkomplekts (tikai modeliem ar
aizmuguréjo savaksanu)

[568.G] Sniega kédes (18", 20”)

[58.H] Dublu/sniega riteni (18”, 20”)

[58.1] Piekabe

[58.J, 58.K] Izkliedétajs

[58.L] Zales rullis

[58.M] Sniega tiritajs ar vérstuvi

[58.N] Priek$pusé novietots slaucitajs

[58.0] Smalcinasanas iekarta

[58.P] (Tikai SD sérijas modeliem)

Lapu un zales savacéjs 38”
Lapu un zales savaceéjs 42"
[568.Q] Priekséjais grabeklis
[58.R1, 58.R2] Pacel$anas kontaktvirsma +
Jaudas nonemsana (PTO)
[58.R3] Jaudas nonemsana (PTO)

* Attieciba uz $o konkréto informaciju,
atsaukties uz to, kas noradita uz ierices
identifikacijas marké&juma.




[1] MK - TEXHU4KM NOJATOLIU

[2] HommnHanHa MokHocT *

[3] Bptemu Bo MuHyTa *

[4] EnekTpuyeH cuctem

[5] KanauuTet Ha pesepBoapoT 3a rop1eo

[6] MpepHu rymmn

[7] 3agHu rymm

[8] MpuTHCOK BO NpesHuTe rymm

[9] MpuTHCOK BO 3aaHMTE rymu

[10] BucuHa Ha Kocerbe

[11] WupuHa Ha Kocerbe

[12] MuHMManeH papuyc Ha HeKoceHa Tpesa

[13] KanauuTeT Ha Bpekata Ha Kopnarta 3a TpeBa

[14] Ceunno pen 6p.

[15] MpepHa GpanHa (MHanKaTvBHa) Ha 3000 MuH-1

[16] OrpaHudyBarbe Ha Gp3iHaTa co NaHum 3a
CHer (OKOKY 1Ma)

[17] OrpaHudyBarbe Ha ONTOBapPYBaHLETO
3a ypepoT 3a Breyerse (Makcumanka
BepTUKa/Ha cuna)

[18] OrpaHudyBarbe Ha ONTOBapyBatbETO 32
ypenoT 3a Bnevetbe ([l03BoneHa TexmHa Ha
B/IEYEHE)

[19] MaKcumanHa ao3soneHa KocHa

[20] [umensnn

[21] DomkmHa

[22] [lom«uHa co kopna 3a TpeBa ([omuHa 6e3
Kopna 3a TpeBa)

[23] LLnpuHa

[24] LLnpuHa co aednexTop 3a CTPaHU4HO
nchpnatbe (LLnprHa Ge3 aednextop 3a
CTPaHU4HO UCPParbE)

[25! Te»(MHa

]
]

[27] HWBO Ha 3BY4EH NPUTUCOK (MaKC.)

[28] MepHa HecvrypHocT

[29] HuBO Ha M3MepeHa 3By4Ha MOKHOCT (MaKc.)

[30] HuBO Ha 3arapaHTHpaHa 3By4Ha MOKHOCT

[31] HuBO Ha BUGpaLMja Ha MECTOTO Ha BO3a4oT

(makc.)
[32] HuBo Ha BUGpaLmja Ha ynpaByBaYoT (MaKc.)
[33] TaGena 3a KOMNAaTMBMAHOCT Ha AONOHUTENHA
onpema

[33.A] 3apHa fononHUTeNHa onpema

[33.B] MMpeaHa aononHuTeNHa onpema

[58] OnuuoHanHa AoNoNHUTENHa onpema

[568.A1,58.A2] CeT 3a ,Mynumparbe"

[58.B] MonHay 3a 0ApHyBate Ha HanoHeTocTa Ha
aKymynaTopoT

[58.C] CeT 3a Bnevetrbe

[58.D] 3awTuTHO NnatHo

[58.E] Cer 3a 3agHa Kopna 3a ToBap

[58.F] Cet 3a 6e36e[HOCT 3a 3aAHO UChpnatbe
(camo 3a Moje/m co 3agHa Kopra 3a Tpesa)

[58.G] JlaHuy 3a cHer (18", 20")

[58.H] Tymu 3a cHer/kan (18", 20")

[58.1] Mpuronka

[58.J, 58.K] MpcKanka

[58.L] Banjax 3a TpeBa

[58.M] CeumBo 3a cHer

[58.N] MpepaeH unctay

[58.0] Lpenep

[58.P] (Camo 3a mogemm co SD cepuja)
Cobupad Ha ucja 38"
Cobwpay Ha nucja 42"

[68.Q] MpeaHo rpe6no

[58.R1, 58.R2] MopurHysayka nnatgopma +

HanauwteT Ha nogurarse (PTO)
[58.R3] HanauuTeT Ha noguratse (PTO)

* 3a noseke MHHOPMALMK MOreAHETE ja 03HaKaTa
3a UaeHTUdMKaLM|a Ha MaLlLMHaTa.

[1] NL - TECHNISCHE GEGEVENS
[2] Nominaal vermogen *
[3] Toeren per minuut *
[4] Elektrische installatie
[5] Vermogen brandstofreservoir
[6] Voorbanden
[7] Achterbanden
[8] Bandenspanning vooraan
[9] Bandenspanning achteraan
[10] Maaihoogte
[11] Maaibreedte
[12] Minimum straal ongemaaid gras
[13] Inhoud van de opvangzak
[14] Code snijgroep
[15] Voortbewegingssnelheid (indicatief) bij
3000 min-1
[16] Snelheidslimiet met sneeuwkettingen
(indien voorzien accessoire)
[17] Laadlimiet voor aandrifinrichting
(Maximale verticale kracht)
[18] Laadlimiet voor aandrijfinrichting
(Trekbaar maximaal gewicht)
[19] Toegestane maximum inclinatie
[20] Afmetingen
[21] Lengte
[22] Lengte met zak (Lengte zonder zak)
[23] Breedte
[24] Breedte met zijdelingse aflaatde-
flector (Breedte zonder zijdelingse
aflaatdeflector)
[25] Hoogte
[26] Gewicht *
[27] Geluidsdrukniveau (max.)
[28] Meetonzekerheid
[29] Gemeten geluidsdrukniveau (max.)
[30] Gegarandeerd geluidsvermogen-
niveau
[31] Trillingsniveau op de bestuurders-
plaats (max.)
[32] Trillingsniveau op het stuur (max.)
[33] Tabel voor de correcte combinatie van
de accessoires
[33.A] Accessoires achteraan
[33.B] Frontale accessoires
[58] Accessoires op verzoek
[58.A1, 58.A2] Kit “Melching”
[58.B] Batterijlader voor behoud
[58.C] Trekset
[58.Do] Afdekzeil
[58.E] Set gewichten achteraan
[58.F] Beschermingskit aflaat achteraan
(enkel voor modellen met opvang
achteraan)
[58.G] Sneeuwkettingen (18", 20”)
[58.H] Modderwielen/sneeuwwielen (18",
20")
[58.1] Aanhanger
[58.J, 58.K] Verspreider
[58.L] Rol voor gras
[58.M] Sneeuwruimer met sneeuwschuif
[58.N] Frontale veger
[58.0] Hakselaar
[68.P] (Enkel voor modellen SD series)
Opvanger voor bladeren en gras 38”
Opvanger voor bladeren en gras 42"
[58.Q] Frontale hark
[58.R1, 58.R2] Lift-interface + Aftakas
(PTO)
[58.R3] Aftakas (PTO)

* Voor het specifieke gegeven wordt
verwezen naar wat is aangeduid op het
identificerende etiket van de machine.

[1] NO - TEKNISKE DATA
[2] Nominell effekt *
[3] Omdreininger per minutt *
[4] Elektrisk anlegg
[5] Drivstofftankens kapasitet
[6] Dekk framme
[7] Dekk bak
[8] Trykk ved oppblasing framme
[9] Trykk ved oppblasing bak
[10] Klippehoyde
[11] Klippebredde
[12] Minste radius til ikke klippet gress
[13] Oppsamlingsposens kapasitet
[14] Kode til klippeenheten
[15] Hastighet ved framdrift (veiledende)
ved 3000 min-1
[16] Hastighetsbegrensning med
snekjetting (dersom dette tilbehoret
forutsettes)
[17] Lastbegrensning for trekkanordnin-
gen (Maksimal vertikal effekt)
[18] Lastbegrensning for trekkanordnin-
gen (Maksimal vekt som kan taues)
[19] Maksimal tillatt helning
[20] Dimensjoner
[21] Lengde
[22] Lengde med sekk (Lengde uten sekk)
[23] Bredde
[24] Bredde med deflektor for temming
pa siden (Bredde uten deflektor for
temming pa siden )
[25] Hoyde
[26] Vekt *
[27] Lydtrykkniva (maks.)
[28] Maleusikkerhet
[29] Malt lydeffektniva (maks.)
[30] Garantert lydeffektniva
[31] Nivé for vibrasjoner ved sjaferens
sete (maks.)
[32] Niva for vibrasjoner ved rattet (maks.)
[33] Tabell for riktig kombinasjon av
tilbeher
[33.A] Tilbeher bak
[33.B] Tilbeher framme
[58] Ekstrautstyr etter forespersel
[58.A1, 58.A2] Sett for “mulching”
[58.B] Batterilader for opprettholdelse
[58.C] Sett for trekking
[568.D] Presenning for tildekking
[58.E] Sett for vekter framme
[58.F] Sett for beskyttelse av utslipp bak
(kun for modellene med oppsam-
ling bak)
[68.G] Snekijetting (18", 20")
[58.H] Dekk for gjgrme/sne (187, 20”)
[58.1] Tilhenger
[58.J, 58.K] Spreder
[58.L] Plenrull
[58.M] Sneplog med skjeaer
[58.N] Feiemaskin med koster framme
[58.0] Kutter
[58.P] (Kun for modellene i SD seriene)
Oppsamler av blader og gress 38”
Oppsamler av blader og gress 42"
[58.Q] Rake framme
[58.R1, 58.R2] Grensesnitt for lofting +
Kraftuttak (PTO)
[58.R3] Kraftuttak (PTO)

* For den spesifikke dataen, se hva som
er angitt pa etiketten for identifikasjon av
maskinen.




[1] PL - DANE TECHNICZNE
[2] Moc znamionowa *
[3] Obroty na minutg *
[4] Instalacja elektryczna
[5] Pojemnos¢ zbiornika paliwa
[6] Opony przednie
[7] Opony tylne
[8] Cisnienie przednich opon
[9] Cisnienie tylnych opon
[10] Wysoko$¢ koszenia
[11] Szeroko$¢ koszenia
[12] Minimalny promien nieskoszonej trawy
[13] Pojemno$¢ pojemnika na trawe
[14] Kod urzgdzenia tngcego
[15] Predko$c¢ jazdy (orientacyjna) przy 3000
min-1
[16] Limit predkosci z taricuchami $niegowymi
(jesli przewidziano)
[17] Limit obcigzenia dla urzgdzenia holowni-
czego (maksymalna sita pionowa)
[18] Limit obcigzenia dla urzadzenia holowni-
czego (maksymalna masa przyczepy)
[19] Maksymalne dozwolone nachylenie
[20] Wymiary
[21] Dtugos¢
[22] Dtugos¢ z pojemnikiem (dtugoscé bez
pojemnika)
[23] Szerokos¢
[24] Szeroko$c¢ z deflektorem bocznego wy-
rzutu (szerokos¢ bez deflektora bocznego
wyrzutu )
[25] Wysokos¢
[26] Masa *
[27] Poziom ci$nienia akustycznego (maks.)
[28] Btad pomiaru
[29] Zmierzony poziom mocy akustycznej
(maks.)
[30] Gwarantowany poziom mocy akustycznej
[31] Poziom drgan na miejscu kierowcy (maks.)
[32] Poziom drgan na kierownicy (maks.)
[33] Tabela prawidtowego potaczenia
akcesoriow
[33.A] Akcesoria tylne
[33.B] Akcesoria przednie
[58] Akcesoria na zaméwienie
[58.A1, 58.A2] Zestaw ,mulching”
[68.B] tadowarka akumulatora
[58.C] Zestaw do holowania
[58.D] Pokrowiec
[58.E] Zestaw tylnych obcigznikow
[58.F] Zestaw ostony tylnego wyrzutu trawy
(tylko do modeli z tylnym pojemnikiem
na trawe)
[58.G] tancuchy $niegowe (18", 20")
[58.H] Kota btotne/$niezne (18”, 20”)
[58.1] Przyczepa
[58.J, 58.K] Rozrzutnik
[58.L] Walec do trawy
[58.M] Ptug $niezny
[58.N] Przednia zamiatarka
[58.0] Rozdrabniacz
[58.P] (Tylko do modeli SD series)
Zbieracz do lisci i trawy 38”
Zbieracz do lisci i trawy 42”
[58.Q] Przednia zgrabiarka
[58.R1, 58.R2] Interfejs podnoszenia + Przy-
stawka odbioru mocy (PTO)
[58.R3] Przystawka odbioru mocy (PTO)

* Aby uzyskac¢ szczegétowe dane, odnies¢ sie
do informacji wskazanych na etykiecie identy-
fikacyjnej maszyny.

[1] PT - DADOS TECNICOS
[2] Poténcia nominal *
[3] Rotagdes por minuto *
[4] Sistema elétrico
[5] Capacidade do tanque de combustivel
[6] Pneus dianteiros
[7] Pneus traseiros
[8] Press&o de enchimento dianteiro
[9] Press&o de enchimento traseiro
[10] Altura de corte
[11] Largura de corte
[12] Raio minimo da relva ndo cortada
[13] Capacidade do saco de recolha
[14] Cddigo do dispositivo de corte
[15] Velocidade de avango (indicativa) a
3000 min-1
[16] Limite de velocidade com correntes de
neve (se o acessorio estiver incluido)
[17] Limite de carga para dispositivo de
tragao (Forca vertical maxima)
[18] Limite de carga para dispositivo de
tracao (Peso maximo rebocavel)
[19] Inclinagdo maxima permitida
[20] Dimensoes
[21] Comprimento
[22] Comprimento com saco (Comprimento
sem saco)
[23] Largura
[24] Largura com defletor de descarga
lateral (Largura sem defletor de
descarga lateral)
[25] Altura
[26] Massa *
[27] Nivel de pressdo acustica (max.)
[28] Incerteza de medicao
[29] Nivel de poténcia acustica medido
(max.)
[30] Nivel de poténcia acustica garantido
[31] Nivel de vibragdes no posto de condu-
G&0 (max.)
[32] Nivel de vibragdes no volante (max.)
[33] Tabela para a combinagéao correta dos
acessorios
[33.A] Acessorios traseiros
[33.B] Acessorios dianteiros
[58] Acessorios a pedido
[58.A1, 58.A2] Kit “mulching”
[58.B] Carregador de bateria de manu-
tengao
[58.C] Kit de tracao
[58.D] Lona de cobertura
[58.E] Kit de pesos traseiros
[58.F] Kit de protecao de descarga traseira
(apenas para os modelos com
recolha traseira)
[58.G] Correntes de neve (18", 20”)
[58.H] Rodas para lama/neve (18, 20”)
[58.1] Reboque
[58.J, 58.K] Distribuidor
[58.L] Rolo para relva
[58.M] Limpa-neves com lamina
[58.N] Pa frontal
[58.0] Retalhadora
[58.P] (apenas para os modelos SD series)
Recolhedor de folhas e relva 38”
Recolhedor de folhas e relva 42"
[58.Q] Grade frontal
[58.R1, 58.R2] Interface de elevagéo +
Tomada de forca (TDF)
[58.R3] Tomada de for¢a (TDF)

* Para este dado, consulte a indicacéo na
etiqueta de identificacdo da maquina.

[1] RO - DATE TEHNICE
[2] Putere nominalad *
[3] Rotatii pe minut *
[4] Instalatie electrica
[5] Capacitatea rezervorului de carburant
[6] Anvelope fatd
[7] Anvelope spate
[8] Presiunea de umflare fata
[9] Presiunea de umflare spate
[10] Inaltimea de taiere
[11] Latimea de tdiere
[12] Raza minima de iarba netaiata
[13] Capacitatea sacului de colectare
[14] Codul dispozitivului de taiere
[15] Viteza de inaintare (orientativa) la
3000 min-1
[16] Limita de viteza cu lanturi de zdpada
(daca acest accesoriu exista in dotare)
[17] Limita de sarcina pentru dispozitivul
de tractare (Forta verticald maxima)
[18] Limita de sarcina pentru dispoziti-
vul de tractare (Masa remorcabila
maxima)
[19] inclinarea maxima admisa
[20] Dimensiuni
[21] Lungime
[22] Lungime cu sac (Lungime fara sac)
[23] Latime
[24] Latime cu deflector de evacuare lateral
(Latime fara deflector de evacuare
lateral)
[25] inaltime
[26] Masa *
[27] Nivelul de presiune sonora (max.)
[28] Nesiguranta in masurare
[29] Nivelul de putere acustica masurat
(max.)
[30] Nivelul de putere acustica garantat
[31] Nivelul de vibratii pe locul soferului
(max.)
[32] Nivelul de vibratii pe volan (max.)
[33] Tabel pentru combinarea corecta a
accesoriilor
[33.A] Accesorii posterioare
[33.B] Accesorii frontale
[58] Accesorii la cerere
[58.A1, 58.A2] Kit pentru mulci
[58.B] incércétor baterii pentru intretinere
[58.C] Kit tractare
[58.D] Prelata de acoperire
[58.E] Kit greutati posterioare
[58.F] Kit de protectie pentru evacuare
posterioara (doar pentru modelele
cu sistem de colectare in spate)
[58.G] Lanturi de zépada (18", 20”)
[58.H] Roti de noroi/iarna (18", 20”)
[58.]] Remorca
[58.J, 58.K] Dispozitiv de imprastiere
[58.L] Cilindru pentru iarba
[58.M] Utilaj de deszapezire cu lama
[58.N] Maturétor frontal
[58.0] Tocator
[58.P] (Numai pentru modelele din seria
SD)
Colector de frunze si iarba 38”
Colector de frunze si iarbd 42"
[58.Q] Grebla frontala
[58.R1, 58.R2] Interfata de ridicare+ Priza
de putere (PTO)
[58.R3] Prizé de putere (PTO)

* Pentru date specifice, consultati infor-
matiile de pe eticheta de identificare a
masinii.




[1] RU - TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKU

[2] HomrHanbHas MOLHOCTb *

[3] Yacrora BpatleHmsa *

[4] SnekTpunyeckas cuctema

[5] OBbem TonAMBHOMO Haka

[6] Mepeanme WiHbI

[7] 3aaHue WiHbI

[8] [aBneHe B nepeaHHX WhHax

[9] [laBnenue B 3afHMX LWKMHAX

[10] Bebicota cKalmBaHus

[11] LLupnHa crawmsaHmua

[12] MuHUManbHbIi paamyc HECKOLUEHHO TPaBbl

[13] EmkocTb TpaBoCGOpHMKA

[14] ApTukyn pexyLuero npucrnocobeHmna

[15] CKopocTb ABUMHKeHNA (MpuMepHas) Ha 3000
06/MuH

[16] MpepaenbHas CKOPOCTb C LENAMM NPOTH-
BOCKO/IbIEHNSA (EC/M NPeAyCMOTPEHbI)

[17] MpegnensHas Harpy3ka Ha GyKCMPOBOYHOE
yeTpoicTBo (MaKcuManbHas BepTuKasbHas
cuna)

[18] MpepenbHas Harpy3ka Ha GyKCMpoBOYHOE
YCTPOICTBO (MaKcumanbHbii GyKeupyembiit
BEC)

[19] MaKeumansHo AONYCTUMbIN HAKOH

[20] la6apuTl

[21] Annna

[22] AnnHa c TpaBocGOpHMKOM ([nmHa 6e3
TpaBoCGOPHUKA)

[23] WnpuHa

[24] WupwHa ¢ sednerTopom 6OKOBOTO BIGpOca
(LLImpura 6e3 pedpnexTopa 6OKOBOTO BLIGPOCA)

[25] Bbicota

[26] Macca *

[27] YpoBeHb 3BYKOBOrO aBNEHNs (MaKC.)

[28] HeTouHocTb pa3mepos

[29] N3mepeHHbIit ypOBEHb 3BYKOBOM MOLLHOCTH
(maxc.)

[30] FapaHTpOBaHHbIN ypOBEHb 3BYKOBOM
MOLLHOCTH

[31] YpoBeHb BUGPaLMit Ha MeCTe onepaTopa
(maKc.)

[32] YpoBeHb BUGpaLWit Ha pynie (MaKC.)

[33] Ta6auua cOBMECTUMOCTH AONOMHUTENBHBIX
NpUHAANEKHOCTEH

[33.A] 3apHve NpuHagNeRHOCTH

[33.B] MepeaHue npuHapexHoCTv

[58] OnuMoHaNbHbIE NPUHAANEKHOCTH

[58.A1,58.A2] KomnneKT Ana Mynb4MpoBaHa

[58.B] MoapepxuBatolee 3apaAHOe YCTPOUCTBO

[568.C] KomnneKT pna 6yKCMpoBKM

[68.D] YkpbiBHO# Gpe3eHT

[68.E] Komnnext 3agHero 6annacta

[58.F] KomnnekT orpampaeHua 3aaHero sbibpoca

(TO/IbKO AN15 MOAENEN C 3aAHMUM CO0pOM)

[58.G] Lienn npoTvBocKonbieHmA (18", 207)

[58.H] IpAzesble / cHerosble Koneca (18", 207)

[58.1] Mpuuen

[58.J, 58.K] PasbpacbiBarenb

[58.L] CapoBbilit KaTok

[58.M] LLIHeKOpOTOpHbIl CHEroouMCTUTENb

[58.N] poHTanbHas wweTka

[58.0] Uamenbuntens

[68.P] (TosbKo ans Mogenei cepum SD)

COOpLLMK TpaBbl M MCTbEB 38”
COOpLLMK TpaBbl U IMCTbEB 42”

[68.Q] ®poHTanbHble rpadam

[58.R1, 58.R2] MogbemHbIi aganTep + 0T60p

motyHocTn (MOM)

[58.R3] ot6op mowHocT (MOM)

* [1nA NONYYEHUA KOHKPETHBIX 3HAYeHHIt 0BpaLLait-
TECb K MAEHTUHMKALMOHHOM TaBNMYKE MalLMHbI.

[1] SK - TECHNICKE PARAMETRE
[2] Nominalny vykon
[3] Otacky za minutu
[4] Elektrointalacia
[5] Kapacita palivovej nadrze
[6] Predné pneumatiky
[7] Zadné pneumatiky
[8] Tlak nahustenia prednych pneumatik
[9] Tlak nahustenia zadnych pneumatik
[10] Vyska kosenia
[11] Sirka kosenia
[12] Minimalny akény radius otacania
[13] Kapacita zberného kosa
[14] Kod kosiaceho zariadenia
[15] Rychlost jazdy (indikativna) pri ot.
3000 min-1
[16] Rychlostny limit so snehovymi retaza-
mi (ak su sucastou prisluSenstva
[17] Limit nékladu pre tazné zariadenie
(maximalne vertikalne zatazenie
[18] Limit nékladu pre tazné zariadenie
(maximalna hmotnost pre tahanie
[19] Maximalny povoleny naklon
[20] Rozmery
[21] Dizka
[22] Dizka s kosom (dizka bez ko$a)
[23] Sirka
[24] Sirka s vychylova¢om boéného
vyhadzovania (Sirka bez vychylovaca
boéného vyhadzovania
[25] Vyska
[26] Hmotnost
[27] Uroven akustického tlaku
[28] Nepresnost merania
[29] Merana uroven akustického vykonu
[30] Garantovana urover akustického
vykonu
[31] Urovefi vibrécii na mieste vodica
[32] Uroven vibracii pri volante
[33] Tabulka pre spravne kombinacie
prisluSenstva
[33.A] Zadné prislusenstvo
[33.B] Celné prislusenstvo
[58] Prislusenstvo na poziadanie
[58.A1, 58.A2] Suprava ,muléovanie®
[58.B] Udrziavacia nabijacka akumulatora
[58.C] Suprava tazného zariadenia
[58.D] Krycia plachta
[58.E] Suprava zadnych zavazi
[58.F] Ochranna stprava zadného
vyhadzovania (len pri modeloch so
zadnym zberom)
[58.G] Snehové retaze (18", 20")
[58.H] Kolesa do blata / snehu (18, 20”)
[58.1] Privesny vozik
[58.J, 58.K] Posypavaé
[58.L] Valec na valcovanie travy
[58.M] Snehova radlica
[58.N] Celny zametad
[58.0] Drvicka
[58.P] (Iba pri modeloch SD series)
Zberac listia a travy 38"
Zberac listia a travy 42"
[58.Q] Celny hrabad
[58.R1, 58.R2] Prepojenie na zdvih + po-
hon pridavného zariadenia
(PTO)
[58.R3] Pohon pridavného zariadenia
(PTO)

* Pri $pecifickych udajoch sa riadte
udajmi uvedenymi na identifikacnych
Stitkoch stroja.

[1] SL - TEHNICNI PODATKI
[2] Nazivna mo¢*
[3] Vrtljaji na minuto™
[4] Elektricna napeljava
[5] Prostornina rezervoarja za gorivo
[6] Sprednje pnevmatike
[7] Zadnje pnevmatike
[8] Polnilni tlak sprednjih pnevmatik
[9] Polnilni tlak zadnjih pnevmatik
[10] ViSina ko$nje
[11] Sirina ko$nje
[12] Najmanj$e podrocje nepoko$ene
trave
[13] Prostornina zbiralne kosare
[14] Sifra rezalne naprave
[15] Hitrost voznje (nazivna) pri 3000
min-1
[16] Omejitev hitrosti pri uporabi sneznih
verig (Ce je oprema predvidena)
[17] Omejitev obremenitve za vle¢no
napravo (najvecja navpicna sila)
[18] Omejitev obremenitve za vle¢no
napravo (najvecja dovoljena vie¢ena
masa)
[19] Najvedji dovoljeni naklon
[20] Dimenzije
[21] Dolzina
[22] Dolzina s kosaro (dolzina brez
kosare)
[23] Sirina
[24] Sirina z odbijacem bo¢nega izmeta
(8irina brez odbijac¢a bo¢nega izmeta)
[25] Visina
[26] Masa*
[27] Raven zvocnega tlaka (najv.)
[28] Nezanesljivost meritve
[29] Raven izmerjene jakosti zvoka (najv.)
[30] Raven zajamcene jakosti zvoka
[31] Raven vibracij na voznikovem sedezu
(najv.)
[32] Raven vibracij na volanu (najv.)
[33] Preglednica za pravilno kombiniranje
dodatne opreme
[33.A] Zadnja dodatna oprema
[33.B] Sprednja dodatna oprema
[58] Dodatna oprema po narogilu
[58.A1, 58.A2] Komplet za ,mulcenje”
[58.B] Polnilnik akumulatorja za vzdrze-
vanje
[58.C] Komplet za vieko
[58.D] Prekrivno platno
[58.E] Komplet zadnjih utezi
[58.F] Komplet za za$¢ito zadnjega izmeta
(samo za modele z zbiralnikom na
zadnjem delu)
[58.G] Snezne verige (187, 20”)
[58.H] Kolesa za blato / sneg (18”, 20”)
[58.1] Prikolica
[58.J, 58.K] Trosilec
[58.L] Valj za travo
[58.M] Snezni plug z nozem
[58.N] Sprednja naprava za pometanje
[58.0] Mul¢er
[568.P] (Samo za modele serije SD)
Pobiralnik listja in trave 38”
Pobiralnik listja in trave 42"
[58.Q] Sprednije grablie
[58.R1, 58.R2] Vmesnik za dviganje +
odjem mo¢i (PTO)
[568.R3] Odjem moci (PTO)

* Za specificne podatke si oglejte navedbe
na |dentifikacijski etiketi stroja.




[1] SR - TEHNICKI PODACI

[2] Nominalna snaga *

[3] Obrtaja u minutu *

[4] Elektri¢ni uredaj

[5] Kapacitet rezervoara za gorivo

[6] Prednji pneumatici

[7] Zadnji pneumatici

[8] Pritisak naduvanosti za prednje

[9] Pritisak naduvanosti za zadnje

[10] Visina otkosa

[11] Sirina otkosa

[12] Minimalni poluprecnik nepoko$ene
trave

[13] Kapacitet vrece za sakupljanje trave

[14] Kéd rezne glave

[15] Brzina napredovanja (indikativna) pri
3000 min-1

[16] Ogranicenije brzine sa lancima za
sneg (ako je dodatak predviden)

[17] Ogranicenje optere¢enja prema
sistemu za vuéu (maksimalna
vertikalna sila)

[18] Ogranicenje opterec¢enja prema
sistemu za vucu (maksimalna tezina
prikolice)

[19] Maksimalni dozvoljeni nagib

[20] Dimenzije

[21] Duzina

[22] Duzina sa vre¢om (duzina bez vrece)

[23] Sirina

[24] Sirina sa usmerivaéem bocnog
izbacivanja (Sirina bez usmerivaca
boénog izbacivanja)

[25] Visina

[26] Masa *

[27] Nivo akusti¢nog pritiska (maks.)

[28] Nepouzdanost merenja

[29] Izmereni nivo akusti¢ne snage
(maks.)

[30] Garantovani nivo akusti¢ne snage

[31] Nivo vibracija na mestu vozaca
(maks.)

[32] Nivo vibracija na volanu (maks.)

[33] Tabela za ispravnu kombinaciju
dodataka

[33.A] Dodaci za zadnji deo

[33.B] Dodaci za prednji deo

[58] Dodaci na zahtev

[58.A1, 58.A2] Oprema za mal¢

[58.B] Punja¢ akumulatora za odrzavanje

[58.C] Oprema za vucu

[58.D] Pokrovna cerada

[58.E] Oprema za teret na zadnjoj strani

[58.F] Oprema za zastitu istovara

otpozadi(samo za modele sa
skupljanjem otpozadi)

[58.G] Lanci za sneg (18”, 20”)

[58.H] Tockovi za blato/sneg (18", 20”)

[58.1] Prikolica

[568.J, 58.K] Posipac

[58.L] Valjak za travu

[58.M] Plug za sneg s nozem

[58.N] Deo za ¢iscenje sa prednje strane

[58.0] Kosacica

[58.P] (Samo za modele iz serije SD)

Skuplja¢ lis¢a i trave 38"
Skupljaé lis¢a i trave 42"
[58.Q] Prednje grabulje
[58.R1, 58.R2] Priklju¢ak za podizanje +
Priklju¢no vratilo (PTO)
[58.R3] Prikljuéno vratilo (PTO)

* Zanavedene podatke, pogledati
identifikacionu etiketu masine.

[1] SV - TEKNISKA SPECIFIKATIONER
[2] Nominell effekt *
[3] Varv per minut *
[4] Elsystem
[5] Bransletankens kapacitet
[6] Framre dack
[7] Bakre dack
[8] Framre déacktryck
[9] Bakre décktryck
[10] Klipphojd
[11] Klippbredd
[12] Minimiradie pa oklippt gras
[13] Uppsamlingspasens kapacitet
[14] Klippredskapets kod
[15] Kérhastighet (ungeférlig) vid 3000
min-1
[16] Hastighetsgrans med snokedjor (om
tillbehoret férutses)
[17] Belastningsgrans fér bogseranord-
ning (maximal vertikal kraft)
[18] Belastningsgréns fér bogseranord-
ning (maximal bogserbar vikt)
[19] Maximal tillaten lutning
[20] Dimensioner
[21] Langd
[22] Langd med pase (Langd utan pase)
[23] Bredd
[24] Bredd med sidotdmningens rikt-
platta (Bredd utan sidotémningens
riktplatta)
[25] Hojd
[26] Vikt *
[27] Ljudtrycksniva (max)
[28] Tvivel med matt
[29] Ljudeffektsniva (max)
[30] Garanterad ljudeffektsniva
[31] Vibrationsniva pa férarplatsen (max)
[32] Vibrationsniva vid ratten (max)
[33] Tabell fér korrekt kombination av
tillbehdren
[33.A] Bakre tillbehor
[33.B] Framre tillbehor
[58] Tillbehor pa begéran
[58.A1, 58.A2] Sats for "mulching"
[58.B] Underhallsladdning av batteriet
[58.C] Bogsersats
[58.D] Presenning
[58.E] Bakre viktsats
[58.F] Sats for bakre tdmningsskydd
(bara for modeller med bakre
uppsamling)
[58.G] Snokedijor (18", 20")
[58.H] Hijul for lera/sné (18”, 20”)
[58.1] Slap
[58.J, 58.K] Spridare
[58.L] Gréasrulle
[58.M] Snérojare med blad
[58.N] Framre sopmaskin
[58.0] Slaghack
[58.P] (Bara for modeller i SD-serien)
Blad- och grassamlare 38”
Blad- och grassamlare 42"
[58.Q] Framre kratta
[58.R1, 58.R2] Lyftkoppling + Kraftuttag
(PTO)
[58.R3] Kraftuttag (PTO)

* For specifik uppgift, se anvisningar pa
maskinens mérkskylt.

[1] TR - TEKNIK VERILER
[2] Nominal gii¢ *
[3] Dakikada devir *
[4] Elektrik sistemi
[5] Yakit deposunun kapasitesi
[6] On lastikler
[7] Arka lastikler
[8] On lastik basinci
[9] Arka lastik basinci
[10] Kesim ylksekligi
[11] Kesim genisligi
[12] Minimum kesilmemis ¢im yarigapi
[13] Cim toplama haznesi torbasi
kapasitesi
[14] Kesim cihazi parga n.
[15] 3000 dak-1'deki ileri hiz (gosterge
niteliginde)
[16] Kar zincirleriyle birlikte hiz sinin
(varsa)
[17] Yedekte gcekme cihazi igin yiikleme
sinirn (Maksimum dikey kuvvet)
[18] Yedekte cekme cihazi icin yukleme
sinir (izin verilebilir yedekte cekme
agirhgr)
[19] izin verilebilir maksimum egim
[20] Ebatlar
[21] Uzunluk
[22] Toplama haznesi torbasiyla birlikte
uzunluk (Toplama haznesi torbasi
olmaksizin uzunluk)
[23] Genislik
[24] Yanal dokum deflektoriyle birlikte
genislik (Yanal dokim deflektort
olmaksizin genislik )
[25] Yukseklik
[26] Kutle *
[27] Ses basinci seviyesi (maks.)
[28] Olgii belirsizligi
[29] Olcillen ses glici seviyesi (maks.)
[30] Garanti edilen ses giicu seviyesi
[31] Surls mahallindeki titresim seviyesi
(maks.)
[32] Direksiyon simidindeki titresim
seviyesi (maks.)
[33] Aksesuar uyumluluk tablosu
[33.A] Arka aksesuarlar
[33.B] On aksesuarlar
[58] Istege bagh aksesuarlar
[58.A1, 58.A2] "Malglama" kiti
[58.B] Akl tampon sarj cihazi
[58.C] Yedekte cekme kiti
[58.D] Branda bezinden koruyucu 6rtii
[58.E] Arka agirliklar kiti
[58.F] Arka dokiim guvenlik kiti (yalnizca
arka ¢im toplama haznesine sahip
modeller)
[58.G] Kar zincirleri (18, 20”)
[58.H] Kar/camur tekerlekleri (187, 20”)
[58.1] Rémork
[58.J, 58.K] Serpici
[58.L] Cim silindiri
[58.M] Bigakli kar kiireme makinesi
[58.N] On siipiiriict
[58.0] Kiyici
[58.P] (Yalnizca SD serisi modeller igin)
Yaprak ve toplayici 38”
Yaprak ve toplayici 42"
[58.Q] On tirmik
[58.R1, 58.R2] Kaldirma araylzi + Ara
Sanziman (PTO)
[58.R3] Ara Sanziman (PTO)

* Ozel bilgiler igin, makine kimlik etiketin-
deki bilgilere bagvurun.
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1. UHOPOPMALIUA OT
OBbLL XAPAKTEP

11 HAH AA CE HETE PbROBOACTBOTO

B TeKcTa Ha pbKOBOACTBOTO, HAKOM
naparpagu, KOUTO CbAbPHAT 0COBEHO
BamHa nHbopmauus 3a 6esonacHocTTa

UM GyHKLMOHUPAHETO, ca OT6eNIA3aHM No
pasNMYeH HauMH cropes, CefHUsA KpUTepuii:

3ABEJIEHKKA 1 BAHHO npegocrassa
YTOYHEHUSA MW APYrY €/1eMEHTH 10
OTHOLLEHWUE Ha YUTUPAHOTO I0-rope,
C yen ga ce nsberHe rnospexaHe Ha
matumHaTa uim HaHacsHe Ha LLeTH.

CumBONBT A NoKasBa OMacHoCT.
HecnassaHeTo Ha NpeaynpemaeH1eTo
BOAM A0 Bb3MOMHOCTTA OT IMYHM
HapaHABaHWA WX HapaHABaHUA Ha
TPETU NNLA /WA HAHACAHE Ha LEeTH.

. MaparpacuTe oT6enssaHun c KBagpar

. CbC CUB TOYKOB KOHTYp, YKasBat

. OMUMOHAJ/IHU XapaKTEPUCTUKMU, KOUTO He ca
. NpeaBuAEHU 3a BCUYKU MOAENN, ONUCaHU

. B TOBa pbKOBOACTBO. [TpoBepeTe fanm

. CbOTBETHATa TEXHNYECKA XapaKTePUCTMKA
: e npegsuaeHa 3a Bawwua mogen.

Bcuukm ykasanus "npegeH”, "sageH",
"pecen" v "nAB" ce oTHacCAT Ao
paboTHaTa nosuuma Ha oneparopa.

1.2 CNPABKHU

1.2.1 durypu

CbmrprTe B Te3n MHCTPYKLUMK 3a eKcniioatauma

ca HomepupaHu 1, 2, 3, U T.H..
HomnoHeHTHTe nocoveHn Ha purypute ca
oTb6enasaHu c ykeute A, B, C u T.H.
CnpasKkarta 3a KomnoHeHTa C Ha

durypa 2 ce noco4sa c Hagnuca: "Bi.

¢wur. 2.C" nnun npocto "(ur. 2.C)".

Durypute ca MHANKATUBHK. [lencTBUTENHUTE
4acTM MOXe Aa ce pasnunyasar OT Teau,
KOWTO ca NoKasaHu Ha purypara.

1.2.2 3arnaBuAa

PBHHOBOACTBOTO € pa3feneHo Ha rnasu 1
naparpadu. 3arnaBveTo Ha naparpad "2.1
ObyyeHne" e noasarnasue Ha "2. lNpasuna
3a 6e3onacHocT". OTHacAHWATa 40 3arnaBus
nav naparpadu ca otTéenasaHu Cbe
CbKpalleHueTo "m." uam "nap." n CboTBETHUA
Homep. Hanpumep: "m. 2" nan "nap. 2.1"

2. NPABUJIA 3A BE3OIMNACHOCT

2.1 OBYYEHMUE

Pa3syyete U CBUKHETe C KOMaHANTe N
C NMoAXo4[A140TO U3M0JI3BaHe Ha MalUMHAaTA.
Hayuyere ce ga nskio4sare 6bp30 MoTopa.
HecnasBaHeTo Ha npegynpeXgeHnara
U MHCTPYKLMNTE MOME fa NPUYNHU
MHUMBEHTH /UM CePUO3HN HapaHABaHUA.

* HuKora He nosBonnBanTe MalwmHaTa aa 6bae
M3M0/13BaHa OT Jelia UK OT Xopa, KOUTO He
ca 3ano3HaTu OCTaTbYyHO C UHCTPYKLMUTE.
MecTHUTe 3aKOHM MOXe Aa NpeABuKaaT
MWHUMasIHA BB3pacT 3a NpaBo Ha U3Mnosi3BaHe.

* [la He ce n3non3Ba HMKOra MaluMHaTa, ako
noTpebuTens € yMOPEH U/IM HEPa3MO/IOKEH,
WU e NpUen IeKapcTBa, HapKOTULM,
aNKOXON UK BPELHU 3a pedieKcute
1 BHUMaHWETO My BellecTBa.

e [la He ce TpaHcnopTMparT Aeua
WV APYTU MBTHULM

* He 3a6paBsiiTe, Ye onepaTopbT UK TO3M,
KOWMTO M3M0/13Ba MallnHaTa € OTFOBOPEH
3a MHUWAEHTU U HeNpeaBUAEHU CUTYaLNK,
KOWTO MoOrarT fa ce c/yyaT Ha Apyru
Xopa WM Ha TAXHa co6CTBEHOCT. HYacT
OT OTrOBOPHOCTTA Ha NoTpebuTens e
npeueHKaTa Ha Bb3MOXHUTE PUCKOBE Ha
TepeHa, No KOMTo Tpabea Aa ce paboTu,

KaKTO M B3EMAHETO Ha BCUYKU NpeanasHu

MEpPKM, HEOBXOANMU 3a rapaHTUpaHe Ha

HeroBaTta 6e30nNacHOCT U Ta3u Ha Apyrute

Xopa, 0CO6EHO, KOraTo ce paboTH Mo HaKJIOHH,

HepaBHW, XTb3raBu UKW HECTABUIHU TEPEHW.
¢ B cnyyan, ye uckate aa fagete uau

3aemMeTe MallMHaTa Ha HAKoro, ybesete

ce, Ye NOTPEGUTENAT Ce e 3ano3Has ¢

MHCTPYKLUMUTE 3a eKCnioaTaums, CbabpKallm

Ce B HacTOSALLOTO PbKOBOACTBO.

2.2 NPEABAPUTEJIHUA ONEPALUU

JInuHun npepnasHu cpepctea (JIMNC)

HoceTe nogxoasaLo 061eK10, yCTONYUBH
pa6oTHM 06YBKM C HEMAB3raLlu Ce NOAMETHU U
ObArY NaHTasoHu. He BKAOYBalTe MallmMHaTa,
aKo cTe 60CH UM C OTBOPEHU CaHfau.
HoceTe cnylwanku 3a 3awmra Ha cayxa.
M3non3BaHeTo Ha 3alyuTa Ha C/yxa Moxe

fa Hamanu cnocobHoCTTa fja ce YyAaT
eBeHTYasIH1 NpeaynpeXaeHns (BUKOBE

Unv anapmu). BbaeTe MHOro BHUMaTEHU
KaKBO Ce C/ly4Ba OKOJ10 paboTHaTa 30Ha.

He HoceTe wanose, pu3n, KonuneTa,

rPUBHU, APEXW C pa3BABaLLM Ce YacTu MU
CHabAEeHN C BPBb3KW, KaKTO M BPaTOBPBH3KM

1 BUCSILLM MW LUMPOKM aKcecoapu, KOUTo
6uxa Mornv ja ce onsieTart B MallnHaTa

WU B NPeAMETH UK MaTepuanu, KouTo

ce Hamupart Ha paboTHOTO MACTO.

AKO MmaTe AbJIrM KOCH, BbpHeTe

1 MO NOAXOAALL HAYMH.
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Pa6oTHa 30Ha / MawuHa

¢ MpernepanTe BHUMATEIHO LUAnaTa paboTHa
30Ha W OTCTPaHeTE BCUYKO, KOETO MOXKE
fa 6b/ie M3XBBPJIEHO OT MaluMHaTa
WM MOXe Aia NoBpeAn MHCTPYMeHTa 3a
psA3aHe/BBbPTALLMTE CE OPraHn (KaMbHH,
KJIOHW, }ENe3HU MULM, KOKaIN U T.H.).

MoTop € BbTPELIHO ropeHe: ropueo

A OMNACHOCT! lopuBsoTO € cuaHO
Bb3MJ1aMeHNUMO.

¢ CbxpaHABanTe ropuBoTo B CneuuasH1 Cbaose,

npeAHasHa4YyeHu 3a TaKOBa U3MNoON3BaHe,

Ha CUrypHW MecTa, Aasied OT U3TOYHULM

Ha TOMJIMHa UK CBOBOAEH NIaMbBK.

MoaabpaiTe cbaoBeTe U 30HaTa 3a

cbXxpaHeHue Ha 6eH3nHa CBOGOAHM OT OCTaT bl

OT TpeBa, IMCTOBE W/ U3/IULLHA Fpec.

He ocTaBaWTe KOHTENHEPUTE Ha

mecTa, JOCTbMHK 3a Aeua.

He nyweTe no Bpeme Ha 3apexaHe nam

[ONMBaHEe Ha rOPUBO, KaKTO U BCEKMU

MbT, KOraTo ce paboTu C rOpUBOTO.

JonenTe ropBoOTO KaTo paboTuTe

C (yHMA, Ha OTKPUTO MACTO.

[a ce n3baresa BamLLIBaHETO

Ha napv Ha ropuBoTO.

He npubaBssiTe ropMBo 1 He MaxainTe NnpobKaTa,

aKo aBuraTenAat paboTu Uan e TONbA.

OTBapsaiTe 6aBHO NpobKaTa Ha

pesepBoapa, ¢ Lies ja ce ocBo6oamn

NOCTENeHHO BBLTPELLUHOTO HanAraHe.

He npubnukasaiTe n1aMmbK 40 OTBOpa

Ha pesepBoapa, 3a fja nposepuTe

HEeroBoTO CbAbpPHaHMe.

AKO U3TWYa ropuBO, HE BKJIIOYBaWTE ABUraTens,

a oTpaneyeTe MallnHaTa OT MACTOTO, KbAETO €

M3TEKJI0 TOPMBOTO U U36ArBaiTe fa cb3fasare

BB3MOXHOCT 3a MoMap, J0KaTo ropuBOTO He

ce usnapuv 1 6eH3NHOBUTE Napu ce pasHecar.

MouncTeTe He3abaBHO BCAKaKBA

cnepa oT ropuBo, PasnATo BbpPXY

MalumMHaTta uav Ha semsTa.

BuHaru noctassaiTe 1 3ataranTte foépe

Npo6GKKTE Ha pe3epBoapa 1 Ha CbAa 3a ropmBeo.

He BKAtoYBaWTe MalwmMHaTa Ha MACTOTO, KbAETO

€ U3BDBPLUEHO 3apeXAaHeTo; BKJIYBAHETO Ha

aBuratens Tpa6Ba fa cTaHe Ha pas3cTosHue

Han-manKko 3 MeTpa OT MACTOTO, KbAETO

€ U3BBPLUEHO 3apexAaHeTo C ropmBo.

M36areaiTe KOHTAKT HA FOPMBOTO C PabOTHOTO

06/1EK/10 1, B TAKBB C/ly4ai ce npeobneveTe,

npeau 3a sajencTearte ABUraTenat.

2.3 NO BPEME HA U3MNOJI3BAHE

Pa6oTHa 30Ha

* He 3afeicTBanTe ABUraTeNAT B 3aTBOPEHM
NpOCTPaHCTBa, KbAETO MOXeE fa ce
aKyMysmpart onacHv napu Ha BbrnepogeH
OKcug. 3afencTBaHeTo Ha agBuraTens
TpAGBa fa ce U3BBbPLUBA HA OTKPUTO NN
no6pe npoBeTpuBO MACTO. He 3abpassaiiTe,
Ye U3ropesivTe ra3oBe ca TOKCHUYHM.

¢ o Bpeme Ha 3apeicTBaHe Ha
MallnHaTa, He Haco4BainTe 3arnywuTens,

cnlepoBaTesIHoO U3ropesinTe rasose
K'bM JlecHO3anaaumu MaTepuanu.
He nsnonsBaiTe MalmMHaTa BbB B3pMBOOnacHa
cpeja v B NPUCHCTBUE Ha 3anasIMMmU TEHHOCTH,
rasoBe uau npax. ENeKTpuyecKkun KOHTaKTH uam
MeXaHW4YHU TPUEHWUA MoraT fa NMoPOAAT UCKPM,
KOMTO MoraT 3a 3ananfaT npax uiv napu.
Pa6oTeTe camo Ha fHeBHa CBET/IMHA
WM MPpU JOBPO U3KYCTBEHO OCBET/IEHWE
1 ycnoBus Ha go6pa BUAUMOCT.
OTpaneyete xopa, Aela U MUBOTHU OT
paboTHaTa 30Ha. Heo6xoaunmo e geuata
[a ce Habnogasar OT Apyr Bb3pacTeH.
M3bareaiTe fa paboTUTe BbB BlaxHa
TpeBa, KoraTo Ba/iM Ab¥f U Npu
6ypu C ONACHOCT OT MbJIHUM.
O6bpHETE 0CO6EHO BHUMaHWeE Ha
HepaBHOCTUTE Ha 3emMATa (M34aTHHM,
BA/TbOHATUHM), HAKJIOHW, CKPUTK ONACHOCTH
1 3@ Ha/IM4YMETO HA EBEHTYasIHU OMACHOCTMH,
KOMTO 6Mxa MOr/IM Aa orpaHuyaT BUAMMOCTTa.
BHMMaBaiTe MHOro B 6,1M30CT 0
nponaaaHusa, KaHaBKW I HACKMN.
MalunHaTa MOXe fa ce 06bpHe, aKo eHO
OT Ko/Nlenata u3nese U3BbH rpaHuLaTa
WK, aKO Kpas Ha MalumMHaTa nponagHe.
O6bpHETE BHUMaHWE B HAK/IOHEHWUTE TEPEHU,
KbAETO Ce U3NCKBa 0COGEHO BHUMaHWE, 3a
fa ce nsberHe npeobpwbliaHe UK 3aryba
Ha KOHTpoJ1a Bbpxy MawmHata. OCHOBHUTE
NpWYMHK 3a 3aryba Ha KOHTPOJ ca:
— Jlunca Ha cuensieHve Ha Konenarta
— lMpeKaneHa ckopocT
— Henoaxopasuo cnupaHe
- HenoaxopsAwa 3a uenta MawmHa
— Jlunca Ha Nno3HaHWA 3a NOCNeACTBUATA,
KOWTO Morart a npousTuyaTt oT
CbCTOAHWETO Ha TepeHa;
— HenpasuiHo M3nonssaHe KaTo
TerneLo NpeBo3HO CPEeACTBO.
Horato malwmHaTa ce usnonasa 61130 o
NbTA, BHUMaBanTe 3a ABUKEHWETO NO HEro.
3a pa ce M3berHe onacHoOCTTa OT noxap,
He oCTaBsNTe MallnHaTa crpsiHa BbB
BWCOKa TpeBa € paboTeLly ABuraTer.

NoBepeHune

¢ [lo BpeMme Ha WwodupaHe 1 paboTa,

He ce pascelBaliTe U NogabpHanTe
HeobxoaMmaTa KoHLEeHTpaums.

BHMMaBaiTe, KoraTto Kaparte Ha 3aleH XO4

WK ce ABUKUTe Hasag,. MNorneaHeTe 3ag Bac,
npeau 1 No BpeMe Ha KapaHe Ha 3afieH Xop,

3a fa ce ybefuTe, e HAMA NPENATCTBUA.

* O6bpHeTe BHUMaHWe, KoraTo ce TerIfT ToBapwu

VN Ce U3MON3Ba TEXKO 060pyaBaHe:

— M3nonsBaiTe camo of06peHN TOUKM 3a
CBbpP3BaHe Ha TerIMTEIHUTE LUNHU;

— OrpaHunyeTe TOBapuTe camo [0 TakuBa,
KOWTO JIECHO MOraT fja ce KOHTPOAMpaT;

— He 3aBuBaiTe BHe3anHo. BH1maBanTe
Npv ABUMKEHWE Ha 3a[€eH XOf;

— M3nonsBaiTe NpOTUBOTEKECTU NN
TEEeCTU BbpPXY KoJlenara, Korato ToBa ce
npenopbyBa B pPbKOBOACTBOTO C UHCTPYKLMU.

* O6BpHETe BHMMaHWe, KoraTo ce U3nona3sat

YyBanu 3a cbbupaHe Ha Tpesa 1
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NPUHaANEHKHOCTU, KOUTO MoraT Aa NPOMEHAT

CcTabuIHOCTTa, 0OCOBEHO MO HAK/IOHW.
o [Ipb¥Te pbLETE U KpaKkaTta Cu BUHaru
Aaney oT UHCTPYMeHTa 3a pA3aHe, KakTo
no BpeMe Ha BKJIlO4YBaHETO, TaKa 1 no
BpeMe Ha U3MNon3BaHe Ha MalumMHara.
BHUMaHWe: MHCTpyMeHTa 3a paAsaHe
npoabaKasa fa ce BbpTU B NPOAb/KEHME
Ha HAKOJIKO CEKYHAM U CNef, U3KN0YBAHETO
WK CNef U3racBaHeTo Ha ABuUraTens.
O6bpHeTe BHMMaHMe Ha 6/10Ka Ha
MHCTPYMEHTUTE 3a psi3aHe C NoBeye oT
€AMH UHCTPYMEHT, T KaTo BbPTALLMAT ce
MHCTPYMEHT 3a pA3aHe MOXe Aa aosene
[10 BbPTEHE Ha PYrUTE UHCTPYMEHTMU.
CToliTe BUHaru ganey ot
0TBOpa 3a n3npassaHe.
He nunaiTe yacTu Ha aBurartens,
KOWTO No Bpeme Ha paboTa ce
3arpaBsar. PUCK oT nsrapaHums.
3a fa ce nsberHe onacHocTTa OT noxap,
He ocTaBsAlTe MallMHaTa cnpsiHa BbB
BMCOKa TpeBa ¢ paboTeLy agsuraTen.

A B cnyyait Ha cuynBaHUa WV MHLMAEHTU MO
BpeMe Ha pa6oTa, cripeTe He3ab6aBHO ABUraTenaT
1 OTAasieyeTe MallnHaTa, 3a fa He npeav3BuKarTe
LOMbHUTENIHU LLETH; B C/lydal Ha MHLUMAEHTU C
JINYHU yBPEeXAaHNA MU UHUMAOEHTU C TPeTH nua,
aKTUBMpaKTe He3abaBHO NpoLeaypuTe 3a 6bp3a
MeJMLMHCKa NOMOLL, KOUTO ca Han-MoAXOAALLM
3a cb3gasnara ce CUTyaLms U ce 0GbPHETE KbM
34paBHa cnyxkba 3a He06X0AMMOTO JIEYEHME.
OTcTpaHeTe cTapaTe/iHo EBEHTYasIHW OTNagbLy,
KOUTO Morar fa HaHecarT WeTn Unu yspexgaHuna
Ha xopa WJIM MBOTHM, aKo He 6baar 3abensasaHu.

OrpaHW4eHUA Npu U3No13BaHeTo

* [la He ce 13M0/13Ba HMKOra MallMHaTa ¢
noBpeieHN, UMNCBaLLM MW HENPaBWU/HO
NO3MLMOHMPAaHM 3alnTH (HyBa 3a CbbupaHe

Ha TpeBa, 3auuTa Ha CTpaHWU4YHO pa3ToBapBaHe,

3awuTa Ha 3aiHo pa3ToBapBaHe)

He nsnonssanTte malumHara, aKo
NPUHaANEKHOCTUTE/MHCTPYMEHTUTE HE
ca MOHTMpaHu B NpeaBUAEHUTE MecTa.
He nskniouBaiite, He fleaKTMBMpanTe,

He cBansAnTe UK He mogudbuLmnpanTe
HanMYyHUTE cucTemu 3a 6esonacHocT/
MWKPONPEBKJIIOYBaTENN.

He npomeHsiiTe perynnpaHeTo Ha
ABuratens, HUTO ro HacTpoKBalTe ga
paboTn Ha CBPBbXPEKMM. AKO ABUraTensaT
pa6oTu ¢ TBbpLE ronsm 6poli 06opoT,

Ce yBe/iMyaBa pUCKa OT HapaHsiBaHe.

He nognaravite mawmHaTta Ha npexkaneHo
HaToBapBaHe W He U3non3savTe

MallKHa C MasTbK KanauuTeT 3a TeXKa
pab6oTa; M3Mo0aA3BaHETO Ha MOAXOAALLA

3a Lie/iTa MallvMHa HamasifBa pucKa u
yBenyaBa NnpoM3BOAUTENHOCTTA.

Tasun malmHa He e ofobpeHa 3a ynoTpeba
no o6LecTBeHu NbTUwa. HeliHata ynotpe6ba
(no cmucbia Ha 3aKoHa 3a ABUKEHME

no nbTUWaTa) Tpabsa fa ctaBa camo B
3aTBOPEHM 3a [ABUHKEHWNE YACTHU 30HM.

2.4 NoAAPBHHKA, MPUBUPAHE
3A CbXPAHEHUE

M3BBbpLUBAHETO HA NPaBUIHA NOAAPBIKKA
¥ NpubMpaHe 3a CbxpaHeHue, 3anassa
6e30MacHoCTTa Ha Mall1HaTa v HUBOTO
Ha HelHaTa NPOW3BOAWUTE/HOCT.

I'Ion,p.p'bmua

¢ HuKora He n3non3pBanTe MalmHaTa

C USHOCEHU UK NOBpeaAeHU HacTu.
MoBpeaeHUTE MM USHOCEHM YacTK TpAGBa
fa 6baaT 3aMeHeHMU, a He NonpaBeHM.
3a fa ce Hamanu onacHocTTa oT
norap, npoBepsABanTe peAoBHO 3a
TeYyoBe Ha Mac/0 W/1au ropuso.

Mo Bpeme Ha perynupaHe Ha MaluuHaTa,
06bpHETE BHMMaHWE NPBbCTUTE BU

[la He ocTaHaT 3axBaHaTu Mexay
ABUKELLMA Ce MHCTPYMEHT 3a pA3aHe U
HEMOABUKHWUTE YaCcTK Ha MalumHaTa.

A HnBOTO Ha WwyMm n BUGpaLum, ykasaHo

B HACTOALLMTE MHCTPYKLMK, NPpeacTaBsaBa
MaKCUMaHUTe CTOMHOCTH Ha ynoTpeba Ha
malumnHara. NonssaHeTo Ha pasLeHTPoBaH
e/leMeHT 3a pA3aHe, NpeKaneHo B1coKaTa
CKOPOCT Ha ABUKEHWE, iIMncaTa Ha NoAAPBbIKKa,
B/IMAAT YyBCTBUTE/IHO HA OTAENIAHETO Ha LWyM

1 B1Mbpaumn. Heobxoanmo e, cnepoBaTesHo,

[a ce npeanpyemar NnpeBaHTUBHU MEPKM 3a
OTCTPaHABaHe Ha Bb3MOMXHM LLETH, Ab/IKALLM
Ce Ha BMCOK LUyM 1 BUOpaLum; norpuxeTe

ce 3a NoAAPbIKKA Ha MallmHaTa, cnaramTe
aHTUdOHK, NpaBeTe naysu No Bpeme Ha paboTa.

I'Ipu6upaHe 3a cbXpaHeHue
* He npubupaiiTe MawmHaTa 3a CbXpaHeHue ¢
ropvBO B pe3epBoapa, B NOMeLLeH1e, KbAeTo
napuTe Ha ropuBOTO Morar fia 4oCcTUrHaT
nnamMmbK, UICKpa Uan USTOYHUK Ha TOMJIMHA.

* 3aaace Hamann onacHoCcTTa OT noap,
He oCTaBANTE CbA0BE C OCTATbYEH
mMaTtepuasn B NOMeLeHHNETO.

2.5 ONA3BAHE HA OHOJIHATA CPEAA

OnasBaHeTo Ha OKoJ/IHaTa cpefa

TpsbBa ga 6bae NPUOPUTET U BareH

acneKT npv ynotpebarta Ha MalmHaTta,

B N0/13a Ha rpaxaaHCKOTO 06LLEeCTBO

W Ha cpefaTa, B KOATO HUBEEM.

¢ M36sarealiTe fa npuTecHsABaTe CbCceauTe.
M3nonssaiTe malmHaTa caMmo no pasymHo
Bpeme (He paHo CYTPUH UKW KbCHO BeYep,
KoraTo Moe fa 06e3noKouTe xopaTa).

e CneppawTe CTPUKTHO MECTHUTE HOPMM
3a U3XBbPJISHE Ha ONaKOBKUTE, Macnara,
ropuMBOTO, GUNTPUTE, UBHOCEHUTE YaCTH UK
KOWTO U 12 € eJIEMEHT, KOMTO MOe CWUJTHO Aa
3aMbpCU OKONIHATa cpefa; Tean oTnagbuum
He Morart fa 6bAaT U3XBbPASHU B GOKYKA,
a TpsA6Ba aa 6baaT OTAENAHW U NpesaBaHn
B CNeuuanH1Te LEHTPOBE, KbAETO Lie ce
OCBLLECTBU PELUKIMPAHE HA MaTepuaiuTe.
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¢ CnepBaiTe CTPMKTHO MECTHUTE HOPMU
3a U3XBBPISHETO Ha OTNagbyHU
martepuanu cnep pasaHe

¢ B MOMeHTa Ha u3BampaaHe oT ynotpeba, He
3axBbp/AKTe MallMHaTa B OKO/IHaTa cpeaa,
a ce 06bpHETE KbM CbOMPATENEH NYHKT,

CbINacHoO AencTBalMTE MECTHU pasnopesov.

3. 3ANO3HABAHE C MALLUMHATA

3.1 OMUCAHMUE HA MALUUHATA U
NPEABUAEHO U3MNOJI3BAHE

Ta3u malunHa npeacTaB/ifiBa KOCavKa

Ha TpeBa CbC cegHan Bopau.

MalunHaTa e cHabaeHa ¢ aBurates, KouTo
3afenicTBa MHCTPYMEHTA 3a pA3aHe, 3aluTeH
C Kanak, KaKTo M C TpaHCMUCHOHHa rpyna,
KOATO OcUrypsiBa ABUHKEHUETO Ha MallKHaTa..
MawwnHaTa e o6opyasaHa c:

— XMapocTaTUyHa TPaHCMUCUSA C
KoedbULUMEHTU Ha NpeaaBaHe Hanpea v
Hasap 6e3KpanHo npomeHamBsK (“Xnapo”),
C ABe 3aaBuxBaLm Konena (2WD) nnm
YeTupwu 3aaBuHKBaLLM Konena (4WD).

OnepaTopbT € B CbCTOAHME Aa yrpaB/isBa
MalumHaTa v ja 3aileiicTBa OCHOBHUTE
KOMaHAM cefiHas! Ha LUIOPbOPCKOTO MACTO.

MpeanasHWTe yCTPOMCTBA, KOMTO Ca MOHTUPAHM
Ha MallnHaTa, NpeM3BMKBaT cnMpaHe Ha
[BUraTenf U Ha MHCTPYMEHTA 3a pAsaHe B
pamKu1Te Ha HAKOIKO CeKyHAau (nap. 6.2.2).

3.1.1 TMpepBupeHa ynotpeba

Tasu MallMHa e NpoeKTUpaHa u
KOHCTpyMpaHa 3a KoCeHe Ha TpeBa.

O6LL0 KasaHo, Tasn MallMHa MOXKeE:
1. Kocw TpeBa nga s cbbupa B HyBana
3a cbbupaHe Ha Tpesa.
2. Kocuv TpeBa M Aa sl U3XBbP/s Ha
3emsATa npes 3ajHara 4acT.
3. Kocu TpeBaTa, Aa A pa3gpobasa v ga A
0OCTaBA Ha 3emsATa (eheKT “MynympaHe”).
4. Kocu TpeBaTa 1 f U3XBbP/A CTPAHNYHO.

YnoTtpe6ata Ha cneuuduyHM aKcecoapu,
npegsuaeHu ot NpounssoauTens KaTo
OpUrMHaHa eKUNMpoBKa MU OTHENHO
npoaaBaemMu, No3Bo/siBa Tasu paboTa fa
Ce n3BbpLuBa no passindHu onepaTtmMBHU
HaYMHU, UNICTPUPaHU B TOBA PBKOBOACTBO
WM B UHCTPYKLMUTE, KOMTO NpUApYKaBaT
OoTAe/IHUTEe NPUHAANIEHHOCTMW.

Mo CblMsA HAYMH, Bb3MOXKHOCTTA fja ce
cnarat JONbJHUTENHW NPUHAAIEHKHOCTH
(aKo e npeaBMAEHO OT NPOU3BOAUTENS),
MOXe fa paswupu npegsuaeHarta ynotpeta
¢ Apyrv GyHKLMK, cnopes orpaHuyeHusaTa u
YC/I0BUAITA YKa3aHU B UHCTPYKLUUTE, KOUTO
npuapy*asat camarta npuHag eHOCT.

3.1.2 HenopxoaAwo nsnonssaHe

BcsikakBo Apyro uanonssaHe, passiMyHo oT
TOBa LMTMPAHOTO MO-rope, MOXE fla Ce OKame
onacHoO 1 Aa NpuynHU WeTu Ha Xxopa nnnm
npeameTu. B HenopxopAwara ynortpeba ce
BK/IlOYBAT (KATO HemMavepnaTtesieH npumMep):

— TpaHcnopTMpaHe Ha MallnHaTa uan Ha
pemMapKeTo Ha xopa, AeLa Uiu IUBOTHM,
TbW KaTo MOXE fa najgHaT 1 aa ce
HapaHAT TEXKO WM la KOMMPOMeTUpaT
6e30MacHOTO WodHupaHe;

— TerneHe uau 6yTaHe Ha ToBapwu
6e3 ynoTtpeba Ha npeaBugeHarta
NpUHaANEKHOCT 3a TEr/IEHE;

— M3MNOA3BaHe Ha MallMHaTa 3a
npemmnHaBaHe no HeCTa6VI}1HVI, XN1b3raBsu,
3anefieHn, KaMEHUCTH UKW HeCTaBUIHK
TepeHwu, NOKBU UK 6aaTa, KoMTOo He
Nno3BOJIABAT fja Ce HarnpaBu OLeHKa
Ha KOHCUCTEHUMATA Ha TepeHa;

— 3ajencTBaHe Ha MHCTPYMeHTa 3a
psA3aHe B y4acTbK 6e3 TpeBa;

— W3MNON3BaHETO Ha MallnHaTa 3a
cbbrpaHe Ha IMcTa UK oTnagbLm.

BAHHO HeymectHoTO n3nonssaHe Ha
MalumHara Bogm Ao oTrajaHe Ha rapaHumAaTa
M OTXBBP/IAHE HA KAKBATO M @ € OTTOBOPHOCT
oT cTpaHa Ha lNpon3BoanTe s, KaTo pa3xoanTe
3a HaHeCeHM LEeTH /I Teé3U CBbP3aHH C
HapaHsiBaHe Ha noTpebuTesIA MIn Ha TPeTH
Jmya ca 3a CMeTHa Ha rnoTpebuTeIA.

3.1.3 Tun notpe6uTen

Tasun mawurHa e npegHasHaveHa
3a M3MNon3BaHe OT NoTpebuTenu,
HenpodecuoHanHu onepaTopu. Tasu malimHa
e npegHasHaveHa ga ce U3nonssa Kato Xobu.

BAHHO MawwHara Tpabsa ga ce
M3r10/138a 64MHCTBEHO OT Oneparopa.

3.2 3HALUMU 3A BE3OMACHOCT

Mo mawmHaTa uMa pasnnyHnu CUMBOIMN (ur.
2). TaxHaTa PyHKLKA e Tasu, fa NPUNOMHAT
Ha onepaTopa KaKBO NnosejeHne Tpabaa Aa
npegnpveme, 3a Aa “3non3sa malimHaTa
C HYXHOTO BHMMaHWe 1 Npeanas/iuBocT.

3HayeHne Ha CUMBOIUTE:

BHumaHue! Mpegu ga
A |||| 1“3non3BaTe MalimHaTa

NnpoYeTeTE UHCTPYKLUMUTE.

=) BHumaHue! N3BageTte Knoya
A c=® M NpoYyeTeTe UHCTPYKLMUTE
@ npeauv fa usBbpLumTe

KaKBaTo 1 ga 6uno onepaums
Nno NOoAAPBbIKKA UU PEMOHT.
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OnacHocT! U3xBBbpaAHe
A Ha npeameTu: He paboTteTe
6€e3 e MOHTMpaHa 3awmraTa

Ha 3afiHO pasToBapBaHe
WA YyBana sa cbbupaHe
Ha TpeBa. (camo 3a Mogenu
CbC 3a4HO cbbMpaHe).

OnacHocT! M3xBbpasaHe
A |:|(-) Ha npeameTu: [ipbxTe

XopaTta ganeu.

S OnacHocT! NMpeo6pblyaHe
Ha mawuHara: He

max10°  M3MONI3BaNTe Ta3un MallmHa
No HaKJOHW No-rosemu ot 10°.

2 OnacHocTt! OcakaTsaBaHe:
|:|(-)|I| YBeperTe ce, Ye geuaTta ca
Ha 6e30nacHoO pascTosfHue

OT MallnHaTa, Korato
ABuraTenart paboTu.

I3/ OnacHocT oT nopA3BaHe.
A [JBUHELLN CE UHCTPYMEHTH
m’ 3a psAsaHe. He nocrtasaiite

pbueTe M Kpaxarta

CH B OTAE/IEHWETO Ha

WHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe.

BHumaHue! CtoiTe Ha
A |:|(-) 6e30MnacHO pa3cTosiHMe OT

ropeLimn noBbPXHOCTH.

He ce KauBaliTe Ha
MallMHaTa, KaTo cTbnBaTe
Mo 3awuTnTe Ha 6J10Ka Ha
WHCTPYMEHTUTE 3a psisaHe.

Mpw ynoTpebaTta Ha KOMMAEKT
TErNnY He NpesuLLaBanTe
rpaHU4YHUTE CTOMHOCTHM 3a
TOBa, NOCOYEHU Ha eTUKeTa

M cnassanTe npasuaaTta

3a 6e30nacHocCT.

max xxx N (xx kg)

=
E
%
]
=
=
%
]
£
>
s
£

BAHHO [ToBpegeHute nnm Heyetmeute
CTMKepw TPA6Ba Aa ce 3aMeHAT C HOBM.
HoBute cTuKepm Morart ga 6vaat 3asBeHu
B OTOPU3MPaH CEPBU3EH LIEHTbP.

3.3 MOAEHTUDPUKALUMOHEH ETUKET

Ha naeHTudrKaLMOoHHMA eTUKET ca
NOCOYEHU CNegHUTe JaHHu (dur. 1):

HWBO Ha 3ByKOBa MOLLHOCT
MapknpoBKa 3a cboTBeTcTBME CE
loavHa Ha Npou3BoACTBO

Bug mawmHa

CepueH Homep

Mme 1 agpec Ha nponssBoauTens
Hog Ha apTukyn

Nookwn=

8. HomuHanHa MOLWHOCT 1 MaKcumanHa
CKOpPOCT Ha paboTa Ha fasurarens

9. Ternoskg

10. Bupa npepaska

MpenuweTte naeHTUDUKALMOHHUTE AaHHU
Ha MallMHaTa Ha CbOTBETHUTE MecTa

Ha eTUKeTa, KOMTO Ce HaMupa 0T3aj

Ha KopuuaTa Ha pbKOBOACTBOTO.

BAHHO Msnonssarite
UAEHTUPUKALMOHHNTE aHHU, KOUTO
ca Noco4YeHU Ha MAEHTUDUKALNOHHUA
E€TUKET Ha NPOJZYKTa BCEKM MbT, KOraTo ce
CBbp3BaTe ¢ 0TopUsMpaHa paboTIHMLA.

BAHKKHO [lpumep Ha fgeknapauusTa 3a
CBOTBETCTBME Ce HaMUpa Ha roC/1e4HNTE
CTpaH1yn Ha pbKOBOACTBOTO.

3.4 OCHOBHWU HOMMNOHEHTH

MatmHaTa ce cbCTOM OT CIeiHUTE OCHOBHU
KOMMOHEHTK, Ha KOMTO CbOTBETCTBAT
cnepnuTe GyHKUmM (dur. 1):

A. [Buraten: ocurypaBsa Kakto
ABUMEHMETO HA UHCTPYMEHTUTE
3a pA3aHe, Taka v 3aJBUKBaHe Ha
KosenaTa; XxapaKTEPUCTUKUTE U
npasunaTa 3a ynotpebara my ca
OMMCaHu B CNeLnanHo PbKOBOACTBO.

B. BJIOK Ha MHCTPYMEHTH 3a pA3aHe:
TOBa e 6JI0K, CBHCTOALY, Ce OT Kanak,
KOWMTO 3aTBapA BbPTALMTE Ce
WMHCTPYMEHTH 3a pA3aHe, KakTo 1
OT MHCTPYMEHTHU 3a pA3aHe.

C. WHcTpymeHTM 3a pA3aHe: ToBa ca
e/leMeHTH 3a KOCeHe Ha TpeBaTa;
KpuauaTa B Kpaa nognomaratr
Haco4BaHeTO Ha OTKOCeHaTa TpeBa
KbM KaHana 3a U3xBbp/ifHe.

D. 3awwuTa Ha 3agHOTO pa3ToBapBaHe
(mocTaBA ce nNo 3aABKa): MOHTUpa ce
Ha MACTOTO Ha YyBana 3a cbbupaHe Ha
TpeBa v Npeyn Ha eBEeHTYyasIHO CbbpaHn
OT MHCTPYMEHTa 3a pAsaHe npeameTv aa
6baar 3anpaTeHu faney oT malmHaTa
(camo 3a Mogenu cbC 3aAHO cbbupaHe).

E. [edneKTop Ha CTPpaHUYHO
pasToBapBaHe: B JOMb/IHEHWE KbM
(dYHKUMATA 32 CTPAHWMYHO U3XBBPJIAHE
Ha TpeBaTa Ha 3emMATa, TOM € e/leMeHT
3a 6e30nacHOCT, KaTo Npeyu Ha
€BEHTya/IHUTe NpeaMeTH, CbbpaHu
OT MHCTPYMeHTa 3a pAsaHe, Aa 6baat
M3XBBPJIEHN Aaney OT MalimHaTa (camo
3a MOZie/IM CbC CTPAHUYHO U3XBBPSHE).

F. YyBan 3a cb6upaHe Ha TpeBa:

B IONbJIHEHME KbM PYHKLMATA 3a

cbbupaHe Ha OKoceHaTa Tpesa, Tol e
e/leMeHT 3a 6e30MacHOCT, KaTo npeyn
Ha eBeHTyaHWUTe NpeaMeTH, CbopaHm
OT MHCTPYMEHTa 3a psa3aHe, fa 6baar
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M3XBBP/IEHN faney OT MalunHaTa (camo
3a Moges M CbC 3aHO CbOMPaHeE).

G. HKaHan 3a M3xBbpsiAHe: TOBa € CBbP3BaLl,
efleMeHT Mex Ay 6/10Ka Ha UHCTPYMEHTHUTE
3a pAsaHe v YyBasia 3a CbbupaHe Ha Tpesa
(camo 3a Mogenm cbe 3a4HO CHOUPAHE).

H. Cepanka 3a ynpasneHue: ToBa e
paboTHOTO MACTO Ha onepaTopa,
cHabfaeHa e CbC CEH30p, KOWTO
oT4MTa NPUCHCTBMETO MY, C LieN Aa ce
3afencTBar NnpeanasHuTe yCTponcTaa.

|l. BonaH: ynpaBnfBa 3aBMBaHETO
Ha npeAHWTE Konena.

MpepHa 6poHA: ocurypsisa 3awura
Ha NpeAHWTE YacTu Ha MalumMHaTa.

K. AKymynartop: focTaBs eHeprua
3a 3ajeficTBaHe Ha gBurartens;
XapaKTepuCcTUKUTE 1 Npasunarta
3a ynoTtpebarta My ca onucaHu B
creumassHoO pbKOBOACTBO.

4. MOHTHUPAHE

A MpaBunara 3a 6e30MacHOCT, KOUTO
TpA6Ba fa ce c/eaBar, ca onucaHm

B rn1.2. Cna3sBakiTe CTPUKTHO Te3n
yHKa3aHuA, ¢ ues npegoTeparaBaHe Ha
Cepro3HU PUCKOBE MJTU ONACHOCTH.

3apajau CKnaavpaHeTo U TpaHCenopTa, HAKOU
KOMMOHEHTU Ha MaluMHaTa He ca Cr06eHn BbB
tdabpwuKaTa, a TpAbBa Aa 6bAaT MOHTUPAHU
cNep OTCTpaHABaHe Ha OrMakoBKaTa, KaTo

ce cnieABaT C/IeAHUTE UHCTPYKLMK.

A Pa3onaKoBaHeTo U 3aBbpLUBAHETO

Ha MOHTaa TpA6Ba fa ce U3BbPLIN
BBbPXY paBHa 1 34jpaBa MOBbPXHOCT, C
AOCTaTbYyHO NMPOCTPAHCTBO 3a fABUHEHNE
Ha MaluMHaTa M npemMecTBaHe Ha
OMaKoOBKHUTe, KaTO U3M0/1I3BaTe BUHArU
noAxoAALM HHCTPYMEHTH. [a He ce
Mu3rnon3Ba malnHaTa, npeam ga cte
3aBbpLUNIN oNlepaLmunTe No MOHTUPAHETO,
yKa3aHu B pasgesn "MOHTAH".

41 HKOMMOHEHTU 3A MOHTUPAHE
B onakoBKaTa ca BKAHOYEHU

KOMMOHEHTUTE 3a MOHTMPaHe KOMTO ca
1M36poeHu B cneapallarta tabamua:

5 YyBan cbC CHbOTBETHUTE BUHTOBE 3a
MOHTaX U CbOTBETHUTE UHCTPYKL MU
(camo 3a mogenu TS-TX-TH) (camo 3a
MOJe/IN CbC 3a4HO CbOUpPaHe)

6 CTOMKKUTE Ha YyBana v CbOTBETHUTE NpU-
HaAIeXHOCTU 3a 3aBbPLUBAHE M MOHTaM
(camo 3a Moze/m cbe 3a4HO CbbMpaHe)

7 [edneKkTop Ha CTpaHMYHOTO pasToBap-
BaHe (camo 3a MoAe/IM CbC CTPaHNYHO
pastoBapBaHe)

8 CTpaHu4HKM onopu Ha 610Ka Ha MHCTpPY-
MEHTUTE 3a pA3aHe (aKo e NpeABUAEHO).
9 Mnuk:

- PBbKOBOACTBA C MHCTPYKLMU 1 IOKYMEHTU
- MOHTa¥HW BUHTOBE M BONTOBE Ha
cepankara

- MHCTPYMEHT 3a MOHTa Ha fedriekTopa
Ha CTPaHW4YHOTO pa3ToBapBaHe (camo 3a
MOZE/IM CbC CTPaHUYHO pa3ToBapBaHe)
- BUHTOBE M 60/TOBE 3a CBbpP3BaHe Ha
KabenuTe Ha akymynaTopa

- 2 K/lloYa 3a 3ageincTeaHe

- 1 pesepBeH npegnasuten ot 10 A

10 |HomnnekT 3a "mMynunpane" (camo 3a mo-
1€/11 CBC CTPaHNYHO U3XBBP/IAHE) (aKO

e npeaBuaeHo).

Onucaxne

BonaH

MoKpWTHE Ha apMaTypHOTO TabJio 1
HOMMOHEHTM 32 MOHTAX Ha BOJaHa

Cepanka 3a ynpaBneHve

AW N —

lMpeaHa 6poHsA (aKo e npeasuaeHa)

4.1.1 PasonaKoBaHe

1. OTBOpeTe onakoBKaTa BHUMATESHO, KaTo
BHMMaBare Aa He 3arybute KOMMNOHEHTUTE
2. BwuiKTe 3a crnpaBKa AOKYyMeHTauusaTa, KOATO
€ NnocTaBeHa B KYyTUATA, BK/IOYUTEHO
M HACTOALLUTE MHCTPYKLMK.
3. WM3BageTe OT KyTUATA BCUYKMK
HEMOHTUPAHN KOMMOHEHTMH.
4. W3BapeTe mMaluMHaTa OT OnakoBKaTa KaTto
cnepBarte ClefHUTe NpeanasHu MepKu:
— JoBefeTe Ha MaKCcMMaliHa BUCOYMHa 610Ka
Ha MHCTPyMeHTa 3a pAsaHe (nap. 5.11),
3a Aa ce 36erHe HeroBOTO NOBPEXAaHe
B MOMEHTa Ha CBa/IfiIHETO Ha MalunHaTa
OT nasneTa, KOMTO C/IyKM 3a OCHOBA;
— CsaneTe mMalluMHaTa oT naneTa,
KOMTO C/y¥M 3a OCHOBA.
5. [ocTaBeTe nocTa 3a pa3bioknpaHe
Ha 3ajHaTa TPaHCMMCUSA B OTKJIIOYEHO
nonoxenue (nap. 5.4).

4.2 MOHTAHK HA BOJIAHA

1. Pasnonoxerte malumMHarta Ha paBHO MACTO
1 noZpaBHeTe NpefHUTe Konena.

2. C oTBepTKa OTCTPAHETE LEHTPA/HUA
Kanak (¢wur. 3.B) Ha BonaHa (dur. 3.A).

3. TloctaseTe BonaHa (¢pur. 3.A) Bbpxy
nopasalyusa ce noct (pur. 3.C) n
ro 3aBbpTETE, TaKa Ye cnuumTe fa
ca 06bpHaTH KbM ceanKara u ro
HaTMCHETe [JOKaTo 3aKauv raBuHaTa
Ha Bo/s1laHa KbM nojasalluuTe ce
Kpavwwa Ha wudTta (dur. 3.D).
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4. 3akpeneTe BosaHa 4pe3 BUHTA (Pur.
3.E) v wawnbute (pur. 3.F) v (pur.
3.G), JoCTaBeHM B KOMMJIEKTA, B
CnefHara nocnefoBaTe/IHoCT.

5. 3arerHete BWHTA JoKpa (dwr.
3.E) ¢ TpbOEH ragyeH K.

6. [locTaBeTe KanaKa Ha BonaHa (dur.
3.B), KaTo nocTaeuTe KykuTe B
CbHOTBETHWTE rHE3AA, AOKATO LpaKHaT.

4.3 MOHTAHK HA CEAAJIHKATA

M3pbpnaiTe Harope peryavpaims

nocT (dur. 4.C) 1 3axBaHeTe cepankaTa
(dur. 4.A) BbB Bogaya (pwur. 4.B) ot
cTpaHaTta Ha BonaHa, foKaTo ro 3aKauuTe
B eJHa OT WecTTe No3nLUun.

Mpuv TOBa NoNOXKEHWE cefankaTa e
CTabW/IHO MOHTUPaHa 1 He MOXe Aa

Ce U3BajM, ako He ce HaTUCHe SIocTa
(¢ur. 4.D), KoriTo A ocBOGOXKAABA.

4.4 MOHTAH U CBBP3BAHE
HA AKYMYJIATOPA

AKymynaTopbT (dur. 5.A) e pa3nonomxeH noa

cefanKkara, 3agbpmaH ot npyxuHa (pwr. 5.B).
1.

CBbpHeTE MbPBO YEPBEHUAT Kabesn

(¢pur. 5.C) c nonoxumTeNHMA Noatoc (+)

1 nocne 4epHuUAT Kaben (¢ur.5.D) ¢

oTpuULaTENTHWUA NOMIOC (—) N3MONI3BaNKM

[OCTaBEHUTE BUHTOBE, KaKTO € yKasaHo.
2. MoHTupanTe npyuHara (dur. 5.B)

3a 3aAbpraHe Ha akymynatopa, KaTo

BHMMaBarTe Aa noapeavTe npaBuUiIHO

KabennTe Npeq akymynaropa, Taka ve

npyxvHara ga He rv npvwmne (¢éwur. 5.B).

BAHHO Ocurypssarite BuHar1 mujaHoTo
3apexgaHe, KaTo caeaBare yKasaHusra
B yNbTBAHETO Ha aKymy/saTopa.

BAHHO 3a ga npegotsparute
Hamecarta Ha 3alyMTaTa Ha e/1eKTpOHHaTa
KapTa, Ha 3ajevicTBasiTe aBuraTesis
npeam aa e Hanw/IHO 3apeseH!

4.5 MOHTA HA CTOMHMUTE 3A :
4YYBAJIA 3A CbBUPAHE HA TPEBA

MoHTupaiTe fBeTe CTONKM (Dur. 6.A)

° Ha 3agHata nnoya (dur. 6.B), KaTto 3a

. BCAIKa CTOMKa 1M3nonssare TPy BUHTA

. (dur. 6.C), npepgocTaBeHn B KOMMIEKTA,

* HaKTO e NocoyYeHo, 6e3 fa 6oKkuparte
CBHOTBETHUTE raku (pur. 6.D).

. KbM cTolMKMTE 3aKaveTe ropHaTa YacT (ur.
. 6.E) Ha pamKaTta Ha yyBana 3a cbbupaHe Ha
. TpeBa U 5 LLeHTpMpaiTe cnpsmo 3agHaTa

< nnova (ur. 6.B).

: OT6enexere NO3MLUMATA Ha BETE CTOMKM

: (pur. 6.F) cnpamo ynopa (pur. 6.G) Taka

. Ye, KaTo 3aBbPTUTE pamKaTa Ha vyyBana 3a
. cbbupaHe Ha TpeBa, WUdTHT (dur. 6.H) gae
npasBu/IHO NOCTaBEH B rHe30TO (ur. 6.1).

+ OlLe BeAHBH Ce yBepeTe, Ye pamKaTa

. (dur. 6.E) e pobpe ueHTpupaHa

. cnpAmo 3agHata naoya (dur. 6.B) nye

° ABUEHMETO 3a BbPTEHE € NPaBU/IHO,

* KAKTO € NOCOYEHO MO-rope, CNef ToBa

¢ 3aTerHeTte fokpain BuHToBeTe (ur. 6.C)

. 1 3acTonopaAsalnTe ramkm (pur. 6.D).

4.6 OTCTPAHABAHE HA
3ACTONOPABALLATA HYKA
3A 3AKAYBAHE HA YYBAJIA
3A CbBUPAHE HA TPEBA

Mo TpaHcnopTHU NpUYKMHK, KyKaTa (pur.
: 7.A) Ha yyBana 3a cbbupaHe Ha Tpesa

. e 6/I0KMpaHa KbM 3a4HaTa njo4a 4ypes
. 3acTonopsBaly efieMeHT (¢ur. 7.B).

. Mpean MoHTaMa Ha CTOMKUTE Ha
yyBaJia 3a cbbupaHe Ha Tpesa To3u

: 3acTonopsBall eNleMeHT TpAbBea a ce

. OTCTPaHu 1 NoBeye Ja He ce U3nonasa.

4.7 MOHTAHK HA NPEAHA BPOHA

* BpoHa Tun “I”
* BpoHa Tun “II”
1. MoHTHpaiTe npegHaTa 6poHsA (hur.
8.A) Ha go/siHaTa YacT Ha pamKara
(dwur. 8.B), kaTo n3nonssate
yetupwute BuHTa (ur. 8.C).
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4.8 MOHTAH HAYYBAJIA 3A
CbBUPAHE HA TPEBA

e 3amopenTC

1. Hali-Hanpepg MOHTUpaKTe pamKaTa, KaTo
cbefuHuTe ropHaTta (dur. 9.A) c gonHaTa
yacT (dwr. 9.B), kaTto nanonseare
npefocTaBeHUTe B KOMINJIEKTa BUHTOBE
1 raiku (dur. 9.C), KAKTO € MOCOYEHO.
MocTaBeTe brNoBUTE NIOYHM (U,
9.D) u (¢pur. 9.E), cnpamo gacHa (R1M)
n nsaBa (LT) nocoka v ru duKcupanTe
KbM pamKara c nomoLyra Ha
camoHape3aHu BuHTa (dur. 9.F).

2. Camo 3a Mopesi1 C e/IeKTpU4ECKO
o6pblyaHe: MoHTUpaiTe ABeTe
posiku (pur. 9.G) BbpXy WMdTOBETE Ha
cTonkuTe (pur. 9.H), KaTo BHMMaBaTe
3erepkara fja e Haco4eHa KbM
CTOWMKaTa 1 rv 3aakpeneTe C nomoLyra
Ha 1aCTUYHKN NpbCTEHM (Pur. 9.1).
Cnep, ToBa MOHTMPANTE CTOMKUTE KBM
npeaHara pamka (pur. 9.B) c nomowira
Ha BUHTOBETE M ramkuTe (dur. 9.J).

MNMocTaBeTe pamKaTa B niatHeHaTa
o6BuBKa (¢dur. 9.K), KaTto BHMMaBaTe
3a NpaBW/IHOTO NO3WLMOHUPaHE No
Ab/IKMHATA HAa OCHOBHMA NEpPUMETbHP.
3aKayeTe BCUYKM Nn1acTMacoBu
npoduIM KbM TpBOUTE Ha pamKara,
KaTo Cu CywuTe € oTBepTKa (fpur. 9.L).
4. TlocTtaBeTe gpbKata (dur. 9.M)
B OTBOpMUTE Ha Kanaka (pur. 9.N),
3aKpenerTe Lenusa 610K KbM pamKaTa
¢ nomouyTa Ha BuHToBe (¢pur. 9.0)
KaKTO e MOCOYEHO U 3aH1Te
caMoHapesHu BuHToBe (ur. 9.P).
5. TocTaBeTe onopHaTta Hanpe4Ha rpega
(pur. 9.Q) nop pamKaTta ¢ nomoLyTa
Ha BMHTOBETE U rarikuTe (dur. 9.R), ¢
niocKkarta 4yacT o6bpHaTa KbM niaTta.
MocTaBeTe nocta 3a nanpassaHe (pur.
9.S) B rHe3f0To My U MOHTUpaWnTe
610KupalmTe BuHTOBE (DUr. 9.T) 1
cboTBeTHaTa raika (pwmr. 9.U).

L d

. » 3amopenu TS-TX-TH

: 3aBbplUeTe MOHTaKa Ha YyBana, KaTo

. c/leABare MHCTPYHUMUTE, NPefoCTaBeH B
: PBHOBOACTBOTO C MHCTPYKLMM 32 YaCTTa.

4.9 MOHTAH HA JIOCTOBETE
3A OBPDBLAHE HA HYBAJIA
3A CbBUPAHE HA TPEBA

MNMocTaBeTe octa Ha noctoseTe (pur. 10.A)

B OTBOpa Ha ABeTe no4ku (dur. 10.B) urmn
3aKpeneTe B CTOVMKWTE Ha YyBasia 3a cboupaHe
Ha TpeBa (¢ur. 10.C), kaTo n3nonssate
npepocTaBeHUTe BUHTOBE U raiiku (dur. 10.D) B
nocnepoBaTeNHoOCTTa, NocoyeHa Ha durypara.
CBbpeTe Kpas Ha ocTa (pur. 10.E) Ha

. ByTanoTo 3a nosauraHe kbm socta (pur. 10.F)
. c nomouyTta Ha wudTa (bur. 10.G) n MOHTUpanTe
. ABartalacTu4HM npbeTeHa (pur. 10.H).

. MNpean fa MoHTUpaTe YyBana 3a

. cbbupaHe Ha TpeBa BbPXY CTOMKUTE, ce

. yBepeTe, Ye [BUKEHNETO Ha 10CTOBETE

. 3a 06pbLLaHe e NpaBWHO.

4.10 MOHTA¥K HA CTPAHUYHUTE
3ALLMTU HA BJIOKA HA
MHCTPYMEHTUTE 3A PA3AHE
(AKO CA NPEABUAEHW)

MoHTupavite 3awmtute (pur. 11.A) c
nomMoLyTa Ha npefocTaBeHUTe BUHTOBE (Pur.
11.B) n raviku (dwur. 11.C), cnopep ykasaHuaTa,
NOCOYEHM 32 BCEKM BUA MaLLMHA.

411 MOHTAH HA JE®JIEKTOPA HA
CTPAHUYHOTO PA3TOBAPBAHE
(CAMO 3A MOJIEJIU CbC
CTPAHWYHO PASTOBAPBAHE)

1. OTBBbTpe Ha gedaeKTopa Ha CTPAHUYHOTO
pasToBapBaHe (pur. 12.A) MOHTUpalTe
npyxwuHara (jur. 12.B), KaTto BKapaTe
Kpas (pur. 12.B.1) B oTBOpa 1 A1 3aBBbPTUTE
TakKa, 4ye v npyxuHara (dur. 12.B), n
KpasaT (pur. 12.B.2) aa ce okamar gobpe
NoCTaBeHW B CbOTBETHUTE rHe3Aa.

2. TMosuumoHuparTe gecdneKkTopa Ha
CTPaHNYHOTO pa3ToBapBsaHe (pur. 12.A)
B CbOTBETCTBME CbC CYynopTUTe (ur.
12.C) Ha 6/10Ka Ha MHCTPYMEHTUTE
3a psi3aHe 1 C momoluTa Ha OTBepTKa
3aBbpTETE BTOPUAT Kpai (pur. 12.B.2)
Ha npyxuHaTa (dpur. 12.B) TaKa, 4ye ga
ro uskapare u3BbH Ha gedneKTopa
Ha CTPaHUYHOTO pa3ToBapBaHe.

3. BbBepete wudTa (pur. 12.D) B
oTBOpUTE Ha cynopTuTe (pur. 12.C)
1 Ha gedieKTopa Ha CTPaHUYHOTO
pasToBapBaHe, KaTo ro npexkapare
OTBBbTPE HAa HABUBKUTE Ha MpyunHaTa
(pur. 12.B) £o NbAHOTO M3M3aHe Ha
Npo6uTHA Kpal OT Hal-BBTPELLIHWUA CYMOPT.

oY)
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4. BkapanTe wnaunHTa (dur. 12.E) B oTBOpPa
(¢wmr.D.1) Ha wudTa (pur. 12.D) n 3aBbpTETE
wndTa, KONKOTO € HEOBXO0AMMO, 3a Aa
MOXeTe fa nperbHeTe ABara Kpas(jpur.
12.E.1) Ha wnaunHTa (C nomoLlTa Ha KaeLwm),
TaKa 4ye fa He MOXe Aia Ce U3HUKE U aa
NPUYUHKN U3IM3aHETO Ha WwudTa (pur. 12.D).

: A Y6epgere ce, ye npymunHata pabotu
* NPaBUJIHO, NOAAbPHaKHKN CTabUIHO

: AegieKTopa Ha CTpaHU4HOTO

: pa3ToBapBaHe B [0/IHa NO31LMNA, KAKTO
. U Ye WUPTLT e gJobpe BHapaH, 6e3 ga
MMa Bb3MOMHOCT ga U3/1n3a cJ1y4arHo.

BAHHO [Ipu mogesm ¢ BbAMOXHOCT 3a
CTPaHU4YHO pa3ToBapBaHe: yBepeTe ce, 4e
3awymrara 3a CTpaHH4YHo pa3TtoBapBaHe
(¢pur. 21.A) e ceasieHa v 6710KMpaHa
oT npeanasHua 10cT (¢pur. 21.8).

: BAWHO [peau semoHTama wim

* TEXHMYECKOTO 06C/yHBaHe Ha AepeKTopa,
. HaroMHsAMe fja HaTUCHETE NPeAnasHUA 10CT
. (¢ur. 21.B) u ga noBamrHeTe sawyntara 3a
CTpaHW4YHO pa3toBapBaHe (¢pur.21.A), 3a ga
* [03BO/INTE IEMOHTaMa.

. 3ABEJIEHKA 3a ga gemoHTHpare

. pegneKTopa, N3Mb/IHETE CTBIKUTE B

peaa, obpateH Ha TO31 Ha MOHTaKa.

5. HOMAHAU 3A YNPABJIEHUE

5.1

©)

5.2 NEAAN 3A ABUHEHUE HANPE]

NEAAJ HA CMTUPAYHATA

To3u nefan 3afBuUKBa cnupadkarta
Ha 3agHuTe Konena (pur. 13.A, 14.A)

Ypes To3u negan ce BKAOYBA
3a/lBMKBaHETO Ha Kojlenarta u ce
peryanpa cKopocTTa Ha MalimMHaTa npwm
ABWXeHWe Hanpeg (bur. 13.B, 14.B):
1. NpepHa npepaBKa (ABUHEHUE
ﬁlﬁ Hanpegp,). YBenmyaBanku
HaTUCKa BbpXy nepana,
NOCTENEHHO Ce yBeInyaBa
CKOpOCTTa Ha MalumHara.

2. Mo3uumA Ha Hys1leBa CKOPOCT.
OTnycKalku negana, Ton
ce BpbLya aBTOMaTU4HO B
no3unuunsa Ha HyneBa CKOPOCT.

3ABEJIEHHKA Ycrosueto 3a “HyneBa
CHOPOCT” ce CHrHain3mpa cbC CBETBAHETO
Ha CBET/IMHHUA UHAMKaTop (¢gur. 16.F).

3ABEJIEHKKA Akxo neganbT ce 3aBUHM
npu 3ajericTBaHa pbyHa crimpayxa
(¢ur. 13.D), gBuratenar cnvpa.

5.3 MNEAAN 3A 3AJEH XO7,

Ypes To3u nefan ce BK/OYBA 3a4BUHBAHETO
Ha 3aieH Xof v ce perynvpa ckopocTTa
Ha MalwuHaTta (pur. 13.C, 14.C):
1. 3apgHa npepaBKa (3ageH
ﬁlﬂ xo0p4,). YBenmyaBarnKku
HaTUCKa BbpXY negana,
NOCTENEHHO Ce yBenyaBa
CKOPOCTTa Ha MaluMHaTta.
BrnrouyBaHeTo Ha 3ajeH
Xxoj TpA6Ba fa cTaBa oT
CINPAHO MOJIOHEHHe.
2. Mo3uuua Ha Hy1IeBa CKOPOCT.
OTnycKaiku negana, Ton
ce Bpblla aBTOMaTUYHO B
no3uumaA Ha HyfeBa CKOpPOCT.

3ABEJIEHKKA Ycaosueto 3a “Hynesa
CKOpOCT” ce CUrHaIm3npa cbC CBETBAHETO
Ha CBET/IMHHWUA MHANKaTop (¢ur. 16.F).

3ABEJIEHHKA AkKo neganst ce 3aaBumm
npu 3aZievicTBaHa pbYyHa crivpadxa
(¢pur. 15.D), aBuratenar cnvpa.

5.4 HOMAHZAA 3A PA3SBJIOKUPAHE HA
XNAPOCTATUHHATA TPAHCMUCHA

ETasm KOMaHfAa nma fiBe nosuuum,
-nocoyexn ot Tabesika (¢pur. 13.D, 14.D):

1. BKatoyeHa TpaHCMUCHA:

3a BCUYKM YCNOBUA Ha
13nossBaHe, Npu ABUKEHUE
1 10 BpemMe Ha KoCeHe.

2. le6noKkupaHa TpaHCMUCUA:
HamanfABa 3Ha4YUTeHO
HEo0B6X04MMOTO yCune 3a PbYHO
npemMecTBaHe Ha MalumMHaTa
NPU U3KJIOYEH ABUraTen.

o0
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: BAHHHO 3a Aia He rnospeamTe 6710Ka Ha
‘TpaHcMucHsTa, Tasu onepaums TpA6sa 4a
ECG n3BbpLUBa caMo npu CrpAH gsurares
«c negam (¢pur. 13.B, 13.C, 14.B, 14.C)

B MO3ULMSA Ha Hy/1IeBa CKOPOCT.

s« Camo 3a mogen 4WD

JMpemecTBaHeTO Ha MaluMHaTa MOXe Aa ce
‘M3BBPLUBA /IECHO CaMO Ha3af, J0pY aKo 3agHara
ETpaHCMMCMH € B OTKJ/IIOYEHO MOJIOHKEHUE.

5.5 KOMYTATOP C KJIIO4

KnoubT BKAOYBaA/M3KIOYBaA
BK/IlOYBAHETO HA MallMHaTa

To e ¢ 3 nosuuuu (dur. 15.A):
O 1. No3unumAa 3a cnupaHe. MawmHara
ce 13H/4Ba He3abaBHoO.

| 2. Mo3uuua 3a aBUKEHUE
(xopoBO nonoweHue). Benykm
YC/Iyru ca akTUBUpPaHM.
3. Mo3uuuna Ha 3apeicTBaHe.

6 BrtoyeTe MyCKOBMA ABUrartesn
(cTapTepa) 1 MalwmHaTa ce 3ageincTBaa.
OcBo6oxaaBaiKkuy Kato4ya oT
no3uums Ha 3afencTeaHe, Ton ce
BpbLLA aBTOMATUYHO B NO3MLMA 32
ABUEHNE (XOLOBO NOJIOKEHME).

5.6 KOMAHAA HA YCHOPUTEJIA

Perynupa 6poaT Ha 06opoTuTe Ha ABuratens.

B 3aBucHMOCT OT BUAa Ha ABuratens
ynpaB/iEHUETO Ha ra3Ta Moxe Aa Gbae ABa Buaa:

A. Tun “I” c otgenHa KomaHga "Choke"
(Bb3aywHa knana) (Pur. 15.B + dur. 15.C)
B. Twn “ll” (dur. 15.B)

MNoKkasaHWTe NO3ML MK CHOTBETCTBAT Ha:
1. Komanpa Choke (BbapgywiHa Knana)
I\I - 3apeicTBaHe NpU CTyfeH agBuraren.
(ako e npegsuaeHa) Msnonssa ce
3a/ieficTBaHe Npuy CTyAeH ABuraten.
Moaunumata "CHOKE" (Bb34YLLUHA
HKJIATMA) npeansBukBa oborataBaHe
Ha cMmecTa M TpAbBa Aa ce U3nonssa
camMo 3a HEOGXOAMMOTO BPEME.
2. MaKcumaneH peXum Ha paboTa Ha
9 aBurarens. [la ce u3nonssa BUHaru
3a 3ageicTBaHe Ha MallmHara no
Bpeme Ha PyHKLMOHUPAHETO 1 MO
BpeMe Ha KOCEHETO Ha TpeBa.

3. MUHMManeH peum Ha paboTa Ha
v aBurarens. Msnonsea ce, Korato
LBUraTensaT e OCTaTbYyHO TOMbI,
no Bpeme Ha GasunTe Ha NPecTomn.

3ABEJIEHHA [lpu npexogHun
MapLLpyTh M36epeTe cpegHa no3uums
MEMY «KOCTEHYPKa» M «3aeK».

3ABEJIEKKKA Hsaxou mogesnu ca
060pyABaHN CbC CUCTEMA, KOATO aBTOMAaTn4HO
ynpas/isiBa nosnymuATa Ha "choke" (Bb3gyiuHa
KAana) B Kapbypartopa rnpu 3anaBaHeTo
Ha ABuratesifl n 3arpsBaHeTo.

5.7 JIOCT HA PBbYHATA CMUPAYKA

PbyHaTa cnnpadka He No3Bo/iABa Ha MallmnHaTa
Aa ce ABUXKUK caie[ KaTo e NnapKupaHa.

JloCTHT 3a BK/OYBaHE MMa [iBe NO3ULUK
(pur. 15.D), oTroBapsALm Ha:
l 1. U3KntoueHa cnupayka. 3a ga

U3KJIIOYMTE pbyHaTa crvpadKa,
HaTucHeTe negana (our. 13.A,
14.A). JlocTbT ce foBewaa B
No3uLUMA Ha U3KJIKOYEHA CrivpayKa.

2. BHatoyeHa cnupadka. .3a ga

@P) BKJ/IOYMTE pbYHaTa cnunpadka,
HaTUCHeTe JoKpan negana (chwur.
13.A, 14.A) nocTaBeTe nocTa B
Nno3uumMaA BKJIIOYEHA CMPaYKa;
KoraTo ce NoBAMrHe Kpaka oT
negana, ToM octasa 6/10KMpaH
B O/THO NMOJIOKEHUE.

5.8 MNPEBHJIIOYBATEJ1 3A ®APOBE

= ByToHbT (dur. 15.E) KomaHasa
= BK/ItOYBAHETO Ha dapoBeTe, KoraTo
-

KMoYbT (dur. 15.A) e B no3unuma «XO».

5.9 KOMAHJA 3A BKJIOYBAHETO
N U3KJIIOYBAHE HA
MHCTPYMEHTUTE 3A PA3AHE

Ta3u KomaHga N03B0/1ABA BKIKOYBAHETO
Ha MHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe 4pe3
€/1IeKTPOMarHuTeH CbeAuHUTEN:

1. BH/IIOYEHN MHCTPYMEHTH
3a pasaHe. MaterneH (dur.
15.F.1) unn HatucHar aBapwveH

» 6yToH (pur. 15.F.2),

-
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* HomaHpa c nocT 1 pbHOXBaTKa

Ypes noct (¢pur. 15.H) ce n3sbpLiBa

NOBAMraHeTo W CNyCKaHeTo Ha 6/10Ka
Ha MHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe.

9 2. ASKN04EHU UHCTPYMEHTH
w 3a pasaHe. HatucHar (ur.
—_— 15.F.1) uam otnycHar aBapuer
0 [« 6yToH (dur. 15.F.2),
y |
e Mo3uuuna «A»

[MoBamMrHaT 610K Ha MHCTPYMEHTH 3a pA3aHe.

A KaTto U3K1104UTEe MHCTPYMEHTHUTE
3a pA3aHe, eJHOBPEMEeHHO ce
3agelicTBa cnupayka, KoATo cnupa
BBPTEHETO 3a HAKOJIKO CEeHYHAMN.

e Moasuyua «B»
CnycHart 610K Ha MHCTPYMEHTH 3a pA3aHe.

PbKoxBaTKa (pur. 15.1) saBa Bb3MOKHOCT 3a
NO3NLMOHNPAHETO Ha 6/10Ka Ha MHCTPYMEHTUTE
3a pAsaHe Ha 9 BUCOYMHK, KOUTO CbOTBETCTBAT
Ha CblLO TO/IKOBa BUCOYMHK, Mexay 2 1 10 cm.

3ABEJIEHKKA YciioBueto 3a
“BH/Il04€HU MHCTPYMEHTH 3a psidaHe”
ce curHamamupa oT CBETBaHeTo Ha

CBET/MHHUS UHAMKATOP (Gur. 16.A). 1. Mocrasete nocT (pur. 15.H)

Ha no3uuma «A» .

2. Perynupaiite BUCOYMHATA Ha pA3aHe
c pbKoxsaTtKa (¢pur. 15.1).

3. Haro nocrasute nocta (¢pur. 15.H) Ha
no3uuma «B», 6/I0KBT Ha UIHCTPYMEHTHUTE
3a pA3aHe OTHOBO Ce MO3MLMOHMpa
aBTOMaTMYHO Ha OMnpejesieHaTa BUCOYMHA.

3ABEJIEHHKA AKo nHCTpymeHTUTE 3a
pA3aHe 6bjaT BH/OYEHN 6e3 ja ce crnasAaT
npeaBuaeHUTe yC10BUA 3a 6€30MacHOCT,
ABUraTeIfT uaracsa uam He MoXe ja
6pge 3agevicTaaH (B. nap. 6.2.2)

5.10 BYTOH 3A PA3PELLUABAHE HA
KOCEHE HA 3A/IEH X0/,

E?:ij Kato 3agbpuTe HaTucHaT 6yToHa

3ABEJIEHHHA [locrasete socta (¢pur. 15.H)
Ha nosnuma «A» rpu npemecTsaHe 1 TpaHCnopT.

(¢ur. 15.G), e Bb3MOXKHO Aa ce

- pewwue wasaa ¢ BrI0YSHN sesessstusiiaistiittititiittiittainianens
MHCTPYMEHT 3a pA3aHe, 6e3 Aa ce : 5.12 YCTPOMCTBO 3A NOAAbPHAHE
npeansBUKBa CMpaHe Ha ABUraTens. : HA CKOPOCTTA (KPY3 KOHTPOJ1)

. ToBa yCTPOICTBO NO3BONABA /1A Ce MOoAAbpHa
5.11 HOMAHAW 3A PETYJIMPAHE HA * enaHaTa CKOPOCT NP ABUMEHWe Hanpes,
BUCOYUHATA HA BJIOHA HA : 6e3 aa e HeoBXOAMMO NefaTbT Aa ce
MHCTPYMEHTUTE 3A PASAHE : 3agbpa HatucHar (¢pur. 13.B, 14.B).
. Homangara tvin re6a uma Ase nosuuum:

. » HomaHpa c noct

: Ypes T03K 10CT Cce U3BBLPLLBA MOBAWUIAHETO U & 1. HaTucHar. Makio4eH
¢ CryCKaHeTo Ha 6/10Ka Ha MHCTPYMEeHTHTE 3a ' MHCTPYMEHT (HeaKTUBEH)
. pA3aHe, KOMTO MOMe Aa ce No3nLMoHUpa Ha
7 pasnuyHM No3unumm Ha pAasaHe (pur. 15.H). + 2. WsTerneH. Biiouen
CepemMTe nosvumm ca WHCTPYMEHT (aKTUBEH)
0TGENA3aHM Ha CbOoTBETHATA '
TabenKka c undpu oT «1» A0 «7», .

OTroBapALlM Ha CbOTBETHUTE
BUCO4YMNHU Ha pF|3aHe/HOCGHe

BK/IIOYEHU MEHKAY 3n9cm. * Harto BkatouuTe MHCTPYMEHTa, JO0KaTo Ce

OBUKMTE Hanpes, MalumHaTa nogabpma
JocTUrHaTarta B To3 MOMEHT CKOPOCT,
6e3 Heo6X0AMMOCT OT 3agelcTBaHe
Ha nepana (¢pur. 13.B, 14.B).

e Ha 3azeH Xxof, He € Bb3MOMXHO
[a BKOYUTE MHCTPYMEHTA.

* [1py BKIOYEH MHCTPYMEHT He e
Bb3MOMHO fa 3ajencTeare negana
3a 3ageH xof (pur. 13.C, 14.C).

“ 3a pa ce npemuHe oOT egHa
:1,_) | o  HBM Apyranosuuus, Tpabsa
[a ce HaTuCHe ByToHa 3a
pa36/i0KMpaHe, NOCTaBeH B Kpas.

3ABEJIEHKKA [lpu nskaqsare nm
ClyCKaHe CKopOoCTTa MOe Ja ce NNPOMeHs
crpAmo 3ajageHara Ha paBHa MoBbPXHOCT.

BG-12



3a fa U3K/IIYNUTE YCTPOMCTBOTO U
Bb3CTaHOBMTE yNpaB/IeHUETO Ha
CKOpOCTTa Ha NpuUABUIKBaHe Ype3 negana
(¢pwr. 13.B, 14.B) e poctarbyHO fa:

* HaTucHeTe negana (pur. 13.B, 14.B);

nun

® HaTUCHeTe nejana Ha cnupayKarta
(dur. 13.A, 14.A).

B gBara cnyyasa KomaHaara tmn
rbba aBTOMaTM4YHO Ce Bpblua
B NO3uUMA «HaTucHat».

BAHHO He 3agericTarite KomaHgara
TWM rb6a, 3a [a N3K/KYUTE MHCTPYMEHTA.

5.13 BPOAY (AKO E NPEABU/AEH)

BposybT (dur. 15.K) ce akTMBMpa BCEKM
MbT, KOrato KaybsT (pur. 15.A) ce
noctaes B nosuuma «XO/[» 1 ykassa
yacoBeTe paboTa Ha ABuratens.

5.14 JONMBJ/IHUTEJIEH HOHTAKT
: 3A NPUHAANIEHHHOCTHU

Mo3BonsABa CBbP3BAHETO HA E/IEKTPUYECKHU
. ypeau, KoMTOo ce 3axpaHBar C NOCTOAHEH
. TOK 12 Volt, ¢ MmaKcnmanHa MoLHOCT
. 50 Watt, cHabaeHu ¢ nogxoasaLy, WwndTt
: (aBTOMOGMNEH TUN) (bur. 15.M).
. — HoHTakT®T € noa HanpereHwue,
: CaMo KoraTo Ka4bT (dur.
: 15.A) e Ha no3uumsa «XO».

5.15 HOMAHAA 3A OBPDBLAHE HA
4YYBAJIA 3A CbBUPAHE HA TPEBA

< » PBbUHO ynpaBneHue

- O6pbLiaHeTo Ha YyBasia 3a cbb1pate,
* 3a fa 6bAe nsnpasHeH ce U3BbpLIBa
2 ypes siocT (¢ur. 15.L), KolTo Moe

. Jla ce usBama OT rHe3goTo My.

¢ ENeKTpuUUYecKo ynpaBjieHue
O6pbLiaHeTo Ha YyBana, 3a ja

6be U3npasHeH ce M3BbpLLUBa Ypes
HaTUCKaHe Ha 6yToHa (dur. 15.N), Kato
ro 3agbpare HaTUcHaT A0 CnvpaHeTo
Ha aBurartens 3a yrnpas/ieHue.

YyBanbT 3a cbbUpaHe Ha TpeBa ce Bpblia
B paboTHa No3uumaA Ype3 HaTMCKaHe Ha
6yToH (¢pur. 15.0), KaTo ro 3agbpHUTE
HaTMCHaT 0 3aKa4YBaHETO Ha KyKaTa U1
CnuUpaHeTo Ha ABuratens 3a ynpasieHue.

5.16 AUCNJEN BUA "I" U
3BYKOBW CUTHAJIU

Mpu BH/IYBAHETO HA KJIOY Ha MO3MLMA
«XO[», BCUMKU UHOMKATOPW Ce aKTUBUpaT
€4HOBPEMEHHO 3@ OKOJI0 MOJIOBUH
CEeKyHZa (C KpaTbK 3BYKOB CUrHas), 3a aa
YKaMmar npaBuiHOTO GyHKLMOHMPaHE.
Briocnepcteue CBETIMHHUTE

WHOMKaTOPW YKasBar:

bx

(®)
-
A

BKtoueH cBETIMHEH MHAMKATOP:
MHCTPYMEHTUTE 3a pAsaHe ca
BKJItO4EHM (Ppur. 16.A).

BKAtOYeH CBETIMHEH
WMHAMKATOP: pbyHaTa cnvpadyka
e BK/to4veHa (¢ur. 16.B).

BKtoyeH CBETIMHEH MHAMKATOP:
onepatopbT oTcbeTBa (dur. 16.C).

Mpumurealy, CBETIMHEH MHAMKATOP:
ropusoTo e B pe3eps (pur. 16.D).

MpumMurealy, CBETIMHEH MHAWKATOP:
CurHanusupa 3a aHomanmm npu
cMmasBaHeTo Ha asuratens (¢ur. 16.E).
CnipeTe aBuratens Hesa6aBHoO, NpoBepeTe
HMBOTO Ha Mac/1I0TO U Ce CBbPMHEeTe

C OTOPU3MPaH CePBU3EH LEHTBP.

BrktoueH cBeTMHeH nHanKarop: Jinncea
yyBasia 3a CbbMpaHe Ha Tpesa MM 3awuTa
Ha 3agHOTO pasToBapBaHe (¢pur. 16.F).

BKtoYeH cBETNMHEH MHAMKAaTOP:
npv padoTeLy, asuraten uma
HeW3npaBHOCT B Npe3apexjaHeTo
Ha akymynaropa (¢pur. 16.G).

Mpumurealla ceeTIvHa Npeau cTapTUpaHe:
aKyMy/niaTopbT HE MOXe Aa cTapTupa
asurarens. CBbpeTe ce C 0TopU3npaH
cepBu3eH LeHTBp (dur. 16.G).

BK/Il04EH CBET/IMHEH UHAMKATOP:
TpaHCMUCUSATA € Ha HyneBa
cKopocT (dur. 16.H).

N

* 3BYKOBM CUTHaNHN

3BYKOBMAT CUrHan Moxe Aa 6bae ABa Tvna:
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1. HenpekbcHar e 3awmwuTartaHa
3BYKOB CUIHaN:  €/IeKTpOoHHaTa naaTka
e cpabotuna.

e [iBuraTenaT e U3KI4eH
3anoseye o1 30
CEKYHAM, KaTo KIOYBT
e B nosioxeHne «XO/».
2. [lpekbcHar * YyBanbT 3a cbbupaHe
3BYKOB CUIHa/l:  Ha TpPeBa € MbJieH.

5.17 AUCTJIEN BUA, "II" U
3BYKOBW CUTHAJIU

Mpw BKAOYBAHETO Ha K/tOY Ha No3uuma «XO4»,
BCUYKM MKOHU Ce aKTUBMpaT eJHOBPEMEHHO

3a OKOJ10 NOJIOBUH CEKYHAA (C KpaTbK

3BYKOB CUrHas1), 3a fja yKamar npaBuiHOTO
(hyHKLUMOHMPaHe; Cnej ToBa AMCTIIeAT ce
nosuumoHmpa Ha pyHKLMA “Bposay Ha yacose”.

Cnep, TOBa CBET/IMHHUTE MHOMKATOPU YKasBear:

[@ BH/IIOYEH CBETMHEH HAMKATOP:
p‘- MHCTPYMEHTUTe 3a pAsaHe ca
BHJItO4EHM (ur. 16.A).

BKtOYEH CBETIMHEH
® MHAMKATOP: pbyHaTa cnvpayka
e BK/o4veHa (¢ur. 16.B).

BrntoyeH CBET/IMHEH MHAMKATOP:
onepatopbT oTcbeTBa (dur. 16.C).

OGUKHOBEH CBET/IMHEH UHAMUKaTOP
3a ropuBo (¢wur. 16.D).

Mpumureall, CBETIMHEH MHAMKATOP:
E rOpMBOTO € B Pe3eps.

CBeT/IMHEeH UHAUKATOP 3a ropuBo €
yKasaHue 3a HuBoTO (cur. 16.D).
CBeT/IMHHUAT MHAMKATOP NMOKasBa
HMBOTO Ha rop1BOTO B pe3epBoapa
CbIIACHO CIEAHNA KPUTEPHI:

HwuBoTO Ha rOpMBOTO € OT MbJ/IHO
Eﬁlﬂ [0 OKOJ10 NMOJIOBUH pe3epBoap.

HWBOTO Ha ropyBOTO € OT OKOJI0
E[ﬁm NoJIOBUH pesepBoap A0 pesepsa.

Ebfl] rOpu1BOTO € B PE3epB.

3ABEJIEHHHA PesepsnT € oKos0 2 mtpa
rop1BO, KOMTO ca OCTaTb4YHH, 3a [ja OCUIYPAT
0K0s10 30-40 MUHYTH paboTa B PEHM.

Mpymurealy CBETIMHEH MHAMKATOP:
Q= CwurHanvaupa 3a aHoMasnW Npu
cMma3BaHeTo Ha asuratens (¢ur. 16.E).
CnipeTe aBurartens Hesa6aBHoO, NpoBepeTe
HMBOTO Ha MaC/1I0TO 1 Ce CBbpeTe
C OTOPU3MPaH CEPBU3EH LIEHTBP.
BKJlo4eH CBET/IMHEH MHAMKATOP:
,f,m Jluncea 4yBanbT 3a cbbupaHe Ha
TpeBa WM 3aluTa Ha 3a4HOTO
pasToBapsaHe (¢ur. 16.F) (camo 3a
MOZEeNU CbC 3aHO CbbupaHe).
BK/to4EH CBET/IMHEH MHAMKATOP:
npv paéoTeLy, agsuraten uma
HeW3npaBHOCT B Npe3apexjaHeTo
Ha akymynatopa (pur. 16.G).

MpumMureatla cBeTIMHA Npeau cTapTUpaHe:
aKymynaTopbT He MOXe Aa cTapTupa
asurarens. CBbpeTe ce ¢ 0TopUsnpaH
cepBu3eH LeHTbp (dur. 16.G).

BK/tOYEH CBETIMHEH MHAMKATOP:
TpaHCMUCUATA € Ha HyneBa
cKopocT (dur. 16.H).

¢ PaboTHU hyHKLUMN

HatucHete 6yToH «PEHWNM>», 3a ga
noJsly4YMTe NOCNeA0BaTE/IHO AOCT b
[10 onepaTuBHUTE DYHKLMM.

Hours  BponAY Ha yacose (¢ur. 16.1). Ykassa
06LWwuA 6por paboTa Ha aBurartens.

BontmeTtsp (dpur. 16.0). Ykassa
El CBCTOAHMETO Ha 3apaf Ha akymMynartopa.

Bposy Ha o6opoTw (dur. 16.K) Mokassa
060pOTUTE Ha ABUraTens ¢ nomoLiTa
Ha LUMdPOBU CTOMHOCTH UK CepUst

OT 3BE3[MYKM, CbOTBETCTBALLM Ha:

MoKasaHa CTOMHOCT:

<1600 ABuraren Ha MUHUMYM

<2500 CHOPOCT 3a npemMecTBaHe
> 2500 CKOPOCT 3a KOCeHe

* [ABUraTen Ha MUHUMYM
(**)

*% CKOPOCT 3a NpemMecTBaHe
*kk

kKK

*kkkk CHOPOCT 3a KoCeHe
*kkkkk

3ABEJIEHKKA lpumureaHeTo yrasBa,

4e peHUMbT Ha BbpTeHe Ha ABuratesia
He e rnogxoAALy 3a KoceHe Ha TpeBa.
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YacoBHWK (aKo nma TakbB) (pur. 16.L)
[MoKa3Ba BpeEMETO B peXUM 24 yaca/aeH.

PerynupaHeTo ce n3BbpLUBa C K04 Ha
nosuumsa «XO4», Npyu U3KOYEH ABUraTen,
CbI1IacHO cnepHara npoueaypa:

¢ HaTucHeTe HEKONIKOKpaTHO By TOH «PEHMM»,
[lOKaTo ce NOABW MKOHaTa Ha YaCOBHMKa.

¢ 3aapbiTe HaTucHaT 6yToH «PEXNM», no
NPUMWUrBaHETO Ha MbPBUTE AABE LUDPU (Hac).

* HaTucHeTe eivH OT ABaTa CTPAHWUYHK

6yToHa (¢pur. 16.K,L), 3a a ysennuunte nnu

HamanuTe CTOMHOCTTA Ha efHa eMHMLa.

HaTucHete 6yToH «PEXWM>» fo npumureaHeTo

Ha apyruTe ABe Lndpu (MUHYTH).

* HaTucHeTe eauH OT AABaTa CTPaHU4HU

6yTOHa, 3a ja YBE/IMYUTE UN HaManuTe

CTOMHOCTTA Ha efiHa efMHULA.

HatucHeTte 6yToH «PEX{WM», 3a fa

NPUKNIOYMTE HACTpoOKaTa.

3ABEJIEKKKA YacoBHUKBT ce
3axpaHBa oT 6ygep 6aTepus; Korato TA ce
MU3TOLYM, € HEOBXOAMMO Zja ce 06bpHETE
HbM OTOPU3HPAH CEPBH3EH LIEHTbP.

* 3BYKOBM CUrHaNu
3BYKOBMAT CUrHaN MOXe Aa 6bje ABa Tvna:

1. HenpekbcHat
3BYKOB CUTHa:

e 3awuTaTta Ha
e/IeKTpOoHHaTa nnaatka
e cpaboTmna.

o [IBUraTenar e U3K/I4eH
3a noseye o1 30
CEKYHAM, KaTo KAYbT
€ B nosioxeHne «XO/».

2. TpeKbcHat e YyBanbT 3a cbbUpaHe
3BYKOB CUIHan: Ha Tpesa e MbJieH.

5.18 AUCTJIEA BUA "llI" U
3BYHOBU CUTHAJIN

Mpuv BKAOYBAHETO Ha KJTHOY Ha NO3ULMA
«XO/[», BCU4KM MKOHW Ce aKTuBUpaT
©/JHOBPEMEHHO 3a OKOJ10 MOJIOBMH
CeKyHAa (C KpaTbK 3BYKOB CUrHas), 3a aa
YHaMaT NpaBuIHOTO PYHKLUMOHUPaHe.

Cne,u, TOBa CBET/IMHHUTE MHOAUKATOPU YKa3Bar:

BrAtoyeHa MKOHA: UHCTPYMEHTUTE 3a
pAsaHe ca BKIoYeHu (dur. 16.A).

BrntoyeHa MKOHa: pbyHaTa crvpadKka
(G) e BKJItoYeHa (¢pur. 16.B).

LN

MKoHa 3a ropuBo € yHa3aHue
3a HuBoTO (¢ur. 16.D).

BKtoueH CBETIMHEH MHAMKATOP:
onepatopbT oTcbeTBa (dur. 16.C).

CBET/IMHHUAT UHAMKATOp NoHasBa
HWBOTO Ha rOPUBOTO B pesepeoapa
CbMACHO CNIEAHWA KPUTEPUIA:

HWBOTO Ha rop1BOTO € OT MbJHO
CD [0 OKOJIO MOJIOBUH pe3epBoap.

g

HWBOTO Ha FOPUBOTO € OT OKOJO
CE\}D MOJIOBMH pe3epBoap A0 pesepsa.

A

CE\}D rOpUBOTO € B Pe3epsB.

e

3ABEJIEHKA Pe3epsbT e oKkos10 2 nTpa
ropmBO, KOMTO ca JOCTaTbyHM, 3a A& OCHUIYPAT
0K0710 30-40 MHHYTH paboTa B pexnm.

&

BrntoyeHa nKkoHa: CurHanmanpa

3a aHOManuu Nnpu cmMa3BaHeTo Ha
asuratens (pur. 16.E). Cnpete
aBuratens HesabaBHO, MpoBepeTe
HMBOTO Ha Mac/IOTO U Ce CBBbPHETE

C OTOPU3NpPaH CEPBU3EH LIEHTBP.
BrntoyeHa nKoHa: Jiuncea vysasbT
3a cbbMpaHe Ha TpeBa WK 3almTa
Ha 3afiHOTO pa3ToBapBsaHe (pur. 16.F)
(camo 3a Mmogenm cbe 3afHO ChbMpaHe).
BkntoveHa nKkoHa: YyBanbT 3a
cbbupaHe e MbJieH 1 TpAbBa fa

6bae nsnpasHeH (¢ur. 16.F) (camo

3a MoJenv CbC 3afHO cbbupaHe).

? 1

MKoHa Ha akymynaTopa Cc yKa3aHue
3a HuBoTO (¢wur. 16.G).

BrntoyeHa nkoHa: AKymynatopbT
ce 3apexpaa.

BKntoyeHa nKkoHa: Hneoto
Ha HanpemXeHeTo Ha
aKymMmynaTopa e onTMMasiHo.

@ @
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CBeTella MKOHa C U3KJ/II04YEH

@ aBuraten: [MoKkasga, Ye akymynaTopbT
Tpsab6Ba aa 6bae 3apeseH

CeeTeLa MHOHa C BHJIOYEH ABUraTen:
YKassa HeuanpasHOCTH Npu
3apemaaHeTo Ha akymyatopa.

MpumurealLa MKoHa: AKyMynaTopbT

He MOMe fa cTapTvpa ABuratens v
3aToBa € Heo6X04MMO fa Ce CBbPHETe
C OTOPU3MPAH CEPBU3EH LEHTBP.

BrntoyeHa MKOHa: TpaHCMUCHATA €
Ha Hynesa cKopocT (dwur. 16.H).

Bposy Ha yacoBe (dur. 16.1). YkasBa
55568) 06LWmMA 6pon paboTa Ha ABuraTens.

®dapose (dur. 16.P). BkatoyeHa MKoHa:
[MokasBa, Ye hapoBeTe ca BK/IHOHYEHMU.

16.Q). BKntoueHa nkoHa: MHamKkartop
3a nepuoamyHa noaapbiKa.
MopapbKKUTE, KOUTO TPAGBA Ja ce
M3NbAHABAT, ca onucaHu B m1.13.
MKoHaTa cBeTBa Ha BceKu 50 yaca

1 ocTaBa BK/t0YeHa 3a 1 4ac.

@ Heobxoanma e noaapbHKa (pur.

3eneHa 3oHa (dur. 16.R). PerumbT Ha
BbPTEHE Ha ABWUraTensa e NoaxoanLy 3a
ONTMMAaIHO HapsA3BaHe Ha TpeBaTa.

* 3BYKOBM CUTHaNun
3BYKOBMWAT CUrHaN MOXe Aa 6bae ABa Tmna:

1. HenpekbcHat e 3awwuTtartaHa

3BYKOB CUrHa/l:  e/IeKTpOoHHaTa naaTka
e cpaboTuna.
[BuratenaT e UsKAYeH
3anoseye oT 30
CEKYHAM, KaTo KAYbT
€ B nosioxeHne «XO/».

2. TlpeKbcHat e YyBanbT 3a cbbUpaHe
3BYKOB CUIHan: Ha TpeBa e MbJieH.

6. M3MOJISBBAHE HA MALUNHATA

A MpaBunara 3a 6e30MacHOCT, KOUTO
TpA6Ba Aa ce cnepBar, ca onucaHu

B rn.2. Cna3BakiTe CTPUKTHO Te3u
YHKasaHus, ¢ yes NnpefoTBpaTaABaHe Ha
CepHUO3HU PUCKOBE UJIN ONacHOCTH.

6.1 NMPEABAPUTEJIHN ONEPALUU

Mpeamn 3ano4yBaHe Ha paboTta TpsAbBa Aa ce
M3BbpLUAT Cepus MPOBEPKU M Onepaluu,
3a fja ce OCUrypu MbaHOLEHHaTa K
MaKCUMaJIHO 6e3onacHa padoTa.
1. nocTaBeTe MaluMHaTa B XOPU30HTaHO
NnonoXeHne 1 Jobpe NnoanpsaHa Ha 3emATa;
2. noaroTBeTe MallMHaTa B PEXMMA,
KOWMTO e Har-noaxopsLy 3a pabortara,
KOATO Le ce n3sbpLsa (nap. 6.1.4);

6.1.1 3apempaHe c Macao U 6eH3UH

BAHHO MatwmHara ce goctass
6e3 MOTOPHO Macs10 1 ropMBoO.

Mpeamn pa 3nonseare mMalinHaTa, npoBepeTe
KO/IMYECTBOTO Ha HA/IMYHOTO FOPUBO U HUBOTO
Ha macnoTo (nap. 7.2, nap. 7.3). 3a Ha4YMHUTE
Ha 3apexjaHe Ha ropuBo U CbOTBETHUTE
npeanasH1 MepKU U JONIMBAHETO Ha Maco,
CnepBanTe yKasaHuATa noco4eHu B (nap. 7.2
1 nap. 7.3) 1 B KHMIKKATa Ha ggurarens.

6.1.2 PerynupaHe Ha cepanKkara

Cepankarta MOMe ga ce nab3sra u

perynvpa Ha LWecT pasinyHM NO3ULIMMK.
PerynnpaHeTo ce n3BbpLUBa, KaTo pbyKaTa
(cur. 17.A) ce noBamrHe 1 NIb3HETE cefasnkara
[lOKaTo A 610KMpaTe B HKeslaHaTta no3uuma.

6.1.3 HanaraHe Ha rymute

MpaBWAHOTO HansraHe Ha rymuTe e
OCHOBHO YC/I0BME 3@ NMOCTUraHe Ha
naeasnHo nosipaBHABaHE Ha 610Ka Ha
MHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe 1 C/Ie40BaTesHo,
paBHOMEPHO NOApA3BaHe Ha nosisHaTa.

1. PasBuifTe 3alMTHUTE Kanayku

2. CsbpreTe BEHTUIHETaTa KbM OTBOpPA
3a nofasaHe Ha CrbCTEH Bb3AyX,
cHabpaeH ¢ maHomMeTbp (dur. 18)

3. PerynupaiTe HanAraHeTo Ha CTOMHOCTUTE
yKasaHu B Tabnumuara "TexHM4eCKu AaHHN".

6.1.4 TMoproTBAHe Ha MaliMHaTa 3a paboTta

3ABEJIEHKKA Tasu malumHa no3sossBa
/a ce U3BbPLUM MOAPA3BaHE/KOCEHE Ha
rosIAHarTa o pas/imyHu Ha4ymHu; Nnpeam aa
3arno4HeTe paboTa e npernopbYUTENHO Aa
roaroTBUTE MallmMHaTa B 3aBUCUMOCT OT
TOBa KaK CMATate ja noapsa3BaTe/KocuTe.

a. NoproTtoBKa 3a KoceHe/NogpA3BaHe 1
cbbupaHe Ha TpeBaTa B YyBasa (camo
3a MoAe/In cbC 3aAHO cbbupaHe)

— 3akayeTe YyBasia 3a Cbb6UpaHe Ha
TpeBa (pur. 19.A) KbM CTOMKUTE
(pur. 19.B) 1 ro ueHTpuparite cnpamo
3ajHara nio4a, Taka 4ye gsete
OTMeTKM Aa cbBnagHar (pur. 19.B).
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— Y6epeTe ce, ye ponHaTa Tpbba Ha
0TBOpa Ha YyBaJia 3a CboupaHe Ha
TpeBa ce 3aKayBa Ha CboTBeTHaTa
3acTonopsnBalia Kyka (our. 19.C).

— Korato 3akayBaHeTO ce oKame TPyAHO
WM NpeKaneHo xnabaso, peryavpanTe
Bpblyalara npyxuHa (sux 8.9).

b. MoaroToBKa 3a KOCeHe U 3aAHO
pa3ToBapBaHe Ha TpeBaTa Ha
3emATa (caMo 3a MofeNIn CbC 3afHO
pasToBapBaHe) (aKo e npeaBUAEHO)

— B cnyyai, ye enaete pa pabotute
6e3 yyBasn 3a cbbMpaHe Ha TpeBara, no
3asBKa MOXe fja Ce JOCTaBW KOMMJIEKT
3aluMTa Ha 3aJHOTO pasToBapBaHe
(wr. 20; rn. 15.7), KOMTO TpAGBa fa ce
durKcupa Ha 3aHaTa naoya, KakTo e
yKa3aHO B CbOTBETHUTE MHCTPYKLIUN.

c. MoprotoBKa 3a KOCEHE U
pa3ppobaBaHe Ha TpeBaTa
— B cnyyai, ye enaete pa KocuTe Tpesa,
fa A pasgpobuTe GUHO 1 Aa A NONOKMTE Ha
nonAHaTa, ce A0CTaBs Mo 3aABKa KOMIMJIEKT
3a pasgpobasaHe ("mMynyunpane") (rn. 15.1),
KOWTO TpAGBa Aa ce hUKCHpa, KakTo e
yKa3aHO B CbOTBETHUTE MHCTPYKLIUN.

A IMpu mogesute cbC CTPaHNYHO
: pa3ToBapBaHe ce yBepeTe, 4e

: YKpenBaHeTo Ha CTPaHU4YHOTO

. pa3roBapBaHe € MOHTUpaHo (¢ur.

. 22.A) (aKo e npegBUA[EHO).

d. MoproToBKa 3a pA3aHe/KoceHe U
CTpaHUYHO pa3ToBapBaHe Ha TpeBaTa
Ha 3emATa (camo 3a MoAe/in Cbe
CTPaHU4YHO pa3ToBapBaHe):

— BuHaru ce yBepsiBaiTe, 4e BbTpeLLHaTa
npyxuHa Ha gednextopa (pur. 21.A)
Y npeanasHuaT nocT (pur. 21.B)
paboTAT NPaBU/IHO, KATO Mo AbpHUTE
34paBo B CMyCHATO MOJIOHEHME.

. — lNpwu KOoceHe Ha TpeBa Npu 0Co6eHO

: TEXKMU yCN0BUA (BUCOKA U

: MOKpa TpeBa) ce npenopbyBa

: [la ce OTCTpaHW YKpenBaHeTo Ha

: CTPaHW4YHOTO pasToBapBaHe (ur.

: 22.A) (aKo e npeaBUAEHO).

¢ — 3apaoTcTpaHuTe YKpenBaHEeTo,

: pasBuiTe BUHTOBETE (dur. 22.B), kato
: 3afbpraTe NnoBAUrHaT fednexkTopa 3a
: CTpaHW4Ho pastosapsaHe (pur. 22.C).

A Ipu cTpaHn4Ho yaapm 6e3

MOHTHUpaHO yKpensaHe (¢ur. 22.A),
: GJIOKbT Ha MHCTPYMEHTUTE 3a
pA3aHe mMoHe fa ce fegpopmupa.

A YBepere ce, ye ceq ynorpe6a,
: OTHOBO Lyje MOHTHUpATe YKPenBaHEeTo
. 3a CTpaHM4YHO pa3ToBapBaHe.

6.1.5 T[lo3suMumoHupaHe Ha
ONopHUTE Konesua

PYHKUMATA HA ONOPHWUTE Koenua e Aa Hamanat
pUCKa OT Pa3KbCBaHMA Ha TPEBHUA KUINM,
NMPUYUHEHM OT NAB3raHETo Ha pbba Ha 610Ka Ha
MHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe No HepaBHWU TEPEHM.
MosnumnoHnpanTe KonenuaTa KakTo e yKa3aHo
(nap. 7.4).

6.2 MPOBEPHU 3A BE3OMNACHOCT

MsBbpLueTe cnegHuTe NpoBepKu 3a
6€30MacHOCT U NpoBepeTe Ja/u pesysTaTuTe
OTroBapAT Ha MOCOYEHOTO B TabAMLMTE.

/\ Mpeaun ga nsnonssare
CHeropmHa, M3BbpLUBaiTe BUHArU
npoBepku 3a 6e30MacHOCT.

6.2.1 [lpoBepKa Ha o6uata 6ezonacHocT
Mpepmer Pesynrar
AKymynaTtop Hama nospeaa no

HeroBaTa 06BMBKa,
Kanax uauv Kiemu

3awpTa Ha 3a4HOTO
pasToBapBaHe 1 YyBasna
3a cbbupaHe Ha Tpesa

3papasu. HaAma nospepa.
MpaBnIHO MOHTUPAHW.

3awmTa Ha CTPaHUYHOTO
pasToBapBaHe,
acnvpaunoHHa pelueTka

3apasa. Hama nospeaa.
MpaBuiHO MOHTUpaHa

lopuBHa cuctema
1 BPBH3KMU.

Hama Tevose.

EneKTpuyecku kabenu.

Lisanarta usonaums
e 3/pasa.
HAama mexaHnyHa
nospega.

Kp®r Ha macnoTo

Hama Tevose.
Hsma nospega.

MpepanasHu ycTpoicTea

[evcTBaT KaKTo e
yKasaHo B naparpad 6.2.2

6.2.2 T[lpoBepHKa Ha npeanasHUTe

ycTpoiicTBa

MpennasHuTe ycTpoicTBa fercTar

criopea ABa Kputepusa:

A. nonpedyar Ha BK/1t04BaHETO Ha
ABurartend, ako He ca cnaseHun
BCUYKHK yCNoBKA 3a 6e30nacHoCT;

B. cnpart gsurartenia, ako gaxe camMo eHo OT
ycnoBuATa 3a 6€30MacHOCT He € U3MbJIHEHO.
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JAeictBue Pesynrar

1. TpaHcmueKa Ha [surarenar ce

"Hynesa cKopocT"; 3apeicTBa
2. VI3KNIIOYEHN MHCTPYMEHTH

3a pAsaHe;
3. CepHan oneparop.
OnepatopbT e HanycHan [wvratenar cnupa
cepaskara;
YyBansT 3a cbbupaHe [wuratenar cnupa

Ha TpeBa ce nosaura unm
ce cBa/IA 3almTaTa Ha
3a/jHOTO M3npasBaHe npu
BKJIO4EHU MHCTPYMEHTH 3a
pAsaHe (camo 3a mogenu
CbC 3a/JHO CbOUpaHe);

3agevicTBa ce pbyHaTa
cnvpayka 6es ga ca
U3K/IOYEHU UHCTPYMEHTUTE
3a pAsaHe;

[purarenat cnnpa

3apeiicTBa ce
NPEeBKNOYBAHETO Ha
npeAaBKUTe WK negana
3a 3afBWBaHe npu
BK/IlOYEHa pbYHA CNMpaYKa;

[purarenat cnupa

3ageiicTBa ce ABUHKEHUETO
Ha 3aieH xog npu
BKJ/IOYEHN UHCTPYMEHTH

3a pA3aHe, 6e3 ga ce

O bPHKU HaTUCHaT ByToHa 3a
paspeluasaHe (nap. 5.10);

[purarenat cnnpa

MauwwuHara ce
3abaBs 1 cnvpa

[BwveTe MallnHaTa Hanpeg,
1 Hasag 1 BKoYeTe Ha
HyneBa CKOpPOCT /OTnycHeTe
nejana 3a 3afiBUKBaHe
(nap. 5.2; nap.5.3)

HatucHeTe negana Ha
cnupaykarta (nap. 5.1)

MalumnHara ce cnupa

Mpo6Ho ynpaenexve He ce oTkpuBa
aHopMmasiHa BUGpauus.

HAma aHopmaneH wym

A AKo eguH oT pesynTaTute ce
pas/siMyaBa OT yKa3aHOTO B Tabanyure, He
€ Bb3MOH{HO M3I0/13BaHeTO Ha MalumuHara!
O6bpHeTe ce KbM CepBHU3EH LLEeHTbP
CepBU3eH LieHTbp 3a U3BbPLUBAHe Ha
CbOTBETHUTE MPOBEPKU U MOMNpPaBKa.

BAHHO BuHaru umarite npessug, 4e
npeAnasHUTE yCTPoKCTBa Bb3NPEnATCTBarT
3a/BMHBaHETO Ha ABUratesis, ao He ca
cnaseHu yc/ioBUATa 3a 6e30nacHocT. B Takusa
c/1ly4au, LoM ce Bb3CTaHOBM paspeLlaBaHeTo
3a 3agecTBaHe, KMoYsT (¢pur. 15.A) Tpsabea
Jia ce BbpHe Ha ro3vymaTa 3a cnmpaHe, npeam
ABUrateNsiT ja Moxe Aa ce 3a46evcTaa OTHOBO.

6.3 YMNOTPEBA BbPXY
HAKJIOHEHU TEPEHU

CnasBaliTe rpaH1LMTE, KOUTO Ca yKasaHu B
Tabnuuara "TexHUMYeCKn faHHU" 1 Ha "dur.
24", He3aBMCMMO OT NocoKaTa Ha ABUKEHUE.

[MomHeTe, Ye HAMA "6e30onaceH" HaK/IoH.

[BWKEHNETO NO HaKIOHEHW NONAHM

M3K1CKBa 0COGEHO BHMMaHWe. 3a aa

ce nsberHe o6pbLLaHe WK 3aryba

Ha ynpaB/iEHMETO Ha MalLMHaTa:
¢ He KoceTe HMKOra no HanpeyHa Nocoka
Ha HaK/oHa. HaknoHuTe Tpabsa aa
6baaT NpeMMHaBaHu No Nocoka Harope/
Haaony M HUKOra HanpevHo, Kato MHOro
Ce BHMMaBa npu NpoMsiHa Ha nocokaTta
ropHWTE Konena ja He cpelHar
npenATCTBUA (KaMbHU, KJIOHU, KOPEHU U
4p.), KOUTO MoraT Aa NPUYMHAT CTPAHNYHO
noAaxnb3BaHe, NPeobpblLaHe nan
3aryba Ha KOHTPO/ Haj MalumHaTa.

* He cnupaiTe naun He TpbreanTe BHe3anHo
npv Ka4YBaHe Harope uau cansaHe Hagony;

* BKOYETE HEXHO U C 0COBEHO
BHMMaHWe 3a/IBUKBAHETO, 3a Aa
n3berHeTe 3ajaBAHe Ha ABUraTens.

* Hamanete cKkopocTTa:

— Npeam KakeaTto v aa 6usia npomMsaHa
Ha MocoKa npu TeCHW 3aBOM;

— npeau ABUMHEHME NO HAKJIOH,
cneumasnHo npuy crycKaHe Hagony;

* HuKora He BKJIlOYBaWTe 3agHa npeaaBKa/
3afleH X074 3a fla HamasIMTe CKOpoCTTa Ha
c/iM3aHe Mo HaHaJo/HWLLE: TOBa MOXe fa
npuyMHK 3aryba B KOHTpOJ1a Ha KocayKaTa,
cneunasiHo no Xx1b3raBu TepeHn.

* BuHaru B/IlOYBanTe pbyHaTa cnmpayka
npegu fa octaBuTe MalmMHarta
cnpsHa v 6e3 ga ce oxpaHsBa.

¢ [lpemnHaBanTe NO HAKJIOHEHW MOBBPXHOCTH
6e3 fa HaTucKaTe negana 3a 3afBUKBaHe,
3a fa n3nonssare cnupavyHua epexT
Ha XxugpoctatuiHaTta TpaHCMUCHA,

KoraTo TpaHCMUCHUATA He e BKJIIYeHa

6.4 3AEWMCTBAHE

1. OTBOpeTe KpaHa Ha ropuBoTO (ur.

25.A) (aKo e npeaBMaeH).

CepfiHeTe Ha MACTOTO 3a yrnpas/ieHue.

Harnacete TpaHcMucuATa Ha HyneBa

ckopocT («N») (nap. 5.2; (nap. 5.3).

M3Kno4eTe MHCTPYMEHTUTE

3a pasaHe (nap 5.9).

BkntoueTe pbyHaTa cnunpadkara (nap. 5.7).

[loBefeTe KOMaHAaTa Ha ycKoputens

B MOJIOEHWE HA MaKCUManeH

pexum "3aek" (nap. 5.6).

: 7. B cnyyai Ha 3apeicTBaHe npu

: CTyAeH ABUraTes: BK/Ilo4eTe KomaHga

: choke (nap. 5.6) (ako e npegBuaeHa).

8." TlocTaseTe npeBHAloYBaTENA W 10 3aBbpTETE.
B MO3MLMA 3a BUIKEHWE, 3a A BKJIIOUUTE
eneKTpuyeckara Bepura. M3vakanTe 2

oa 2 Wb
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CEKYHAM 1 ro yCTaHOBETE B MOJIOHKEHWe Ha
3ajeicTBaHe, 3a Aa ctapTupare apurarens.
9. Lllom 3aaBuBaHeTo ce
OCBLLECTBU, NYCHETE KJlloYa.

10. B cny4aii Ha 3apgeicTBaHe Npu CTyAeH
ABurarten, BegHara LLOM KaTo asurarte-
JIAT 3ano4He fa ce BbpTW HopMasHa:

10a. Msknoyete KomaHpa "choke" (Bb3-

AywHa knana) (nap. 5.6, Tun "II"),

KaTo fjoBefieTe KoMaHzara Ha yCcKo-

pWTeNs B NOMOKEHWE HA MaKCMMa-

NeH pexuM "3aek" (aKo e npeaBUAEH).
10b. M3knoyeTe KomaHaa "choke" (nap.

5.6, Tvn "I") (aKo e npeaBuAaEH).

3ABEJIEHHHA M3nonsBaHeTo Ha
KomaHgarta choke (Bb3gyLuHa Kaana) npm
BeYe 3arpAT ABUrates Moxe ga 3aMbpcH
cBeLyTa U a npuyuHu HernpasmiHO
YHKUMOHMPaHe Ha ABUraTeis.

11. MNpwu 3apevicTBaH gsuraTen,
JoBefieTe yCKOPUTENA B MO3MLMA Ha
MUHUMANEH PEXUM «KOCTEHYPKa».

3ABEJIEHKKA [lpu TpyaHoOCTH B 3a4BMHBAHETO
He HacTosBaKTe MHOIro ¢ MOTOPYETO, 3a 4a He
n3ToLymMTe aKymyaTopa v ja He 3agasmte MoTopa.
BbpHeTe KAro4a B No3uLmA 3a crnmpaHe, n3yaxarire
HAIKOJIKO MMHYTH 1 [TOBTOPETE onepaymaTa. AKo
Mpo6NEMBT NPOAL/IKAaBa, HanpaBeTe CrpaBKa
¢ maBa «14» Ha HacToALYOTO PLKOBOACTBO 1 B
PBHOBOACTBOTO C MHCTPYKLUMU Ha [ABUraTesisi.

6.5 PABOTA

6.5.1 Xop Hanpepn u npemecTBaHe

Mpwn npemecTBaHmA:

N3K0YeTE MHCTPYMEHTUTE

3a pAsaHe (nap. 5.9);

noctaeeTe 6/710Ka Ha MHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe
B MOJIOKEHWE MaKcumanHa BucoynHa (nap. 5.11);
[oBefeTe KoMaHzaTa Ha yCKopuTensa

B MEX/NHHO MOIOKEHNE MeX Iy

MUHUMANIEH PEHUM «KOCTEHYpKa»

1N MaKCUMasieH PEXUM «3aeK».

M3K/IloYeTe pbyHaTa cnmpadyka, Kato
oTnycHeTe nepana Ha cnupadkara (nap. 5.7).
HaTMCHeTe nejana 3a 3aABuxBaHe (nap.

5.2) No NocokKa “aBuKeHWE Hanpeg” u
[OCTUTHETE XenaHaTa CKOpoCT, KaTo
NOCTENeHHO yBe/inyaBaTe HaTUCKa BbPXY
nepAana v KaTo 3agencrTeare yCKopUTens.

A BH/to4BaHeTo Ha 3afBuHBaHeTo TpA6Ba
/la ce U3BBbPLUN B CbOTBETCTBUE C ONUCAHUTE
ycnoBua (nap. 5.2), 3a ga ce npegoTBpaTn
npeKasieHo PA3KOTO BHJIIOYBaHe Aa NPUYUHN
Ha 3agaBAHe u 3ary6a Ha KOHTPOJ1 Hay
MpPeBO3HOTO CPEACTBO, OCO6EHO 10 CH/IOHOBE.

6.5.2 CnupaHe

Havi-Hanpes HamasieTe CKOPOCTTa Ha MaLLmMHaTa,

KaTo HamamTe 06opOTUTE Ha ABUraTens, cies

TOBa HaTUCHETE Nefasna Ha cnupadkara (nap. 5.1),

3a ja HaMa/InTe OLLe CKOPOCTTA, IOKATO crpe.
YyBCTBUTENIHO 3a6aBAHE Ha MalLMHaTa ce nocTura
OlLe C OTNYCKaHETO Ha 3aABMiBaLLMA negas (nap. 5.2).

6.5.3 3apHa npepaBKa (3afgeH xoa)

BAHHO BroysaHeTo Ha 3aaHa npesaBKra/
3a/leH xof TpAbBa fa cTaBa OT CIPAHO MOJIOHEHME.

1. HartucHete negana (nap.5.1) go
CMUPaHETO Ha MallMHaTa;

2. 3anoyHeTe ABWKEHWETO Ha 3a/ieH XOf,
KaTo HaTUCHETe nejana 3a 3ajBuHBaHe
B NMOCOKa 3afeH xog, (nap. 5.3).

6.5.4 HoceHe Ha TpeBa

3a aa pabotuTe ¢ MaluMHaTa npoueaupanTe
TaKa, KaKTo e onMcaHo no-Aosy:
1. poBefeTe yCKOPUTENSA B NO3ULMA Ha
MaKcumaneH pexum ("3aek"); Tasu
no3uumMA ce U3non3sa BUHaru no Bpeme
Ha U3MNoN3BaHe Ha MallMHaTa;
2. nocTaBeTe 6/10Ka HA UHCTPYMEHTHUTE 3a
pA3aHe B NOOKEHWE MaKCMMasiHa BUCOYMHA;
3. BKJIOYEHW MHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe (nap.
5.9), caMo BbpXy TPeBHa NMOKPUBKA, KaTo
n3bAreate fa rv BKAOYBaTE BbPXY TEPEHU CbC
CUTHW KambyeTa /I B MHOrO BUCOKA TPEBa;
4. 3anoyHeTe ABWUKEHWETO HaNpes U KOCeHETO
B TpeBMUCTaTa 30Ha NOCTEMNEHHO U MHOTO
BHMMaTE/IHO, KaKTO Beye 6e OnmcaHo;
5. [puropete cKOpOCTTa Ha NPUABUIKBaHE
1 BUCOYMHATA Ha KoceHe (nap. 5.11)
KbM YC/IOBMATA Ha NosifHaTa (BUCOYMHA,
NABTHOCT W BAAKHOCT Ha TpeBaTta) U KbM
KOJIMYECTBOTO Ha OKOCeHaTa TPeBa;
6. BwuabT Ha nonAHara we e no-go6wbp,
aKO KOCEHETO Ce M3BbpLUBa BUHArM Ha
e/iHa 1 CbLla BUCOYMHA M aNTEPHATUBHO
B AiBETE NOCOKM (¢pur. 27).

BAHKHO 3a ga momerte ga ce gBumwunte
Ha 3a/€eH X0p C BK/IKOYEHU MHCTPYMEHTH 3a
pA3aHe, e HeobXoAMMO Aa ce HaTUCHEe 1 Aa ce
3a[’bpHU HATUCHAT 6y TOHBT 3a pa3peLlaBaHe
Ha KoceHe Ha 3ajeH xog (nap. 5.10), 3a ga He
ce npegm3sBrKa CriMpaHe Ha ABuraTesis.

BCeKu MbT, KOraTo ce yceTu cnag Ha 060poTuTe
Ha aBuraress, Tpa6sa 4a ce Hamasiu CKopocTTa
KaTo ce uma nNpeasua, Ye HUKora HAMa aa

ce MoCTUrHe JO6PO KOCEHe Ha TpeBara, aKo
CHOPOCTTA Ha HanpeaBaHe e NpeKaseHo BUCOoKa
M0 OTHOLIEHME Ha KOIMYECTBOTO OTKOCEHa TpeBa.
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M3Kno4eTe MHCTPYMEHTUTE 3a pAsaHe U
foBefieTe 6/10Ka HA UHCTPYMEHTUTE 3a pAsaHe
B MO3WULMA HA MaKCUMasIHa BUCOYMHA:
- [Mo BpeMe Ha npemecTBaHWATa MEXAY
pasiMyHuTe paboTHU 30HM
— Mpu npecnyaHeTo Ha HETPEBHM NOBBPXHOCTH,
— BceKwu nbT, KoraTo ce HanoXu aa
ce npeogosee NpensTCTBUE.

6.5.5 CwbBeTu 3a nogabpHaHe
Ha xy6aBa nonaHa

¢ 3a fjanoaabprare xyb6aBus 3eN1eH U MEK BUA,
Ha nonsHaTa, TpeBaTa TpA6Ba Aa ce Kocu
penosHo. MNonAHaTa MoXe fa e cbCTaBeHa oT
pasnnyHu BUugoBe Tpesu. MNpu YecTo pAsaHe
pacTart B No-rosfMa cTeneH Tpesu, pa3suBaLLm
MHOrO KOpeHu 1 06pasyBat conmaHa

TpeBHa NOKPUBKA; 06paTHO, aKo pA3aHeTo

ce OCblLeCcTBABA MNO-PALKO, Ce pa3BuBat
noBeye BUCOKU U ANUBU TPEBU (AeTENUHA,
mMaprapuTui 1 T.H.). YecToTarta Ha pA3aHeTo
TpsGBa Aa e B CbOTBETCTBUE C pacTera Ha
TpeBaTa, KaTo ce u3bArea NpeKaseHoTo

M nopacTBaHe MexJy fiBe pA3aHus.
OnTumanHaTa BUCOYMHA Ha TpeBaTa Ha
[o6pe noaabpKaHa nonsHa e oKono 4-5cm

1 NpKU caMo efHo ps3aHe He TpAbBa fa ce
oTpsA3Ba NoBeye OT eAHa TpeTa oT oblara
BMCOYMHA. AKO TpeBaTa e MHOro BUCOKaA,
no-fo6pe e Aa ce U3BBPLUKN KOCEHE Ha fjBa
M5TU NPE3 eAMH AEH; MbpBaTa ¢ UHCTPYMEHTHU
3a pA3aHe Ha MaKCcHMasiHa BUCOYMHA U
BTOpaTa Ha ¥enaHata BUCOYMHa (pur. 26).

e TBbpPAE HUCKO KOCEHE NPean3BUKBA
pasKbCBaHWA 1 OpeAsABaHe Ha

TPEBHWUA KUUM, C BUZ “Ha neTHa”.

B no-tonnuTe n cyxu nepmuoan e nobpe
TpeBaTa fja ce AbpXM MaKO No-BMCOKa, 3a
[la ce Hamanu 3aCbXBaHETO Ha TepeHa.
BuHaru e 3a npegnoynTtaHe Tpesara ja ce
pexe npu cyxa nosAHa. He KoceTte Tpesara,
KOraTo e BJlaXKHa; ToBa MOXe fa Hamanu
e(heKTMBHOCTTA Ha BBPTALLMA UHCTPYMEHT

3a TpeBa, KOATO Ce 3asienBa 1 Npean3BMKBa
pasKbCBaHWA Ha TPEBHUA KUJIUM.
MHCTpyMeHTUTE 3a paAsaHe TpAGBa fa ca Lenuv
1 AO6pe HaTOYEeHU, TaKa Ye OTPA3BAHETO

[la e TOYHO M 6e3 pasHuLLBaHe, KoeTo

BOAM A0 NOXBATABAHE Ha KpauvLwaTa.
MoTopbT TpsiGBa ja € Ha MaKCUMasiHU 060POTH,
3a ja rapaHTMpa KakTo TOYHO OTpsA3BaHe Ha
TpesaTa, TaKa 1 f,06bp TAaChbK Ha oTpA3aHaTa
TpeBa npes KaHana 3a U3xBbp/sHe.

AKO KaHana 3a U3xBbp/isiHe ce 3anyLuBa ¢
TpeBa, Ao6pe e Aa Ce Haman CKOpoCTTa Ha
HanpefBaHe, Tbi1 KaTo MOXe Aa e npeKkaseHa
BMCOKa CMPsIMO CbCTOAHWETO Ha NONAHATA;
aKo NPoGEMBT NPOABIKABE, Bb3MOKHU
NPUYMHK Ca NIOLLIO HATOYEHW MHCTPYMEHTH 3a
pAsaHe uaun gecbopmupaH Npodua Ha KpuiaTta.
MHOro BHMMaBanTe npu 0TPe3n OKOI0 XpacTu
1 B 62IM30CT 0 HUCKM Bopaopu, KOUTO buxa
MOT/IM @ NPOMEHSAT napasnesiHocTTa U NoBpeaAT
pbb6a Ha 6/10Ka Ha MHCTPYMEHTUTE 3a psA3aHe,
KaKTO M CamWUTe MHCTPYMEHTH 3a psA3aHe.

6.5.6 M3npasBaHe Ha YyBana 3a
cbbupaHe Ha TpeBa (camo 3a
MOAEe/N CbC 3afHO CbbUpaHe)

3ABEJIEHHKA M3snpassaHeTo Ha YyBana
3a cbbupaHe Ha TpeBa MOMe /a ce N3BbPLUN
camo npu 3KYEHN MHCTPYMEHTH 3a PA3aHe;
B MPOTUBEH CJ1y4ali ABMUraTe AT Lye Cripe.

* He octaBsinTe yyBana 3a cbbupaHe Ha
TpeBa fja ce nNpenb/Ba, 3a Aa nsberHete
3anyLBaHeTo Ha KaHana 3a U3xBbpJisHe.

* 3BYKOB CWUrHas Aasa 3HaK 3a HanbJIBaHETO
Ha YyBana 3a cbbupaHe Ha TpeBa:

1. U3KAKOYEeTe MHCTPYMEHTUTE 3a pasaHe (nap.
5.9) 1 3BYKOBUAT CUrHA Ce NPEKbCBa;

2. f0BefeTe KOMaHAaTa Ha yCKopuTena
B MOJIO¥EHWE Ha MUHUMaseH
perumM "KocTeHypHa";

3. cnpeTe HanpeaBaHeTo M NOCTaBeTe Ha
HyneBa ckopocT (nap. 5.2; nap. 5.3);

4. BKNtoweTe pbyHaTa cnupadKkara;

* PbYyHO ynpaBieHue

5.un3Bagete nocta (dur. 28.A) n
o6bpHeTe YyBasia 3a cbbupaHe Ha
TpeBa, 3a Aa ro U3npasHUTE;

6. 3aTBOpPETE OTHOBO YyBasa 3a
cbbupaHe Ha TpeBa, Taka vye aa
OoCTaHe 3aKayeH 3a 3acTonopsBsallara
KyKa (ur. 28.B) v BbpHeTe nocTa.

* EneKTpuyecKo ynpasaeHue

5.npu cegHan oneparop, 3agpbKTe
HaTucHat 6yToH (¢bur. 28.C) go
Mb/IHOTO O6pbLUAHE Ha YyBasia
3a cbbupaHe Ha TpeBa;

. C/Iefi KaTo U3MpasBaHeTO NPUKJIIOYH,
3afpbTe HaTUCHAT BYTOH (ur.
28.D) g0 NbAHOTO CNyCKaHe Ha
yyBasia 3a cbbupaHe Ha TpeBa, KaTo
ce yBepuTe, Ye ocTaBa 3aKayeH 3a
3acTonopsBalyara KyKka (pur. 28.B).

o

3ABEJIEHHKA Bb3morHO e, c/ie Kato cTe
u3npasH1an Yyeasa 3a CbompaHe Ha Tpesa,
3BYKOBUAT CUrHasl Aa ce aKTmBupa OTHOBO B
MOMEHTA Ha BK/IOYBAHETO Ha MHCTPYMEHTUTE
3a pAsaHe, nopaam octarblm OT TPEBA,
ocTaHa/m o ceH3opa Ha MUKpPONpeKbcBaya 3a
CUrHam3ayms; B TakbB C/y4Yak e oCTaTb4YHO
Aa U3KJIIOYNTE U BegHara a BK/I0YMTe OTHOBO
MHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe, 3a Ja cripe.

BuHaru nasete ceHsopa (¢ur. 28.E)
YMCT OT HacnareaHe Ha Tpesa.

6.5.7 TllouncTBaHe Ha KaHana 3a
M3XBbpJiAHe (camo 3a Mojge N
CcbC 3ajHO cbbupaHe)

e PA3aHeTo (KOCeHeTo) Ha MHOro BUCOKA WU/K
MOKpa TpeBa B Cb4eTaHue C MHOTO BUCOKA
CKOPOCT Ha HanpeaBaHe, MOXe fia Npean3BuKa
3anyluBaHe Ha KaHasa 3a U3XBbpJisHe.
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B cnyyait Ha 3anylBaHe, e He06X04MMO
[a ce cnegsa onnMcaHoTo B M. 7.6.2.

6.5.8 3aBbpliBaHe Ha KOCEHETO

Mpwv npuKAtouBaHe Ha KOCEHETO:

U3KIK0HEeTe MHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe,;

2. Hamanete 6pos Ha 060pOTUTE Ha ABUraTens;
3. M3MMHeTe mMapLupyTa 3a BpbliaHe, Kato

6NIOKBT Ha MHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe e
B NO3ULMA HA MaKCHMMasiHa BUCOYMHA.

6.6 CMWUPAHE

3a cnupaHe Ha MawmHara:

1.

[l0BefeTe /I0CTa Ha YCKOPUTENS B MOJIOHEHWE
Ha MUHUMa/IEH PEHMM «KOCTEHYPHA»;

A 3a fa n3berHete eBeHTya/IHN

7. OBUKHOBEHA NOAAPBHKA

71 UHDPOPMALMUA OT OBLL XAPAKTEP

A lMpaBunarta 3a 6e30MacHOCT, KOUTO
TpA6Ba Aa ce caeABart, ca onucaHu

B r/1.2. Cna3BaiTe CTPUKTHO Te3un
YKasaHMA, C Ljes1 npejoTBpaTaBaHe Ha
CepHo3HU PUCHOBE UJIU ONAacHOCTH.

A lMpean n3BbpLIBAHETO HA KAKBaTO

U fa 6una npoBepHa, NoYUcTBaHe N
no,q,qpbmua/perynnpal-le Ha MawuHara:

* U3HJII0YEeTe MHCTPYMeHTa 3a pA3aHe;
Harsniacete Ha HyJleBa CKOPOCT;
BH1l04eTe pbYyHaTa cnupaqKara;

Cnperte gBurarens;

u3Bagete K/YbT (HUKOra He ocTaBAkTe
H/Ilo4YoBeTe Ha TabJ10To U/IN [JOCTbITHU

3a geya UM HenpPaBocnoco6HM xopa);
* yBepere ce, 4e BCUYHU ABUMHELH ce
4acTH ca HanbJ/IHO HEMOABUHHH;

Bb3M/1aMeHABaHHUA, Hars1aceTe yCKOPHUTE/IA B
no3nymnAa Ha MUHUMA/IEH PEHNM «KOCTEHYpPHa»
3a 20 ceKyHAM, Npean aa n3racute ABHUraresis.

2.

M3KntoyeTe aBuraTenaT KaTto fgoseaeTe
KNKOYBT B NO3UUMA Ha CNUpaHe;

3. Tpw nsknoyeH geuraren, 3aTBopeTe KpaHa

Ha ropmsoTo (ur. 25.A) (aKo e npeasBuaeH);

4. cBanete KaYa

* poyeTeTe CbOTBETHUTE MHCTPYKLMNH;
* Hocete nogxoaAawo o6aex10, paboTHU
PpbKaBULM M NpeanasHu oynna

e YecToTara v BUAA Ha HAMeCHUTe ca
0606LeHn B "Tabanua Ha onepauuuTe
no nogapbxKara'. TabnvuaTta uma 3a

Len aa BM NMoMorHe B NoAAbpHaHeTo Ha
pa6oTocnocobHoCcTTa U 6e3onacHocTTa
Ha Bawara mawmuHa. B Hes ca nocoyeHun
OCHOBHUWTE HAMECU U MePUOANYHOCTTA,
npeaBuaeHa 3a BcsiKa oT TAX.
M3BbpLIeTe CbOTBETHOTO AENUCTBUE
Npy NbPBOTO U3TUYAHE HA CKOKA.

BAHHO 3a ga 3anasute 3apexgaHeTo
Ha aKymynaropa, He ocTaBskTe K/4a B
nosuyma "xog" nam "sanassaHe Ha gapose”,
Koraro ABUratesiAT He e B fericTeue.

A Asurarenar moxe [a ce oHaxe MHOro
TONb/1, BegHara cnep n3Ko4dsaHero my. ja He
ce nu1na aycrnyxoBoTo I'bPHe UJIN CbCeAHUTE
Ha Hero YacTn. OnacHOCT OT U3rapAHUA.

7.2 3APEXAAHE HATOPMBO
/ U3MPA3BAHE HA
PE3EPBOAPA 3A rOPUBO

Bl CNEA YNOTPEBA BAHHO Cregarite Bcnykmn

npeanmcaHms, noCoYeH! B PbKOBOLCTBOTO

C MHCTPYKLMM Ha ABUraTesis.

BuabT ropuBo, KOETO Aa ce 13roa3Ba, e NoCOYeH
B PBHOBOACTBOTO C MHCTPYKLMM Ha ABUraTesis.
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1. M3uyakaiiTe MOTOPBT Aa U3CTUHE Npeau Aa
nocTaBuTe MallmMHaTa B KOe fja e NoMeLLeHue.

2. WsBbplueTe noyncTeaHe (nap. 7.6).

3. YBeperte ce, 4ye HAMA pasxnabeHu nnm
noBpeAeHn YacTn. AKO e HEO6XO0AMMO, CMeHeTe
NOBPEAEHNTE YaCTU U 3aTErHeTe EBEHTYa/IHUTE
pasxnabeHu BUHTOBE M 6ONTOBE UK Ce
CBbpETe C OTOPU3MPAH CEPBU3EH LIEHTBP.

3apemgaHe c ropueo

3a pa 3apefuTe ropuso:

1. PasBuiiTe 3anyLwaskara 3a 3aTBapsHe Ha
pesepBoapa 1 s otcTpaHeTe (pur. 30).
MocTtaseTe pyHuATa (dur. 30).

3apepeTe ¢ ropuBo, KaTo ce NorpummTe
[la He Hanmb/BaTe U3LAI0 pe3epBoapa.
Canete pyHuATa.

B Kpas Ha 3apexaHeTo, 3aBuiTe aobpe
npo6Kara Ha ropuMBOTO M NoYncTeTe
€BeHTYyaJIHO U3THUYaHe Ha ropuBo.

BAHHO

— CHumeTe 6J10Ka Ha MHCTPYMEHTa 3a pA3aHe;
- HarziaceTe Ha Hy/ieBa CHOPOCT;
— BH/Il04eTe pb4YyHara crnvpadkara;
- cnpeTe gBuratess
- M3BajeTe KAYa 3a 3anasiBaHe (Kato
ce yBEpUTE, 4e BCUYKM [iBUHKELYN
Ce YacTu ca HalbJIHO CIIPEHM):
* BCEHKM MbT, KOraTo ce 0cTaBa MalmMHaTa
6e3 HaZ30p MW Ce HamyCHe MACTOTO 3a
ynpaBaeHWe UK, KoraTo ce napKkupa MalumHaTa;

ok wh

BAHHO /36srBarite ga cunsare
6GEH3MH BBPXY N1aCTMacoBUTE YacTH,
3a Jja He rv rnoBpeam1Te; aKo C/y4YarHo
npesee, U3rniaKHeTe BegHara C Boja.
BG - 21



lapaHynATa He NOKpUBA LETHTE 10
M/1acTMacoBMTE YacTH Ha KapocepmaTa
WM MOTOpA, NPUYMHEHM OT GEH3MHA.

7.2.2 WsnpasBaHe Ha pe3epBoapa

3ABEJIEHHKA HayvectBOTO Ha ropmsoTo ce
B/IoLLaBa M He TPA6Ba fja ocTaBa B pe3epBoapa
rnoBeye ot 30 gHu. [pegm aa npnbepete
MalumHaTa 3a CbXpaHeH1e 3a [b/ibl epros
(. 9), uanpasHete pesepBoapa Ha ropuBoTO.

A lMpean ga nanpasHurte
pe3epBoapa Ha ropuBOTO, OCTaBeTe
ABHUratesIAT ga ce ox/1aaH.

1. Pa3snonoxeTte mMallmMHaTta Ha paBHa
NMOBBPXHOCT, HA OTKPUTO.

2. T[ocTaBeTe Cbf 3a CbOUpaHe B
cboTBeTCTBME C Tpbbara (pur. 31.A).

3. PasKkauete Tpbbara (pur. 31.A),
rnocTaBeHa Ha Bxofa Ha punTbpa
Ha 6eH3uHa (pur. 31.B).

4. OTBOpETe KpaHa Ha ropuBoTO
(aKo e npeaBuAaeH)

5. CbbepeTe ropvBOTO B NOAXOASALL CbA,

6. CBbpieTe 0THOBO Tpbbara (dur. 31.A),
KaTo BHUMaBaTe Aa NocTaB1Te OTHOBO
NpaBWIHO cTArawmaA npbeTeH (dur. 31.C).

7. 3arBopeTe KpaHa Ha ropuBoTO
(aKo e npegBuaeH).

A lMpn Bb306HOBABaHe Ha pabora,
y6egerte ce, ye HAMa Te4 Ha 6eH3UH oT
TPbOUTE, OT KpaHa M OT Kapbyparopa.

7.3 NPOBEPKA, 4OJIUBAHE,
M3TOYBAHE HA MOTOPHO MACJIO

BAHHO CregBarite Bcumukn
npeanmcaHms, MoCco4YeH1 B PbKOBOACTBOTO
C MHCTPYKUMM Ha ABUraTesis.
BuabT mac/io, KoeTo fia ce M3r0/3Ba, € MoCo4YeH
B PbKOBOACTBOTO C MHCTPYKLUMU HA ABUraTesIA.

7.3.1 TposepKa/ ponvsaHe

A MpoBepsaBaiiTe HUBOTO Ha MAac/10TO
npegM BCAKO U3Mo/3BaHe Ha MalMHaTa.

Mpoueaypa:

e [NocTaBeTe mawmHaTa Ha paBHO
MACTO 3a npoBepKara.

e [lpoBepeTe HUBOTO Ha Mac/ioTo Ha
ABUraTesns: CbrnacHo NpeunsHuTe
Ha4YMHKW Ha U3MEepBaHe, KOMTO ca
NOCOYEHU B PbKOBOACTBOTO HA
asurartens, To Tpa6sa ga 6bae BKAOYEHO
mex gy otmeTkute MIN 1 MAX Ha
macsiousmepBaTeniHaTa npbyka (Pur. 32).

A Aa He ce npeBHLIaBa HO/INYECTBOTO Ha
mac/10To npu Hanb/IBaHETo, KOeTo 61 Mor/1o
Aa aoBseje [0 nperpsaBaHe Ha ABUrareJis.
AHo HMBOTO Ha macsioTo npesulin "MAX"
HHBO, Bb3CTaHOBeTe MpaBUIHOTO HUBO.

7.3.2 WN3TO4BaHe

3a fa ocurypuTe npasuiHata pabora m

HMBOTa Ha MalLmMHaTa, e Jobpa NpakTuKa
NepuoAMYHO fa CMEHATE Mac/IoTo Ha ABUratens
crnopeg nNepuoanyHoOCTTa, NOCoYeHa B
PBHOBOACTBOTO C UHCTPYKLUUKU Ha ABUraTena.

A /ABuraTteniHoTo Macs10 MoHe Aa

ce OKaH{e MHOro TornJi0, aKO ce U3TOYU
BegHara csie; U3KJIl0YBaHeTo Ha fBuUraTesis.
CnepgoBartesiHoO, ocTaBeTe ABUraTesIAT ga

ce ox/1a4M B NPOAb/IKEeHNEe HAa HAKOJIKO
MUHYTH, Npe[n ga U3TOYUTE Mac/ioTo.

CmeHnAnTe ABUraTesIHoTo Macso ¢
4ecToTa, yKasaHa B pPbKOBOACTBOTO
C UHCTPYKLUMK Ha aBUraTtena.

MpoueaupaiTe, KAKTO € ONMCaHO No-J0Y:

e Tun “I”

1. [lapkupaiTe mawmHaTa Ha

paBHa NOBBPXHOCT.

2. TlocTaBeTe CbpA 3a CbbUpaHe B
CbOTBETCTBUE C YAb/IKUTENHATA
Tpboa (pur. 33.A).

3. [pbiKTe HenoABWKHA YABIKUTEHATA
Tpbba (dur. 33.A) n passuitTe
npo6Kara 3a natousaHe (¢ur. 33.B).

. CbbepeTe macnoTo B cbaa.

5. MoHTupaiTe 0THOBO NpobKaTta

3a n3tousaHe (tur. 33.B) Kato ce
MOrpUIKKUTE fa NOCTaBUTE NPaBUIHO
BBTPELUHOTO ynabTHEHUE (dur. 33.C).
6. 3arterHerte fOKpal Kato noaabprHare
HenoABUIKHA YA b/IKUTENHATa

Tpboa (pur. 33.A).

7. TlouyncTeTe eBEHTyaIHU

M3TUYaHWUA Ha Macso.

Y
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e Tun “II”

1. [lapKupaiiTe MalwmnHarTa Ha
paBHa NOBbPXHOCT.

2. TlocTtaBeTe cbA 3a cbbMpaHe B
CbOTBETCTBME C YAb/IKUTEHATA
TpbOa (Pur. 33.D).

3. Paskayete ygbaKuTENHaTa TpBHOA (DUr.
33.D) ot cTonKkara (¢wur. 33.E) cneg
TOBA, C NOMOLLTA Ha K/eLwu, pasxnabete
cTArawma npbeTeH (pur. 33.F) KoNKoTo
e Heob6xoanMMo, 3a fa u3BaguTe
npo6kKara 3a nstousaHe (¢ur. 33.G).

4. CrbHeTe yabkUTENHATA TPBOA U
M3TO4eTE Maca0TO B NOAXOAALL CbA,

5. [locTaBeTe o6paTHO npobKata (hur.
33.G) v 3aKayeTe OTHOBO YA b/IKMUTENHATa
Tpbba (Pur. 33.D) KbM cTOMKaTa (ur.
33.E) npeau pa fonbAHUTE MacioTo.

6. [Mounctete eBeHTyaHU
M3TUYAHWA Ha Macno.

BAHHO [pegarite macnoro 3a
06paboTHa 1 U3XBBP/IAHE, B CbOTBETCTBUE
C MECTHWUTE HOPMaTUBHM Pa3nopesou.

7.4 OMNOPHWU HOJIEJILA

PasnnyHnte nosuumm 3a MOHTaX No3BosiABaT
Ja ce noaabpra 6e3onacHo pasctosHue “H”
Mexay pbba Ha 610Ka Ha MHCTPYMEHTUTE

3a pasaHe 1 3emATa (pur. 23.A).

PerynupaiiTte nosuumaTa Ha ONopHUTE Konenua
B 3aBWCMMOCT OT HEPABHOCTUTE Ha TepeHa.

A Tasu onepaums ce OCbLLECTBABA BUHArM
1 3a iBETe KoJenua, KaTto ry pasnonararte Ha
epfHaKBa BucouunHa, NP U3FACEH ABUIATEN
M UBKNKOYEHU MHCTPYMEHTW 3A PA3AHE.

3a fa npoMeHuTe no3uumaTa:

1. OrtKayeTte cnvpayHarta nnactuHa (cwur.
23.B) c nomolLTa Ha 0TBEPTKA U U3BajeTe
wmdTa (pur. 23.C) ¢ npymmHa (dur. 23.D).

2. TlosnumoHnpaiTe OTHOBO KONENLETO
(dur. 23.A) B enaHata no3uumsa

3. MoHTupaiTe oTHOBO WudTa (dur. 23.C),
npyuHara (¢ur. 23.D) u cnvpadHata
nnoya (¢ur. 23.B) B nocoveHata
nocneAoBaTeNIHOCT, KaTo BHUMaBaTe rasara
Ha WwuobTa (dur. 23.C) aa e o6bpHaTa
KbM BbTPELLUHOCTTA Ha MalumHaTa

7.5 ARYMVYJIATOP

MHOro e BarHO Aa ce U3BbpLUBa

BHMMaTesIHa NOAAPBIKKA Ha aKymynarTopa,

3a fla My Ce rapaHT1pa gb/ibr HUBOT.

AKyMynaTopbT Ha BallaTta mallmHa

TpsAbBa fa 6bae U3PUYHO 3aperaH:

* npeauv fa u3nonssarte 3a npbe NbT
MallMHaTa cief HerHaTa NMoKynKa;

° Npefu BCEKWN NPOLABIKUTENEH Nepros Ha
HeuanonseaHe (No-gbabr ot 30 gHK) (Nap. 9);

° npeau nycKaHe B ieMCTBME Cef
NPOAB/IKUTENEH NEPUOA HA HEU3MO/I3BAHE.

MpoyeTeTe 1 cnasBarite BHUMATENHO
npoueaypara 3a 3apemjaHe, onucaHa B
PBKOBOZCTBOTO, MPUIOKEHO KbM akymysiaTopa.
AKO He ce cna3sBsa npoLiesypara unm He ce
3aperaa akymynaropa, MoXe fa ce nposiBAT
HenonpasnMH LWLETU Ha e/lIeMeHTUTE Ha
akymynaropa. M3TolleH akymynartop Tpa6Ba
[a 6bje 3apefeH Bb3MOXKHO Hal-CKOpO.

BAHHO 3apewgaHeto TpabBa ga ctaHe
CbC 3apAAHO YCTPOKCTBO C MOCTOSHHO
HarpemeHnue. [ipyrv 3apemaalym cuctemu morat
/i@ MNoBPEeAAT HeronpasmMmo aKymynaTopa.

¢ MawwHaTa e cHabgeHa ¢ KOHeKTop (bwur.
34.A) 3a 3apemaaHe, KOMTO TpabBa aa
Ce CBbPHE CbC CbOTBETHUA KOHEKTOP
Ha crneyManHoTo 3apAAHO YCTPOMCTBO,
KOETO € BKJ/IYEHO B loCcTaBKaTa
(aKo e npeaBUAEHO) UM MOXeE [0 ce
focTaBu no 3anABKa (nap. 15.2).

BAHHO Tosu HoHeKTOp TpAbBa Aa 6vae
M3M0/13BaH €4MHCTBEHO 3a CBbpP3BaHe KbM
3apAAHO YCTPOKCTBO, KOETO € NMPesB1AEeHO
OT NPou3BOAMTENA. 3a Herosata ynoTpeba:

— c/ieaBaKiTe yKasaHUATa, MOCOYEHU B
CbOTBETHUTE MHCTPYKLMM 38 yrioTpe6a;

— c/iesBaKTe yKasaHuATa, MoCOYEHH B
PBKOBOACTBOTO Ha aKyMynaTopa;

7.6 NOYUCTBAHE

Cnep, BCsIKO M3non3BaHe, M3BbpLUBaiiTe
MoOYMCTBAHE KaTo ce NpuabpKare
KbM ChefHUTe MHCTPYKUUN.

7.6.1 TlouucTBaHe Ha MalwMHaTa

MoyncTeTe MalwmMHaTa OTBbH KaTo MUHETE
MOBTOPHO NAACTMAaCOBUTE YacTH Ha
KapocepusTa ¢ rbba HanoeHa BbB BoAa U
MueLly npenapart, BHUMaBaiKu fa He HaMOKpUTe
ABUraTensi, KOMNOHEHTUTE Ha eNleKTpuyiecKaTa
cucTeMa v eleKTPOHHATa NaTHa, KOUTO ca
pas3mnosioMeHn Nog apMaTypHOTO Tabo.

3a fja HamanuTe pucKa OT Noap, NoAAbpIHanTe
ABUraTesisl, LyMOo3arayLWwmnTeHOTO MbpHe

3a 0TpaboTeH ra3oBe, OTAENEHUETO Ha
aKkymynartopa 6e3 ocTaTblLy OT TpeBa,

IUCTa UK MPeKaneHo Macno.
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BAHHO HuKora He nsnonssarite ctpym
o4 HasifiraHe Mn arpecmBHU TEYHOCTH
3a MrUeHe Ha KapocepuATa mn motopal

7.6.2 TlouyucTBaHe Ha KaHana 3a
U3XBbPAAHe (camo 3a mogesn
CcbC 3a4HO cbbupaHe)

B c/iyyait Ha 3anyliBaHe Ha KaHaia

3a U3XBbP/ISHE € HEOBXOAMMO:

1. [JacBsanuTe yyBasna 3a cb6upaHe Ha Tpesa
WM 3alMTa Ha 3a4HOTO Pa3ToBapBaHe;

2. [aoTcTpaHWTe HaTpynaHara Tpesa,
KaTo fieicTBaTe OTKbM CTpaHara Ha
0TBOpA 3a U3npasBaHe Ha KaHana.

7.6.3 TlouucTBaHe Ha KaHana (camo 3a
mMogesin cbC 3afHo cbbupaHe)

1. WsnpasHete YyBana 3a cbbMpaHe Ha TpeBa
PasTbpceTe ro, 3a Aa ro noyncTuTe
OT OCTaTbLM OT TPEBA M 3eMA

3. MoHTUpaiiTe 0OTHOBO YyBasa U NpoAbaxeTe
C U3MMBAHETO OTBLTPE Ha 6/10Ka Ha
MHCTpYMeHTa 3a pasaHe (nap. 7.6.4-a);
npu 3aBbpLUBaHe Ha Tas3n onepaums,
4yyBanbT TpA6BA fa ce CBasn, U3MNpPasHu,
M3MAaKkHe 1 NoCcTaBM OTHOBO TaKa, 4ye Aa ce
6naronpuATcTBa 6HP30TO M3CYLLABaHe.

7.6.4 TlouncTBaHe Ha 6JI0Ka Ha
WHCTPYMEHTHUTE 3a pA3aHe

A Mo Bpeme Ha no4ucTBaHe Ha 6J10Ka Ha
MHCTPYMeHTUTe 3a pA3aHe oTgaJsieqeTe xopa
WJIN HHUBOTHM OT OKOJIHOTO MPOCTPaHCTBO.

a. NMouuncrTBaHe Ha BbTpeLLHaTa YacT

OTcTpaHeTe ocTarblyuTe TPeBsa U Kan,
HaTpynaHu B 610Ka HA MHCTPYMEHTA 3a psi3aHe,
3a 4a NpefoTBpaTUTe, Cled Kato U3ChXHE,

[ 3aTpyLHU CNeABalloTo 3a/BUKBAHE.

MueHeTo Ha BbTpeluHOCTTa Ha 6/10Ka
Ha MHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe 1 Ha
KaHasa 3a M3xBbp/iaHe Tpsabea aa

Ce U3BBbpLUBA Ha 34paB Nog, C:

— MOHTMpaHW YyBa 3a cbbupaHe Ha TpeBa
WK 3alMTa Ha 3aiHOTO pasToBapBaHe
camo 3a MoAeIM CbC 3a/jHO CbbUpaHe;

— MOHTMpaH fedIeKTop Ha CTPaHUYHOTO
pasToBapBaHe (camo 3a Mojgenn 3a
CbC CTPaHM4YHO pa3ToBapBaHe);

— cepHan onepaTtop;

— 6/10Ka Ha MHCTPYMEHTUTE 3a
pA3aHe B No3numa «1»;

— 3ajeincTBaH MOTOp;

— TPaHCMUCHKA Ha Hy/sieBa CKOPOCT;

— BHJ/IO4YEHU UHCTPYMEHTHU 3a pA3aHe

CBbpieTe anTepHaTMBHO Tpbba 3a Boga
KBM CbOTBETHUTE PUTUHIM (Dur. 35.A), KaTo
nosvBaTe BCEKM C BOAA 3@ HAKOIKO MUHYTH,
Npu ABUMKELLM Ce MHCTPYMEHTH 3a pA3aHe.

BAHHO 3a ga He KomnpomeTupare gobpara
paboTa Ha e/1eKTPOMarHUTHNA CbEANHUTEN:
- U36ArBaKTe B/IM3aHETO B KOHTaKT
Ha CbegMHUTE/IA C Macs1o;
- He HacoyBa#Te CTpyM BoAa Moj BUCOKO Ha/IAiraHe
HanpaBo KbM rpynara Ha CbeAMHUTESIA;
- He 1oYncTBaiTe CbeAMHNUTENA C GEH3MH.

b. MouyncrTBaHe Ha BbTpellHaTa YacT

A 3a ga ce nogabpHa onTUMasIHOTO HUBO
Ha NpPou3BOAMNTE/THOCT U 6€30MacHOCT Ha
MalunHaTa, e Heo6Xo04MMO BbPXy ropHara
4acT Ha 6/10Ka Ha MHCTPYMEHTUTe 3a
pA3aHe fa He ce HATPynBaT oTnagbLyu

M ocTaTbyM OT U3CbXHA/Ia TPeBa.

3a noyMcTBaHe Ha ropHarta 4acT Ha 6/10Ka Ha
MHCTPYMEHTUTE 3a psidaHe e HE0BX0AUMO:
° [la CHUMKETE U3LAN0 6/10Ka Ha
MHCTPYMEHTUTE 3a pAasaHe (nosuuua "1");
° MpoAyxanTe CbC CTPYA CrbCTEH
Bb34yX OTBOPUTE Ha AsicHaTa U
napaTta 3awmTa (bur. 36).

7.7 ®OUHCUPALLU FAKU U BUHTOBE

e MoaabpranTe 3aTerHaTu ranknTe
M BUHTOBETE, 3a Aia CTE CUTYPHU, Ye
MallMHaTa ce HamMupa BUHaru B CbCToAHUE
fa hyHKuMOoHMpa 6e3onacHo.

8. U3BBHPEAHA NOAAPBHKA

8.1 MNPEMNOPDBHU 3A
BE30MNACHA PABOTA

A Heobxogmmo e He3abaBHO fa

ce cBbpHeTe ¢ Bawnda uctpubyrop
uan Cneymann3npaH LeHTbp 3a
noaApbHHKa, aHO 3abesieHnTe
HepeagHOCTH BbB (hYHKLUMOHUPAHETO!
- Ha cnupaykara

- Ha BHJIDYBAHETO U U3KJII0YBAHETO
Ha MHCTPYMEeHTHTe 3a pA3aHe

- Ha BK/IIOYBaHETO Ha 3a/jBUHBaHETO
npu Xo4 Hanpeg Niu 3ageH Xo4.
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8.2 BJIOK HA UHCTPYMEHTH
3A PA3AHE

8.2.1 TMoppaBHABaHe Ha 6/10Ka Ha
MHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe

[Jo6para perynauus Ha MHCTPYMEHTHUTE 3a pA3aHe
€ MHOro BaxHa 3a NocTUraHe Ha paBHOMEPHO
OKoceHa/noapsAsaHa nonsaHa (Pur. 37).

B cnyyait Ha HepaBHO KoceHe/noapA3BaHe,
npoBepeTe HanAraHeTo Ha rymute (nap. 6.1.3).
AKo ToBa He e AoCTaTbyHO, 3a Aa Noay4YnTe
eHOPOAHO NnoApsA3BaHe/KoceHe, TpAdBa

Aa ce cBbpeTe ¢ Bawwma guctpubyTop 3a
M3BbpLIBAHE Ha peryvpaHe Ha noApaBHABAHETO
Ha 6/10Ka Ha MHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe.

8.2.2 WHCTpyMeHT 3a pA3aHe

Jlowo HaTo4eH MHCTPYMEHT 3a pA3aHe OTKbCBa
TpeBaTta v BOAW A0 NOXb/TABAHE Ha nosifsHaTa.

A Bcnyku onepaymum oTHacALLM ce 40
MHCTPYMEHTHUTe 3a pAa3aHe (JeMOHTUpaHe,
HaTo4BaHe, 6anaHcupade, nonpasKa,
MOHTHpaHe OTHOBO M/UJIU CMAHA), ca CEPUO3HHU
AeHHOCTH, KOUTO U3NCKBAT crieynuyHa
KOMIMETEeHTHOCT, OCBEH Ta3u 3a U3ro/13BaHe

Ha CbOTBETHUTE UHCTPYMEHTH; Nopasu
MPUYUHU CBBP3aHU ¢ 6e30nacHoOCTTa npu
paborta, e Heo6xo4MMO Te fja ce U3BBbPLUBAT
BUHaru B crieynain3npaH CepBU3eH LieHTbP.

A BuHarmn cmMmeHsATe noBpeAeHHA,
HU3HKPHUBEH U1 NBHOCEH UHCTPYMEHT
3a pA3aHe, ¢ BUHTOBETe My, 3a A4a
3agbpHnTe 6aNaHCUpPaHeTo.

BAHHO YwmecTHO € BCMYKM MHCTPYMEHTM 3a
psA3aHe ga ce CMEHSIT e4HOBPEMEHHO, OCO6EHO
Py 3HAYUTETHU Pa3/IMKN MOPaZM M3HOCBAHE.

3ABEJIEHKKA /3snonssavite BuHaru
OPUrMHAIHU MHCTPYMEHTH 3a pA3aHe,
HOCeLLM Kofa, KOMTO e yKasaH B
Tabamuata "TexHU4ecku gaHHu".

Mmavikn npeaBvA eBOMIIOLMATA HA NPOAYKTA,
uuTMpaHuTe B Tabnaunuarta "TexHMYeCcKun gaHHn"
MHCTPYMEHTK 3a psAi3aHe Morat fa 6bAat 3aMeHeHn
B TEYEHWE Ha BPEMETO C APYru, C aHasIorMyHU
XapaKTepUCTMKK 3a B3aMMO3aMeHAEMOCT

1 6e30MacHOCT Ha yHKLMOHWPaHe.

8.3 CMAHA HA NPEAHUTE/
3AAHUTE KOJIENIA

8.3.1 [lpepgBapuTenHu onepauyumn

BAHHO /3nonssarite nogxoaaLyo ycTporcTso
3a nosamraqe, HanpumMep KPUK ¢ naHTorpag.

Mpeav fa u3BbpLIMTE CMSAHA Ha Konenara,
U3MbJIHETE CEAHUTE OnepaLmu:

CBasnieTe BCUYKM NPUHALIEKHOCTH.
Mo3numoHnpanTe malmHaTa Bbpxy
3/paBa 1 paBHa NOBbPXHOCT, KOATO
rapaHTupa cTabuIHOCT Ha MalunHaTa.
BrntoyeTe pbyHaTa cnupaykara;
Cnperte aguratens;

CBaneTte KNYbT;

Pa3nonomeTe KpUKa B MACTOTO Ha MOBAMIaHe,
B 6/1M30CT A0 KONe0TO, KOETO TpAGBa
fa ce cmeHnu (nap. 8.3.2; (nap. 8.3.3).
MpoBepeTe Aanun KpuKa e NnepPeKTHO
nepneHAnKYNApeH Ha TepeHa.

8.3.2 WU360p M No3uLUOHUPaHe Ha
KpUWKa BbpXy 3agHuUTe Konena

MocTaBeTte AbpBEHUTE KAMHOBE (Ur.
38.A) B ocHoBaTa Ha KonenoTto (¢ur. 38.B),
KOETO Ce Hammpa OTCTPaHW Ha KONeoTo,
KoeTo TpsAbBa Aa ce cmeHun (pur. 38.C).

3a mopenu cbe 3aHO CboUpaHe:

* BbamomHaTa MaKcMmasiHa BUCOYMHA Ha
3aTBOpeH KpuK e 110 mm. (cwur. 39).

» PasnonoxeTe KpuKa noj 3agHara naova
(ur. 40.A), Ha 180 mm OT CTPaHWUYHMA PbO.

3a moaenu cbe CTPaHUYHO pa3ToBapBaHe:
¢ Bb3MOXKHaTa MaKcMMasiHa BUCOYMHa Ha
3aTBOpeEH KpuK € 110 mm. (dur. 41).
* PaanonoxeTe KpuKa noj 3agHarta
0C, B MACTOTO, KOETO € yKa3aHo
Ha purypara (hur. 42.A).

3ABEJIEHHKA Tawa pasnosomeHusT
KPUK rpas1 Bb3MOMHO OBAMIraHeTo camo
Ha KOJ1e/10TO, KOETO TpAbBa fja ce CMeHM.

8.3.3 W360p 1 Nno3uyMOHUPaHe Ha
KpUKa BbpXy NpefHUTe Konena

1. TllocTaBeTe AbpBEHUTE KANHOBE ((Ur.
43.A) B ocHOBaTa Ha KonenoTo (dur.
43.B), KoeTo ce Hamupa 3aj KoenoTo,
KoeTo TpsabBa fga ce cmeHnu (dur. 43.C).

2. Bwb3morHaTa MaKcMmasiHa BUcoYMHa
Ha 3aTBOpeH KpuK e 110 mm.

3ABEJIEHHKA M360pbT Ha nosuymaTta
Ha KpvKa TpsbBa Aa ce Hanpasu B
3aBMCMMOCT OT BUAA Ha MalLMHATa.
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3. T[osuumoHupaiTe KprKa nog npeaHara vyact
Ha MalmnHaTa B TouKata (dur. 44.A, 45.A,
46.A), KaKTO e MOCOYeHO Ha purypaTa.

3ABEJIEHHA HpukbT Tpsbea ga
ce ro3uLMoH1pa B rniocKarta 4act
Ha cToviKara (pur. 44.B, 45.B).

3ABEJIEHHHA HKpukbT Tpsbea
Jia ce no3uymoHnpa B LLeHTPaaHoTo
pebpo Ha cToviKaTa (¢pur. 46.B).

8.3.4 CwmAHa Ha Konenoto

BAHHO Yaepere ce, ye rno Bpeme Ha
roBAMraHeTo, MallmMHata ce noAAbpa cTabuiHa
M HernoABMHHa. AKO ce 3ab6esIemu HAKaKBa
aHoma InA, CHUMHeETe He3abaBHO KPUKA, OTPUITE
U OTCTpaHeTe eBeHTya/lH1uTe I7p06/16MI4, cnen
KOETO MoBAMrHeTe OTHOBO MalLMHATA.

1. WaBapeTe Kanaka (dwr. 47.A) npegu
Aa noBAurHeTe mawmHara.
2. TMoBaurHeTe, KOJIKOTO € HEOGXOAUMO, 3a Aa
MOXeTe fa usBaguTe YA06HO KONenoTo.
3. CnomouwiTa Ha OTBEPTKa U3BajeTe
eNacTU4HMA NpBCTEH (pur. 47.B) n
onopHara waiba (¢pur. 47.C).
MN3Ternete KonenoTo, KOeTo
TpAbBa Aa ce CMeHM.
CwmaxkeTe ocTa (dur. 47.D) ¢ rpec.
MoHTHpaiTe HOBOTO KO/1e10.
MNMocTaBeTe OTHOBO cTapaTesIHO onopHaTa
wanba 1 enacTUYHUA NPbCTEH.
MoanpeTte KONenoTo Ha 3emATa
MOHTUpaKnTe 06paTHO Kanaka (dur. 47.A).

® Noa &

BAHHO [poseperte ganm 3agHuTe Konena
ca Ha cblyara BUcoYmHa (ur. 48.A) n, ye
pas/imMKata BbB BbHLUHUA AMaMETBbP MEXAY
ABeTte Konena (¢ur. 48.B) He e no-ronsama ot
8-10 mm. 3a ga ce nsberHe HepaBHOMEPHO
pA3aHe/KOCeEHe e HeObXoAMMO Aa ce perympa
rogpaBHABAHETO Ha 6/10Ka Ha MHCTPYMEHTUTE
3a pA3aHe B oTopuaupaHa paboTuaHULa.

8.3.5 [lonpaBKa uav cmAHa Ha rymuTe

BcAka nogmaAHa nnmn peMoHT Ha ryma
cnep cnykBaHe TpabBea a ce U3BbpLun
B cneunannsnpaH cepBn3 Ha rymu,

B CbOTBETCTBME C npoueaypute 3a
BUAa Ha N3N0/13BaHOTO NOKpUTHE.

8.4 EJIEKTPOHHA MJIATHA

ENeKTpoHHaTa nnartKa € KOMNOHEHT pasnosoXeH
nog, apMaTypHOTO Tab10, KOSITO yNpaB/sABa BCUYKU
npefnasHy yCTPOMCTBa/3allMTH Ha MallmMHaTa.
EneKktpoHHaTa nnatka e o6opyaBaHa CbC
caMOBb3CTaHOBABALLA CE 3alluTa, KOATO
npeKkbCcBa Bepurara B Cayvan Ha HeM3npaBHOCTH

B e/leKTpHUYecKaTa MHCTanauus; Hamecara cnvpa

[BUraTesia v Ce CUrHasIM3mpa Ypes 3BYKOB CUrHaJl,
KOWTO Ce leakT1BMpa, Camo Kato M3BaauTe Kioua.
Bepwrara ce Bb3cTaHOBABa aBTOMATUYHO Cef
HAKO/IKO CEKYHAM; TbPCEHe M OTCTpaHsABaHe

Ha NMpUYMHKUTE 3a NoBpejara, 3a ga u3berHeTe
MOBTAPSAHETO Ha NPEKbCBaHWATA.

BAHHO 3a ga npegorspatute
Hamecara Ha 3alyuTara:
— He o6pbLyaiiTe NONAPUTETA HA aKymyaaTopa;
— He 3apevicTBariTe MalumHaTa 6e3 aKymyaaTop,
3a Ja He NMPUYMHABATE HEN3NPaBHOCTU B
pabotarta Ha perynaropa Ha 3apAaaa;
— BHMUMaBa#Te fja He npeau3BuKaTe
KbCH CbEANHEHMUA.

8.5 CMAHA HA NPEANA3UTEN

Ha mawmHata ca npeaBUAEHU HAKOIKO
npeanasutenu (pur. 49.A) ¢ pasnunyHa MOLLHOCT,
YUWUTO YHKLIMKM 1 XapaKTEPUCTUKU ca CNefHUTE:

- lMpegnasuten ot 10 A = 3a 3awmra Ha
rnaBHUTE U CUI0BU BEPUIM HA €/IeKTPOHHaTa
nnaTKa, YMATo Hameca NpejM3BMKBa
CN1paHeTo Ha MallnHaTa v NbAHOTO
M3K0YBaHe Ha CBET/IMHHWUA MHANKATOP
Ha apmaTypHoTO Ta6so (nap. 5.16)

- lMpegnasuten ot 25 A = 3a 3awuTa Ha
3apemjallara Bepura, Y4eTo 3agencTBaHe
ce nNponBABa C NocTeneHHa 3aryba
Ha 3apemjaHeTo Ha akymynartopa v
nocneAgaLim TPYAHOCTH NPK 3afeiCcTBaHeTo.

- lNpepnasuTten ot 5 A = 3a 3awmTta
Ha AOMbJHUTENIHUA KOHTaKT Ha
12 Volt 3a npuHagNexHOCTH.

— lMpepgnasuten ot 15 A = 3a 3awuTa Ha
BepuraTa Ha ABurartens 3a ynpasJieHue,
4YMATO HamMeca He No3BoJiABa
€/1eKTPUYHECKOTO 3aeNcTBaHe
Ha cucTemara 3a o6pbliaHe Ha
YyyBasa; u3npasBaHeTo € Bb3MOXHO
C PBYEH I0CT (aKO € MOHTUPaH).

HOMUWHanNHWAT TOK Ha npeanasuntena
€ YHasaH Ha caMuA Hero.

BAHKHO U3ropsn npegnasuten
TpAbBa BUHaArM ja ce CMeHs C Apyr oT
CbLUYMA BUA M HOMUHA/IEH TOK U B HUKAKbB
c/yyak ¢ pas/im4eH HOMMHa/IEH TOK.

AKO He ycnaBare Aa OTCTpaHUTe NpuUYnHUTE
3a MHTepBeHUMATa, NocbBeTBanTe
ce ¢ Bawma gnucTpuoyTop.
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8.6 CMAHA HA KPYWRUTE

8.6.1

¢ Hpywkute (18W) ca noctaBeHn Ha

6anoHeT BbB acyHrara, KoAaTo ce
n3Bam/a KaTo ce 3aBbPTH MO NOCOKA
obpaTHa Ha YacoBHMKOBAaTa CTpesiKa ¢
nomoLyTa Ha NnuHUeTu/Knewm (dur. 50)

8.6.2 Bwupg "ll" - CBeTOoguogHa namna

e OTBMMTE NPBbCTEHOBUAHATA ramKa

(pur. 51.A) n cBaneTe KoHeKTOpa (Pur.
51.B). lemoHTHpaiTe CBETOANOLHOTO
ocseTnenue (pur. 51.C), koeTto e
uKcupaHo ¢ BuHTOBETE (pur. 51.D).

8.6.3 Tun “llI” - CBeTopgMopHU namnu
(3a mopgenu TNS, THNS)

MNoBaurHeTe Kanaka v oTcTpaHeTe
KOHeKTopa (¢pur. 52.A).

OTKaudete wnamHTa (Pur. 52.B) n
M3BajeTe CTPaHUYHO Kanaka.

OTKayeTe KabenuTe Ha CBETOANOAHUTE
namnu (cour. 53.A), pa3uiiTe BUHTOBETE (ur.
53.B) 1 oTKaveTe eanyerara (¢pur. 53.C).
MoBpaurHeTe 1 oTKaveTe ropHata

4acT Ha Kanaka (¢ur. 54.A).

PasBuiiTe BUHTOBE (¢ur. 55.A) U cmMeHeTe
cBeToanoaHuTe dapose (Pur. 55.B).

3a Aa MoHTHpaTe OTHOBO Kanaka,
M3BBPLUETE CTBMNKUTE B 06paTHUA

pef Ha TO3M 3a leMOHTama.

8.7 BJIOK HA 3AAHA TPAHCMUCHUA

CbcTaBeHa e oT 3arneyaraH MOHOG/I0K, KOMTO
HAMA Hy¥Ja OT NOAAPBbIKKA; 3apeaeHa

€ C NoCToAHHA CMa3Ka, KoATO He TpAGBa

fAa 6bAe CMeHsaHa UK JonbiBaHa.

8.8 BJIOK HA NPEJHA
TPAHCMMUCHA (MOZEN 4WD)

CbcTaBeHa e oT 3aneyataH MOHOBJI0K, KOMTO
HfIMa HyXAaa oT noaapbxKa. Heobxognmo

€ [ia NPUCTbNUTE KbM NepuoguyHaTa
npoBepKa, J0/IMBaHE U CMsAHA Ha Mac/IoTO
Ha XuapaB/nyHaTa Bepura 3a CBbp3BaHe.

MpoBepeTe HBOTO HA MAac/IOTO Ha
XuApassnyHaTa cucTemMa, KOMTo Tpsabea Ja
ce BK/0YBa cpef oTMeTKuTe 3a «MUH»

n «MAKC», nocoyeHu Ha pe3sepBoapa.

AKO HMBOTO e nog otmeTka «MUH» (dPur. 56):

Bup "I" - HpyliKa ¢ HameHeHa HU4Ka

— OEeMOHTUpanTe 3awmTaTa (pur. 56.A),
3aKpeneTe oT rarkaTa (¢pur. 56.B):

— pasBuiTe npobkKara (pur. 56.C) n
ponbaHeTe ¢ Macno 10W30, gokaTto
pocTturHete HMBoO «MAKC»:

— MOHTMpaliTe 0THOBO NpobKaTa (dur.
56.C) v 3awmTaTa (pur. 56.A).

BAHKHO HKorarto ca Heobxoavmm
4YecTu [0IMBaHNA, NPOBEPETE Aa/IM HAMA
TeY OT TPBLOMTE UM OT pe3epBoapa
U Ce CBBPHETE ChC CBOA ThProBey
3a HeobxoaMMUTE onepaymm.

8.9 PEIYJIMPAHE HA NPYHUHATA HA
3ACTOIMNOPABALLATA HYKA HA

HYYBAJIA 3A CbBUPAHE HA TPEBA

AKo 4yBaNbT 3a CbOMpaHe NoacKaya

1 ce OTBaps, KOrarto ce ABUMKMTE No
HaK/IOHEeH TepeH MJI aKo NMOBTOPHOTO
3aKa4BaHe C/ief, U3npassaHe e TPyAHo, e
HeobxoAmnMo Aa peryamMpare onbBaHeTo
Ha npyx*wuHara (pur. 57.A).

MpomeHeTe To4KaTa Ha 3axBallaHe, KaTo
13nonsBeare eguH ot otsopute (dur. 57.B),
[OKaTO MOCTUrHETE WeNnaHua pesynTar.

9. NPUBUPAHE 3A CbXPAHEHUE

Horato mawmHara Tps6ea ga ce npubepe 3a
CcbXpaHeHue 3a Nepuog no-ronam ot 30 AHuU:

1.
2.

3.

M

OcTaBeTe furatens fja ce oxiaau
PaskayeTe Kabena Ha akymynaropa u ro
CbXpaHeTe Ha Cyx0 1 XnagHO MACTO.
M3npasHeTe pesepBoapa OT ropmMBoTO (nap.
7.2.2) v cnepBanTe MHCTPYKLUMNUTE, KOMTO Ce
CbAbpHaT B PbKOBOACTBOTO Ha ABUraTens.
MouncTeTe cTapatesHO MallMHaTa.
MpoBepeTe Aanu No MaluMHaTa HAma
noBpexAaHuA. AKO e HE06XoaMMO, ce
CBBPHETE Ce C 0TOPU3MPaH CepBU3EH LEHTBP.
MpunbepeTte MalLMHaTa 3a CbXPaHEHHE:

B CyXO NomeLleHue,
3alwuTeHa oT HebnaronpUATHK
aTMocdepHU ABNEHUA,

Ha MACTO HeJOCTbIMHO 3a Aeua,
KaTo ce yBepuTe, Yye cTe CBannIn
KJIOYBT UM UHCTPYMEHTUTE
M3MoN3BaHM 3a NOAAPbKKATA.

B MomeHTa Ha npuBexaaHe Ha

alvHara B fencTBue:

* ce yBepeTe, Ye HAMA Tey Ha 6EH3UH OT TpBbOUTE,

OT KpaHa 3a rop1Bo 1 OT KapbypaTopa:
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CbC CHUIKEH 610K Ha MHCTPYMEHTA 3a psi3aHe

Nno Bb3MOMXHOCT NOKpUTa ¢ naaTHo (nap. 15.4),



* MpUroTBeTE MallMHaTa Taka, KakTo e yKasaHo
B rnasa "6. MlanonssaHe Ha MmawmHarta".

10.MPEMECTBAHE U
TPAHCTMNOPTUPAHE

¢ HoraTo ce npemecTBa MaluMHaTa € Heo6XoaUMO:
— W3KJII0YETE MHCTPYMEHTA 32 pA3aHe;
— nocTaBeTe 6J10Ka Ha MHCTPYMEHTUTE 3a
pA3aHe B NOJIOHKEHWE MAKCUMaJIHA BUCOUMHE,;
- [a u3K/oYeTe ABuraTtens;

* HoraTto ce TpaHcnopTvpa MalmHara

C TPaHCMOPTHO CPEACTBO UK

pemapKe e Heo6xX0AMMO:

- fawvsnonasaTte pamna 3a JOCTbnN
C noaxoasila yCTOMYMBOCT,
LLInpoynHa n AbaKNUHA;

- faHaToBapuTe MallnHaTa ¢
W3KJIIOYEH BUraTes1, CBasieH KoY
3a 3anasiBaHe OT HEeroBOTO FHe3A0
Ha MaliunHaTa, 6e3 NpucHbCTBUE Ha
wodbop B MalIMHaTAa, ¢ M3byTBaHe,
M3N0N3BalKK NoAX0ASAL, 6POoW Xopa;

- [ 3aTBOPMUTE KpaHa Ha ropuBoTO
(ako e npeaBuUAEH);

— [a CHUMMKTE 610Ka Ha
MHCTPYMEeHTa 3a psi3aHe;

— BkitoyeTe pbyHaTa cnvMpaykara;

- Aano3unuMoHMpaTe MallmMHaTa Taka, Yye Aa
He npejcTaBsBa ONACHOCT 3@ HUKOrO;

- pa 6noKkMpaTe MalmHaTa 34paBo Ha
NpeBO3HOTO CPEACTBO NOCPEACTBOM Bb¥eTa
1 BEpUrK, 3a Aa ce nsberHe npeobpbLLAHETO
Ha MallMHaTa c NpousTryaLimMTe OT ToBa
NOBPEXAAHUA U U3TUYAHE HA FOPUBO.

11. TEXHUYECKO OBCJ1YIKBAHE
M NOMNPABKU

ToBa pbKOBOACTBO NPefoCTaBA BCUYKM YTbTBaHWS,

HeobXoAVMM 3a yrnpaB/eHUeTo Ha MallmMHaTa v 3a

M3BBbPLUBaHE Ha NpaBW/Ha OCHOBHA NOAAPBIKKA OT

notpeéutens. Bcuuku onepaumm no peryimpaHeTo

1 NOAAPBIKKATA, KOUTO HE Ca OM1caHu B ToBa

PBKOBOACTBO, TPsIGBA Aa 6bAaT M3BbPLLBAHU

npv Bawms guctpubyTop v B crieupanmanpaH

LIEHTBP 3a 06CNyKBaHe, KOWTO pasnonara

C HEOGXOAUMMWTE MO3HAHMS U UHCTPYMEHTH

3a NpaBWIHOTO M3BbPLUBaHE Ha paboTara,

KaTo ce 3anasu cTeneHTa Ha 6e30nacHoCT U1

MbPBOHAYA/IHOTO CbCTOSIHWE Ha MalUMHATA.

Onepauymu, U3BbPLLEHU OT HEKOMMETEHTHM

vua unm dUpMy BOAAT 0 OTnajaHe Ha

BCSIKAKBA rapaHLmMsa 1 BCAKAKBO 3ab/lKeHne

WM OTFOBOPHOCT Ha MponsBoanTess.

¢ Camo 0TopuU3MpaHu paboTUIHULM 3a
TEXHWYECKO 06C/yBaHe Morart aa

M3BbPLUBAT NOMNPaBKU U NOAAPBIKKA,
KoraTo MalluHaTa e B rapaHums.

He ce opo6psiBa M3non3BaHeTo Ha
HEOPUIrMHANIHW PE3EPBHU HaCTU U
NpUHAANEXHOCTHU; U3N0I3BAHETO

Ha HeopurnuHaJsiHM pesepBHK HacTu

M NPUHAANERHOCTM KOMNpoMeTUpa
6e3onacHOCTTa Ha MalwmHaTa 1

ocBo6oxaaBa lNponsBoguTenaTt ot

BCSAKAKBO 32 bJ/IlKEHWE WU OTFOBOPHOCT.
OpurMHanHuTe pes3epBHM YacTu ce

LOCTaBAT OT 06C/yKBaALLMTE PAGOTUIHULM

1 OT OTOPU3UPAHUTE AUCTPUBYTOPU.
MpenopbyBa ce Aa 3aKapaTte MallMHaTa BeAHBbHK
B roguHaTa B 0TopuaMpaHa paboTuiHuLa 3a
TeXHUYeCcKo o6CcnyBaHe, 3a U3BbpLIBaHE

Ha NOAAPBIKKA, TEXHUYECKO 06GCyHBaHE U
npoBepKa Ha npeAnasH1Te yCTPOUCTBa.

12.TAPAHLUMOHHO NOKPUTUE

lapaHumATa NOKpMBa BCUYKK AeDEKTH
Ha MaTepuasu, KaKTo U MPOU3BOACTBEHU
nedeKTtu. MotpebutenaT TpAGea Aa
cneABa BHUMATE/IHO BCUYKM NMPef0CTaBEHN
MHCTPYKLUMM B MPU/IOHKEHATA JOKYMEHTaLMS.
lapaHuuATa He noKpmBa Bpean/
LEeTH Ab/IKALLM Ce Ha:
e HenosHaBaHe Ha npuapyasaiiaTa
JOKYyMeHTaums.
* HeBHMMaHWe.
e HenpaBu/HO U3non3BaHe U MOHTaX
WY HECBOMCTBEHO M3MON3BaHe.
* N3nonssaHe Ha HEOPUrMHAJIHW PE3EPBHM YaCTH.
* M3nonaBaHe Ha NPUHaAIEHOCTH, KOUTO
He ca A0CTaBEHU UM TaKMBa, KOUTO He
ca of06peHn OT NPOU3BOAUTENA.
OcBeH TOBa, rapaHuuaTa He NoKpuBa:
* HopmasHOTO M3HOCBaHE Ha npeaaBaTesHu
pembly, hapoBe, Kosena, HoXoBe,
npeanasHu 601TOBE U Kabenw.
HopmanHoTo nsHocsaHe.
MoTopu. Teaun nocnefHUTe ca MOKPUTH OT
rapaHumMmMTe Ha NPOM3BOAUTENA Ha MOTOpa
CbrN1aCHO MOCOYEHUTE YC/IOBUA M CPOKOBE.

MoTpebuTenar e 3almTeH OT AENCTBALLOTO
HaLMOoHa/IHO 3aKoHoAaTencTBo. [pasarta Ha
noTpebuTens NpeaBUAEHU OT AeMCTBaLLOTO
HaLMOHaIHO 3aKOHOAATENCTBO MO HUKaKbB HauYMH
He ce orpaHuyaBar OT HacToALaTa rapaHums.
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13.TABJIULLA HA ONEPALIMAUTE MO NOAAPBHHATA

Onepauua YecToTa (4acose) Maparpad /
3abenemwKa
MbpBU NBT ‘ Cnep ToBa Ha BCEKU
MALLUUHA
MpoBepku 3a 6e3onacHocT / Mpepy BcAKO M3nonssaHe nap. 6.2
MpoBepKa Ha KomaHauTe
MpoBepKa Ha HanAraHeTo Ha rymmuTe Mpeay BCAKO M3nonssaHe nap.6.1.3
MpoBepKa Ha 3awuT1Te 3a 3aHO/CTPaHUYHO Mpeau BCAKO M3nonssaHe nap.6.1.4
pastoBapBaHe. [poBepKa Ha YyBasna 3a cbbupaHe
Ha TpeBa, AedeKTopa 3a CTPaHUYHO pasToBapBaHe.
O61L0 noyMcTBaHe 1 NpoBepKa B Kpas Ha BcaKko nap.7.6
nsnonssaHe
MpoBepKa 3a eBeHTyanHU LWeTH No B Kpas Ha BcAKo -
MalumnHaTa. AKO e Heo6X0AMMO, Ce CBbpHETe nsnonssaHe
ce C 0TOpU3MpaH CepBU3eH LIeHTbP.
3apem/aHe Ha aKymynaropa Mpeav npubrpare 3a cbx- nap.7.5
paHeHu1e
MpoBepKa Ha BCUYKM UKCUPaHKA 25
MNpoBepKa Ha PUKCMPAHETO U HATOYBAHETO 25 e
Ha MHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe
MpoBepKa Ha npeaaBaTeNiHUA PEMbK 25 e
MNpoBepKa Ha peMbKa 3a ynpas/ieHne 25 e
Ha MHCTPYMEHTUTE 3a psA3aHe
MpoBepKa v perynauma Ha cnvpaykara 25 e
MpoBepKa v perynauma Ha Tarata 25 e
MpoBepKa Ha BKIOYBAHETO U CMMPAHETO 25 e
Ha MHCTPYMeHTa 3a pA3aHe
O6uo cmasBaHe 25 i
CMsHa Ha MHCTPYMEHTUTE 3a psA3aHe 100 e
CwmsAHa Ha npefaBaTesiHUA PEMbK - i Bl
CwmsAHa Ha peMbKa 3a ynpasfieHune - B
Ha MHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe
OBUTATEN*
MpoBepeTe HMBOTO Ha rOPMBOTO M Mpeau BCAKO n3nonssaHe nap.7.2
[oNenTe, ako e HeobXxoaNMO
MpoBepKa / aonneaHe Ha MOTOPHO Mac/o Mpepau BCAKO n3nonssaHe nap.7.3

CwmsAHa Ha MOTOPHOTO Macso

*

lpoBepKa 1 noyncTBaHe Ha Bb3AyLWHUA GUATBP

*

CwmsHa Ha Bb3ayLUHUA GUATBP

*

MpoBepKa Ha 6eH3NHOBKA GUATHP

CwmsAHa Ha 6eH31HOBMA GUATBP

I'IposepHa M No4YnCTBaHe KOHTaKTUTe Ha ceewTa

CwmsAHa Ha cewTa

* HanpaBeTe CrnpaBKa C pbKOBOACTBOTO Ha ABuratesia 3a

Nb/IHUA CMUCHBK Ha onepaunnTe 1 4ectotarta UM

** Mpw NbPBUTE NPU3HALM Ha IOLLO QYHKLMOHWMPAHE Ce CBBbPETE C BalMA NpofaBay-KOHCYITaHT

*** Onepauums, KOATO TpAGBa fa ce U3BbPLUM OT Bawmna AnctpnbyTtop nam ot CneuynannsmpaH LeHTbP
*** OBLLOTO CMa3BaHe Ha BCUYKU CEAMHUTENIHN TOYKM TpAbBa fa ce M3BbpLUBa
M BCEKM MbT LLOM Ce NpeaBuaa Abaro 6esgencTeme Ha MamHara
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14. ABEHTUDULIUPAHE HA HEU3MPABHOCTHU

MNPOBJIEM

Bb3MOHHA MPUYUHA

MEPRU

. C Koy Ha «XO»,
apMmartypHoTO Tabsio
ocTaBa U3K/Io4eHo, 6e3
HWKaKbB 3BYKOB CUrHas

Hawmeca Ha 3awuTarta Ha
©/IeKTPOHHATa KapTa nopagu:

MosunumMoHMpaiTe Koya B
nos. «CMNPAHE» n notbpcete
npuUYMHKTE 3a NoBpeaara:

JIOWWO CBBbP3aH akymynatop

npoBsepeTe cBbp3BaHuATa (nap. 4.4)

o6pbliaHe Ha nonspHocTTa
Ha aKkymynatopa

npoBepeTe cBbp3BaHuATa (nap. 4.4).

Hamb/IHO U3TOLLEH aKyMy/aTop

3apefeTe akymynaropa (nap. 7.5)

nsropan npegnasuten

cmeHeTe npegnasutens (10 A) (nap. 8.5).

HaMOKpeHa nnaTtka

n3cyllerte ¢ XxnagbK Bb3ayX

. C ratoy Ha «XO»,
apMmartypHOTO Tabsio
ocTaBa U3KJII0YEHO,
HO ce 3ajeicTBa
3BYKOB CUrHas

Hawmeca Ha 3awuTaTa Ha
e/IeKTpOHHaTa KapTta nopagu:

MosunumoHupaiTe Ktoya B
nos. «CMNPAHE»
1 NOTBbPCETE NPUYMHUTE 3a NoBpeaaTa:

HaMOKpeHa niaTtka

U3CyLLETE C XNIafbK Bb3ayX

. C Koy Ha
«3ABUHBAHE»
apmaTypHoTO Ta6s1o
CBeTBa, HO ABUraTensaT
3a 3a/iBUKBaHe
He ce BbpTH

HEAOCTAaTbYHO 3apefeH akymynarop

3apefeTe aKymynaropa (nap. 7.5)

CcuyneH NpeanasvTen Ha 3aperaaHeTo

cMeHeTe npeanasutens (25 A) (Bux 8.5)

. C KoY Ha
«3ABUHBAHE»
cTapTepa ce BbpTH,
HO ABUraTensiT He
ce 3apelicTea

HELOCTAaTbYHO 3apefeH akymynarop

3apefeTe aKymynaropa (nap. 7.5)

Jiunca Ha NpUToK Ha 6EH3MH

npoBepeTe HUBOTO B
pesepBoapa (nap. 7.2.1)

OTBOpETE KPaHYETO (aKo e
npeasuaeHo) (nap. 6.4)

nposepeTe GeH3MHOBUA GUATBP

JedeKT Ha 3ananBaHe

npoBepeTe GUKCUMPaHETO Ha
KanayKara Ha ceeLyTa

npoBepeTe NOYUCTBAHETO W MPABUIHOTO
pascTosHUE MEMAY eNleKTpoauTe

. TpyaHo 3afBumBaHe
WA HepeaoBHO
DYHKLUMOHMpPaHe
Ha moTopa

npo6aemMun Ha Kapbypatopa

noYyncTeTe UM CMEeHeTe Bb3aYLIHUA GUNTHP

uanpasHeTe pesepsoapa 1
CNoMeTe NpeceH 6eHanH

npoBepeTe U eBEHTYaIHO CMeHeTe
6EeH31HOBMA PUITBP

. Cnag B nonesHoTo
[eNncTBue Ha MmoTopa
no Bpeme Ha pAsaHe

BUCOKa CKOPOCT Ha
HanpezBaHe B CbOTHOLLEHWEe
C BUCOYMHaTa Ha pAsaHe

HamasieTe CKOpOCTTa Ha HanpeaBaHe W/uau
BAMIHeTe BUCOYMHaTa Ha psasaHe (nap. 6.5.4)

. Hato po6asute
VMHCTPYMEHTHTE 3a
pA3aHe, aBuratenat
ce U3K4Ba

HAMa paspeLunTeneH curHan

npoBepeTe Ja/n ca CrnaseHn ycnosuaATa
3a paspeLumTenieH curHan (nap. 6.2.2)

. CBETAMHHUAT
VHAMKaTOp Ha
aKkymynaropa He
naracsa cfief, HAKOKO
MUWHYTUK paboTta

HefoCTaTb4eH 3apAj Ha akymynartopa

cBbpHETe Cce ¢ Bawwumna auctpubytop

AKO Npob6ieMWTe NPOLb/IKABAT C/ef KaTo CTe NPaKTUKYBaIM ONUCaHWUTE MO-rope PeLLeHust
3a OTCTpaHsABaHe Ha HeU3MPaBHOCTUTE, CBbPIETE ce C Bawwua guctpubyTop.
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9. CBET/IMHHMAT
MHAMKaTOP Ha
MacnoTo cBeTBa no
Bpeme Ha paboTa
(aKo e npeasuaeH)

npo6,1eMn CbC CMasBaHETO
Ha asurarena

HesabaBHo nocTaBeTe Kaoya
Ha «CMNPAHE»:

ponenTe macno (Bux 7.3.1)

cMeHeTe bunTbpa (ako NpobaemMbT
npoAb/KaBa, ce CBbpPHeETe C
BaLUMA AUCTPUOBYTOP)

10. [surarenat cnnpa
u ce 3agencTea
3BYKOB CUrHas

Hawmeca Ha 3awuTarta Ha
e/IeKTpOHHaTa KapTa nopagu:

MosunumMoHWpanTe Ktoya B
nos. «CMNMNPAHE»
1 NOTbpCeTe NpUYUHUTE 3a Nnospeaara:

npeHanpemeHue, NPUYUHEHo
OT perynaropa Ha 3apsga

CBbpETE Ce C Balus AUCTPUBYTOP

JIOLLIO CBBP3aH aKymynatop
(HECUIYPHM KOHTaKTH)

npoBepeTe cBbp3BaHuATa (BUK 3.4)

11. [Opurarenart cnupa 6e3
HUKaKbB 3BYKOB CUIHaN

M3KJIOYEH aKymynaTop

npoBepeTe cBbp3BaHUATa (BUK 3.4)

npo6neMM C aBuratena

CBbPIKETE Ce C BalUs AUCTPUBYTOP

12. NHCTpymeHTUTe 3a
pA3aHe He ce BK/04BaT
WK He cnupar
MOMEHTaJ/IHO, KoraTo
6baaT U3KIYEHN

pasxnabeH peMbK

CBbpETE Ce C Baluus AUCTPUBYTOP

npo6/eMu C eNIeKTPOMArHUTHUSA
CbeAnHUTEN

CBBPIKETE Ce C BalLMA AUCTPUBYTOP

13. HepasHomepHO
pAsaHe/KoceHe
1 HEAOCTaTbYHO
cbbupaHe (camo
3a MOAenn Cbe
3ajiHo cbbupaHe)

6/10Ka OT MHCTPYMEHTH 3a psidaHe
He e napasesieH Ha TepeHa

npoBepeTe HaNAraHeTo Ha
rymuTe (nap. 6.1.3)

Bb3CTaHOBETE NojpaBHABAHETO Ha
6/10Ka Ha MHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe
cnpAmMo TepeHa (nap. 8.2.1)

3ajeicTBaHe Ha NpeanasHUTe
yCTpoWcTBa

cBbpHeTe ce ¢ Bawwma guctpubytop

BUCOKa CKOPOCT Ha
HanpeznBaHe B CbOTHOLWLEHWE
C BUCO4YMHaTa Ha pA3aHe

HamasneTe CKOPOCTTa Ha HanpegsaHe u/
WY BOUTHETE G/10Ka Ha MHCTPYMEHTUTE
3a pasaHe (nap. 6.5.4)

u3yakanTe TpeBaTa Aa U3CbxHe

3anyuwBaHe Ha KaHana

MaxHeTe YyBasia 3a CbbupaHe Ha Tpesa
1 n3npasHeTe KaHana (Bu 7.6.2)

14. HepaBHomepHO
pA3aHe/KoceHe
(camo 3a Mmogenu
CBC CTPaHWUYHO
pasToBapBaHe)

6/10Ka OT MHCTPYMEHTU 3a psidaHe
He e napasesieH Ha TepeHa

npoBepeTe HaNAraHeTo Ha
rymuTe (nap. 6.1.3)

Bb3CTAHOBETE MOAPaBHABAHETO Ha
6/10Ka Ha MIHCTPYMEHTUTe 3a pA3aHe
cnpsAmMo TepeHa (nap. 8.2.1)

3ajericTBaHe Ha NpeanasHuTe
ycTpoucTBa

cBbpHeTe ce ¢ Bawwma guctpubytop

15. AHomanHa Bubpauus
no Bpeme Ha
YHKUMOHWpaHe

610Ka Ha MHCTPYMEHTUTE 3a
pA3aHe e MbJIEH C TpeBa

noyucTeTe 610K Ha UHCTPYMEHTUTE
3a pasaHe (nap. 7.6.4)

MHCTPYMEHTUTE 3a psi3aHe He ca
6anaHcuMpanu uam ca pasxiabeHu

cBbpHeTe ce ¢ Bawwma guctpubytop

pasxnabeHn Bpb3KH

npoBepeTe v 3aTerHeTe GUKCHUpaLmTe
BMHTOBE Ha MOTOPA W Ha pamKara

16. HecurypHo nnm
HeedMKacCHO cnupaHe
npv HaTUCKaHe
Ha cnupayka

cnupayKkara He e
perynupaHa npaBuiHO

CBbpIETE Ce C Baluus AUCTPUBYTOP

AKO Npo61eMUTe NPOLB/IKABAT C/IEf, KATo CTe NPaKTUKYBaIW ONMCaHUTe Mo-rope PeLleHus
3a OTCTpaHsABaHe Ha HeU3MPaBHOCTUTE, CBbPIETE ce ¢ Bawuua guctpubyTop.
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17. HepaBHoMepHO
HanpeggaHe,

npo6aemMu C peMbKa Um
MHCTPYMEHTa 3a BH/IloYBaHe

CBbPIKETE Ce C BalUUs AUCTPUBYTOP

HeaocTaTb4Ha Tara
npu n3KaysaHe
WM TEHAEHUMSA
KbM HaK/IOHABaHe
Ha MalmHaTa

18. Mpwu paboTeLy,
ABurares, Kato
HaTuCHeTe nejana
Ha 3aJBUKBaHETO,
mallmHaTta He ce
npemecTsa

JI0CT 3a Ae6/I0KVMpaHe B MoJIoHeHue
Ha Ae6oKMpaHa TpaHCMUCHA

[loBefleHa B MONIOKEHME Ha
BK/IIO4EHa TpaHcMueuma 5.4)

BMOpPMpPa Heobn4amHo

19. MawwuHaTa 3arno4sa aa | NoBPeHAaHe UK pasxaabeHn 4acTm

crnpeTe MmalmnHaTa n ceanete
KJ/llo4a Ha 3ananBaHeTo

npoBepeTe 3a eBeHTya/IHM noBpean

npoBepeTe Aanu vma pasxnabeHu
4acTu v v 3aTerHete

M3BbpLUEeTE NPOBEPKU, CMEHU UJTU
nonpasBKK B cneyunanmanpaH LeHTbp

AKO Npo6ieMuTe NPOLb/IKABAT C/ef KaTo CTe NPaKTUKYBaIM ONUCAHWUTE MO-rope PeLLeHust
3a OTCTpaHsABaHe Ha HeU3MPaBHOCTUTE, CBbPIETE ce C Bawwua guctpubyTop.

15.MPUHAAJIEHHHOCTHU

15.1 HOMMNJEKT 3A "MY/TYHUPAHE"

®urHO Happob6sABa oTpsA3aHaTa/oTKOCeHaTa TpeBa
1 A ocTaBA Ha nonaHara (¢ur. 58.A1; pur. 58.A2).

15.2 3APAJHO YCTPOWCTBO
3A NOAAbPHAHE

3a noagbpmaHe Ha akymynaropa B
[o6pa paboTocnocobHOCT No Bpeme Ha
nepuoau Ha 6esaencTeme, rapaHTUpanKku
ONMTUMAJIHO HMBO Ha 3apemaHe 1 No-Ababr
HMBOT Ha akymynatopa (¢wr. 58.B).
15.3 HKOMMNJEKT TEM/1UY
3a TerneHe Ha Manko pemapke (¢ur. 58.C).
15.4 TNMJIATHO 3A NOKPUBAHE

MpepnasBa malimHaTa oT npax, Korato
He ce nsnonasa (¢pur. 58.D)

15.5 HKOMMNJEKT 3AAHU TEHHECTHU
Mopobpasar 3agHaTa CTabUIHOCT Ha MallmnHaTa,
ocobeHo nNpu npeobnagasalyara ynorpeda
No HaK/I0HEHWN NOBBPXHOCTM (ur. 58.E).

15.6 HOMMNJEKT 3A 3ALLUTA HA

3AA4HO PA3TOBAPBAHE

[Ja ce nsnonssa BMecTo cbbuparenHara Topoa,
KoraTo TpeBsata He ce cbbupa (dur. 58.F). (camo
3a Mogesin CbC 3ajHO pa3ToBapBaHe).

15.7 BEPWUI'M 3A CHAr 18”, 20"
Mopo6pnaBar cuenneHneTo Ha 3agH1Te
Konena BbpXy NMOKPUTUTE CbC CHAT y4acTbL
1 NO3BOJIABA U3MO/I3BAHETO Ha obopyaBaHe
3a cHeronouncTtasaHe (pur. 58.G).

15.8 KOJIEJIA 3A KAJI/CHAr 187, 20”

Mopo6paBar 3aABUKBAHETO BbPXY
cHAr v kan (dur. 58.H).

15.9 PEMAPHKE
3a TpaHcnopTUpaHe Ha MHCTPYMEHTU

WY BUCOKW NPEAMETH, B AOMYCTUMUTE
rpaHvum Ha HatoBapBsaHe (¢ur. 58.1).

15.10 MPUCMNOCOBJIEHUE 3A PA3CEMBAHE

3a pa3xBbp/ifHe Ha con uam Topose (ur. 58.J).
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15.11 MPUCMNOCOBJIEHUE 3A PA3CEMBAHE

3a pa3xBbp/IsHe Ha NACHK UK
apebeH yakba (pur. 58.K).

15.12 POJIKA 3A TPEBA

3a ynabTHABaHe Ha noysara ciej cemtoa
WK U3paBHABaHe Ha Tpesarta (¢ur. 58.L).

15.13 CHEFOPUH C OCTPUE

3a cbbupaHe 1 HaTpyrnBaHe OTCTPaHu
Ha cbbpaHuA cHAr (dur. 58.M).

15.14 YEJIHA METAYKA
3a nouncTBaHe Ha MbTeKU U TBBPAU MOBBPXHOCTH
OT /IMCTa U MPBbCOTHA U 3a OTCTPaHABaHe
Ha TbHKM cnoeBe CBeX CHAr (pur. 58.N).

15.15 PE3AYKA

3a oTpA3BaHe 1 HapA3BaHe Ha
HeobpaboTeHata Tpesa (¢pur. 58.0).

15.16 CbBUPAY HA JIMCTA U TPEBA

3a cbbupaHe Ha IncTa 1 Tpeea BbPXY
TPEeBHUTE NOBBPXHOCTU (pur. 58.P).

15.17 NPEAHO FPEBJIO
3a cbbupaHe Ha TpeBa 1 Masku KJIoHM (pur. 58.Q).
15.18 UHTEP®EWC 3A MOBAUrAHE
Mo3BosisiBa MOHTUPaHe Ha JOMb/HUTEHN

npefH1 NPUHAAIEHOCTH, KOUTO He
M3WUCKBAT CMNI00TBOAEH Ban (dur. 58.R1).

15.19 BAJ1 3A OTBEM/AHE HA
MOLLHOCT (BOM)

MosBonaABa MoLHOCTTA Aa Ce OTBeAe OT ABuUrarens
[0 ynpaBnsiBaHaTa npuHagnexHocT. MHTepdencsbT
3a nosauraHe e sagbaxuTeneH (dur. 58.R2).

15.20 BAJ1 3A OTBEM/AHE HA
MOLLHOCT (BOM)

Mo3BonABa MOLHOCTTa Aa Ce OTBEAE OT ABurarens
[0 ynpaBnsiBaHaTa npuHagnexHocT. MHTepdencsT
3a noBauraHe He e 3agbmxuTeneH (our. 58.R3).
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MPOZOXH!: NPIN XPHZIMOMOIHZETE TO MHXANHMA,
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1. TENIKA

11 NQZ NA ZYMBOYAEYGEITE
TO ErXEIPIAIO

2T0 KEIUEVO TOU EYXELPLOIOU, HEPIKEG
TIApAypPaAdOL TIOU TIEPLEXOUV ONUAVTIKEG
TIANpodopieg yia TNV achalela Kat

TN AEITOUPYIA TOU PUNXAVILATOG,
UTTOSEIKVUOVTAL PE SLadOPETIKO TPOTIO,
n onuacia Twv omoiwv givat n &Ng:

ZHMEIQZH 7 ZHMANTIKO repigxet
eneénynoeig 1y dAAa otolxeia oxeTikd
UE TTpOoNYyoUUEVESG 08NYIES, yia TNV
arropuyn fAaBwv oto unxdvnua
yla va unv mpokAnObouv {nuIES.

To oupPoAo A urtodnAwvel kivéuvo. H
Un TrPNnon NG TPoeLdoTIoinong Kropei va
TIPOKOAEDEL TPAUMATIONOUG 1y/Kat BAAPES.

. Ol napdypadol oe TAQICLO e prLCsc

- Teheleq avadEpovTal G TIPOAIPETIKA

: XAPOAKTNPLOTIKA TIOU SEV UTIAPXOUV OE

. OAa Ta HOVTEAQ OTa OoTtoia avadEPeTal
To TIAPOV eyxelpidlo. BeBawwbeite eav to
¢ XAPOKTNPLOTIKO adopd TO HOVTEAO 0agG.

‘OAeg oL avagopeg "eumpog”, "miow",
"de€ld" kal "aplotepd”, GV(J(DSpOVTCll
0T B€0n e TO XEPLOTN KABIoUEVO.

1.2 ANA®OPEZz

1.2.1 Ewoveg

OL1 elKOVEG OTO TIAPOV EYXELPISIO 0SNYLLV
eival aplOunuéveg 1, 2, 3, K.0.K.

Ta eEapTpaATa ETUONUAIVOVTAL OTIQ
EIKOVEG [E TA ypuppa‘ra A, B,Ck.0K.
Mia rtapartour oto sEaanua Ccg
elkovag 2 sudmw(smt OTO KEIEVO WG:
“BA. eik. 2.C" 1 anAwg “(Ew. 2.C)".

OL elKOVEQ Eival EVOEIKTIKEG. TNV
TIPAYMATIKOTNTA Ta €€apTaTa Hropei
va SladEPouV armod Ta EIKOVICOUEVA.

1.2.2 TitAoL

To eyxelpidlo dwatpeital oe kKedpaiata Kat
Tapaypdadoug. O Tithog TG rapaypddou
“2.1 Exnaidevon” gival undTitAog Tou “2.
Kavoveg aopalieiag”. Ot avadopeq oe
TitAoug 1) apaypadoug gpdavidovral pe
OUVTOMEUOT] KED. ) TIAP. KAL TOV AVTIOTOLXO
apBpo. Napaderypa: “ked. 2" n “nap. 2.1”
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2. KANONEZ AZ®AANEIAZ

2.1 EKNAIAEYZH

A Efozkstweszrs HE TOUG HOXAOUG Kal
™m xpnan TOU unxavnyaroc MdOete va
arayarars yprjyopa tov kivnrrpa. H un
TIPNON TWYV MPOEISOMOINCEWYV KAl TWV
00NYIWV UTTOPEI va MPOKAAEDEL MUpKayld
r/kat coBapousg TPAVUATIONOUG.

* Mnv eTutpEmeTE va xepi¢ovrat 1o
unxavnua radia 1y dtopa mov dev
YVwpICouV TO XELPIOPO TOU UNYXAVT|LATOG.
H torukr) vopoBeoia pnopei va opidel
TNV EAAXLOTN NALKIQ TOU XELPLOTN.

e Mn XPNOLUOTIOLEITE TIOTE TO PUNXAVNHA

0€ TIEPITITWOT) TIOU 0 XELPLOTNG

BpiokeTal o katdoTAoN KOTIWONG 1

adlabeaiag ) eav €xel tapel GAppaka,

VAPKWTLIKA 1} OUGIES TTIOU PELWVOUV Ta

AVTAVAKAQOTIKA KAl TNV TIPOCOoXT) TOU.

Mn petadepete maidid 1) AAAoug eTuRATES

Na BupdoTe 6TLO XEIPLOTNAG 1) 0 XP1)OTNG

eival urevBuvog yla Ta aTuxHaTa Kat

Ta arpdOoTITA TIOU MTTOPEL VA GUMBOUV

oe AAAQ ATOUA 1) OTNV LOLOKTNOIa TOUG.

Eival euBlvn Tou XelploTnA N EKTiUNOT TWV

mlavwv Kvduvwv Tou £5Adoug, Kabwg

Kain Anyn 6Awv Twv avaykaiwv HETpwV

yla TNV achaAela, WLaitepa oe EMIKALVT,

AvVWHAAQ, oAlobnpd ) actadn edadn.

* Y& TePIMTWOoN HETATWANONG 1}
SavelopoU TOU PNXaviuaTog,
BeBawwbeite 0TLO XPrioTNG EXEL
Slapdoel auteg TIg 0dnyieg xprong.

2.2 MPOKATAPKTIKEZ ENEPFEIEZ

Méoa atouikng nipootaciag (MAI)

o ®opdte KATAAANAO POUXLOMO, AVOEKTIKA
UTTOOT|ATA £PYAOIAG UE AVTIOALOONTIKEG
0OAEG Kal Hakpld avteAdévia. Mn
Xpnolporoleite To unxavnua EuméAuToL )
LE avoly Td TESIAA. DopATE WTOAOTIOEG.

* H xprjon mpooTATEVTIKWY OKOTG UITOPEL va
HEWWOEL TNV LKAVOTNTA VA AKOUCETE TUXOV
mipoeldomolnoelg (Pwveg 1) cuvayepuoug).
AwoTE TN PEYLOTN TIPOCOXN O€ 60a
oupBaivouv yupw amé tnv TepLoxr epyaciag.

e Mn XPNOLUOTIOLEITE KAOKOA, TIOSLEG,
UEVTAYLOV, BPaxlOALQ, ILATIONO HE
ALWPOVHEVA PEPN, 1) LE KOPSOVIA KaL
ypaBdateg mou kpgpovTal 1 eivat papdia kat
UTTOPOUV VA UTTAEXTOUV 0TO UNXAvVNUa i o€
AVTIKEIMEVA KAL VAIKA 0TO XWPO epyaciag.

e A€0TE KATAAANAQ TA HAKPLA HAAALD.



Zwvn epyaciag / Mnxavnua
o EAEYETE KAAA OAO TO XWPO spyaotaq
Kat adalpéoate oTIONTIOTE B YUMopovoe
va EKTOEEVTEL artd TO UnxAavnuam
VA KATAOTPEWEL TO CUOTNA KOTING/
TeploTpedOUEVa Opyava (TETPEG,
KAadid, cVupuaTa, KOKAAQ, KATL).

Kivnmpeg ecwTEPIKIG KAUONG: KAUGIMO
/\ KINAYNOZ! To kauoo eivat eEQpeTikd
EUPAEKTO.
* To KQUOLO TIPETEL VA PUAACOETAL OE
EYKEKPIUEVA GOXEID YLO TN OUYKEKPLUEVT]
Xpron, o€ acdaAr Xwpo, HaKpLa arno
€0Tieg OepuoTNTAG N e}\aueepsq PAOYEQ.
KaBapilete Ta doxeia kat To xwpo
amnoBrkeuong g Bevdivng amno utoAeippata
XAONG, PUAAWV 1} uTtEPPOALKOV YPATOU.
Ta doxeia pémel va puAdooovTal
Hakpla arnod natdid.
* Mnyv kamviCete katd tov avepodlaoud
1) TN CUUTTIAY)PWON KAUC{LOU Kaewq Kat
KABe $opd Tou XeLPICEOTE TA KAUOLYA.
* JUUMANPWVETE KAVOLUO HOVO GE aVOLXTOUG
XWPOUG XPNCLHOTIOLVTAS XWVL.
* ATTOEVYETE TNV ELOTIVON
avabupldcewV TOU KAUGIHOU.
¢ Mnv pooBéteTe KAUOLWO 1) adalpeite TNV
Tamna Tou pelepBoudp 6TAV O KIvNTHPaAg
BpiokeTal oe Aettoupyia T eivat eaTog.
Avoifte apyd Tnv Tdana Tou
doxeiou aprivovtag va ekTovwoei
OTASLOKA 1) ECWTEPLKT TTiEOT.
e Mnv nAnotalete GpAOYEG OTO OTOLO TOU
peCepPoudp yla va EAEYETE TO TIEPLEXOHEVO.
Av 10 KavoLpo EexelAioel, unv BAAETE TOV
KIvnTrpa og Aeltoupyia, aAAA ATIOUAKPUVETE
TO PNXAvnua arnod Ty mepLoxn omou
XUONKE TO KAUOLUO Kal artopUYETE va
5Y‘||JlOUpYT]08T8 ouvenqu TTUPKAYLAG,
MEXPLG OTOU TO KAUOLUO EEATULOTEL TEAEIWG
KaL OL ATHOL TOV 5La0KOPTILGTOUV.
¢ KabapioTte apéowg kABe ixvog Kauoipou
TIOU XUBNKE OTO Pnxavnua r oto £€6adog.
TomoBetnoTE Kal 0PiETe KAAA TIG TATIEG TOU
pelepBoudp KAl TOU UTIITOVIOU KAUGI[LOU.
* Mn Badete eUMPOG TO UNXAVNA OTO
XWpo omou €ytve o avedodlaopuog. H
EKKIVNOT TOU KIVITNPA TIPETIEL VA YIVEL OE
QrooTAoT) TOUAGXLOTOV 3 HETPWYV artd TO
ONUEIO TOU AVEDOSIATHOU KAUTTLWV.
. AnocpuyeTs v snaqm TOU KQUO[}JOU ue
pouxa Kal, O€ AUTNHV TNV TIEPITTTWON, AAAAETE
pouxa TipLv BAAETE EUMPOG TOV KIVNTTPA.

2.3 KATA TH XPHZH

Zwvn epyaciag

¢ Mn Badete o€ AetToupyia ToV Klvntrpa
0€ KAELOTOUG XWPOUG, OTIOV UITOPOUV va
OUYKEVTPWOOUV EMIKIVOUVA KAUTAEPLA
uovoEsuSlou TOU avepaKa H eKKlvnon TOU
KIVNTIpa TPETIEL VA YIVETAL O AVOLXTO 1
KaAd asplCopevo xwpo Na Bupdote mavra
OTL TA KAUOAEPLA ElVAL SNANTNELWEN.
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Katd tTnv ekkivnon Tou unxavnuatog
UNV KateubuveTe TNV eEATHLON KAl TA
KQuoaEpLa PoG EVPAEKTA VALK,
Mn xpnmponouens TO Unxavnua
0€ XWPOUG UE Kivbuvo EKPNENg, e
EVPAEKTA UYPA, agpla ) oKOVN. ATIO TIg
n)\eKrlesq enadeqn TS, UNXAVIKES TPIRES
HIopoUV va OXNHATIOTOUV OTILVONpeq
TIOU UTIOPEL Va TIPOKAAETOUV aVADAEEN
NG okdVNG 1) TWV AVABUULACEWV.
Epyaleote povo 010 dwg NG nUEPAS
1 UE KAAO TEXVNTO GWTIOHO KAl O€
KatdoTaon KaANg opatotnrag.
ATIOOKPUVETE ATOWA, TIAISLA KAt {wa amo
TNV TEPLOXT| €PYAOLAG. Ta MaudId TipETeL
va emiPAETOVTAL aTtod svn)\lKo dtopo.
AmoduyeTe TNV epyacia nmavw oe
Bpeypévn XAON, uttd BPoxT) KAl UTIO TOV
Kivouvo katatyidag, el8Ika av ultdpxet
TeavoTnTa va TIECOUV KEPAUVOIL.
AmnodevyeTe TIG aVwUaAieg Tou e6Aadoug
(mpoe&oxeg, BabovAwpata), TPOCEXETE
1dlaitepa Ta eTKAIVN €6Adn, TOug KPUPOUG
KIv&UVOoUg Kal evéeXopeVa eunodia rou Ba
MTTOPOVOAV VA HELWCOUV TNV 0patoTNTa.
AwaoTe TIOAU TIPOCOXT) KOVTA O€ KPNVOUG,
opUyuata r tTadpoug. To unxavnua
uropei va avatparei edv €vag Tpoxog
Bpebei €Ew amd 10 AKkPO TOU OPUYHATOSG
N €AV TA AKPA UTIOXWPT)OOUV.
I'Ipocoxn OTA ETUKALVY eéaqm OTI0U
anatteltat 1dlaitepn mpoooxn yia
Va AMoGUYETE TNV AvaTpoT 1 TV
ATIWAELA EAEYXOU TOU UNXAVIHATOG.
OLKupLOTEPEG ALTiES TNG ATIWAELAG
€AEYXOU TOU Unxavnuatog givat:
— 'EAAeWn mpdoduong Twv TpoXWV
— YmniepPoAkn Taxvtnta
— Avenapkeg dpevaplopa
— Mnxdavnua akatdAAnAo ya

T CUYKEKPLUEVT) XPTIoN
— 'EAAEWN yVWONG TWV ETUMTWOEWYV €,

altiag Twv ouvenkwv Tou edddoug
— AavBaopévn xpron wg

OXTNHA PUHOUAKNGONG.
‘Otav XPNOLUOTIOLEITE TO UNYXAVNHA KOVTA
0TO 8POMO, VA TIPOTEXETE TNV KUKAOPOpIa.
MNa va anogUyeTe TOV Kivéuvo TupKaylag,
MNV APNVETE TO PNXAVNHA CTAUATNHEVO e
TOV KLVNTAPA avappévo mavw o YnAn xAon.

ZupmepLdopEQ

* Katd tnv odrynon kai tnv epyasia,

Va UNV arnooTatal 1 TpocoxXr| 0ag Kat

VA TIOPAUEVETE CUYKEVTPWHEVOL.

MpooeETe 6TAV KIVOTE [E TNV OTILIOOEV

1 ipog ta miow. Kottadete miow oag

TIpLV EEKLVN)OoETE KaL KATA TN Stapkela

NG OTobeV yla va BePaiwbeite

OTLdeV unapxouv eunoédia.

Mpoooxr Kata Tn PUHOUAKNON GOPTiWwV 1y

TN XPrIoN MAPEAKOUEVWYV PEYAAOU BApOUG:

- la T1q undpeg puPoVAKNONgG,
XPNOLHOTIOLEITE HOVO EYKEKPLUEVA
onueia ouvdeong.

— Neplopiote Ta poptia o auTd IOV
MTIOpEITE EUKOAQ Va EAEYEETE.



— Mn otpiete anodtoua. Mpoooxrn
KATA TNV OTodEV.

- Xpnooroteite avtiBapa i Bapn
OTOUG TPOXOUG OTAV GUVICTATAL
artd T0 EYXELPISIO TWV 08NyLWV.

* MNpoo€€Te OTAV XPNOLUOTIOLEITE KASOUG
neplou)\)\oynq KAl TTAPEAKOHEVA TIOU UTTOPEL
Va EMNPEACOUV TN 0TABEPOTNTA TOU
UNXAVNHaTog, 18iwg oe eTKALVT €8AdN.

* AlaTnpeite mavta xépla Kat modia
HOKPLA artd TO CUCTNA KOTIRG, TOCO
KOTA TNV €KKIiVNOM TOU KIVNTr)pa 600
KalL KATA TN XPrion TOU UnXavrpatog,

* [1poooxr): TO epyaAeio KOTING ouveyidel

Va TEEPIOTPEPETAL YIA Aiyd DEUTEPOAETITA

AKOHA KAL HETA TNV AMOCUUTAEEN

META TO OBT|OLHO TOU KIvNTTpa.

‘OTtav utapxouV TePLocOTEPA

OUOCTNHATA KOTING, SWOTE HEYAAN

TIPOCOXT KABWG N TEPLOTPOPT) EVOG

OUCTNHATOG UIOPEL VA TIPOKAAETEL KAl

TNV TIEPLOTPOPT| TWV UTIOAOITIWV.

* Na OTEKEOTE TIAVTA PAKPLA aTto
TO Avolypa atoBoAnq.

* Mnv ayyilete Ta onueia Tou

KIVNTAPQ TIoV BeppaivovTal Katda

xpnon. Kivduvog eykauvpdtwyv.

la va anopuyeTe TOV Kivouvo TIUPKAYLAG,

MMV aPpr)VETE TO UNXAVNHA OTAUATNHEVO HE

TOV KLVNTHpa QVAPPEVO TIAVW 0€ WNAT) XAON.

A 2 g TepInTwaon 6pavong 1 ATUXNHATWY KATA
N SLAPKELD TNG EPYACIAg, ATIEVEPYOTIO)OTE
AUECA TOV KIVNTIPA KAl ATIOUAKPUVETE TO
MNXAVNHA e TPOTIO TIOU VA LNV TIPOKAAEDEL
AAAQ aruxnuam 2e nspmru)cm aruxnud‘rwv
ME TPAUHATIOLOUG, EPAPUOCTE GpETT

TIG KATAAANAOTEPEG SLASIKACIES TIPWTWV
BonBelwy yila TV mepioTaon Kal ETIKOVWVIOTE
JLE €VA VOOOKOEIO Yl TNV KATAAANAN
Bepareia. AdpalpeoTte OXOAAOTIKA EVEEXOUEVA
BpavopaTa IOV PTTOPEL VA TIPOKAAECOUV

{NULEG 1] TPAUMATIONOUS O AvOPWTIOUS

N (wa, eAv PeLVOLV XWwpIg emiTripnon.

naploptapm xpncnq
* Mn XpNOHOTIOLEITE TIOTE TO PUNXAVNUA
He PBapuéva, EAATTWUATIKA 1) AdBog
TOTIOBETNUEVA TIPOCTATEVUTIKA (KAS0Q
TIEPLOUAAOYNG, TIPOCTATEUTLKO
TIAEUPLKNG 1) oTtioBlag amoBoAng)
¢ Mn) XPNOLUOTIOLEITE TO UNXAVNA €AV
Ta egaptnpara/epyaleia dev Exouv
TonoBeTnBei ota poPAendueva onueia.
* Mnv anevepyortoleite, adalpeite n
TPOTIOTIOLEITE TA UTIAPXOVTA CUCTAUATA
aodaAeiag/pikpoSIaKOTITEG.
Mnv aAAddeTe TIG puBUIoELS TOU KIVNTTPA,
OUTE VA TOV avEPRACETE G€ TTOAU UYPNAEQ
OTPOPEG. AV 0 KIVNTNPAG AELTOUPYT|OEL
0€ UTIEPPBOAIKA UPNAOG ApOpO aTPOPwY,
0 Kiv8UVOG TPAUHATIoHOV auaveTat.
Mnv vrtoBdAeTe 10 unxavnua oe
UTEPPBOALKN KATATIOVN O KAL JnN
XPTOLUOTIOLEITE HIKPA UnXavpata ya
Bapteg epyaoieq. H xprion kaTaAAnAou
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UNXAVNAHATOG HELWVEL TOUG KIVSUVOUG Kal
BeAtwwvel Tnv moldTnTa TNG Epyaciag.

e To unxdavnua Sev eTUTPETETAL VA KLveiTal oe
Snuootoug dpduoug. H xprion Tou (cupdwva
ue Tov Kwdika O8Ik KukAodopiag) mpemel
va YiveTal arokAELOTIKA Kal HOVO o€ SpOUOUG
TIou eV KUKAOGDOPOUV AAAQ OXTHATA.

2.4 ZYNTHPHZH, ANOOGHKEYZH

H TaKTIKY) oUVTAPNON KAl 1) oWwoTh
anoBrikeuon TPOCTATEVOUV TNV acddAeld
TOU MNXAVAHATOG KAl TIG ETILOOCELG TOU.

Zuv-rnpncn
* Mn XpNOLLOTIOLEITE TIOTE TO UNXAVNMA pE
dOapueva i EAATTWUATIKA EEapTNHHATA.
Ta eEAQTTWHATIKA EEQPTHLATA TIPETIEL VA
avtikabiotavTal Kat 0xlL va emokevadovTal.
e [0 va pelwoeTe Tov Kivouvo
TIUPKAYLAG, EAEYXETE TAKTIKA YlA
Slappogg Aadlov ry/kal Kauoipou.
Kata tig dtadikaoieq puOUIoNG Tou
UNXAvnHaTog, SWaoTe TPOooXT Ylid TNV
aroduyn nayidevong Twv SAKTVAWV
AVAWPEDA 0TO KIVOUUEVO CUOTNA KOTING
KAl Ta 0TaBepd PEPT TOU PUNXAVAHATOG.

A To erminedo BopuBou kal KPASACHWY TIOU
avaypageTal 0TIG TIAPOVOES 0ONYiES, eival

OL HEYLOTEG TIHEG XPrIONG TOU UNXAVIUATOG,.

H xpnon un 100ppor[nusvou epya)\elou

KOTIN|G, 1 UTTEPBOAIKT) TaXUTNTA Kivnong Kat 1
amoucia cuvtnENoNG CUKPBAAAOUV CNUAVTIKA
OTIG EKTIONTIEG BopUPBOU Kal oTn dnpiovpyia
Kpadaopwv. Kard cuverelq, givat avaykaio va
AN®OOLV TIPOANTITIKA HETPA Yia TNV eEAAeWYN
TWV TOavwV {nuuwv Adyw TG UPnAng otadung
Bopuou Kat Twv Kpadaopwv. Ppovtiote

Y10 T GUVTIPNOT] TOU HNXAVIAUATOG Kall
Popdte wroacTides, kAvovag SlaAeippata
KaTA TN SlapKela TG epyaciag.

AnoenKsucm
* Mn puAaooETE TO PUNXAVNHA e KAUOLHO
070 PECEPPBOVAP GE KAEIOTOUG XWPOUGQ
OTIOU Ol AVABUULACELS TOU KAUGIOU
uropei va ekteBoUv oe GAOYEG,
oTivONpeg N o€ TNyn BepOTNTAG.

e [la ™ peiwon Tou kivdUvou TTupKayLag,
UNV adrveTe TA YEUATA |E UALKA
Soxeia og E0WTEPIKOUG XWPOUG.

2.5 MPOZTAZIA TOY NEPIBAAAONTOZ

H npootacia Tou mepIBAAAOVTOG TIPETEL

Va ATOTEAEL HLA OTHAVTLKT| KAL TIPWTAPYXIKNA
TIAEUPA OTT XPNIOTN TOU PNXAVIHATOG, TIPOG

0dEAOG TNG TIOALITIOLEVNG CUMBiwoNG Kat

TOU TEPLBAAAOVTOG OTO OTI0{0 (OUE.

* ATOHUYETE TNV TIPOKANON EVOXATICEWV
OTOUG YEITOVEG. XPNOIUOTIOLEITE TO PNXAVNHaA
HOVO o€ AOYIKA wpapla (OXL VwPIg To TIpwin
apya to Bpadu OTou UTopEi va EVOXANOETE).



¢ Tnpeite auotnpd TNV TOTIKY VOUoBEeTia yla
1 S1aBeon VALKWV guoKeuaoiag, Aadlwy,
KQuoipov, GIATpwY, EAATTWHATIKWY
€EAPTNUATWY KAl OTIOLOUSNTIOTE GTOLXEIOU
MTIOPEL VO HOAUVEL TO TIEPIBAAAOV.
AuTd Ta aroppiuuaTa Sev TPEMEL va
Slatibevral pe Ta olKlaKA anopplupam
QAAAQ TIPETIEL VA CUYKEVTPWVOVTAL
XWPLOTA Kal va tapadidovrtal ota e81KA
KEVTPA GUAAOYNG, TIoU Ba ppovTicouv
YLO TNV QVAKUKAWOT TWV UAIKWV.

¢ Tnpeite auotnpd TNV TOTIKT) VOHoBETia yla
N S146€0N TWV VAIKWY TIPOG amoppLym

* Edv anodaoioete va pnv
EQVaxPNOLLOTIOCETE TO UNXAVNUA,
UNV TO eYKATAAEITETE 0TO TIEPIBAAAOY,
aAAd arteuBuvBeite o€ E0UOLO0S0TNEVO
KEVTPO TIEPLCUAAOYTG CUPDWVA
LE TNV loXvouoa vopobeaia.

3. 'NQPIMIA ME TO MHXANHMA

3.1 NEPIrPA®H MHXANHMATOZ
KAI NMPOBAEMNOMENH XPHZH

AUTO TO uUnxAavnua givat pia XYAOOKOTITLKY)

HnXavi) HE ETIOXOUHEVO XEIPLOTH).

To pnxavnpa Slabétet évav Kvntipa

TIOU EVEPYOTIOLEL TO CUCTNA KOTING,

TIOU TIPOOTATEVETAL ATIO €VA KAPTEP,

KaBWGS Kal pa povada Hetadoong yla

TNV Kivnon Tou PNXavhiuaTog.

To unxavnua egomAileTal Pe:

— OUVEXWG LETARAAAGHEVT USPOCTATIKN

ULETASO0OM e OXETELG LETASOONG EUTIPOG
Kat iow (“Hydro”), e duo Tpoxoug Kivnong
(2WD) 1 Téooepig Tpoxoug kivnong (4WD).

O xelpotng givat oe 6€on va odnynoet
TO UNXAVNUA KL VO EVEPYOTIOMOEL TA
KUPLA XELPLOTTPLA HEVOVTAG TIAVTA
KaBLopEVOG 01N B€0T 061 yNoNG.

Ta cuothuata achaAeiag mov eivat
TOTIOBETNHEVA OTO UNXAvNUa TiPoBAETIOUV
TNV AKWVNTOTIONO TOU KIVNTHpa

KOl TOU CUOTAATOG KOTNG HETA OE

Alya devtepodAerta (ap. 6.2.2).

3.1.1 TMpoPAemnopevn xprion

AUTO TO unyAvnua ivat oXedlaouEVO Kal
KOTOAOKEUAOUEVO YLa TNV KOTI TNG XAONG.

3e ysvu«':q ypauuéq ME auTO TO

pnxavnpa uropeite va:

KOWETE TN XAON Kal va TNV CUAAEEETE
OTOV KASO0 TIEPIOUAAOYNG.

2. kOWYeTe TN XAON kat va tnVv adeldoete
0TO £€56ad0g arod TNV THowW TIAEUPA.

3. kOWYeTe TN XAON, va TNV WIAoKOWEeTE
KaL va TNV evarnoBéoete 0To £6ad0g
(Aettoupyia "mulching").

4. va KOYeTe TN XAON Kat va tnv
adeldoeTe amnod 1o TIAAL.

H xprion eldikwv e€apTnUATWYV, TIOU
TIAPEXOVTAL ard TOV KATACOKEVAOTN WG YVNOLoG
€EOMALONOG I MWAOUVTAL EEXWPLOTA, ETITPETIEL
NV EKTEAEON AUTNG TNG epyaociag oe diadopeg
KATaoTAoEIG AElTOUPYIaG, TIou avapEpovTal
oTO TIapoV eyXeLPidLo 1} aTIG 0dnYieq oV
ouvodevoUV Ta ETIEPOUG eEapTAATA.
Ouoiwg, n duvatotnta ePpapuoyng MPodceTwV
eEapTnuaTwy (epooov mapgxovrtal and Tov
KATAOKEUAOTN) UMOPEL va eTIEKTEIVEL TNV
TIPORAETIOUEVT) XPTIOT, AVAAOYA HE TA Opla

Kal TG polmoBEaelq ou opiovTtal oTIq
0dnyieg mou ouvodevouv auTod To EEAPTNHA.

3.1.2 AkatdAAnAn xpnon

Ormoladnmote AAAN xprion amno Tig
avadepOoeVEG UTtopEei va eival eTtikivouvn
KaL va po&evnoel BAAREG r/kat
TPAUMATIONOUG. QG aKATAAANAN xpnon
(evdeIKTIKA KAl OXL TIEPLOPLOTIKA) EVVOEITAL:
= VO UETAPEPETE UE TO UNXAVNUA T} HE TO
puuou)\Kouusvo AAAa dtopa, adlan
(wa, Kabwg uTtdpxeL Kivouvog TITWwaoNg
Kal cof3apou TPAUUATIONOU 1) dnpoupyia
OUVONKWV Un achalovg odriynong,
— 1) PULOUAKNON 1) TO OTIPWELMO
dopTiwVv XWpPIG TN XPrion Tou €18IKOU
sEaprnpaToq puuou}\Kncnq,
= M XPNoN TOU PNXAVAHATOS MAVW 08
actadn, oAlodNPd, maywpéva, metpwdn
N avwpaAa s6aq>n, AOKKOUBEG PE VEPO
Tou &€V ETUTPETOVV TNV a§loAdynon
NG ovoTtaong Tou edddoug,
— 1N XPrion TOU GUCTIATOG KOTING
O€ TIEPLOXES XWPIG XAON,
— 1 XPrion TOU UNXAavnuaTog yla To
pAlepna GUAAWYV 1) UTIOAELUUATWV.

ZHMANTIKO H akatdAAnAn xprion tou
UNXAVrjuaTog EXEL WG armoTEAEOA TNV
aKkupwor TG eyyunong kat tng evbuvng Tou
KaTaokevaoTr, KAbloTwvTag unevbuvo To
XPTjOTN yIaA TIG UTIOXPEWOELG TIOU TIPOKUTITOUV
arto {NUIES 1} TPQUUATIOUO ToU XPrioTn 1 TPITwV.

3.1.3 Eidog xpniotn

To pnxavnua avtoé poopidetal yia
XPNomn aro ToUuG KATAVOAWTEG, NTOL
aro Un eMAyYEALATIES XELPIOTEG.
MpoopiCetal yla epactTeX VIKNA Xprion.

ZHMANTIKO To unxdvnua rip€mnet va
XpPnouuoroleital amo va [IOVO XEIPIOTT).

3.2 ZHMANZH AZ®AAEIAZ

270 punxavnua eppavitovtal dtadpopa cUUBoAA
(elk. 2). ZkomdQ TOUG eival va uttevOupilouv 6To
XELPLOTY] TN CUUTIEPLDOPA TIOU TIPETIEL VA TNPEL
yla TNV TIPOCEKTLKT) KAl aocdaAn xprion Tou.
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Inuacia Twv oupBoAwv:

Mpocoxn! Mpwv
A |||| XPNOLUOTIO|OETE TO
unxavnua dtapacte

TIG 0dnyieg.

= Npoooxn! Mptv kavete
A c=® oroladnToTe gpyacia
@ GUVTNPNONG 1 ETILOKEUNG,

ByaATe To KAELSI KaL
Slapdote TIg 0dNYieg.

Kivéuvog! Ekto&guon
é @ AVTIKEILEVWV: MV
epyaleoTe Xwpiq va €xete

TOTIOOETT|OEL TO TIPOOTATEVTIKO
ortiofiag armoBoAng M

TOV KAS0 TIEPIOUAAOYTG.

(LOVO Yo HOVTEAQ e

ottioBia TEPICUAAOYT).

® Kivduvog! Ekto&euon
A |:|(-)w aVTIKEILEVWYV: KpatroTe

MOKPLA TA ATOWA.

2 Kivéuvog! Avatporm)
& TOV punxavijparog: Mnv
max10°  XPTOLUOTIOLEITE AUTO TO

pnxavnua oe €daogn pe
KAion peyaAutepn ano 10°.

Kivéuvog! Akpwtnplacpoi:
@ Dew ‘OTav o KvnTnpag
Bpioketal oe Aettoupyia,
va BepaiwveoTe OTL TA
TaldLd Bpiokovratl pakpla

arnd To unxAavnua.

I Kivéuvog komng. Zuotruara
KoTMG o€ kivnon. Mnv Badete
m’ Ta xépta n Ta modla oag Eca
OTO XWPO OTIoV BpiokovTal
TA CUCTAMATA KOTING.

® Mpocoxn! Kpatnote
A |:|(-)|I| ardéoTaon aro TI§

C(e0TEQ eTIPAVELEG.

Mnv aveBaivete mavw

OTO HNYXAVNUA TTATWVTAG
€MAVW OTA TPOCTATEVUTIKA
TOU OUYKPOTTHATOG TWV
GUOTNMATWYV KOTING.

Katd ) xprjon tou

KIT PUMOUAKNONG, KNV
uttepPaivete Ta 6pla doptiov
TIou avaypdadovtal oTnv
ETIKETA KAL VA TNPEITE TOUG
Kavoveg aodpaleiag.

=
E
%
]
=
=
%
5
£
x
i
£

ZHMANTIKO O kateotpauuEVeG 1
duoavayvwoTeG QUTOKOAANTEG ETIKETEG
MPETEL va avTikabiotavral. ZnTHoTe TIG VEEG
ETIKETEG AT TO €§0U01060TNUEVO ZEPPIG.
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3.3 ETIKETA ANAINQPIZHZ

2TNV €TIKETA AvayvwpLong eptAapBavovtal
TA TTAPAKATW oTOlXEla (LK. 1):

Emninedo nyntikig loxvog

2\ua cuppopdwong CE

'ETOG KATaoKeUng

TUTIOG PNXAVNHATOS

ApBuog oelpdg

‘Ovopa kat dtevbuvon Tou KataokeuaoTr)
Kwdikdg poidvTog
OVOoPaaoTIKY) Lo UG KAl HEYLOTN
TayutnTa Aettoupyiag Kivntrpa
9. Bdpog og KIAG

10. TUTOG CLUOTNAHATOG HETASOONG

N R®WN =

AvTlypdyTe Ta ool EIO Avayvwplong
TOU UNXAVTHATOG OTOV ELSIKO XWPO TNG
ETIKETAG, OTO THOW PEPOG TOU EEWHUAAOU.

ZHMANTIKO Xpnowomoieite Ta otoixeia
avayvwplong rmov avaypdgovral oTnV ETIKETA
avayvwpLong rmpoiovtog kdbe ¢popd rmou
anevbuveoTte oTo ££0UCIOSOTNIEVO ZEPPIG.

ZHMANTIKO To mapddetyua e
SnAwong ouuoppwong Bpioketal oTIG
TEAEUTAIEG OEAISESG TOU gyxelpLSiov.

3.4 BAZIKA EEAPTHMATA

To pnxavnua aroteAeital ano ta akoAouba
Baoika eEapTnpaATa, 0TA OTIOiA AVTIOTOLXOUV
Ol TIOPAKATW AELTOUPYIES (EIK. 1):

A. Klvnrnpuc Sivel KlVT‘]O‘T] 1600 0TA
OUCTIUATA KOTIFG 600 KAL OTOUG
TPOXOUG. TA XAPAKTNPLOTIKA TOU KAl
oL Kavoveg xpriong meptypadovTat
o€ €va eLSIKO eYXELPISLO.

B. ZuykpdéTnua cuoTNUATWY KOTIG:
eival To oUoTNHA TIoU anoTteAeital
amo TNV MpooTacia, ToU MEPIKAEEL TA
TIEPLOTPEPOUEVA CUOTAHATA KOTING,
KaL aro Ta CUCTAHATA KOTING.

C. Zuc‘rnpa‘ru KOTING: ival Ta eEaptnpata
TIOU OKOTIO £€XOUV TNV KOTIY) TNG XAONG.
Ta TepUyla TIoU UTIAPXOUV OTA AKPA
SlEVUKOAUVOUV TN HETADOPA TNG KOUUEVNG
XAONG TPOG TO KavAaAl armoBoAng.

D. TMpocTtacia omnic6iag arofoArng
(dratiBeTal katomv apayyeAiag):
TomoBeTeitaL 0T B€0M TOU KASOU
nsplou)\}\oynq yava eumodidel Tuxdv
avnKenpava Tou exouv TIEPLOUAAEEEL
TO OUOTAMATA KOTING VA EKTOEEVOOUV
HakpLd amo to pnxdavnua (Loévo yla ta
HOVTEAQ e oTioBla TIEPLOUAAOYT).

E. MAegupikdg ekTpoméag anoBoAnq:
€KTOG ard T AELTOUPYia TIAEUPIKNG
aroBoAng Tng XAdng oto £dadog,
aroTteAel €va atolxeia acdpaielag,



eunodifovTag TUXOV aVTIKE{LEVA TIOU
OUAAEYOVTAL QMO TO GUCTNUA KOTING Va
TETAX TOUV HOKPLA aTtd TO pnxavnua (Lévo
Yla HOVTEAQ LUE TIAEUPLKT) anoBoAn)

F. Kdadog meplouAAoyniq: eKTOG Ao ™
Aettoupyia MepIGUAAOYNG TNG KOUHEVNG
XAONG, aroteAei Eva GTleela aoddaAelag,
eMOdifovTag TUXOV AVTIKEILEVA TIOU
GUAA€yovTal aro To cUCTNUA KOTING Va
TIETAX TOUV HAKPLA amto TO Pnxavnua (udévo
yla LOVTEAQ e ortioBia eploUuAAoyn)).

G. KavaAl anoBoAng: eival To oTolXeio
ouvdeoNg avAECT OTO OUYKPOTNUA
TWV CUCTNUATWYV KOTIN KAL TOV
KAad0 TEPLOVAAOYNG (UOVO yia Ta
HOVTEAQ e omtioBia meptouAAoyn).

H. Kaewopa odnyov: eivat n 6€on epyaciag
TOU XELPLOTN Kal SlabETel alontripa
IOV eVTOTIi{EL TNV TIApoUasia Tou yid TNV
enéupaon Twv datd&ewv aodaAeiag.

I Toéve eAéyxeL TO oTpiYPIHO
TWV UTIPOCTIVWYV TPOXWV.

J. anocnvoq rtpotpu}\axrnpaq
TIPOCTATEVEL TO EUTPOG HEPOG
TOU MNXAVIUATOG.

K. Mmnartapia: ivel To pevpa yla
TNV €KKIVN oM TOU KIvNnTnpea, Td
XOPAKTNPLOTIKA TOU KAl Ol KAVOVEG XPTIoNG
neptypadovral o€ €va e81KO eyXEeLPidIO.

4. ZYNAPMOAOIHZH

A O1 Kavoveg aoPpaleiag mov MpPEMel
va tnpouvrtal meplypdgovrtal oTo Kep. 2.
Tnpeite avotnpd Ti¢ 0dnyieg aQuTég yia
va anogpuyeTe coapoug KIvSUvoug.

Ma Adyouq amobrikeuong kat petadopdg,
UEPIKA EEAPTANATA TOU UNXAVILATOG

dev ouvappoAoyouvTal arnevdbeiag oto
€£pY00TACLO, AAAA TIPETEL VA TOTIO0ETNOOUV
META TNV adaipeon NG cuokevaoiag,
AKOAOUBWVTAG TIG TTAPAKATW 0dNYIEG.

A H ammoovuokevacia kai n oAokAnpwon
NG ocUVapuoASynoneG mpEMeL va yivovral
NMAvw o€ eminedn kal oTabepn emigpdvela
HE EMAPKI) XWPO yla TN NETAKIVNON

TOU UNXaviHaTog Kal TwV UAIKWV
OUOoKevAoiag, xpnoIUomoIWVTAG MTAVTA T
katdAAnAa epyaleia. Mn xpnoiuomnoleite
TO UNXAvNUA IPLV OAOKANPWOETE

TI¢ Sladikaocieg mov npoBAEnel To
kepdAaio “TYNAPMOAOrHzH”.

41 EZAPTHMATATIA ZYNAPMOAOIHZH

H ouokevaoia neplExel Ta e§aptnpata
YL CUVAPHOAGYN O TIOU avadEpovTal
oToVv ak6Aoubo Tivaka:

2 KdaAuppa Tou TapmAo kat eEaptripata
TOTIOOETNONG TOU TLLOVIOU

3 Kdabiopa odnyou

4 Eumnpdobilog mpodulaktipag
(eav ipoPAeneTal)

5 Kd&dog pe oxetikeg Bideq ouvappoAoyn-
ong kat 0dnyieg (LOVO yla Ta HOVTEAQ
TS-TX-TH) (LOVO yla TA HOVTEAA UE OTTi-
o01a TtepLoVAAOYT)

6 Ta otnplypata Tou Kadou Kat Ta oxe-
TIKA €EAPTNATA CUPTTANPWONG KAl
OUVAPHOAOYNONG (LOVO Yla Ta HOVTEAQ
ue ortiobia epltouAAoyri)

7 MAgupKoq ekTpomEag amoBoAng (uovo
yla Ta UOVTEAQ e TAEUPIKT) artoFOAN)

8 MAEUPLKEG EVIOYVOELG TOU CUYKPOTNHA-
TOG CUCTNUATWYV KOTMG (eCGv TIPOBAE-
TIETAL).

9 ddkeog pe:

- EYXELPISLa 0ONYIWV Kal Eyypada

- Bideg ouvappoAdyNnong Tou Kabiopatog
- €£0PTNLATA TOTIOBETNONG TOU TIAEL-
POV EKTPOTIEA ATTOBOANG (HoVo yia Ta
HOVTEAQ e TTAEUPIKT artoBoAr)

- Bideq ouvdeONG TWV KAAWSIWV TNG
pratapiog

- 2 KAeldld picag

-1 avtaAAakTikn acpdAela twv 10 A

10 | Kit mulching (udvo yta ta povtéAa yia

IAeUPIKT) artooAr}) (eAv TipoBAETIETAL).

Neprypadny

1 Tipowvt
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4.1.1 Amoocvuokevaocia

1. Avoite T cuokevaoia TPOCEKTIKA
yla va pn xabouv eEaptmpata
2. >upPBouieubeite To GUANASIO OTO
E£0WTEPLKO TNG CUOKELACIAG Kal
TIG TIAPOUCES 08Nyieg Xpriong.
3. BydAte arno to Kleno OAQ Ta N
OuvapuoAoyNuéva eEaptnpata.
4. AQALPETTE TO UNXAVNUA A6 TN CUOKEVAaia
NPWVTAG TI§ napaKarw npocpu)\aESlc
— TOTIOBETNOTE TA CUCTNATA KOTING OTNV
uPnAotepn B€on (rap. 5.11) yia va punv
TA KATAOTPEWETE KATA TNV KABoS0
TOU MNXAVNHATOG aTo TNV TAAETA,
— KateBdaoTte To unydavnua aro tnv aA£Ta.
5. TomoBetoTe TO HOXAO ATEUTTAOKT|G TNG THOW
HeTAS00MG o€ BEON ameUTAOKNG (TTap. 5.4).

4.2 XYNAPMOAOrHZH TOY TIMONIOY

1. TomoBetroTE TO UNYXAVNUA OE
oplgévTia B€on kat eubuypappiote
TOUG EUTPOG TPOXOUG.

2. Me éva katoafidl, ByAATe TO KEVIPIKO
KATTIAKL (e1k. 3.B) TOU TIoVIOoU (elk. 3.A).

3. TormoBetmoTte 1O TIHOVL (€IK. 3.A) oTOV A&ova
Tou Tpoe&exel (eik. 3.C), yupiote To pe
TPOTIO WOTE OL AKTIVEG va eival YUPLOPEVEG




TIPOG TO KABIOoMA KAl TIECTE TO £wG OTOU
OLVOEDEL e TNV TIAT)VT TOU TILOVIOU OTa
mnpoe&gxovta Akpa Tou Teipou (eik. 3.D).
4. ZTepewoTe TO TIWOVL e TN Bida (k. 3.E)
Kat TIg podEAEG (elk. 3.F) kau (elk. 3.G) Trou
TIAPEXOVTAL, LE TNV UTIOSEIKVUOHEVT) OELPA.
5. ZpiEte pEXPL TEPHA TIG BidEG (EIK.
3.E) pe éva cwAnvwTto KAELSL.
6. TomoBeTroTE TO KATIAKL TOU TIHOVIOU
(ek. 3.B) KouumwVvoOVTaG TA AYKLOTPA
OTIG QVTIOTOLXES EOPEG.

4.3 ZYNAPMOAOIHZH TOY KAGIZMATOZ

Tpapn&Te mpog Ta eMAVW TO LOXAO

pUBuLoNg (eik. 4.C) KaL El0AYAYETE TO

Kkd&blopa (eik. 4.A) otov 0dnyo (k. 4.B)

artd TNV MAEUPA TOU TLHOVIOU, EWG OTOU
ouvdebei oe pia armod Tiq €EL BEoeLG.

210 onueio auto To kAblopa eivatl
TOTIOOETNEVO 0TAOEPA KAl SEV UTTOPEL va
adalpebei mapd poévo medovtag To HOXAS (ELK.
4.D) ou To EAEUBEPWVEL ATIO TOV AVACTOAEQ.

4.4 TONOOGETHZH KAI
ZYNAEZH MMNATAPIAZ

H pratapia (eik. 5.A) ToroBeteital

KATW ard 10 KABLOWA KAl OTEPEWVETAL

ps gva ehatnplo (eik. 5.B).

. 2ZUVOECDTE TIPWTA TO KOKKIVO KAAWSLO
(elk. 5.C) 070 B€TIKO TIOAO (+) KAL OTN
OUVEXELA TO HAUPO KaAwSIo (eiK. 5.D)
OTOV apVNTIKO (=), XPNOLHOTIOWVTAG TIG
dlatibepeveg Bideg OTIWG 0TNV EIKOVA.

2. TomoBetroTe TO EAATNPLO (EIK. 5.B) yia
OUYKPATNOT) TNG KIaTapiag, Ke TpoooxT)
(OTE VO TAKTOTIONOETE TA KAAWSIA OWoTA
MUTIPOOTA OTN UIatapia, pe TPomo woTe va
pnv ouvBAiBovTatl anod To EAATNPLO (EIK. 5.B).

ZHMANTIKO H ¢dprtion nmpemet va
elval mavra mAnpng, ouugpwva Ue Ti§
odényieg oto eyxelpidlo TnG umarapiag.

ZHMANTIKO [ia va arogpuyete v
enéupaon g MpooTaociag 1ng NAEKTPOVIKNG
MTAQKETAG, QITOPEVYETE TNV EKKIVNOT TOU
Ktvnthpa rptv arod tnv nArjpn enavagoption!
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4.5 ZYNAPMOAOIHZH TQN
ZTHPIFMATQN TOY KAAOY
NEPIZYAAOTHZ

. 2ZuvappoAoynote Ta duo oTnpiypata
. (elk. 6.A) oTnVv miow AdKa (eik. 6.B),
XPNOLLOTIOIWVTAG YIa KABE oTrpLtyHa
* TPelg Bideg (eik. 6.C) Tou TapExovTaAL,
: OTIWG UTTOSEIKVUETAL, XWPIG va odifete

. Ta oxetika ragpadia (ek. 6.D).
. SUVSEOTE TA OTNPIYHATA TNG AVW
. n?\supaq (elk. 6.E) Tou mAatciov Tou kadou

¢ TIEPLOVAAOYNG KAL KEVTPAPETE TNV OE OXEON
: He TNV Tiow TIAdKa (eLK. 6.B).
. PuBpiote tn 6€0on Twv dV0 oTNPLyPATWY
: (elk. 6.F) o€ oX€0n He TNV TIATOUPa (gIK. 6.G) *
* ME TPOTIO WOTE, TEEPLOTPEDOVTAG TO TIAAICLO ¢
. TOU KAS0ou TIEPLOVAAOYNG, O Tieipog (ek. 6.H) :
. va epappolel cwotd otnyv £€56pa (K. 6.1).
. BeBawwbeite yia pia akdun popd
© 4TLTO TAGioo (eIK. 6.E) eival kaAd
KEVTPUPLOPEVO GE OXEOT UE TNV TTHOW
TAdKa (elK. 6.B) kat 6TL 1 TTEPLOTPODIKT
< Kivnon mpayHaTomoLEITAL KAVOVIKA, OTIWG
UTTOSEIKVUETAL TILO TIAVW,, KAL OTT) CUVEXEL
- oPpi&te TIG Bideq (eIK. 6.C) pexpL TEPUA :
. Kat tataguadia (k. 6.D) otepewong. :

4.6 A®AIPEZH TOY ANAZTOAEA
TOY FANTZOY AZ®AAIZHZ
TOY KAAOY NEPIZYAAOrHZ

. NMa Adyoug petadopdg, o avacToAéag (ELK.
< 7.A) a0pAAIONG TOU KASOU TEPIGUAAOYNG
+ elval UITAoKaplopévog oTny Tiow

. MAGKa e pa acpdAela (. 7.B).

. Autn) n aocddAela TIPETEL TIPWTA VA

. adalpebei LV TIPOXWPT|OETE OTN
OUVAPHOAGYNOT TWV OTNPLYHATWV

: TOU KAdou Kal &V TIPEMEL TIAEOV

* Va Xpnotuomotn0el.

4.7 TONOGETHZH TOY MMPOZTINOY
MPO®YAAKTHPA

¢ MpodpuvAakTipag Tumov “I”
¢ MpoguvAaktrpag Tumou “II”

1. ZuvappoAoynote Tov podulakTrpa
EUTPOG (K. 8.A) 0TNV KATW TIAEVPA TOU
mAatoiov (eik. 8.B) xpnoomolwvtag
TIg T€ooeplq Bideg (ek. 8.C).



4.8 ZYNAPMOAOIHZH TOY
KAAOY NEPIZYAAOTHZ

. ¢ MNa to povrédo TC

1. Apxlk@ cuVapPOAOYNOTE TO TIAAICLO,
EVWVOVTAG TO AVW TUAUA (EIK. 9.A)
07O KATW TUNMA (eIK. 9.B), pe TIg
napexoueveq Bideg kat maguadia (EK.
9.C) 6nwg unodelkvueTal.
ToToBETNOTE TIG YWVIAKEG TIAAKEG
(ew. 9.D) kat (ewk. 9.E), tnpwvtag
ToV ipocavatoAlopd Se&d (RT)
Kat aptotepd (L1), kat otepewote
TIG OTO TTAQOLO UE TIG TECOEPIS
autodlaTpnTikeG Bideg (eik. 9.F).

2. Movo yia HovTEAA HE NAEKTPLKT
avatporn): ToroBetroTe TA

500 KUAlvdpakia (eik. 9.G) oToug
mneipoug Twv oTnpLypdTtwy (k. 9.H),
dpovTifovTag To KOAAPO va givatl

OTEPEWOTE TA XPNOLUOTIOWVTAG TIG
aodpaAeleg (eik. 9.1). TormoBetMoTE
Ta oTnpiypata oto eurnpdcbio
mAaiolo (ek. 9.B) pe Tig Bideg

Kat Ta magpadia (. 9.J).

TomoBetroTE TO TAQICL0 OTO

udaopa (eik. 9.K), dpovtiovTag va
TomofeTnOel cwWOTA KATA PUNKOG TNG
TIEPLUETPOU TNG PAONG. ZUVdEoTE OAA
TA TAAOTIKA TIPOdIA 0TOUG CWATVES
TOU TTAQLOIOU, XPNOLUOTIOIWVTAG

éva katoapiol (eik. 9.L).

Elcaydyete Tn xepoAafr) (. 9.M)

TIG OTIEG TOU Kartaktov (etk. 9.N),
OTEPEWOTE TA OTO TIAAICLO PE TIG Bideg
(elk. 9.0) O6Mwg uTodelkVUETAL KAL UE TIG
auTodlaTPNTIKEG Ttiow Pideg (ek. 9.P).
TomoBetnoTE TNV TPABEPOA EVioXUONG
(ek. 9.Q) KATw a6 TO TTAGICLO pE

TIG Bideg kal Ta agudadia (ek. 9.R),
SdlatnpwvTag tnyv emninedn MAeVpd TIPog
To TAaiolo. TormoBeTroTE TO LOXAO
adeldoparog (eik. 9.S) otnv £6pa Tou Kat
TomoBeTrioTe TN Bida AVaoTOANG (EIK.
9.T) KAl To OXETIKO TTagIuAdL (eik. 9.U).

L d

¢ * Ta povtéAa TS-TX-TH

. O)\OKAnpwore TN CUVAPHOAGYNON

* TOU KAdou akoAoubwvTag TIg 0dnyieq
: TIOU TIApEXoVTal 0Ta GUAAA 0SNYLWV
. TIou guvodevouV To eEApTNUA.

YUPLOWEVO TIPOG TO OTTPLYHA, KAl
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4.9 TOMOOGETHZH TON MOXAQN
ANATPOIMHZ TOY KAAOY
NEPIZYAAOIHZ

TomoBeTNOTE TOV AEOVA TWV HOXAWYV (ELK.
10.A) otnVv KoO\émTa TWV U0 TTAGKWV (ELK.
10.B) KOl OTEPEWOTE TIG OTO ECWTEPLKO TWV
OTNPLYHATWYV TOU KASOU TIEPIOUAAOYNG (ELK.
10.C), xpnotpomowwvtag Tig Bideg kat ta
na&udadia (eik. 10.D) ov Ttapéxovrat, pe
TN O€LPA TIOV UTIOSELKVUETAL 0TV €IKOVA.
2uvdEoTe TO Akpo NG papdou (eik. 10.E) Tou
« EMBOAOU avUPwong Tou HoxAov (eik. 10.F)
« Xpnotgormowwvtag Tov reipo (k. 10.G) kat
. TomoBeTROTE TIG SV0 aopaAeleg (eik. 10.H).
Mptv cuVAPHOAOYNOETE TOV KASO
neplou)\)\oyﬁq ota ornpiypam,
BsBalwealrs ATLN Kivnon Twv HOXAWV
avarponnq npavuaronotstml KOVOVIKAL.

4.10 *YNAPMOAOIHZH TQN
MAAINQN MPOSTATEYTIKQN TOY
SYFKPOTHMATOZ SYSTHMATQN
KOMHZ (EAN NPOBAEMNETAI)

. ZUVOPHOAOYTOTE TA TIPOOTATEVTIKA (EIK. 11.A)
* XPNOooTIoOIWVTaAG TIG Bideg (ek. 11.B) katta

¢ ta&lpadia (eik. 11.C) ov mapéxovrat, cuppwva
. M€ TIG UTToSE(EELg Yia KABE TUTIO HNXaviuaTog.

4.11 ZYNAPMOAOIHZH TOY NAEYPIKOY
EKTPOMNEA AMMOBOAHZ
(MONO I'lA TA MONTEAA ME
NMAEYPIKH ANOBOAH)

AT6 TO E0WTEPLIKS TOU TIAEUPLKOV EKTPOTIEA
anoBoAng (eik. 12.A), TOTIOBETAOTE TO
ehatnplo (eik. 12.B) elodyovtag 10 AKpo
(ek. 12.B.1) otnv omm) Kal yupifovtag To
£TOL WOTE TOOO TO EAATTPLO (EIK. 12.B)

000 Kal To Akpo (elk. 12.B.2) va prnouv
OWOTA OTIG AVTIOTOLXEG UTIOSOXEQG.

ToToBETNOTE TOV TTAEUPLKO EKTPOTIEQ
anoBoAng (eik. 12.A) oe avtioTolyia

ue Ta otnpiypata (ek. 12.C) Twv
OUOTNUATWYV KOTINAG Kal, pe Tn Bondela
£VOGQ Katoapidlov, yupiote To Seltepo
AaKkpo (ek. 12.B.2) Tou eAatnpiov (eik.
12.B) €10l woTe va Bpebei oTo eEwTEPLKO
TOU TIAEUPLKOU EKTPOTIEA ATIOBOANG.

Elwodyete tov meipo (elk. 12.D) oTIg
OTIEQ TWV OTNPLYHATWYV (EIK. 12.C) Kal
TOU TIAEUPLKOU EKTPOTIEA ATIOBOANG,
TIEPVWVTAG TOV € amo TIG OTIEIPE]
Tou eAatnpiov (ek. 12.B) uéxpt va
BYELEVTEAWG TO SLATPNTO AKPO

arod To ECWTEPLKO GTHPLYMA.



4 ElO‘(lYSTS NV KottiAla (eik. 12.E) otnv
ot (su< D.1) Tou napou (elk. 12.D)
Kal yupioTe ToV Tieipo 600 apkei
yla va SImAWoETE Ta SU0 AKpa (ELK.
12.E.1) g komiAlag, (pe TN BonBela
Hilag Tévoag), £T0L WOTE VA UNV
prtopei va Byel Kal va TIpoKaA€aoel
™V €€0d0 Tou meipou (eik. 12.D).

A BeBaiwBeite 011 TO €Aartrpio
)\erroupys: owoTdq, 61arnpwvra¢
. oTaOepd TOV MAEUPIKO EKTPOTTEA
: arroBoAn¢ kKateBacuEVo Kal OTL 0 NMEiPOG
. gival owoTtd TomoBeTNUEVOG, XWPIg
méavotTnTa katd Adbog e§6dou.

- ZHMANTIKO Zrta uovréda ue 6uvaTomTa
. r[/\eupumq eK<popTwo77 BeLaiwbeite 1t TO

2 TPOOTATEVTIKO TTAEUPIKTIG EKPOPTWONG (EIK.

(21.A ) elval kKatefaouEvo Kal UITAOKAPIOUEVO
arté To HoXAC aopaleiag (eik. 21.B).

: ZHMANTIKO /ot amo v

: anoouvapuo/\éyncm 1} T ouvTrjpnon Tou

. sxrponea Buunbeite va onpw&:rs TO UOXAO
ao(paAstaq (stK 21.B) kat va onkwoeTe 1o

: MPOOTATEVTIKO nAsulenq EKPOPTWONG (ELK.

: 21 A) yla va erutpanei n armoouvapuoAdynon.

. ZHMEIQZH Tlia va arroouvapuoAoyrioete
TOV EKTPOTTEQ, TTPAYUATOTOIOTE

* TIG EVEPYELES UE QVTIOTPOPN OElpd

. amno 0Tt 0T ouvapuoAdynon.

5. XEIPIZTHPIA EAErX0OY
5.1 NENTAA ®PENOY

AUTO TO TIEVTAA EVEPYOTIOLEL TO PPEVO
(Q) OTOUG TTiow TPOXOoUG (k. 13.A, 14.A)

5.2 MENTAA MPOZOIOKINHZHZ

UE QuTO TO TIEVTAA gvepyortoleiTal n
Kivnon Twv TpoxXWwV Kat pubpiletaln
TaXUTNTA TOU UNXAVIHATOG KATA TNV
mnpooBlokivnon (k. 13.B, 14.B):
1. Kivnon epnpadg. AvEavovtag
ﬁlﬁ TNV Tieon 0TO MEVTAA
au&aveTal oTadlakda Katn
TaXUTNTA TOU UNXAVIHATOG.

2. Nekp6o. Znkwvovtag To TodL, To
TIEVTAA ETIAVEPXETAL AUTOMATA
01N B€on Tou vekpoU.

ZHMEIQXZH H kardotaon “Nekpd”
emonuaivetal aro To dvauua tneg
eVOEIKTIKNG Auxviag (eik. 16.F).

ZHMEIQZH Av 1o mevtdA natnbel ue
TO Xe€lpoppevo (eik. 13.D) tpaBnyugvo,
0 KIVNTHpag mavel va AEITOUpYyeEL.

5.3 MENTAA ONIZGEN

Me auTd To teVTAA evepyortoteitatn
otmioBev Kat pubpicetal n TaxvInTa
TOU pnxavnuatog (ek. 13.C, 14.C):
1. 'OrueBev. AvEdvovtag Tnv
ﬁl@ Tiieom oTO MEVTAA av§aveTatl
oTAdLOKA KAL) TaXUINTa
TOU UNXAVNHATOG.
H ovunAeén ¢ omoOev
nPEmeL va yivetal v ordon.

2. Nekp6. Znkwvovtag To TodL, To
TIEVTAA ETIAVEPXETAL AUTOMATA
oTn B€on Tou vekpoU.

ZHMEIQXZH H kardotaon “Nekpd”
emonuaivetal aro o dvauua tneg
EVOEIKTIKNIG Auxviag (eik. 16.F).

ZHMEIQZH Av 10 mevtdA natnbel ue
TO X€lpOppevo (eik. 15.D) tpaBnyugvo,
0 KIVNTHpag mavel va AEITOUPYEL.

5.4 XEIPIZTHPIO ANEMNAOKHZ THZ
: YAPOZTATIKHZ METAAOZHZ

:AuTd TO XelploTrplo EXEL VO

.esosm; TIOU UTTOSEIKVUOVTAL ATtd
-HLa Tvakisa (ek. 13.D, 14.D):

: 1. ZVoTnua yetddoong :
: (X) KOUTIAOQPLOMEVO: Yla OAEQ :
: TIG CUVONKEG XPNONgG, Yid :
TNV Kivnon kat Tnv Kotm.
: 2. Z0U0TNUA METASOOTG :
0O EEKOUTAQPIOUEVO: HELWVEL :
: ONUAVTIKA TNV TipooTidbela :
. IOV amatteiTal yia va .
. OTIPWEETE TO UNYXAVNUA, HE

TOV KIvnTipa ofnoTo.
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ZHMANTIKO Tia va arrocpuyars mv
npOKAncm Cn/,uaq OTO OUYKPOTNUA usraéoonq,
‘auTTj N EVEPYELa TIPETIEL VA TIPAYUATOTTOLETaL
-MOVO [UE TOV KIVITTIPA OTAUATIHEVO, UE Ta
nsvra/\ (eik. 13.B, 13.C, 14.B, 14.C) o010 VeKPO.

e Mévo ywato uovra)\o 4WD

‘H METAKIVNON TOU UNXaviaTog
-pnopel Vval YiVEL EUKOAA HOVO TIPOG Ta
*THiow, AKOWUN Kat av TO Tiow CUCTNUA
-ueméocnq eival EeKoUMAAPLoUEVO.

5.5 AIAKONTHZ ME KAEIAI

To kAeldi evepyortolei/anevepyorolel
TNV €KKivNOM TOU PUNXAVALATOG

To kAeldi €xel 3 Beoelq (eik. 15.A):
O 1. @¢om akwnromnoinong. To
pNnxavnua ofrvet auEcws.
| 2.

O¢on avapparog. ‘OAeg ol
AetToupyieg eival evepyEg.

3. @¢on ekkivnong. Evepyornoleital
N Mida KkaL To pnxavnua maipvet
eUNPOG. Adrivovtag To KAeLSi anod
™M B€om ekKivnong, auTto eTIOTPEDEL
autopara ot H€on avappaTog.

5.6 XEIPOrKAzO
PuBpiet Tov apBpd otpodwv Tou KIvnTrpa.

Avdaloya pe Tov TUTIO KLVNTHpa To XEIPLOTHPLO
ykadlov propei va givat 500 Tunwv:

A. Turmou “I” pe EEXwPLOTO XELPLOTIPLO
Took(E. 15.B + Ek. 15.C)
B. Tvurou “lI” (E. 15.B)

OL uTtoSEIKVUOUEVEG BETELG AVTIOTOLXOVV OE:!
1. MoxA6g took - Ekkivnon

I\I M€ KpUO KIvnTpa. (€av

TiPoPAEMETAL) XpNnouuoToleital

Yla TNV EKKIVNOT TOU KIvNTrpa pe

KpUo. H 8¢on “CHOKE” mpokaAei

TOV EUMAOUTIONO TOU PiyHaATOG

KOl TIPETIEL VA X PN OLoTIoLETal

HOVO yla ToV avaykaio xpévo.

2. MéyioTtog aplOpog oTpodpwv Tou

9 KLvnTrpa. Xpnoyomnoleitat mavia

Yo TNV EKKIVNOT TOU INXAVILATOG,
KaTd TN SlAapKeLa NG Epyaciag
KO KATA TNV KOt TNG XAONG.

3. EAGxlotog aplbpog otpopwv
TOU KLvNnTipa. XpnotloroLeital
JE TOV KIVNTHPA ETIOPKWG
(e0TO KATA TIG OTACELS.

ZHMEIQZH Katd 1 didpkeia Twv dtadpouwv
UeTakivnong ermmAgéte wia evdiaueon Béon
avdueoa o€ «xeAWva» Kal «Aayog».

ZHMEIQZH Opiougva puovréAa diabetovv
&va ouoTnua rmouv eAEyXeL autopara
BE0mN TOU TOOK OTO KQPUITUPATEP KATA TNV
EKKIVNON TOU KIvNTripa Kat tn 8gpuavon.

5.7 MOXAOZ XEIPO®PENOY

O HOXAOG AuTOG XpPnoLoTtoLeiTal
yla va eurnodioel To Pnxavnua va
KivnOei petd tn otabuevon.

O HoxAOg €xel duo BEoeLG (ELK.
15.D), TIou avTIoTOLXOUV OF!
l 1. ®pévo Avpévo. MNa va Avoete 10

XEPODPEVO, TIATIOTE TO TIEVTAA (ELK.
13.A, 14.A). O pox\og eruotpedel
oTn B€omn AupEVou dpEVou.

dpévo depévo. .Ma va dEoeTe TO
XEPOPPEVO TIATAOTE HEXPL TEPHA

TO TEVTAA (elk. 13.A, 14.A) kat
TOTIOOETNOTE TO HOYAG 0T B€om
Sepévou ppévou. ‘OTav oNKWOoETE TO
TOSL arnod 1O MEVTAA, QUTO TIAPAUEVEL
MITAOKOPLOPEVO O auTh T B€on.

@2.

5.8 AIAKONTHZ MPOBOAEQN
= To kouprti (eik. 15.E) avaBel toug

D TipoPoAeiq 6étav to KAewSi (elk. 15.A)
Bpioketal otn 6€on <ANAMMA».

5.9 XEIPIZTHPIO ZYMMAE=HZ
KAI AMOZYMMNAE=ZHZ TQN
ZYZTHMATQN KOMHZ

AUTO TO XELPLOTNPLO ETUTPETEL CUUTIAEEN
TWV CUCTNUATWYV KOTIG HECW TOU
NAEKTPOMAYVNTIKOU GUUTIAEKTN:

1t 1. Zuomnuara Komnig

Y GUPTAEYHEVA. MTTOUTOHV

- pavitdpl tpapnypévo (. 15.F.1)
) » 1 kouprt tatnuévo (EK. 15.F.2),
y |

2. ZuoTtipara Korg
amocupmAeypEvVa. Mmoutdv
pavitdpt atnuévo (EK. 15.F.1)
1) Kouprt eAevBepo (EIK. 15.F.2),

-

=
s
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A AmocuumnA€kovTag Ta cuoTnuara
KOTING, EVEPYOTOLEITAl TAUTOXPOVA EVa
PpEVo MoV avacTEAAEL TNV MEPICTPOPDT)
HEoa o€ UEPIKA SEVTEPOAETITA.

ZHMEIQZH H kardotaon “Suotiuara
KOG oUUMAgyuEva” emonuaiveTal aro 1o
avauua e eVSEIKTIKIG Auxviag (k. 16.A).

ZHMEIQZH Edv ta ovotrjuara Korrig
ouunAgxOoUV xwpi¢ va tTnpouvvral ol
NPoPBAeNOuEVEG oUVONKES aopaleiag,

o Kivntrpag opnvet rj dev umopel va
1e0¢el o€ Aettoupyia (BA. map. 6.2.2)

5.10 MMOYTON ENIBEBAIQZHZ
KOMHZ ME THN OMNIZGEN

{4

~

Kpatwvtag matnuévo To KOUTT
(e. 15.G), propeite va kivnOeite
Je TNV OroBev e Ta cuoTata
KOTING CUMTIAEYUEVA, XWPIG va
OTANATNOEL O KIVNTHPAG.

5.11 XEIPIZTHPIATIA TH PYOMIZH TOY
YWOYZ TOY ZYTKPOTHMATOZ
ZYZTHMATQN KOMHZ

. o XelploTnplo pe HoxAo

. M&ow auTtou Tou HoXAOU TipaypaToTIolEiTal TO

: avéBaopa Kat To KaTéBaopa TOU OUYKPOTTUATOG
2 OUCTNUATWY KOTTYG TIOU |Jl'[0p8[ va ToroBeTnOei

: oe 7 8ladopeTIKA VYN KOTMG (EIK. 15.H).

O emtd B€oelg Tou pox}\ou
UTTOSEIKVUOVTAL ATTd TO «1»
€WG TO «7» TIAVW OTIN OXETIK)
TIVaKida Kal avTioToouV

o€ 10ApBa VYN KOt TIou
Kupaivovtat ano 3 €wg 9 ekat.
la va epaocete amo I pia
B€om oTNV AAAN TIpETEL Va

oV BpioKeTal 0TO AKPO.

TIATAOETE TO KOUMTTL ATIEUTIAOKNG

: o XelploTpLo HE HOXAO Kal
¢ SlakomTn puOMIONG
* Me 1o poxAo (eik. 15.H) mpayuatoroleitat
. TO aveBaopa Kat To KAatéBacua Tov
. cupromuaroq OUCTNUATWYV KOTING.

E * @éon «A»
+ ZUYKPOTNUA CUOTNHATWY
. KOTMgG avepacpevo.

e O¢on «B»
ZUYKPOTNHA OUCTNUATWY
KOTTNG KATEBAGHEVO.

. O SLaKoTING PUBULIONG (eIK. 15.1) emuTpemel
. rnv TOTOBETNON TWV CUCTNUATWY

2 KOG 0€ 9 UYN, TIOU AVTIOTOIXOUV OE

. UL|JI’] KOTING Ao 2 €wg kat 10 cm.

1. MetakivroTte 10 HOYAO (EIK.
15.H) otn B€on «A» .

2. PuBpioTe TO UYPOG KOTIAG HE TO
SlaKoTTIN PUBUIoNG (K. 15.1).

3. Metakivwvtag To HOXAO (elK. 15.H) otn
escn «B» TO oUYKPOTNUA ouornuauuv
KOTING enavartomnobeteital autoyata
OTO TIPOKABOPLOUEVO VYOG,

ZHMEIQZH Mertakivriote 10 UOYXAO
s (eik. 15.H) otn 6€on «A» kard Ti¢
* UETAKIVIOEIS Kal TN HeTagopd.

5.12 ZYZTHMA AIATHPHZHZ
TAXYTHTAZ (CRUISE CONTROL)

. AuTr| n ouokeu) eTTPETIEL Va SlaTnpnOet
n eMAEYUEVN TaXVUTNTA TIPpocBlokivnong,
* XwpIig va eival arapaitnTo To matnua
: TOU TIEVTAA (eIK. 13.B, 14.B).

. To pavitapt €xel dUo BEoelg:

3
w

t* 2. Tpapnypévo. ZVotnua
' EVEPYOTIOMMEVO (EVEPYO)
.

1. Natnpévo. ZVotnua
ATIEVEPYOTIOINUEVO (N eVEPYO)

EvepyomowwvTtag To cUoTNHA EVW
KIVEIOTE TIPOG TA EUMPOG, TO UNXAVNHA
Sdlatnpei v emAeypévn TaxuTnTa
€KeVNG TNG OTIYMNG, XWPIg va xpetadetal
VQ TIATATE TO TIEVTAA (K. 13.B, 14.B).

Me tnv omueBev dev eival duvatn n
EVEPYOTIOINGT TOU OUCTAHATOG,.

Me To GUOTNHA EVEPYOTIOINHEVO,

Sev Unopeite va MATNOETE TO

TEVTAA oToBev (ek. 13.C, 14.C).

. ZHMEIQZH 376 avngopes i Tig
Katngopeg, n TaxutnTa eVoEXETal va
. SlapEPEL OE OXEQT) UE TNV ETUAEYUEVN).
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: MNa v anevepyortoinon tou

. OUCTNLATOG KAl TNV AOKATACTAOoT TOU

. XepLotnpiov TaxUTNTAG Kivnong HEoW

* Tou TeVTAA (ek. 13.B, 14.B) apket:

e va TIatnoeTe TO MEVTAA (eik. 13.B, 14.B)

n
® VA TIOTAOETE TO TIEVTAA TOU
dpévou (eik. 13.A, 14.A).

Kat o1ig 800 MepIMTWOoElS, To
HaVITAPL EMAVEPXETAL AUTOMATA
. otn 6€on «Matnuévo».

. ZHMANTIKO Amogevyete ndvra
. va gvepyorolgital To uavitdpl yia tnv
QrtevePYomoinaon Tou oUCTHUATOG.

5.13 METPHTHZ (EAN NPOBAENETAI)

» O petpntg (k. 15.K) evepyortoleitat

* KABe popd TIov TO KAELSL (EIK. 15.A)

: TomoBeteital otn 6€on «~ANAMMA» Kat

. METPAEL TIG WPEG AelToupYiag Tou KvnTrpa.

5.14 BOHOHTIKH NPIZA TIA AZEZOYAP

Emrpértel TN oUVOEON NAEKTPLKWV

2 OUOKEUWV TIOU TPOOS0TOUVTAL |IE

. OuvexEQ pevpa 12 Volt, pe peylotn woxv
. 50 Watt, Tiou 81aB€Touv 1o €161Kd Buoua
(auTtokivnTIoTIKOU TUTIOU) (€IK. 15.M).

: - HmpiCa exeL pevpa poévo étav

: T0 KAELWSI (eIK. 15.A) BpiokeTal

: o1n 6€on <ANAMMA».

5.15 XEIPIZTHPIO ANATPOIHZ
KAAOY NMEPIZYAANOIHZ

<« XelpoKivnTo XEIPIOTHPLO

+ H avatporr Tou Kadou EPIGUANOYNG
° yla To ddelaopa payparoroleitat

. M€ow Tou HoYAOU (elk. 15.L), o omoiog

. MTOpEL va Byel amd tnv urodoxr) Tou.

< o HAEKTPIKO XEIPLOTIPLO

. H avatpor Tou kadou yia To adelaoua

* TIPAYMOTOTIOLEITAL TIATWVTAG TO KOUWTTL
(ewk. 15.N) kaL KPATWVTAG TO TIATNHEVO EWG
: OTOU OTANATNOEL TO HOTEP XELPLOUOV.

. O KAdog TEPLOVANOYNG ETIOTPEDEL OE BEOM
. gpyaoiag matwvTag To KoupTt (eik. 15.0)
KAl KQATWVTOG TO TIATNHEVO €WG OTOU

* AyKIOTPwOEL 0 avaoTOAEAG KAl CTAUATTOEL
2 va AEITOUpYEl TO HOTEP XELPLOMOU.

5.16 OOONH TYMNOY "I" KAI
HXHTIKEZ EMIZHMANZEIZ

Me v eloaywyr| Tou KAELS100 otn B€om
«ANAMMA >, OAeG Ol EVOEIKTIKEG AUXVIES
EVEPYOTIOLOVVTAL TAUTOXPOVA YLA TIEPITIOU
MO0 SEUTEPOAETITO (e EVA GUVTOUO NXNTIKO
OTHA) UTTIOSEIKVUOVTAG TN OWOTH AELTOUPYia.
211 CUVEXELD, OL EVOEIKTIKEG

AuxVvieg uTtoSeIKVUOoULV:

E. EV58[KT[KY] Auxvia avauuevn
TA CUCTHUATA KOTING €ival
OUMPTTAEYHEVA (K. 16.A).

EVSeIKTIKT) Auxvia avapuévn:
TO XelpdPpevo eival
TPAPNYUEVO (K. 16.B).

(F)

EvSelkTik) Auxvia avaupévn: o
XEPLotg Aeinet (ek. 16.C).

H evdelkTikn Avyvia avaBooprvet:
TO KaUOIWO BpiokeTal oTn
pelepPa (ek. 16.D).

H evdelkTikn Avyvia avaBooprvet:
Emonuaivel avwpaAieg otn Aimavon
Tou Kvnpa (eik. 16.E). Zrapatniote
AUECWGS TOV KIVNTNPQ, EAEYETE TN
OTAOUN AASLOU Kal ETIKOVWVIOTE HE
eva Kevtpo Texvikng YmootnpiEng.
EvelkTIkr) Auxvia avapuévn:

AeimelL 0 KAd0G TIEPIOUAAOYNG

1} TO TIPOCTATEVTIKO OTTCOIG
anofoAng (ek. 16.F).

= = EvdekTiki Auxvia avappévn: pe

TOV KIVNTHpa AVAUHEVO UTIAPXOUV
avwHaAieg otnv enavadopTion

g pratapiag (e. 16.G).

-
A

H evdelkTikiy Auxvia avapBooprivel

TIPLV OO TNV EKKivNnoM: n unatapia
Sev gival oe B€oM va EKKIVIOEL TOV
Kwntipa. Emkowvwvrote e to Kévtpo
Texvikng YrootpiEng (k. 16.G).
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EvSelkTikn) Auxvia avappévn:n
upetadoon eival og “vekpd” (eik. 16.H).
¢ HXNTIKEG EMONHAVOELG
To NXNTIKO orpa propei va eivat Svo Tunwv:

1. Zuveyxeg
NXNTIKO OTua:

* Evepyorombnke
n mpoaotacia g
NAEKTPOVIKNG TTAAKETAG.

* O Kwntrpag eivat
oBNnoTog edw ka 30
SeutepoAenta pe To KAeLSL
otn 6€on «<vANAMMA».
2. Aiakekoppévo © O kAdog TEPIOUAAOYNS
NYXNTIKO OMua:  gival yeRATog.

5.17 OOGONH TYNOY "lI" KAI
HXHTIKEZ ENIZHMANZEIZ

Me Tnv eloaywyr) Tou KAES100 ot B€on
«ANAMMA>», OAeQ 0L EVOEIKTIKEG AUXVIEG
avapouv Tautdxpova yid TePITou Uoeo
SEUTEPOAETTTO (UE €va CUVTOWO NYNTIKO
ONa) UTTOSEIKVUOVTAG TN OWOTH AglToupyia.
21n ouvexela n 086vn TorobeTeiTaL

ot Aettoupyia “Qpopetpntn)”.

21N CUVEXELQ, Ol EVOEIKTIKEG
AuxVvieg utoSeIkvUouV:

|3:. EvOeIKTIKY) Auxvia avappevn:
]}.)u.u TO CUCTNHATA KOTING ival
OuumAEYHEVa (K. 16.A).
EvdelkTikn) Auxvia avappévn:
(@ TO XelpdPpevo gival
TPApnyuévo (ek. 16.B).

EvéeikTikn Auxvia avappévn: o
XEpLoq Acimel (ek. 16.C).

Ev&elkTikn Auxvia Kavcipov
anAn (e. 16.D).

H evdelkTikn Auxvia avapoofrvel:
E To Kavoluo Bpioketal otn pelepBa.

Ev&elkTikn Avxvia pe Seiktn
oTAduNg (€k. 16.D).
H evdelkTIkN Auxvia Seixvel T oTddun
Kavaoipou oTo pelepPoudp ocupdwva
E TO aKOAOUBO KPITHPLO:

N oTAOUN Kavaipov eival amnd yepdato
EhYIH £WGq TN Heon Tou pelepBoudp.

N OTABUN KAUCIKOU givatl aro Tn Heon
Emﬂ Tou pelepPoudp Ewg TN pedEpPa.

n oTddun kavoipou Bpioketal
EM] otn pegéppa.

ZHMEIQZH H peléppPa eivar iepirov 2
Altpa kat apkovv yta repirov 30-40 Aentd
AelToupyiag o€ KAVOVIKES OTPOPES AetToupyiag.

H evdelkTikr) Auxvia avaBoofrivel:
T Emonuaivel avwpaAieg otn Ainavon
TOU Kvntrpa (k. 16.E). Zrapatmote
AUEOWG TOV KIVNTNPA, EAEYETE TN
0TAOUN AaSLOU KAl ETIIKOWVWVNOTE UE
€va Kévtpo Texvikng YmooTtnpEng.
EvoelkTikn Auxvia avappévn: Aeimel o
,ﬁm KAS0G TIEPLOUAAOYNG 1} TO TIPOCTATEUTIKO
otioBlag amoPoAng (eik. 16.F) (Lévo
yla HOVTEAQ PE OTTtioO1a GUAAOYT).

Ev&ekTikn Auxvia avappévn: pe

- TOV KIVNTNPA AVARUEVO UTIAPXOUV
AVWHAAIEG 0NV enavapopTion
g Hratapiag (eik. 16.G).

H evdelkTikr) Auxvia avaBoofrivel
TPV amo TNV ekKivnon: n urnatapia
Sev eival oe BEoM va EKKIVAOEL TOV
Kvntipa. Emkovwvrote pe to KEvipo
TexVikng YroomplEng (eik. 16.G).
EvoeIKTIKN Auxvia avappévn: n

N petadoon gival og “vekpd” (eik. 16.H).

e Evepy€g Aettoupyieg

Matmote to kouprti «<MODE» yia va €xete
TIPOoPacT SLadOXIKA OTIG EVEPYES AEITOUPYIES.

Hours  MeTpnTrG wpwv (K. 16.1).
Agixvel ToO GUVOAIKO apLBo wpwV
A€lTOUPYiag TOU KIvNTrpa.
BoAtdpuetpo (eik. 16.0). Aeixvel Tnv
El KatdoTtaon ¢opTiong TNG Hratapiag.

2TpodOUETPO (eIK. 16.K) Seixvel To
€Minedo oTPOPWYV TOU KIVNTHPA HE
QPLOUNTIKEG TIMEG 1) E HLa OELpd aTtd
a0TEPIOKOUG, OL OTIOIOL AVTIOTOLXOVV OF:!

Epdpavifopevn tiun:

<1600 KIvntripag oto peAavti
<2500 TaXUTNTA HETAKIVNONG
> 2500 TaxuTNTA KOTNG

KIVNTrpag oto peAavTi

*)
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*% TayUTnTa Jetakivnong
*kk
*kkk

*kkkk
*kkkkk

TayUTNTa KOTIAG

ZHMEIQZH To avaBoofnua deixvel 0Tt
TO EMIMTESO OTPOPWV TOU KIVNTIipa SV
elval katdAAnAo yia tnyv Kortrj TG XAong.

PoAoL (eav ipoBAémeTar) (eik. 16.L) Aegixvel
@ NV Wpa o€ popdr 24 wpeg/MuEpa.

H puBuion propei va yivel e 1o KAeSi 0T
0¢on «<ANAMMA>», e TOV KIvnTtrpa ofnoTo,
oludwva pe TNV akoAoudn dladikaoia:

TATAOTE TIOAAEG POPEG TO KOUpTT

«MODE>» péxpt va epdaviotei To poAoL.
Kpatrote matnuévo to koupri «MODE»

€wg 6Tou apyioouv va avaBoofrivouv

oL Tipwtot Vo aplBuoi (wpay).

MatnoTte éva and ta SVo MAAiVA TANKTPA

(ek. 16.K,L) yia va avgnoete 1) va

MELWOETE TNV TN TNG HOVASAG.

MNatote to MANKTPO «MODE» éwg

O0ToUu apxioouv va avaBoofrivouv

ot dAAoL duo aptBpoi (Aemtd).

MatnoTte éva and ta SVo MAAivA MANKTPA yla va
QUENOETE 1) VA HEWOETE TNV TIUN TNG Hovadag.
MNatnoTte To MARKTPo «MODE>» yla
OAOKANPWOT TWV PUBUICEWV.

ZHMEIQZH To poAdt tpogpodoreital amd
uia epedpikry uratapia, otav e§aviAnbel,
arrevbuvBeite oe Eva EEouotodotnuévo ZEpPIC.

* HXNTIKEG ETIIGNHAVOELG

To NNTIKO oMpa prtopei va eivat Svo Tunwv:
1. Zuveyxeg e EvepyorowOnke
NYXNTIKO ONua: 1 TIpooTacia Tng
NAEKTPOVIKTG TIAQKETAG.
¢ O klvnTNpag eivat
oBnoTtog edw kat 30
SeUTEPOAETTTA [E TO KAELSL
otn 6¢on <ANAMMA».

2. Aiakekoppévo o O kAd0G TIEPIOUAAOYNG
NYXNTIKO onua:  eival yeHAToq.

5.18 OOONH TYNOY "llI" KAl
HXHTIKEZ EMIZHMANZEIZ

Me tnv eloaywyrn Tou KAES100 ot B€on
«ANAMMA», 6AeG OL EVOEIKTIKEG AUXVIEQ

avdpouv TauTtoXpova yLd TIEPITIOU oo
SEUTEPOAETTTO (HE €va CUVTOMO NYNTIKO OT)Ua)
UTTOSEIKVUOVTAG TN OWwaoTr) Aettoupyia.

21N CUVEXELQ, TA EIKOVISLA UTTOSEIKVUOUV:

Ewovidlo avappévo: Ta cuotruata
KOTIG eival GUPTAEYHEVA (EIK. 16.A).

Ewovidlo avappévo: 1o xelpddppevo
(@) civa TPapnyuévo (k. 16.B).

EvéeikTikn) Auxvia avaupévn: o
mg XEPLotg Aeinet (ek. 16.C).

Ewkovidio pe deiktn otadung (ewk. 16.D).
To ekovidlo deiyvel T 0TAOUN KAUTiLOU OTO
peepPoudp cupdwva Pe To aKOAOUBO KPLTHPLO:

n oTdOuN Kauoipou gival ard YeUATo
CD €wg TN Héom Tou pelepBoudp.

g

n oTAOuUN Kauoipou gival arod Tn pHeon
CE\}D Tou pelepPoudp Ewg N pelépBa.
N~

n oTddun Kavoipou PpiokeTat
CE\}D ot pedepPa.
A~

ZHMEIQZH H pelépPa eival mepimov 2
Altpa kat apkovv yia riepimov 30-40 Aertd
AEITOUPYIaG 0€ KAVOVIKES OTPOPES AgiToupyiag.

©

Eikovidlo avappévo: Emonpaivet

avwUaAieg otn Airavon Tou Kivntripa

(elk. 16.E). Ztapartnote apeows

TOV KIVNTNPQ, EAEYETE TN OTABUN

AQdL0U Kal ETIKOLVWVAOTE HE EVa

Kévtpo Texvikng YmootnpiEng.

“%y Ewovidlo avappevo: Aeimel o kadog

@ TIEPLOUAAOYTG 1] TO TIPOCTATEVTIKO
ottioBilag amoBoAng (ek. 16.F) (uévo
YLO LOVTEAQ [IE OTTioBIa CUAAOYY)).
Ewovidlo avappévo: O kadog

E TIEPIOUAAOYNG YEULOE KAl TIPETIEL VA
Tov adelaoeTe (ek. 16.F) (Loévo ya

MOVTEAQ [E OTTioOIa TIEPLOUAAOYT)).

Ewkovidio pnatapiag pe deiktn
oTadung (ewk. 16.G).
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Eikovidlo avappévo: H urnatapia
etvalr popTIoNEVN.

Eikovidlo avappévo: To erminedo taong
™G unatapiag eival BEATIOTO.

Elkovidlo avappévo pe Kivntrpa
oBnoto: Agixvel 6Tt gival arapaitn
n enavapopTion TNG pratapiag

® ® @®

Elkovidlo avappévo pe Kivntrpa
avappeévo: Agixvel avwpaAia otnv
enavapopTion TNG pratapiag.
To ewkovidlo avapBoofrvet: H
uratapia dev eival og Bgomn va
EKKLVAOEL TOV KIVNTHpa Kat 6a
TIPETIEL VA ETIKOIVWVIOETE UE €va
Kévtpo Texvikng YmootpiEng.

Ewkovidlo avappévo: n petadoon
eival og “vekpd” (elk. 16.H).

MetpnTmq wpwv (ek. 16.1).
55668) AgiXVeEL TO GUVOAIKO aplBO WPWV
AglTOUPYIag TOU KIvNTrpA.

MpoPoAeig (eik. 16.P). Eikovidlo
avappevo: Agixvel étLol
TIPOROAEIQ eival avappevol.

Anatteital ouvrpnon (e. 16.Q).
Eikovidlo avappévo: Agiktng

TePLOdIKNG cuvTtrpnong. Ot
OUVTNPNOELG TIOU TIPETIEL VA TNPOUVTAL
mneptypadovrtal oto ked. 13. To
€KoViSLo avaBel kabe 50 wpeg Kal
TIAPAUEVEL AVAUUEVO Yia 1 wpa.
Mpdoivn dwvn (ek. 16.R). To emninedo
oTPOodWV TOU KIvNTrpa ivat
KATAAANAO Yyl TNV KOTIY) TOU XOPTOU.

o HYNTIKEQG EMONMAVOELG
To NYNTIKO oMa prtopei va eivat SVo TuTwv:

1. Zvuvexeg * Evepyomomonke
NYXNTIKO ONHa: 1 TIPOOTAGia TNG
NAEKTPOVIKNG TIAAKETAG.
e O kvnTnpag eivat
oBnotog edw kat 30
SeuTeEPOAETITA PE TO KAELSL
otn 6¢omn <LANAMMA».

2. Alakekoppévo © O kAd0g MEPLOUAAOYNG
NYXNTIKO onua:  eival yePAToq.

6. XPHZH TOY MHXANHMATOZ

A Ot Kavoveg aoPaAeiag mov MPENeL
va tnpouvrtal meptypdgovral oTo Kep. 2.
Tnpeite avoTnpd Ti¢ 0dnyieg autEg yia
va anogpuyete coapoug KIvdUuvoug.

6.1 TMPOKATAPKTIKEZ ENEPTEIEZ

Mptwv Eekvrioete TNV epyaoia, anarrovvtat

HLa OELPA EAEYXWV KAl EVEPYELWV

mou eEaocdaAilovv Tnv artoéonKr’] Kat

AoPaAr EKTEAEON TNG EPYACIAG.

1. Ttomobetnote TO unxqu]ua oe
opLZoVTIa BEON Kal e TPOTIO WOTE Va
QaKouuTtael otabepd oto £6adog,

2. TIPOETOWWAOTE TO PNYXAVNUA OTNV
KATaAANASTEPN AELTOVPYIQ avaAoya
He TNV epyaaia Tov TIpEMeL va
Tipaypatorouoete (rap. 6.1.4);

6.1.1 Avedodiacuog Aadiov kat Bevdivng

ZHMANTIKO To unxavnua rapadidetat
XwpIc Add! KivnTripa Kat Kauotuo.

MpLv XpNOLOTIONOETE TO UNXAVNHA,
EAEYXETE TIAVTA TT) OTAOUN TOU KAUGIOU

Kat Tou Aadiov (rap. 7.2, map. 7.3). Ma 1ig
odnyieq kat Ta PETpa aopaAeiag katd Tov
avedodlaoudt KAUGiUoU Kal T CUUTTAT)pWoN
Aadlovu akoAoubroTe TIg 0dnyieg otnv (Ttap.
7.2, ap. 7.3) KaL 0To YXELPISI0 TOU KvnTrpa.

6.1.2 PuUOuon Tou kKabicparog

0 kdBlopa eivatl cupdueEVO Kal PUBLOEVO
oe €EL SladopeTIKEG BETELG.

H pubuion yivetal onkwvovtag ™ Aapn
(elk. 17.A) kat cUPOVTAG TO KABIONA WG
OTOU UMAOKAPEL TNV eTBUUNTY B€om.

6.1.3 T[ieon Twv EAACTIKWV

H owoTr Ttieon Twv EAACTIKWYV aTtOTEAEL
amnapaitnTn cuvenkn ya Tnv TEAe
€UOUYPAMLON TWV CUCTNUATWY KOTING KAl
OUVETIWG TNV OHOLOHoPdN KOTIY) TNG XAONG.

1. =gBdwoTe TA KATIAKIA TIPOOTACIAG
2uvdeoTe TIG BaABideq oe mapoxn
TIETILEOUEVOU AEPA PE HAVOUETPO (EIK. 18)

3. Pubuiote TV mticon oTIq TIHES
TIoU avaypAadovTal 6ToV Tiivaka
“Texvika XapakTnpLoTika”.
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6.1.4 TpoeTopacia Tou
HNXavnipatog yia epyacia

ZHMEIQZH To unxdvnua emipemnet TNV
KoM TNG XAONG Ue molkiAoug Tpomoug. Mptvy
Eekivrjioete TNV gpyacia ivat okoruo va
MPOETOIUAOETE TO UNXAVNUA AVAASYwS
e TOoV eMmOBUUNTO TPOTTO KOTITG.

a. MpoeTtopacia yia kormr kat
TmEPLOVAAOYY] TNG XAONG oTOV KAdOo
TEPLOVAAOYNG (LOVO Yyia Ta HOVTEAQ
He omiocOia mepLouAAoyT})

— 2UVOEOTE TOV KASO TIEPLOUAAOYNG
(elk. 19.A) ota otnpiypata (ek. 19.B)
KOl KEVTPAPETE OE OXEOT HE TNV
Tiow TAGKa TIpocappolovtag Ta
Vo onueia avadopdg (eik. 19.B).

— BeBawwbeite 6TL 0 KATW CWANVAG TOU
OTOMIOU TOU KASOU TIEPLOUAAOYNS
TPOCAPHOeL 0TOV ELOIKO YAVTLO
aoddAlong (ek. 19.C).

— Av n ouvdeon napouctddel SuokoAia
1 eivat oAU xaAapn, pubuiote To
eAatmplo emavadopdg (BA. 8.9).

b. MposTolpacia yia Tnv Ko Kat Tnv
omicOia amoBoAn g XA6ng cto
£€8adog (HOVo yla Ta MOVTEAQ ME
omicOia amoBoAn) (eav mpoBAEmneTal)

— Ze TepinTwon 1ov BEAETE va epyacbeite
XWwpig kado meplouAAoyng, datibetal,

KaToTLy TapayyeAiag, €va oet pootaciag

ottioB1ag amoBoAnq (eik. 20, ked. 15.7),
TO OTI0I0 TIPETIEL VA 0TEPEWOEL 0TNV TIioW
TAAKa CUUPWVA HE TIG OXETIKEG 08N YiEG.

c. MpoeTtopacia yia kormr kat
YAoTeRayIoOHO TNG XAONG
— 2g TEPIMTWOoN TIoV BEAETE va KOYETE TN
XAON, va v Yrrotepayioete Kat va v
adnoete 01O YKaloV, dlatibeTal katomv
apayyeAiag Kit "YLAotepayopon” (Ked.
15.1), To omoio TipEmeL va oTepewOEl
oUpdwVa PE TIG OXETIKEG 0N YIES.
A ZTa HoVTEAQ e TAEVUPIKN
. amroBoAn, BePaiwOdeite OTI N MAEVPIKN
. evioxuon eival TomoBeTnUEVN
. (elk. 22.A) (edv mpoBAEneTal).
d. MNpoeTolpacia ya v Korm Kat
TNV MAEUPLKN artoBoAr) TG XAong
oto £€6adog (LOVo yla Ta HoVTEAQ
ME TIAEUPIKT] aTtoBOAN):
— Na BepawveoTte MAVTA OTL TO EOCWTEPIKO
€AATIPLO TOU EKTPOTIEQ (EIK. 21.A)
Kat 0 HoxA6G aodaAeiag (eik. 21.B)
AELTOUPYOUV OWOTA, SlATNPWVTAG TO
otabepd oe XapnAwWEVN BEaN.

— e mepintwon Kot XAdng oe dlaitepa
BeBapupévn Kataotaon (XAON uPnAn i
Bpeyuévn) ouviotdral va apalpeoeTe
TNV evioxuon Tng TAEUPLKNG ATIOBOANG
(elk. 22.A) (eav TipoPAETIETAL).

- Na va adalpéoete TNV evioxuon,
EepldwoTe (elk. 22.B) kpatwvtag
AVUYWHEVO TOV EKTPOTIEA
TIAEUPIKNAG aTtoPBOANG (elk. 22.C).

A Z& MePIMTWON MAEVPIKWV
MTPOOKPOUGEWYV XWPIG TNV MAEVPIKI)
evioxuon tomoBeTnuévn (eik. 22.A), To
OUYKPOTNUA TWV CUCTNHATWY KOTIIG
UmopEi va vrooTel mapauopPwoels.

A 2710 TEAOG TNG epyaoiag, BePaiwbdeite
. OTI TOMOBETHOATE TNV MAEVPIKN) EVioxuon.

6.1.5 TomoB£Tnon avridovnTikwv
TPOXioKWV

ZKOTIOG TWV AVTISOVNTIKWV TPOXIoKWV eival

Va HELWVOUV TOV Kivouvo EgpI{WHATOG TOU
xAootarmta Adyw emnadrig Tou AKPOU TWV
OUOTNUATWY KOTNG HE AVWHAAO £5adOG.
TomoBeTOTE TOUG TPOXIOKOUG OTIWG avadEpeTal
(rap. 7.4).

6.2 EAEMXOl AZdAAEIAZ

EkteAéoTe TOUG akOGAOUBOUG EAEYXOUG
Kat Befawbeite 0TI Ta aTOTEAECHATA
QVTLOTOLXOUV OTIG UTTOSEIEEIG TWV TIVAKWYV.

A EkTeA€iTe mAvTa Toug EAEYXOUG
aogaleiag rmptv Tn xpron.

6.2.1 'EAgyX0G YEVIKNG acpaleiag

AVTIKEIPEVO

AnotéAeopa

Mnatapia

Kapia ¢pBopd tou
TePIBAN|HATOG, TOU
KATTAKLOU 1} TWV TIOAWV

MpooTtaocia omicBilag
aroPoAr|g, kKadog
TIEPLOUANOYNG

2e KaAn katdotaon.
Kapia BAGBN. Zwotd
TOTOBETNEVA.

MNpooTacia MAEUPIKNG
amnoBoArg, ypikla
avappopnong

3 KaAn KataoTtaon.
Kapia BAAPN. Zwotd
TOTOOETNMEVN

ZU0TNUA KAUGIUOoU
KaL OLVOETELS.

Kapia dtappon.

HAekTpIKA KAAWSLA.

Avénagpn povwor.
Kapia pnxavikn BAGRN.

ZVoTnua Aasdlov

Kapia dtappon.
Kapia BAABN.

Awatd&elg aopaieiag

EmnepBaivouv omwg
TeptypddeTal oTNV
Tap. 6.2.2
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6.2.2 'EAgyxoq TwV dtatagewv acpaleiag

O1 dlataelg aopaleiag enepPaivouv

oupdwva pe d0o KpLTrpLa:

YLla Va arnoTpéPouv TNV ekKivnon
TOU KIvnTipa edv Sev TnPouvTal
OAEG oL OUVONKEG aodpaAeiag,

B. yla va akivnToTmowoouv Tov KIvntripa
eav mayel va vdiotatal E0Tw Kal

Mia ouvenkn aodaieiag.

Evépyela

AmoTéAECHA

1. KIBWTIO TAXUTHTWY
OTO VEKPO,

2. ouoTNUATA KOTIAG
ATIOCUMTIAEYHEVQ,

3. XEPLOTNG KABLOPEVOG.

O Kivnipag
Taipvel epnpog

0 XEIPLOTNG EXEL
eyKataAeipel To kaBopa

O kwvnpag oprvet

avuywvetatl o0 Kadog
TIEPIOUAAOYNG 1) adatpeital
TO TIPOCTATEVTIKO OTToBIAG
amoBOANG E TA CUCTHHATA
KOTIG CUMTIAEYHEVA

(udvo yia Ta povTeEAa e
ormtioBia reptovAAoyr)

O kivnmipag oprvet

TO XEPOPPEVO eival Sepévo
XWPIG Va EXETE ATTOCUUTIAEEEL
TO GUOTNHATA KOTING

O kwvntpag ofrvel

EXETE ETIUXELPNIOEL AAAQYTY|
TaxVTNTAqg 1) AT oEL TO
TIEVTAA TOU YKAJLoU pe

TO XEIPOPPEVO SEPEVO

O kivnpag oprvet

€XeTE Balel OTIOBEV PE
TO GUOTNHATA KOTING
OUUTAEYHEVA, XWPIG va
TIATAOETE TO UIMOUTOV
emPBeBaiwong (map. 5.10)

O kivntripag oprvel

MeTakivioTte To pnxavnua
EUMPOG Kal THiow Kal BAATE TO
OTO VeKPO / apr\oTE TO TIEVTAA
ykaguov (rtap. 5.2; map. 5.3)

To pnxavnua
empPpaduvel Kat
aKwnromoleiTal

MatroTe To TIEVTAA Tou
dpévou (rap. 5.1)

To unxavnpa
GKlVT]TOT'(OlE{TCll

AokipaoTikr) odriynon

Kavévag avwpaiog
KPadaouog.
Kavévag avwpaiog
86pupog

A Edv kdmoto amoteA€éouara
dlapépel oe oxEN UE TOUG TIVAKEG,
UNV XPNOUOTIOICETE TO Unxavnual
AmrevOuvbBeite oto Z€pPIS yia Tov
avaykaio EAgyxo Kal TNV EMIOKEN).

ZHMANTIKO ‘Exete ndvra uridyn oag ot
Ta ouoTnuara aocpaeiag Sev EMTPEMOVY TNV
ekkivnon Tou Kivntrpa otav Sev tnpovvral
ol ouVOIKes aopalieiag. 2Tnv nepimrTwon
autn, étav arokatactabouv ot CUVOIKeS
EKKIVNONG, MPETIEL VA YUPIOETE TO KAELSI (EIK.

15.A) otn 6€on ofrioiuio nptv rmpoorabroete
va BAAete Kat mAAL EUTTPOG TOV KIvnTripa.

6.3 XPHZH ZE ENIKAINH EAA®H

TnpeiTe TOUG TIEPLOPLOOUG TIOU avaypidovTal
oToV Tiivaka “TeEXVIKA XapaKTnpLoTIKA” Kat
otV “elk. 24”7, ave&aptitwg $opag Kivnong.

Na Bupdote 6Tt Sev uTIAPXEL Oiyoupn KAioN.
210 eTKALVY €6AdN va KiveioTe pe 1dlaitepn
mnpoooxn. Ma va arnogpuyete avatporm 1y
ATIWAELA EAEYXOU TOU HNXAVILATOG:
e Mnv KOBeTE TN XAON TIOTE £yKAPOLA TNG
KAloNng Tou £6APOUG. ZTa ETUKALVY £6ADN
TO UNXAVNHA TIPETIEL VA KIVEITAL AVOSIKA T
KaB0oSIKA Kal TTIOTE TTAAYIWG, TIPOCEXOVTAG
TIG AAAQYEQ KATEVOBUVONG KABWG Kal TNV
anoduyn Twv ePnodiwv (METPeG, KAAdLA,
PIZeQ KATL.) TIOU UTTOPEL VA TIPOKAAETOUV
TAayloAioOnon, avatpor 1| anwAela
TOU EAEYXOU TOU UNXAVILATOG.
Mn otapatate 1y Eekivdte andétoua
oe avndodpa iy katndpopa.
KoumAdpete amaAd Kat e HeYAAN TIPOCOXT)
TO OUOTNUA LETASOONG Yia va arodeuxOel
1 AVATPOTIH TOU PNXAVAUATOG.
MewoTe TNV TAXUTNTA:
— TIpLv arnd kabe aAAayn katevBuvong
KAl OTIG KAEIOTEG OTPODEQ
— TIPLV KIVNOEITE O ETUKALVEQ
£6agdog, e61kda o€ katndopa

NV TaxVINTA oTNV Katndopa: propei
Va TIPOKAAETEL TNV ATIWAELA EAEYXOU TOU
oxnuarog, wlaitepa oe oAlodnpda edadn.
AgveTte MAVTA TO XELPOPPEVO TIPLV
EYKATAAEIPETE TO PNXAVNUA.

Ppevaplopa TG USPOCTATIKNAG PETAS0ONG,
otav dev gival evepyoromnpévn n petadoon

6.4 EKKINHZH

1. AvoifTe TO POUUTIVETO TOU KAUGIUOU
(elk. 25.A) (av TipoPAETETAL).

2. Kabiote otn B€0m TOU 06MYOU.

3. BAATE TO HOXAO TAXUTHTWYV OTO
vekpod («N») (rap. 5.2, map. 5.3).

4. ATOCUUMAEETE Ta cuoThuata Kormg (rap. 5.9).

5. Aéote 1O Xelpodpevo (Tap. 5.7).

6. Metakivriote To Xelpdykalo oTtn B€omn PEYIOTOU

apdpov otpodwv “Aaydg” (rap. 5.6).

. 7. Ze mepintwon eKKivnong He kpLo
Kivnmpa: Evepyoromote To T00k
(tap. 5.6) (eav poPAEmETAL).

i}: * “TorioPEeTHOTE TOVKAEIG6Si0koTTTh, YupicTe **°*

ToV 01N B€0m kivnong yla va evepyortonoei
TO NAEKTPIKS KUKAWHA. MepiuéveTe 2
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SEUTEPOAETTTA KAl YUPIOoTE TO KAELSI 0 BEON

€KKIVNoNg yla va TapeL eUnpdg o KvnTrpag.
9. Adnote T0 KAELSi HOAIG O

KIVNTNPAG TIAPEL EUTTPOG.

10. Z€ nepinTwon ekkivnong pe
KPVO KIvNnTRea, LOAIG 0 KvnTripag
apyioel va oTpEdETaAL KAVOVIKA:
10a. AmevepyomoinoTe TO XEPLOTHPLO TOU
TOOK (Ttap. 5.6, Turou "II"), avoiyovtag
TO YKA{L OTO PEYLOTO eTtinedo
oTPODWYV “Aayoq” (av TipoBAETETAL).
10b. AmevepyomooTe TO XEPLOTAPLO TOU TOOK
(map. 5.6, Turou "I") (av poPAETETAL).

ZHMEIQZH H xprjon Tou 100K i€
ToV KivnTrjpa {eoTo umnopel va ¢pBeipet
TO urToudl Kat va TIPOKAAETEL TNV
avwuaAn Agitoupyia Tou Kivntripa.

11. Me Tov KlvnTripa o€ Aettoupyia,
METAKIVAOTE TO XELPOYKALO 0T™ BEoM
€AAXLOTOU APLOOV OTPOPWYV «XEAWVA».

ZHMEIQZH e repintwon duokoAiag
EKKIVNONG, UNV ETUEVETE UE TN pida yia va unv
QarogopTICETE TNV UMATAPIA KAl UTTOUKWOEL
o Kvntnpag. Enavagpepete 1o kKAgldi otn
B€on navong, MEPIUEVETE UEPIKA AETTTA Kal
enavaAdpete tnyv idla evépyela. 2 mepImTwon
TTOV O KIVNTTjpag ouvexiel va unv naipvet EUnPog,
StaBdote To kKegpdAalo «14» ToU MAPOVTOG
gyxelpLdiou kat To BiBAio 0dnyiwv Tou Kivntripea.

6.5 EPrAzZIA

6.5.1 Kivnon npog Ta eumpog
KOl HETAKIVIOELG

Kcn'a TIG METAKIVIOELG:

* QMOCUUMAEETE T CUCTAHATA

Kotmq (rtap. 5.9);

TOTIOBETNOTE TA CUCTAATA KOTING

oV uynAotepn B€on (map. 5.11),

BAATe TO XELPOYKALO OE pia BEoN

avAHEeSQa OTOV EAAXIOTO «XEAWVA» Kal

TO HEYIOTO «AAYOG» APIOHO GTPOPWY.

AUOTE TO XELPODPEVO, adrivovTag eEAeUBepO

TO TIEVTAA TOU PpéEvou (Ttap. 5.7).

* TIATNOTE TO MEVTAA YKadlov (Ttap. 5.2)
TPOG TNV Katewbuvon “Kivnon eumnpog”
Kal avantugre TNV emOuunTtn TaxuTnTa
TATWVTAG TIPOOSEVTIKA TO iS10 TO
TIEVTAA Kal eTieRBaivovtag oTo yKAdL.

A H gvepyomoinon tng Kivnong mpémnet
va npayuarormnoleital cuupwva Ue

TIG AETITOUEPELEG TTOV MEPLYypdpovTal
(rap. 5.2), wote va amogpeuxOei n
MPOKANON AMoTounNg EKKIvnong Tov
TPOXOU Kal N anwAela EAEYXOU ToU
oxnUarTog, 16iwg oTI¢ TAAYIES.

6.5.2 Opevapiopa

MelwoTe TPWTA TNV TAXVUTNTA TOU UNXAVIUATOG
HEWVOVTAG TIG OTPODEG TOU KIVNTHPA, OTN
OUVEXELQ TIATYOTE TO TIEVTAA TOU PpEVou

(rap. 5.1) yla va HEIWOETE AKOUN TIEPIOCOTEPO
TV TaxVTNTA, £WG OTOU OTAWATNOEL.

Mia onpavTtiky emppaduvon Tou

UNXQavrUaTog eMTuyXaveTal adprivovtag

TO TEVTAA Kivnong (rap. 5.2).

6.5.3 'OmcOev

ZHMANTIKO H ouunAeén g omobev
TPETTEL va yiveTal ev oTdon.

1. TNammote 1o MEVTAA (Ttap. 5.1) péxpt
Va OKIVNTOTIOOETE TO UNYXAVNUA,

2. KwnBeite pe TNV O1IoOEV MATWVTAG
TO TIEVTAA TOU yKadloU TIpog TNV
Katevbuvon g orebev (ap. 5.3).

6.5.4 Ko tTng xAong

la va XPnOLUOTIOCETE TO UNXAVNA:
HETAKLVIOTE TO XEPOYKALo 0Tn B€on
HEYLOTOU aplBuov oTpodwyV (“Aayog”), autn
n 6€on TpEmeL MAvTa va xpnotoroleitat
KATA TN XP110M TOU INXAVAKATOG,

2. TOTOBETNOTE TA CUCTHUATA KOTING
oTNV VYNAOTEPN BEOM,

3. OoupmAgETE Ta ouoTata Kotmng (rap. 5.9),
UOVO OTOV XAOOTATNTA, ATtodPeVYOVTAG
TN GUUTAEEN TWV CUCTNUATWY KOTIAG 08
£60¢0g Le XaAIKLa 1) o€ TIOAU UPNAR XA,

4. Z=eKwnoTe Kal apxioTe TNV KOt 0Tn TIEPLOXN
HE TN XAON TIP0o0SEUTIKA Kal We 1dlaitepn
TPocoXN, OTWG TEPLyPAdETAL TILO TTAVW.

5. TMpooapudote TV TaxUTNTA Kivnong Kat To
uog kotmg (tap. 5.11) oTnv Kataotaon Tou
ykadov (UYog, TTUKVOTNTA Kal uypacia xAdng)
KaL TNV TT0oOTNTA ATTOBAAAOEVOU XOPTOU.

6. H euddvion Tou ykalov Ba eival kaAutepn
av 1 Kot yivetat oo 510 UPog Kat
EVAAAOKTIKA OTIG SVO0 KATEUBUVOELS (EIK. 27).

ZHMANTIKO [ia va kivn6eite mpog ta
MTiow L€ TA CUCTIUATA KOTTNG CUUMTAEYUEVQ,
TIPETIEL VA TIIECETE KAl VA KPATTIOETE MTATNIIEVO
TO UMTOUTOV emPBefaiwong Komrig e TNV
ormobeyv (ap. 5.10) yia va unv mpokaAeoete
TNV aKIVNTONoInon Tou Kivntripa.

Kd&Be popd mov rapatnpeite pa peiwon

TWV OTPOPWV TOU KIVNTNPQA, TIPETIEL VA
MELWVETE TNV TAXVUTNTA, AapBAvovTag
uTtoYN OTL Sev Ba eTUTUXETE €va KAAO KOWLLO
™G XAONG OTAV TO PNXAVNMA KIveiTal he
HeYaAUTEPT TAXUTNTA ATIO TNV KAVOVIKT).
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ATIOCUUTTAEETE TA CUOTIUATA KOTING Kal
aveBdoTte Ta oTnv VYnAdTePN B€oN:

- ‘OTav HETAKLVAOTE AT Hia

Cwvn epyaciag oe AAAN
- ‘Otav dlaoyiCete ePLOXEG XWPIG XAON
— Kdabe popd movu mpemel va

TIEPACETE €VA EUTIONI0.

6.5.5 ZUMPBOUAEG yla TN OWOTN
dlatnpnon tov ykalov

MNa va dlatnpnBei mpdotvo kat tpudepd

TO YKaZOV, TIPETIEL VA KOBETAL TAKTLKA.

To ykagov pmopei va TIEPLEXEL XAON
Slapopwv elbwv. Me oUXVEG KOTTEQ
avamntTuoooVTal TIEPLOCOTEPO TA £ION HE
TIOAAEG PICEG KAl GXNHATIGOVY €Va TIVKVO
OTPWHA XAONG. AVTIBETWG, EQV OLKOTIEG
€lval ALyOTEPO GUXVEG, AVaTTTUCCETAL
Kupiwg Ta dypla Kat YnAd €idn (TPLPUAAL,
pHapyapiteg KAT.). H ouxvétnta Tou
KOUPENATOG TIPETIEL VA €ival AVAAOYT e
TNV avamntugn Tng XAoNG, Xwpeig va aprivete
TO YKaZOV va HeyaAwaoel uTtepBOoALKA.

To 15aviko VPG TNG XAONG EVOG KAAA
nepmomusvou qu{ov eivat nspmou 4-5cm
KaL, JE Ja MOVO KOTTH, SV TIPETIEL VA KOBETAL
TIAVW aTto TO £Va TP{TO TOU GUVOAIKOU
UPpoug. Eav n xAon eivat oAU uynAr 1ote
Ba mpemel va v KOYeTe pe dvo mepaopata
o€ anoéoTAOT Hlag NHEPAG. TNV TIPWTN HE Ta
OUCTAUATA KOTIY )G OTO HEYLOTO VYOG KaL TN
SeUTEPN WE TO TIIOUUNTO VYOG (ELK. 26).

To TTOAU XAUNAG KOWLHO TIPOKAAEL

EepiCwpa kat apaiwaon Tou x)\oomrmm

Kal pla epdavion oe popodn “AekeSwv”.

2T esppompeq Kat Enporepeq ETIOXES

TOU XPOVOU, gival OKOTILHO VO apr|VeTe

™ XAON eAadpwg YnAdtepn, yia va
TeplopioeTe TNV ano&npavon tov e5adoug.
H xAo6n Ba mpémnet va kopetal pe 1o

yKagov oteyvo. Mnv koBete TN xAon

oTav eival Bpeyuévn, autd propei

Va HELWOEL TNV ATIOTEAECUATIKOTNTA

NG MEPLOTPEPOUEVNG SLATAENG AOYW

TWV XOPTWV OV TIPOCKOAAWVTAL KAl
TIPOKAAOUV OXIOiHATA 0TO XAOOTATINTA.

Ta cuoTrUATA KOTITG TIPETIEL VA £ival
avenada Kal KAAd TPOXIOUEVA, WOTE N
KOTIN va gival akpIpng Xwpig avwpaAieg ov
TIPOKAAOUV TO KITPIVIONA TWV KOPUPWV.

O KNTMPaAg TPEMEL VA X POLUOTIOLETAL
OTO HEYLOTO apOUO 0TPOPWY, yla va
e€aodaAiCeral To KAAO KOYIHO TG XAONG
Kal va emTuyxdavetat n mpowdnon tng
KOMMEVNG XAONG 0TO KaVAAL artoBOANG.

Edv o kavaAL arofoArq UTTOUKWVEL aTto

™ XAdn, Ba Tav KaAo va EAATTWOETE

TNV TaXUTNTA TOU PNXAVIIATOG ETIELS)
propei va gival uriepBoALKT) oe oxEoN

ME TNV KATACTAOT) TOU YKAGOV. EQv T0
TPOPANMA TTAPAEVEL, TOTE 1| TA CUCTHUATA
KOTING OeV eival KaAQ TPOXIoHEVA

1 Ta TITEPUYLA Eival pBapuéva.

MpooéxeTe MOAU KATA TNV KOTI| TNG XAONG
KOVTA o€ BApvoug 1 XaunAd kpaoteda

Tov Ba prmopovoav va XaAdoouv TNV

guBUYpApLON Kal va Tipo&eviioouv {nuid

0TA AKPA TOU KAAUUUATOG TWV CUCTNUATWY

KOTING KAl 0TA {510 TA CUCTANATA KOTING.

6.5.6 EKkévwon Tou KAdou TIEPIGUAAOYNG

(Hovo yla Ta HOVTEAQ ME
oTicOLa TEPIGUAAOYY))

ZHMEIQZH To a6szaaya TOU KdSoU
TEEPIOUAAOYIIG YIVETAL IOVO [UE TA oUoTTjlaTa
KOI'[T]C,‘ QrTOCUUTIAEYEVA. 2€ avnesm
repinTwon 6a €opnve o KvNTHEAg.

* Mnv adnvete TOV KASO TIEPICUAAOYNG
va yepioel urtepPoAtkd, ya va unv
BouAwaoel To KAVAAL AroBoANG.

* ‘Evanxntiké onua eidorolei 0t 0
Kabog MEPLOUAAOYT|G eival TTANPNG:

1. QMOCUNMAEETE TA CUOTNHATA KOTING
(map. 5.9) kat to onpa dakdnretay,
2. JETAKIVOTE TO XEIPOYKALO ot eson

pEyloTou apleuou OTpocpwv ‘Aayog”,
3.0KLVNTOTIONOTE TO UNXAVNUA KAl

BdaAte oto vekpo (Ttap. 5.2, map. 5.3);
4.5¢0T€E TO XELPODPEVO,

: ¢ XelpokivnTo XeIpLoTHpLO
5.adalp€oTe TO HOXAO (elK. 28.A)

kat avarrodoyupiote Tov Kado

TIEPLOUAAOYNG YLA VA TOV OSELATETE,
6.KkAgioTe Eava Tov kAdo

TIEPLOUAAOYNG UE TPOTIO WOTE

Va TIOPAUEIVEL AYKIOTPWEVOG

0710 Yavt{o aodAAlong (LK.

28.B) kat apriote T0 HOXAD.

¢ HAEKTPLKO XELPLOTNPLO

: 5. U€ TO XELPLOTN KABIOWEVO,
KPATTOTE TIATNLEVO TO KOUWTIL (ELK.

. 28.C) €wg TNV TAN)pN avatporm)

. TOU KAS0U TIEPIOUAAOYNG.

: 6. adov oAokAnpwoOei To ddelaoua,
KPATTOTE TIATNLEVO TO KOUWTIL (ELK.

: 28.D) eéwg TNV AN PN kAbodo Tou

KAS0oU TIEPLOVAAOYTNG, EAEYXOVTAG

: OTL TIAPANEVEL AYKIOTPWHEVOG OTO
yavtlo aopdAlong (k. 28.B).

ZHMEIQZH Mrmopei va ouufei, agpou
adeldoete TOV KASO TTEPICUAAOYTIG, va
evepyoroinBei §avd To NXNTIKO onjua ™
OTIyun oUUMAEENG TWV CUCTNATWYV KOTTrG,
ASyw UTOAEIUUATWY XOPTWYV TIOU EXOUV
UEIVEL OTOV QVIXVEUTI] TOU UIKPOSIAKOTTTN
EMIOTIUAVONG, OE QUTNV TNV MEPIMTWOT) apKel
va arnoouUMAEEETE Kal va OUUTMTAEEETE €K VEOU
Ta OUOTNATA KOMTIG YA VA OTAUATHOEL.

Alatnpeite avta Tov aviyveutn (€. 28.E)
Kabapo ard urtoAeippata XopTwy.
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6.5.7 Ka@apliopog Tou KavaAlou

amofBoAngq (uovo yia Ta uovTEAa
HE omioOia meplouAAoyn))

Edv n xAon eivat oAU YnAn ) Bpeypevn
Kal N TaxvuTNTa Kivnong moAu uymAn, eivat
Teavov va BouAwaoeL To KavAAL artoBoAng.
2 g TIEPITITWOT TIOU BOVAWOEL TIPETIEL VA
Kkavete 6oa rieplypadovTtal oTo Ked. 7.6.2.

6.5.8 T€MAog TNG KotIig

MeTd o TEAOG TNG KOTNG:

1.
2.
3.

AMOCUUTTAEETE TA CUOTHAKATA KOTING,
HewoTe Tov aplopd oTpodwv Tou Kivntipa
EKTEAEOTE TN SLASPOUN ETUOTPODNG E TA
OUCTAUATA KOTING 0TNV uYnAdtepn B€on.

6.6 ZBHZIMO

la va aKWNTOTIOOETE TO UNXAVNHA:

1.

METAKIVAOTE TO XEPOYKalo oTn BEon
€AAXLOTOU ApLOUOU OTPODWV «XEAWVA»

A la va amogpuyete mbavn emioTpodn
PAoyag, agpriote To Xelpoykado otn

Ogaon eAdxioTov aptbuov cTpopwv
«XeAwva» emi 20 SevtepoAenta

nptv oBOETE TOV KIvNTHPA.

2.

3.

4.

ofr)0TE TOV KIVNTTpa yupvwvTag To
KAeLWSi 0N B€0M aKkvntoroinong,
HE TOV KIvNTrpa ofinoTo, KAeioTe
TO POUMTILVETO KAUGIHOU (EIK.

25.A) (av poPAEmeTal),

BydaAte To KAeLSI

ZHMANTIKO [ia va npootarevoete
TO opTiO TNG UrTaTapiag, Unv agpnvete
10 KA€16[ 0TN B€on "dvauua n "avauua
PwTwV" dTav o KvnTHPag Sev Acitoupyel.

A MeTtd To GBNjoIlOo O KIVNTI)PAG UTTOPE(
va €xetl oAU vYnAn 6spuokpacia. Mnv
ayyidete Tnv e&datuion Kat TiG¢ OspuEG
emepaveleg. Kivéuvog eykavudtwv.

6.7 META TH XPHZH

AdNoTE TOV KIVNTAPA VA KPUWOEL

TIPLV TOTIOBETNOETE TO PUNYAVNHA

o€ oToLodNTIOTE TIEPIBAAAOV.

EkteAéoTe TOV KABAPIONO (TTap. 7.6).
EA&yxete mavta 6Tt Sev uTIAPXOUV

XAAQPA 1) KATECTPANUEVA EEAPTHATAL.

Av gival anapaitnTo, avTikataotnoTe Ta
KATEOTPAMMEVA EEAPTHLATA KAl OPIETE TUXOV
Bideqg kat urouAovia xaAapd ) areubuveeite
o€ éva €E0UCL0S0TNUEVO OEPRLS.

ZHMANTIKO

— KareBdote to ouykpoTnua
OUOTNUATWY KOTIHG,

— BdAte oto VEKPO,

— 1PaPriéte TO XEIPOPPEVO,

— oTauatnoTe Tov KIvntnpa,

— BydAte to KAeldi and To SlakdmTn
(BeBalwbeite dTI OAa TA KIvoUueva
UEPN EXOUV oTAUATIIOEL TAPWS):

e KABe popd 1oV adprveTe APUAAKTO TO

UNXAVNHa, EYKATAAEITETE TN B€0T TOU

08nyoU i} MapKAPETE TO UNXAVNUA,

7. TAKTIKH ZYNTHPHZH

71 TENIKA

A Ot Kavoveg acpaleiag mov MPEMel
va tnpouvvTtal meplypdgovral 6To Ke. 2.
Tnpeite auotnpd TI¢ 08NYieg AUTES yia
va anogpuyete ocofapous KIvéUVouUG.

A Mptv EekivrioeTe omolovénmote

EAgyxo, KaBaplouo 1 emEuPBaon

ouVTI)PNOoNG/PUBULIoN OTOo Unxdavnua:

amocUUNMAEETE TO oUCTNUA KOTTNG,

BdATe oTO VEKPO,

SE0TE TO XEIPOPPEVO,

oTAMATHOTE TOV KIvNTHpAd,

agaipeote To KAEWSI, (UNV apnvete

TOTE TO KAELSi 0TN BE0N TOV 1) KOVTA

o€ maidid 1] akardAAnAa daroua),

¢ BePaiwbeite 0TI 6Aa TA KIVOUlEVA
HEPN EXOUV oTAMATHOEL MAPWG,

e SlaBdoTe TIG AVvTIOTOIXEG 0ONYIEG,

Popdrte katdAAnAn evévuaocia, yavtia

gpyaociag kat yvaiid npootaociag

H ouxvotnta kat n diadikacia emeppaong
nieptypadovtat otov “Nivaka ouvinpnong”
2KoT6g Tov Tivaka eival va oag Bonbnoet
va dlatnpeite og KaAn kat acpain
KATACTAOT TO UNXAVNHA 0ag. ZTOV TiivaKa
avagpepovTal oL KUpLeg ETEUPRATELS KaL OL
TipoBAeTOUEVOL XPOVOL Yia KABE pia amd
autég. H eméppaon mpérel va yivetat

otav emeEABeL 1 IPWTT TIpoBeoia.

7.2 ANE®OAIAZMOZ KAYZIMOY /

EKKENQZH PEZEPBOYAP KAYZIMOY

ZHMANTIKO AkoAouBeite Aeg Tig
podlaypades mov avagpepovtal oTo
gyXeEIPISlo 0dNYIWV TOU KIvnTripa.

O TUIMOG KQUOIUIOU TTOU TIPETEL va
XPTOILOTTOOETE UTTOSEIKVUETAL OTO
EYXEIPISIO 0ONYIWV TOU KIvnTTipa.
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7.2.1 Avedodlacuog

Ma tov avedodlaouo e KaUoLUO:

1. &ePdwote v TaMa Tou pelepBoudp
kat adpatlpeote TV (K. 30).

2. TomoBetnote 10 XWVi (gIK. 30).

3. Tepiote pe kavoo to pelepBoudp
TIPOCEXOVTAG VA NV TO
YEMICeTE pEXPL ETTAVW.

4. BydAte TO XWVi.

5. 210 T€AOG TOU avedOdLaoOoU,
BLOWOTE KAAG TNV TATIA TOU KAUG{OU
KaL KabapioTe TUXOV SLapPOES.

ZHMANTIKO Mnv xvvete Bevlivn ndvw ota
MAQOTIKA UEPN YIA VA NV TA KATACTPEWETE.
2¢ nepinTwon rmov ouuBel KATL TETOIO,
EeBydAte augowg e vepod. H eyyunon dev
KaAUnTel pOopeG amnd Beviivn OTI¢ MAQOTIKEG
EMIPAVELES TOU aua&waTog 1) TOU KIvNTripa.

7.2.2 Ekkévwon pelepBoudp

ZHMEIQZH To kavoiuo aAAowwveral kat
Sev mpéEneL va apauévet oto pelepBoudp
reptoooTepo amo 30 nuepes. Mptv TNV
arroBrikevon yla UeYAAo xpoviko Sldotnua
(ked. 9), adeidoTe 10 PpelePPBoudp Kauaiuou.

A@rioTe TOV KIVNTHPA VA KPUWOEL
nptv adeldoeTe 10 peepPBoudp Kavaoiuou.

1. TomoBetoTE TO UNYXAVNUA OE ETUESN
EMPAVELD, OE AVOLXTO XWPO.
TortoBeTrOTE £Va OOXEIO CUYKEVTPWONG
KATW arod To cwAnva (eik. 31.A).
AmoouvdéaTe To cwAnva (eik. 31.A) otnv
€l00d0 Tou PpiAtpou Bevlivng (eik. 31.B).
AvoIiETE TO POUNTILVETO KAUGIOU

(av ipoBAETETAL)

2UAAEETE TO KAUOLUO O€E éva

KatdAAnAo doxeio.

ZUVBETTE TO OWATVA (EIK. 31.A) £TOL WOTE

N o a & 0 N

KAgioTe TO POUNTIVETO KAUGIHOU
(av poBAETETAL).

A 2710 véo &ekivnua tng Asitovpyiag Tov
unxaviparog, BeBaiwbeite 6Tl Sev vntapxel
Sdlapporn Bevivng amoé Toug¢ CwANVEG, TO
POUUITTIVETO KAl A6 TO KAPUTIIPATEP.

7.3 EAErXoz, ZYMNAHPQZH,
AAEIAZMA AAAIOY KINHTHPA

ZHMANTIKO AxoAoubeite 6Aeg Tig
npodiaypagpeg rmov avagpepovral oto
EYXELPISIO 0ONYIWV TOU KIvNTHPA.

O 1Um0¢ Aadiou mov MPETTeL va
XPNOILOTTOINOETE UTTOSEIKVUETAL OTO
EYXELPISIO 0ONYIWV TOU KIVNTHPA.

va Tonobetndei cwoTd TO Ko?\qpo (ek. 31.C).

7.3.1 'EAgyxog / cupmAnpwaon
A Iptv amo kabe xprion eAEyxXeTe
™ otd6un Tov Aadiov.

Awdikaoia:

e TomoBeTNOTE TO UNXAVNMA OE
eTtinedo €6aog yla Tov EAEYXO.
EAgyETe TN 0TAOUN TOU AadLoU oTOV
KLVNTnpa: cUppwva pe TIg odnyieq
TOU OXETIKOU gyXeLpLdiou, 1 6TAOUN
npEmnel va ival petafy Twv evéeifewv
MIN kat MAX tou deikTn (eik. 32).

A Mn cuunAnpwvete urtepBoAIkn
moooTNTA YIA VA ATTOPUYETE
untepO<puavon tou kivntipa. Eav n
otabun vniepBaivel tnv evéei&n “MAX”,
aroKatacT)OTE T1) CWOTI) OTAOUN.

7.3.2 Ekkévwon

MNa va e§aodaAioTei n KaAr Aettoupyia

Kal N SIAPKELQ TOU PNYXAVAATOG, £VAG
KOAOG Kavovag eivat va aAAadeTe KaTda
Slaotruata To Addt Tou Kvntrpa, cUpdwva
JE TA SLOOTNUATA TIOU UTTOSEIKVUOVTAL OTO
EYXEPISL0 08NYWYV TOU 510V TOU KIVNTAPa.

A To Addt kivnTrjpa umopei va €xet
TOAU UYnAn Bepuokpaocia aueocws
META TO ofnjoiuo Tov KivnTripa. Apriote
OUVETIWGE TOV KIVNTIPA VA KPUWOEL yla
Alya Aemnrtd nptv adeldoete 10 Ad6L.

AvTikaBloTdre To AAdL Ye T
OUXVOTNTA TIOU AVADEPETAL OTO
eyXepiblo 0dnywv Tou Kvntrpa.

lMa to okomd auto:

> Tumog “I”

: 1. TomoBetnoTE TO PN)XAVNHA

: 0€ TinedN eTudavela.

: 2. TomoBetmote €va Soxeio,

. OUYKEVTPWONG KATW arod T0

. OWANVa TIPOEKTAONG (EIK. 33.A).

. 3. Kpamote otabepd 10 cwArva

. npogktaong (ek. 33.A) kat EgBdwote

¢ TNV TAna ekkévwong (eik. 33.B).

4. XuykevtpwoTe To AAdL oTo Soxeio.

5. Bidwote v TAra ekkévwong (€. 33.B)
acdou BeBalweelTs oTL TonoesrnenKa
OWOTA N ECWTEPLKY ToYOUXa (Elk. 33.C).

: 6. 2oiEte pexpt Tsppa Kpatwvtag oTabepo

: TO CWANVaA npoaKraonq (ew. 33.A).

. 7. KaBapiote TuxOV dlappoeg Aadlou.
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e Tumog “II”
1. TomoBetrioTe TO PUNYAVNUQ
og ertinedn erupavela.
TomoBetroTE €va S0xeio CUAAOYNG KATW
Qaro T0 CWANVA TIPOEKTAONG (EIK. 33.D).
ATIOGUVSEDTE TO OCWANVA TIPOEKTAONG
(ew. 33.D) amo6 T Bacn oTrPIENG (K.
33.E) kal 0Tn OUVEXELQ, HE [ia TTEVOQ,
XaAapwaoTe 1o odLyKtnpa (€ik. 33.F)
000 eival anapaitnTo yla va ByAaieTte
TNV Tana ekkevwong (ek. 33.G).
4. AuyioTe TO CWANVA TIPOEKTAONG
kat adeldote 1o AddL og €va
KatdAAnAo doxeio
. 5. TomoBeote Eava v tdmna (eik. 33.G)
Kal CUVOEDTE TO GWANVA TIPOEKTAONS
(ewk. 33.D) otn Baon opENg (K.
33.E) mipv oupmAnpwoete AQdL.
6. KaBapiote Tuxov dlappoEg AadLov.

® N

ZHMANTIKO Aiwabgote 10 AddI
yla avakUKAwon ouugwva e
TNV loxvouoa vouobeaia.

7.4 ANTIAONHTIKOI TPOXIZKOI

O1 8lapopeTikEG BETEL] GUVAPOAGYNONG

TWV TPOXIoKWYV ETUTPEMOUV va dlatnpndei

Wa arntdéotaon acpaieiag “H” avaueoa oto

AKPO TOU GUYKPOTI)UATOG CUCTNHATWYV

KOTING Kal To £6adog (elk. 23.A).

PuBuiote tn B€0m TwV AVTISOVNTIKWV TPOXIoOKWV
aAvaAdYwG e TNV avwpaAia Tou e5ddoug.

A H evépyela autr mpémnet va yivetat mavta
KL 0TOUG SU0 TPOXIOKOUG, TOTIOBETWVTAG TOUG
oTo 810 vPog, ME TON KINHTHPA ZBHXZTO KAl
TA ZYZTHMATA KOMHZ ZEKOMIMAAPIZMENA.

lMa va aAAa&ete Bgon;:

1. AnoouvSEoTe TNV TAGKA AVAOTOANG
(ewk. 23.B) xpnowomowwvtag éva
KatoaBidL kat ByAaAte Tov TIEIPO (EIK.
283.C) pe 1o eAatmplo (k. 23.D).

2. TomoBetote Eavd Tov TPOXioKo
(e. 23.A) otnv embupunTr) B€on

3. TomoBetmote Eavd Tov Teipo (EIK.
283.C), To eAatmplo (eik. 23.D) kat
TNV MAAKA avaoToAng (ei. 23.B)

JE TNV UTIOSEIKVUOEVN OELPA,
dpovTilovTag 1 kePaAr Tou Teipou
(ew. 23.C) va eival yuplopgvn mpog
TO E0WTEPIKO TOU UNXAVILATOG

7.5 MIMATAPIA

H TpooeKTIKY) GuVTrPNON TNG
uratapiag ival arapaitn ya va
egaodaAloTel peydAn didpkela {wng.
H pnatapia Tou pnyavrpatég cag
TpETeL va popTideTal oTwadN|oTE:

TIPLV XPNOLMOTIO|OETE TO UNXAVNUA YLa
TIPWTN GOPA HETA TNV AYOPA TOU,

TIPLV ATO KABE UEYAAN XPOVIKN)
nepto&o €KTOG XPriong (LeyaAuTepn
arto 30 nuépeg) (rap. 9);

TIPWV TN XProN HETA amo HEYAAN
XPOVIKT) TIEPI0dO EKTAOG XPIONG.

AlapdaoTe Kal epAPPOOTE TIPOCEKTIKA TN
Sdladikaoia ¢opTIoNG o TIEPLYPAPETAL OTO
eyxelpidlo g pratapiag. Edv dev npnbein
Sdladikaoia autn 1) dev popTiceTe TNV pnarapia,
prtopei va ipokAnBouv avenavopdwTteg BAARES
oTa oTolkeia TNG pnatapiag. Mwa adeta pnatapia
mpEMEL va $opTifeTal TO CUVTOUOTEPO SUVATOV.

ZHMANTIKO H ¢dprtion mpemel va yivetal
Ue uia ouokeur otabepnc taong. AAAa
oUOTHUATA GOPTIONG UTTOPEL VA TIPOKAAETOUV
avenavopbwrtes PAGLeG otnv unarapia.

* TO unxdavnua eivat epodlacueEVo Pe eva
ouvdeTnpa (k. 34.A) yla Tn popTion,
0 o10i0g TIpETiEL va ouvdebei oTov
AVTIOTOLXO OUVOETTPA TOU ELSIKOU
POPTIOTH UIMATAPLWY, TIOU TIAPEXETAL UE TOV
e€omAlopod (av poBAgneTal) 1) Statibetal
Katomy napayyeAiag (map. 15.2).

ZHMANTIKO Autdg o ouvdetripag
TIPETTEL VA XPNOIUOTIOLEITAl ATTOKAEIOTIKA
yla tn oUveEoN UE TO POPTIOTH) UITATAPIWDV
Tou Karaokevaotr. [ia tn xprion Tou:

— akoAouBroTe TG 06nyieg mov
avaypdgovral oTIG QVTIOTOIXES
odnyieg xpriong, )

— akoAoubnote TI¢ 0dnyieg mou
avaypdgovral oTo eyXElpiSlo
N¢ urarapiag,

7.6 KAOAPIZMOZ

Metd ané kabe xprion, apxiote Tov KaBapLoud
AKOAOUBWVTAG TIG TIAPAKATW 0dNYiES.

7.6.1 Kabapiopog Tou unxaviparog

KaBapileTe TO EEWTEPLKO TOU UNXAVAHATOG
TIAEVOVTAG TA TTAAOTIKA PEPT) TOU AUAEWHATOG
HE €va odouYYapL XPNOLUOTIOWVTAG VEPO KAl
ATIOPPUTIAVTIKS, TIPOCEXOVTAG VA [NV TIAEL
vepd OTOV KLVNTNPa, oTa e§apTrHATa TOU
NAEKTPIKOU CUCTILATOG KAL 0TNV NAEKTPOVIKT
TIAGKETA TIOU BpioKeTal KATW ATO TO TAUTIAS.

e [0 va HEWWOoETE TOV KivOuVvo TIupKayLdg,

eV TIPETEL VA UTIAPXOUV UTIOAEIppaTA

XAONG, PUAAQ 1) uTtEPBOALKO YPACO

OTOV KLVNTHPQ, 0TO OlyacTrpa TNg

eEdTuiong, oTn BMkn TNG prtatapiag.
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ZHMANTIKO Mnv xpnotuomnoleite vepo
Urto rtieon 1 XNUIKES oUoieS yia TO MTAUOIUO
TOU aua&wuatog Kat Tou Kivntrpa!

7.6.2 Kabaplopog Tou KavaAlou
amofBoAngq (uovo yia Ta uovTEAa
HE omioOia meptlovAAoyn))

2 & TIEPITITWON TIOU BOVAWOEL TO KAVAAL ATIOBOANG:
1. adaipeote TOV KASO TTEPIGUAAOYNG 1) TO
TIPOOTATEVTIKO OTioBLaG AoBOANG,
2. adaipgoTe T XA TIOU CUYKEVTPWONKE
aro TNV TAEUPA TOU AVOiyHaTOq
aroPOANG TOU KAVAALOU.

7.6.3 Kabapiopog Tou kadov (uévo yia ta
HOVTEAQ ue omicBia meplouAAoyn))

AdeldoTe ToV KAS0 TEEPLOUAAOYNG XAONG
KaBapiote ToV amo ta uttoAeippara

XAONG Kal XWHATOG

3. TomoBetnoTe §avd ToV KASO Kat TTAUVETE TO
£0WTEPLIKO TOU CUOTNAATOG KOTING (Ttap. 7.6.4-
a) KalL oTn oUVEXELA adalpETTE TOV KASO,
adeldote Tov, EePYAATE TOV KAl TOTIOBETAOTE
TOV €TOL WOTE VA OTEYVWOEL YPTYOPQ.

N =

7.6.4 Kabaplopog twv
CUGTNHATWYV KOTIG

A Kardad tn didpketa Tov kabapiououv
TOU OUCTIJUATOG KOTIIG ATTOUAKPUVETE
avBpwmoug kat {wa amo Tn yupw mePLoxXN.

a. Kabapiopog Tov ecwTEPIKOU

ATIOHOKPUVETE TA UTIOAEIPHATA XOPTWV KAl
AQOTING TIOU CUGOWPEVOVTAL OTO ECWTEPLKO
TOU OUYKPOTNMATOG TOU CUCTHAKATOG

KOTING Yla va arnoduyeTe 0tav Egpabouv va
KATAOTHOOUV SUCKOAN TNV EMOUEVT) EKKIVNON.

To eowTEPIKO TTAUGIO TOU CUCTT|UATOG
KOTING Kal TOU KAVAALOU amoBoAng Tpémnel
va yivetal oe 0Tabepo £6adog, He:

— TOV KASO TIEPLOUAAOYNQ ) TO
TIPOOTATEVTIKS OTTioB1ag aroBoAng
TOTIOBETNEVA (LUOVO YIa TA UOVTEAQ
ue omioBia mepiouAAoyri),

— TOV TIAEUPLKO EKTPOTIEA ATIOBOANG
ToToBETNMEVO (UOVO yia Ta
HOVTEAQ LE TAEUPLKT artoBoAn),

— TO XELPLOTY) KABIOPEVO,

— TO OUOTNUATA KOTING 0T B€on 1",

— TOV KlvnTripa oe Aettoupyia

— TO HOXAO TAYXUTHTWYV OTO VEKPO

— TO CUCTNMATA KOTING CUMTAEYUEVA

¢ EVOAAOKTIKA, CUVOEDTE TO CWAN VA
YO TO VEPO 0TA ELBIKA PAKOP (ELK.

35.A), aprivovtag To vepd va TpELel
YLO LEPLIKA AETITA OTO KABEVQ, [E TA
OUCTNHATA KOTING O€ AElToupyia.

ZHMANTIKO T[ia va eéaopaiiletal n owotn
AglToupyia Tou NAEKTPOUAYVNTIKOU CUUTTAEKTN):
- aroUyeTE TNV EMAPT) TOU CUUTAEKTN L€ AdSL,
- UNVv KatevbUVETE VEPO UIO TTigon
TAVW OTO CUUTTAEKTN,

- UV kaBapilete 10 CUUTTAEKTN UE BeVTivn.

b. Ka@aplopog Touv eEwTEPLKOU

A 2TO MAvw UEPOG TOU CUCTIIHATOG
KOTTNG S€EV MPETIEL VA CUYKEVTPWVOVTAL
akaBapcoiceg kat umtoAgiuuara Eeprg xAong,
woTe va diatnpeital n tdbavikn anédoon
Kai n acgdAela Tov unxaviuartog.

MNa Tov kabaplopd oTo TAvVwW PHEPOG

TWV CUCTNUATWY KOTING:

* KaTEPAOTE EVTEAWG TA CUCTHUATA
Kot g (B€on "1"),

* PuonETe e TIETILEOUEVO agpa PEaa armod Ta
AVOIYHATA TWV TIAEUPIKWYV TIPOCTATEUTIKWV
Se&la kat aplotepd (eik. 36).

7.7 MNAZIMAAIA KAI BIAEZ ZTEPEQZHZ

Ta na&uddia kat ot Bideg mpemet va eivat
KAAQ oPLyHEVQ, WOTE Va ei0TE Glyoupol OTL
TO UnxAvnua Aettoupyei pe acpaAela.

8. EKTAKTH ZYNTHPHZH

8.1 MPOEIAOMNOIHZEIZ AZPAAEIAZ

AAm:ueuveeiTe auéocwg oTnv
Avtinpoowreia 1) oe €E€16IKEVUEVO
ouvepyeio o€ nepinTtwon

avwuaAng Asitovpyiag:

- TOU PppEvou

- TNG oCUMMAEENG Kal TNG akivntomnoinong
TWV CUCTNUATWV KOTING

- TNG EVEPYOTTOINONG TOU CUCTHUATOG
METAdOONG KATA TNV Kivnon mpog

Ta EUMPOGS 1) TNV OMICOEV.

8.2 ZYIFKPOTHMA ZYZTHMATQN KOMNHZ

8.2.1 EuOuypAuuLon CUCTNHATWY KOTING

H owoTr| pUBIon TwV CUCTNUATWY KOTING
eival amapaitnn yla 1o opodpopdo
KoUpeNQa Tou yKalov (ek. 37).

2 TIEPIMTWON AVWUAANG KOTNG, EAEYETE
v Tieon Twv EAACTIKWYV (TTap. 6.1.3).
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Edv auto dev apkei yla va emiteuydein
OOLOpOPd) KOTMH, areubuvBeite otnv
AvTinpoowreia yia tn pubuion g
€UOUYPAULLONG TOU CUOTILATOG KOTING.

8.2.2 ZvoTnpa Korrg

‘Otav 1o ovoTtnua Kotmg dev eivat KaAd
TPOXIONEVO, EeplWwVEL TN XAON Kal
TIPOKOAEL KITpiviopa Tou yKadov.

A ‘OAeg ol evEpyeleg Tou agopouvv Ta
ovotnuara Komn¢ (agaipeon, Tpoxioua,
JuyooTtdBuion, MoKV, TOoMoOETnoN 1/
Kal avTikaraoraon) gival Epyacieg mov
anaiTovv €I8IKEG YVWOEIG KABWGS Kal Tn
Xxprion 1dikov e&omAiouov. MNa Adyouvg
aocgpaleiag 6a NMPENeL CUVENWGS va

EKTEAOUVTAL amTo £EEISIKEVUEVO OUVEPYEIO.

A Na aAAddeTe mdvTa To KATECTPAUUEVO,
oTpafo 1y péapuEvo cuoTNUA KOTHG

Kal Ti¢ BISEG TOU, MPOKEIUEVOU

va diatnpeital n icopportia.

ZHMANTIKO Eivat onuavtiké 6Aa
Ta ouoTnuara Komrig av aAAdadovrai
OAa padi, tdlaitepa otav vndpyouv
ONUAVTIKESG SlapopEG aTn pOopd Toug.

ZHMANTIKO Xpnoiuomoleite
ndvrta yvrola ouoTriuaTa KommngG Ue
TOV KWOIKO TTOU avagEPETAL OTOV
rrivaka “Texvikad Xapaktnplotika”.

Noyw g eEEMENG TOU TIPOTIOVTOG, TA
OUCTNUATA KOTING TIOU avadEPOoVTalL 0TOV
Tivaka "TeXVika XapaktneLloTiKA" UTopel e
TNV NApodo Tou XPOVOU Va avIKataoTadouv
arnod SladopETIKA CUCTHLATA [IE avAaloya
XAPOKTNPLOTIKA avTaAAQEOTNTAG

Kal acdpaAelag ot Aettoupyia.

8.3 ANTIKATAZTAZH MMPOZTINQN
/NIZQ TPOXQN

8.3.1 TMpPOKATAPKTIKEG EVEPYELEG

ZHMANTIKO Xpnoworomote €va katdAAnAo
oUoTNMa avoywong, .x. Eva UNxaviko ypuAo.

Mpwv apxioeTe TNV AVTIKATACTACT TWV

TPOXWYV, EKTEAEOTE AUTEG TIG EVEPYELEG:

¢ Adaipéote 6Aa Ta eEapTrHATA.

¢ ToroBeTrOTE TO PUNXAVNHaA O GTABEPO
kat eminedo £€6adog rov eEaodalilet
N 0TabepdTNTA TOU UNXAVAHATOG.

* AE0TE TO XELPODPEVO,

* JTAMATNOTE TOV KLVNTNPQ,

¢ BydAte To KAELSI,

¢ TottoBeTr0TE TO YPUAO OTO ONUEi0
aviPwong KovTa oTov TPOXO TPog
avTikatdotaon (rap. 8.3.2, ap. 8.3.3).

* EAEYETE av 0 YpUAOG eival EVTEAWG
KATaKOPUPOG wg Tpog To £€5adog.

8.3.2 EmAoyn kal Tortof€Tnon Tou
YPUAOU GTOUG TiICW TPOXOUG

TomtoBetrioTe EUAIVEG 0Priveg (elk. 38.A) otn Baon
TOU TPOXOU (K. 38.B) Tou Bpioketal otV Agupd
TOU TPOXOU TIou Ba avTikataotroeTe (elk. 38.C).

Ma ta povtéAa pe omicOia mePIoUAAOYT:
e To LEYLOTO VYOG TOU YPUAOU TIPETIEL
va eivat 110 mm. (eik. 39).
¢ TottoBeTN0TE TO YPUAO KATW artd TNV
Tiiow TAAKa (eik. 40.A), oe anéoTaon
180 mm. aré To MAAivO aKpo.

Ma povTéAa pe TIAEVPIKN ATTOBOAN:

e To p€yloTo VYOG Tou YPUAOU TIPETIEL
va givat 110 mm. (eik. 41).

e TomoBeTnoTE TO YPUAO KATW ard
Tov Tiow d&ova, oTo onueio ov
Seixveln ekova (eik. 42.A).

ZHMEIQZH O ypuAog rov ToroBeteital e
TOV TPOTIO TTOU MEPLYpAPETAL OTNV ITapovoa
napdypago kablotda duvarrj v aviywon
UOVO TOU TPOXOU TIPOG AVTIKATACTAOT).

8.3.3 EmAoyn kat ToroB€Tnon Tou
YPUAOU GTOUG UTIPOCTLVOUG TPOXOUG

1. TomoBetrote EUAIVEG OPriveg (ELK.
43.A) otn Baon Tou TpoxoU (ek. 43.B)
TIov BpiokeTatl tiow ard Tov TPoxd TIou
0a avtikaraotroeTe (eik. 43.C).

2. To péyloto UYog Tou YpUAOU
mpérel va eivat 110 mm.

ZHMEIQZH H emuAoyrj Tng 6€ong Tou
YpUAOU MPETEL va yiveTal oe ouvapTnon
UE TOV TUTO UNXavruaTrog.
3. TomoBeTAOTE TO YPUAO OTT UMPOCTIVN
TIAEUPA TOU UNXAVALATOG 0TO ONUEIO (ELK.
44.A, 45.A, 46.A) 61iwg daiveTal oTnV EIKOVA.

ZHMEIQZH O ypuAog npenet va
TonoBeteital oTnV eninedn mAsupd g
Bdong otrpt&ng (eik. 44.B, 45.B).

ZHMEIQZH O ypuAog npéemnet va
TOMTOBETEITAl OTNV KEVTPIKI TAEUPd
¢ Bdong oTripi§ng (eik. 46.8).
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8.3.4 AvTIKOTACTOON TOU TPOXOU

ZHMANTIKO BeBaiwbeite 011, katd TV
avoywon, To unxdavnua mapauever otabepo
Kat akivnro. Av mapatnprioeTe KAt avwualo,
KateBdote aueEowS TO YpUAO, EAEYETE Kal
AvoTe TuxOV mpoPAruata kat onkwote &avd.

1. BydAte 1o Kamdkl (eik. 47.A) Tipv
AVUYPWOETE TO UNXAVNUA.

2nkwoTte 600 apKei yla va

adalp€oete AVETA TOV TPOXO.

Me €va katoaBidl ByAATE TNV EAACTIKY
aocpaAela (eik. 47.B) kat tn podéa (eik. 47.C).
Adalp€oTte TOV TPOXO TIPOG AVTIKATACTAON.
EmnaAeiyte Tov d&ova (elk. 47.D)

pe ypdoo Aimavong.

TomoBeTtnoTe TN pelEpPa.

ToTOBETNOTE TIPOCEKTIKA TN POSEA

KAl TNV eEAAOTIKY achdAAela.

AKOUUTNOTE TOV TPOXO 0TO £€5adog Kal
ouvappoAoynote Eavd To KATAKL (LK. 47.A).

® No ok 0 b

ZHMANTIKO BegBaiwe6eite o1t ot rtiow 100X0(
EXOUV TO (610 UYog (glk. 48.A) kat Tt n dlagopd
NG EEWTEPIKTIG SIAUETPOU LUETAEU TWV SUO TPOXWV
(eik. 48.B) d¢ev eival ueyaAvtepn aré 8-10 mm.

Av ouuBaivel auto, yia va anopuyeTe avwuaAn
Kom, TPETTEL va puBLiceTe TNV VBUYpPAuLION
TWV OUOTNUATWY KOG anevbuvouevol

o€ €va ££0UaloS0TNEVO CUVEPYEIO.

8.3.5 Emokeun 1 avrikaractaon
TWV EAACTIKWV

Kdbe avtikatdotaon 1) ETOKEUT] EVOG EAACTIKOU
£TelTa anod TPUMNUA TIPETEL VA YiveTal arnod

gvav eEEIOIKEVPEVO BOUAKAVIIATEP, CUPDWVA
ue TN Sladikaoia Tov TPoBAETETAL YIA TOV

TUTIO ETIIKAAUYNG TIOU XP1OLloTIoLETAL.

8.4 HAEKTPONIKH NAAKETA

H nAekTpovikr TTAGKETA eival €va eEAPTNUa
TIOU BpioKeTal KATW artd TO TAUMAS Kal EAEYXEL
OAEQ TIG AOPAAELEG TOU UNYXAVILATOG.

H nAekTpOVIKT TIAGKETA SLABETEL Eva
TIPOCTATEVTIKO QUTOUATNG ATIOKATACTACTG
TIOU SLOKOTITEL TO KUKAWA OE TIEPITTTWON
TIPOBANHATOG OTNV NAEKTPIKN EyKATACTAOT,
N €MEUBAOT] TOU TIPOKAAEL TO OTAUATNHA TOU
KIvNTApA Kat autod eMonpuaiveTal anod éva
NXNTIKO oMM TIOV arevepyotoleital Hoévo
Byadovtag to kAeldi amd To SLaKOTTN.

To kKUKAwa arokabiotatal autéuata Petd
anod pePIKA deuTepOAeTTTA. AvalnTiioTe Kal
ATIOKATAOTNAOTE TIG AUTieg TNG PAARNG yla va
anopUyeTe va enavaAndOovv oL SLaKOTIES.

ZHMANTIKO [ia va aroguyete TNV
EMEUBAOT) TOU MPOOTATEVTIKOU:

— UNV QVTIOTPEPETE TNV MOAIKOTNTA
™G urarapiag,
— unV A&IToupyeite To unxdvnua xwpic urnarapia,
yia va unv npokAnbouvv mpopAruara kard
N AglToupyia Tou pubuIoTnH HOpPTIONG,
— SW0oTe MpoooxN WOTeE va Unv
POKANBoUV BpaxukukAwuara.

8.5 ANTIKATAZTAZH AZ®AAEIAZ

To unxavnua dlabétel évav aplopd aochaieiwv
(elk. 49.A) 510DOPETIKNG EVTATEWG HE TIG
aKOAoUBEG AelTOUPYIES KAl XAPAKTNPLOTIKA:

— AoddAewa 10 A = yla TnVv pootacia Twv
YEVIKWV KUKAWHATWY KAl TWV KUKAWHATWY
LoX0V0G TNG NAEKTPOVIKNG TTAGKETAG, M
€MEPPAOT TNG OTIOIA TIPOKAAEL TO OTAUATNHA
TOU UNXAVIHATOG Kal TIANPESG OPRNOLUO TNG
€VOEIKTIKNG AUXVia 0TO TAUTAO (Ttap. 5.16)

— AoddAela 25 A = ipooTacia Tou
KUKAWUATOG GpOPTIONG, N EMEUBACT
NG OToiag EKSNAWVETAL UE OTASLAKT)
TITWON ToU GOPTIOU TNG UIaTapiag Kat
OUVETIOKOAOUBN SUCKOAIQ EKKIVNONG.

— AoddAela 5 A = yla Tnv pootacia tng
BonénTiknig mpidag 12 Volt yia ta ageooudp

- AoddAela 15 A = yla TV ipootacia Touv
KUKAWMATOG TOU HOTEP XELPLOMOU, N
eMEPBAOT) TOV OTIOIOU SEV ETUTPETEL TNV
NAEKTPLKY) EVEPYOTIOINON TOU CUCTNMATOG
avaTpoTm§ Kadov, To adetacpa
uropei va yivel e Tov Xelpokivnto
HOXAS (edv gival TOTIOBETNUEVOQ).

H tiun g aodpdaAelag avaypadetat
TAVW OTNV aohaAeLa.

ZHMANTIKO H kauévn aopdAcia npemnet va
avtikaBiotaral dvra e aopdAeta idiov Turrov
Kal 1mote e dAAN SlagopeTIKTG mMApoxG.

2 € TIEPITITWON TIOV SEV UTTOPEITE Va
evromioete TNV attia g PAARNG,
arevbuveeite otV AVTIMPoowTEia.

8.6 ANTIKATAZTAZH AAMNOTHPQN

8.6.1 Toumov “I” - AU TNPEG TIUPAKTWONG

e OLAauntnpeg (18W) gival Tutmou
UTIayloVvET Kat adatpovvTal anod To
VTOUI YUpvwVvTag Toug aplotepdotpoda
pe pia tomnida (etk. 50)

8.6.2 Tumovu “lI” - Aapmtiipeg LED
* ZgfdwoTe To SAKTUALO (elk. 51.A)

katr adaipeote TN dioa (ek. 51.B).
ATIOCUVAPLOAOYTOTE TO PWTIOTIKO
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LED (ewk. 51.C), mov otnpietat
amnod T1q Bideq (ek. 51.D).

8.6.3 Tumog “llI” - Aapmmipag TuTTou
LED (ywa povtéAa TNS, THNS)

1. 3nKWOoTE TO KATTO KAl AdAPETTE
TO ouvdeTnpa (k. 52.A).

2. AmnoouvdéoTte TNV KortiAla (eik. 52.B) kat
Tpapn&re €Ew amod to TAAL TO KATTO.

3. AmnoouvdéoTe Ta KAWL TWV
Aaumtripwy TUTIoU LED (eik. 53.A),
EeBdwoTe TIG Bideg (eik. 53.B) kat
eAeuBepwoTe Ta YAwooidla (k. 53.C).

4. AvuwoTe Kal artoouVoEDTE TO AVW
TUNMA TOU Kartod (€lK. 54.A).

5. EeBdwote TIq Bideg (elk. 55.A) kat
QAVTIKATAOTAOTE TOUG TIPOBOAEIG
Tunou LED (ek. 55.B).

6. [ia tnVv ek véou ToToBETN O Tou Karod,
aKOAOUBNOTE TA Br)aTa pe avTioTpodn

oelpd arod auTnV NG arnocuVApPHOAOYNoNg.

8.7 XZYFKPOTHMA METAAOZHZ NIZQ

AroteAeital amnod pa oppayLopEVN HOVOKOUMATN

povada rou dev anattei ouvtrpnon. Aatifetat

He pOVIHO HOoPTIO AMAVTIKOU TIou Sev

anattei avTiKataoTaon 1) CUUTANRPWOoN.
ZYFKPOTHMA METAAOZHZ

EMMNPOZ (MONTEAO 4WD)

. AntoteAeital ano €va odpaylopeEVo
. uovomuumo OUYKPOTNHA TIoU Sev anattei
. cuvrnpnon Arnatteitat neptoélKoq €AEYX0G,
: cruun)mpwon KOl AVTIKATACTAON TOU AadLoU
: 0TO USPAUAIKO KUKAWA oUVSEONS.

EAEyxete TN 0TAOUN AadL0U N oTtoia TIPETEL
. va Bpioketal avaueoa oTig evoeifelg «MIN»
. kat «MAX>» Ttou Bpiokovtal oto oxeio.

Av 1 oTdBun Bpioketal KATw amod

: v €voelEn «MIN» (Ewk. 56):

— QATIOCUVAPHUOAOYT|OTE TO TIPOCTATEUTIKO
(elk. 56.A) IOV OTEPEWVETAL
pe to Taguddt (eik. 56.B):

- &ePfdwote TNV TANA (€1K. 56.C) Kal

. OUUMANpwoTe pe Aadt 10W30 €wg

: 0TOoU dTAceL oTNV EVOELEN «MAX»:

. - tomoBetnote Eava tnv tdmna (eik. 56.C)
KOl TO TIPOOTATEVTIKO (EIK. 56.A).

. ZHMANTIKO Av araitouvratl ouxveg
: avan/\r)pa')ostq, Bsﬁata)@si’rs ot dev
. unapxouv SlappoESG amnd oug ow/\nvsc
n aro 1o doxelo Kat smKoszvnare
us TOoV nw/\nm NG MePLOXTiC 0ag yla

* TS ANARQA(TNTES EMEURAQES: . . vveeennnn.. .

8.9 PYOMIZH EAATHPIOY TOY
ANAZTOAEA ZYNAEZHZ TOY
KAAOY NEPIZYAANOIHZ

. Av 0 k&dog r[sptcu)\)\oynq Teivel va
. avam]éa Kat va avowa Katd tnv Topeia
: 0g avwpaAa £5adn 1) av n SuckoAeveaTe
: S EMAVACUVSEDT) LETA ATIO ASEIOONA,
: npenst va pueulosrs TO eAATNPLO (K. 57.A).
. AMQETS T0 OY]HSlO ouvéecnq
. xpnctponomwvmq pia aro Tig omég
° (elk. 57.B) éwg O0TOUL ETUTUXETE
: TO EMIBUUNTO ATIOTEAECHA.

9. ANOGHKEYZH

lMa anoBrjkevon Tou unxavnparoq
ueyq?\UTepn Twv 30 npspwv
Adr|0TE TOV KIVNTIPA VA KPUWOEL

2. ATIOOUVOEDTE TA KAAWSLIA TNG pnamplaq Kalt

PUAAETE TNV O€ OTEYVO Kal 6poospo UEPOG.

3. Adeldote T0 pelepPoudp KAuoipov
(map. 7.2.2) kaL akoAouenoTE TIq
0dnyieg Tou avaypdagovtal oTo
Eyxepidlo odnyliwv tou Kivnpa.

4. Kabapiote KAAA TO unxdavnua.

5. BeBawBeite 6L TO unxdavnua dev
rtapouctddet PAAReG. Av amartteitat,
arnevbuvBeite oTo sEoumoéornpevo 2EpPIG.

6. AnoenKeuon TOU unxavnucnoq

ME TO OUCTIHATA KOTIG KaTEBAoHEVA

o€ oTeYVO TePIBAAAOV

OKETIAOPEVO HE €va KAAuppua (ap. 15.4)
o€ onueio oTo otoio dev Exouv
npdéoBaon Ta aldid.

BeBalwbeite OTL EXETE adalpETEL
KAELOLA T spya)\sm oV
XPNOLUOTIOOATE YL TN GUVTHPNOT.

Mpwv B€oeTe o€ Aettoupyia To pnxAavnua:

¢ BeBawwbeite 6TL dev UTTAP)EL Slappor)
Bevdivng amo Toug CWANVEG, TO POUUTILVETO
KQUGIPOU Kal arod TO KApUTILPATEP:

* TIPOETOLLACTE TO UNXAVNUA cUNDWVaA
ue TIg 0dnyieq Tou kepaAaiov “6.
Xpnomn Tou unxavnuatog”.

10. METAKINHZH KAl META®OPA

e [ptv HETAKIVAOETE TO UNYXAVNUA:
— QAMOCUUTIAEETE TO CUOTNUA KOTIAG,

EL-27

TIPOPUAQYLEVO ATTO TIG KAIPIKEG CUVONKES



— TOTIOBETNOTE TA CUCTIATA KOTING
oTnv uYPnAoTepn B€on,
— oprioTe TOV KlvNTNPQ,

o ‘OTav HETADEPETE TO UNXAVNHA HE

£€va OXNHa 1) PUHOUAKOUHEVO:

— XPNOLLOTIONOTE PAUTA TTIPOCRAONG LUE
KATAAANAN avToxn, TTAATOG KAl PNKog,

- POPTWOTE TO UNXAVNHA LE TOV
Kivntrpa ofnoTo, apapwvtag To KAELSi
ekkivnong arod tnv urodoxr Tou, Xwpiq
08nYyo Kal LOVo OTIPWYVOVTAG, HE TN
BonBela emapkr) aplOpov atduwy,

— KAE&lOTE TO POUUTIVETO KAUGIHOU
(av TipoBAEmETAL),

— KateRAOTE TA CUOTHHATA KOTINAG,

— 5¢0Te TO XEIPODPEVO,

— TOTIOBETNOTE TO WOTE VA UNV
artoteAei kivéuvo,

— aodaAioTe TO YEPA OTO OXNHA
peTadopdag He oxXowid 1 ailuoideqg yia va
armodUYETE TNV AVATPOTIY) HE EVOEXOUEVT
BAGPRN kat Slapporn Kavuoipou.

11.ZEPBIZ KAI ENIZKEYEZ

To apodv eyxeLpidlo TIapEXEL OAES TIG AvAYKAIES
0dNYieq yla TO XEPLOUSO TOU HNXAVILATOG KAl
YO {la OWoTr BACLK GUVTHPENOT) TIOU EKTEAELTAL
ano to Xprotn. ‘OAeg ol emepPAoelg pubuong
KL CLVTNPNONG TIoV SV TIEPLYpAdovTal 0TO
TIapdv eyxeLpidlo TIPEMEL va eKTEAOUVTAL ATTO
™V AVTIMPOoowreia 1) ard eEEISIKEVIEVO
ouvepyeio Tou SIABETEL TIG avayKAIEG YVWOELG
Kl TOV EEOTIALIOMO YIa TN OWOTH EKTEAEON

TWV £PYACLWV, SIATNPWVTAG TOV APXIKO

Babuéd acdaieiag Tou UNXaviUaATog.

Ol enepPdoelg oe un eEeldikeupeva ouvepyeia
Kal XwpIq TOV KATAAANAO €EOTIALONO

£€XO0UV WG aroTéAETUA TNV aKUPWOT) Kabe
eidoug Eyyunong kat kd0e umoxpéwong

1 eubuvng Tou KataokevuaoTtn).

¢ Ta eEouolodotnuéva ocuvepyeia avaiappBdavouv

TIG ETILOKEVEG KAL TN CUVTHPNON UTIO €Yyunon.

13.MINAKAZ ZYNTHPHZEQN

Ta un Yviola avtaAAaKTIKA Kat eEapTtriuata
Sev eival eykekpLuéva. H xprion pn yvrnolwv
AVTAAAQKTIKWYV Kal eEapTNHATWY propei va
ETNPEACEL TNV ACPAAELA TOU UNXAVILATOG
Kal aTlaAAACOEL TOV KATAOKEVAOTT)

and k&be uroxpeéwon 1) eudbuvn.

Ta yviiola avtaAAakTikd datiBevtal anod ta
eEouolodoTnuéva ouvepyeia Kal KATaoTHHATA.
yvioTdatal va aneubuveoTe 0TO
e€ouolodoTnUEVo ouvepyeio pa dpopd

TO XPOVO Yla TN GUVT)PNOTN KAl TOV

€Aeyxo Twv dlata&ewv aopaAeiag.

12.EITYHZH

H eyyunon KaAUTTel OAEG TIG AOTOX(EQ
VALIKOU Kal Kataokeung. O xprotng
odeilel va Tnpel oXOAAOTIKA OAEG TIG
0dnyieg Tou TIapoOVToG eyxelpLSiou.
H eyyUnon dev kaAurttel BAAPeQ TTou odpeilovtal oe:
e Mn t)pnomn Twv 0dNyLwV Tou eyxelpLdiov.
e ApéAela.
* AavOacopEvN 1 Un ETUTPETOUEVN
XPNOM KAl CUVAPHOASYNOT).
e Xprion un yvnolwv avTaAAaKTIKWV.
e Xprion un apeXOUEVWYV 1) U EYKEKPLLEVWV
ard TOV KATAOKEVAOTY) EEAPTNHATWYV.
H eyyunon ertiong dev KaAUTTTEL
TN ductoAoyikn $Oopd avaAwoIuwy, OTIwGg
IMAVTWYV PETAS0ONG, TIPOBOAEWY, TPOXWV,
Slokwv, UrmouAoviwv acdaleiag Kat VTIwv.
duoloAoylkn pBopd.
Kwvntrpeg. KaAumtovtal and tnv eyyunon
TOU KATAOKEUAOTN Yld TNV avadePOUEVN
Tepiodo Kat uttd Toug TPOPRAETIOUEVOUS OPOUG.

O ayopaoTn§ TPOooTATEVETAL ATIO TNV
loxvouoa vopoBeaia g xwpag Tou. Ta
SIKALWKATA TOU AyopaaoTr) TIOU TIPORBAETEL N
€0VIKY) vopoBeaia Sev meplopidovtal oe Kapia
TepinmTwon ano v napovoa eyyunon.

Emnéppaon MeplodikoTnTa (WPEQ) Napaypagog
| Inpewwoelg
Mpwtn 21N cuvéxela Kabe
dopda
MHXANHMA
"‘EAeyxol aodaheiag / ‘EAEYX0G XEPLOTNPIWV Mptv amnd kabe xprion mnap. 6.2
'EAEYX0G THEONG TWV EAACTIKWV Mptv amnd kabe xprion map. 6.1.3
‘EAEYX0G TWV TIPOCTATEVTIKWYV THioW / MNpuv armd kd&be xpnon mnap.6.1.4
TIAEUPIKNG aToBOANG. ‘EAeyxog Tou kadou
TIEPLOUAAOYNG, EKTPOTIEA TIAEUPIKYG ATIOBOANG.
Mevikog kaBaplopodg kat EAeYX0Q MeTd amné kabe xprion mnap. 7.6
'EAEYXO0G Yla eVOEXOUEVEG {NULEG OTO Meta ané k&g xprion -
unxavnua. Av anaiteital, aneubuvoeite
01O €E0UCL0S0TNUEVO ZEPPIG.
DdopTIoN pratapiag Mpwv TNV arodrikeuon nap. 7.5
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‘EAEYX0G OAWV TWV OUVEECEWV 25

'EAEYX0G OTEPEWONG KAL TPOXIOUA 25 e
TWV CUCTNUATWY KOTING

‘EAeyx0g Wavta getadoong 25 e
‘EAEYX0G IHAVTA HETASO0NG CUCTNUATWY KOTING 25 o
‘EAeYX0G Kal pubuIon PppEvou 25 x
‘EAEYX0G Kal pUBULOT) CUCTHHATOG HETAS00NG 25 b
"EAeyx0G GUUMAEENG Kal PPEVOU GUCTAHATOG KOTING 25 e
levikn Ainavon 25 i
AVTIKOTAOTAOT CUCTNUATWY KOTING 100 e
AvTikatdotaon avta petadoong - e
AvTtiKatdoTaon Iavta petadoonsg - A
OUOTNUATWY KOTIAG

KINHTHPAZ *

‘EAEYX0G/CUNMAT)PWOT) KAUGiou Mpuv amd kd&be xprion mnap.7.2
'EAEYX0G / CUPTAN|pwon Aadlov Kivntrpa MNpuwv armd k&be xpnon nap.7.3
Avtikatdotaon Aadlol Kivntripa * *
‘EAeyx0g Kat kabaplopdg Tou Ppiltpou agpa * *
Avtikatdotaon diAtpou agpa * *
'‘EAeyxog Ppirtpou Beviivng * *
Avtikatdotaon diktpou Beviivng * *
‘EAeyx0g Kat kabaplopdg emadwv proudi * *
AN\ayn) proudi * *

* AvaTtpEETe OTO EYXEPIOIO TOU KIvnTrpa yia TNV TANpn Alota
TWV eMEPPATEWYV KAl TNG TIEPLOSIKOTNTAG

** AnteubuvBeite otnv Avtimpoowrteia 6tav epdavidovral Ta mpwta onuadia SucAeltoupyiog
*** EmEUBaon Tou TIPEMEL va Yivel anod Tnv AvTLpoowrteia 1) amnod €va eEeISIKEVPEVO OUVEPYEID
*** H yevikn Aimavon 6Awv Twv onueiwv Aimavong mpérel va ekTeAeital emiong

KABe Ppopd TIOV TIPOBAETETAL ATIOOTIKEVON YIA LEYAAO XPOVIKO SlAoTNHA

14. ANEYPEZH BAABQN

BAABH MIGANH AITIA

AIOPOQZH

1. Me 10 KA€Si 0N
6¢on «<ANAMMA»,

Enéppaon tng mpootaciag
NAEKTPOVIKNG TTAAKETAG AOYW:

lupiote 10 KAEWSi 0TN B€0N "EBHZIMO"
Kal avadntmoTe TI§ attieg TNg PAABNG:

TO TAUTIAO TIAPAPEVEL
of3NoTo, Xxwpiq kavéva

KOKT) oUvdeoN TNG Hnatapiag

eAEyETe TIq oUVOEDELS (TIap. 4.4)

NXNTIKO oTjpa

avTtioTpodn} 6€ong MOAwV pratapiag

eAEyETe TIq oUVOEDELS (TIap. 4.4).

uratapia evreAwg adewa

dopTtioTe TNV pratapia (rap. 7.5)

Kapévn achaAela

AVTIKATAOTNOTE TNV aodaiela
(10 A) (rap. 8.5).

Bpeypévn MAakETa

OTEYVWOTE e XAapo agpa

2. Me 1o kAeldi otn B€om

mapapével opnoto,

Eméppaon g mpootaciag
«ANAMMA>, T0 TQUMAG | NAEKTPOVIKNG TIAAKETAG AOYW:

Tupiote TO KAELSi 0N B€0M «ZTAMATHMA»
Kat avadntmote TV attia g BAAPNG:

aAAd evepyotoleital
£€va NXNTIKO onua

Bpeypévn TAakETA

OTEYVWOTE pe XAapo aépa

Av Ta TIPOPANLATA CUVEXICOUV AKOMA KAl HETA TIG TIAPATIAVW
eVEPYeELEQ, AmeVBLVOEiTE 0TNV AVTITIPOOWTEIQ.
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BAABH MIGANH AITIA AIOPOQZH
3. Me 1o KAelSi o B€on XaunAd poprtio pnarapiag dopTioTe TNV unatapia (map. 7.5)
«EKKINHZH», T0
TAMTIAG avABet aAAd
N Hia Sev yupidet aoddAela GOPTIONG KAUEVN QAVTIKATAOTAOTE TNV aodAAeld

(25 A) (BA. 8.5)

4. Me 1o kAeldi ot
6¢on «EKKINHZH>,
n MiCa yupiel aAAa
0 KivnTpag dev
Taipvel EumpPog

XaunAd ¢poprtio pnatapiag

doptiote TNV pnatapia (rap. 7.5)

arnouaia por§ Beviivng

eA€yETe TN 0TABWUN OTO
pelepPoudp (Tap. 7.2.1)

avoiETe TO POUUTIIVETO (EAV
mnpopAéneTal) (map. 6.4)

eAEYETE TO PiATpo Beviivng

EAATTWHATIKY) avadAEEN

eAéyETe TNV Tina Tou proudi

eAéyETe TNV anooTaon Twv
NAeKTPOSiWV Kat av eival kabapd

5. AUOKOAN ekkivnon iy
AVWHOAN AetToupyia
TOU Kvnmpa

TIPOBANHATA AVAPELENG

kabapioTe 1) AvTIKATAOTHOTE
TO PiATpO AEPO]

adeldoTe To pedepPoudp Kat
BaAte kavovpyla Bevdivn

eA€yETe 1) avTikataotote
10 OiATpo Beviivng

6. Mewpgvn amnddoon
TOU KIVNTNpa Katd
™ SLapKeLa KOG
™G XAONG

TaxuTnTa IPoweinong peyaAuTepn o€
Ox€omn UE TO VYOG KOTING TNG XAONG

HewoTe TNV TaxUTNnTa Kavn avnote
T0 UYog kotmg (Ttap. 6.5.4)

7. Evepyomouwvtag ta
OUCTHUATA KOG, O
KIVNTrpag oprvet

AeirelL n €ykplon evepyoroinong

Bepawbeite 6TL TNPOVVTAL OL
ouverkeg ekkivnong (rap. 6.2.2)

8. H evdekTin Auxvia
unatapiag dev ofrvel
UETA amo pepkd
Aemttd Aettoupyiag

QVETIOPKNG POPTION Hrtatapiag

arnevbuvbeite otV Avtipoowreia

9. H evdelkTikn) Auxvia
Aadlov avafel katd ™
Slapkela Aettoupyiag
(av poBAETETAL)

TpoRANata Airmavong Kivntripa

MupioTe apéowg To KAELSi 0N
0¢om «ZTAMATHMA»:

ATOKATAOTNOTE TN 0TABUN Aadov (BA. 7.3.1)

avTIKATAOTNOTE TO PiATPO (av TO
TIPOPBANUA TIAPAUEVEL, ETUKOVWVNOTE
HEe TOV HETATIWANTT)

10. O kwvntripag orjvel
Kat tapdyetat Eva
NXNTIKS onpa

Emnéupaon g mpootaciag
NAEKTPOVIKNG TIAAKETAG AOYW:

Tupiote 10 KAEWSi 0TN BEON «ZXTAMATHMA»
Kat avadntmote TV attia g BAAPNG:

UTEPPOPTLOT TIOU TIPOKAAE(TaL
ard Tov pUBWLOTY) HOPTIONG

arevBuvbeite otV Avtipoowreia

AavBaopévn ouvdeon pnatapiag
(MPORANHA eTTadwV)

eAeyETe TIq ouvdEoelg (Ttap. 3.4)

11. O kwvntpag
oTapatdel, Xwpiq
Kavéva NXNTIKS onua

uratapia anoouvoedeuevn

eAEyETe TIq oUVOEDELS (TIap. 3.4)

TIPOPBANHATA OTOV KIVNTHPa

arnevBuvbeite otV Avtipoowreia

Av Ta TIPOPBANATA CUVEXICOUV OKOMA KL HETA TIG TIOPATIAVW

EVEPYELEG, ameubuvBeiTe TNV AVTIpoowTtEia.
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BAABH

MIGANH AITIA

AIOPOQZH

12. Ta ouoTtruata KoTmng
Sev oupmAEkovTal
1) &ev oTapatouv
apéowg otav eival
ATOCUUTIAEYUEVA

avtag XaAapdg

arnevbuvOeite otnv AvTimpoowreia

TIPORANUATA NAEKTPOUAYVNTIKAG
OUMTMAEENG

arnevbuvBeite otV AvTtipoowreia

13. AvwpaAo KoYio
KOl AVETIAPKNG
TePLoUAAOYT (LdVO
Yl0 TA HOVTEAQ E
ottioBla eplouAAoyT)

TO oUOTNMA KOTIG SeV gival
TapdAAnAo oto £€6adog

eA€yETe TNV Mieon Twv
eAAOTIKWV (TIap. 6.1.3)

PUBUIoTE TO CUCTNHA KOTING WOTE va gival
TapdAAnAo oto £€dagdog (rap. 8.2.1)

KOKT) arod00T TOU CUCTAKHATOG KOTING

arnevbuvBeite otnVv AvTtimpoowreia

TaxuTnTa IPowinong peyaAuTepn o€
ox€éon pe To UPOG KOTig TNG XAONg

HewoTe TNV TaxUTNTa Kavn avnote to
VYOG TWV CUCTNUATWY KOTING (Ttap. 6.5.4)

TIEPIUEVETE PEXPL VA OTEYVWOEL T XAON

BovAwpa Tou KAVaALOU

BydATe ToV KASO TIEPIOUANOYNG Kal
adeldoTe 1o KavaAl (BA. 7.6.2)

14. AvwpaAo KoYio
(uévo yia Ta povTEAA
E TIAEUPIKT) aTTOBOAN)

TO oUOTNMA KOTIG SeV gival
apdAAnAo oto £€6adog

eA€yETe TNV Mieon Twv
€AAOTIKWYV (TIap. 6.1.3)

pubuioTe To GUOTNUA KOTING WOTE va eival
TapdAAnAo oto £€dadog (rap. 8.2.1)

KOKT arnéd001) ToU GUCTAUATOG KOTING

arnevbuvOeite otnv AvTimpoowreia

15. Kpadaopoi katd
Sldpkela Aettoupyiag

oUOTNUA KOTIG YEUATO XAON

kabapiote Ta cuoTuaTa KOTNg (Tap. 7.6.4)

oTPAPO 1 AAOKAPIOPEVO
oUOTNHA KOTING

arnevBuvbeite otV AvTimpoowreia

otnpiypata xaAapwpéva

eA€yETe Kal odiETe KaAd TIG Bideg Tov
OTEPEWVOUV TOV KIVNTHPA KAl TO 0aot

16. ABéBato 1 un
ATIOTEAECUATIKO
dpevapiopa

AavOaopévn pubuion ppevou

arnevbuvbeite otnVv AvTimpoowreia

17. H kivnon dev eivat
OMOAT, SUCKOAIA
kivnong oe avngopa
1) anoToun aviywaon
UTPOOTIVWV TPOXWV

TIPOBANATA OTOV lHAVTA Ny
0TO OVUOTNUA CUUTAEENG

arnevbuvbeite otnVv AvTipoowreia

18. Mg tov Kivntripa oe
Aettoupyia, TMATWVTAg
TO TEVTAA YKadlov,

TO pnxavnua dev
petakiveitat

HOXAOG aTTEUTIAOKNG O€
O€0n ameUNAOKNG ToU
OUCTAHATOG HeTAdooNg

enavadeépare otn B€on 10 cuoTNUA
HETAS00NG KOUTAAPLOPEVO (TTap. 5.4)

19. To pnxdavnua
apxidel va doveital pe
anpopAerto TpdTo

$Oappéva 1 AaokaplopEva
eEapmpara

OTAMATNOTE TO UNXAVNHA Kal
adalp€oTe TO KAELSI EKKivNONG

eAEyETe evdeXOUEVEQ INULEQ

eAEYETE av untdpyouv Aackaplopéva
eEaptipata kal odifte Ta

arnevbuvbeite o€ eEeldIKEVIEVO
KévTtpo yla Toug EAEYXOUG, TIG
AVTIKATOOTACELG 1] TIG ETILOKEVEG

Av Ta TIPOBANLATA CUVEXICOUV AKOUA KAl LETA TIG TIAPATIAVW

evEpyeleg, aneubuvOeite oTnVv AVTIpoowreia.
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15. A=EZ0YAP

15.1 KIT A WINOTEMAXIZMO

WiAokdBEL TNV KOPUEVN XAON KaL TNV AdrVeL
oTo YKadov (ek. 58.A1, eik. 58.A2).

15.2 O®OPTIZTHZ ZYNTHPHZHZ
MMATAPIAZ

Emutpénel n datripnon g pnatapiag oe
KOAY) KATAOTAON OTIG TIEPLOSOUG TIoU SeV
XPnoloToteital To unxavnua, e§aodaiifovrag
™V 18avikr ¢opTIoN Kal heyaAuTepn Sidpketa
Cwnqg yla TV pratapia (. 58.8).

15.3 KIT PYMOYAKHZHZ

la va pUPOUAKT|CETE €va HIKPO
PULOUAKOUUEVO (e1K. 58.C).

15.4 KAAYMMA NPOZTAZIAZ

MpooTatevel TO PNXAVNUA ATIO TN OKOVN
otav dev xpnotporoleital (k. 58.D)

15.5 KIT NIZQ BAPQN
BeAtiwvouv tnyv miow otabepdtnrta Tou
UNXAVrHATOG, KUpiwg Katd Tn xprion
oe e6Adn pe kAion (eik. 58.E).

15.6 ZET MPOZTATEYTIKOY
OMIZOIAZ ATOBOAHZ

la xprion otn B€om Tou KASOU TIEPICUAAOYNG,
otav dev oUAAEyovTalL Ta XOpTa (EIK. 58.F).

(Mévo yia ta povréAa ue omiobia amofoArn).

15.7 XIONAAYZIAEZ 187, 20”
BeAtuwvouv Tnv mipdoduon 0Toug Ticw TPOXoUS
o€ £5AdN XIOVIOUEVA KaL ETITPETIOUV TN XP1oN
TwV eEaPTNUATWV EKXLOVIONOU (EIK. 58.G).

15.8 TPOXOITIA AAZMH / XIONI 187, 20

BeAtuwvouv Tig emddoelg kivnong o€
XlOvL Kat o Adotmn (k. 58.H).

15.9 PYMOYAKOYMENO

Ma ™ petadopd epyaAeiwv 1) AVTIKEIHEVWV,
ota emuTpendpeva épla doptiov (gik. 58.1).

15.10 AIANOMEAZ

Ma ) dlaokoépriion aAatiol 1)
AlmaopaTwy (eik. 58.J).

15.11 AIANOMEAZ

lMa m dlaokdprion dupou 1y XaAov (eik. 58.K).
15.12 KYAINAPOZ A XAOH

Ma T oupnukvwon Tou e6ddpoug

META ard oTopd 1 yla TNV .ooTIESWoN

TOU X0OpTOU (eIK. 58.L).

15.13 EKXIONIZTIKO ME AAMA

la TOV EKXLOVIOUO KAl TN CUCCWPEUOT] TOU
adapovPEVOU XLOVIOU 0TA TIAAIVA (EIK. 58.M).

15.14 EMNPOZOIO ZAPQOPO
lMa Tov Kabaplopd SladpouwV Kal OTEPEWV
emdavelwyv arnod GUuAAa Kat akabapaoieq
Kat yla Tnv adpaipeon AEMTWYV OTPWOEWV
Ppeakou xloviov (eik. 58.N).

15.15 TEMAXIZTHZ

Ma v kot Kat TNV AAeamn Tou
apdaleutou x6pTou (elk. 58.0).

15.16 ZYAAEKTHZ ®YAAQN KAl XAOHZ

Ma ™ cuAAoYT) PUAAWY OE XOPTAUPLACHEVES
emdaveleg (elk. 58.P).

15.17 EMNPOZOIO AIKPANO

lMa T cuAAoyr X6PTOU Kal HIKPWV
KAQSWV (ek. 58.Q).

15.18 AIAZYNAEXZH ANYWQZHZ
Emutpémnetl v aviPwon CUPTIANPWHATIKWY

MTTPOCTIVWYV EEAPTNHATWY TIOU SEV
anattovv T AnYn woxvog (k. 58.R1).
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15.19 AYNAMOAOTHZ (PTO) 15.20 AYNAMOAOTHZ (PTO)

Erutpémnel ) petadopd g Loxvog anod Tov Erutpémnel ) petadopd g Loxvog arno Tov
KIVNTNPA 0TO EAEYXOMUEVO TIAPEAKOUEVO. KIVNTIPa O0TO EAEYXOUEVO TIAPEAKOUEVO. AgV
Anattei dlaouvdeon avuPwong (eik. 58.R2). arnatrei dlaovvdeon avuPwong (eik. 58.R3).
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1. ALTALANOS TUDNIVALOK

11 HOGYAN KELL A HASZNALATI
UTASITAST ERTELMEZNI

A hasznalati utasitas sz6vegében

néhany, a biztonsag vagy a hasznalat
szempontjabdl kiléndsen fontos informaciét
tartalmazé bekezdést eltéré modon
kiemeltiink az alabbi kritérium szerint:

MEGJEGYZES vagy FONTOS az
eléz6 részekben feltlintetettekre vonatkozo
pontositdsokat vagy egyéb informaciot

tartalmaz a célbdl, hogy segitsen elkertilni a gép
megrongdlodasat, illetve egyéb karok okozasat.

A A szimbolum veszélyt jelez. A figyelmeztetés

be nem tartasa a kezeld vagy mas személyek
sérlilését, illetve karokat okozhat.

. A szlrke pontokkal jelolt kerettel kiemelt

. szakaszok opcionalis jellemzoéket

: tartalmaznak amelyek nincsenek meg a
|e|en hasznalati utasitasban leirt 6sszes
geptlpusnal Ellenérizze, hogy az On
: gépén jelen vannak-e ezek a jellemzok.

Az 6sszes ,elulsd”, ,hatsd”, ,jobb” és
Lbal” megjeldlést a kezel6 munkavégzési
helyébél kell értelmezni.

1.2 HIVATKOZASOK

1.2.1 Abrak

A jelen hasznalati utmutatoban talalhato
abrak szamozasa: 1, 2, 3 sth.

Az abrakon lathato alkatrészeket

az A, B, C stb. bettk jel6lik.

A 2. abran lathato C alkatrészre vald
hivatkozas jel6lése tehat: ,Lasd a 2.C
abrat” vagy egyszerten ,(2.C abra)”.

Az abrak csak illusztraciok. A valds alkatrészek

eltérhetnek az abran lathatoktol.

1.2.2 Cimek

A hasznalati utasitas fejezetekre és szakaszokra

oszlik. A ,2.1 Betanitas” c. szakasz a ,,2.
Biztonsagi eldirasok” c. fejezet alcime. A
cimekre vagy szakaszokra valé hivatkozasokat
a szamozott szak., illetve fej. réviditések
jeldlik. Példaul: 2. fej.” vagy ,2.1. szak”

2. BIZTONSAGI ELOIRASOK

2.1 BETANITAS

A Ismerje meg a kezeloszerveket és
sajatitsa el e gép kezelését. Tanulja meg a
motor gyors ledllitasat. A figyelmeztetések
és az utasitdasok be nem tartdsa tiizesethez
és/vagy sulyos sériilésekhez vezethet.

* Tilos gyermekekre bizni a gép hasznalatat,
illetve olyan személyre, aki nem ismeri a
gép kezelésére vonatkozé utmutatasokat.
A helyi térvények szabalyozhatjak a gép
hasznalatahoz el6irt minimalis életkort.

¢ Soha ne hasznalja a gépet, ha a kezel6

faradt vagy nem érzi j6l magat, illetve ha

gyogyszer, kabitdszer, alkohol vagy mas
olyan szerek hatasa alatt all, melyek reflexeit
és figyelmét karosan befolyasoljak.

Ne szallitson gyermekeket vagy mas utasokat

Ne feledje, hogy a gép kezel6je vagy

hasznaldja felel6s a mas személyeket ért

balesetekért és varatlan eseményekért,
illetve azok tulajdonaban keletkezé

karokert. A felhasznalo feleléssége a

munkaterulet talajviszonyaibol eredd

potencialis veszélyek felmérése, valamint a

sajat és masok biztonsaga garantalasahoz

szukséges ovintézkedések alkalmazasa,
kiléndsen lejté vagy emelkedd, egyenetlen,
csusz6és vagy bizonytalan terlleteken.

¢ Ha harmadik személynek atadja vagy
kélcsénadja a gépet, gy6z6djén meg
arrol, hogy 6 elolvasta a jelen hasznalati
utasitasban foglalt tudnivaldkat.

2.2 ELOKESZITO MUVELETEK

Egyéni védofelszerelések

 Viseljen megfelel6 ruhazatot, erds,
csuszasgatlo cipét és hosszunadragot. Ne
mukodtesse a gépet mezitlab vagy nyitott
szandalban. Viseljen hallasvédd fulvedét.
A fllvédd hasznalata csokkentheti a
figyelmeztetd hangok (kiabalas vagy
vészjelzés) észlelését. Figyeljen oda, hogy
mi térténik a munkaterilet kérnyékén.

Ne hasznadljon salat, kdpenyt, nyaklancot,
karkotét, olyan ruhazatot, melyen
nyakkendé, lobogo részek, szalagok
vannak, illetve barmilyen lel6go vagy
széles kellékeket, melyek beakadhatnak a
gépbe, vagy mas, a munkavégzeés helyén
lévd targyakba, illetve anyagokba.

* Ha hosszu a haja, kdsse megfeleléen éssze.
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Munkateriilet / Gép

Vizsgalja at gondosan a munkavégzés
terlletét és tavolitson el minden olyan
targyat, melyet a gép kidobhat, vagy
amelyek sériléseket okozhatnak a
vagoegységen/forgo egysegeken (kdvek,
gallyak, vashuzalok, csontok stb.).

Robbanémotorok: lizemanyag
/\ VESZELY! Az iizemanyag tizveszélyes.

¢ Az Uzemanyagot erre a célra el8irt
tartalyokban kell tarolni biztonséagos helyen,
héforrasoktdl vagy nyilt langoktol tavol.
Tisztitsa meg a tartalyokat és a tarolasi
teruletet a fu- és lombmaradvanyoktdl
és a felesleges kendanyagtol.
Ne hagyja a tartalyokat gyermekek
altal elérheté helyen.
Ne dohanyozzon az lizemanyag
feltéltése vagy utantdltése alatt, illetve az
Uzemanyaggal val6 tevékenységek soran.
Az lzemanyagot tolcsér segitségével
toltse be, kizardélag a szabadban.
Ne lélegezze be az lizemanyag g6zeit.
Jaro6 vagy meleg motornal ne nyissa ki a
tanksapkat és ne t6ltsén be tizemanyagot.
Lassan nyissa ki tanksapkat és
hagyja, hogy a belsé nyomas
fokozatosan keriljon kieresztésre.
Ne kdzelitsen langot a tartaly nyilasahoz
a tartalmanak ellendérzése céljabol.
Ha az izemanyag kifolyt, ne inditsa el
a motort, hanem tavolitsa el a gépet
arrdl a terliletrdl, ahol ez tértént, és
kerllje az olyan eszkdzbdk hasznalatat,
melyek tiizet okozhatnak, egészen
addig, amig az Uzemanyag el nem
parolgott és a géze szét nem oszlott.
A gépre vagy a foldre kerllt minden
Uzemanyagnyomot tavolitson azonnal el.
Tankolds utan a tanksapkat és az
Uzemanyagtartaly dugojat gondosan csavarja
vissza a helyére és alaposan hiizza meg.
Ne inditsa el a gépet azon a helyen, ahol
az Uzemanyag utantoltését végezte; a
motor inditasat az tizemanyagtoéltés helyétél
legalabb 3 méteres tavolsagra végezze.
Kertlje az izemanyagnak a ruhazattal térténé
érintkezését, és ha ez mégis megtorténne,
6ltdzz6n &t, mieldtt a motort elinditana.

2.3 HASZNALAT KOZBEN

Munkateriilet

A motort ne miikddtesse zart térben,
mivel veszélyes mennyiségu szén-
monoxid kerulhet a leveg6be. Az inditasi
muveleteket szabadban vagy jol szell6z6

helyen kell végezni! Soha ne feledje,
hogy a motor kipufogégaza mérgezé!
A gép beinditdsa soran ne iranyitsa
a kipufogot, tehat a kipufogogazt
gyulékony anyagok felé.
Kerulje a gép hasznalatat
robbanasveszélynek kitett helyeken,
gyulékony folyadékok, gaz vagy
por jelenléte esetén. Az elektromos
érintkezések vagy mechanikus surlédasok
szikrakat képezhetnek, melyek langra
lobbanthatjak a port vagy a gézoket.
Kizarélag nappal vagy jo vilagitas és
megfeleld latasi viszonyok mellett dolgozzon.
Tartson tavol a munkavégzés teruletétél
mas személyeket, gyermekeket,
allatokat. A gyermekekre egy masik
felnéttnek kell felligyelnie.
Kertlje a vizes fliben, es6ben,
viharveszélyben térténé munkavégzést,
féleg villamcsapas veszélye esetén.
Kuléndsen ugyeljen, ha a talaj egyenetlen
(buckas, gbédrés), valamint lejtén és
emelkeddn, figyeljen a rejtett veszélyekre
és az esetleges akadalyokra, amelyek
korlatozhatjak a latasi viszonyokat.
Kuléndsen tgyeljen, amikor arokpart,
szakadék vagy vizpart kdzelében dolgozik.
A gép felborulhat, ha az egyik kerék tulhalad
a parton, vagy ha a part beszakad.
Lejtés talajon kildndsen dvatosan dolgozzon
a felborulas és a gép feletti uralom
elvesztésének elkerllése érdekében. A gép
feletti uralom elvesztésének alapvet6 okai:
— A kerekek nem tapadnak
— Tulzott sebesség
— Nem megfelel6 fékezés
— Az adott hasznalatra alkalmatlan gép
— Atalajviszonyokbdl eredé

hatasok ismeretének hianya
— Vontatéjarmiiként valé helytelen hasznalat.
Amikor a gépet ut kdzelében
hasznalja, figyeljen a forgalomra.
A tlizveszély elkerulése érdekében ne hagyja
a gépet jaré motorral a magas fliben.

A helyes viselkedésre vonatkozé
figyelmeztetések
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A gép vezetése és a munka soran
figyelme ne kalandozzon el, koncentraljon
megfeleléen a munkara.
Legyen dvatos, amikor hatramenetben halad.
Nézzen hatra és gy6z6djén meg az akadalyok
hianyardl a hatramenet elétt és kdzben.
Legyen dvatos terhek vontatasa vagy
nehéz felszerelések hasznalatakor:
— A vontatérudakhoz csak szabvanyos
csatlakozasi pontokat hasznaljon;
— Aterhelés maximum akkora legyen,
amit még kénnyedén tud ellenérizni;



— Ne forditsa el hirtelen a kormanyt.
Tolatas kdzben figyeljen;
— Hasznaljon ellensulyokat vagy a
kerekekre tett sulyokat, amikor azt
a hasznalati utasitas javasolja.
Korultekintéen jarjon el, amikor gy(jtézsakot
és egyéb olyan tartozékokat hasznal, amelyek
megvaltoztathatjak a gép egyensulyat,
kiléndsen emelkedén és lejtén.
Tartsa mindig tavol a kezét és a labat
a vagoegyseégtél az elinditaskor és a
gép hasznalata soran egyarant.
Figyelem: a vagéelem a kikapcsolasa
utan vagy a motor kikapcsolasa utan is
tovabb forog néhany masodpercig.
Ugyeljen az egynél tébb vagoegységgel
felszerelt vagdécsoport esetében arra,
hogy az egyik forgd vagoegység
a tobbi forgasat is okozhatja.
* Tartézkodjon mindig tavol a kidobdnyilastol.
Ne érjen a motornak a hasznalat
soran felforrésodo részeihez.
Egési sériilés veszélye.
A tlzveszély elkerulése érdekében ne hagyja
a gépet jaré motorral a magas fliben.

A Abban az esetben, ha a munka soran
géphiba vagy baleset torténik, allitsa le azonnal
a motort és tavolitsa el a gépet, hogy ne
okozhasson tovabbi karokat; amennyiben a
kezeld vagy mas személyek sérllését okozo
baleset tértént, nyudjtson elsésegélyt az adott
helyzetnek legmegfelelébb médon, és forduljon
az illetékes egészséglgyi intézményhez a
szlikséges ellatasért. Tavolitsa el gondosan az
esetleges tormelékeket, melyek jelenléte karokat,
személyek vagy allatok sérulését okozhatja.

Hasznalati korlatozasok

¢ Soha ne hasznalja a gépet, ha a védérészek
(gyujtézsak, oldalso kidobas védérész, hatso
kidobas védérész) sériiltek, hianyoznak
vagy nincsenek megfelelden felszerelve.

Ne hasznalja a gépet, ha a
tartozékok/szerszamok nincsenek
felszerelve az eldirt helyre.

Ne kapcsolja ki, iktassa ki, tavolitsa el

vagy modositsa a gépen levé biztonsagi
rendszereket/mikrokapcsoldkat.

ne valtoztassa meg a motor beallitasat és

ne allitsa magasabb fordulatszamra. Ha a
motort tul magas fordulatszamon mukaodteti,
a személyi sérulés veszélye megnd.

Ne vesse ala a gépet tulsagos eréfeszitésnek
és ne hasznaljon kis gépet nehéz

munkak végrehajtasahoz; a megfeleld

gép hasznalata csdkkenti a lehetséges
veszélyeket, és javitja a munka minéségét.

* Ez a gép nem kdzlekedhet kézutakon.
Hasznalata (a KRESZ értelmében)
kizarolag forgalom elél elzart
maganterileteken lehetséges.

2.4 KARBANTARTAS, TAROLAS

A gép biztonsaganak és
teljesitményszintjének érdekében végezze
el a gép rendszeres karbantartasat és
gondoskodjon megfelelé tarolasarol.

Karbantartas

¢ Soha ne hasznalja a gépet kopott vagy sérilt
alkatrészekkel. A meghibasodott vagy sérult
alkatrészeket ne javitsa, hanem cserélje ki.
A tlizveszély csdkkentése céljabol
rendszeresen ellendrizze, hogy nincs-e

olaj- vagy lzemanyag-szivargas.

A gép beallitasi miiveletei soran tgyeljen
arra, hogy az ujjai ne szoruljanak be a forgd
vagoegyseég és a gep rogzitett részei kozé.

AAjeIen Utmutatéban megadott zajszint-
és vibracioértékek a gép legnagyobb
hasznalati értékei. A nem egyensulyban levé
vagoelem, a tul gyors mozgas, a karbantartas
elhanyagolasa jelentésen befolyasoljak a
zajkibocsatast és a vibralast. Ezért szikséges
biztositani azokat a megel6z6 intézkedéseket,
melyek révén megsziintetheték a magas
zajszint és a vibralas okozta lehetséges
karosodasok; valamint gondoskodni kell a
gép karbantartasardl, fllvedét kell viselni

és a munka soran szlneteket kell tartani.

Tarolas

¢ A gépet ne tarolja lzemanyaggal tel
tartallyal olyan zart helyen, ahol az
lzemanyag g6ze lang, szikra vagy erés
héforras kdzelében begyulladhatna.

¢ Atlizveszély csdkkentése céljabol ne
hagyja a munka melléktermékeit tartalmazo
taroléedényeket a helyiségben.

2.5 KORNYEZETVEDELEM

A kdrnyezet védelmét a gép hasznalata soran
elsédleges fontossagi szempontként kell
figyelembe venni, mivel ez a békés egymas
mellett élés és kdrnyezetunk érdeke.

¢ Ne zavarjon masokat a szomszédsagaban.
A gépet csak elfogadhat6 napszakokban
hasznalja (ne hasznalja kora reggel vagy
késd este, amikor masokat zavarhat).
Szigoruan tartsa be a helyi eléirasokat a
csomagoldanyagok, olaj, Gzemanyag, szlroék,
hasznalt alkatrészek vagy barmi egyéb,
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kérnyezetszennyez elem selejtezésére
vonatkozoan; ezeket a hulladékokat ne
helyezze a haztartasi hulladékba, hanem
szelektiv hulladékkezelés keretében
széllitsa a megfeleld gyljttelepekre, ahol
gondoskodnak azok Ujrahasznositasarol.
Szigoruan kévesse a helyi el6irasokat a
levagott névényzet megsemmisitését illetéen
¢ Az izemen kivil helyezéskor ne
szennyezze a géppel a kérnyezetet,
hanem a hatélyos helyi el6irdsok
értelmében adja le egy gyUjtételepen.

3. ISMERKEDJEN MEG A GEPPEL!

31 AGEPLEIRASAES i
RENDELTETESSZERU HASZNALATA

Ez a gép vezetdiiléses flinyirégép.

A gép motorral van felszerelve, mely
mukdédteti a burkolattal védett vagéegységet,
tovabba erdatviteli berendezéssel,

mely a gép mozgatasat biztositja.

A gép fel van szerelve:

— hidrosztatikus attétellel, melynek elére- és
hatramenet attételi aranya fokozatmentes
(,Hydro”), két meghajtott kerékkel (2WD)
vagy négy meghajtott kerékkel (4WD).

A kezeld a vezetdilésen
elhelyezkedve vezetheti a gépet és
mUkddtetheti a f6 vezérléseket.

A gépre felszerelt biztonsagi szerkezetek
néhany masodpercen belll leallitjak a motort
és a vagoegyseéget (6.2.2. szakasz).

3.1.1 Rendeltetésszerii hasznalat

Ezt a gépet flinyiras céljara
terveztik és készitettik.

Altalanossagban ez a gép az
alabbiakra alkalmas:
1. funyirasra és a f(i 6sszegyujtésére
a gyUjtézsakban.
2. flinyirdsra és a hatso részen
a f(i talajra rakasara.
3. flinyirasra, a fu felapritasara és a
talajra teritésére (mulcsozas).
4. flinyirdsra és a fu oldaliranyu kirakasara.

A gyartd altal eredeti felszerelésként
vagy kuldn rendelhetd tartozékként eldirt
specialis tartozékok révén a gép kulénféle

munkamodozatok szerint izemeltethetd,
ezeket a jelen hasznalati utmutato vagy az
egyes tartozékok hasznalati utmutatdja irja le.
A (gyarto altal tervezett) kiegészité
tartozékok felszerelése révén a gép tovabbi
funkcidkat lathat el a jelen hasznalati
utmutatdban vagy az egyes tartozékok
hasznalati utmutatéjaban megadott

feltételek és korlatozasok betartasaval.

3.1.2 Nem rendeltetésszerii hasznalat

A fentiektdl eltér6é barmilyen mas hasznélat
veszélyes lehet és személyi sériléseket
és/vagy targyi karokat okozhat. Helytelen
hasznalatnak minésuinek az alabbiak
(példaként és nem kizarolagosan):

— mas személyek, gyermekek vagy
allatok szallitdsa a gépen vagy az
uténfutdn, mivel azok leeshetnek
és sulyosan megsérilhetnek, illetve
veszélyeztetik a vezetés biztonsagat;

- terhek huzasa vagy vonasa a vontatasra
szolgal6 eszkdz alkalmazasa nélkil;

— agép hasznalata instabil, sikos,
jeges, kdves vagy egyenetlen talajon,
a talaj allaganak megallapitasat
akadalyozo pocsolyas vagy
viztikrokkel boritott fellileten;

— avagoegység mukodtetése a
nem flives szakaszokon;

— agép hasznalata lomb vagy
térmelék 6sszegylijtésére.

FONTOS A gép helytelen hasznélata
a garancia eléviilését, valamint a Gyérto
barminemdi felelésség aldli mentestilését vonja
maga utan, a felhasznéldra héritva a sajét
maganak vagy masoknak okozott karokbal,
illetve sértilésekbdl szarmazo kotelezettségeket.

3.1.3 Felhasznaloi célcsoport

Ez a gép fogyasztdi, azaz nem
professzionalis hasznalatra készdlt.
Hobbikertészeti alkalmazasra késziilt.

FONTOS A gépet a kezeld egyedtil hasznalja!
3.2 BIZTONSAGI JELZESEK

A gépen az alabbi szimbdlumok
lathatok (2. abra). Funkciéjuk az, hogy
felhivjak a gépkezeld figyelmét a gép
korultekinté és dvatos hasznalatara.

A jeldlések jelentése:
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Figyelem! A gép hasznalata 3.3 AZONOSITO CiMKE
A |||| elétt olvassa el az Gtmutatot.
Az azonosité cimkén az alabbi
- Figyelem! Vegye ki a adatok olvashatodk (1. abra):
A c-® kulcsot és olvassa el az
&7 utmutatét, mieldtt barmilyen . Hangerészint

karbantartdsi vagy javitasi CErmE}gfv,aIeléségi jelzés
mlveletet végezne. Gyartas éve

1
2.
3.
5 5 4. Gép tipusa
Veszély! Targyak A SR
@ kidobasanak veszélye: Ne g gyarfasll szam
dolgozzon anélkiil, hogy a 7 C'Eiart’o neve es cime
hatso kidobas védérészt vagy - “iKkszam
8. Névleges teljesitmény és a motor
9.
1

a gyujtézsakot felszerelte e .
volna. (csak hatsé gy(ijtéssel maximalis mikodési sebessége
Suly kg-ban

felszerelt tipusoknal). 0. Er6étvitel tipusa:

w Veszély! Targyak
A |:|9 kidobasanak veszélye: Masolja 4t a belsG boritolapon lathato

Tartsa tavol a személyeket. gépazonositd cimke megfeleld

felborulasanak veszélye:

é o Veszély! A gép helyére az azonositasi adatokat.

—=10c Ne hasznalja ezt a gépet
10°-nal nagyobb lejt6kon.

® Veszély! Csonkitas
@ |:|(-)'I| veszélye: Gondoskodjon
réla, hogy a gyermekek
tavol maradjanak a géptdl,

amikor annak motorja jar.
m Vagasveszély. Vagoszerkezet

mozgasban Ne nyuljon

be kézzel és ne tegye be

a labat a vagoszerkezetet

FONTOS A felhatalmazott markaszerviz:
valo kapcsolatfelvételkor adja meg mindig a
cimkén lathato termékazonosité adatokat!

FONTOS A példa megfeleldségi nyilatko.
a hasznalati utmutato utolso oldalain taldlha

3.4 AFO ALKATRESZEK

A gép az alabbi f6bb alkatrészekbdl all, am
az alabbi feladatokra alkalmasak (1. abra):

magaban foglalé hazba. A. Motor: mind a vagéegységek, mind
Figyelem! Tartsa tavol a kerekek meghajtéja. Jellemzéi és
|:|(-)'II magat a meleg felliletektél. hasznalatanak szabalyai egy kiilon
hasznalati utasitasban vannak leirva.
B. Vagdegységtarcsa: az egység egy
Ne mésszon fel ugy a gépre, hazbol all, amely tartalmazza a forgd
hogy a labat a vagdszerkezet vagoegysegeket és a vagoegysegeket
véddburkolatara helyezi. C. Vagdegységek: a flinyirasra szolgalo
elemek, a végeken talalhaté bordak
el6ésegitik a lenyirt fli tovabbitasat
o oo L Vontatokeszlet ‘ a kidobocsatorna felé.
E hasznalatakor ne haladja D. Hatsé kidobas védorész (igényelhe
= meg a cimkén feltintetett a gyujtézsak helyére felszerelve
s terhelési korlatot, és tartsa megakadalyozza, hogy a vagdegyseégs
= be a biztonsagi eléirasokat. altal esetlegesen 0sszegyljtott
targyakat a gép kidobja (csak a hatsé
gyUjtéssel felszerelt tipusoknal).
FONTOS A megrongélddott vagy E. Oldalsé kidobas terel6lemez: az eg

olvashatatlan cimkéket ki kell cserélni!
Kérjen uj cimkéket a szerviztdl.
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funkcidja, hogy a flivet oldaliranyban a
talajra rakja, tovabba védéelemként is
szolgal, mivel megakadalyozza, hogy



el

zat

elyek

vagoszerkezet altal esetlegesen felkapott
targyak a géptol tavolra I6kédjenek ki (csak

az oldals¢ kidobéassal felszerelt tipusoknal).

F. Gyiijtézsak: az egyik funkcioja,
hogy a lenyirt fuvet 6sszegydjtse,
tovabba védéelemkeént is szolgal, mivel
megakadalyozza, hogy a vagdszerkezet
altal esetlegesen felkapott targyak a
géptdl tavolra 16kédjenek ki (csak a hatso
kidobassal felszerelt tipusoknal).
G. Kidobécsatorna: 0sszekotd
elem a vagoegységtarcsa és a
gyujtézsak kézott (csak a hatso
gyljtéssel felszerelt tipusoknal).
H. Vezet6iilés: a kezel6 munkavégzési
helye. Erzékelével lattuk el, mely
érzékeli a vezetd jelenlétét a biztonsagi
berendezések mikddésbe lépése céljabdl.
.  Kormanykerék: Az elilsé
kerekek elfordulasat vezeérli.
J. Eliils6 I6kharité: védi a gép elllsé részeit.
K. Akkumulator: a motor beinditasahoz
szlikséges energiat szolgaltatja. Jellemzéi
és hasznalatanak szabalyai egy kulén
hasznalati utasitasban vannak leirva.

4. OSSZESZERELES
A A betartando biztonsdgi el6irasokat
a 2. fejezet tartalmazza. Szigoruan tartsa

be az eléirasokat a sulyos kockazatok
vagy veszélyek elkeriilése érdekében.

Tarolasi és szallitasi okok miatt a gép néhany
elemét nem szereltik fel kozvetlendl a gyarban.
Ezeket a csomagoldéanyag eltavolitasa utan kell
felszerelnie a kdvetkezd utasitasokat kdvetve.

A A gép kicsomagolasat és
osszeszerelését szilard, sik feliileten

kell végezni, tovabba elegendé helyet

kell biztositani a gép és a csomagolas
mozgatdasahoz a megfelelé szerszamok
alkalmazasdval. Ne hasznélja a gépet, amig
nem végezte el az,,OSSZESZERELES”
szakaszban leirt miiveleteket.

41 I_-}LKATF\‘ESZEK AZ
OSSZESZERELESHEZ

A csomagolas tartalmazza az alabbi
téblazatban felsorolt, az ésszeszereléshez
szukséges alkatrészeket:

2 Mdszerfalburkolat és a
kormanyt rogzité részek

3 Vezet6llés

4 Ellls6 16kharitd (ha van)

5 Zsak a felszereléshez szilikséges csa-
varokkal és utasitasokkal (csak a TS-
TX-TH modellekhez) (csak hatso gydjts-
vel rendelkezé modelleknél)

6 A zsak tartoi és a felszereléshez sziiksé-
ges tobbi alkatrész (csak a hatsé gydij-
téssel felszerelt tipusoknal)

7 Oldalsé kidobas terel6lemez (csak az ol-
dalso kidobassal felszerelt tipusoknal)

8 Vagoszerkezet oldalsé megerésitései
(ha vannak).

9 Tasak, tartalma:

- hasznalati utasitas és dokumentumok

- csavarkészlet az Ullés felszereléséhez

- az oldalso kidobas terel6lemez felsze-
reléséhez szlikséges készlet (csak az
oldalso kidobdssal felszerelt tipusoknal)
- az akkumulator vezetékeinek csatlako-
zbcsavarjai

- 2 inditokulcs

- 1 db 10 A-es pétbiztositék.

10 | Mulcsozo készlet (csak az oldalso kido-
béssal felszerelt tipusoknal) (ha van).

Leiras

1 Kormanykerék

4.1.1 Kicsomagolas

1. Ovatosan bontsa ki a csomagolast, tigyeljen
arra, hogy ne vesszenek el az alkatrészek.

2. Olvassa el a dobozban talalhato
dokumentaciot, beleértve a
jelen hasznalati utmutatét.

3. Vegye ki a dobozbdl az 6sszes
felszerelend6 alkatrészt.

4. Vegye ki a gépet a csomagolasbol,
Gigyeljen az alabbiakra:

— allitsa a legmagasabb pozicioba a
vagoegységtarcsat (5.11. szakasz), ezzel
elkeriilhet6 a kdrosodasa a gépnek a
rakodélaprdl valé levétele soran.

— Vegye le a gépet a rakoddlaprol.

5. Vigye a hats¢ attételt kioldo kart
kioldasi pozicidba (5.4. szakasz).

4.2 A KORMANYKEREK FELSZERELESE

1. Allitsa a gépet vizszintes helyzetbe és
dallitsa egyenesbe az elsd kerekeket.

2. Egy csavarhuzé segitségével
tavolitsa el a kormany (3.A abra)
kbzépsé takarasat (3.B abra).
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3. Helyezze fel a kormanyt (3.A abra) a kiallé
tengelyre (3.C abra) és forgassa el ugy,
hogy a kullék az ulés felé nézzenek, majd
nyomja meg, hogy a kormanyagy beakadjon
a tuske kiallé végeibe (3.D abra).

4. A megadott sorrendben rogzitse a kormanyt
a készletben talalhaté csavarokkal (3.E
abra) és alatétekkel (3.F abra és 3.G abra).

5. Teljesen huzza meg a csavart
(3.E abra) egy csékulccsal.

6. Tegye fel a kormany fedelét (3.B abra),
és a rogzitéket pattintsa be a helyukre.

4.3 AZ ULES FELSZERELESE

Huzza felfelé a beallitokart (4.C abra),
majd az Ulést helyezze (4.A abra) a sinre
(4.B abra) a kormany feléli oldalon, amig
be nem kattan a hat pozici6 egyikébe.
Ekkor az (ilés stabilan be van szerelve, és
nem lehet kicsusztatni, csak a régzitést
oldé kar lenyomasaval (4.D abra).

4.4 AZ AKKUMULATOR
FELSZERELESE ES BEKOTESE

Az akkumulator (5.A abra) az tlés alatt

talalhatd, egy rugo (5.B abra) rogziti.

1. Atartozék csavarok segitségével
csatlakoztassa elészor a piros vezetéket
(5.C abra) a pozitiv pélushoz (+), majd
a fekete vezetéket (5.D abra) a negativ
poélushoz (-) a megadott modon.

2. Szerelje be a rugot (5.B abra) az akkumulator
megtartasahoz, de figyeljen ra, hogy
a kabelek megfelelé médon legyenek
elrendezve az akkumulator el6tt, hogy
a rugo be ne csipje 6ket (5.B abra).

FONTOS Mindig gondoskodjon a teljes
feltéltésrol, amit az akkumuldtor fiizetében
megadottak szerint kell elvégezni.

FONTOS Az elektronikus kdrtya
beavatkozasdnak elkeriilése
érdekében semmiképpen ne inditsa
el a motort a teljes feltéltés elétt!

: 45 GYUJTOZSAK TARTOINAK
: FELSZERELESE

Szerelje fel a két tartét (6.A abra) a

: hatsé lemezre (6.B abra). Mindegyik

. tartéhoz hasznadlja a készletben

. lévé harom csavart (6.C abra) a rajz

- szerint, és az anyékat (6.D 4bra).

- Akassza be a tartokba a gy(ijtézsak vazanak
. felsé részét (6.E abra), majd igazitsa kdzépre
. afelsé lemezhez képest (6.B abra).

. Allitsa be a két tart6 helyzetét (6.F abra) az
Utk6z6hoz (6.G abra) képest ugy, hogy a .
- gyljtézsak vazat elforgatva a csap (6.H abra) :
. megfeleléen illeszkedjen a fészekben (6.1
. abra).

. Még egyszer ellenérizze, hogy a vaz

: (6.E &bra) valéban kdzépen van-e a

¢ hatsé lemezhez képest (6.B abra) és

. aforgd mozgas szabalyosan torténik,

. afentleirtak szerint. Ezt kdvetéen

© huzza meg teljesen a csavarokat (6.C

- abra) és az anyakat (6.D &bra).

: 4.6 GYUJTOZSAK-ROGZITOKAMPO
. KALLANTYUJANAK ELTAVOLITASA -
A szallitaskor a gyujtézsakot rogzitd

. kampo (7.A abra) a kallantyuval (7.B

. dbra) a hatsé lemezhez van rogzitve.

- Ezt akallantyut el kell tavolitani, miel6tt
- felszerelné a gyUjtézsak tartoit, ezt

: kdvetéen nem kell tdbbé hasznalni.

4.7 AZELULSO LOKHARITO
FELSZERELESE

e I” tipusu Iokharité
e II” tipusu I6kharité
1. Szerelje fel az elsé I6kharitot (8.A abra)
az alvaz alsé részére (8.B abra), és
régzitse a négy csavarral (8.C abra).
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4.8 GYUJTOZSAK FELSZERELESE

<+ TC modelinél

o 1.

. 3. Flzze be avazat a vaszonboritasba (9.K - A AL © .

abra). Figyeljen a pontos elhelyezésre az : szerelje fe[ a vedoglemekfet, (11".5“ abra),

: alap kerlete mentén. Egy csavarhtizé : az adott géphez leirt utasitast kdvetve.

¢ segitségével (9.Labra)akasszabeaz I L L L.iiiiiiieiieiiiiiiiciiieiiiaaoaans

. Osszes mlanyag profilt a vaz cséveibe. @

© 4. Helyezze be a fogantyit (.M 4bra) a : gasecsaanntenseasatenioaseas ceserernnns :
°  fedélfurataiba (9.N dbra), majdarajz . : 411 AZ OLDALSO KIDOBAS . :
: szerint az egészet régzitse a csavarokkal : . TERELOLEMEZ FELSZERELESE .
¢ ésahatso dnbehajtd csavarokkal T (CSAK AZ OLDALSO KIDOBASSAL :
. (9.P abra) a vazhoz (9.0 abra). . FELSZERELT TIPUSOKNAL)

¢ 5. Helyezze fel a merevitét (9.Q dbra) .

Elészor szerelje fel a vazat ugy, hogy a
felsd részt (9.A abra) 6sszekapcsolja az
also résszel (9.B abra), az abran lathaté
modon hasznadlja a készletben Iévd
csavarokat és anyakat (9.C abra).
Helyezze el a saroklemezeket (9.D

abra és 9.E abra) a jobb (RT) és a

bal (L1) oldali elhelyezést betartva,
majd régzitse 6ket a vazhoz a négy
Onbehajtd csavarral (9.F abra).

Csak elektromos dont6szerkezettel
szerelt modelleknél: Szerelje

fel a két gorgét (9.G abra) a tartok
csapjaira (9.H abra), de tgyeljenra,
hogy a kés a tarté felé nézzen, majd
régzitse Oket a rugalmas gy(rikkel

(9.1 dbra). Ezt kdvetden a csavarokkal
és anyakkal (9.J abra) szerelje fel a
tartét az elulsé vazra (9.B abra).

avaz ala a csavarokkal és anyakkal
(9.R abra) ugy, hogy a lapos része
nézzen a vaszon felé. Helyezze be az
urité kart (9.S abra) a helyére, majd
szerelje be a rogzitécsavart (9.T abra)
és a hozza tartozé anyat (9.U abra).

¢ » ATS-TX-TH modelleknél
A zsak felszerelését az alkatrész

: 49 GYUJTOZSAKDONTO

: KAROK FELSZERELESE

- Helyezze a karok tengelyét (10.A

abra) a két lemez mélyedésébe (10.B

. abra), majd a készletben talalhato

. csavarokkal és anyakkal (10.D abra) az
. abran lathaté sorrendben rogzitse dket
- a gy(jtozsaktartokon (10.C abra).

. Csatlakoztassa az emel6 dugattyurud
. végét (10.E abra) a csappal (10.G abra)
. akarhoz (10.F abra), és szerelje fel a

. két rugalmas gy(rat (10.H abra).
Miel6tt felszerelné a gyUjtézsakot a

. tartokra, gy6zédjon meg rola, hogy a

. dontd karok mozgasa szabalyos-e.

: 410 A VAGOEGYSEGTARCSA

OLDALSO VEDOBURKOLATAINAK
FELSZERELESE (HA VAN ILYEN)

A készletben talalhaté csavarokkal
: (11.B 4bra) és az anyékkal (11.C 4bra)

1. Azoldalsé kidobas terelslemez (12.A

: abra) belsejében helyezze fel a rugot
(12.B abra) oly modon, hogy a végeét
(12.B.1 abra) a nyilasba illeszti és

¢ elforditja, hogy arugé (12.B abra) és a
: rugé vége (12.B.2 abra) megfeleléen a

szamukra kijel6lt helyre illeszkedjen.

abra) a vagdéegységtarcsa tartoihoz

2. Helyezze az oldals6 kidobas terel6t (12.A

(12.C abra), és csavarhuzo segitségével
forgassa el arugé (12.B abra) masodik
végzddését (12.B.2 abra) ugy, hogy az
oldalsé kidobas terelén kiviilre keruljon.

: mellett talalhato utmutato
. utasitasait kdvetve végezze el.

3. lllessze be a csapot (12.D abra) a
tartéelemek (12.C abra) és az oldalso
kidobas tereld nyilasaiba, és vezesse
at belllrél a rugétekercsen (12.B
abra), mig a lyukas vég teljesen ki
nem jon a legbelsd tartéelembdl.
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. 4. Helyezze be a sasszeget (12.E abra)
a csap (12.D abra) furataba (D.1 dbra),
és egy fogoval forgassa el a csapot
annyira, hogy a sasszeg két vége
(12.E.1 abra) annyira visszahajoljon,
hogy ne tudjon kiesni, és igy a csap
(12.D abra) ne tudjon kicsuszni.

. A Gy6z6djoén meg arrdl, hogy a rugo
. megfeleloen miikédik, azaz stabilan

. tartja az oldalsé kidobas terel6lemezt
: Ieeresztett allasban, valamint hogy

: a csap jol be van illesztve, és nem

. tud még véletleniil sem kiesni.

FONTOS Az oldalsé kidobas
. lehetéségével felszerelt tipusoknal:
gy6zédjén meg rdla, hogy az oldalso kidobds
* véddbburkolata (21.A abra) le legyen eresztve,
. és régzitse a biztonsdgi kar (21.B abra).

FONTOS A terel6lemez karbantartdsa
vagy leszerelése eldtt ne felgjtse el elére tolni
a biztonsagi kart (21.B abra) és emelje meg az
oldals¢ kidobds véddburkolatat (21.A abra),
hogy le lehessen szerelni.

MEGJEGYZES A terel6lemez
. leszereléséhez végezze el a lépéseket a
. felszerelés sorrendjével ellentétes iranyban.

5. VEZERLESEK

5.1 FEKPEDAL

@

5.2 ELOREMENET PEDAL

Ez a pedal a hatso kerekeket
fékezi (13.A, 14.A abrak).

Ezzel a pedallal lehet bekapcsolni a kerekek
meghajtasat, valamint szabalyozhato az
eléremenet sebessége (13.B, 14.B abrak):
1. El6remenet Ha nagyobb erével
ﬁlﬁ nyomja a pedalt, fokozatosan
ndvekszik a gép sebessége.

2. Uresjarat allas Ha felengedi
a pedalt, automatikusan
visszaall Uresjarati allasba.

MEGJEGYZES Az, lires” dlldst a jelzéfény
felkapcsolddasa jelzi (16.F dbra).

MEGJEGYZES Ha a pedalt olyankor
nyomja le, amikor a kézifék (13.D
dbra) be van huzva, a motor ledll.

5.3 HATRAMENET PEDAL

Ezzel a pedallal lehet bekapcsolni a hatramenet
meghajtasat, valamint szabalyozhat6 a
gép sebessége (13.C, 14.C abra):
1. Hatramenet Ha nagyobb erével
ﬁlﬂ nyomja a pedalt, fokozatosan
névekszik a gép sebessége.
A hatramenetet allo
helyzetben kell kapcsolni.

2. Uresjarat allas Ha felengedi
a pedalt, automatikusan
visszaadll Uresjarati allasba.

MEGJEGYZES Az lires” dlldst a jelz6fény
felkapcsolddasa jelzi (16.F dbra).

MEGJEGYZES Ha a pedalt olyankor
nyomja le, amikor a kézifék (15.D
dbra) be van huzva, a motor ledll.

: HIDROSZTATIKUS ATTETELT
: KIOLDO VEZERLG

.Ennek a vezérlének két allasa van, amit
egy cimke jelez (13.D, 14.D abra):

: 1. Hajtas bekapcsolva menet
. (X) és nyiras kdzben az dsszes
. hasznalati feltételhez.

2. Hajtas kioldva: allé motor mellett :

jelentésen csoékkenti a gép :
. kézzel torténé mozgatasahoz
sziikséges erdkifejtést.

FONTOS Az attételi egység
:megrongaléddsanak elkeriilése érdekében
ezt a muveletet csak dllé motorral szabad .
-elvégezni, amikor a pedalok (13.B, 13.C,
E14.B, 14.C dbrak) iresben vannak.

:» Csak a 4WD modelinél

A gép mozgatasa csak hatrafelé
-konnyen kivitelezhetd, akkor is, ha
-a hatso attétel ki van oldva. .
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5.5 KULCSOS KAPCSOLO
A kulcs a gép bekapcsolasat engedélyezi/ tiltja

3 allasa van (15.A abra):
O 1. Leallitasi allas A gép azonnal ledll.

| 2. Menet allas Minden
szolgaltatas engedélyezett.

inditdmotort és a gép beindul. Ha
elengedi a kulcsot a beinditasi
allasban, az automatikusan
visszatér a menet allasba.

6 3. Inditasi allas Bekapcsolja az

5.6 GAZKAR
A motor fordulatszamat szabalyozza.

A motor tipusa szerint a gaz
vezérlékar két tipusu lehet:

A. I tipus kiilénallé hideginditoval
(15.B + 15.C abra)
B. Il tipus (15.B abra)

A megadott helyzetek megfelelnek
az alabbiaknak:
1. Choke hidegindit6 - Hideginditas
I\I (ha van) a motor hideginditasahoz
hasznalandé. A ,CHOKE” pozici6
a keveréket dusitja, és csak a
ténylegesen sziikséges, leheté
legrovidebb ideig szabad hasznalni.
2. Motor maximalis fordulatszama
9 Mindig ezt hasznalja a gép
inditasahoz, Uzemeltetéséhez
és a flinyirdshoz.
3. Motor minimalis fordulatszama
Y A7 4llas alatt hasznalatos,
amikor a motor elég meleg.

MEGJEGYZES Helyvaltoztataskor a «teknds»
és a «nyul» kozétti kéztes allast valassza.

MEGJEGYZES Néhany tipus el van ltva
egy olyan rendszerrel, amely automatikusan
ellendrzi a hidegindito helyzetét a karburdtorban
a motor bekapcsoldsakor és a melegitést.

5.7 KEZIFEKKAR

A kézifék megakadalyozza, hogy a gép
elmozduljon, miutan leparkolta.

A karnak (15.D abra) két allasa van:
1. Fék kioldva. A kézifék kioldasahoz
‘ nyomja meg a pedalt (13.A,
14.A abrak). A kar visszaall
a kioldott fék pozicidba.
2. Fék behuzva. A kézifék
@P) behuzasahoz nyomja teljesen le
a pedalt (13.A, 14.A abrak), és
vigye a kart fék behuzva allasba;
amikor leveszi a labat a pedalrdl,
a pedal az also6 allasban marad.

5.8 VILAGITASKAPCSOLO

— Ezzel a gombbal (15.E abra)
zZ kapcsolhaté fel a vilagitas, amikor a
- (15.A abra) «<MENET>» allasban van.

5.9 AVAGOEGYSEGEK BEKAPCSOLO
ES KIKAPCSOLO VEZERLESEI
Ez a vezérld egy elektromagneses
kuplung segitségével lehetévé teszi

a vagoszerkezet bekapcsolasat:

1+ 1. Vagoéegységek bekapcsolva.

w Gomba alaku kapcsold kihtizva
—- (15.F.1 abra) vagy gomb
=» lenyomva (15.F.2 abra),
Ve
¥ 2. Vagoegységek kikapcsolva.
W Gomba alaku kapcsol6 benyomva
_ (15.F.1 abra) vagy gomb
[« felengedve (15.F.2 abra).
Ve

A A vagoberendezést kikapcsolva, azzal
egyidejiileg bekapcsol egy fék, amely
néhany masodperc alatt leallitja a forgasat.

MEGJEGYZES A ,V4goberendezés
bekapcsolva” allapotot a jelzéfény
felkapcsolddasa jelzi (16.A abra).

MEGJEGYZES Ha az el6irt biztonsdgi
feltételek betartasa nélkiil kapcsolja be a
vagoegységeket, akkor a motor kikapcsol, vagy
nem lehet beinditani (lasd 6.2.2. szakasz.)
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5.10 FUNYIRAS HATRAMENETBEN
ENGEDELYEZG GOMB

{4

~

A gombot lenyomva tartva (15.G
abra) a motor ledllasa nélkul
lehet hatramenetben haladni.

5.1 VEZERLOK A VAGOEGYSEGTARCSA
MAGASSAGANAK BEALLITASAHOZ

. » Karos vezérl6
. Ezzel a karral lehet felemelni vagy leengedni
- avagoszerkezetet, amit 7 kilonb6z6 vagasi

- magassagba lehet bedllitani (15.H abra).
Ennek a karnak hét éllasa van,
melyet a vonatkoz6 tablan «1»-tél
«7»-ig tlntettlink fel. Mindegyik
eltéré vagasi magassagnak
felel meg 3 cm és 9 cm koz6tt.

Ahhoz, hogy atalljon az
egyik allasrol a masikra,
le kell nyomni a kar végén
talalhaté kioldégombot.

¢ Karos és gombos vezérlo
. A kar segitségével (15. H &bra) engedhet6
. le és emelhet6 fel a teljes vagoszerkezet.

E * «A» allas
Vagoegyseg felemelve.

E * «B» allas

+ Vagoegység leengedve.

: A karral (15.1 abra) a teljes vagoszerkezet
9 kilénbdzd magassagba allithato be,

. amely ugyanennyi vagasi magassagnak

. feIeI meg 2 és 10 cm kozott.

. 1. Tegye akart (15.H abra) «A» allasba.

. 2. Allitsa be a vagasi magassagot

¢ agombbal (15.1 bra).

: 3. Akart (15.H abra) «B» allasba helyezve

a vagoszerkezet automatikusan visszaall
az elbre rogzitett magassagra.

MEGJEGYZES Szdllitas és dthelyezés
. soran tegye a kart (15.H dbra) «A» éllasba.

5.12 SEBESSEGTARTO KESZULEK
(CRUISE CONTROL)

. Ez a szerkezet lehetévé teszi az
eléremenet sebességének megtartasat
- anélkil, hogy a pedalt lenyomva
. kellene tartani (13.B, 14.B abra).
. A gomba alaku gombnak két allasa van:

1. Lenyomva. A szerkezet
kikapcsolva (nem aktiv)

*
'
i

2. Kihuzva. A szerkezet
bekapcsolva (aktiv)

* Ha eléremenet k6zben bekapcsolja
a szerkezetet, a gép tartja az adott
menetsebességet anélkul, hogy a pedalt
hasznalni kellene (13.B, 14.B abra).

e Hatramenetben a szerkezet
nem hasznalhaté.

¢ Amikor a szerkezet be van
kapcsolva, a hatramenet pedal nem
hasznalhat6 (13.C, 14.C abra).

MEGJEGYZES Hegymenetben vagy
. lejtmenetben a sebesség vdltozhat a
- sik terepen bedllitotthoz képest.

: A szerkezet kikapcsolasahoz,

. valamint a pedallal kezelt eléremeneti
. sebesseg hasznélatédhoz (13.B, 14.B

. abrak) az alabbiakat kell tenni:

- » nyomja le a pedalt (13.B, 14.B abra);

vagy
* nyomja le a fékpedalt (13.A, 14.A abra).

Mindkét esetben a gomba alaku vezérlé
automatikusan visszaall «<Lenyomva» allasba.

: FONTOS A szerkezetet soha ne a
. gomba alaku vezérlével kapcsolja Ki.

5.13 SZAMLALO (HA VAN)

+ A szamlalé (15.K abra) minden alkalommal
: bekapcsol, ha a kulcsot (15.A abra)

: «MENET» allasba teszi, és jelzi a

. motor mikddési idejét 6rakban.
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5.14 KIEGESZITO ALJZAT
TARTOZEKOKHOZ

Lehetévé teszi a 12 V egyenaramrél
mukddd, maximum 50 watt teljesitményd
elektromos késziilékek csatlakoztatasat,

vannak felszerelve (15.M abra).
— A csatlakoz¢ csak akkor van
feszultség alatt, ha kulcsot (15.A
abra) <MENET> allasba forgatja.

- » Kézi vezérlés

+ A gyujtézsak dontése uritési céllal a helyérdl
. kihuzhaté kar (15.L abra) segitségével torténik.

- » Elektromos vezérlés

. A gyujtézsak dontése uritési céllal

< agomb (15.N abra) lenyomasaval
torténik. Addig kell lenyomva tartani,
- amig a vezérlé motor le nem all.

. A gyUijtézsak a gomb (15.0 lenyomasaval)

. all vissza az eredeti helyzetbe. Addig kell
lenyomva tartani, amig a kampé be nem
- akad és a vezérlé motor le nem all.

5.16 "I" TIPUSU KIJELZO0 ES
HANGJELZESEK

Amikor a kulcsot <MENET» allasba rakja,

valamennyi fényjelzés egyszerre felkapcsolodik

kb. fél masodpercre (egy révid hangjelzés
kiséretében), ami a helyes miikddést jelzi.
Ezt kdvetben a jelzéfények

mutatjak az aldbbiakat:

Ve
(®)

Vilagito jelzéfény: a gépkezeld
tavol van (16.C abra).

Villogo jelzéfény: az lizemanyag
E szintje alacsony (16.D abra).

melyek megfelel6 (autéba valo) dugvillaval

[+ Vilagito jelzéfény: a vagéegységek
),

Fal
)

N

Villogo jelzéfény: A motor kenésének
rendellenességeit jelzi (16.E

abra). Azonnal dllitsa le a motort,
ellendrizze az olajszintet és lépjen
kapcsolatba egy markaszervizzel.

gyUjtézsak vagy a hatso kidobas
védorész (16.F abra).

kapcsolva, az akkumulator toltése
nem szabalyos (16.G abra).

Villogo jelzéfény az inditas elétt: az
akkumulator nem képes elinditani
a motort. Lépjen kapcsolatba egy
markaszervizzel (16.G abra).

"Uresjaratban" van (16.H abra).

* Hangjelzések

A hangjelzés kétféle lehet:

1. Folyamatos
hangjelzés:

2. Szaggatott

* Kdzbelépettaz
elektronikus kartya
védelme.

* A motor tébbi mint 30
masodperce ki van
kapcsolva a «<MENET>»
allasban lévé kulccsal.

* A gyljtézsak tele van.

hangjelzés:

5.17

“II" TiPUSU KIJELZO ES
HANGJELZESEK

Amikor a kulcsot «MENET» allasba rakja,
valamennyi ikon egyszerre felkapcsolodik kb. fél
masodpercre (egy révid hangjelzés kiséretében),
ami a helyes m(ikddést jelzi; a kijelz6 tehat

a ,Munkadra-szamlalé” helyzetbe all be.

Ezt kdvetben a jelz6fények
mutatjak az alabbiakat:

&

Da=
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(@ Vilagito jelzéfény: a kézifék be

Vilagito jelz6fény: a gépkezeld
tavol van (16.C abra).

Egyszerii lizemanyag jelz6fény (16.D abra).
Villogo jelzéfény: az lzemanyag
E szintje alacsony.

Uzemanyag jelzéfény
szintjelzével (16.D abra).

A jelz6fény mutatja az lzemanyag szintjét a
tartalyban a kdvetkez6 kdvetelmény szerint:
Az Uzemanyag szintje telétdl

Eﬁlﬂ nagyjabol a tartaly feléig.

Az Uzemanyag szintje a tartaly
E\Ym nagyjabol felétdl az alacsony szintig.

Ebyl] Az Gzemanyagszint alacsony.

MEGJEGYZES A tartalék
lizemanyag kb. 2 liter, ami kb. 30-40
perc munkavégzeést tesz lehetéve.

Villogo jelzéfény: A motor kenésének
=" rendellenességeit jelzi (16.E

abra). Azonnal allitsa le a motort,

ellendrizze az olajszintet és Iépjen

kapcsolatba egy markaszervizzel.

vagy a hatsé kidobas védérész (16.F

abra) (csak a hatso gyujtésu tipusokhoz).

kapcsolva, az akkumulator téltése
nem szabalyos (16.G abra).

Villogo jelzéfény az inditas elétt: az
akkumulator nem képes elinditani
a motort. Lépjen kapcsolatba egy
szakszervizzel (16.G abra).

"Uresjaratban” van (16.H abra).

* Miikddési funkciok

Nyomja meg az "UZEMMOD"
nyomoégombot, hogy egymas utan
elinditsa az tizemelési funkcidkat.

wours  Uzemora-szamlalo (16.1 &bra). A
motor mikddésének dsszesitett
Oraszamat mutatja.

Voltmérd (16.0 abra). Az akkumulator

El toltottségi szintjét jelzi.

Fordulatszamlalé (16.K abra) Megadja
a motor fordulatszamat numerikus
értékekkel vagy egy sor csillaggal,
amelyek az alabbiaknak felelnek meg:

Megjelené érték:

<1600 Motor minimumon
<2500 haladasi sebesség
> 2500 vagasi sebesség

* Motor minimumon
(**)

*% haladasi sebesség
*kk

*kkk

*kkkk
*kkkkk

vagasi sebesség

MEGJEGYZES A villogds azt jelzi, hogy a
motor fordulatszama nem alkalmas flinyirdsra.

Ora (ha van a gépen) (16.L
@ abra) Megadja az érat 24 o6ra/
nap Uzemmodban.

A bedllitas elvégzéséhez a kulcsnak «<MENET »
allasban kell lennie, a motort le kell allitani,
és az alabbi miveleteket kell végrehajtani:

» Nyomja meg tébbszér az «UZEMMOD»
gombot, amig meg nem jelenik az ora ikonja.
Tartsa nyomva az «UZEMMOD» gonbot,
amig az els6 két szam nem villog (6ra).
Nyomja meg a két oldalsé gomb egyikét
(16.K,L abra), hogy megnévelje vagy
lecsékkentse az értéket egy egységgel.
Nyomja meg az «UZEMMOD» gombot,
amig a masik két szam nem villog (perc).
Nyomja meg az oldals6 gombok egyikét,
hogy megndvelje vagy lecsdkkentse

az erteket egy egyseggel. |

Nyomja meg az «UZEMMOD» gombot
a bedllitas befejezéséhez.

MEGJEGYZES Az drat egy
gombelem mUkddteti; ha ez lemertil,
forduljon a markaszervizhez.

* Hangjelzések
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A hangjelzés kétféle lehet:

1. Folyamatos
hangjelzés:

e Kbzbelépett az
elektronikus kartya
védelme.

* A motor tébb mint 30
masodperce ki van
kapcsolva a «MENET>»
allasban Iévé kulccsal.

2. Szaggatott
hangjelzés:

* A gyujtézsak tele van.

5.18 "Il" TiPUSU KIJELZO ES
HANGJELZESEK

Amikor a kulcsot <MENET» allasba rakja,
valamennyi ikon egyszerre felkapcsolédik
kb. fél masodpercre (egy révid hangjelzés
kiséretében), ami a helyes mikddést jelzi;.

Ezt kbvetéen az ikonok mutatjak az aldbbiakat:

Egé ikon: a vagéegységek be
vannak kapcsolva (16.A abra).

Eg6 ikon: a kézifék be van
(@) nhuzva (16.B abra).

L Vilagité jelzéfény: a gépkezeld
mg tavol van (16.C abra).

Uzemanyag ikon szintjelzével (16.D abra).

Az ikon mutatja az tzemanyag szintjét
a tartalyban az alabbiak szerint:

Az lizemanyag szintje telétdl
@ nagyjabol a tartaly feléig.
N~
Az lizemanyag szintje a tartaly
@D nagyjabé! felétdl az alacsony szintig.
N~

CD Az Uzemanyagszint alacsony.
=
MEGJEGYZES A tartalék

lizemanyag kb. 2 liter, ami kb. 30-40
perc munkavégzeést tesz lehetéve.

Egé ikon: A motor kenésének
rendellenességeit jelzi (16.E

abra). Azonnal dllitsa le a motort,
ellendrizze az olajszintet és lépjen
kapcsolatba egy markaszervizzel.
Egé ikon: Hidnyzik a gy(ijtézsak vagy
a hatso kidobas véddrész (16.F abra)
(csak a hatso gyujtésu tipusokhoz).

Egé ikon: A gylijtézsak megtelet
és ki kell Uriteni (16.F abra) (csak
hatso gyujtési tipusokhoz).

/T O

Akkumulator ikon szintjelzével (16.G abra).

Egd ikon: Az akkumulator téltés alatt all.

g

Egd ikon: Az akkumulator
feszlltségszintje optimalis.
~—rv

Egd ikon kikapcsolt motorral: Azt jelzi,
hogy fel kell télteni az akkumulatort
S—r

Egd ikon bekapcsolt motorral:

Az akkumulator feltéltési

rendellenességét jelzi.

Villogo ikon: Az akkumulator nem
képes elinditani a motort, ezért

forduljon egy markaszervizhez.

Egd ikon: a meghaijtas
"Uresjaratban" van (16.H abra).

Uzemora-szamlalé (16.1 abra). A
58568) motor mikddésének dsszesitett
6raszamat mutatja.

Lampak (16.P abra). Egé ikon: Azt
mutatja, hogy a lampak égnek.

Karbantartasra van szlikség (16.Q abra).
@ Egé ikon: Rendszeres karbantartas
jelzéje. Az elvégzendd karbantartasokat
a 13. fejezet tartalmazza. Az ikon 50
oranként kapcsol be, és 1 6ran at ég.

Zold tertilet (16.R &bra). A
motor fordulatszama megfelel
a fi optimalis vagasahoz.
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* Hangjelzések
A hangjelzés kétféle lehet:

1. Folyamatos
hangjelzés:

* Kbzbelépett az
elektronikus kartya
védelme.

e A motor tébb mint 30
masodperce ki van
kapcsolva a «MENET»
allasban lévé kulccsal.

2. Szaggatott
hangjelzés:

* A gyljtézsak tele van.

6. A GEP HASZNALATA

A A betartand6 biztonsdgi el6irdasokat
a 2. fejezet tartalmazza. Szigoruan tartsa
be az eléirdasokat a sulyos kockazatok
vagy veszélyek elkeriilése érdekében.

6.1 ELOKESZITO MUVELETEK

A munka megkezdése el6tt el kell végeznie egy

sor ellenérzést és miiveletet, hogy a munka

eredményes és teljesen biztonsagos legyen.

1. tegye a gépet vizszintes helyzetbe, hogy
megfeleléen tamaszkodjon a talajra;

2. készitse el a gépet a végzendd munkara
alkalmas médon (6.1.4. szakasz);

6.1.1 Olaj- és benzinutantéltés

FONTOS A gépet motorolaj és
lizemanyag nélkdl szallitjuk le.

A gép hasznalata elétt ellendrizze az
lizemanyagot és az olajszintet (7.2.,
7.3. szakasz). Az lizemanyagtoltéssel
és az olajutantoltéssel kapcsolatos
tudnivalokat és ovintézkedéseket lasd
a7.2.és a7.3.szakaszokban és a
motor hasznalati utasitasaban.

6.1.2 Aziilés beallitasa

Az Ulés csusztathaté és hat
kilénb6zd helyzetbe allithato.

A beallitashoz emelje fel a kart (17.A
abra) és csusztassa az Ulést, amig
be nem akad a kivant pozicioba.

6.1.3 A gumiabroncsok nyomasa

A gumiabroncsok megfelel6 légnyomasa
alapvetd feltétel a vagdegységtarcsa
tokéletes beallitasahoz és ezért a

pazsit egyenletes nyirasahoz.

1. Csavarja le a véddsiivegeket.

2. Csatlakoztassa a szelepeket egy
manométerrel felszerelt suritettlevegé-
csatlakozashoz (18. abra)

3. Allitsa be a nyomast a ,M(iszaki adatok”
tablazataban megadott értékekre.

6.1.4 A gép elokészitése a
munkavégzéshez

MEGJEGYZES Ezzel a flinyiréval a pazsit
nyirdsa tébbféle modon végezhetd, ezért
a munka megkezdése elétt a kivant nyirasi
mddnak megfelel6en kell el6késziteni a gépet.

a. El6készités a flinyirashoz és a fl
gylijtozsakba valé begyiijtéséhez (csak
a hatso gyiijtéssel felszerelt tipusoknal)

— Akassza fel a gylijtézsakot (19.A abra) a
tartokra (19.B abra), majd igazitsa kdzépre
afelsd lemezhez képest, hogy a két
referenciavonallal egybeessen (19.B abra).

— Ellendrizze, hogy a gyljtézsak szajanak
alsé csove beakadt-e az erre a célra
szolgalo rogzitékampoba (19.C abra).

— Ha a beakadas nehézkes vagy tul
laza, allitson a rugbzaton (lasd 8.9).

b. El6készités a flinyirashoz és fii hatso
kidobasahoz a talajra (csak a hatsé
kidobassal felszerelt tipusoknal) (ha van)

— Amennyiben gyUijtézsak nélkil kivan
dolgozni, kérésre rendelheté egy hatso
kidobas védérész készlet (20. abra,
15.7. fejezet), melyet a hats6 lemezhez
kell régziteni, az erre vonatkozé
utasitasokban leirtak szerint.

c. El6készités a flinyirashoz
és a fii apritasahoz
— Aflnyiraskor a f(i felapritasahoz és a talajra
teritéséhez kllon rendelhet6é a mulcsozo
készlet (15.1. fejezet), amelyet a hozza
tartozo6 utmutato alapjan kell felszerelni.

A Az oldalsé kidobdssal rendelkezé
. modelleknél ellenérizze, hogy

. oldalsé megerésités fel van-e
. szerelve (22.A abra) (ha van).
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d. El6készités a flinyirashoz és fii oldalso
kidobasahoz a talajra (csak az oldalsé
kidobassal felszerelt tipusoknal):

— Mindig gy6z6djon meg rola, hogy
a terelélemez belsé rugodja (21.A
abra) és a biztonsagi kar (21.B abra)
megfeleléen dolgoznak-e, tartsa Oket
stabilan leeresztett helyzetben.

— Amennyiben a flnyiras kilénésen
nehéz kérilmények kozott torténik
(magas vagy vizes fii esetén), javasoljuk,
hogy tavolitsa el az oldalsé kil6ké
(22.A abra) megerésitését (ha van).

- A megerdsités eltavolitasahoz
az oldals¢ kiloké terelélemezét
megemelve (22.C abra) csavarozza
ki a csavarokat (22.B abra).

A Amennyiben a gép oldaliranyu
litést kap, és a megerésités

nincs felszerelve (22.A abra), a
vagoszerkezet eldeformalodhat.
A Hasznalat utan gy6zédjén
meg rola, hogy az oldalso kiloké

. megerdésitése vissza lett-e szerelve.

6.1.5 A borotvalasgatlé kis
kerekek elhelyezése

A borotvalasgatld kis kerekek funkcioja az,
hogy csdkkentsék a kockazatat annak, hogy

a pazsitban szakadasok keletkezzenek a
vagobegyseégtarcsa peremének csuszasa

miatt az egyenetlen talajon.

A megadott médon helyezze el a kis kerekeket
(7.4. szakasz).

6.2 BIZTONSAGI ELLENORZESEK
Végezze el az alabbi biztonsagi ellenérzéseket
és bizonyosodjon meg arrdl, hogy az eredmények
megegyeznek a tablazatba foglaltakkal.

A A hasznalat elétt mindig végezze

el a biztonsagi ellenérzéseket.

6.2.1 Altalanos biztonsagi ellenérzés

Targy Eredmény

Nincs sértilés a
burkolatan, fedelén
vagy kapcsain

Akkumulator

Epek. Nincs karosodas.
Helyesen vannak

Hatso kidobas
véddrész, gyljtézsak

felszerelve.

Oldalso6 kidobas Ep. Nincs karosodas.
védoérész, beszivoracs Helyesen van felszerelve.
Uzemanyagrendszer Nincs veszteség.

és csatlakozasai.

Elektromos vezetékek A szigetelés sértetlen.
Nincs mechanikus

karosodas

Olajrendszer Nincs veszteség.

Nincs karosodas.

A 6.2.2. szakaszban
leirtak szerint mikoédnek.

Biztonsagi berendezések

6.2.2 A biztonsagi berendezések
ellenérzése

A biztonsagi berendezések két

kritérium szerint hatnak:

A. amotor beinditdsat megakadalyozzak,
amikor nincs betartva az 6sszes
biztonsagi feltétel;

B. ledllitjiak a motort, amint az egyik
biztonsagi feltétel megszinik.

Tennivalo Eredmény

1. erdatvitel Gresben; A motor elindul
2. vagoegységek
kikapcsolva;

3. a gépkezeld Ul.

a kezel6 elhagyja az tlést A motor leall

a kezel6 felemeli a A motor leall
gyujtézsakot vagy
leveszi a hatso kidobas
védérészt bekapcsolt
vagoegységek mellett
(csak a hatso gytjtéssel
felszerelt tipusoknal)

ugy huzza be a kéziféket, A motor leall
hogy nem kapcsolta ki

a vagdegységeket

kapcsolja a sebességvaltot | A motor ledll
vagy megnyomja a
meghajtaspedalt, mikdzben
a kézifék be van huzva

kapcsolja a hatramenetet A motor ledll
bekapcsolt vagdegységek
mellett anélkil, hogy nyomva
tartana az engedélyezd

gombot (5.10. szakasz)

Mozgassa a gépet elére
és hatra, kapcsolja
Uresbe/engedije fel
a meghajtaspedalt
(5.2., 5.3. szakasz).

A gép lassit és leall

Nyomija le a fékpedalt
(5.1. szakasz).

A gép leall
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Tennivalé Eredmény
Prébavezetés Nincs rendellenes
vibralas
Nincs rendellenes zaj

/\ Ha a tébldzatokban foglaltaktdl
barmiben eltéré eredményt észlel,

ne hasznalja a gépet! Forduljon a
szervizhez, és végeztesse el a megfelel6

ellenérzéseket és javitasokat.

FONTOS Soha ne feledje, hogy a biztonsagi
berendezések megakadalyozzak a motor
inditasat, amikor nem tartja be a biztonsdgos
munka feltételeit. Ezekben az esetekben, miutan
visszaadllitotta az inditas feltételeit, a kulcsot
(15.A dbra) allitsa vissza a ledllasi allasba, csak
ezutdn tudja a motort ismételten beinditani.

6.3 HASZNALAT DOMBOS TERULETEN

Tartsa be a ,MUszaki adatok” tablazataban
és a 24. abran megjelolt korlatozasokat
a menetiranytdl fliggetlendl.

Ne felejtse el, hogy nincs ,biztonsagos” lejtd!

Dombos talajon a haladas kuldnleges figyelmet

igényel. A gép felborulasanak vagy a gép

feletti uralom elveszitésének elkerilésére:

¢ Soha ne nyirjon a lejté irdnyara merélegesen.

A dombos pazsiton a lejt6/emelkedd

iranyaban kell haladni, és sohasem

arra merélegesen. Kuléndsen tgyeljen

iranyvaltoztataskor, hogy a felsé kerekek

ne Utk6zzenek akadalynak (kavicsok,

faagak, gyokerek stb.), melyek miatt a gép

oldaliranyban elcsuszhatna, felborulhatna,

vagy elveszithetné felette az uralmat.

Ne élljon meg vagy induljon djra

hirtelen emelkedén vagy lejtén;

Ovatosan és finoman kapcsolja a hajtast,

hogy ne emelkedijen fel a gép eleje.

Csokkentse a sebességet:

— iranyvaltaskor és szlik kanyarokban

— emelkedé és féleg lejté elején

¢ Soha ne haszndlja a hatramenetet a sebesség
csOkkentésére lejtdn: elveszitheti az uralmat
a gép felett, killéndsen csuszos talajon.

* Mindig huzza be a kéziféket, miel6tt a gépet

allé helyzetben felligyelet nélkll hagyja.

A lejtén a meghajto pedal mikodtetése

nélkdl haladjon, igy ki tudja hasznalni

a hidrosztatikus attétel fékezé hatasat,

amikor az attétel nincs bekapcsolva.

6.4 INDITAS

1. Nyissa ki az tzemanyagcsapot
(25.A abra) (ha van).

2. Uljén a vezetéllésbe.
3. Tegye Uresbe az eréatvitelt
(«N») (5.2., 5.3. szakasz).
4. Kapcsolja ki a vagoegységeket
(5.9. szakasz).
5. Huzza be a kézifeket (5.7. szakasz).
6. Allitsa a gaz vezérlékart a legnagyobb
fordulatszamra (,nyul”) (5.6. szakasz).

Hideginditasnal: kapcsolja be a
szivatét (5.6. szakasz) (ha van ilyen).
menet allasba az aramkoér bekapcsolasahoz.
Varjon 2 masodpercet, és forditsa
inditas allasba a motor beinditasahoz.
9. Miutan megtértént az inditas,
engedie el a kulcsot.

¢ 10. Hideginditasnal, amint a

: motor szabalyosan jar:

. 10a. Kapcsolja ki a szivatot (5.6.

. szakasz, Il. tipus) ugy, hogy a gaz
vezérldkart a legnagyobb, ,,nyul”
fordulatszamra allitja (ha van).
Kapcsolja ki a szivatot (5.6.
szakasz, . tipus) (ha van).

MEGJEGYZES Ha mar meleg
motorral hasznalja a hideginditot, a
gyertya szennyezédhet és a motor
rendellenes miik6dését okozhatja.

11. Miutén beinditotta a motort, allitsa
a gaz vezérldkart a legkisebb
fordulatszamra (,teknésbéka”).

MEGJEGYZES Amennyiben az inditds
nehézkes, ne hasznalja hosszan az éninditoé
motort, hogy az akkumulator ne mertiljoén le,
€s a motor ne szivja meg tulzottan magat.
Allitsa vissza a kulcsot a leallas helyzetbe,
varjon néhany percet, és ismételje meg a
mdiveletet. Amennyiben a probléma tovabbra
is fenndll, nézze meg a hasznalati utasitds 14.
fejezetét és a motor hasznalati utasitasat.

6.5 MUNKAVEGZES

6.5.1 El6remenet és helyvaltoztatas
A helyvaltoztatas kdzben:
* kapcsolja ki a vagoegységeket (5.9. szakasz);
* dllitsa a vagoegysegtarcsat a
legmagasabb allasba (5.11. szakasz);
* dllitsa a gaz vezérldkart egy kdztes allasba
a legnagyobb (,nyul”) és a legkisebb
(,tekndsbéka”) fordulatszam kézé.
» afékpedal felengedésével engedije
ki a kéziféket (5.7. szakasz).
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nyomja le a meghajté pedalt (5.2.
szakasz) ,eléremenet” helyzetben, majd
a pedalt fokozatosan nyomva és a gazkart
hasznalva érje el a kivant sebességet.

A A meghajtast a leirt médok szerint kell
bekapcsolni (5.2 rész), nehogy a tul hirtelen
bekapcsolas az eszkéz iranyitasanak
elvesztésével és felemelkedésével

jarjon, kiilbnésen lejtokon.

6.5.2 Fékezés

A gép sebességét el6szér a motor
fordulatszamanak visszavételével
csokkentse, majd nyomja le a fékpedalt

(5.1. szakasz) a sebesség tovabbi
csOkkentéséhez és a megéllashoz.

A gép érezhetd lassitasa ugy érhet6 el, hogy
elengedi a meghajt6 pedalt (5.2 szakasz).

6.5.3 Hatramenet

FONTOS A hatramenetet allo
helyzetben kell kapcsolni.

1. Nyomja meg a pedalt (5.1.
szakasz) a gép leallasaig;

2. kezdje meg a hatramenetet a
meghajtaspedalnak a hatrameneti iranyba
val6é nyomasaval (5.3. szakasz).

6.5.4 Fiinyiras

A géppel az alabbi leiras alapjan

végezzen munkat:

1. dllitsa a gazkart a legnagyobb fordulatszamra
(,nyul”); a gép hasznalata soran
mindig ezt az allast kell alkalmazni;

2. dllitsa a vagoegységtarcsat a
legmagasabb éallasba;

3. avagoéegységeket (5.9. szakasz) csak a
pazsit felett inditsa be, soha ne inditsa be
kavicsos talajon vagy tul magas fliben.

4. Nagyon fokozatosan és dvatosan kezdje
el az elérehaladast és a flives tertlet
nyirasat az el6z6ekben leirtak szerint;

5. A haladasi sebességet és a vagasi
magassagot (5.11. szakasz) a
terepviszonyok (a fi magassaga,
slrlisége és nedvessége) és az eltavolitott
fimennyiség figgvényében valassza meg;

6. A végeredmény sokkal jobb lesz, ha a
vagast mindig azonos magassagon végzi,
és a két irdnyt véaltogatja (27. abra).

FONTOS Ha a vdgdszerkezet be van
kapcsolva, akkor a hatrafelé haladashoz le
kell nyomni és lenyomva kell tartani a vagast

hatramenetben engedélyezd gombot (5.10.
szakasz), hogy a motor ne dlljon le.

A sebességet mindig csdkkenteni kell, amikor

a motor fordulatszama csékken. Ne feledje,

ha a lenyirt fio mennyiségéhez képest nagy a
sebesség, a flinyiras soha sem lesz j6 minéségu.

Kapcsolja ki a vagéegységeket és allitsa a
vagoegysegtarcsat a legmagasabb allasba:
— Munkavégzési zonak kozotti
helyvaltoztatas kézben
— Nem fuvel boritott talajon valé athaladaskor
— Amikor akadalyon kell athaladnia

6.5.5 Tanacsok a szép pazsit
fenntartasahoz

Amennyiben szép, z6ld és puha pazsitot
szeretne, azt rendszeresen kell nyirnia. A
pazsit tobbféle tipusu fibél allhat. Gyakori
nyirassal a dusabb gydkérzet( fifélék
novekednek, és tomor flitakarét hoznak
létre. Ellenkezd esetben, ha ritkabban nyirja,
elsésorban a magas és vadon névé fufélék
novekednek (I6here, margaréta stb.). A
funyiras gyakorisaganak a fi névekedéséhez
kell igazodnia. Ne hagyja, hogy két
funyiras koéz6tt a fi nagyon megnéjon.
Megfeleléen gondozott pazsiton a fli
optimalis magassaga koérulbelil 4-5 cm. Egy
nyirassal nem szabad a teljes magassag
egyharmadanal tébbet lenyirni. Ha a fi
nagyon magas, jobb, ha a flnyirast ket
alkalommal, egy nap kihagyasaval végzi el.
az elsd vagasnal allitsa a vagoszerkezetet
maximalis magassagra, a masodiknal
pedig a kivant magassagra (26. abra).

A tul alacsony vagasi magassag

tépheti a fuvet és a fliszényeg foltokban
torténd kiritkulasaval jarhat.

Az év legmelegebb és legszarazabb
idészakaiban ajanlatos hagyni a flvet

egy kicsit magasabbra néni, hogy

elkertlje a talaj kiszaradasat.

Ajanlatos a fuvet akkor nyirni, amikor a
pazsit szaraz. Ne végezzen flinyirast,
amikor a f(i vizes; ez ugyanis csdkkenti a
forgd szerkezet hatékonysagat, mivel a fu
ratapad, és a szerkezet kitépheti azt.

A vagoegységek legyenek épek és élesek,
hogy a fuvet tisztan és ne tépve nyirjak le,
ellenkezé esetben a flivégek elsargulhatnak.
A motort maximalis fordulatszamon kell
hasznalni, mind a f( tiszta lenyirasa
érdekében, mind azért, hogy a lenyirt

fuvet megfeleld erével tovabbitsa

a kidobdcsatornan keresztiil.

Amennyiben a kidobdnyilas gyakran
eltdmdédik flvel, csdkkentse a sebességet,
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mert az lehet az oka, hogy a pazsit
viszonyaihoz képest nagy a sebesség.
Amennyiben a probléma tovabbra is
fennall, lehetséges kivalté okok lehetnek a
nem kelléen éles vagoegységek vagy az,
hogy a bordak profilja deformalédott.
Kuléndsen figyeljen, amikor bokrok és
alacsony szegeélyek kézelében nyirja

a fuvet, mert azok karosithatjak a
vagoegységtarcsa parhuzamossagat és
peremét, valamint a vagéegységeket.

6.5.6 A gyiijt6zsak liritése (csak a hatsé
gyljtéssel felszerelt tipusoknal)

MEGJEGYZES A gytijtézsékot csak
kikapcsolt vagoegységek mellett lehet
kiiriteni, ellenkezé esetben a motor leéll.

¢ Ne hagyja tulsagosan megtelni a gy(jtézsakot,
hogy ne témitse el a kidobocsatornat.
¢ Hangjelzés jelzi, ha a gyUjt6zsak megtelt:
1. kapcsolja ki a vagéegyseégeket (5.9.
szakasz), és a hangjelzés megszinik;
2. 4llitsa a gaz vezérlékart a legkisebb
fordulatszamra (,teknésbéka”);
3.4dllitsa le a haladast és kapcsolja az
Uresjarat fokozatot (5.2., 5.3. szakasz);
4.hiuzza be a kéziféket;

¢ o Kézi vezérlés

: 5.huzza ki a kart (28.A abra), és az

. Uritéshez dontse meg a gy(ijtézsakot;
. 6.zarja vissza a gyujtézsakot, hogy

: beakadjon a régzitékampdba (28.B

: abra), és allitsa vissza a kart.

- » Elektromos vezérlés
: 5.avezet6 maradjon a helyén és tartsa  :
: lenyomva a gombot (28.C abra), amig
a gylijtézsak teljesen ki nem url;
. 6.az Urités befejeztével tartsa lenyomva -
: a gombot (28.D &bra), amig a gép
. teljesen le nem engedi a gydjtézsakot, :
: majd ellendrizze, hogy beakadt-e :
: arégzitbkampoba (28.B abra). :

MEGJEGYZES El6fordulhat, hogy a
gyljtdézsak kiliritését kbvetéen a hangjelzés
Ujra megszolal, amikor a vagoszerkezetet
bekapcsolja. Ezt a jelz8berendezés letapogatdjan
maradt fimaradvanyok okozzak; ez esetben
a jelzés megsziintetéséhez kapcsolja ki, majd
azonnal kapcsolja vissza a vdgoberendezést.

A letapogatét mindig tartsa tisztan
(28.E abra) a fulerakédasoktol.

6.5.7 A kidobdcsatorna tisztitasa
(csak a hatsé gydijtéssel
felszerelt tipusoknal)

Nagyon magas vagy nedves fi nyirasa tul
nagy sebesség mellett a kidobdcsatorna

eltdomédését okozhatja. Eltomédés esetén
a7.6.2. fejezetben leirtak szerint jarjon el.

6.5.8 A flinyiras végén

A flnyiras befejeztével:

1. kapcsolja ki a vagoegységeket;

2. csokkentse a motor fordulatszamat;

3. avisszauton allitsa a vagoegységtarcsat
a legmagasabb allasba.

6.6 LEALLITAS

A gép ledllitasahoz:
1. Allitsa a gaz vezérlékart a legkisebb
fordulatszamra (,teknésbéka”)

A A visszacsapo lang elkeriilése végett
tartsa a gazkart ,,teknésbéka” allasban 20
mdsodpercig, miel6tt a motort kikapcsolja.

2. kapcsolja ki a motort a kulcsot a
leallasi pozicidba forditva;
3. allo motor mellett zarja el az
lizemanyagcsapot (25.A abra) (ha van);
4. vegye ki a kulcsot.

FONTOS Soha ne hagyja a kulcsot
~menet’vagy ,fényszorok bekapcsolva”
dllasban, amikor a motor nem jar, hogy
le ne merliljén az akkumulator.

A El6fordulhat, hogy a motor
kikapcsolas utan nagyon meleg. Ne
érjen a kipufogédobhoz vagy az ahhoz
kozeli részekhez. Ezen pontokon
égési sériilés veszélye all fenn.

6.7 A HASZNALAT UTAN

1. Hagyja kihlIni a motort, miel6tt
a gépet barhol elhelyezné.

2. Tisztitsa meg a gépet (7.6. szakasz).

3. Ellenérizze, hogy nincsenek-e meglazult
vagy megrongalodott alkatrészek. Szikség
esetén cserélje ki a megrongalédott
alkatrészeket és huzza meg az esetlegesen
meglazult csavarokat vagy anyakat, illetve
Iépjen kapcsolatba a markaszervizzel.

FONTOS
— Engedje le a vdgoegységet;
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— dllitsa liresbe a sebességvaltot;
kapcsolja be a rogzitéféket;
— dllitsa le a motort;
— vegye ki az inditdkulcsot (gy6z6djén
meg arrdl, hogy az 6sszes
mozgo rész teljesen ledllt):
minden egyes alkalommal, amikor a
gépet 6rizetlenll hagyja vagy elhagyja a
vezetéulést, illetve leparkolja a gépet;

7. RENDSZERES KARBANTARTAS

71 ALTALANOS TUDNIVALOK

2. Helyezze a nyilasba a tolcsért (30. abra).

3. Az lizemanyagtoltéskor tgyeljen arra,
hogy ne téltse meg szinltig a tartalyt.

4. Vegye ki a tolcsért.

5. Atdltés elvégeztével csavarja jol vissza
a dugot és tisztitsa meg a fellletet az
esetlegesen kifolyt tizemanyagtol.

FONTOS Ne dntsén benzint a mianyag

részekre, mert kdrosithatja azokat. Ha véletlendil

mégis kifolyik a benzin, haladéktalanul
Oblitse le vizzel. A jotéllas nem vonatkozik
a karosszéria vagy a motor mianyag
részein a benzin altal okozott karokra.

7.2.2 A tartaly kilritése

A A betartando biztonsagi el6irasokat
a 2. fejezet tartalmazza. Szigoruan tartsa
be az elbirasokat a sulyos kockazatok
vagy veszélyek elkeriilése érdekében.

MEGJEGYZES Az (izemanyag
romlékony, ezért nem szabad a tartalyban
maradnia 30 napot meghalado id6szakra.

A Barmilyen ellenérzési, tisztitasi vagy
karbantartasi, beallitasi miivelet el6tt:

kapcsolja ki a vagoegységet;

allitsa liresbe a sebességvaltot;
huzza be a kéziféket;

allitsa le a motort;

vegye ki a kulcsot (soha ne hagyja

a kulcsot a gépben, gyermekek

vagy nem alkalmas személyek

altal hozzaférheté helyen);
gy6z46djon meg arrdl, hogy az 6sszes
mozgo rész teljesen ledllt;

¢ olvassa el a vonatkozo utmutatot;

viseljen megfelel6 ruhazatot,
munkakesztylit és véddszemiiveget.

A mlveletek gyakorisagat és jellegét a
~Karbantartasi tablazat” tartalmazza.

A tablazat célja, hogy segitsen Onnek

a gép hatékonysaganak és tizembiztos
allapotanak megdrzésében. Tartalmazza
a fébb elvégzendd muveleteket és

azok elvégzésének gyakorisagat. A
miveleteket az elséként aktualissa

valo alkalommal végezze el.

7.2 UZEMANYAGTOLTES/AZ
UZEMANYAGTARTALY KIURITESE

FONTOS Tartsa be a motor hasznalati

kézikényvében leirt utasitasokat.
A motorhoz hasznalhato (izemanyag
tipusa a kézikényvben van megadva.

7.2.1 Uzemanyagtdltés

Az Uzemanyag toltéséhez:

1.

Csavarozza ki a tartaly zarokupakjat,
majd vegye le ( 30).

Huzamos ideig tarto raktarozas elétt (9.
fejezet) dritse ki az lizemanyagtartalyt.

A Az lizemanyagtartaly kiiiritése
el6tt hagyja kihdlni a motort.

1. Allitsa a gépet sik feliiletre a szabadban.
2. Helyezzen egy gyljtéedényt a
leeresztécesé ala (31.A abra).
3. Kbsse le a benzinsz(iré (31.B abra)
bemeneténél talalhaté csovet (31.A abra).
4. Nyissa ki az izemanyagcsapot (ha van).
5. Gyujtse 6ssze egy megfelel
edényben az izemanyagot.
6. Csatlakoztassa ismét a csévet (31.A
abra), tgyeljen a csébilincs (31.C
abra) megfelelé visszaszerelésére.
7. Zarja el az izemanyagcsapot (ha van).

A A munka ujrakezdésekor
gy6zddjén meg arrdl, hogy a
csovekbél, a benzincsapbol és a
karburatorbdl nem szivarog benzin.

7.3 MOTOROLAJ SZINTJENEK
ELLENORZESE, UTANTOLTESE
ES LEURITESE

FONTOS Tartsa be a motor hasznalati
kézikényvében leirt utasitasokat.
A motorhoz haszndlhatd olaj tipusa
a kézikényvben van megadva.

7.3.1 Ellenérzés / utantoltés

A Minden hasznalat elétt

ellenérizze az olaj szintjét.

Eljaras:

* Az ellen6rzéshez allitsa a gépet sik talajra.
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« All6 motor mellett ellenérizze az olajszintet:
a motor hasznalati utasitasaban megadott
pontos médozat szerint a mérépalca MIN és
MAX rovatkaja kozétt kell lennie (32. abra).

A Ne téltse tul, mert a motor emiatt
tulmelegedhet. Ha a szint meghaladja a

~MAX” jelzést, eressze le a megfelel6 szintig.

7.3.2 Urités

A gép megfelelé mukddésének és hosszu
élettartamanak biztositasa érdekében ajanlott
a motorolajat idénként lecserélni, a motor
kézikdnyvében megadott rendszerességgel.

A A motorolaj nagyon forro lehet,

ha a motor kikapcsolasa utan azonnal
leeresztésre keriil. Hagyja lehdilni a motort
néhany percig az olaj leeresztése el6tt.

Az olaj cseréjét a motor hasznalati utasitdsaban
megadott gyakorisaggal végezze.

Végezze el az alabbi miveleteket:

..........................................
.o 17 tipus

. 1. Allitsa a gépet sik felliletre.

. 2. Helyezzen egy gy(ijtéedényt a
hosszabbitocsé ala (33.A abra).

. 3. Tartsa rogzitve a hosszabbitécsdvet

: (33.A abra) és csavarja ki a

. leeresztédugét (33.B abra).

. 4. Gyljtse az olajat az edénybe.

. 5. Csavarja vissza a leeresztédugot

: (33.B abra), ugyeljen a bels6 témités

. elhelyezésére (33.C abra).

: 6. Huzza meg iitkdzésig, rogzitse a

: hosszabbitécsovet (33.A abra).

. 7. Tisztitsa fel az esetlegesen kifolyt olajat.

2o LII” tipus

: Allitsa a gépet sik fellletre.

. Helyezzen egy gyujtéedényt a

¢ hosszabbitécsd ala (33.D abra).

+ 3. Akassza le a hosszabbitocsovet (33.D

: abra) a tartordl (33.E abra), majd egy fogd

N = o

segitségével lazitsa meg a bilincset (33.F
abra) annyira, hogy a leeresztékupak
kivehet6 legyen (33.G abra).
4. Hajlitsa meg a hosszabbitocsévet és

uritse ki az olajat egy megfelelé edénybe.

. 5. Tegye vissza a kupakot (33.G abra) és

. akassza vissza a hosszabbitocsévet
(33.D abra) a tartéra (33.E abra),
miel6tt az olaj feltdltését elvégezné.

. 6. Tisztitsa fel az esetlegesen kifolyt olajat.

FONTOS A fdradt olajat adja le a
hulladékkezeld telepen a helyi el6irdsok szerint.

7.4 A BOROTVALASGATLO KIS KEREKEK

A kerekek eltéré felszerelési pozicidja
lehetéveé teszi a megfelel6 biztonsagi
tavolsag ,H” megtartasat a vagoszerkezet
széle és a talaj kdz6tt (23.A abra).

a talaj egyenetlenségének megfeleléen.

I\ Ezta muveletet mindig ALLO MOTOR ES
KIKAPCSOLT VAGOEGYSEGEK MELLETT kell
mindkét kis keréken elvégezni, ugyeljen arra,
hogy a kerekek azonos magassagban legyenek.

A poziciévaltashoz:

1. Egy csavarhuzo segitségével akassza le
a rogzitélemezt (23.B abra) és huzza ki a
csapot (23.C abra) a rugéval (23.D &bra).

2. Helyezze vissza a kis kereket (23.A
abra) a kivant helyzetbe.

3. A megadott sorrendben szerelje vissza
a csapot (23.C abra), a rugot (23.D
abra) és a rogzitélemezt (23.B abra).
Figyeljen ra, hogy a csap feje (23.C
abra) a gép belseje felé nézzen.

7.5 AKKUMULATOR

Alapvetéen fontos az akkumulator

gondos karbantartasa ahhoz, hogy

élettartama hosszu legyen.

Gépének akkumulatorat fel kell tolteni:

* a gép elsé hasznalata elétt;

* a huzamosabb (30 napot meghalado)
Uzemszlnet idétartamara (9. szakasz);

* ageép uzembe helyezése el6tt
huzamosabb allasi idészak utan.

Figyelmesen olvassa el és tartsa be az
akkumulatorhoz mellékelt hasznélati utasitasban
leirt utantoltési eljarast. Amennyiben nem tartja
be az eljarast, vagy az akkumulator nem t6ltédik
fel, az akkumulator részei helyrehozhatatlan
karokat szenvedhetnek. A lemerilt akkumulatort
a lehetd legrévidebb idén beldl Gjra kell toélteni.

FONTOS A feltéltést dllando feszliltseégli
késziilékkel kell elvégezni. Egyéb
téltérendszerek helyrehozhatatlan karokat
okozhatnak az akkumulatorban.

* A gépen talalhato egy, a feltdltésre szolgalo
csatlakozo (34.A abra), melyet a géphez adott
(ha van) vagy kulén rendelheté fenntarto
akkumulatortolté megfeleld aljzatahoz
kell csatlakoztatni (15.2. szakasz).



FONTOS Ezt a csatlakozdaljzatot kizardlag
a gyarto altal elbirt fenntarto akkumulatortélté
csatlakoztatasara hasznalja. Alkalmazdsahoz:

— kdvesse a vonatkozo haszndlati
utasitasban megadott utmutatasokat;

— kdvesse az akkumulator hasznalati
utasitasaban megadott utmutatasokat.

7.6 TISZTITAS

Minden hasznalat utan végezze el a gép
tisztitasat az alabbi utmutatas betartasaval.

7.6.1 A gép tisztitasa

 Tisztitsa meg kivilrél a gépet, a karosszéria
muanyag részeit vizes-tisztitoszeres
szivaccsal térolje at. Ugyeljen arra, hogy ne
érje viz a motort, az elektromos részeket és a
muszerfal alatt talalhato elektronikus kartyat.
A tlzveszély csokkentése céljabdl a motort, a
hangtompitét és az akkumulator helyét mindig
tisztitsa meg a fu- és levélmaradvanyoktdl
vagy a felesleges kenbéanyagtdl.

FONTOS Soha ne haszndljon nagynyomasu
vizsugarat vagy agressziv folyadékokat a
karosszéria és a motor tisztitasahoz!

7.6.2 A kidobdcsatorna tisztitasa
(csak a hatso gylijtéssel
felszerelt tipusoknal)

A kidobdcsatorna eltdémédése esetén

végezze el a kdvetkezé miveleteket:

1. vegye le a gy(ijtézsakot vagy a
hatsoé kidobés véddrészt;

2. tavolitsa el az sszegyult flivet a
kidobocsatorna nyilasan keresztul.

7.6.3 A gylijt6zsak tisztitasa (csak a hatso
gylijtéssel felszerelt tipusoknal)

1. Uritse ki a gytijtézséakot

2. Razzakibeléle a fu- és talajmaradékot

3. Sczerelje vissza a gyUjtézsakot és
mossa le a vagoegységtarcsat belllrél
(7.6.4-a szakasz), ezutén vegye le a
zsakot, Uritse ki, Oblitse ki és helyezze
vissza a gyors szaradas érdekében.

7.6.4 A vagodegységtarcsa tisztitasa
A A vdagoegységtarcsa tisztitasa

soran tavolitsa el a gép kézelébébl
a személyeket vagy allatokat.

a. A belsé rész tisztitasa

Tavolitsa el a vagoberendezésben lerakédott
flmaradvanyokat és sarat, mivel megszaradva
nehézkessé tehetik a kdvetkezé inditast.

A vagoegységtarcsa és a kidobocsatorna
belsd részének lemosésat szilard
talajon végezze, k6zben:

— agyljtézsak vagy a hatso kidobas
védérész legyen felszerelve (csak a
hdtso gydjtéssel felszerelt tipusokndl);

— azoldalso kidobas terel6lemez
legyen felszerelve (csak az oldalso
kidobassal felszerelt tipusoknal);

— akezel6 Uljén a helyén;

— avagoegységtarcsa legyen az ,1” allasban;

— jarjon a motor;

— legyen lresben az eréatvitel;

— avagoegysegek legyenek bekapcsolva.

* Egymas utén csatlakoztasson egy
viztémlét az adott csatlakozokhoz (35.A
abra), és néhany percig mindegyiken
folyasson keresztil vizet, mikézben a
vagoberendezés mozgasban van.

FONTOS Az elektromdgneses
tengelykapcsoloé megfeleld
mukédésének megdrzése céljabol:
- kertilje a tengelykapcsolo érintkezését olajjal;
- ne iranyitson nagynyomasu vizsugarat
kézvetlendil a tengelykapcsolo egységre;
- ne tisztitsa a tengelykapcsoldt benzinnel.

b. A kiilsé rész tisztitasa

AA gép optimalis hatékonysdga és
biztonsaga érdekében ligyeljen arra, hogy a
vagoegységtarcsa felsé részen ne gydiljon fel
a szdraz levagott fii és egyéb szennyezddeés.

A vagoegyseégtarcsa felsd részének tisztitasakor:
* engedje le teljesen a
vagoegysegtarcsat (,1” allas);
e fljjon be sritett levegét a jobb és bal
védéelem nyilasain (36. abra).

7.7 ROGZITOG CSAVAROK ES ANYAK
* A csavarokat és a csavaranyakat

mindig tartsa meghuzva, hogy a
gép mindig izembiztos legyen.
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8. RENDKIVULI KARBANTARTAS

8.1 BIZTONSAGI TANACSOK

A Haladéktalanul jelezze a
markakereskedének vagy a szakszerviznek,
ha az alabbi géprészek miik6désében
rendellenességet észlel:

- fék

- a vdgoegységek bekapcsolo

és leallito vezérlései

- az elére- vagy hatramenet bekapcsolasa.

8.2 VAGOEGYSEG

8.2.1 A vagoegység beallitasa

A vagoegységtarcsa megfeleld

bedllitasa alapveté fontossagu a pazsit
egyenletes nyirasahoz (37. abra).

Ha a nyiras egyenetlen, ellenérizze a
gumiabroncsok nyomasat (6.1.3. szakasz).
Amennyiben ez nem elegendé az egyenletes
nyirashoz, forduljon a markakereskedéhéz és
kérje a sziikséges ellendrzések elvégzését,
tovabba a vagdéegységtarcsa beallitasat.

8.2.2 Vagoszerkezet

Az életlen vagoegyseég kitépi a flvet
és a pazsit elsargulasat okozza.

A Valamennyi, a vagoegységgel
kapcsolatos miivelet (leszerelés, élezés,
kiegyenstlyozas, javitas, visszaszerelés
és/vagy csere) felel6sségteljes munka,
amely kiilénleges hozzaértést igényel a
megfelelé szerszamok hasznalatan tal.
Biztonsdgi okokbdl ezek a miiveletek
csak szakszervizben végezhetok.

A Az egyenstly fenntartasahoz

a megrongalodott, elgérblilt vagy
kopott vagoszerkezetet mindig a

csavarjaival egyiitt cserélje ki.

FONTOS A vdgdszerkezeteket mindig
egyszerre ajanlott kicserélni, féleg, ha
a kopdsuk ldthato eltérést mutat.

FONTOS Mindig eredeti vdgoegységeket
alkalmazzon, amelyek kédja megegyezik a
»~MUszaki adatok” tdblazataban lathato koddal.

Mivel a gép folyamatos fejlesztés targyat
képezi, a ,Mlszaki adatok” tablazataban
lathaté vagdéegyseégeket idével hasonlo jellegl

és tulajdonsagu, biztonsagos mukodést
biztosité vagéegyseégekre lehet kicserélni.

8.3 AZELULSGO/HATSO
KEREKEK CSEREJE

8.3.1 El6készité miiveletek

FONTOS Megfelel6 emeldeszkézt kell
alkalmazni, példaul pantograf emelét.

A kerekek cseréje el6tt végezze

el az alabbi mliveleteket:

* Szerelje le az 6sszes tartozekot.

e Allitsa a gépet stabilitast biztositd
szilard és sik feluletre.

Huzza be a kéziféket;

Allitsa le a motort;

Vegye ki a kulcsot;

Helyezze az emel6t a kicserélendd
kerék melletti emelési ponthoz
(8.3.2. szakasz; 8.3.3. szakasz).
Ellenérizze, hogy az emelé teljesen
meréleges-e a talajra.

8.3.2 Az emel6 kivalasztasa és
elhelyezése a hatso kerekeknél

Helyezzen faékeket (38.A abra) a kerék ala (38.B
abra) a kicserélendé kerék oldalan (38.C abra).

A hatso gyiijtéssel felszerelt tipusoknal:

* Az 6sszecsukott emelé maximalis
megengedett magassaga 110 mm. (39. abra)

* Helyezze az emelét a hatso lemez ala (40.A
abra), 180 mm-re az oldalsé peremtdl.

Az oldalsé kidobassal felszerelt tipusoknal:
* Az 6sszecsukott emelé maximalis
megengedett magassaga 110 mm. (41. abra)
* Helyezze az emelét a hatso tengely
ala az abra szerint (42.A abra).

MEGJEGYZES Az itt leirtak szerint elhelyezett
emeldvel csak a kicserélendd kerék emelheté fel.

8.3.3 Az emel6 kivalasztasa és
elhelyezése az eliils6 kerekeknél

1. Helyezzen faékeket (43.A abra) a
kerék ala (43.B abra) a kicserélendd
kerék mégé (43.C abra).

2. Az 6sszecsukott emelé maximalis
megengedett magassaga 110 mm.

MEGJEGYZES Az emeld helyzetét a gép
tipusdnak fliggvenyében kell megvalasztani.
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3. Helyezze az emelét a gép elllsé
része ala, az abran lathaté ponton
(44.A, 45.A, 46.A abra).

MEGJEGYZES Az emeldt mindig
az alatamasztas sik részénél kell
elhelyezni (44.B, 45.B dbra).

MEGJEGYZES Az emelét mindig
az alatamasztas k6zépsé pereménél
kell elhelyezni (46.B dbra).

8.3.4 A kerék cseréje

FONTOS Gydz6djon meg arrdl,
hogy az emelés alatt a gép stabil és allo
helyzetben marad. Ha rendellenességet
észlel, azonnal engedje le az emelét és
ellendrizze, majd oldja meg az esetleges
problémakat, és csak ezutan emelje fel djra.

1. A gép felemelése el6tt vegye

le a fedelet (47.A abra).
2. Emelje fel a kerék kivételéhez
elegendd magassagba.
Egy csavarhuzéval vegye ki a rugalmas
gylr(t (47.B abra) és az alatétet (47.C abra).
Vegye le a kicserélendé kereket.

@

Szerelje fel a cserekereket.
Helyezze vissza az alatétet

és arugalmas gyurdt.

Engedije le a kereket a talajra és
szerelje vissza a fedelet (47.A abra).

No ok~

®

FONTOS Ellendrizze, hogy a hétso
kerekek egyenlé magassagban legyenek
(48.A abra), és hogy a kerekek ktilsé
atméréjének kiilénbsége (48.B dbra)
ne haladja meg a 8-10 mm-t. Ellenkezé
esetben az egyenetlen vagas elkerlilése
érdekében el kell végezni a vdgdegységtarcsa
bedllitasat egy mdrkaszervizben.

8.3.5 A gumiabroncsok javitasa
vagy cseréje

Egy gumi barmely cseréje vagy javitasa, miutan
kilyukadt, gumispecialistanal térténjen, a
hasznalt fedéltipushoz kialakitott médok alapjan.

8.4 ELEKTRONIKUS KARTYA
Az elektronikus kartya a miszerfal alatt

helyezkedik el, a gép 6sszes biztonsagi
berendezésének kezelését végzi.

Kenje meg a tengelyt (47.D abra) kendzsirral.

Az elektronikus kartya olyan automatikus
helyreallité védelemmel van ellatva, amely
megszakitja az aramkort, ha az elektromos
rendszerben rendellenesség lép fel; a
beavatkozas leallitja a motort, és megszoélal egy

hangjelzés, amely csak a kulcs kihuzasaval all le.

Az aramkér néhany masodperc utan
automatikusan helyredll; az ujabb beavatkozas
elkertiléséhez azonositsa és javitsa ki a hibat.

FONTOS A védelem
beavatkozasdnak elkertiléséhez:
— ne cserélje fel az akkumulator polusait;
— ne miikddtesse a gépet akkumulator
nélkdil, ellenkezé esetben a
terhelésszabdlyozo miikédésében
rendellenességek jelentkezhetnek;
— figyeljen a révidzarlatok elkertilésére.

8.5 AZ OLVADOBIZTOSITEK CSEREJE

A gépen néhany kulénb6zé kapacitasu
olvadobiztositék (49.A abra) talalhatd, melyek
funkcioja és jellemzéje a kdvetkezé:

— 10 A-es biztositék = az elektronikus kartya
altalanos és teljesitmény aramkoreinek
védelmére, beavatkozasa a gép leallasaval
és a miszerfalon talalhaté jelzéfény
lekapcsolodasaval jar (5.16. szakasz).

— 25 A-es olvadodbiztositék = a téltési
halézat védelmét szolgalja. Beavatkozasa
az akkumulator téltésének fokozatos
csOkkenését és az ebbdl adodd
inditéasi nehézségeket idézi elé.

¢ - 5A-es biztositék = a tartozékok 12 voltos
segédcsatlakozojanak védelmére.

: - 15 A-es biztositék = a vezérl6

: motor aramkorének védelmére,

: beavatkozasakor a zsakkiborité

: rendszer nem mukodtetheté

. elektromosan; az Uritést a kézikarral
: lehet elvégezni (ha van).

Az olvaddbiztositék kapacitasa magan
az olvadobiztositékon van feltlintetve.

FONTOS A kiolvadt olvaddbiztositék
cseréjekor mindig ugyanolyan tipusu és
kapacitasu olvadobiztositékot kell hasznalni.

Amennyiben a biztositék kiolvadasat
kivaltd okot nem tudja elharitani,
forduljon a markakereskedéhoz.
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8.6 A LAMPAK CSEREJE

8.6.1 ,I” tipus - 1zzé6lampak

e Alampak (18 W) bajonettzarral vannak
rogzitve a foglalatokban, kivételikhéz
fogdval forgassa a foglalatot az 6ra
jarasaval ellentétes iranyba (50. abra).

8.6.2 ,II” tipus - LED-es lampak

* Csavarozza ki a gyurit (51.A abra) és
tavolitsa el a csatlakozét (51.B abra).
Szerelje le a csavarokkal (51.D abra)
régzitett LED-es lampat (51.C abra).

8.6.3 ,IlII” tipus - LED lampa (TNS,
THNS modelleknél)

1. Emelje fel a motorhaztetét és tavolitsa
el a csatlakozot (52.A abra).

2. Vegye ki a sasszeget (52.B abra) és
oldaliranyban huzza ki a motorhaztetét.

3. Kdsse le a LED lampak kabeleit (53.A
abra), csavarozza ki a csavarokat (53.B

abra) és akassza ki a nyelvet (53.C abra).

4. Emelje fel és akassza ki a motorhaztet6é
felsd részét (54.A abra).

5. Csavarozza ki a csavarokat (55.A abra) és

cserélje ki a LED lampakat (55.B abra).
6. A motorhaztetd visszaszereléséhez

végezze el a leszerelésnél leirt

muveleteket ellentétes sorrendben.

8.7 HATSO ATTETELI EGYSEG

Lezart egysegblokkbdl all, nem igényel
semmilyen karbantartast. Allando
kenésre van feltéltve, amelyet nem

kell cserélni vagy utantoélteni.

8.8 ELULSO ATTETELI EGYSEG
: (4WD MODELL)

Lezart egységblokkbal all, nem igényel
semmilyen karbantartast. A hidraulikus
+ kor olajat idészakosan ellendrizni,

. utantolteni, illetve cserélni sziikséges.

* Ellenérizze a hidraulikus rendszerben
: az olajszintet, melynek mindig a

. tartalyon jelzett referenciaértékek,

. «MIN» és «MAX>» kdz6tt kell lennie.

. Amennyiben a szint a «MIN»

érték alatt van (56. abra):

. - tavolitsa el az anyaval (56. B abra)

. régzitett védéelemet (56.A abra):

. - csavarja le a kupakot (56.C abra) és
: téltsén be 10W30-as olajat, amig

: el nem éri a «MAX» szintet:

. - tegye vissza a kupakot (56.C &bra)

: és a védbelemet (56.A abra).

. FONTOS Amennyiben gyakori utantéltés
. sziikséges, ellendrizze, hogy nem észlel-e
< szivérgést a cséveknél vagy a tartalyndl,

. 6s a sziikséges beavatkozas elvégzéséhez
* Iépjen kapcsolatba a viszonteladoval.

8.9 GYUJTOZSAKOT ROGZITO
KAMPO KALLANTYURUGOJANAK
BEALLITASA

Ha egyenetlen talajon haladva a gy(jtézsak

: nagyon razkddik és idénként kinyilik, vagy ha
. Urités utan nehezen akaszthato vissza, akkor
. be kell allitani a rugo feszességét (57.A abra).
A furatokba beakasztva moédositsa

- a kapcsolddast (57.B abra), amig el

. nem éri a kivant feszességet.

9. TAROLAS

A gép 30 napot meghalad¢ tarolasahoz:

1. Hagyja kihdIni a motort

2. Bontsa az akkumulator kabeleinek
csatlakozasat és tarolja az
akkumulatort hlivés, szaraz helyen.

3. Uritse ki a tankbdl az Gizemanyagot
(7.2.2. szakasz) és kdvesse a motor
hasznalati utmutatéjanak utasitasait.

4. Tisztitsa meg gondosan a gépet.

5. Ellendrizze, hogy a gép nem karosodott-e.

Szukség esetén forduljon a markaszervizhez.

6. A gép tarolasa:
- vagoegyseégtarcsa leengedve
— szaraz helyen
— aziddjaras viszontagsagaitdl védetten
— lehetdleg ponyvaval letakarva
(15.4. szakasz)
— gyermekektél elzarva.
- ellendrizze, hogy eltavolitotta-e
a karbantartashoz hasznalt
kulcsokat és szerszamokat.

A gép Ujra mlkddésbe helyezésekor:

e gy6z6djon meg arrdl, hogy a
csoévekbdl, az izemanyagcsapbdl és a
porlasztébol nem szivarog benzin:

* készitse el a gépeta 6. A gép
hasznalata” c. fejezetben leirtak szerint.
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10. A GEP MOZGATASA
ES SZALLITASA

* A gép mozgatasa alatt:
— kapcsolja ki a vagéegységet;
— allitsa a vagdegységtarcsat a
legmagasabb allasba;
- kapcsolja ki a motort;

e A gép jarmlvel vagy utanfutoval

valo szallitasa soran:

- hasznaljon megfeleld teherbirasu,
szélességl és hosszusagu rampat;

— agépet tolassal kell felrakni a jarmdre,
allo motorral, az inditokulcs ne legyen
behelyezve, a vezetd ne Uljén az Ulésen, a
muveletet megfelel6 szamu kezeld végezze;

— zarja el az izemanyagcsapot (ha van);

— engedje le a vagdéegységtarcsat;

— hlzza be a kéziféket;

— ugy helyezze el, hogy senki
szamara ne jelentsen veszélyt;

— régzitse erésen a szallitéjarmihoz
kételekkel vagy lancokkal, hogy ne
borulhasson fel és ne karosodjon,
illetve ne folyjon ki az tizemanyag.

11.SZERVIZSZOLGALAT ES JAVITAS

Ebben a hasznalati utasitasban megtalalja a gép
kezeléséhez és a felhasznald altal elvégezhet6
helyes alapkarbantartasahoz szikséges 0sszes
utmutatast. A hasznalati utasitasban le nem irt
Osszes bedllitast és karbantartasi muveletet a
markakereskeddénél vagy egy szakszervizben
kell elvégeztetni, ahol rendelkeznek a tokéletes
munka elvégzéséhez szilkséges szaktudassal
és felszereléssel, és nem valtoztatjak meg a gép
eredeti Uzembiztonsagi szintjét és allapotat.
Nem megfelel6 miihelyekben vagy nem
szakember altal végzett miveletek a

jotallas barmely formajanak elévilését

és a gyarté mindennemdi felelésség aldli
mentesulését vonjak maguk utan.

Kizarolag az engedéllyel rendelkezé
szervizek végezhetik a garancialis
karbantartast és a javitast.

A nem eredeti cserealkatrészeket és
tartozékokat nem engedélyeztik, a nem
eredeti cserealkatrészek és tartozékok
alkalmazasa veszélyezteti a gép biztonsagat,
tovabba felmenti a gyartét mindennemi
kételezettség és felelésség aldl.

Az eredeti cserealkatrészek az
engedéllyel rendelkezd szervizektdl és
viszonteladoktol szerezhetdk be.
Ajanlatos a gépet évente egyszer elvinni
egy engedéllyel rendelkezé szervizbe az
altalanos fellilvizsgalat, karbantartas és a
biztonsagi egységek ellenérzése céljabol.

12.A JOTALLAS ERVENYESSEGE

A jotallas minden gyartasi és

anyaghibara vonatkozik. A felhasznalé

koteles szigortian betartani a mellékelt

dokumentacioban foglalt utasitasokat.

A jotallas nem vonatkozik az alabbi

okok miatt keletkezé karokra:

* A kiséré dokumentacio hianyos ismerete.

* Figyelmetlenség.

* Helytelen vagy nem megengedett
hasznélat és 6sszeszerelés.

* Nem eredeti cserealkatrészek hasznalata.

* Nem a gyarto altal szallitott vagy
engedélyezett tartozékok hasznalata.

A jotallas tovabba nem érvényes az alabbiakra:

* Afogydeszkodzok — példaul ékszijak, lampak,
kerekek, vagokések, biztonsagi csavarok és
vezetékek — normal kopasa, elhasznaldédasa.

* Normal elhasznalédas.

¢ Motorok. A motorokra azok gyartéjanak
jotallasa érvényes, a megadott
feltételek és hataridék szerint.

A vasarlo a helyi térvények védelme alatt all. A
vasarlo helyi térvények biztositotta jogait a jelen
jotallas semmilyen médon nem korlatozza.
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13. KARBANTARTASI TABLAZAT

Beavatkozas Gyakorisag (6ra) Szakasz /
Megjegyzés
El6szor Ezt kdvetden ...-ként
GEP
Biztonsagi ellenérzések / A vezérlések ellendrzése Minden hasznalat elétt 6.2. szakasz

A gumiabroncsok nyomasanak ellenérzése

Minden hasznalat elétt

6.1.3. szakasz

A hatsé / oldalso kihordok védéelemének
ellendérzése. Gylijtézsak, oldalsé
kihord¢ terel6lemez ellenérzése.

Minden hasznalat el6tt

6.1.4. szakasz

Altalanos tisztitas és ellendrzés Minden hasznalat utan 7.6. szakasz
A gép esetleges karosodasanak ellenérzése. Minden hasznalat utan -
Szlikség esetén forduljon a markaszervizhez.

Az akkumulator toltése A tarolas el6tt 7.5. szakasz
Az 6sszes rdgzités ellendrzése 25

Vagoegységek rogzitésének és 25 e
élességének ellendrzése

Hajtészij ellenérzése 25 e
Vagobegységek vezérszijanak ellenérzése 25 x

Fék ellenérzése és bedllitasa 25 e
Meghajtas ellenérzése és beallitasa 25 e
Vagoegységek bekapcsolasanak 25 e

és fékezésének ellendrzése

Altalanos kenés 25 b

A vagoegységek cseréje 100 e

A hajtoszij cseréje - i B
Vagoegységek vezérszijanak cseréje - i A
MOTOR *

Uzemanyagszint ellenérzése/utantéltés Minden hasznalat el6tt 7.2. szakasz
Motorolaj ellenérzése / utantéltés Minden hasznalat el6tt 7.3. szakasz

Motorolaj cseréje

*

*

Leveg6szuré ellendrzése és tisztitasa

*

*

Levegbszuré cseréje

*

*

Benzinsz(ré ellenérzése

Benzinsz(ré cseréje

Gyuijtégyertyak érintkezéseinek
ellenérzése és tisztitasa

Gyertya cseréje

* Olvassa el a motor kézikdnyvét, ahol megtalalja a beavatkozasok teljes listajat és gyakorisagat.
** Forduljon a markakeresked6h6z, ha mukddési rendellenességet észlel.

*** Ezt a muveletet a markakereskedd vagy a szakszerviz végezze el.

*** Ezentul az &sszes illesztés altalanos kenését minden alkalommal el kell
végezni, amikor elérelathatélag hosszu ideig nem fogja hasznalni a gépet.
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14. A PROBLEMAK AZONOSITASA

PROBLEMA VALOSZINU OK MEGOLDAS
1. Amikor a kulcs Az elektronikus kartya biztonsagi Forditsa a kulcsot ,LEALLAS” pozicidba,
«MENET> allasban van, | berendezésének beavatkozasa és keresse meg a meghibasodas okait:

a mUszerfal lekapcsolva | az alabbi okok miatt:

marad, nincs semmilyen

hangjelzés az akkumulator rosszul van bekétve ellendrizze a csatlakozasokat (4.4. szakasz)
. az akkumulator pélusainak felcserélése | ellendrizze a csatlakozasokat (4.4. szakasz)
teljesen lemerlt akkumulator toltse fel az akkumulatort (7.5. szakasz)
kiolvadt biztositék cserélje ki az olvadobiztositékot
(10 A) (8.5. szakasz).
vizes kartya szaritsa meg langyos levegével
2. Amikor a kulcs Az elektronikus kartya biztonsagi Tegye a kulcsot «LEALLIT» allasba
«MENET> allasban berendezésének beavatkozasa és keresse meg a hiba okat:
van, a m(szerfal az alabbi okok miatt:
lekapcsolva marad, de | izes kartya széritsa meg langyos levegével
megszdlal hangjelzés.
3. Kulcs «INDITAS» az akkumulator toltése nem elegendé | tdltse fel az akkumulatort (7.5. szakasz)

allasban, a mdszerfal
felkapcsolddik, de az

Snindité nem indul. feltdlté biztositék beavatkozott cserélje ki az olvadobiztositékot
(25 A) (8.5. szakasz)

4. Kulcs ,BEINDITAS” az akkumulator toltése nem elegendd | tdltse fel az akkumulatort (7.5. szakasz)

allasban, énindité
motor forog, de a
motor nem indul be

nem érkezik benzin ellenérizze a szintet a tartalyban
(7.2.1. szakasz)

nyissa ki a csapot (ha van) (6.4. szakasz)

ellendrizze a benzinszurét

gyujtasi probléma ellendrizze a gyujtogyertya
sipkajanak rogzitését

ellenérizze, hogy az elektrodok tisztak-e,
és hogy kozottiik a tavolsag megfelels-e

5. Nehézkes inditas vagy porlasztasi problémak tisztitsa meg vagy cserélje ki a leveg6észUrét

amotor szabalytalan Uritse ki a tartalyt, és téltson bele friss benzint

mukoédése - . .., .
ellendrizze és szlikség esetén
cserélje ki a benzinszirét
6. Motor teljesitményének | a nyirds magassaghoz csokkentse a sebességet és/vagy emelje
csOkkenése képest nagy sebesség meg a vagasi magassagot (6.5.4. szakasz)
flnyiras kdzben
7. A vagoszerkezet a bekapcsolas nem lett jdvahagyva ellenérizze, hogy a sziikséges feltételek
bekapcsolasakor be legyenek tartva (6.2.2. szakasz)
a motor leall.
8. Az akkumulator az akkumulator téltése nem megfelelé | forduljon a markakereskedéhéz

jelzélampaja par perc
munkavégzés utan
sem kapcsol ki.

9. Munkavégzés kdzben problémak a motor kenésével Azonnal 4llitsa a kulcsot «LEALLIT» &llasba:
felkapcsolodik az

olajjelz6 (ha van). toltse fel az olajszintet (lasd 7.3.1)

cserélje ki a sz(r6t (ha a rendellenesség
tovabbra is fennall, vegye fel a
kapcsolatot a viszonteladéval)

Amennyiben a fent leirt mlveletek elvégzése utan a problémak
tovabbra is fennallnak, forduljon a markakeresked6hoz.
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PROBLEMA

VALOSZINU OK

MEGOLDAS

10. A motor ledll és
bekapcsol egy
hangjelzés.

Az elektronikus kartya biztonsagi
berendezésének beavatkozasa
az alabbi okok miatt:

Tegye a kulcsot «LEALLIT» allasba
és keresse meg a hiba okat:

a toltésszabalyozo altal
okozott tulfesziiltség

forduljon a markakeresked6h6z

az akkumulator rosszul van bekétve
(bizonytalan érintkezések)

ellendrizze a csatlakozasokat (lasd 3.4.)

11. A motor leall,
hangjelzés nincs.

az akkumulator nincs csatlakoztatva

ellendrizze a csatlakozasokat (lasd 3.4.)

probléma a motornal

forduljon a markakeresked6h6z

12. A vagoegységeket
nem lehet bekapcsolni
vagy kikapcsolasukkor
nem allnak le azonnal.

meglazult ékszij

forduljon a markakereskedéhoz

probléma az elektromagneses
kuplungnal

forduljon a markakeresked6h6z

13. Egyenetlen vagas és
elégtelen begytijtés
(csak a hatsé gyujtéssel
felszerelt tipusoknal)

a vagoegységtarcsa nem
parhuzamos a talajjal

ellenérizze a gumiabroncsok
nyomasat (6.1.3. szakasz)

dllitsa helyre a vagdéegységtarcsa bedllitasat
a talajhoz képest (8.2.1. szakasz)

a vagoegységek nem hatékonyak

forduljon a markakereskedéhoz

a vagasi magassaghoz képest
nagy a haladasi sebesség

csOkkentse a sebességet és/vagy emelje
meg a vagasi magassagot (6.5.4. szakasz)

varja meg, hogy a flt megszéaradjon

a csatorna eltdémdédott

vegye le a gyUjtézsakot és Uritse
ki a csatornat (lasd 7.6.2.)

14. Egyenetlen vagas
(csak az oldalsé
kidobassal felszerelt
tipusoknal)

a vagoegységtarcsa nem
parhuzamos a talajjal

ellendrizze a gumiabroncsok
nyomasat (6.1.3. szakasz)

allitsa helyre a vagdéegységtarcsa bedllitasat
a talajhoz képest (8.2.1. szakasz)

a vagoegységek nem hatékonyak

forduljon a markakeresked6h6z

15. M(kodés kdzben
rendellenesen vibral

a vagoegységtarcsa tele van flvel

tisztitsa meg a vagoegységtarcsat
(7.6.4. szakasz)

a vagoegységek nincsenek
kiegyensulyozva vagy lazak

forduljon a markakereskedéhoz

a régzitések kilazultak

ellendrizze és hiizza meg a motor
és az alvaz régzitécsavarjait

16. Bizonytalan vagy nem
hatékony fékezés

a fék nincs megfeleléen beszabalyozva

forduljon a markakereskedéhoz

17. Egyenetlen haladas,
elégtelen huzéeré az
emelkeddn, vagy a
gép eleje hajlamos
a felemelkedésre

problémak a szijjal vagy a
kapcsoldszerkezettel

forduljon a markakeresked6héz

18. Amikor a motor jar,
a meghajté pedal
lenyomasakor a
gép nem mozdul.

kiolddkar a hajtas kioldasi allasaban

allitsa vissza a hajtas bekapcsolva
allasba (5.4. szakasz)

Amennyiben a fent leirt mlveletek elvégzése utan a problémak

tovabbra is fennalinak, forduljon a markakereskedéhoz.
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PROBLEMA

VALOSZINU OK

MEGOLDAS

19. A gép rendellenes
rezgéseket produkal.

sérllt vagy meglazult részek

allitsa le a gépet és vegye ki az inditokulcsot

ellendrizze, hogy nincsenek-e
rajta sérilések

ellendrizze, hogy nincsenek-e meglazult
részek, ha szlkséges, rogzitse

az ellenérzést, cserét vagy javitast
szakszervizzel végeztesse el

Amennyiben a fent leirt mlveletek elvégzése utan a problémak
tovabbra is fennallnak, forduljon a markakeresked6hoéz.

15. TARTOZEKOK

151 MULCSOZO KESZLET

Felapritja a lenyirt fivet és a pazsitra
teriti (58.A1; 58.A2 abra).

15.2 AKKUMULATORTOLTO
Lehetévé teszi, hogy az akkumulatort hatékony
allapotban tartsa az olyan idészakokban,
amikor nem hasznadlja a gépet. Az optimalis
toltési szintet és az akkumulator hosszabb
élettartamat garantalja (58.B abra).

15.3 VONTATO KESZLET
Kisméret( utanfuté vontatasahoz (58.C abra).

15.4 TAKAROPONYVA

Megvédi a hasznalaton kivili
gépet a portdl (58.D abra).

15.5 HATSO SULYKESZLET
Javitjak a gép hatso stabilitasat
kildndsen, ha elsésorban lejtés teriileken

kell hasznalnia (58.E abra).

15.6 HATSO KIDOBAS
VEDORESZ KESZLET

A gylijtézsak helyett hasznalandd, amikor a

fivet nem gyijti 6ssze (58.F abra). (Csak a

hatso gyiijtéssel felszerelt tipusoknal).
15.7 HOLANCOK 18”7, 20”

Javitjak a hatso6 kerekek tapadasat a héval
boritott szakaszokon, és lehetdveé teszik a

hotoldlap felszerelések hasznalatat (58.G abra).

15.8 KEREKEK HOBA / SARBA 18”, 20”

Javitjak a meghajtas teljesitményét
héban és sarban (58.H abra).

15.9 UTANFUTO
Szerszamok és egyéb targyak
szallithsédhoz az engedélyezett terhelési
hatarértékeken belil (58.1 abra).

15.10 SZORO

S6 vagy talajjavité tapanyagok
szétszorasahoz (58.J abra).

15.11 SZORO
Homok vagy kavics szérasahoz (58.K abra).
15.12 GYEPHENGER

A talaj tomoritéséhez vetés utan vagy
a fl lelapitdsahoz (58.L &bra).

15.13 HOTOLOLAP

Az eltavolitott hé oldalsé 6sszegylijtésehez
és ellapatolasahoz (58.M abra).

15.14 FRONTOLDALI KEFE
Kis jardak és szilard feliletek tisztitasahoz
levelektdl és piszoktdl, és friss, vékony
hérégek eltavolitasahoz (58.N abra).

15.15 APRITO

A begytijtétt fii daralaséhoz és
szétvagasahoz (58.0 abra).
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15.16 LOMB- ES FUGYUJTO

Flves fellileteken f( és levelek
begylijtéséhez (58.P abra).

15.17 FRONTOLDALI GEREBLYE

Fu és kis agak begylijtéséhez (58.Q abra).
15.18 EMELO INTERFESZ

Lehetévé teszi kiegészité ellilsd tartozékok

felszerelését, amelyekhez nincs
szlikség erdleaddra (58.R1 abra).

15.19 EROLEADO (TLT)

Lehetévé teszi a teljesitmény kihajtasat
a motortdl a vezérelt tartozékig. Sziikség
van az emel¢ interfészre (58.R2 abra).

15.20 ERGLEADO (TLT)
Lehetévé teszi a teljesitmény kihajtasat a

motortdl a vezérelt tartozékig. Nincs szukség
az emel¢ interfészre (58.R3 abra).
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1. GENERALITATI

11 CITIREA MANUALULUI

Anumite paragrafe contin informatii extrem

de importante; de aceea, in scopul garantarii
sigurantei si protectiei la locul de munca sau in
timpul functionarii masinii, sunt subliniate astfel:

NOTA sau IMPORTANT Precizeaza
anumite detalii sau alte elemente in afara
celor indicate anterior; neglijarea lor duce la
deteriorarea masinii sau a bunurilor din jur.

Simbolul A indica un pericol. Nerespectarea
avertismentului poate cauza vatamari corporale
personale sau ale tertilor ori/si la daune.

. Paragrafele evidentiate de un chenar cu
margine cu puncte gri indica caracteristicile

- optionale neprezente pe toate modelele din

< acest manual. Verificati daca functia respectiva
. este prezenta pe propriul dvs. model.

Toate indicatiile precum ,fata”, ,spate”,
Ldreapta” si ,stdnga” se raporteaza la
pozitia de lucru a operatorului.

1.2 REFERINTE

1.2.1 Figuri

Figurile din aceste instructiuni de utilizare
sunt numerotate cu 1, 2, 3 etc.
Componentele indicate in figuri sunt
marcate cu literele A, B, C etc.

O referinta la componenta C din figura

2 este indicata prin cuvintele: ,Vezi fig.
2.C” sau, pur si simplu, ,(Fig. 2.C)”.
Figurile sunt orientative. Piesele efective
pot fi diferite fata de cele reprezentate.

1.2.2 Titluri

Manual este impatrtit in capitole si paragrafe.
Titlul paragrafului "2.1 Formare" este un
subtitlu al capitolului "2. Norme de siguranta".
Referintele la titluri sau paragrafe sunt indicate
prin abrevierea cap. sau par. si numarul
corespuzator. Exemplu: "cap. 2" sau "par. 2.1"

2. NORME DE SIGURANTA

2.1 FORMARE

A Familiarizati-va cu comenzile si modul
adecvat de folosire a masinii. Deprindeti-

va sa opriti rapid motorul. Nerespectarea
avertismentelor si instructiunilor poate cauza
incendii si/sau vatamare corporala grava.

* Nu lasati niciodata copiii sau persoanele care
nu si-au insusit instructiunile sa foloseasca
masina. Legile locale pot stabili varsta minima
la care utilizatorul poate folosi masina.

Nu utilizati niciodata masina daca sunteti
obosit, va simtiti rau sau daca ati luat
medicamente, ati consumat droguri,

alcool ori alte substante nocive care

pot afecta reflexele sau atentia.

Nu transportati copii sau alti pasageri.
Amintiti-va ca operatorul sau utilizatorul este
responsabil de accidentele sau situatiile
neprevazute care pot aparea si care pot afecta
persoanele sau bunurile acestora. Utilizatorul
este responsabil de evaluarea riscurilor
potentiale pe terenul pe care va lucra, el fiind
obligat sa adopte toate precautiile necesare
pentru garantarea propriei sigurante si a
celor din jur, mai ales pe terenurile in panta,
accidentate, alunecoase sau fara stabilitate.
Daca cedati sau imprumutati masina

unui tert, asigurati-va ca utilizatorul

a luat cunostinta de instructiunile de

utilizare continute in manualul de fata.

2.2 OPERAJ'IUNIPREMERGATOARE
UTILIZARII

Echipamente individuale de protectie (EIP)
* Purtati imbracaminte corespunzatoare,
incaltaminte de lucru rezistenta cu talpa
antialunecare si pantaloni lungi. Nu folositi
masina cu picioarele goale sau cu sandale.
Purtati casti de protectie pentru auz.
Utilizarea protectiilor acustice poate

reduce capacitatea de a auzi eventuale
avertismente (strigate sau alarme). Trebuie
acordata o atentie maxima la ceea ce

se intdmpla in jurul zonei de lucru.

* Nu purtati esarfe, halate, lanturi, bratari,
imbracaminte cu parti fluturande, cu siret ori
cu cravata, sau orice alt accesoriu atarnat
sau larg, care s-ar putea agata de organele
masinii aflate Th miscare sau de alte obiecte
sau materiale de la locul de munca.
Strangeti-va parul, daca este

lung, in mod adecvat.
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Zona de lucru / Masina

» Verificati minutios zona de lucru si indepartati
tot ce ar putea fi expulzat de masina sau ce ar
putea deteriora dispozitivul de taiere/organele
rotative (pietre, ramuri, sdrma, oase etc.).

Motoare cu combustie: carburant

/\ PERICOL! Carburantul este foarte inflamabil.
» Pastrati carburantul in recipiente

omologate pentru astfel de utilizari,

n locuri sigure, departe de surse

de caldura sau flacari.

Eliminati resturile de iarba, de frunze sau

de grasime in exces din recipiente si din

zona de inmagazinare a benzinei.

* Nu lasati recipientele la indemana copiilor.

¢ Nu fumati in timpul efectuarii plinului

sau a umplerii cu carburant, precum nici

atunci cand umblati cu carburant.

Umpleti cu carburant folosind o

palnie, doar in spatii deschise.

Nu inhalati vapori de carburant.

Nu adaugati carburant si nu deschideti

capacul rezervorului de carburant cand

motorul este in functiune sau daca este cald.

Deschideti usor busonul rezervorului lasand

vaporii/presiunea interna sa se elimine treptat.

* Nu va apropiati cu flacari de gura
rezervorului pentru a-i verifica continutul.

* Daca se scurge carburant, nu porniti motorul

ci indepartati masina de locul unde s-a

scurs carburantul, pentru a evita riscul unui

incendiu; asteptati evaporarea carburantului

si rarefierea vaporilor de benzina.

Curatati imediat orice urma de carburant

de pe masina sau care a curs pe sol.

Asigurati-va ca ati introdus si strans

bine capacele rezervorului si ale

recipientului de carburant.

* Nu porniti masina in acelasi loc

unde ati umplut rezervorul; pornirea

motorului se va face la o distanta de

minim 3 metri de locul unde ati efectuat

umplerea rezervorului cu carburant.

Evitati contactul carburantului cu

imbracamintea; in caz contrar, schimbati-

va hainele inainte de a porni motorul.

2.3 iN TIMPUL UTILIZARII

Zona de lucru

¢ Nu porniti motorul in spatii inchise,
deoarece se pot acumula fumuri periculoase
de monoxid de carbon. Operatiunile
de pornire trebuie sa aiba loc intr-un
spatiu deschis si bine aerisit. Nu uitati
ca gazele de esapament sunt toxice.

in timpul pornirii masinii, nu orientati
amortizorul de zgomot si gazele de
esapament spre materiale inflamabile.
Nu folositi masina in spatii supuse riscului
de explozie, in apropierea unor lichide
inflamabile, gaze sau praf. Contactele
electrice sau frictiunile mecanice pot genera
scantei care pot incendia praful sau vaporii.
Lucrati numai la lumina zilei sau
cu un bun sistem de iluminare si in
conditii de vizibilitate buna.
Nu le permiteti altor persoane,
copiilor si animalelor sa se apropie
de zona de lucru. Copiii trebuie sa
fie supravegheati de un alt adult.
Nu lucrati in iarba umeda, in ploaie
sau céand exista risc de furtuna, mai
ales cu posibilitate de trasnet.
Acordati o atentie deosebita neregularitatilor
terenului (movile, denivelari), la terenurile in
panta, la pericolele ascunse si eventualelor
obstacole care ar putea limita vizibilitatea.
Fiti deosebit de atenti in apropierea rapelor,
santurilor sau terasamentelor. Masina se
poate rasturna daca o roata trece peste
margine sau daca aceasta cedeaza.
Fiti atenti la terenurile in pant&, unde este
nevoie de o atentie deosebita pentru evitarea
rasturnarilor sau a pierderii controlului
masinii. Cauzele principale care pot duce
la pierderea controlului masinii sunt:
— aderenta redusa a pneurilor
- viteza excesiva
— franarea brusca
— utilizarea necorespunzatoare scopului
- lipsa cunostintelor legate de

efectele muncii pe teren
— utilizarea incorecta ca vehicul de remorcare.
Atunci cand utilizati masina in
apropierea strazii, fiti atenti la trafic.
Pentru a evita riscul de incendiu,
nu lasati masina oprita, cu morul
in functiune, in iarbd mare.

Modalitati de comportament
* In timpul conducerii si a activitatii,
nu va distrageti atentia si fiti in
permanenta concentrati.
Fiti atenti la deplasarea inapoi sau in
marsarier. Uitati-va inapoi inainte si
in timp ce folositi marsarierul pentru a
va asigura ca nu sunt obstacole.
Fiti atenti la antrenarea sarcinilor sau
cand se utilizeaza echipamente grele:
— Pentru barele de tractare, folositi numai
punctele de cuplare/prindere aprobate;
— Limitati sarcinile la cele care pot
fi controlate cu usurinta;
— Nu virati brusc. Fiti atenti cand
va deplasati in marsarier;
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— Folositi greutati de echilibrare sau greutati
pe roti, conform instructiunilor din manual.

Fiti atenti cand utilizati saci de colectare

si accesorii care pot deteriora stabilitatea

masinii, mai ales in panta.

Tineti intotdeauna mainile si picioarele

la distanta de dispozitivul de taiere,

atat la punerea in functiune a masinii,

cét si in timpul utilizarii acesteia.

Atentie: elementul de taiere continua sa

se roteasca cateva secunde chiar si dupa

decuplare sau dupa stingerea motorului.

Fiti atenti la ansablul dispozitivelor de

taiere care nu contin un singur dispozitiv

de taiere, deoarece rotirea unui astfel de

dispozitiv poate determina rotatia celorlalte.

Nu atingeti partile motorului care se
incalzesc in timpul utilizarii. Risc de arsuri.
¢ Pentru a evita riscul de incendiu,

nu lasati masina oprita, cu morul

in functiune, in iarba mare.

Ain cazul unor defectari sau accidente in
timpul functionarii, opriti imediat motorul si
tineti masina la distanta pentru a nu cauza
alte stricaciuni; in caz de accident in care este
ranit operatorul sau alte persoane, demarati
imediat procedura de prim ajutor cea mai
potrivita situatiei respective si apelati la un

centru de prim ajutor pentru acordarea ingrijirilor

necesare. Scoateti cu grija eventualele resturi
care ar putea provoca daune sau leziuni
persoanelor sau animalelor in cazul in care
acestea vor raméane nesupravegheate.

Limitari de utilizare

* Nu folositi niciodata masina daca protectiile

sunt deteriorate, daca lipsesc sau daca

nu sunt pozitionate corect (sacul de
colectare, protectia de evacuare laterala,
protectia de evacuare posterioara).

Nu utilizati masina daca accesoriile

sau sculele nu sunt instalate

in punctele prevazute.

* Nu dezarmati, nu dezactivati, nu indepartati
si nu umblati la sistemele de securitate/
microintrerupatoarele de pe masina.

* Nu modificati reglajele motorului si nici nu

il aduceti la supraturatie. Daca motorul

functioneaza la o turatie excesiva,

riscul de leziuni personale creste.

Nu fortati masina si nu folositi o masina

de putere mica pentru a efectua

operatii grele; utilizarea unei masini

cu putere adecvata reduce riscurile si

amelioreaza calitatea muncii prestate.

* Masina nu este omologata pentru a putea
circula pe drumurile publice. Utilizarea
sa (conform normelor de circulatie

Pastrati distanta fata de orificiul de evacuare.

rutierd) poate avea loc numai in zone
limitate, pe care nu circula masini.

2.4 INTRETINERE, DEPOZITARE

Efectuarea unei intretineri periodice si a
unei depozitari corecte mentine siguranta
masinii si a nivelului de performanta.

intretinere

Nu folositi masina daca are piese uzate sau
deteriorate. Piesele deteriorate sau uzate
trebuie sa fie inlocuite si nu reparate.
Pentru a reduce pericolul de incendii,
asigurati-va in mod regulat ca nu exista
pierderi de ulei si/sau de carburant.

In timpul operatiilor de reglare a masinii,
aveti grija sa nu va prindeti degetele

intre dispozitivul de taiere aflat in

miscare si partile fixe ale masinii.

A Nivelul de zgomt si de vibratii din
instructiunile de fata reprezinta valorile
maxime de utilizare a masinii. Utilizarea unui
element de taiere neechilibrat, viteza excesiva
de miscare sau neefectuarea intretinerii
influenteaza semnificativ producerea de emisii
sonore si de vibratii. Prin urmare, trebuie sa
adoptati masuri de prevenire pentru eliminarea
posibilelor daune datorate unui zgomot ridicat
si solicitarilor produse de vibratii; efectuati
intretinerea masinii, purtati casti de protectie
si luati pauze in timpul sesiunii de lucru.

Depozitarea

Nu depozitati masina cu carburant in rezervor
intr-o incapere unde vaporii de carburant

ar putea intra in contact cu scantei, flacari
sau cu o sursa de caldura puternica.

Pentru a reduce riscul de incendiu, nu lasati
containerele cu deseuri intr-o incapere.

2.5 OCROTIREA MEDIULUI

iNCONJURATOR

Ocrotirea mediului inconjurator reprezinta

un aspect important si prioritar atunci cand
utilizdm masina, spre beneficiul unei coabitari
civilizate si a mediului in care traim.
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Evitati sa deranjati persoanele din vecinatate.
Utilizati masina numai in intervale de timp
rationale (nu dimineata devreme sau seara
tarziu, cand i-ati putea deranja pe alfii).
Respectati cu strictete normele in vigoare

la nivel local pentru eliminarea ambalajelor,
uleiurilor, carburantului, filtrelor, partilor
deteriorate sau a oricarui alt element ce ar
putea afecta mediul inconjurator; aceste
deseuri nu vor fi aruncate in lada de gunoi,



ci vor fi separate si duse la centrele de
colectare autorizate, care se vor ocupa
de reciclarea materialelor in cauza.

* Respectati cu strictete normele
in vigoare la nivel local pentru
eliminarea deseurilor rezultate.

¢ Cand masina nu mai este utilizabila,
nu o lasati in mediul inconjurator ci
contactati un centru de colectare, conform
normelor in vigoare la nivel local.

3. FAMILIARIZAREA CU MASINA

3.1 DESCRIEREA $I UTILIZAREA
PREVAZUTA

Aceasta este o masina de tuns

iarba cu conducator pe scaun.

Masina este prevazuta cu un motor care
actioneaza dispozitivul de taiere, protejat
de carter, dar si cu un grup de transmisie
care determina miscarea masinii.
Masina are urmatoarele dotari:

— transmisie hidrostatica cu un numar infinit
de rapoarte de transmitere Tnainte si inapoi
(,Hydro”), cu doua roti motoare (tractiune pe
2 roti - 2WD) sau tractiune integrala (4WD).

Utilizatorul poate sa conduca masina
si sa actioneze comenzile principale
aflandu-se in permanenta la volan.

Dispozitivele de siguranta montate pe masina
prevad oprirea motorului si a dispozitivului
de taiere in cateva secunde. (par. 6.2.2).

3.1.1 Utilizare prevazuta

Aceasta masina a fost proiectata si
fabricata pentru a taia iarba.

in general, aceasti masina poate:

1. sataieiarba sisa o adune
n sacul de colectare.

2. sataie iarba si sa o descarce la
sol prin partea din spate.

3. taie iarba, o marunteste si o depoziteaza
pe teren (efect de mulci).

4. sataie iarba si sa o descarce lateral.

Anumite accesorii speciale, prevazute de
Constructor ca echipament original sau
care pot fi achizitionate separat, permit
desfasurarea acestei operatii in functie de
mai multe modalitati de operare, descrise
in acest manual sau in instructiunile

care insotesc accesoriile separate.

Totodata, posibilitatea de aplicare a
accesoriilor suplimentare (daca sunt
prevazute de Constructor) poate extinde
utilizarea prevazuta si altor functii, conform
limitelor si conditiilor indicate in instructiunile
care insotesc aceste echipamente.

3.1.2 Utilizare necorespunzatoare

Orice alta utilizare poate fi periculoasa si poate
provoca daune persoanelor si/sau bunurilor.
Sunt considerate utilizari necorespunzatoare
(fara a se limita insa la urmatoarele exemple):

— transportarea pe masina sau pe o
remorca a unor persoane, copii sau
animale deoarece ar putea cadea si
s-ar putea rani grav sau ar impiedica
o conducere sigura a masinii;

— remorcarea sau impingerea
sarcinilor fara utilizarea dispozitivului
prevazut in acest scop;

— utilizarea masinii pe terenuri instabile,
alunecoase, acoperite cu gheata, pietris
sau accidentate, prin noroi si baltoace care
impiedica evaluarea suprafetei terenului;

— actionarea dispozitivului de taiere
pe suprafete fara iarba;

— utilizarea masinii pentru colectarea
frunzelor sau deseurilor;

IMPORTANT Utilizarea necorespunzatoare
a masinii atrage cu sine anularea garantiei
si declinarea oricarei responsabilitati din
partea Fabricantului, utilizatorul trebuind
sd suporte consecintele pentru daunele
sau vatamarea personald ori a tertilor.

3.1.3 Tipologia utilizatorilor

Aceasta masina este destinata folosirii
de catre consumatori, adica de operatori
neprofesionisti. A fost proiectata pentru amatori.

IMPORTANT Masina trebuie
folosita de un singur operator

3.2 SEMNALIZARE DE SECURITATE

Pe masina exista diferite simboluri (fig. 2).
Acestea au rolul de a-i aminiti operatorului
ce comportament trebuie sa adopte pentru
a o utiliza cu atentia si grija necesare.

Semnificatia simbolurilor

Atentie! Cititi instructiunile
|||| inainte de a utiliza masina.
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E»I Atentie! Scoateti cheia
A din contact si cititi
&EJ  instructiunile inainte de a

efectua orice operatiune de
intretinere sau reparatie.

Pericol! Proiectare de
A obiecte: Nu lucrati fara
a fi montat protectia de

evacuare posterioara sau
sacul de colectare. (doar
pentru modelele cu sistem
de colectare in spate).

® Pericol! Proiectare de
A |:|(-)In| obiecte: Nu lasati nicio

persoana sa se apropie.

Pericol! Rasturnare a

[
@ %, masinii: Nu utilizati masina
—ax10° N pante mai mari de 10°.
Pericol! Mutilari: Asigurati-
@ Daﬁ' va ca, atunci cand motorul
este pornit, copiii nu se
apropie de masina.

I3/ Risc de taiere. Dispozitive
de taiere in miscare. Nu
3’ introduceti mainile sau

picioarele in interiorul
compartimentului
dispozitivelor de taiere.

Atentie! Pastrati distanta
A |:|(-) fata de suprafetele calde.

Nu urcati in masina calcand
pe protectiile ansamblului
dispozitivelor de taiere.

Atunci cand utilizati kit de
tractare, nu depasiti limitele
de incarcare indicate

pe eticheta si respectati
normele de siguranta.

max xxx N (xx kg)

=
e
%
]
=
=
%
]
£
>
s
£

IMPORTANT Etichetele adezive deteriorate
sau care nu mai pot fi citite trebuie
inlocuite. Solicitati alte etichete la centrul
de asistenta autorizat din zona dvs.

3.3 ETICHETA DE IDENTIFICARE

Eticheta de identificare contine
urmatoarele date (fig. 1):

Nivelul de putere acustica
Marca de conformitate CE
Anul de fabricatie

Modelul masinii

PoN=

Numarul de serie

Numele si adresa fabricantului

Cod articol

Puterea nominala si turatia maxima
de functionare a motorului

9. Greutate in kg

10. Tip de transmisie

@ N o

Transcrieti datele de identificare a
masinii in spatiile corespunzatoare ale
etichetei de pe spatele capacului.

IMPORTANT Folositi datele de identificare
de pe eticheta de identificare a produsului de
fiecare data cand contactati atelierul autorizat.

IMPORTANT Exemplul declaratiei
de conformitate se afla in ultimele
pagini ale manualului.

3.4 COMPONENTE PRINCIPALE

Masina este alcatuita din urméatoarele
componente carora le corespund
urmatoarele functii (fig. 1):

A. Motorul: produce miscarea dispozitivelor
de taiere si a tractiunii rotilor;
caracteristicile si normele de utilizare
sunt descrise in manualul specific.

B. Ansamblul dispozitivelor de taiere
este: ansamblul format din carter, care
incorporeaza dispozitivele de taiere
rotative, si din dispozitivele de taiere.

C. Dispozitive de taiere: sunt elementele
care realizeaza efectiv taierea ierbii;
aripile de la capete faciliteaza dirijarea
ierbii taiate spre canalul de evacuare

D. Protectia pentru evacuare posterioara
(disponibila la cerere): montata in locul
sacului colector, impiedica proiectarea la
distanta a eventualelor obiecte stranse
de dispozitivele de taiere (doar pentru
modelele cu sistem de colectare in spate).

E. Deflector pentru evacuarea laterala: in
plus fata de functia de evacuare laterala a
ierbii la sol, acesta constituie un element
de siguranta, care impiedica proiectarea
la distanta a eventualelor obiecte stranse
de dispozitivul de taiere (numai pentru
modelele cu descarcare laterala).

F. Sac de colectare: in plus fata de functia
de colectare a ierbii taiate, acesta
constituie un element de siguranta,
care impiedica proiectarea la distanta
a eventualelor obiecte stranse de
dispozitivul de taiere (numai pentru
modelele cu sistem de colectare in spate).

G. Canal de evacuare: este elementul de
legatura dintre ansamblul dispozitivelor de
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taiere si sacul de colectare (doar pentru

modelele cu sistem de colectare in spate).
H. Scaunul pentru conducator: este locul
de unde utilizatorul comanda masina; este
dotat cu un senzor care sesiseaza prezenta
operatorului, acest lucru fiind util pentru
cuplarea dispozitivelor de siguranta..
Volanul: efectueaza virajul rotilor din fata.
J. Barade protectie fata: asigura

protectia partilor din fata ale masinii.
K. Bateria: furnizeaza energia necesara

pornirii motorului; caracteristicile

si normele de utilizare sunt

descrise in manualul specific.

4. MONTAJ

A Normele de siguranta care
trebuie respectate sunt descrise in
cap. 2. Respectati cu strictete aceste
indicatii pentru a nu va confrunta cu
riscuri grave sau cu pericole.

Din motive de inmagazinare si transport,
céateva componente ale masinii sunt furnizate
separat din fabrica, dar trebuie sa fie montate
imediat dupa indepartarea ambalajului,
conform instructiunilor de mai jos.

A Dezambalarea si finalizarea montajului
trebuie efectuate pe o suprafata dreapta

si solid&, cu suficient spatiu pentru
manipularea masinii si a ambalajelor,
folosind intotdeauna instrumente de

lucru corespunzatoare. Nu folositi

masina mai inainte de a fi efectuat toate
indicatiile din sectiunea "MONTAJ".

4.1 COMPONENTE PENTRU MONTAJ

in ambalaj sunt incluse componentele pentru
montaj enumerate in tabelul de mai jos:

Descriere

1 Volan

2 Carter de bord si componente
pentru montarea volanului

3 Scaunul soferului

4 Bara de protectie fatd (daca
exista in dotare)

5 Sac cu suruburile si instructiunile afe-
rente de instalare (humai pentru mode-
lele TS-TX-TH) (numai pentru modelele
cu sistem de colectare in spate)

6 Suporturile sacului si accesoriile afe-
rente de completare si de montare
(numai pentru modelele cu sistem de
colectare in spate)

7 Deflector de evacuare laterala (numai
pentru modelele cu evacuare laterala)

8 Ranforsari laterale ale ansamblului
dispozitivelor de taiere (daca exista in
dotare).

9 Plic cu:

- manualele de instructiune si documen-
tele aferente

- suruburile pentru montarea scaunului

- dotare montare deflector de evacuare
laterala (numai pentru modelele cu eva-
cuare laterala)

— suruburile necesare legarii cablurilor
bateriei

- 2 chei de pornire

- 1 rezistenta de schimb de 10 A

10 | Kit pentru mulci (numai pentru modelele
cu evacuare laterald) (daca exista in
dotare).

4.1.1 Dezambalarea

1. Deschideti cutia cu grija, fiind atenti
sa nu pierdeti componentele.

2. Consultati documentele din cutie,
inclusiv aceste instructiuni.

3. Scoateti din cutie toate
elementele nemontate.

4. Scoateti masina din ambalaj tinand cont
de masurile de precautie de mai jos:

— aduceti ansamblul dispozitivelor de
taiere la inaltime maxima (par. 5.11)
pentru a nu-| deteriora atunci cand
coborati masina de pe paletul de baza;

— Coborati masina de pe paletul de baza.

5. Aduceti maneta de blocare a transmisiei
spate in pozitia de deblocare (par. 5.4).

4.2 MONTAREA VOLANULUI

1. Puneti masina in plan si
aliniati-i rotile din fata.

2. Folosind o surubelnita, demontati capacul
central (fig. 3.B) al volanului (fig. 3.A).

3. Introduceti volanul (fig. 3.A) pe
arborele proeminent (fig. 3.C) si rotiti-|
astfel incat spitele sa fie indreptate
spre scaun si impingeti-l pana cand
butucul volanului cupleaza pe capetele
proeminente ale stecarului (fig. 3.D).

4. Fixati volanul prin intermediul surubului
(fig. 3.E) si saibele (fig. 3.F) si (fig.
3.G) din dotare in ordinea indicata.

5. Strangeti pana la capat surubul
(fig. 3.E) cu o cheie imbus.

6. Aplicati capacul volanului (fig. 3.B),
inclichetand clemele in locasurile aferente.

RO -7



4.3 MONTAREA SCAUNULUI

Trageti in sus maneta de reglare (fig.

4.C) si prindeti scaunul (fig. 4.A) in locas
(fig. 4.B) pe partea volanului, pana cand
este fixat in una din cele sase pozitii.

In acest punct, scaunul este montat stabil
si nu mai poate fi desfacut decat prin
apasarea manetei (fig. 4.D) de eliberare.

4.4 MONTAREA S| LEGAREA BATERIEI

Bateria (fig.5.A) este situata sub

scaun, prinsa cu un arc (fig.5.B).

1. Conectati mai intai cablul rosu (fig.
5.C) cu polul pozitiv (+) si apoi cablul
negru (fig. 5.D) cu polul negativ (-),
folosind suruburile din dotare.

2. Montati arcul (fig. 5.B) de retinere a
bateriei, avand grija sa asezati corect
cablurile in fata bateriei, astfel incat
sa nu fie ciupite de arc (fig. 5.B).

IMPORTANT Aveti intotdeauna grija ca
bateria sa fie complet incarcatd; in acest scop,
urmati instructiunile din manualul bateriei.

IMPORTANT Pentru a evita interventia
protectiei placii electronice, evitati orice pornire
a motorului inainte de incarcarea completa!

4.5 MONTAREA SUPORTURILOR
. PENTRU SACUL DE COLECTARE

Montati cele doua suporturi (fig. 6.A)

. pe placa posterioara (fig. 6.B), folosind

. pentru fiecare din ele trei suruburi (fig.

. 6.C) din dotare, conform indicatiilor, fara

a bloca piulitele aferente (fig. 6.D).

- Prindeti pe suporturi partea superioara

: (fig. 6.E) a cadrului sacului de colectare si

. centrati-o in raport cu placa posterioara (fig.
. 6.B).

inregistrati pozitia celor dou& suporturi (fig.

+ 6.F) fata de opritor (fig. 6.G) astfel incat,

: rotind cadrul sacului de colectare, stiftul (fig.
. 6.H) sa se fixeze corect in lacas (fig. 6.1).

. Asigurati-va inca o data ca respectivul cadru
(fig. 6.E) este bine centrat fata de placa

- posterioara (fig. 6.B) si ca miscarea de rotatie
. este regulatd, conform indicatiilor de mai

. sus, si apoi strangeti la maximum suruburile
(fig. 6.C) si piulitele (fig. 6.D) de fixare.

: 4.6 INDEPARTAREA OPRITORULUI
: CARLIGULUI DE PRINDERE A
: SACULUI DE COLECTARE

Din motive legate de transport, céarligul
(fig. 7.A) de prindere a sacului de colectare
. este blocat pe placa posterioara prin

. intermediul opritorului (fig. 7.B).

. Acest opritor trebuie sa fie indepartat
fnainte de a monta suporturile sacului de

- colectare si nu trebuie sa mai fie utilizat.

4.7 MONTAREA BAREI DE
PROTECTIE DIN FATA

» Bara de protectie de tip ,I”
* Bara de protectie de tip ,,II”
1. Montati bara de protectie fata (fig. 8.A)
pe partea inferioara a cadrului (fig. 8.B),
utilizand cele patru surubuiri (fig. 8.C).
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4.8 MONTAREA SACULUI DE COLECTARE

Pentru modelul TC
Montati mai intai cadrul, imbinand partea
superioara (fig. 9.A) si cea inferioara (fig.
9.B) cu ajutorul suruburilor si al piulitelor
din dotare (fig. 9.C), conform indicatiilor.
Asezati in pozitie placile unghiulare (fig.
9.D) si (fig. 9.E), respectand orientarea
spre dreapta (R1) si spre stanga (L1),
si fixati-le pe cadru prin cele patru
suruburi autofiletante (fig. 9.F).

Numai pentru modelele cu
sistem de rasturnare electric: :
Montati cei doi cilindri (fig. 9.G) .
pe pivotii suporturilor (fig. 9.H),
avand grija la cutit, ca acesta sa :
fie indreptat spre suport, si fixati- :
le prin intermediul inelelor elastice .
(fig. 9.1). Montati apoi suporturile pe .
cadrul anterior (fig. 9.B) cu ajutorul .
suruburilor si al piulitelor (fig. 9.J).
Introduceti cadrul in invelisul de panza
groasa (fig. 9.K), avand grija ca acesta

sa fie pozitionat corect de-a lungul
perimetrului de baza. Fixati toate
profilurile de plastic pe tuburile cadrului,
folosind o surubelnita (fig. 9.L).

Introduceti maneta (fig. 9.M) in orificiile
capacului (fig. 9.N), fixati toate elementele
pe cadru cu ajutorul suruburilor (fig.

9.0), conform indicatiilor, si suruburile
autofiletante posterioare (fig. 9.P).

Aplicati traversa de ranforsare (fig. 9.Q)
sub cadru prin intermediul suruburilor

si al piulitelor (fig. 9.R), mentinand

partea plata indreptata spre panza.
Introduceti maneta de golire (fig. 9.S) in
locasul sau si montati surubul de oprire
(fig. 9.T) si piulita aferenta (fig. 9.U).

Pentru modelele TS-TX-TH

* Finalizati montarea sacului urmand
< instructiunile furnizate in fisele de
< instructiuni care insotesc componenta.
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4.9 MONTAREA MANETELOR DE
RASTURNARE A SACULUI
DE COLECTARE

Pozitionati axa manetelor (fig. 10.A) in

+ adancitura celor doua placi (fig. 10.B)

. si fixati-le in interiorul suporturilor

. sacului de colectare (fig. 10.C), folosind
< suruburile si piulitele (fig. 10.D) din
dotare in ordinea indicata in figura.

- Conectati capatul tijei (fig. 10.E) pistonului
: deridicare la maneta (fig. 10.F) prin

. intermediul stiftului (fig. 10.G) si montati
- cele doud inele elastice (fig. 10.H).

< Inainte de a monta sacul de colectare

: pe suporti, asigurati-va ca miscarea

. manetelor de ridicare este regulata.

4.10 MONTAREA PROTECTIILOR
LATERALE ALE ANSAMBLULUI
DISPOZITIVELOR DE TAIERE
(DACA EXISTA IN DOTARE)

Montati protectiile (fig. 11.A) prin intermediul
suruburilor (fig. 11.B) si al piulitelor (fig.
11.C) din dotare, conform indicatiilor
furnizate pentru fiecare tip de masina.

4.11 MONTAREA DEFLECTORULUI
DE EVACUARE LATERALA
(NUMAI PENTRU MODELELE
CU EVACUARE LATERALA)

1. Dininteriorul deflectorului pentru

evacuare laterala (fig. 12.A), montati arcul :

(fig. 12.B) introducand capatul (fig. 12.B.1) :

in orificiu si rotindu-| astfel incéat atat

arcul (fig.12.B), cat si capatul (fig. 12.B.2)

sa intre bine in locasurile aferente.

Pozitionati deflectorul pentru evacuare
laterala (fig. 12.A) in dreptul suporturilor
(fig. 12.C) ansamblului dispozitivelor

de taiere si, cu o surubelnita, rotiti al
doilea capat (fig. 12.B.2) al arcului (fig.
12.B) astfel incat sa il aduceti in afara
deflectorului pentru evacuare laterala.

Introduceti stiftul (fig. 12.D) in

orificiile suporturilor (fig. 12.C) si

ale deflectorului pentru descarcare
laterald, trecandu-l prin mijlocul spirelor
arcului (fig. 12.B) pana la iesirea
completa a capatului cu gauri de pe
suportul aflat cat mai in interior.



4. Introduceti cuiul spintecat (fig. 12.E)
in orificiul (fig. D.1) stiftului (fig. 12.D)
si rotiti stiftul atat cat este necesar

(fig. 12.E.1) ale cuiului spintecat (cu un
cleste), astfel incat sa nu poata iesi si
sa determine iesirea stiftului (fig. 12.D).

. AASlguratl -vé cd arcul functioneaza in
. mod corect, mentindnd deflectorul pentru
. descarcare lateral in pozitie coboréta,

: stabild, si cd stiftul este bine introdus
: si nu poate iegi in mod accidental.
. IMPORTANT La modelele cu posibilitate
. de evacuare laterala: asigurati-va ca protectia
de evacuare laterala (fig. 21.A) este coboréata
- si blocata cu maneta de sigurani4 (fig. 21.B).

IMPORTANT Jnainte de demontarea sau
. de intretinerea deflectorului, nu uitati sa
. < impingeti maneta de sigurantd (fig. 21.B) si
- sd ridicati protectia de evacuare laterald (fig.
: 21.A) pentru a permite demontarea.

pasii pentru montare in ordine inversa.

5. COMENZI DE CONTROL

5.1 PEDALA DE FRANA
Aceasta pedala actioneaza frana
(Q) asupra rotilor spate (fig. 13.A, 14.A)

5.2 PEDALA DE DEPLASARE INAINTE

Prin intermediul acestei pedale se permite
tractiunea catre roti si se regleaza viteza masinii
pentru deplasarea inainte (fig. 13.B, 14.B):

1. Directia de mers in fata.
Marind forta de apasare
pe pedald, se mareste

progresiv si viteza masinii.
2. Punct mort. Daca luati
piciorul de pe pedala,
aceasta revine automat in
pozitia de punctul mort.

NOTA Conditia ,Punct mort” este semnalaté
de aprinderea lampii indicatoare (fig. 16.F).

pentru a putea indoi ambele capete :

NOTA Pentru a demonta deflectorul, urmati :

NOTA Dacé pedala este actionata cu frana de
stationare (fig. 13.D) cuplata, motorul se opreste.

5.3 PEDALA DE MARSARIER

Prin intermediul acestei pedale se
activeaza tractiunea in marsarier si se
regleaza viteza masinii (fig. 13.C, 14.C):

1. Marsarier. Méarind forta de
apasare pe pedala, se mareste
progresiv si viteza masinii.

Cuplarea marsarierului
se face numai de pe loc.

2. Punct mort. Daca luati
piciorul de pe pedala,
aceasta revine automat in
pozitia de punctul mort.

NOTA Conditia ,Punct mort” este semnalaté
de aprinderea lampii indicatoare (fig. 16.F).

NOTA Dacé pedala este actionaté cu frana de
stationare (fig. 15.D) cuplata, motorul se opreste.

: 5.4 COMANDA DE DEBLOCARE A
: TRANSMISIEI HIDROSTATICE

EAceasté comanda are doua pozitii, care

-sunt indicate de o placuta (fig. 13.D, 14.D):
1. Transmisie cuplata: pentru .
‘() toate condiiile de utilizare, la
. mers si in timpul tunderii. .

: 2. Transmisie deblocata: :
: O«O considerabil efortul cerut :
. pentru deplasarea manualaa :
. masinii, cu motorul stins. .

IMPORTANT Penitru a evita deteriorarea
«unitdtii de transmisie, aceasta operatiune :
:trebuie sa fie efectuatd numai cu :
:motorul oprit si pedalele (fig. 13.B,
51 3.C, 14.B, 14.C) in punctul mort.

:» Numai pentru modelul 4WD

Deplasarea masinii poate fi efectuata
.cu usurintd numai inapoi, chiar daca .
otransm|3|a spate este deblocata. .

5.5 COMUTATORUL CU CHEIE

Cheia activeaza/dezactiveaza pornirea masinii
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Aceasta are 3 pozitii (fig. 15.A):
O 1. Pozitia de oprire. Masina
se opreste imediat.

| 2. Pozitia de mers. Toate
serviciile sunt activate.

3. Pozitie de pornire. Cupleaza
6 motorasul de pornire, iar masina
porneste. Daca lasati cheia din
pozitia de pornire, aceasta revine
automat in pozitia de mers.

5.6 COMANDA ACCELERATOR
Regleaza numarul de rotatii ale motorului.

in functie de tipul motorului, comanda
acceleratorului poate fi de doua tipuri:

A. Tipul ,I” cu buton Choke separat
(Fig. 15.B + Fig. 15.C)
B. Tipul ,II” (Fig. 15.B)

Pozitiile indicate corespund pentru:
1. Butonul Choke - Pornire la
I\I rece. (daca exista in dotare) Este
utilizat pentru pornirea motorului
la rece. Pozitoa "CHOKE" implica
imbogatirea amestecului carburant
si trebuie sa fie utilizata numai
pe durata strict necesara.
2. Numarul maxim de turatii ale
9 motorului. A se utiliza intotdeauna
pentru pornirea masinii, in timpul
functionarii acesteia si al taierii ierbii.
3. Numarul minim de turatii ale
- motorului. Se foloseste cand
motorul este suficient de cald in
timpul fazelor de stationare.

NOTA In timpul deplasrii, alegeti o pozifie

intermediara, intre "broasca testoasa" si "iepure".

NOTA Anumite modele sunt dotate
cu un sistem care controleaza automat
pozitia dispozitivului choke in carburator in
timpul pornirii motorului si al incalzirii.

5.7 MANETA FRANEI DE STATIONARE

Frana de stationare impiedica deplasarea
masinii pe durata stasionarii.

Maneta de cuplare a franei are doua
pozitii (fig. 15.D), si anume:

=3 1. Frana decuplata. Pentru a decupla
‘ frana de stationare, apasati pedala
(fig. 13.A, 14.A). Maneta revine
n pozitia de frana decuplata.
2. Frana cuplata. Pentru a cupla
@P) frana de stationare, apasati pana
la capat pedala (fig. 13.A, 14.A)
si aduceti maneta in pozitia de
fréna cuplata; cand ridicati piciorul
de pe pedala, aceasta ramane
blocata in pozitie coborata.

5.8 INTRERUPATORUL DE FARURI

farurilor atunci cand cheia (fig.

,D Butonul (fig. 15.E) comanda aprinderea
15.A) se afla in pozitia «<MERS».

5.9 COMANDA DE CUPLARE
SI DECUPLARE A .
DISPOZITIVELOR DE TAIERE

Aceasta comanda permite cuplarea
dispozitivelor de taiere prin intermediul
unui ambreiaj electromagnetic:

1+ 1. Dispozitive de taiere
cuplate. Intrerupator ciuperca
tras (fig. 15.F.1) sau buton

» apasat (fig. 15.F.2).

»

.-‘4

2. Dispozitive de taiere
decuplate. Intrerupator-
ciuperca apasat (fig. 15.F.1) sau
buton eliberat (fig. 15.F.2).

-

=
s

A Prin decuplarea dispozitivelor de
taiere, este actionata simultan o frdna care
opreste rotatia acestora in cateva secunde.

NOTA Conditia ,Dispozitive de téiere
cuplate” este semnalata de aprinderea
lampii indicatoare (fig. 16.F).

NOTA Dac4 dispozitivele de tiiere se
cupleaza fara a se fi respectat masurile de
siguranta prevazute, motorul se opreste
sau nu poate fi pornit (vezi par. 6.2.2)
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5.10 BUTON PENTRU ACTIVAREA
TAIERII iIN MARSARIER

{4

~

Tinand apasat butonul (fig. 15.G),
va puteti deplasa inapoi cu
dispozitivele de taiere cuplate, fara
a provoca oprirea motorului.

5.11 COMENZI PENTRU REGLAREA
INALTIMII ANSAMBLULUI
DISPOZITIVELOR DE TAIERE

. » Comanda cu maneta
. Prin intermediul acestei manete se

comanda ridicarea si coborarea ansamblului
dlspozmvelor de taiere, care poate fi amplasat

¢ la 7 inaltimi de taiere diverse (fig. 15.H).
Cele sapte pozitii sunt indicate
pe placuta corespunzatoare cu
numere de la «1» la «7», care

: Manerul (fig. 15.1) permite pozitionarea

. ansamblului dispozitivelor de taiere la 9
. Tnaltimi corespunzatoare unui numar egal de

inaltimi de taiere, cuprinse intre 2 si 10 cm.

1. Aduceti maneta (fig. 15.H) in pozitia «A» .

. 2. Reglati inaltimea de taiere prin

intermediul méanerului (fig. 15.1).
Aducand maneta (fig. 15.H) in pozitia
«B», ansamblul dispozitivelor de
taiere se repozitioneaza automat

la Tnaltimea prestabilita.

NOTA Aduceti maneta (fig. 15.H) in pozitia

« «A» in timpul deplasarilor si al transportului.

5.12 DISPOZITIVUL DE MENTINERE
A VITEZEI (CRUISE CONTROL)

. Acest dispozitiv permite mentinerea
vitezei dorite in timpul deplasarii inainte,
: fara a fi necesar ca pedala sé fie

corespund diferitelor inaltimi de
taiere cuprinse intre 3 si 9 cm.

Pentru a trece de la o pozitie la
alta, trebuie sa apasati butonul

. » Comanda cu maneta si maner

: Cu ajutorul manetei (fig. 15.H) are loc
. ridicarea si coborarea ansamblului
dlspozmvelor de taiere.

* Pozitia «A»
Ansamblul dispozitivelor de
taiere n pozitia ridicat.

* Pozitia «<B»
Ansamblul dispozitivelor de
taiere in pozitia coborat.

de deblocare amplasat pe capat.
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. mentinuta apasata (fig. 13.B, 14.B).
Butonul-ciuperca are doua pozitii:

$

1. Apasat. Dispozitiv
decuplat (inactiv)

2. Tras. Dispozitiv cuplat (activ)

Cupland dispozitivul in timpul deplasarii
inainte, masina isi mentine viteze atinsa
in momentul respectiv, fara a fi necesara
actionarea pedalei (fig. 13.B, 14.B).

* Ladeplasarea in marsarier, cuplarea
dispozitivului nu este posibila.

Cu dispozitivul cuplat, nu este

posibila actionarea pedalei de

marsarier (fig. 13.C, 14.C).

NOTA Pe portiunile in urcare sau
/n coborare, viteza poate varia fata de

* cea setatd pentru o suprafatd plana.



+ Pentru a decupla dispozitivul si a restabili

. comanda vitezei de inaintare prin intermediul
. pedalei (fig. 13.B, 14.B, este suficient:

< * s& apésati pedala (fig. 13.B, 14.B);

sau

* sa apasati pedala de frana (fig. 13.A, 14.A).

< In ambele cazuri, butonul-ciupercé
. revine automat in pozitia «Apasat».

IMPORTANT Evitati intotdeauna
. actionarea butonului-ciuperca
< pentru a dezactiva dispozitivul.

: 5.3 CONTOR (DACA EXISTA
: iN DOTARE)

< Contorul (fig. 15.K) se activeaza

ori de cate ori cheia (fig. 15.A) este

¢ adusa in pozitia de «<MERS» si indica
. orele de functionare a motorului.

5.14 PRIZA AUXILIARA
PENTRU ACCESORII

Permite conectarea echipamentelor electrice
< care pot fi alimentate in curent continuu

¢ la 12 volti, la o putere maxima de 50 de

< wati, echipate cu un stift corespunzator

< (pentru automobile) (fig. 15.M).

— Priza se afla sub tensiune doar

. atunci cand cheia (fig. 15.A) se

afla in pozitia de «MERS».

5.15 COMANDA DE RASTURNARE
A SACULUI DE COLECTARE

: » Comanda manuala

- Réasturnarea sacului de colectare in vederea
< golirii are loc cu ajutorul manetei (fig.

. 15.L), care este extrasa din locasul sau.

- » Comandi electrici

. Rasturnarea sacului de colectare in

< vederea golirii are loc prin apasarea

< butonului (fig. 15.N), tinandu-| apasat pana
* la oprirea motorasului de comanda.

. Sacul de colectare revine in pozitia de

< lucru la apasarea butonului (fig. 15.0),
tindndu-l apasat pana la prinderea carligului
+ si oprirea motorasului de comanda.

5.16 AFISAJ TIP ,I" SI
SEMNALIZARI ACUSTICE

La aducerea cheii in pozitia de «<MERS»,
toate lampile de semnalizare se activeaza
simultan timp de aproximativ jumatate de
secunda (cu un semnal acustic scurt),
pentru a indica functionarea corecta.
Ulterior, lampile indicatoare arata:

£ Lampa indicatoare aprinsa: dispozitivele
| bem  de taiere sunt cuplate (fig. 16.A).

(®)

-
A

Lampa indicatoare aprinsa: frana de
stationare este cuplata (fig. 16.B).

Lampa indicatoare aprinsa:
operatorul lipseste (fig. 16.C).

Lampa indicatoare care clipeste:
carburantul este la nivelul
de rezerva (fig. 16.D).

Lampa indicatoare care clipeste:
Semnaleaza anomalii la

lubrifierea motorului (fig. 16.E).
Opriti imediat motorul, verificati
nivelul de ulei si contactati un
Centru de asistenta autorizat.
Lampa indicatoare aprinsa: Lipseste
sacul de colectare sau protectia de
evacuare posterioara (fig. 16.F).

= = Lampa indicatoare aprinsa: cu
motorul pornit exista anomalii la
reincarcarea bateriei (fig. 16.G).

Lampa indicatoare clipeste inainte

de pornire: bateria nu reuseste sa
porneasca motorul. Contactati un Centru
de asistenta autorizat (fig. 16.G).

Lampa indicatoare aprinsa: transmisia
este in ,punctul mort” (fig. 16.H).

N

e Semnalizari acustice

Semnalul acustic poate fi de doua tipuri:



1. Semnal acustic * A intervenit protectia
continuu: placii electronice.

e Motorul este oprit de
peste 30 de secunde
cu cheia in pozitia
de «MERS».

2. Semnal acustic * Sacul de colectare
intermitent: este plin.

5.17 AFISAJ TIP 11" SI
SEMNALIZARI ACUSTICE

La aducerea cheii in pozitia de «MERS»,
toate pictogramele se activeaza simultan
timp de aproximativ jumatate de secunda
(cu un semnal acustic scurt), pentru a
indica functionarea corecta; ulterior, afisajul
trece in functia de ,,Contor de ore”.

Ulterior, lampile indicatoare arata:

B:' Lampa indicatoare aprinsa: dispozitivele
p‘- de taiere sunt cuplate (fig. 16.A).

Lampa indicatoare aprinsa: frina de
@ stationare este cuplata (fig. 16.B).

Lampa indicatoare aprinsa:
operatorul lipseste (fig. 16.C).

Lampa indicatoare carburant
simpla (fig. 16.D).
Lampa indicatoare care clipeste:
E carburantul este la nivelul de rezerva.

Lampa indicatoare carburant cu

indicator de nivel (fig. 16.D).

Lampa indicatoare arata nivelul de carburant

din rezervor in functie de criteriul urmator:
Nivelul de carburant este de la plin la

EhYIH aproximativ jumatate de rezervor.

Nivelul de carburant este
Eme de la aproximativ jumatate
de rezervor la rezerva.
Ebyl] Nivelul de carburant este la rezerva.

NOTA Rezerva este de aproximativ
2 litri de carburant, fiind suficienta
pentru a asigura aproximativ 30-40 de
minute de munca in regim normal.

Lampa indicatoare care clipeste:
Y=~ Semnaleaza anomalii la
lubrifierea motorului (fig. 16.E).
Opriti imediat motorul, verificati
nivelul de ulei si contactati un
Centru de asistenta autorizat.
Lampa indicatoare aprinsa: Lipseste
sacul de colectare sau protectia
de descarcare posterioara (fig.
16.F) (numai pentru modelele cu
sistem de colectare in spate).
Lampa indicatoare aprinsa: cu
B motorul pornit exista anomalii la
reincarcarea bateriei (fig. 16.G).

Lampa indicatoare clipeste inainte

de pornire: bateria nu reuseste sa
porneasca motorul. Contactati un Centru
de asistenta autorizat (fig. 16.G).

Lampa indicatoare aprinsa: transmisia
este in ,punctul mort” (fig. 16.H).

* Functiile operationale

Apasati butonul «MOD» pentru a accesa
in ordine functiile operationale.

wouss  Contor de ore (fig. 16.1). Indica numarul
total de ore de functionare a motorului.

Voltmetru (fig. 16.0). Indica
El nivelul de incéarcare a bateriei.

Turometru (fig. 16.K) Indica turatia
motorului prin valori numerice

sau o serie de asteriscuri care
corespund urmatoarelor valori:

Valoarea afisata:

<1600 motor la turatie minima
<2500 viteza de deplasare
> 2500 viteza de taiere

motor la turatie minima

*)

*k viteza de deplasare
*kk

*kkk

*kkkk viteza de taiere

*kkkkk
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NOTA Luminarea intermitenta indica
faptul ca turatia motorului nu este cea
adecvata pentru taierea ierbii.

Ceas (daca exista in dotare) (fig. 16.L)
@ Indic& ora in format de 24 ore/zi.

Reglarea este efectuata cu cheia in
pozitia de «sMERS», cu motorul oprit,
dupa procedura de mai jos:

* Apasati de mai multe ori tasta «MOD»
pana la afisarea pictogramei ceasului.
* Tineti apasata tasta <MOD» pana cand
primele doua cifre (ora) clipesc.
Apasati una din cele doua taste
laterale (Fig. 16.K, L) pentru a mari
sau a reduce valoarea unei unitati.
Apasati tasta «MOD» pana cand
clipesc celelalte doua cifre (minute).
apasati una din cele doua taste pentru a
mari sau a reduce valoarea unei unitati.
Apésati tasta <MOD» pentru
afinaliza setarea.

NOTA Ceasul este alimentat de o baterie
tampon; la epuizarea acesteia, trebuie sa va
adresati unui Centru de asistenta autorizat.

* Semnalizari acustice
Semnalul acustic poate fi de doua tipuri:
1. Semnal acustic ¢ A intervenit protectia

continuu: placii electronice.

* Motorul este oprit de
peste 30 de secunde
cu cheia in pozitia

de «<MERS».
2. Semnal acustic ¢ Sacul de colectare
intermitent: este plin.

5.18 AFISAJ TIP_,IlI" SI
SEMNALIZARI ACUSTICE

La aducerea cheii in pozitia de «MERS»,
toate pictogramele se activeaza simultan
timp de aproximativ jumatate de secunda
(cu un semnal acustic scurt), pentru

a indica functionarea corecta.

Ulterior, pictogramele arata:

Pictograma aprinsa: dispozitivele
de taiere sunt cuplate (fig. 16.A).

Pictograma aprinsa: frana de
(G) stationare este cuplata (fig. 16.B).

L Lampa indicatoare aprinsa:
L operatorul lipseste (fig. 16.C).

Pictograma carburant cu
indicator de nivel (fig. 16.D).

Pictograma indica nivelul de carburant din
rezervor in functie de criteriul urmator:

Nivelul de carburant este de la plin la
@ aproximativ jumatate de rezervor.

s

Nivelul de carburant este
de la aproximativ jumatate
=2 de rezervor la rezerva.

@ Nivelul de carburant este la rezerva.

p ——g

NOTA Rezerva este de aproximativ
2 litri de carburant, fiind suficienta
pentru a asigura aproximativ 30-40 de
minute de munca in regim normal.

Pictograma aprinsa: Semnaleaza
anomalii la lubrifierea motorului

(fig. 16.E). Opriti imediat motorul,
verificati nivelul de ulei si contactati
un Centru de asistenta autorizat.

“=y Pictograma aprinsa: Lipseste

@ sacul de colectare sau protectia
de descarcare posterioara (fig.
16.F) (numai pentru modelele cu
sistem de colectare in spate).

. Pictograma aprinsa: Sacul de colectare

E s-a umplut si trebuie sa-I goliti (fig.
16.F) (numai pentru modelele cu
sistem de colectare in spate).

Pictograma baterie cu indicator
de nivel (fig. 16.G).

@ Pictograma aprinsa: Bateria se incarca.

e

Pictograma aprinsa: Nivelul de
tensiune din baterie este optim.
S~—rvw”"
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Pictograma aprinsa cu motorul
oprit: Arata ca este necesara
reincarcarea bateriei

Pictograma aprinsa cu motorul pornit:
Indica anomalii la incarcarea bateriei.
Pictograma care clipeste: Bateria

nu reuseste sa porneasca motorul

si de aceea trebuie sa contactati

un Centru de asistenta autorizat.

Pictograma aprinsa: transmisia
este in ,punctul mort” (fig. 16.H).

Contor de ore (fig. 16.1). Indica numarul
total de ore de functionare a motorului.

]

Faruri (fig. 16.P). Pictograma aprinsa:
Arata ca farurile sunt aprinse.

intretinere necesars (fig. 16.Q).
Pictograma aprinsa: Indicator de
intretinere periodica. Operatiunile de
intretinere care trebuie respectate
sunt descrise in cap. 13. Pictograma
se aprinde la fiecare 50 de ore, si
ramane aprinsa timp de 1 ora.

Zona Verde (fig. 16.R). Turatia
motorului este adecvata pentru

o taiere optima a ierbii.

©

* Semnalizari acustice
Semnalul acustic poate fi de doua tipuri:

1. Semnal acustic * A intervenit protectia
continuu: placii electronice.

e Motorul este oprit de
peste 30 de secunde
cu cheia in pozitia
de «MERS».

2. Semnal acustic ® Sacul de colectare
intermitent: este plin.

6. UTILIZAREA MASINII

A Normele de siguranta care
trebuie respectate sunt descrise in
cap. 2. Respectati cu strictete aceste
indicatii pentru a nu va confrunta cu
riscuri grave sau cu pericole.

6.1 OPERATIUNI PREMERGATOARE

UTILIZARII

inainte de utilizarea masinii, este necesar
sa efectuati o suita de controale si operatii

pregatitoare, pentru a va asigura ca munca se va
desfasura in mod profitabil si in deplina siguranta.

1. aduceti masina in pozitie orizontala
si bine sprijinita la sol;

2. alegeti modul de functionare al
masinii cel mai adecvat pentru
operatiunea dorita (par. 6.1.4);

6.1.1 Umplerea rezervoarelor

IMPORTANT Masina nu este furnizata
cu ulei de motor sau carburant.

inainte de a folosi masina, asigurati-va ca are

carburant si verificati nivelul de ulei (par. 7.2, par.

7.3). Pentru modurile si masurile de precautie
privind alimentarea cuent carburant si plinul
de ulei, respectati indicatiile din (vezi par. 7.2,
par. 7.3) si din cartea tehnica a motorului.

6.1.2 Reglarea scaunului

Scaunul poate fi reglat in sase pozitii diferite.
Reglarea se efectueaza prin ridicarea manetei
(fig. 17.A) si lasand scaunul sa alunece,

pana la blocarea sa in pozitia dorita.

6.1.3 Presiunea pneurilor

Una din conditiile esentiale pentru a
asigura planaritatea perfecta a ansamblului
dispozitivelor de taiere este ca pneurile sa
fie umflate in mod corect; acest lucru va
garanta tunderea uniforméa a gazonului.

1. Desurubati capéacelele de protectie

2. Introduceti pe ventile priza unui aparat de
aer comprimat dotat cu manometru (fig.18).

3. Reglati presiunea la valorile indicate
n tabelul "Date tehnice".

6.1.4 Pregatirea masinii pentru functionare

NOTA Aceastd magind poate fi
reglaté in mai multe feluri. Inainte de a
incepe sa o utilizati, reglati-o conform
modului in care doriti s& tundeti iarba.

a. Reglarea masinii pentru taierea
si stréngerea ierbii in sacul de
colectare (doar pentru modelele
cu evacuare in spate)
— Fixati sacul de recoltare (fig. 19.A) la
suporturile (fig. 19.B) si centrati-| fata de
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placa posterioara, avand grija ca cele
doua repere sa coincida (fig. 19.B).
— Asigurati-va ca tubul inferior al gurii
sacului de colectare intra bine pe
cérligul de oprire (fig. 19.C).
— In cazul in care fixarea este prea dificila sau
prea slaba, reglati arcul de rapel (par. 8.9).

b. Reglarea pentru taierea si evacuarea
posterioara a ierbii pe sol (doar
pentru modelele cu evacuare
posterioara) (daca exista in dotare)

— Daca nu doriti sa lucrati cu sacul de
colectare, este disponibil, la cerere, un kit
de protectie pentru evacuarea posterioara
(fig. 20; cap. 15.7), care va fi montat pe
placa din spate, conform indicatiilor.

c. Reglare pentru taiere si tocare a ierbii
— In cazul in care se doreste tocarea ierbii,
maruntiti-o fin si lasati-o Imprastiata pe
teren; la cerere, este disponibil un kit
pentru mulci (cap. 15.1) care va fi fixat
conform instructiunilor aferente.

A La modelele cu evacuare laterala,

. asigurati-va ca este montata traversa

. de ranforsare a evacuarii laterale

. (fig. 22.A) (daca exista in dotare).

d. Reglare pentru taierea si evacuarea
laterala a ierbii, pe sol (doar pentru
modelele cu evacuare laterala):

— Asigurati-va intotdeauna ca arcul interior
al deflectorului (fig. 21.A) si maneta de
siguranta (fig. 21.B) functioneaza corect,
mentinandu-le stabil in pozitie coboréta.

- In cazul taierii ierbii in conditii
deosebit de dificile (iarba inalta sau
uda), se recomanda demontarea
traversei de ranforsare laterala (fig.
22.A) (daca exista in dotare).

- Pentru a demonta traversa de
ranforsare, desfaceti suruburile
(fig. 22.B), tinand ridicat deflectorul
de evacuare lateral (fig. 22.C).

A in cazul unor lovituri Iaterale cu
. traversa de ranforsare demontata

. (fig. 22.A), ansamblul dispozitivelor
de taiere ar putea suferi modificari.

vd ca ati remontat traversa de
ranforsare pe evacuarea laterala.

A La finalul utilizarii, asigurati-

6.1.5 Pozitionarea rotilor de
inaltime minima

Functia rotilor de Tnaltime minima este aceea
de a reduce riscul de smulgere a covorului

de iarba, cauzat de tararea ansamblului
dispozitivelor de taiere pe terenurile neregulate.
Pozitionati rotile conform indicatiei (par. 7.4).

6.2 CONTROALE DE SIGURANTA

Efectuati urmatoarele controale de siguranta si
verificati daca rezultatele corespund tabelului.

A Efectuati intotdeauna controalele
de siguranta inainte de folosire.

6.2.1 Control de siguranta generala

Subiect Rezultat

Baterie Nicio defectiune a
nvelisului, capacului
sau a bornelor acesteia

Protectie de evacuare in | Integre. Nicio dauna.
spate, sac de colectare Montate corect.

Protectie de evacuare Integra. Nicio dauna.
laterala, fanta de Montata corect.
admisie a aerului
Instalatie carburant Nicio pierdere.
si conexiuni.
Cabluri electrice. Intreaga izolatie intacta.
Nicio dauna mecanica.
Circuit ulei Nicio pierdere.
Nicio dauna.

Dispozitive de sigurantd | Actioneaza potrivit
indicatiilor de la par. 6.2.2

6.2.2 Verificarea dispozitivelor
de siguranta

Dispozitivele de protectie

actioneaza in doua directii:

A. impiedica pornirea motorului daca nu
sunt respectate conditiile de siguranta;

B. opresc motorul daca chiar si o singura
conditie nu este indeplinita.

Actiune Rezultat

1. transmisia este Motorul porneste
n punct mort;

2. dispozitive de taiere
decuplate;

3. operatorul asezat;

operatorul paraseste scaunul | Motorul se opreste
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Actiune Rezultat

se ridica sacul de colectare
sau se indeparteaza
protectia de descéarcare
posterioara cu dispozitivele
de taiere cuplate (doar
pentru modelele cu
colectare in spate)

Motorul se opreste

se cupleaza frana

de stationare fara a

fi decuplat mai intai
dispozitivele de taiere

Motorul se opreste

se actioneaza schimbatorul
de viteza sau pedala

de tractiune cu frana

de stationare trasa

Motorul se opreste

se actioneaza marsarierul
cu dispozitivele de

taiere cuplate, fara a

tine apasat butonul de
activare (par. 5.10)

Motorul se opreste

Deplasati masina inainte si
fnapoi si aduceti-o n punctul
mort/eliberati pedala de
tractiune (par. 5.2; par. 5.3)

Masina decelereaza
si se opreste

Apasati pedala de
frana (par. 5.1)

Masina se opreste
imediat

Ghid de proba
Niciun sunet anormal

Nicio vibratie anormala.

A Daca un singur rezultat nu este
corespunzator cu rezultatele din

tabele, se interzice folosirea masinii.
Contactati un centru de asistenta pentru
controalele aferente si pentru reparatie.

IMPORTANT  Tineti cont ca dispozitivele
de protectie impiedic& pornirea motorului daca
nu sunt indeplinite toate conditiile de siguranta.
In aceste cazuri, dupad restabilirea conditiilor
necesare pornirii, rotiti cheia (fig. 15.A) in pozitia
de oprire inainte de a porni din nou motorul.

6.3 UTILIZAREA PE .
TERENURILE IN PANTA

Respectati limitele indicate in
tabelul "Date tehnice" si in "fig. 24",
indiferent de sensul de mers.

Amintiti-va ca nicio panta nu este lipsita de
pericole. Intretinerea terenurilor in panta
necesitd o deosebita atentie. Pentru a evita
rasturnarea sau pierderea controlului masinii:
* Nu tundeti iarba in sens transversal pe
panta. Gazonul aflat pe un teren in panta
trebuie sa fie parcurs in sens perpendicular
(urcare sau coborare) si niciodata oblic.
Fiti foarte atenti — la schimbarea directiei
- ca rotile din amonte sa nu se loveasca

de obstacole (ramuri, pietre, etc) pentru
ca acestea pot cauza alunecarea laterala,

rasturnarea masinii sau pierderea controlului.

Nu opriti si nu porniti masina brusc nici

la coborarea pantei cét nici la urcare;

Cuplati tractiunea usor si cu o grija

deosebita pentru a evita cabrarea masginii.

* Reduceti viteza:

— inainte de orice schimbare de directie,
precum si in curbele inguste

— inainte de a va deplasa pe un teren inclinat,
fiind atenti mai ales la coboréarea pantelor

Nu introduceti niciodata schimbatorul

in marsarier pentru a reduce viteza la

coborare: acest lucru ar putea determina

pierderea controlului asupra vehiculului,

mai ales pe terenuri alunecoase.

Cuplati intotdeauna frana de

stationare inainte de a opri masina

si de a o lasa nesupravegheata.

* Lacoborare, nu apasati pedala de

tractiune, pentru a exploata efectul de

franare al transmisiei hidrostatice, atunci

cand transmisia nu este cuplata

6.4 PORNIREA

1. Deschideti robinetul pentru carburant
(fig. 25.A) (daca este prevazut).
2. Asezati-va la locul de condus.
3. Aduceti schimbatorul in punct
mort ("N") (par. 5.2; par. 5.3).
4. Decuplati dispozitivele de taiere (par.5.9).
5. Cuplati frana de stationare (par. 5.7).
6. Aduceti comanda acceleratorului in pozitia

de regim maxim "lepure” (par. 5.6).

7. in caz de pornire la rece: cuplati butonul
: choke (par. 5.6) (daca exista in dotare).
8." "Activati comutatorul cu’cheie sirotiti =" """
cheia in pozitie de functionare pentru
a conecta circuitul electric. Asteptati
2 secunde si aduceti cheia in pozitia
de pornire pentru a porni motorul.
9. Lasati cheia dupa pornirea motorului.

10. in caz de pornire la rece, in

momentul in care motorul incepe

sa se roteasca in mod regulat:
10a. Eliberati butonul choke (par. 5.6,
tipul ,II”), aducand comanda
acceleratorului in pozitia de regim
maxim ,iepure” (daca exista in dotare).
Eliberati butonul choke (par. 5.6,
tipul ,I"') (daca exista in dotare).

10b.

NOTA Utilizarea butonului choke cu
motorul cald poate murdari bujia si determina
motorul sa functioneze neregulat.
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11. Dupa demararea motorului, aduceti
maneta de acceleratie in pozitia de
viteza minima, "broasca testoasa’".

NOTA In caz de dificultati la pornire, nu
insistati fortand motorasul, deoarece se poate
descarca bateria si infunda motorul. Aduceti din
nou cheia pe pozitia de oprire, asteptati cateva
minute si repetati operatiunea. Daca anomalia
persista, cititi cap. «14» din manualul de fata
precum si instructiunile din manualul motorului.

6.5 UTILIZARE

6.5.1 Avansarea si deplasarea masinii

in timpul deplasarii:

* decuplati dispozitivele de taiere (par. 5.9);
¢ aduceti ansamblul dispozitivelor de

taiere la inaltime maxima (par. 5.11);
aduceti comanda acceleratorului intr-o pozitie
intermediare intre viteza minima ("broasca
testoasa") si viteza maxima ("iepure").
decuplati frana de stationare, eliberand
pedala de frana (par. 5.7).

apasati pedala de tractiune (par.

5.2) pe directia ,deplasare inainte” si
atingeti viteza dorita apaséand treptat
pedala si actionand acceleratia.

A Cuplarea tractiunii trebuie sa aiba
loc prin modalitatile descrise (par. 5.2),
pentru a evita ca o cuplare prea brusca sa
duca la cabrarea masinii si la pierderea
controlului asupra sa, in special in panta.

6.5.2 Franarea

Reduceti mai intai viteza masinii,

micsorand turatia motorului, apoi apasati
pedala de frana (par. 5.1), pentru a

reduce ulterior viteza, pana la oprire.

O incetinire usoara a masinii se obtine deja
prin eliberarea pedalei de tractiune (par. 5.2).

6.5.3 Marsarier

IMPORTANT Cuplarea marsarierului
se face numai de pe loc.

1. Apasati pedala (par.5.1)
pana la oprirea masinii;

2. Tincepeti deplasarea in marsarier
apasand pedala de tractiune in
directia marsarierului (par. 5.3).

6.5.4 Tunderea ierbii

Pentru a efectua aceasta operatiune

cu masina, procedati astfel:

1. aduceti acceleratorul in pozitia de viteza
maxima ("iepure"); aceasta pozitie se va
utiliza intotdeauna in timpul folosirii masinii;

2. ridicati ansamblul dispozitivelor de
taiere pana in punctul maxim;

3. cuplati dispozitivele de taiere (par. 5.9), numai
pe covorul de iarba, evitand sa le cuplati pe
terenuri inghetate sau cu iarbé foarte mare;

4. Incepeti inaintarea si taierea in zona cu
iarba in mod treptat si cu multa atentie,
conform instructiunilor de mai sus;

5. Adaptati viteza de inaintare si indltimea
de taiere (par. 5.11) la conditiile terenului
(indltimea, densitatea si umiditatea ierbii)
si la cantitatea de iarba indepartata;

6. Aspectul terenului va fi imbunatatit daca
taierile vor fi efectuate intotdeauna
la aceeasi indltime si, alternativ,

n cele doua directii (fig. 27).

IMPORTANT Pentru a putea merge inapoi
cu dispozitivele de taiere cuplate, trebuie
sd apdsati si sd tineti apasat butonul de
pornire pentru tuns in marsarier (par. 5.10)
pentru a nu cauza oprirea motorului.

De fiecare data cand sesizati reducerea
turatiilor motorului, reduceti viteza tinand cont
de faptul ca nu veti efectua niciodata o taiere
buna a ierbii daca viteza de avans este prea
mare comparativ cu cantitatea de iarba taiata.

Decuplati dispozitivele de taiere si
ridicati ansamblul dispozitivelor de
taiere pana in punctul maxim:
— Lafiecare schimbare a locatiei de munca
— Latraversarea unor zone neierboase
— De fiecare data cand este nevoie
sa depasiti un obstacol.

6.5.5 Sfaturi utile pentru mentinerea
unui gazon aspectuos

* Pentru a avea un gazon aspectuos, verde
si moale, este necesar sa tundeti iarba la
intervale regulate. Gazonul poate fi alcatuit
din mai multe tipuri de iarba. Taind iarba
des, ierburile care au multe radacini si care
formeaza deci o manta ierboasa solida
cresc; altminteri, daca tundeti iarba rar, se
dezvolta mai mult buruienile sau alte plante
(trifoiul, margaretele, etc). Frecventa cu
care taiati iarba trebuie sa fie raportata la
cresterea ierbii; evitati intervalele prea lungi.
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inél;imea ideala a unui gazon bine ingrijit este
de 4-5 cm; la o trecere a masinii nu ar trebui
sa tundeti mai mult de 1/3 din inaltimea totala.
Daca iarba este prea inalta, se recomanda
taierea ei in doua etape: in prima etapa, cu
dispozitivele de taiere la inaltime maxima, iar
in a doua etapa la inaltimea dorita (fig. 26).
O taiere prea joasa provoaca

smulgerea si rérirea covorului de

iarba, dand aspectul de ,pete”.

Vara este oportun sa tineti iarba mai inalta,
pentru ca terenul sa nu e usuce excesiv.

De preferat este sa se tunda iarba daca
gazonul este uscat. Nu taiati iarba daca
este uda; acest lucru poate sa reduca
eficienta dispozitivului rotativ, din cauza
ierbii care se prinde, si sa cauzeze

smulgeri ale covorului de iarba.
Dispozitivele de taiere trebuie sa fie in

stare buna si bine ascutite pentru ca

tunsul sa fie neted si drept (altminteri,

varful se poate ingalbeni).

Motorul trebuie sa fie utilizat la turatia
maxima, atat pentru a garanta o

operatie neta cat si pentru a impinge

iarba spre canalul de evacuare.

In cazul in care canalul de evacuare

se infunda cu iarba, reduceti viteza de
avansare, deoarece probabil aceasta este
prea mare fata de conditiile de lucru; daca
problema persista, o alta cauza poate fi
ascutirea proasta a dispozitivelor de taiere
sau deformarea marginii aripioarelor.

Fiti foarte atenti cand tundeti iarba din jurul
tufisurilor sau marginilor trotuarelor joase
care pot modifica paralelismul si deteriora
marginea ansamblului dispozitielor de
taiere, precum si dispozitivele de taiere.

6.5.6 Golirea sacului de colectare

(doar pentru modelele cu
colectare in spate)

NOTA Golirea sacului de colectare se

efectueaza numai cu dispozitivele de taiere
decuplate; in caz contrar, motorul se opreste.

Nu asteptati ca sacul de colectare
sa se umple prea mult pentru a evita
infundarea canalului de evacuare.
Un semnal acustic va avertizeaza
cand sacul de colectare este plin:
1.decuplati dispozitivele de taiere
(par. 5.9) si alarma se intrerupe;
2. aduceti comanda acceleratorului in pozitia
de regim minim "broasca testoasa";
3. opriti inaintarea si aduceti in
pozitia zero (par. 5.2; par. 5.3);
4.cuplati frana de stationare;

* Comanda manuala

5.trageti in sus maneta (fig.
28.A) si rasturnati sacul de
colectare pentru a-| goli;

6.inchideti sacul de colectare astfel
incat acesta sa ramana prins de
carligul de oprire (fig. 28.B) si
readuceti maneta pe pozitie.

e Comanda electrica

5.cu operatorul asezat, tineti apasat
butonul (fig. 28.C) pana la rasturnarea
completa a sacului de colectare;

6. la finalizarea golirii, tineti apasat
butonul (fig. 28.D) pana la coborarea
completa a sacului de colectare,
asigurandu-va ca ramane agatat
la céarligul de oprire (fig. 28.B).

NOTA Se poate intdmpla ca, dupd ce ati
golit sacul de colectare, semnalul acustic sa se
reactiveze in momentul cuplarii dispozitivelor
de taiere, din cauza resturilor de iarba
ramase pe palpatorul microintrerupatorului
de semnalizare; in acest caz, este suficient
sd decuplati si sa cuplati rapid din nou
dispozitivele de taiere, pentru a-1 opri.

Asigurati-va intotdeauna ca palpatorul (fig.
28.E) nu prezinta depuneri de iarba.

6.5.7 Curéatarea canalului de evacuare
(doar pentru modelele cu
sistem de colectare in spate)

larba foarte mare sau umeda ca si
viteza de avansare excesiva pot cauza
infundarea canalului de evacuare. In caz
de colmatare, este necesar sa urmati
instructiunile descrise in cap. 7.6.2.

6.5.8 Teminarea taierii

Dupa terminarea tunderii:

1. decuplati dispozitivele de taiere;

2. reduceti numarul de rotatii ale motorului;

3. efectuati traseul de intoarcere cu
ansamblul dispozitivelor de taiere
ridicat in punctul maxim.

6.6 OPRIRE
Pentru a opri masina:
1. aduceti maneta de acceleratie in pozitia

de viteza minima, "broasca testoasa"

A Pentru a evita returul flacarii,
aduceti acceleratorul in pozitia de viteza
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minima ("broasca testoasa") timp de 20
secunde mai inainte de a opri motorul.

2. opriti motorul aducand cheia
in pozitia de oprire;
3. cu motorul oprit, inchideti robinetul pentru
carburant (fig. 25.A) (daca este prevazut).
4. scoateti cheia din contact

IMPORTANT Pentru a mentine bateria
incarcata, nu lasati niciodata cheia in
pozitia de "mers" sau de "aprindere faruri"
daca motorul nu este in functiune.

A Se poate ca motorul sa fie
foarte cald imediat dupa stingere.
Nu atingeti toba se esapament sau
partile invecinate. Pericol de arsuri!

6.7 DUPA UTILIZARE
1. Lasati motorul sa se raceasca inainte de

a depozita masina (indiferent de loc).
2. Efectuati curatarea (par. 7.6).

3. Asigurati-va ca nu existd componente slabite

sau deteriorate. Daca este necesar, inlocuiti
componentele deteriorate si strangeti
eventuale suruburi si buloane slabite sau
contactati centrul de asistenta autorizat.

IMPORTANT

aduceti in punctul mort;
cuplati frana de stationare;
opriti motorul

toate partile in miscare s-au oprit complet):
de fiecare data cand lasati masina
nesupravegheata, cand parasiti
volanul sau cand parcati;

7. INTRETINERE NORMALA

71 GENERALITATI

A Normele de siguranta care
trebuie respectate sunt descrise in
cap. 2. Respectati cu strictete aceste
indicatii pentru a nu va confrunta cu
riscuri grave sau cu pericole.

A Mai inainte de a efectua orice

verificare, curétare sau interventie
de intretinere/reglare pe masina:

e decuplati dispozitivul de tiere;
* aduceti in punctul mort;

e cuplati frana de stationare;

Coboréti ansamblul dispozitivelor de taiere;

scoateti cheia din contact (asigurdndu-vé ca

opriti motorul;

scoateti cheia (nu lasati niciodata
cheile in contact, la indeméana copiilor
sau a persoanelor neautorizate);
asigurati-va ca toate partile in
migcare s-au oprit complet;

e cititi instructiunile corespunzatoare;
purtati imbracaminte potrivita, manusi
de lucru gi ochelari de protectie

Frecventele si tipurile de interventie sunt
descrise in "Tabelul pentru intretinere".
Tabelul de mai jos are scopul de a va ajuta
sa pastrati eficienta si siguranta masinii dvs.
Aici sunt indicate principalele interventii de
intretinere si intervalele de executie pentru
fiecare din ele. Efectuati actiunea aferenta
in functie de prima scadenta care are loc.

7.2 UMPLEREA CU CARBURANT/
GOLIREA REZERVORULUI
DE CARBURANT

IMPORTANT Urmati toate instructiunile
din manualul de instructiuni al motorului.
Tipul de carburant care trebuie utilizat este
indicat in manualul de instructiuni al motorului.

7.2.1 Alimentarea

Pentru a alimenta cu carburant:

1. Desfaceti busonul de inchidere al
rezervorului si indepartati- (fig. 30).

2. Introduceti palnia (fig. 30).

3. Turnati carburant in rezervor avand

grija sa nu il umpleti pana la refuz.

Indepartati palnia.

La sféarsitul efectuarii plinului, strangeti

bine capacul recipientului de carburant

si curatati eventualele scurgeri.

o

IMPORTANT Evitati pe cat posibil ca benzina
sd atinga componentele din plastic, deoarece le
poate deteriora; in caz de scurgeri accidentale,
clatiti imediat cu apd. Garantia nu acopera
daunele pieselor din plastic ale caroseriei sau
motorului, cauzate de actiunea benzinei.

7.2.2 Golirea rezervorului

NOTA Carburantul este perisabil
si nu trebuie sa rdmana in rezervor o
perioada mai mare de 30 de zile. Inainte
de depozitarea pe o perioada indelungata
(cap. 9), goliti rezervorul de carburant.

A Lasati motorul sa se raceasca mai
inainte de a goli rezervorul de carburant.
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1. Asezati masina pe o suprafata dreapta, afara.

2. Asezati un recipient de colectare in
apropierea tubului de evacuare (fig. 31.A).
3. Deconectati tubul (fig. 31.A) de la
intrarea filtrului de benzina (fig. 31.B).
4. Deschideti robinetul pentru
carburant (daca este prevazut)
5. Strangeti carburantul intr-
un recipient adecvat.
6. Legati din nou tubul (fig. 31.A), avand grija
sa repozitionati corect colierul (fig. 31.C).
7. Inchldetl robinetul pentru carburant
(daca este prevazut)

A La reluarea muncii, verificati daca sunt

scurgeri de benzina de pe conducte si tuburi,

in jurul robinetului sau al carburatorului.

7.3 VERIFICAREA, PLINUL, EVACUAREA
ULEIULUI DE MOTOR

IMPORTANT Urmati toate instructiunile
din manualul de instructiuni al motorului.
Tipul de ulei care trebuie utilizat este indicat
in manualul de instructiuni al motorului.

7.3.1 \Verificarea/plinul

A Verificati nivelul de ulei
inainte de fiecare folosire.

Procedura:

* Asezati masina pe o suprafata
plana pentru control.

 Verificati nivelul de ulei din acesta: respectati
cu strictete indicatiile din manualul motorului:
nivelul trebuie sa fie cuprins intre reperele
MIN si MAX ale tijei de nivel (Fig. 32).

A Nu umpleti in exces, acest lucru ar
putea cauza supraincalzirea motorului.
Daca nivelul depéaseste limita "MAX",
drenati pana ajungeti la nivelul corect.

7.3.2 Evacuarea

Pentru a asigura buna functionare si durata
masinii, 0 buna practica este sa inlocuiti periodic
uleiul de motor la intervalele de timp indicate

in Manualul de instructiuni al motorului.

A Uleiul de motor ar putea sa fie
foarte cald daca este scos imediat
dupa stingerea motorului. Prin urmare,
lasati motorul sa se rdceasca cateva
minute inainte de a scoate uleiul.

Inlocuiti uleiul de motor cu frecventele indicate
in manualul de instructiuni al motorului.

Procedati conform indicatiilor de mai jos:

-« Tipul ,I”

. 1. Asezati masina pe o suprafata orizontala.
. 2. Asezati un recipient de colectare in

. apropierea tubului prelungitor (fig. 33.A).
3. Tineti tubul prelungitor (fig. 33.A) nemiscat -
: si desurubati busonul de golire (fig. 33.B).
. 4. Strangeti uleiul in recipient.

5. Montati la loc busonul de golire (fig.
33.B), avand grija la pozitionarea
garniturii interne (fig. 33.C).

. 6. Strangeti complet, tinédnd nemiscat
: tubul prelungitor (fig. 33.A).
. 7. Curatati eventualele urme de ulei.

e Tipul ,II”

1. Asezati masina pe o suprafata orizontala.

2. Asezatl un recipient de colectare in
apropierea tubului prelungitor (fig. 33.D).

3. Desprindeti tubul de prelungire (fig.
33.D) de pe suport (fig. 33.E) si apoi,
cu ajutorul unui cleste, slabiti colierul
(fig. 33.F) cu cat este necesar pentru a
scoate busonul de golire (fig. 33.G).

4. Strangeti tubul de prelungire si scurgeti
uleiul intr-un recipient adecvat

5. Montati la loc busonul (fig. 33.G) si
fixati din nou tubul de prelungire (fig.
33.D) pe suport (fig. 33.E), inainte

: de a efectua alimentarea cu ulei.

. 6. Curatati eventualele urme de ulei.

IMPORTANT  Eliminati uleiul
conform prevederilor legale locale.

7.4 ROTILE DE INALTIME MINIMA

Diferitele pozitii de montare a rotilor permit
mentinerea unui spatiu de siguranta ,H”
intre marginea ansamblului dispozitivelor
de taiere si teren (fig. 23.A).

Reglati pozitia rotilor de naltime minima
in functie de neregularitatile terenului.

A Aceasta operatiune se va executa obligatoriu
pe ambele roti, avand grija sa le pozitionati la
aceeasi |na|t|me CU MOTORUL OPRIT 8I
DISPOZITIVELE DE TAIERE DECUPLATE.

Pentru schimbarea pozitiei:

1. Desprindeti placa de oprire (fig. 23.B),
folosind o surubelnita, si desfaceti
pivotul (fig. 23.C) cu arcul (fig. 23.D).

2. Repozitionati roata (fig. 23.A) in pozitia dorita

3. Remontati stiftul (fig. 23.C), arcul (fig. 23.D)
si placa de oprire (fig. 23.B) in ordinea
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indicata, astfel incat capatul pivotului (fig.
283.C) sa fie indreptat spre interiorul masinii

7.5 BATERIE

Este extrem de important sa intretineti
bateria in mod minutios, pentru a-i
garanta o durata mare de folosinta.
Bateria masinii dvs trebuie sa fie
incarcata in mod obligatoriu:
 Tnainte de a utiliza masina prima
daté dupa cumparare;
fnainte de depozitarea masinii pe o
perioada de timp indelungata (mai
mare de 30 de zile) (par. 9);
¢ inainte de a utiliza masina, dupa o
perioada lunga de nefolosire.

Cititi si respectati strict procedura de incarcare
descrisa in manualul bateriei. Daca nu se
respecta procedura sau nu se incarca bateria,
componentele bateriei se pot deteriora in

mod ireparabil. Bateriile descarcate trebuie
sa fie incarcate cat mai repede posibil.

IMPORTANT incércarea se va face cu un
aparat cu tensiune constanta. Alte sisteme de
incarcare pot deteriora bateria in mod ireparabil.

* masina este dotata cu un conector (fig.
34.A) de incarcare, care este legat la
conectorul corespunzator de pe aparatul
de incarcat bateria furnizat impreuna
cu masina (daca exista in dotare) sau
disponibil la cerere (par. 15.2).

IMPORTANT Acest conector trebuie sa
fie utilizat numai pentru legarea bateriei
la aparatul de incarcat pentru intretinere
prevazut de Fabricant. Pentru folosirea sa:
— urmati indicatiile din manualul
de instructiuni;
— urmati indicatiile din manualul
de instructiuni al bateriei.

7.6 CURATARE

Dupa fiecare utilizare, efectuati curatarea
respectand instructiunile urmatoare.

7.6.1 Curatarea masinii

Curatati exteriorul masinii trecand peste
componentele din plastic ale caroseriei cu
un burete imbibat in apa si detergent, fiind
atenti s& nu umeziti motorul, componetele
electrice si placa electronica de sub bord.
Pentru a reduce riscul declansarii unui
incendiu, pastrati motorul, atenuatorul

de zgomot, locasul bateriei in stare
perfecta de curatenie, eliminand iarba,
frunzele sau grasimea excesiva.

IMPORTANT Nu folositi niciodata un jet
de aer comprimat sau un detergent puternic
pentru a curata caroseria sau motorul.

7.6.2 Curatarea canalului de evacuare
(doar pentru modelele cu
sistem de colectare in spate)

in caz de infundare a canalului de
evacuare, procedati astfel:
1. indepartati sacul de colectare
sau protectia de evacuare posterioara;
2. eliminati iarba acumulata, incepand
dinspre gura de evacuare a canalului.

7.6.3 Curatarea sacului (doar pentru
modelele cu colectare in spate)

1. Goliti sacul de colectare

2. Scuturati-l pentru a-l curata de
resturile de iarba si pamant

3. Montati sacul la loc si spalati interiorul
dispozitivului de taiere (par. 7.6.4-
a), dupa care sacul va trebui sa fie
indepartat, golit, clatit si depozitat
astfel incat sa se usuce rapid.

7.6.4 Curatarea ansamblului
dispozitivelor de taiere

/N iin timpul curatérii ansamblului
dispozitivelor de tdiere, indepdartati
persoanele sau animalele din

zona inconjuratoare.

a. Curatarea partii interioare

indepartati resturile de iarba si noroiul acumulate
in interiorul ansamblului dispozitivului de taiere,
pentru a evita ca, la uscarea acestora, sa
ingreuneze urmatoarea punere in functiune.

Spalarea patrtii interiore a ansamblului
dispozitivelor de taiere si a canalului de evacuare
trebuie sa fie efectuata pe o suprafata plana, cu:
— sacul de colectare sau protectia de
descarcare posterioara montate (doar
pentru modelele cu colectare in spate);
— deflectorul de evacuare laterala
montat (numai pentru modelele
cu evacuare laterald);
— operatorul asezat;
— ansamblul dispozitivelor de
taiere adus pe pozitia "1";
— motorul in functiune;
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— transmisia in punctul mort;
— dispozitivele de taiere cuplate.

Conectati alternativ un tub de apa la
racordurile aferente (fig. 35.A), lasand sa
curga apa timp de cateva minute la fiecare,
cu dispozitivele de taiere in miscare.

IMPORTANT Pentru a nu periclita
functionarea dispozitivului electromagnetic:
- evitati contactul acestuia cu uleiul;

- evitati indreptarea jerturilor de apa
sub presiune direct pe dispozitiv;
- nu il curdtati cu benzina.

b. Curatarea partii exterioare

A Este necesar ca pe partea superioara
a ansamblului dispozitivelor de taiere sa
nu se acumuleze resturi si reziduuri de
iarba uscata, pentru a mentine un nivel
optim de eficienta si siguranta a maginii.

Pentru curatarea partii superioare a ansamblului

dispozitivelor de taiere procedati astfel:

¢ coborati complet ansamblul
dispozitivelor de taiere (pozitia "1");

¢ suflati cu un jet de aer comprimat prin
intermediul deschiderilor protectiilor din
partea dreapta si din partea stanga (fig. 36).

7.7 PIULITELE SI SURUBURILE
DE FIXARE

* Mentineti piulitele si suruburile stranse
pentru a fi siguri ca masina este intotdeauna
in conditii sigure de functionare.

8. INTRETINEREA SPECIALA

8.1 RECOMANDARI PENTRU SIGURANTA

A Trebuie sa contactati imediat
distribuitorul de la care ati achizitionat
masina sau un centru specializat daca
observati probleme de functionare a:

- franei

- cuplarii si opririi dispozitivelor de taiere
- cuplarii tractiunii de inaintare

sau de margarier.

8.2 ANSAMBLUL DISPOZITIVELOR
DE TAIERE

8.2.1 Alinierea ansamblului
dispozitivelor de taiere

Buna reglare a ansamblului dispozitivelor de
taiere este un factor esential pentru a obtine

un gazon tuns in mod uniform (fig. 37).

In caz de taiere neregulata, controlati

presiunea aerului in pneuri (par. 6.1.3).

Daca acest aspect, nu este suficient pentru a
obtine o taiere uniforma, contactati distribuitorul
de la care ati achizitionat masina, pentru reglarea
alinierii ansamblului dispozitivelor de taiere.

8.2.2 Dispozitivul de taiere

Un dispozitiv de taiere prost ascutit smulge
iarba, ceea ce duce la ingalbenirea gazonului.

A Toate operatiile referitoare la
dispozitivele de taiere (demontare,
ascutire, echilibrare, reparare, montare
si/sau inlocuire) sunt activitati care
necesita competente adecvate sl implica
folosirea unor unelte speciale. Din motive
de securitate este necesar ca acestea sa
se efectueze la un centru specializat.

A Inlocuiti intotdeauna dispozitivul
de taiere deteriorat, stramb sau uzat,
impreuna cu suruburile acestuia,
pentru a mentine echilibrul.

IMPORTANT Este necesar ca toate
dispozitivele de taiere sa fie inlocuite simultan, in
special in cazul unor diferente sensibile de uzura.

IMPORTANT Utilizati doar dispozitive
de taiere originale, care contin codul
indicat in tabelul "Date tehnice".

Datorita faptului ca produsul este in continua
evolutie, dispozitivele de taiere mentionate
n tabelul "Date tehnice" vor putea fi inlocuite
n timp cu altele avand caracteristici de
interschimbare si siguranta similare.

8.3 iNLOCUIﬁEA ROTILOR
DIN FATA/SPATE

8.3.1 Operatiuni premergatoare utilizarii

IMPORTANT Folositi un dispozitiv
corespunzator de ridicare, de
exemplu un cric pantograf.
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Mai inainte de a efectua interventiile
de schimbare a rotilor, efectuati
urmatoarele operatiuni:
Indepartatl toate accesoriile.
* Asezati masina pe o suprafata solida si
plana pentru a-i garanta stabilitatea.
Cuplati frana de stationare;
Opriti motorul;
Scoateti cheia din contact;
Fixati cricul pe punctul de ridicare de langa
roata de inlocuit (par. 8.3.2; par. 8.3.3).
* Asigurati-va ca cricul este perfect
perpendicular pe teren.

8.3.2 Alegerea si pozitionarea
cricului pe rotile din spate

Amplasati penele de lemn (fig. 38.A)
la baza rotii (fig. 38.B), care se afla in
dreptul rotii de Tnlocuit (fig. 38.C).

Pentru modelele cu colectare la spate:

¢ |naltimea maxima posibila a cricului
inchis este de 110 mm. (fig. 39).

¢ Asezati cricul sub placa din spate (fig.
40.A), la 180 mm de la marginea laterala.

Pentru modelele cu evacuare laterala:

¢ |naltimea maxima posibila a cricului
inchis este de 110 mm. (fig. 41).

¢ Asezati cricul sub osia din spate, in
punctul indicat in figura (fig. 42.A).

NOTA Cricul pozitionat conform descrierii
din acest paragraf face posibild doar
ridicarea rotii care trebuie inlocuita.

8.3.3 Alegerea si pozitionarea
cricului pe rotile din fata

1. Amplasati penele de lemn (fig. 43.A)
la baza rotii (fig. 43.B), care se afla in
spatele rotii de inlocuit (fig. 43.C).

2. inaltimea maxima posibila a
cricului inchis este de 110 mm.

NOTA Alegerea pozitiei cricului
depinde de tipul de masina.
3. Pozitionati cricul sub partea din fata
a masinii, in punctul (fig. 44.A, 45.A,
46.A), dupa cum este indicat in figura.

NOTA Cricul trebuie sé fie pozitionat pe
partea pland a suportului (fig. 44.B, 45.B).

NOTA Cricul trebuie sd fie pozitionat pe
partea centrald a suportului (fig. 46.B, .B).

8.3.4 Iinlocuirea rotii

IMPORTANT Asigurati-va ca in timpul
ridicarii masina ramane stabila si nemiscata.
Dacé observati ceva suspicios, covorati
imediat cricul, controlati si rezolvati
eventualele probleme, apoi ridicati din nou.

1. Desfaceti capacul (fig. 47.A)
fnainte de a ridica masina.
2. Ridicati suficient pentru a putea
extrage roata fara efort.
3. Cu ajutorul unei surubelnite,
scoateti inelul elastic (fig. 47.B) si
saiba de presiune (fig. 47.C).
Desprindeti roata care trebuie inlocuita.
Aplicati lubrifiant pe axa (fig. 47.D).
Montati roata de schimb.
Asezati cu atentie la loc saiba de
presiune si inelul elastic.
Lasati roata sa se sprijine la pamant
si remontati capacul (fig. 47.A).

Noo s

@

IMPORTANT Asigurati-va ca rotile din
spate se afld la aceeasi indlfime (fig. 48.A) si
cd diferenta dintre diametrul extern al celor
doua roti (fig. 48.B) nu este mai mare de 8-10
mm. In caz contrar, pentru a evita efectuarea
de taieri neregulate, trebuie sa efectuati
reglarea alinierii ansamblului dispozitivelor
de taiere la un atelier de service autorizat.

8.3.5 Repararea sau inlocuirea pneurilor

Orice inlocuire sau reparare a unui pneu in
urma unei gauriri trebuie realizata la un atelier
de reparatii specializat, in functie de indicatiile
prevazute pentru tipul de garantie utilizat.

8.4 PLACA ELECTRONICA

Placa electronica este o componenta situata sub
bord, care gestioneaza toate protectiile masinii.

Placa electronica este echipata cu o protectie

cu resetare automata, care intrerupe circuitul

in cazul unor anomalii la instalatia electrica;
interventia provoaca oprirea motorului si

este indicata de un semnal acustic care se
dezactiveaza doar prin scoaterea cheii.

Circuitul se reseteaza automat dupa cateva
secunde; depistati si eliminati cauzele defectiunii,
pentru a evita ca intreruperile sa se repete.

IMPORTANT Pentru a evita
interventia protectiei:
— nu inversati polaritatea bateriei;
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— nu lasati masina sa functioneze fara
baterie, pentru a nu cauza anomalii la
functionarea regulatorului de incarcare;

— aveti grija sa nu cauzati scurtcircuite.

8.5 INLOCUIREA UNEI SIGURANTE

Pe masina exista mai multe sigurante
(fig. 49. A) cu amperaj diferit, care au
urmatoarele roluri si caracteristici:

— Siguranta de 10 A = pentru protejarea
circuitelor generale si de putere ale
pl&cii electronice, a carei interventie
provoaca oprirea masinii si stingerea
completa a lampii indicatoare de
pe tabloul de bord (par. 5.16)

— Siguranta de 25 A = furnizeaza protectia
circuitului de incarcare; interventia lor
determina diminuarea treptata a sarcinii
bateriei si dificultati la pornirea succesiva.

- Siguranta de 5 A = pentru
: protejarea prizei auxiliare de 12
volti, destinata accesoriilor.

. - Siguranta de 15 A = pentru protejarea

: circuitului motorasului de comanda,

: a carei interventie nu permite
actionarea electrica a sistemului de

rasturnare a sacului; golirea acestuia

: este posibila cu ajutorul manetei
manuale (daca este montata).

Amperajul unei sigurante este indicat pe aceasta.

IMPORTANT O siguranta arsa trebuie
sd fie inlocuita imediat cu una similara
ca tipologie si amperaj; a nu se folosi
niciodata o siguranta cu amperaj diferit.

Daca nu reusiti sa eliminati cauzele, apelati
distribuitorul de la care ati achizitionat masina.

8.6 INLOCUIREA LAMPILOR

8.6.1 Tip ,I” - Lampi cu incandescenta

e Lampile (18W) sunt de tip baioneta si

introduse pe suport, care se desface rotindu-I

in sens antiorar, cu un cleste (fig. 50)

8.6.2 Tip ,II” - Lampi cu LED

¢ Desurubati piulita inelara (fig. 51.A)
si indepartati conectorul (fig. 51.B).
Demontati lampa cu LED (fig. 51.C)
fixata cu suruburile (fig. 51.D).

8.6.3 Tip ,IlI” - Lampi cu LED (pentru
modelele TNS, THNS)

1. Ridicati capacul si indepartati
conectorul (fig. 52.A).

2. Scoateti cuiul spintecat (fig. 52.B)
si desfaceti lateral capacul.

3. Scoateti cablurile lampilor cu LED (fig.
53.A), desfaceti suruburile (fig. 53.B)
si desprindeti clemele (fig. 53.C).

4. Ridicati si desprindeti partea
superioara a capacului (fig. 54.A).

5. Desfaceti suruburile (fig. 55.A) si
nlocuiti farurile cu LED (fig. 55.B).

6. Pentru a monta la loc capacul,
urmati etapele de mai sus in ordinea
inversa celei de demontare.

8.7 UNITATEA DE TRANSMISIE SPATE

Este un ansamblu sigilat care nu necesita
nicio interventie de intretinere, fiind furnizat
cu o cantitate de lubrifiant "pe viatd" (acesta
nu trebuie sa fie nici inlocuit nici completat).

8.8 UNITATEA DE TRANSMISIE

. FATA [MODEL CU TRACTIUNE
INTEGRALA (4wD)]

2 Este alcatuita dintr-un ansamblu sigilat si

- nu necesita nicio interventie de intretinere.

. Este necesar sa asigurati vern‘lcarea

: umplerea si inlocuirea periodica a uleiului

: din circuitul hidraulic de conexiune.

< Verificati nivelul uleiului din sistemul
: hidraulic, care trebuie sa fie cuprins
. intre valorile de referinta «MIN.» si
. «MAX », indicate pe rezervor.
In cazul 1 m care nivelul coboara sub
: valoarea de referinta «MIN.» (Fig. 56):

. — demontati protectia (fig. 56.A)
: fixata cu piulita (fig. 56.B):
. — desfaceti busonul (fig. 56.C) si
umpleti cu ulei 10W30, pana la
atingerea nivelului «<MAX.»:
: - montati laloc busonul (fig. 56.C)
si protectia (fig. 56.A).

IMPORTANT Jn cazul in care sunt
necesare umpleri frecvente, asigurati-
2 va cd nu exista pierderi de la conducte
. sau de la rezervor si contactati
distribuitorul de la care ati achizitionat

: masina pentty interventiile.necesate.. ... ...... :
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: 8.9 REGLAREA ARCULUI
: CARLIGULUI DE PRINDERE A
. SACULUI DE COLECTARE

Daca sacul de colectare tinde sa sara si sa
se deschida pe teren accidentat sau daca
. refixarea acestuia dupa golire este dificila,
- trebuie sa reglati tensiunea arcului (fig. 57.A).
< Modificati punctul de prindere, folosind
- unul dintre orificii (fig. 57.B), pana
. la obtinerea rezultatului dorit.

9. DEPOZITAREA

Daca masina trebuie depozitata o

perioada mai mare de 30 de zile:

1. Lasati motorul sa se raceasca

2. Deconectati cablurile bateriei si pastrati-o
ntr-un loc proaspat si uscat.

3. Goliti rezervorul de carburant (par.
7.2.2) si urmati instructiunile din
manualul de instructiuni al motorului.

4. Curatati atent masina.

5. Asigurati-va ca masina nu este
deteriorata. Daca este cazul, contactati
centrul de asistenta autorizat.

6. Depozitati magina:

cu ansamblul dispozitivelor

de taiere coborat

intr-un mediu uscat

ferit de intemperii

acoperita, daca se poate, cu

o prelata (par. 15.4)

intr-un loc la care nu au acces copiii.

asigurandu-va ca ati indepartat cheile

sau sculele folosite pentru intretinere.

in momentul repunerii masinii in functiune:
* verificati daca sunt scurgeri de benzina
de pe conducte si tuburi, de robinetul
de carburant sau de la carburator.
pregatiti masina asa cum este indicat
in Cap. "6 Utilizarea masinii".

10. MANEVRAREA S| TRANSPORTUL

La manevrarea masinii, trebuie

sa procedati astfel:

— decuplati dispozitivul de taiere;

- ridicati ansamblul dispozitivelor de
taiere pana in punctul maxim;

— stingeti motorul;

La transportarea masinii cu un autovehicul

sau o remorca, trebuie procedati astfel:

— utilizati rampe de acces avand o rezistenta,
latime si indltime corespunzatoare;

- fincéarcati masina cu motorul stins,
cu cheia scoasa din contact, fara
conducator, impingand-o cu ajutorul
unui numar suficient de persoane;

- finchideti robinetul pentru carburant
(daca este prevazut);

— coboréti ansamblul dispozitivelor de taiere;

— cuplati frana de stationare;

— asezati-o intr-un mod in care sa nu
reprezinte pericol pentru nimeni;

— blocati-o ferm de mijlocul de transport
cu ajutorul sforilor sau al lanturilor
pentru a evita rasturnarea, care
poate duce la defectarea masinii
si scurgerea de carburant.

11.ASISTENTA S| REPARATII

Acest manual furnizeaza toate informatiile
necesare pentru condusul masinii si pentru

o intretinere de baza corecta, care poate fi
efectuata de utilizator. Toate interventiile de
intretinere si reglare care nu au fost descrise
in acest manual se vor efectua numai de
distribuitorul de la care ati achizitionat masina
sau la un centru specializat, care dispune

de cunostintele si instrumentele necesare

in scopul executdrii corecte a operatiilor
pastrand intacta siguranta originala a masinii.
Operatiile executate in centrele neautorizate
sau neadecvate sau de persoane

necalificate anuleaza orice forma de

garantie, si declina orice sarcina sau
responsabilitate din partea Fabricantului.
Doar atelierele de service autorizate

au dreptul de a efectua reparatiile

si intretinerea in garantie.

Piesele de schimb si accesoriile neoriginale
nu sunt aprobate. Utilizarea de piese de
schimb si de accesorii neoriginale nu asigura
siguranta masinii, exonerand constructorul
de toate obligatiile sau responsabilitatile.
Piesele de schimb originale sunt

furnizate la atelierele de asistenta

si la revanzatorii autorizati.

Se recomanda sa duceti masina o

data pe an la un atelier autorizat pentru
intretinerea, asistenta si controlul
dispozitivelor de siguranta.

12. ACOPERIREA GARANTIEI

Garantia acopera toate defectele materialelor
si toate viciile de fabricatie. Utilizatorul va
trebui sa urmeze cu atentie toate instructiunile
furnizate in documentele anexate.

Garantia nu acopera daunele cauzate de:
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¢ Neinsusirea instructiunilor din
documentele insotitoare.

* Neatentie.

¢ O utilizare si montare
necorespunzatoare si nepermise.

* Utilizarea pieselor de schimb neoriginale.

e Utilizarea de accesorii nefurnizate
sau neaprobate de constructor.

Garantia nu acopera:

e Uzura normald a materialelor de consum,
cum ar fi curele de transmisie, faruri, roti,
lame, suruburi de siguranta si cabluri.

e Uzura normala.

* Motoarele. Acestea sunt acoperite de
garantiile producatorului de motoare conform
termenelor si conditiilor specificate.

Cumparatorul este protejat de legile

din tara sa. Drepturile cumparéatorului
prevazute de legile din tara sa nu sunt in
niciun fel limitate de aceasta garantie.

13. TABEL PRIVIND OPERATIUNILE DE INTRETINERE

Interventie Frecventa (ore) Paragraf
Prima data | Ulterior, Ia fiecare / Note

MASINA
Controale de sigurantad/Verificarea comenzilor inainte de fiecare folosire par.6.2
Verificarea presiunii pneurilor inainte de fiecare folosire par.6.1.3
Verificarea protectiilor sistemului de evacuare inainte de fiecare folosire par.6.1.4
posterior/lateral. Verificarea sacului de colectare
si a deflectorului sistemului de evacuare lateral.
Curatare generala si control La sfarsitul fiecarei utilizari par.7.6
Verificarea eventualelor defectiuni ale masinii. Daca La sfarsitul fiecarei utilizari -
este cazul, contactati centrul de asistenta autorizat.
Alimentator pentru baterie inainte de depozitare par.7.5
Control fixare componente 25
Verificarea fixarii gi ascutirii dispozitivelor de taiere 25 e
Control curea de transmisie 25 e
Verificarea curelei de transmisie si 25 e
a dispozitivelor de taiere
Control si reglare frana 25 e
Control si reglare tractiune 25 e
Verificarea cuplarii si a franei dispozitivului de taiere 25 e
Lubrifiere generala 25 i
inlocuirea dispozitivelor de taiere 100 e
inlocuirea curelei de transmisie - B
inlocuirea curelei de comanda a - A
dispozitivelor de taiere
MOTOR *
Verificarea/umplerea pana la nivel cu carburant inainte de fiecare folosire par7.2
Verificarea/umplerea cu ulei de motor inainte de fiecare folosire par7.3
inlocuirea uleiului de motor * *
Control si curatare filtru aer * *
inlocuire filtru aer * *
Control filtru benzina * *
inlocuire filtru benzina * *
Control si curdtare contacte bujie * *
inlocuirea bujiei * *
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* Consultati manualul motorului pentru lista completa a interventiilor si frecventa acestora

** Contactati distribuitorul la primele semne de defectare

*** Operatiune care trebuie efectuata de catre distribuitorul de la care
ati achizitionat masina sau la un centru specializat

*** Lubrifierea generala ar trebui sa fie efectuata inainte de

fiecare depozitare pe timp indelungat a masinii.

14.IDENTIFICAREA PROBLEMELOR

PROBLEMA

CAUZA POSIBILA

REMEDIU

1. Cu cheia in pozitia de
«MERS», tabloul de
bord ramane stins, fara
niciun semnal sonor

Interventia de protectie a fisei
electronice cauzata de:

Puneti cheia in pozitia «<OPRIRE»
si depistati cauzele defectiunii:

bateriei legate incorect

verificati legaturile (par. 4.4)

inversarea polaritatii bateriei

verificati legaturile (par. 4.4).

baterie complet descarcata

reincarcati bateria (par. 7.5)

siguranta arsa

fnlocuiti siguranta (10 A) (par. 8.5).

placii umede

uscati cu aer caldut

2. Cu cheia in pozitia
de «<MERS», tabloul
de bord raméane
stins, dar este activat
un semnal sonor

Interventia de protectie a fisei
electronice cauzata de:

Puneti cheia in pozitia «OPRIRE»
si depistati cauzele defectiunii:

placii umede

uscati cu aer caldut

3. Cu cheia in pozitia de
«PORNIRE», tabloul
de bord se aprinde,
dar motorasul de
pornire nu se roteste

baterie incarcata insuficient

reincéarcati bateria (par. 7.5)

siguranta de incarcare arsa

nlocuiti siguranta (25 A) (consultati par. 8.5)

4. Cu cheia pe
«PORNIRE», motorasul
se invarte dar motorul
nu porneste

baterie incarcata insuficient

reincarcati bateria (par. 7.5)

lipsei alimentarii cu benzina

verificati nivelul din rezervor (par. 7.2.1)

deschideti robinetul (daca
este prevazut) (par. 6.4)

verificati filtrul de benzina

defect de aprindere

verificati fixarea capacelului bujiei

verificati curatarea si distanta
corecta dintre electrozi

5. Pornirea este dificila
sau motorul nu
functioneaza corect

carburatorul are probleme

curdtati sau inlocuiti filtrul de aer

goliti rezervorul si introduceti
benzina proaspata

controlati si eventual inlocuiti
filtrul de benzina

6. Randamentul motorului
n timpul tunderii
ierbii se reduce

viteza de avans ridicata in
raport cu inaltimea de taiere

reduceti viteza de avans si/sau ridicati
naltimea de taiere (par. 6.5.4)

7. Laintroducerea
dispozitivelor de taiere,
motorul se opreste

lipseste confirmarea la introducere

verificati daca toate conditiile de pornire
au fost respectate (par. 6.2.2)

8. Lampa indicatoare a
bateriei se stinge dupa
cateva minute de lucru

incarcare insuficienta a bateriei

contactati distribuitorul

Daca nu reusiti sa rezolvati inconvenientele, chiar dupa executarea operatiilor
de mai sus, contactati distribuitorul de la care ati achizitionat masina.
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PROBLEMA

CAUZA POSIBILA

REMEDIU

9. Lampa indicatoare
a nivelului de ulei se
aprinde in timpul lucrului
(daca exista in dotare)

probleme de lubrifiere a motorului

Aduceti imediat cheia in
pozitia de «OPRIRE»:

completati nivelul de ulei (par.7.3.1)

fnlocuiti filtrul (dacéa problema
persistd, contactati distribuitorul)

10. Motorul se opreste
si este activat un
semnal sonor

Interventia de protectie a fisei
electronice cauzata de:

Puneti cheia in pozitia «<OPRIRE»
si depistati cauzele defectiunii:

supratensiune cauzata de
regulatorul de incarcare

contactati distribuitorul

baterie legata incorect
(contacte nesigure)

verificati conexiunile (par. 3.4)

11. Motorul se opreste,
fara niciun semnal sonor

baterie deconectata

verificati conexiunile (par. 3.4)

probleme la motor

contactati distribuitorul

12. Dispozitivele de taiere
nu se cupleaza sau nu
se opresc imediat in
momentul decuplarii

curea slabita

contactati distribuitorul

probleme la ambreiajul electromagnetic

contactati distribuitorul

13. Téiere neregulata si
colectare insuficienta
(doar pentru modelele
cu sistem de
colectare in spate)

paralelism incorect al ansamblului
dispozitivelor de taiere fata de sol

verificati presiunea pneurilor (par. 6.1.3)

realineati ansamblul dispozitivelor de
taiere fata de teren (par. 8.2.1)

ineficienta dispozitivele de tdiere

contactati distribuitorul

viteza de avans ridicata fata de
inaltimea de taiere a ierbii

reduceti viteza de avans si/sau ridicati

ansamblul dispozitivelor de taiere (par. 6.5.4)

asteptati ca iarba sa se usuce

infundarea canalului de evacuare

scoateti sacul de colectare si
goliti canalul (par. 7.6.2)

14. Taiere neregulata
(doar pentru modelele
cu evacuare laterald)

paralelism incorect al ansamblului
dispozitivelor de taiere fata de sol

verificati presiunea pneurilor (par. 6.1.3)

realineati ansamblul dispozitivelor de
taiere fata de teren (par. 8.2.1)

ineficienta dispozitivele de taiere

contactati distribuitorul

15. Au aparut vibratii
anormale in timpul
functionarii

ansamblul dispozitivelor de
taiere este plin cu iarba

curatati ansamblul dispozitivelor
de taiere (par. 7.6.4)

dispozitivele de taiere sunt
neechilibrate sau destranse

contactati distribuitorul

elemente de fixare slabite

verificati si strangeti suruburile de
fixare ale motorului si sasiului

16. Franeaza slab sau
in mod ineficient

sistemul de franare nu
este reglat corect

contactati distribuitorul

17. Avansare neregulata,
tractiune insuficienta
la urcare sau masina
tinde sa cabreze

probleme la curea sau la
dispozitivul de cuplare

contactati distribuitorul

Daca nu reusiti sa rezolvati inconvenientele, chiar dupa executarea operatiilor
de mai sus, contactati distribuitorul de la care ati achizitionat masina.
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PROBLEMA

CAUZA POSIBILA

REMEDIU

18. Cu motorul pornit,
actionand pedala
de tractiune, masina
nu se deplaseaza

de transmisie deblocata

maneta de eliberare pe pozitia

readuceti-o pe pozitia de
transmisie cuplata (par. 5.4)

19. Masina incepe sa
vibreze in mod anormal

aaune sau parti slabite

opriti masina si scoateti cheia de contact

verificati eventualele defectiuni

verificati daca exista parti
slabite si strangeti-le

efectuati verificarile, inlocuirile sau
reparatiile la un Centru Specializat

Daca nu reusiti sa rezolvati inconvenientele, chiar dupa executarea operatiilor
de mai sus, contactati distribuitorul de la care ati achizitionat masina.

15. ACCESORII

15.1 KIT PENTRU MULCI

Marunteste fin iarba taiata si o lasa
pe gazon ((fig. 58.A1; fig. 58.A2).

15.2 INCARCATORUL BATERIEI
DE INTRETINERE

Permite pastrarea nivelului de incarcare

a bateriei si eficienta sa pe perioadele de
nefolosire, garantand o incarcare optima si o
mai mare durata de viata a bateriei (fig. 58.B).

15.3 SET DE TRACTARE
Pentru tractarea unei mici remorci (fig. 58.C).
15.4 PRELATA DE ACOPERIRE

Protejeaza masina de praf atunci
cand nu este folosita (fig. 58.D).

15.5 KIT GREUTATI POSTERIOARE

imbunétatesc stabilitatea posterioara a
masinii, in special la utilizarea prevalenta
pe terenuri in panta (fig. 58.E).

15.6 KIT DE PROTECTIEDE
EVACUARE POSTERIOARA

Se va utiliza in locul sacului de colectare,
atunci cand nu este colectata iarba

(fig. 58.F). (Doar pentru modelele cu
sistem de colectare la spate).

15.7 LANTURI DE ZAPADA 18”, 20”
Imbunétitesc aderenta rotilor din spate
pe sectiuni acoperite cu zapada si permit
utilizarea utilajelor de deszapezire (fig. 58.G).
15.8 ROTI DE NOROI /IARNA 18”, 20”

imbunatatesc performantele de tractiune
pe zapada si noroi (fig. 58.H).

15.9 REMORCA

Pentru transportul uneltelor sau al altor obiecte,
in limitele de sarcina permise (fig. 58.J).

15.10 DISPOZITIV DE IMPRASTIERE

Pentru a imprastia sare sau
ingrasaminte (fig. 58.J).

15.11 DISPOZITIV DE IMPRASTIERE
Pentru a imprastia nisip sau pietris (fig. 58.K).
15.12 CILINDRU PENTRU IARBA

Pentru a compacta terenul dupa semanare
sau pentru a compacta iarba (fig. 58.L).

15.13 UTILAJ DE DESZAPEZIRE CU LAMA

Pentru indepartarea si acumularea pe
lateral a zapezii indepartate (fig. 58.M).
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15.14 MATURATOR FRONTAL
Pentru curatarea potecilor si a suprafetelor solide
de frunze si murdarie si pentru indepartarea
straturilor subtiri de zapada proaspata (fig. 58.N).
15.15 TOCATOR
Pentru a taia si toca iarba colectata (fig. 58.0).

15.16 COLECTOR DE FRUNZE SI IARBA

Pentru colectarea frunzelor si a ierbii
de pe suprafete cu iarba (fig. 58.P).

15.17 GREBLA FRONTALA

Pentru adunarea ierbii si a ramurilor
de dimensiuni mici (fig. 58.Q).

15.18 INTERFATA DE RIDICARE

Permite montarea unor accesorii
frontale suplimentare, care nu necesita
priza de putere (fig. 58.R1).

15.19 PRIZA DE PUTERE (PTO)
Permite transferul de putere de la motor
la accesoriul comandat. Necesita o
interfata de ridicare (fig. 58.R2).

15.20 PRIZA DE PUTERE (PTO)
Permite transferul de putere de la motor

la accesoriul comandat. Nu necesita
o interfata de ridicare (fig. 58.R3).
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1. OBLLUME CBEJEHUWA

11 HAH CJIEAYET YATATb
9TO PYKOBOACTBO

B TeKcTe aToro pyKoBOACTBA OTAE/bHbIE
ab63aubl, cogepHallne 0CO6eHHO BarHY0
nHbopMaLmio 0 TeEXHUKe 6€30MacHOCTH
WM MpUHLMNax paboTbl yCTPOMCTBA,
BblJE/1eHbI CEAYOWMM 06pasom:

NPUMEYAHUE w1 BAHHO
COAEPHUT YTOYHEHUSA NN CChIIKU Ha
ApYryro paHee yrnoMaHyTyio MHGHOopMaLmo
A8 npefoTBpaLyeH1s MoIoMKU
MaLLMHbI U/IM HAHECEHUA yLep6a.

3Hak A YKa3bIBaET Ha ONacHOCTb.
Hecob6noaeHne gaHHoro npeaynpexaeHms
MOMET MPUBECTM B NOJYHEHUIO U HAHECEHWMIO
TpaBM W/WAn HaHeCeHUIo yLepba.

+ MyHKTbI, 06pamieHHbIe Cepoi NyHKTUPHOM

* PaMKOM, CopepHaT onncaH1e onuuoHas bHbIX
XapaKTEPUCTUK, HE NMPUCYLLUX BCEM
MOZeNAM, NPpeACTaBeHHbIM B ;lAHHOM
pyKoBogcTBe. MpoBepbTe, eCTb M AaHHan
XapaKTepuCTMKa B Ballel MOAE M.

AN &9

Bce 0603HauveHuA “nepegHniA’, “sagHnin’,
“npaBbli” 1 “NeBbIA” yKasbIBAKOTCA OTHOCUTENIbHO

paBoyero noJIoXKeHWs oneparopa.

1.2 OBO3HAYEHMA

1.2.1 PucyHKM

PucyHKM B AaHHOM pyKOBOACTBE

no 9KCnJyaTaLmm NpoOHyMepOoBaHbI

1,2, 31 TaK ganee.

HoMMNoHeHTbI, NOKa3aHHbIe Ha PUCYHKaX,
0603Ha4eHbl 6ykBamu A, B, C 1 Tak ganee.
CcbliKa Ha KOMMoHeHT C Ha pUCyHKe 2
OCYLLECTBAAETCSA NPY NOMOLLM hpasbl:
“Cm. puc. 2.C” unm npocto “(puc. 2.C)".
M306pareHunsa Ha pUCyHKax ABAATCA
nNpUeAN3nTeNbHbIMK. PeanbHble getanmv
MOFYT OT/IMYATbCSH OT U306PAKEHHbIX.

1.2.2 HasBaHuA rnaBs

JaHHoe pyKOBOACTBO NoapasaensaeTca Ha
rnaBbl U MyHKTbI. [TyHKT nog Ha3BaHWeM “2.1
O6y4yeHne” ABNAeTCA NOANYHKTOM rnaBbl “2.
MpaBnna 6e3onacHocTh”. CCbIIKK Ha MaBbl
1 NYHKTbl 0603HaYal0TCA COKPAaLLEHNEM [T1.

W MYHKT U COOTBETCTBYIOLLMM HOMEPOM.
Mpumep: “m. 27 unm “nyHkT 2.1”

2. NMPABWUJIA BE3OIMNACHOCTHU

2.1 OBYYEHMUE

A O3HaKoMbTeCb C opraHamu
ynpaB/eHns U Hag/1eHalyum
ucnosib3oBaHUeM mMalnHbl. Hayuntecob
6bICTPO OCTaHaB/IUBAaTb ABUrate/lb.
Heco6ntogeHne mep npesocToOpoOHHOCTU
U peHoMeHZauni MOHET NPUBECTH K
noxapam n/uam cepbe3HbIM TpaBMan.

* Hu B KOem cnyyae He paspeluanTe
NnoJib30BaTbCA MaLIMHON AETAM UK
iMuam, HeJoCTaToO4YHO XOPOLLO 3HAKOMbIM
C npasuiamu obpallLeHus ¢ Hel. MecTHoe
3aKOHOAATE/IbCTBO MOXET yCTaHaB/IMBaTb
MWHWMa IbHBIM BO3pacT No/ib30BaTeNsA.

* HuKorga He MUCNONb3YMTE MaLUMHY, eC/n
noJsib3oBaTte/ib ycTall, NJioxo ce6a 4yBCTBYET
WM HAXOAMUTCA NOJ BO3ENCTBUEM
NIeKapcTB, HAPKOTUKOB, aJIKorona
WM BELLECTB, CHUMAILLMX CKOPOCTb
pedeKcoB 1 ypoOBEHb BHUMAHUA.

* He nepeBo3uTe Ha MalLnHe AeTen
W APYTUX NaccammpoB.

* [loMHWTE, YTO OMepaTop WM NoAb30BaTe b

HeceT OTBETCTBEHHOCTb 3a HECYACTHbIE

cyyam unm yuep6, HaHeCeHHbIN

APYrMM JIMLaM WM UX UMYLLECTBY.

Monb3oBaTeslb HeCceT OTBETCTBEHHOCTb

3a OLEHKY MOoTeHLMabHbIX PUCKOB Ha

yyacTKe, Ha KOTOPOM OH paboTaeT, Kpome

TOrO0, OH A0JIKEH MPUHATbL BCE Mepbl

NpefoCTOPOHKHOCTH, 4TOBLI 06ecnednTb

CBOI0 6e30MacHoOCTb M 6e30NacHOCTb

OKpYyaloLnX, B OCO6EHHOCTH Ha

CKJIOHaX, HEPOBHbIX, CKO/Ib3KUX 1N

HEeYyCTOMYMBBIX MOBEPXHOCTAX.

Ecnv Bbl HamepeHbl nepepatb Man

OA0/IHKUTb MaLUWHY APYTUM nLam,

YA0CTOBEPLTECH, YTO OHM O3HAKOMMWJIUCH

C yKasaHMAMM NO SKCNyaTaumu,

W3/I0XEHHBIMW B HACTOALLIEM PYKOBOACTBE.

2.2 NOArOoTOBUTEJIbHbIE ONEPALMUA

CpepcTBa MHAUBUAYabHOM 3alwuTbl (CU3)
* HapeHbTe NOAXOAALLYIO OAEHKAY, NMPOYHYIO
pabouyto 06yBb Ha HECKOJb3ALLEN
noAoLWBeE U A/IMHHbIE BptoKn. He
3anycKavTte MawmHy 60CUKOM UK
B OTKPbITbIX caHAanunax. HageHbte
HayLUHWKK AN1A 3aLMTbl OPraHoB cayxa.

RU -2



¢ Micnonb3oBaHWe CPeacTB 3almThbl
CJlyXa MOXET YXYALUNTb C/bILMMOCTb
npeaynpexaeHni (KPUKOB NN 3BYKOBbIX
curHanos). Byaste 0co60 BHUMATEIbHbI K
TOMY, 4TO MPOUCXOAUT BOKPYr paboyer 30HbI.

¢ He HageBawTe WwWapdsbl, Xanartbl, KOJbe,
6GpacneTbl, pa3BeBaloLLyOCA ofeway, a
TaKKe OfEeHAY CO LHYPKaMU U raiCTyKM,
a TaKe Nobble BUCAYME UN WnpoKkune
aKceccyapbl, KOTOpble MOTYT 3acCTpATb B
MallnHe Uaun B NnpeameTax U matepumanax,
HaxoAsLMxcs Ha paboyem MecTe.

e [lonHbIM 06pa3om cobepute
OJIMHHbIE BOIOCHI.

Pa6ounit yyacToK / MawuHa

¢ BHUMaTE/IbHO OCMOTPUTE paboymii yHacToK
1 y6epuTe Bce, HTO MOXKET ObITb BbIOGPOLLEHO
MaLlMHOM, TG0 NOBPEAUTb PEXYLLEE
npucnoco6iexHne / BpaljaoLmMecs opraHsbi
(KaMHK, BETKM, NPOBOJIOKY, KOCTU U T.4.).

ABMraTenu BHYTPEeHHero cropaHuAa: TonJiuBo

/\ OMACHOCTb! Tonnmeo nerko
BOCNJITaMeHsAETCSA.

e XpaHVITe TONNIMBO B cneuunaibHbIX
KaHucTpax, CEPTUDULMPOBAHHBIX AN1A
OaHHOM Luesiv, B 6e30MacHOM MecTe, BAaam
OT UCTOYHWKOB TEMJ1a U OTKPbITOrO NAaMEHH.

e OuuLianTe KaHUCTPbI U MECTO
XpaHeHuA 6eH3WHA OT OCTaTKOB TpaBbl,
JINCTbEB U U3JIULLKOB CMa3KMW.

¢ He ocTaBnsinTe KaHUCTPbI B
npegenax [OCAraemMocTy AeTeN.

¢ He KypuTe BO BpemMs 3anpaBKu UK
OOJIMBKM TOM/IMBA, @ TaKe BoobLe
npv o6paLleHnu ¢ TOMIMBOM.

* 3anvBaniTe TOM/IMBO YEPE3 BOPOHKY,
TONBbKO NOA OTKPbITHIM HEGOM.

* M36erante BAbIXaHUA NApOB TON/MBA.

¢ He po6aBnsiTe TONIMBO U HE CHUMaNTE
npo6Ky 6aKa, Korga ABuraTenb
paboTaeT UK KOrAa OH FOPAYUN.

* Mea/ieHHO OTKpoKTe NPOo6Ky 6aKa,
4YTOGbI NOCTENEHHO COPOCUTL
BHYTPEHHEE AaB/ieHue.

¢ He npubaumxanTe nnamsa K

3anpaBOYHOMY OTBEPCTUIO 6aKa, YToObI

NPOBEPUTb Er0 COAEPHMMOE.

B cnyyae pasnunBa Tonauea He 3anycKanTe

aBuratenb, yoepute MallnHy ¢ MecTa

passvBa Tonsnea U NpUMMUTE Mepbl

no npeaynpexAeHuIo BO3ropaHusa 4o

Tex nop, NoKa TOMIMBO He UCNapuTCA

1 ero napbl He pacceroTcs.

* HemepneHHo y6epuTe BCe creapbl
TOn/MBa, KOTOPOE NPONIOCH
Ha MallnHy Uin Ha 3eMto.

¢ Bcerpa Bo3BpallanTe Ha MecTo
M NJIOTHO 3aKpyymBanTe NPo6KH
6aKa 1 KaHUCTpPbI C TOMIMBOM.
¢ He 3anycKaiTe MallMHy B MecTe
3anpaBKM; 3anycK ABUratesns Heo6xoaumMo
OCYLLECTB/ATbL HA PACCTOAHUMN HE MEHEE,
YeM 3 MeTpa OT MecTa 3anpaBKu TOMIUBOM.
e 36eramnTe KOHTaKTa TONANBA C OAEHIA0N U,
B C/ly4ae ee 3arpsisHeHus1, NepeoeHbTECh
nepeg, 3anycKom suratens.

2.3 BO BPEMA PABOTbI

Pa6ouunit yyacTok
e He BK/Il0YalTe ABUraTe b B 3aKPbITOM
NPOCTPaHCTBE, IAe MOXET CKOMUTLCA
onacHbIN yrapHbii ras. 3anycK AoxeH
NPOU3BOAMTLCA HA YAULE UK B
XOPOLLO NpoBeTpuBaemom mecte. He
3abblBanTe 0 TOM, YTO BbIX/IOMHbIE
rasbl gpuratensa TOKCHU4YHbI.
Bo Bpems 3anycKa mMalluHbl
He Hal'lpaBﬂFlﬁTe rNywunTesb U,
cnepoBaTesbHO, BbIXJIOMHbIE Fasbl Ha
JIErKOBOCM/ITaMEHAOLLMECH MaTepuabl.
He ncnonb3ayiTe MalunHy BO B3pbIBOONACHOM
cpege, N06M30CTU OT FOPHYUX HULKOCTEN,
rasa wam nblin. DNeKTPUYECKUE KOHTaKTbI
UM MEXAHWYECKOE TPEeHME MOTyT
creHepupoBaTh UCKPbI, KOTOPbIE MOTYT
NPUBECTU K BO3ropaHuio nblin UK NapoB..
Pa6oTaTb TO/IbKO NPU [HEBHOM CBETE UK
Npu XopoLleM UCKYCCTBEHHOM OCBELLEeHUU,
B YC/IOBUAX XOpOLUEeH BUANUMOCTH.
Ha paboyeM y4yacTKe He JONKHO ObITh
B3POC/bIX IOAEN, AETEN U IHUBOTHBbIX.
Heo6xoanmo, 4ToGbI APYroi B3pOCbIN
YesI0BEK CMOTPEN 3a AETbMU.
MsberaiTe paboTbl HA MOKPOW Tpase,
noa, AOHAEM UK €CNU 6IM3UTCA rpo3a,
0COBEHHO €C/IM BO3MOMHbI MOJTHUM.
O6pauarite 0c060e BHUMaHWe Ha
HEpPOBHOCTM MO4BbI (KOYKK, KaHaBbl),
Ha YKJ/I0H, Ha CKPbITble ONacHOCTU U1
Ha/nyme BO3MOKHbIX npenﬂTCTBMFI,
KOTOPbIE MOTYT OrpaHUyYUTb BUAUMOCTb.
Cob6ntogaiTe 0CTOPOKHOCTb, paboTasn
psiAoOM ¢ 06pblBaMU, KaHaBamu U 6eperamu
BOA0EMOB. MallnHa MOXKeT ONPOKUHYThCA,
€C/IM OJHO M3 KoNec nepeeseT yepes
UX Kpawv UK ecniv Kpan o6BasmTCs.
Cob6ntogaiTe 0CTOPOKHOCTb HA HAKJIOHHbIX
yyacTKax, rae cnegyet paboTtatb
0CO6EHHO BHUMATEIbHO BO M3GeKaHWe
OMPOKMAbIBAHUA UM NOTEPU KOHTPOA
Haz MawWwuHOM. Hue nepeyncneHsl
OCHOBHbIe NPUYKUHbI NOTEPU KOHTPOA:
- HepocTaTouHoe cuenneHune

KOJIeC C rpyHTOM
— C/IMLWKOM BblCOKasi CKOPOCTb
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— HepocTaTtoyHoe TOpMOKEHNe

MatimHa He cooTBeTCTBYET

Lie/I1 UCMOo/Ib30BaHUsA

HesHaHue, KaK pasiiMiHble NOBEPXHOCTU
B/IMAIOT Ha NOBEAEHUE MaLLWHbI
HenpaBunbHana aKkcnnyaTauus

B KayecTBe TArava.

¢ [pu UCNOIb30BaHWM MaLLUWHbI PAAOM

C Aoporoi obpallaiTe BHUMaHue

Ha npoesaroLie aBTOMOGUN.

YT106bI HE CO3AaBaTb PUCK BOZHUKHOBEHMA
romapa, He 0CTaB/IANTE HEMNOABUIKHYIO
MaLLUMHY C BKJIIOYEHHbIM BUraTe1IeM

Ha y4acTKe C BbICOKOW TPaBOW.

MpaBuna noBegeHUs Bo Bpems paboTbl

* Bo Bpems ynpaB/ieHWA MaLLnHOW 1 paboTbl
He 0TBAEeKaTbCA U AOMKHBIM 06pasom
CKOHLEHTpUpoBaTbCA Ha paboTe.

* ByabTe OCTOPOMHbI MPU ABUKEHUN

3aiHMM XOZIOM WNn Hasag,. MNpu aBUKEHUN

3ajHMM XOZIOM CMOTPUTE Hasagj Ao v

BO BPEMS ABUHKEHUA, YTOObI y6eanTbea

B OTCYTCTBUM NPENATCTBUN.

[Mpu 6yKCMpPOBKE rpy30B Uau

NP1 UCNO/Ib30BAHUN TAXKEOrO

o60pyfoBaHuA bybTe BHUMATE bHbI:

— [na KpenneHna 6yKCUPHbIX
TAr UICNONb3YITE TONIbKO
npeAHasHa4YeHHble 419 9TOro MecTa;

- He npeBblwariTe npefenbHbIi BeC,
BblILLIE KOTOPOro KOHTPO/Ib HaA, rpy30oM
CTaHOBMWTCA 3aTPYLHUTEbHbIM;

— He noBopauuBaiiTe pynb pesKo.

ByabTe BHUMaTEbHbI NpU
MaHeBpax 3ajHUM XOA0M;

— YcTaHOBUTE NPOTUBOBECHI NN
rPy3HnKK Ha Koneca, eciv B
PYKOBOACTBE MO SKCMAyaTaLum
pPEeKOMeHAYeTCA NX UCMOJIb30BaHMeE.

ByabTe 0CO6eHHO OCTOPOXHbI NpU

MCMNO/Ib30BaHNN TPABOCOOPHMKA MU

[OMNOJIHUTENIbHOro 060pyAOBaHMUA,

KOTOPOE MOET HapyLUNTb YCTOMYNBOCTb

MalLUKHbI, B YACTHOCTH, NOZ, YK/IOHOM.

Bcerpa pepuTe pyKu M HOrM Ha pacCTOAHUU

OT peryLLero npMcnocob1eHna Kaxk BO Bpemsa

3anycKa, TaK 1 Bo Bpema paboTbl Ha MaLLMHe.

* BHUMaHWe: pexyLnii a1eMeHT NpogoiKaeT
BpaLiaTbCA B TEHEHNE HECKONIbKUX
CEKYHZ, Noc/ie ero BbIKIOYEHUA UK
nocne BbIK/IIOYEHUA ABUraTens.

e ByabTe OCTOPOXHbI Npy paboTe ¢

PeXYyLMMU y3N1aMK, BKAKOHAOWUMK 6onee

OHOrO peXyLLero NPUCcnocobaeHus,

NMOCKO/IbKY BpalleH1e 04HOro

peryLiero npucnocobieHmna MoxeT

BbI3BaTb BPaLLeHne Apyrux.

Bcerpa gepmurech Ha paccToaHUK

OT 0TBEpPCTMA ANA Bbibpoca.

* He npukacanTecb K 4YacTAM
ABuraTens, KOTopble HarpeBalTcA
BO BpemMs paboTbl. PUCK OXOroB.

* YT106bl HE CO3AaBaTb PUCK BO3SHUKHOBEHUSA
noxapa, He OCTaB/IANTE HEMOABUKHYIO
MalLWHY C BK/IOYEHHbIM ABUraTenem
Ha y4YacTKe C BbICOKOW TPaBOW.

A B cnyyae nonomMok unv aBapwii Bo BpeMs
paboTbl HE3aMeaIMTENBHO BbIK/IIOYUTD
aBurarenb M yépaTb MallnHy, 4TOObl OHa He
HaHecna elle 60blUMI yLIep6; eCn NPon3oLLen
HecYacTHbIM cayyar 1 onepaTop WA TpeTbU
Jmua nonyyYvman TpaBMbl, He3amepUTeNbHO
MPUHATH MepPbI MO NMOMOLLM NOCTPaaBLUNM,
Hanbonee NoAxXoAALME B KOHKPETHOM
CUTyaLuK, U 06paTUTbCH B MEAULMHCKOE
yyperaeHue Ana Heo6xoaMMOoro e4eHus.
TiatenbHo yaanuTe Matepuan, KoTopbli
MOET HaHeCTU yLep6 UM TpaBMbl JIOAAM U
HMBOTHbIM, KOTOPbIE MOTYT Er0 HE 3aMEeTUTb.

OrpaHU4eHUA B NPUMEHEHUU

e HuKorga He Nnosb30BaTbCA MaLIMHOM

C NOBPEHAEHHbIMU, OTCYTCTBYOLLUMHU
WM HENPABW/IbHO PaCcMoIOHEHHbIMM
3aLMUTHBIMU NPUCTIOCOBNEHUAMM
(TpaBOCGOPHMK, 3aLimMTa 60KOBOro
BbI6GpOCa, 3awmTa 3agHero Bbi6poca).
He ncnonb3ayite malunHy, ecnu
[lONOJIHUTENbHOE 06opyAoBaHUE/
WHCTPYMEHT He YCTaHOB/EHbI B
NpeAyCMOTPEHHbIX MECTax.

He oTKto4anTe, He BbIKOYanTe,

He CHUMalTe U He pasbupainTte
UMeloLLMecs 3alMTHbIe yCTponcTBa

/ MMKpOnepeKaoYaTenu.

He n3ameHailTe HacTporikK ABuraTens,
He BbIBOAWUTE ABUraTeslb B PEHUM
3anpepenbHO BbICOKMX 060POTOB.

Mpw paboTe aABUraTens Ha BbICOKUX
060poTax yBeNMYMBAETCA PUCK TPABM.
He noasepralite MallmMHy Ype3MepHbIM
HarpyaKam 1 He UCMoNb3yinTe
MasIEHbKYH MaLUUHY AN BbINOJHEHUSA
TAMEN0N paboTbl; UCNONb30BaHUE
NoAXOAALEN MALLIMHbI CHUKAET PUCK
1 NOBbILWAET Ka4eCTBO PaboThl.
MalunHa He npegHa3HavyeHa ans
MCMob30BaHUsA Ha Joporax o6Lero
nosib3oBaHus. Ee ncnonb3oBaHue (cornacHo
npasuiam LOPOHKHOI0 ABUKEHWS)
paspeLLeHo TONIbKO Ha YaCTHOM TEPPUTOPUM,
OTAENNEHHOW OT AOPOMKHOIO ABUKEHUS.

2.4 TEXHUWYECKOE OBCJ1YHHMUBAHME,
XPAHEHUE

PerynspHoe TexH14ecKoe 06C/yH1BaHWE 1
npaBW/bHOE XpaHeHWe SBNAITCA 3a/10roM
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6€30NacHOCTM MalluWHbl U NoAAEpHaHUS
ee 9KCMIyaTaLMOHHbIX KayecTs.

TexHU4YeCKoe ob6CyH1BaHUe

* Hu B KOEM C/yyae He UCMO/Ib30BaThb MaLLMHY
C U3HOCUBLLUMMUCA WM MOBPEKAEHHBIMMU
YyacTAMK. MoBpeaeHHble U N3HOCUBLLMECH
JeTanv Bcerpa HeobxoAMMO 3aMeHATb,
OHM He NoAJIEXaT PEMOHTY.

¢ [lna npepoTBpaLLeHna OnacHOCTU
BO3ropaHusa perynspHo yA0CTOBEPANTECH B
OTCYTCTBMM YTEYEK Macna u/mav Tonamea.

e Bo Bpemsa HanagKku MalmHbl HEO6X0AMMO

pa6OTaTb O4Y€eHb BHMMATE/IbHO BO U3bexaHue

nonagaHusa nNanabLeB B Lieb MeXAay
OBUIKYLLIMUMCS PEHYLLMM NPUCTOCOBEHUEM
W HEMOABUKHBIMU Y31aMKU MaLLMHbI.

A 3Ha4eHUs ypoBHS LyMa 1 BUBpaLmu,
yKasaHHble B HACTOSLLEM PYKOBOACTBE,
ABNAOTCA MaKCUMaslbHbIMM PaboynMm
3HAYEHUAMM MalLLWHBbI. Micnosb3oBaHue
Hecb6a1aHCMPOBAHHOIO PEYLLErO 3/IeMeHTa,
C/IMLLKOM BbICOKasi CKOPOCTb, OTCYTCTBUE
TEXHUYECKOrO 06C/YHMBAHWA CYLLECTBEHHO
B/IMSIIOT HA YPOBEHb LyMa 1 BUBPaLMIO.
CnepoBartesibHO, HEOBXOAUMO NMPUHSATD
NpoduNaKTUHECKWE MEPbI A5 YCTPaHEeHWs
BO3MOMHOrO yLiep6a, BbI3BAHHOMO BbICOKUM
YPOBHEM LUyMa U BUEPALMOHHBIMU Harpy3Kamu;
BbINO/IHATL 06CYHMBaHWE MaLLMHBI,
HaZleBaTb NPOTMBOLLYMHbIE HayLUHUKK,
fenatb nepepbiBbl BO BpEMs paboTbl.

XpaHeHue

* He cTaBbTe MalLWHY C TONIMBOM B 6aKe
B nomMelleHue, rae ucnapeHna tonanea
MOTyT BCTYMUTb B KOHTAKT C NJIaMeHeM,
VICKpOVI WU NICTOYHUKOM CUJIbHOIO Tenna.

o [1nA CHUXEHNA pUCKa Noxapa He OCTaBNATb
KOHTEMHEpPbI C OTX0A4aMW B MOMELLEHWUM.

2.5 OXPAHA OHPYHAIOLEN CPE/bI

OxpaHa oKpyatoLei cpeabl JOKHA

ABNATLCA CYLLECTBEHHBIM W NEPBOOYEPESHbIM

acrneKToM Npu Nosb30BaHUK MaLUUHOM,

BO 6/1aro Ye/10BEYECKOro 06LecTBa 1

OKpYHawLen cpeabl, B KOTOPOW Mbl JKUBEM.

¢ CTapainTecb He 6ECMOKOUTbL OKPYIKAIOLWMX.
Mcnonb3yiTe MallmHy TONbKO B pasymMHOe
BpeMs (He paHo YTPOM W He NO3HO BEYEPOM,
Korga Bbl MOXeTe NoMeLlaTb OKPYKaOLLMM).

e CTporo cobnoganTte MeCTHbIE HOPMbI MO
yTUAN3aumMm yNnakoBKKM, Maces, TonamBea,
(HUNBTPOB, NOBPEKAEHHbIX YacTeN UK
JII0BbIX 9/1EMEHTOB CO 3HAYUTEJIbHBIM
B/IMAHMEM Ha OKPYHaIOLLYIo Cpeay; aTu
OTXOAb! HE [O/THHbI BbIGPAChIBATLCA

C 6bITOBbIM MyCOPOM, @ cobupaTbCa
OTAENIbHO M NepeAaBaThCaA B
cneumasnbHble LeHTPbl cbopa 0TX040B,
BbIMOJIHAIOLLME X NepepaboTKy.

e Ctporo cobnofaTb AeHcTByOLME
Ha MECTHOM ypOBHe npasuna
Nno BbIBO3Y OTXO40B.

* lNocne 3aBepLUeHMA CPOKa CNYHObI
MalUKWHbl He BbiGpacbiBanTe ee C GbITOBbIM
MycopomMm, a obpatuTech B LeHTp cbopa
0TXOA0B B COOTBETCTBUMU C AENCTBYIOLLUM
MECTHbIM 3aKOHOAATEIbCTBOM.

3. O3HAKOMJIEHUE C MALUMHOM

3.1 OMUCAHME MALUUHbI U
NPEAYCMOTPEHHOE NPUMEHEHUE

[aHHaa malinHa ABNAETCA CaMOXOAHOWM
ra3oHOKOCWJIKOI C cUaeHbeM onepartopa.
MawwuHa OCHalleHa gBuraTtenem,
KOTOpPbIV MPUBOAMT B ENCTBUE pPEHYLLEE
npucnoco6aeHne, 3almeHHoe
KOPMYyCOM, a TaKKe y3e/ TPaHCMUCCUM,
obecneymBarLLMi NepemMeLLeHNE MaLLUHBI.
MalumHa ocHaleHa:
— rMApPOCTaTUYECKOM TpaHCMUCCHEN
¢ 6eccTyneH4aTo U3MEHAEMbIM
nepenaTto4yHbIM OTHOLWEHWEM
[ONA NepepHero v 3agHero xoga
(“Hydro”) n npusogom Ha asa (2WD)
nnu veTbipe (4WD) Koneca.

Onepatop BeAET MallWHy 1 ynpaBnseT
€e OCHOBHbIMW OpraHamu yrnpaBfaeHus,
BCerga cuas Ha MecTe BOAUTENS.

MpepoxpaHnTebHbIe YyCTPOMCTBA,
yCTaHOB/IEHHbIE HA MalUMHE BbIKA4aoT
ABuraTesib 1 pexyLiee npucnocobieHve B
TeYeHWe HEeCKONbKNX CeKYHA (MYHKT 6.2.2).

3.1.1 TpeaycmoTpeHHOEe Ucnosib3oBaHUe

OTa malwwuHa paspaboTaHa u
M3roToB/IEHA A/1A CTPUIKKM ra3oHa.

B o6wux yepTax, AaHHaA MallMHa MOMXeT:
1. KocuTb TpaBy 1 cobuparb
ee B TpaBOCOOPHUK.
2. KOCWTb TpaBy 1 cbpacbliBaTb ee
Ha rasoH C 3ajHei CTOPOHbI.
3. KOCUTb TpaBy, M3MeNbYaThb ee U yKaabIBaTb
Ha ra3oH (adeKT “MynbunpoBaHms”).
4. KoOCUTb TpaBy 1 copacbiBaTb ee
B GOKOBOM Hanpas/IEHNUH.
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Mcnonb3oBaHue cnewlmanbHOro
[OMONHUTENIbHOr0 060PYA0BaHNUA,
npeaycMOTPEHHOrO N3roTOBUTENEM B Ka4eCcTBe
OPUrMHasIbHOM OCHACTKM MKW MPUoBpeTaemoro
OTAENbHO, MO3BOJIAET BbINOHATL 3Ty

paboTy B pas/IMYHbIX PEXMMaX, ONUCAHHBLIX

B JaHHOM PYKOBOACTBE W/IM B MHCTPYKLMAX K
OTAE/IbHBIM AOMOHUTENbHLIM YCTPOMCTBAM.
AHaNOrnyHO, NPUMEHEHNE AONONHUTENILHOIO
060pyf0BaHMA (€CN 3TO NMPEAYCMOTPEHO
M3roTOBMTENIEM) MOMET PacLUMpUTb
npeaycMOTPEHHYI0 061aCTb NPUMEHEHUA

1 [,06aBUTb AOMONHUTEbHBbIE PYHKLNN,

B COOTBETCTBUM C OrPaHUYEHUAMM U
YCNOBUAMM, U3NOHEHHBIMU B UHCTPYKLMAX
[OMNO/IHUTENbHOIrO 060PYAOBAHMSA.

3.1.2 HenpaBuabHoOe UCMOJIb30BaHUe

Jltlo60e ppyroe Ucnosib3oBaHUe, OTIMYHOE

OT BbILLEYNOMSAHYTOro, MOXeT co3/aTb
0MacHOCTb Y MPUYMHKUTD yLLep6 MogAM U/unu
MMyLLecTBY. BxoauT B NOHATUE HENPABU/ILHOTO
MCMnosib3oBaHus (B Ka4yecTBe NpumMepa, Ho

He orpaHuyYnBasnChb 3STUMK CayHasaMm):

— BO3WTb Ha MalUMHe WK B NpuLene
APYruX Ntofen, AeTen UK HUBOTHbIX,
NMOTOMY YTO OHW MOTYT YNacTb U NOAYYUTb
cepbesHble TpaBMbl, @ TaKKe NOBIUATb
Ha 6e30MacHOCTb yNpaBieHUs MalUHON;

— 6yKcupoBaTb WK TONKaTb rpy3bl
6€3 UCMNo/Ib30BaHUs crneLmanbHOro
060pyfoBaHUsA, NPeAyCMOTPEHHOMO
417 6BYKCUPOBKMY;

— MCMNONb30BaTb MaLLWUHY HA HECTaGU/IbHOM,
CKONb3KOM, 3a/1eleHe/I0M, KAMEHUCTOM
WU HEPOBHOM FpyHTE, 418 Npoxoaa
o Nyxam uav 3a60104EHHbIM MecTam,
He NOo3BOJIAIOLLMM MPOU3BECTHU
OLLEHKY KOHCUCTEHLMM FPyHTa;

— MPUBOAUTL B AENCTBUE
pexyLee npMcnocobieHne Ha
HETPaBAHWUCTbIX yYacTKax;

— MCNoNb30BaTb MaLUUHY ANA
cbopa IMCTbLEB UM OTXOA0B.

BAHHO HeHagnematyee vncnosnb3oBaHme
MaLLUMHbI BJIEYET 3a COBOM yTpaTy Ch/lbi
rapaHTuu M CHUMAaeT C M3roTOBUTESIA BCIO
OTBETCTBEHHOCTb, BO3/1aras Ha rosib30BaTe/is
OTBETCTBEHHOCTb 38 U3JEPHKM B C/IyHae
1opYM UMyLLEeCTBa, MoJ1y4eHUs TPaBM Uan
HaHeceHus yijepba TpeTbuM ILaMm.

3.1.3 Tun nonb3oBartensa

[aHHaA malwurHa npegHasHaveHa
0151 LUIUPOKOIO Kpyra noTpebuTenew,
LA HenpodeCCUOHaNbLHOro

npumeHeHus. OHa NnpefHa3HavyeHa
ONA N0BUTENIbCKOro NPUMEHEHMS.

BAHHO MaiumHor gonweH
YnpaB/isiTb TO/IbKO OfMH YE/I0BEK.

3.2 3HAHU BE3OMNMACHOCTH

Ha malumnHe pasmelleHbl pa3anyHble CUMBOJIbI
(puc. 2). OHM Npu3BaHbl HaNOMKUHaTb
onepartopy 0 He06X0ANUMOCTH BHUMATEIbHOM
M OCTOPOKHOW aKChyaTaLmu.

3HayeHne CUMBOJIOB:

BHumaHue! Mpoytute
A |||| WMHCTPYKLMIO Nepes Ha4yaaom
MCMNO/Ib30BaHWUs MaLLUHbI.
o BHumaHue! N3BneknTe KoY
A c-® M NPOYTUTE UHCTPYKLMIO
@ nepeg, BbiNoJIHEHWEM JTH06bIX
[eNCTBUI NO TEXHUYECKOMY
0BC/TYyMBAHUIO NIV PEMOHTY.
OnacHocTb! Bbibpoc
@ npeameToB: HuKkorga
He paboTaliTe 6e3

YCTAHOBJIEHHOW 3aLLMUThbI
3ajHero Bbibpoca nam
TpaBOCOOpPHUKA. (TONIBKO ANA
MoZ€eNewn ¢ 3aiHUM CO60pOM).

* OnacHocTb! Bribpoc
|:|(-)'I| npegmetos: He
paspeluanTe ngam
NpUBANIKATLCA K MaLUUHE.

2 OnacHocTb!
OnpoKkuabiBaHUE MalUUHbI:
He ncnonbsyite malumnHy

Ha CKJioHax 6osiee 10°.

OnacHocTb! YBeybs:
|:|(-)'l' He paspelavite getam
NPUBINKATBLCA K MalLMHe Npu
pa6oTarolem gsuratene.
md OnacHocTb nope3a/
amnyTauuu. [lsuywmecsa
q’ pexyLyme npucnocobaeHns.
He BBOANTE PYKM NN
HOIM B OTCEK C PEXYLMMU
npPUCNOCOBAEHNAMM.

BHumaHwue! He
A |:|(-) NpUGInIKaNTECh K FTOPAYUM

NOBEPXHOCTAM.

max 10°

Mpu nocagKe B MalLMHY He
HacTynavTe Ha orpamaeHns
peyLiero ysna.
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Mpn ncnonb3osaHmK
6YKCMPOBOYHOr0 KOMMNEKTa
Ha npeBbIWanTe NpesesbHyo
HarpysKy, yKasaHHyto Ha
Tabnmuke. CobnoganTe
HOPMbI 6€30MacHOCTH.

max xxx N (xx kg)
s

=
2
x
]
=
=
%
]
=
>
]
E

BAHHO [loBpexaeHHble nm
He4YnTaeMble HaK/IeMKN Hy¥[aroTcA B
3ameHe. 3aKaunTe HoBble HaK/1eHKN B
aBTOPM30BAHHOM CEPBHCHOM LEHTPE.

3.3 MAEHTUPUKALMUOHHAA TABJIMHHA

Ha naeHTudbmrKaLMoHHOM Tabanyke
cofeparca creayowme gaHHble (puc. 1):

1. YpoBeHb 3ByKOBOW MOLLHOCTH

2. 3Hak cooTtBeTCcTBUA AMpeKTMBe CE

3. lop n3rotoBneHus

4. Tun mawuHbl

5. 3aBopcKor Homep

6. HavmeHoBaHWe 1 apec U3roToBuTeNs

7. Hopwvspenus

8. HomuHanbHas MOLHOCTb U MaKcHMasbHasn
CKOPOCTb BpaLlleHus ABuratens

9. BecBHKr

10. Tun TpaHcmmcenn

Bnuwnte ngeHTMdUKaLMOHHbIE faHHbIe
MallWHbI B CNeLuabHble N0 Ha AP/bIKE,
NoMeLLeHHOM Ha 06paTHOM CTOPOHE 0BI0MKKM.

BAHHO YkasbiBatite ugeHTUdUKaLMOHHbIE
AaHHble, yKa3aHHbIe Ha MAEHTUPUKALMOHHOM
TabIMyKe, Kaxabiv pa3 rnpu obpalleHun
B aBTOPU30BaHHbIN CEePBUCHBIN LJEHTP.

BAHHO O6pasey gexnapaymm
COOTBETCTBUA HAXOAMTCA Ha MOCAEAHNX
CTpaHu1Lax pyKOBOACTBA.

3.4 OCHOBHbIE KOMMNOHEHTbI

MalumHa cocTouT 13 caeayoLwmx
OCHOBHbIX KOMMOHEHTOB, MMEILLMNX
cnegyiollee npegHasHadeHue (puc. 1):

A. [suratenb: o6ecneyvBaeT KaK ABUKEHWNE
PEKYLLMX NMPUCTOCOBNEHUN, TaK U
NPUBOJ, KOJIEC; €ro XapaKTEPUCTUKN 1
npasunia CMO/Ib30BaHUA ONMUCaHbI
B OTAE/IbHOM PYKOBOACTBE.

B. Pemywun ysen: B 9TOT y3e/ BXOAAT
KOpMycC, B KOTOPbIM 3aK/IH04EHbI
BpaLlaloLLMecs pexyLime
NpUCNOCO61EHNA N HENOCPEACTBEHHO
pexyLine NpucnocobaeHums.

C. Pexyuime npucnocob6aeHUsa: 3To
9/IEMEHTbI, TpeAHasHa4YeHHbIe 41A
CKallWBaHWs TPaBbl; PACMOJIOKEHHbIE Ha
KOHLIe pebpa cnocob6CTBYIOT HANPaBEHUIO
CKOLUEHHOW TpaBbl B KaHa BbiGpoca.

D. 3awwuTta 3agHero Bbibpoca
(nocTaBnsAeTcA No Tpe6oBaHUIO):
ycTaHaB/iMBaeTCA BMECTO
TpaBoc6opHUKa, NpegoTBpaLLaeT
BbIGPOC NpeaMeTOoB, 3axBaTbiBAEMbIX
PEHYLIUMU MPUCNIOCOBNEHUAMU, HA
60/1bLIOE paccTosAHWE (TONIbKO ANA
MoZzenew ¢ 3aiHUM c60pom).

BoKoBoli ¥enob gna Bbibpoca: noM1mMo
BbIGpOCa TpaBbl HA ra30H B GOKOBOM
HanpaBAeHWUN [aHHbIA 3N1EMEHT CAYHKUT
ANA uenern 6es3onacHoCcTH, NpegoTepaLLas
pasneT npeAMeToB, 3axXBaTblBaEMbIX
peXyLWUM NpUcnocobaeHnem, Ha 6onbLuoe
paccTosHWe OT MalUUWHbI (TONBbKO A 1A
mMogenen ¢ 60KOBbIM BbIGPOCOM).

F. TpaBoc6opHUK: noMMmo c6opa
CKOLLEHHOM TpaBbl AaHHbIA 91eMeHT
CYWUT ANA Lenein 6e30nacHoCTH,
npegoTBpalLan pasneT npeamMeTos,
3axBaTblBAEMbIX PEXKYLIUM
npucnoco6aeHnem, Ha 60bLioe
paccTosiHWe OT MalUWHbI (TO/IbKO
A1 Mogenevi ¢ 3ajHUM c60poMm).

G. HaHan BblGpoca: 3T0 COeaUHUTENbHbIN
3/IEMEHT MEKAY PEKYLLMM Y3/710M
M TPaBOCOGOPHUKOM (TO/IbKO 414
mogenedi ¢ 3agHUM c60pom).

CuaeHbe BoauUTeNA: 3T0 paboyee MecTo
oneparopa, OHO OCHaLLEHO AaTYUKOM,
pacnosHarLLyM ero NpUCyTCTBUE,
KOTOPbIV HeO6X0AMM AN paboThl
npefoxpaHUTesIbHbIX YCTPOMCTB.

.  Pynb:ynpaBnaeT noBOPOTOM
nepeaHux Konec.

J. MepepHuit 6amnep: o6ecneymsaeT
3almTy NnepeaHen 4yacTy MallumHbI.

K. ARRymynartop: obecneymsaet
9/IEKTPO3HEPTUIO ANA 3anyCKa
ABUraTens; ero xapakTepuCTUKMU U
npaswJia UCNoJIb30BaHWUsA ONMUCaHbI
B OTAE/IbHOM PYKOBOACTBE.

4. MOHTAH

A MpaBuaa 6e3onacHocTH
npuBegeHbl B rA. 2. CTporo
cobitogarite yrazaHUA BO n3bewiaHme
cepbe3HbIX PUCKOB M OMacHOCTH.

B cBA3K co cKnagnposaHmem 1
TPaHCMOPTUPOBKOM HEKOTOPbIE

COCTaBHble YacTH MallUMHbI He cobupatoTea
HenocpefCTBEHHO Ha 3aBOAE, X HEOOXOAMMO
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cobpartb nocne yaaneHus ynaKoBoYHOro
maTepuasna, CoriacHo CNeayowuM yKasaHUaM.

A PacnaxoBKa n 3aBeplieH1e
MOHTaMa [O/IHHbI BbIMOJIHATLCA Ha
TBepAo¥H U POBHOM MOBEPXHOCTH,

rge AoctaToyHo mMecta g
nepemeLlyeHNA MaLlUHbI U ee YNaKOBKH,
Heob6xo[MMOo Bcerga nosib30BaTbCA
COOTBETCTBYIOLWMNMU UHCTPYMEHTaMM.
lMepen ncnosib3oBaHueM MaLuUHbI
Heo6Xx0[MMO BbINOJIHUTL BCE YKa3aHUA,
ussoxeHHble B pasgese “MOHTAHL”.

4.1 KOMMNOHEHTbI A4/11 MOHTAHA

B ynakoBKe MMeTCA KOMMNOHEHTbI
ON8 MOHTaa, NpUBEAEHHbIE
B cneaytollen Tabnuue:

Onucanue
1 Pynb
2 HpblILwKa NpréopHOro WMTKa 1

KOMMOHEHTbI /17 YCTaHOBKU pyNA

3 CupeHbe Bogutensa

4 MepenHuii 6amnep (ecnv NpeaycMOTPEH)

5 TpaBOCGOPHUK C COOTBETCTBYHOLLUM
KPEnemom 1 MHCTPYKLMEN (TONIbKO ANsA
mogenen TS-TX-TH) (TonbKko ana moae-
new ¢ 3agHUM c60pom)

6 [epxaTenv TpaBoc6OpHMKA U COOT-
BETCTBYIOLLME BCMIOMOraTesIbHblE U
MOHTaXHbI€ 3/IEMEHTbI (TOﬂbHO A714
mogeneri ¢ 3ajHUM c60pom)

7 BokoBoW enob ansa Bbibpoca (To/16Ko
/1A MoZenieri ¢ 60KOBbIM BbIGPOCOM)

8 BoKoBble ycunvBatoLme 3n1eMeHTbI pe-
HyLiero ysna (ecav npefyCmMoTpeHbl).
9 HoHBepT, B KOTOPOM HaxoaATCA:
- PYKOBOACTBA MO aKCryaTaumm v JOKy-
MeHTaumsa

- Habop BUHTOB A/1A1 YCTAHOBKW CUAEHbBSA
- OCHACTKa /1 YCTaHOBKM GOKOBOIO
Henoba ans Bbibpoca (T0/1bHO 419 MO-
JAeneri ¢ 60KOBbIM BbI6POCOM)

- Ha6op BUHTOB AR NOACOEANHEHNA
NpoBOAOB aKKyMynATopa

- 2 HJ1l04a 3aMuraHma

- 1 3anacHom NnaBKWIM NpefoXpaHnTeNb
Ha 10 A

10 |HomnneKT Ana Mynb4npoBaHusa (To/IbKO
A1 Mogesieri ¢ 60KOBbIM BbI6POCOM)
(ecnv npeaycCMOTPEH).

4.1.1 PacnakoBKa

1. BcKpbiBaviTe ynaKoBKY OCTOPOMHHO
1 BHUMATE/IbHO, Y4TOObI He
noTepATb KOMMOHEHTbI.

2. O3HaKOMLTECH C JOKYMEHTaMMU,
NexallnmMu B KOpobKe, B TOM Yncre,
C AAHHbIM PYKOBOACTBOM.
3. WU3BnekuTe n3 KopobKu Bce
OTAE/IbHbIE KOMMOHEHTbI.
4. VI3BneKkuTe MallMHy U3 yaKoBKK, cobnoaasn
cnegyoLme Mepbl NPefoCTOPOKHOCTH:

— YCTaHOBWTE PEXYLIUIN y3en B camoe
BEpXHee nosoxeHue (NyHKT 5.11),
YTOObI HE NOBPEAMUTL Er0 MPU CMyCcKe
MalLlWHbl ¢ 6a30BOro NOAA0Ha;

— CnycTuTb MawwmHy ¢ 6a30BOro nogoHa.

5. [lepeseauTe pblyar pasbioKMPOBKM
3afHeln TPaHCMMUCCHU B NOJIOKEHNE
pPas6I0KMPOBKM (MYHKT 5.4).

4.2 MOHTAH PYJIA

1. PacnonomuTe MallmHy Ha poBHOM
NOBEPXHOCTU W BbIPOBHANTE
nepegHue Koneca.

2. [lpu NnomoLLM OTBEPTKU CHUMUTE
LieHTpasIbHYIO 3aryLKy (puc.
3.B) pyns (puc. 3.A).

3. HapeHste pynb (puc. 3.A) Ha BbICTynatoLLyto
YyacTtb Bana (puc. 3.C) n noBepHuTe cnmuamm
K CuAeHbto. HapgaBuTe Ha py/ib TaK, 4Tobbl
ero cTynuua BoLia B 3auenieHne ¢
BbICTYNarLWMMm KoHuamu wuna (puc. 3.D).

4. 3advKcupyiiTe pysib NpY MOMOLLM
npunaraemoro 6onta (puc. 3.E)
1 wainb (puc. 3.F) u (puc. 3.G) B
yKa3aHHOM Noc1eA0BaTeIbHOCTY.

5. HapexHo 3atanuTe 60T (puUC.
3.E) Tpy6yaTtbiM K/I0HOM.

6. YcTtaHoBMWTe 3aryLUKy pyns
(puc. 3.B), 3aLlenKHyB A3bI4KK B
COOTBETCTBYIOLMX THE3AaX.

4.3 MOHTAH CUMAEHbA

MoTAHNTe BBEPX pblyar peryimpoBKU (puc.
4.C) n HapeHbTe cuaeHbe (puc. 4.A) Ha
HanpasAnsawoLwyto (puc. 4.B) co cTOpoHbI pyna
[0 UKCaLMM B OfHOM U3 LLECTM NOJIOKEHUN.
YcTaHOBNEHHOE TaKnMM 06pa3oM CUAEHbE
HafEeHHO yaepKMBaeTCa Ha MecTe U MOXeT
OblTb CHATO /ILLb NyTEM HaxaTuA pblyara
(puc. 4.D) ocBoboaeHUs huKcaTopa.

4.4 YCTAHOBKA U NOACOEAUHEHUE
ARRYMYJIATOPA

ArkymynaTop (puc. 5.A) pasmeleH

noj CUAEHBEM U YAEPHUBaETCA

npyuHow (puc. 5.B).

1. TloacoepuHuTe cHavYana KpacHbIn
nposof (puc. 5.C) K NONOKUTENBHOMY
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nositocy (+), a 3aTeM YepHbIv NPOBOA,
(puc. 5.D) K oTpuuaTenbHOMy nosocy
(-) npu nomoLm npunaraembix 601TOB,
KaK NoKasaHo Ha PUCYHKe.

2. YcTaHOBMWTE YAEPHMBAIOLLYIO NPYHUHY
(pwuc. 5.B), npaBnabLHO pa3mecTvB
npoBoAa nepes akkyMynsTopom
TakK, YTO6bl OHM HEe OKa3aICb
3allemneHbl NpyxuHon (puc. 5.B).

BAHHO Bcerga BbinosHaAvTe noiHyo
3apAaKY, ce[ya yKasaHusaM, N3/10HEHHbIM
B MHCTPYKLMU K aKKYMY/IATOPY.

BAHHO Bo n3bemaHme cpabatbiBaHUsA
3/IEKTPOHHOW 3aLynTbl HUKOIAa HEe
3aBoauTe ABUratesb, €C/IM aKKyMy/IATOP
He 6b1/1 TO/THOCTLIO 3apAeH!

4.5 MOHTA OEPHATEJEN
TPABOCBOPHHUKA

YcTaHoBUTE ABa AepxaTens (puc. 6.A)

: Ha 3agHo NanTy (puc. 6.B), ncnonbays

: No Tpu npunaraembix 6onTa (puc.

. 6.C) gns Kamporo geparens, Kak

¢ NoKasaHo Ha pUCYHKe. He saTaruBaiiTe
 COOTBETCTBYIOLME raku (puc. 6.D).

: YcTaHOBUTE B AEpHaTENN BEPXHIOK

. YacTb (puc. 6.E) KapKaca TpaBoC6OpHMKa
* M BbINOJIHUTE ero LeHTpUpoBaHue
OTHOCUTENbHO 3aAHeN NanTbl (puc. 6.B).

: OTperynnpyinTe NoNOHKeHNe ABYX

. fepxarenen (puc. 6.F) oTHocUTeNbHO

. ynopa (puc. 6.G) Tak, 4To6bl NpM MOBOPOTE
. KapKaca TpaBoCGOpPHMKa WTbIpb (puc. 6.H)
npaBWJIbHO BXOAMWA B rHE3A0 (puc. 6.1).

: Ewe pas y6eguTech, YTO KapKac

. (puc. 6.E) To4HO LeHTpupoBaH

. OTHOCUTENBbHO 3afHeN NnTbI (pUC.

¢ 6.B) 1 4TO ABUMHEHWE ONPOKULIBAHMSA

* MPOMCXOANT NPaBU/LHLIM 0BPA3OM, HaK

* YKa3aHo BbllLe, NOC/Ie YEro 3aTAHUTE

. 6onTbI (puc. 6.C) n rarkm (puc. 6.D).

¢ 4.6 CHATHUE CTOMOPA C 3AMKA
: TPABOCBOPHUKA

. Ana uener TpaHCNOPTUPOBKU

* 3aMOK (pwc. 7.A) TpaBOCGOPHMKA
3auKCMpPOBaH Ha 3aHel nauTe

: Npv nomowu ctonopa (puc. 7.B).

. OTOT cTONOP HEOBXOAMMO CHATH

. nepep Ha4yasioM MOHTama epHarenen
TpaBoc6opHuMKa. CToMnop He NOANEKUT
* fanbHeHrWwemMy UCNoIb30BaHMIo.

4.7 MOHTAH NEPEAHEIO BAMMNEPA

“|»

e Bamnep Tuna
e Bamnep Tuna “II”

1. YcTtaHoBUTE NnepegHuii 6amnep (puc. 8.A)

Ha nepefHIo CTOPOHY pamsbl (puc. 8.B),
ncnosb3ysa YeTbipe BUHTa (puc. 8.C).

4.8 MOHTAHX TPABOCBOPHUHA

o na mopgenu TC

. 1. BnepBylo o4epesb CMOHTUPYHTE
KapKac, COefJMHUB BEPXHIOI0 4acTb
(puc. 9.A) ¢ HUKHEW YacTblo (puc. 9.B)
npunaraembiMi 601TaMu U raikamu
(puc. 9.C), KaK NoKasaHO Ha PUCYHKeE.
PasmecTuTe yrnoBble NnacTuHbl (puc.
9.D) u (puc. 9.E), cobntogan cTopoHy
ycTaHoBKM — npasas (RM) n nesas
(L1), — n 3aKpenuTe MX Ha KapKace
4eTblpbMA camopesamu (puc. 9.F).

2. TonbKo pna mopenen
C 3/IEKTPONPMBOAOM
onpoKuabiBaHUA: HageHbTe
. aBa posivka (puc. 9.G) Ha
¢ WTbIPY KPOHLITEHHOB (puc. 9.H),
: pacnonaras ux LUWMPOKOM YacTbio K
KPOHLUTENHY. 3aKpenuTe posIMKK
CTONOPHbIMU LWanbamu (puc.
9.1). YcTaHOBKUTE KPOHLUTEMNHBI
: Ha HUKHIo pamy (puc. 9.B) npu
M nomMoLLM 601TOB U raek (puc. 9.J).

BcTaBbTe KapKac BHYTPb TKaHEBOM
060104k (puc. 9.K), BbIPOBHAB

ero no NepuMeTpy OCHOBaHMS.
MNMopcoenmnHUTE BCe NiacTMaccoBble
npogwuan K TpybKam KapKaca,
nonb3yAcb 0TBEPTKOM (puc. 9.L).

4. BcTaBbTe py4Ky (puc. 9.M) B oTBEpCTHA
KpbILWKK (puc. 9.N) n 3aKkpenuTe KpbILKY
Ha Kapkace 6ontamu (puc. 9.0), Kak
NMoKasaHo Ha PUCYHKe, 1 camope3amu
(puc. 9.P) c 3agHel CTOPOHDI.
YcTaHOBUTE YCUAMBALOLLYIO NONEPEYnHy
(puc. 9.Q) nog KapKacom un 3aKkpenuTe
ee 6onTamu 1 rankamu (puc. 9.R)

TakK, 4Tobbl N10CKaA CTOpOHa bbina
obpalleHa K TKaHu. BcTaBbTe pbluar
BbIrPy3Ku (puc. 9.S) B COOTBETCTBYOLLEE
rHe30 M yCTaHOBUTE CTOMOPHbIN

60nT (puc. 9.T) ¢ rarikom (puc. 9.U).

o

. o Ana mogenei TS-TX-TH

: 3aBepLunTe yCTaHOBKY TPaBOCGOPHMKA,
: cnepys UHCTPYKL MK, CONPOBOXAAtoLLEeN
[l@aHHbIM KOMMOHEHT.



4.9 MOHTAH PbIHAIoB
OnPOKUAbIBAHUA
TPABOCBOPHUKA

+ PaamecTuTte ocb pbiyaros (puc. 10.A)

. B Bblpe3ax AByX nnaacTuH (puc. 10.B).

. 3aKkpenuTe NNacTUHbI Ha BHYTPEHHMX

. CTOpoHax fepaTesierl TpaBoc6opHUKa
(puc. 10.C), ucnonbays npunaraemblie 601Tbl
* urarku (puc. 10.D) B nocneoBaTesibHOCTH,
. MOKa3aHHOW Ha pUCYHKe.

. MpucoepauHUTE KOHEL, CTEPKHSA

(puc. 10.E) nogbemHoro uuamMHapa

* K pbiyary (puc. 10.F) npu nomoum

. nanbua (puc. 10.G) n yctaHosuTe ABe

. cTOMopHble warbsl (puc. 10.H).

. Mepep Tem KaK ycTaHaBnnBaTb
TPaBOCGOPHUK Ha AepHaTenu,

¢ y6eanTeCh, HTO pblyarn ONnpPoKMUAbIBaHKA
 ABUMIKYTCA NpaBuibHbIM 06pasom.

4.10 MOHTAH BOHOBbIX
OrPAHAEHWU PEHYLLEIO Y3J1A
(EC/IM NPEAYCMOTPEHbI)

- CMOHTUpYWTE orpamaenus (puc.
11.A), ncnonb3ysa npunaraemMble

- 6onTbl (puc. 11.B) u raikum (puc. 11.C),
2 COrNIaCHO yKa3aHWAM, MPUBOAMUMbIM

. ANA pa3nnYHbIX TUNOB MaLUMHBbI.

4.11 MOHTA¥ EOKOBOIro
HENOBA A1 BbIEPOCA
(TOJIbKO ANA MOAEJIEN C
BEOKOBbIM BbIEPOCOM)

1. C BHyTpeHHen CTOPOHbI GOKOBOrO
wenoba gnA Belbpoca (puc. 12.A)
yCTaHOBMUTE NPYHUMHY (puc. 12.B),
BCTaBWB KoHel (puc. 12.B.1) B
oTBepcTme. [NNoBepHUTE NPYHUHY
TaK, 4ToObl M NpyKuHa (puc. 12.B) n
KoHel, (puc. 12.B.2) 3aHan mecTo
B COOTBETCTBYIOLMX rHe3ax.

2. YcTaHOBMTE GOKOBO 1eno6 as
Bblbpoca (puc. 12.A) Ha onopebl
(puc. 12.C) peryLuero yana v npu
NMOMOLLM OTBEPTKM NMOBEPHUTE
BTOpPOW KOHel, (puc. 12.B.2)
npyuHbl (pyuc. 12.B) Tak, 4TobbI
OH OKasancs C HapyHOW CTOPOHbI
OOKOBOrO ¥enoba ansa Bbibpoca.

3. BcTtaBbTe cTepxeHb (puc. 12.D)
B oTBepcTusa onop (puc. 12.C) n
6OKOBOroO *enoba, NponycT1B ero
BHYTPW BUTKOB NPYHUHbI (PUC.
12.B) po nonHoro BbixoAa KoHLa ¢
OTBEPCTMEM U3 BHYTPEHHEW OMNopbl.

4. BcTaBbTe WNAMHT (puc. 12.E) B
oTtBepcTue (puc. D.1) cTepHA (puc.
12.D). NoBopaymBas cTepHeHb
HaCKOJ/IbKO 3TO HEO6XOANMO, 3arHuTe
(npv nomoLLM NIOCKOry6LEeB) ABa KOHLA

BblinagaHue cTepxHa (pmc. 12.D).

A YpocroBepbTeCh, YTO NPYHHUHA

* PYHKUMOHUPYET NpaBn/IbHO, HAZEHHO
: yAepHmnBas 60K0BO#H Henob6 gna

: BbI6poca B HU3KOM I0JIOHEHUH, U

. YTO CTEPHEHb XOPOLLO BCTaB/IEH U

: He MomeT CJ1y4aliHO BbICKOYUTb.

. BAMWHO B mogesifix ¢ BOBMOKHOCTbIO

< GOKOBO# BbIrPY3KU: yBEANTEC, HTO

* 3alymnTa 6OKOBOV BbIrpPy3KU (pUcC.

. 21.A) onyweHa m 3ab/10kMpoBaHa
rpeaoxpaHUTEIbHbIM pbidarom (puc. 21.B).

. BAHHO [lepeg cHatvem nm
* Texo6cymBaHmeM gegiextopa

. HEOBXOAMMO HaMaThb Ha MPELOXPaHNTE/IbHbI

. pbiyar (puc. 21.B) n nogHATL 3aLnTy GOKOBOK
BbIrpy3ku (puc. 21.A), 4T0bbI MO3BO/IUTH
°© IEMOHTaM.

* MPUMEYAHMUE /s cratus
AeiexTopa BbINo/IHUTE JeHCTBUA MO
+ MOHTaMy B 06paTHOM ropsAHe.

(puc. 12.E.1) wWinanHTa, 4TOGbI UCKIIOUUTD ©

5. OPrAHbI YNPABJIEHUA

51 NEAAJIb TOPMO3A

(O) [aHHasA neganb NpMBOAUT B AENCTBUE

TOpMO3 3aHuX Kosec (puc. 13.A, 14.A)

5.2 NEAANb NEPEAHENO XO4A

[JaHHan nepanb CNYHUT ANA NPUBEAEHNA
B AABMEHME KONEC U PErYIUPOBKHM
CKOPOCTH [BUMEHUA MaLLWHbI

nepeaHum xogom (puc. 13.B, 14.B):
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1. NepepHunii xon. MNpu
yBEJIM4EHUU YCUNUA
Haruma Ha neganb

NOCTENeHHO yBesininBaeTca
CHKOPOCTb MallUnHbI.

2. HeliTpanbHoe NoJsioHeHHe.
Mpu oTnycKkaHuM neganu oHa
aBTOMAaTU4YeCKKU BO3BpaLLaeTca
B HEeWTpasibHOE NOJIOKEHME.

NMPUMEYAHUE HeritpasbHoe
10/10}EHNEe YKa3blBAETCA BK/IIOYEHNEM
KOHTpO/IbHOM 1amribi (puc. 16.F).

NMPUMEYMAHUE Haxarve Ha negasb npm
BK/IHD4YEHHOM CTOSIHOYHOM TOPMO3€ (pHC.
13.D) npmBOANT K OCTaHOBKE ABUraTesIA.

5.3 MNEAAJb 3AJHEIO XO4A

JaHHasn neganb CAYHUT ANs NPUBEAEHUSA
B ABUEHME KONEC U PErY/IMPOBKMU
CHKOPOCTW ABUMKEHUSA MaLUWHBI

3aaHuM xoaom (puc. 13.C, 14.C):

1. 3agHuit xoa. MNpuv yBennyeHnm
YCU/IUA HaXMMa Ha neaanb
NoCTeneHHo yBeMynBaeTcs

CKOPOCTb MaLLMHbI.
BritoyeHne 3agHero
xoza Heobxo[gMmMo
ocyLecTBATb, Korga
mMalinHa CTOUT Ha mecrTe.

2. HeiiTpanbHoe nonoxeHue.
Mpwu oTnycKkaHuM neganm oHa
aBTOMaTU4eCKK BOo3BpaLLaeTca
B HEMTpasIbHOE MOJIOKEHME.

NMPUMEYAHUE HevitpanbHoe
10/10}eHNE YKa3bIBAETCA BK/IOYEHNEM
KOHTpO/IbHOM lamnibl (puc. 16.F).

NMPUMEYAHUE Haarve Ha negasib npu
BH/IIO4€HHbIM CTOAHOYHbIM TOPMO3€ (pHC.
15.D) npmuBOAMT K OCTaHOBKE ABMraTe/isi.

5.4 BbIHJIOYATEJIb PA3S5JIOKWPOBHH
rTMAPOCTATUYECHOU
TPAHCMHUCCUHN

Eﬂ,aHHblﬁ BbIK/ltlO4aTEIb UMEeT
+/1Ba MOJIOKEHWSA, YKa3blBaeMble
:Tabnuykom (puc. 13.D, 14.D):

1. TpaHcmMuMCceHsa BRIOYEHa:
MCMNONb3yeTcA BO BCEX
pexunmax paboTbl, B pexunme
XOAa U KOLLEHUA.

2. TpaHcmuceuna pasbnokuposaHa:
CYLLLEeCTBEHHO YMeHbLUaeT
ycunue, HeobxoamMmoe
ANA nepemelleHua
MaLLWHbI BPY4HYIO MpU
BbIKJIIO4EHHOM ABUrartesne.

0.0

o0

. BAEKHO Bo usberaHne nosBpemaeHus
yas1a TpaHCMMCCUM faHHasa onepawma JOMHHa
*BbIMOJIHATLCA TO/ILKO MPH OCTAHOB/IEHHOM
5qBMraTene m negansax (puc. 13.B, 13.C,

:14.B, 14.C) B HeXiTpasIbHOM MOJIOHEHNM.

:» TonbKo AN1A MOAENM ¢
' MONHBLIM NPUBOAOM
<Jlerkoe nepemelleHre MaLMHbI BO3MOMHO
:TOJ'IbKO B 3aHeM HanpaB/IeHNUN, HECMOTPA Ha

ETO, 4YTO 3a4HAA TpaHCMMUCCHUA paBGﬂOKMpOBaHa.:

5.5 3AMOHK 3AHHWIrAHUA

3aMOK CNYHUT ANA BKAOYEHUA /
BbIK/IOYEHUSA 3aKUraHna MaLLnHbI.

YcTporcTBO uMeeT 3 nosioxeHus (puc. 15.A):
O 1. MonomweHune octaHOBKU. MalumHa
HeMeAJIEHHO BbIK/Ilo4aeTcs.

| 2. MNonoxeHune xopa. Bece
(YHKLMM aKTUBHbI.

3. NonoxeHune 3anycka.
6 MoaKkntoyaeTcs ctapTep
M MalLlKHa 3anycKaeTcs.
Mocne oTnycKaHus Katoya,
YCTaQHOBJ/IEHHOTO B MOJIOKEHWe
3anycKa, OH aBTOMaT4eCKu
BEPHETCA B NOJIOKEHNE XoAa.

5.6 PYHOATKA AHCEJIEPATOPA
Perynupyet uncio 060poToB ABuraTens.

B 3aBMCUMMOCTM OT TUNA ABUraTens pyKosTKa
aKcesiepatopa MOXeT 6bITb ABYX TWUMOB:

A. Tun “l” c otaeNbHbIM pbl4arom
ynpaB/ieHUA BO3AYLIHOW 3aC/IOHKOM
(Puc. 15.B + Puc. 15.C)

B. Tun “ll” (Puc. 15.B)

YKasaHHble MoJIOHEHUA COOTBETCTBYIOT
ClleflytoLLMM YC/IOBUAM:
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1. Py4yKa oGoratutens -
I\I XonopgHbIN 3anycK. (ecnv
npegycMmoTpeHa) Micnonbsyetcsa
Npy XONI0LHOM 3anycKe Agurartens.
MonoxeHune “CHOKE” BbI3biBaeT
nepeo6oratieHne CMecHu, B CBA3U C
yem ero Heo6xoaAMMO UCMNOb30BaTb
TONIbKO CTPOro He06X0ANMbIN
NPOMEYTOK BPEMEHM.
2. MakcUManbHbIf PeHUM
9 pBurarens. Mcnonbayetca Bcerga
npu 3anycKe MalluHbl, BO BPEMS
paboThbl M BO BPEMA KOLLEHWA TPaBbl.
3. XonocToi peum
3 pBuratensa. McnonbsyeTtcs,
Korga ABurartesib JOCTaTouHO
ropsiyMi BO BPEMSA CTOAHKM.

NMPUMEYAHUE Bo Bpemsa nepemeLyeHns
C OfHOIro MecTa Ha Apyroe yCTaHOBUTb pbl4ar
B MO/IOKEHNE MEY «depernaxa» n «3asL».

NMPUMEYAHUE HewxoTopsie mogenn
OCHalleHbl CUCTEeMOH, KOTopas aBTOMaTn4eCcKu
ynpaB/seT nosoxeHmem "choke" kapbroparopa
BO BpeMsA BK/IOYEHUA 1 Harpesa ABurate/is.

5.7 PbIYAT CTOAHOYHOIo TOPMO3A

CTOAHOYHbIV TOPMO3 NpenATcTByeT
ABVMEHMWIO MaLLMHbI MOC/1e €€ NapKOBKU.

Y pblyara BKAYEHUA MMeeTCA ABa
nonoxeHus (puc. 15.D), KoTopble
COOTBETCTBYIOT CAeAyoLEeMy:
1. Topmo3 oTHAIOYEH. [nA
l BbIK/IIO4YEHNA CTOAHOYHOIO TOPMO3a
HaMuTe Ha negasnb (puc. 13.A,
14.A). Pblyar BepHeTCA B NOJIOKEHUE
OTKJIIO4YEHHOr0 TOPMO3a.
2. Topmo3 BKJItOYEH. .[115 BKIOYEeHUA
@ CTOAHOYHOro TOPMO3a NOJIHOCTbIO
BbIXMUTE neganb (puc. 13.A, 14.A)
1 NepeBeauTe pblyar B NOMOKEHNE
BKJIIO4EHWA Topmo3a. [Nocne Toro
KaK Bbl ybepeTe Hory ¢ neganu,
OHa oCTaHeTCA 3a6/IOKMPOBaHHOM
B HUMKHEM MOJIOHKEHUMN.

5.8 BbIKJIOYATEJIb AP

— HKHonka (puc. 15.E) nossonset
;D BH/I04aATb (hapbl, KOrAa KoY

3amuranusa (puc. 15.A) HaxoauTca
B nonoxennn «ABUHEHNE».

5.9 BbIHJIOYATEJIb PEHYLLINX
NPUCNOCOBJIEHNN

[JaHHbIM BbIKOYaTE b MO3BOIAET NPUBOAUTD
B IBUKEHME PENYLLME NPUCNOCOGNEHUs
NoOCPesiCTBOM S/1EKTPOMArHUTHON MydTbl:

1+ 1. Pexywme npucnocobneHus
noAKAYeHbI. [PU6oBUAHBIN
BbIK/IOYATE b BbITAHYT

» (pvc. 15.F.1) an60o KHonka
Hamara (puc. 15.F.2).

i

.1

2. Permyuine npucnocobsieHuns
OTKJ/I0UYEHbI. [PUGOBUIHBIN
BbIKNtoYaTenb Hawar (puc. 15.F.1)
NGO KHoMKa oTara (puc. 15.F.2).

w e

.1

A B MOMEHT OTH/IIOYEHHNA PEeHYLNX
npucnoco6s1eHnii BK/1l04YaeTca TOpMo3,
nPUBOAZALLMI K OCTAHOBKE NpHUCcnoco6/1eHnii
B npegeniax HeCKOJIbKUX CEeKYHp.

NMPUMEYAHUE [TonoxeHue “Pemyiymne
rpUCoCco61IeHNA NO[K/OYEHbI”
CUrHaIM3NPYETCA BHIIOYEHNEM
KOHTPO/IbHOV Namnibi (puc. 16.A).

NMPUMENAHUE Ec/m npy nogKao4YeHnmn
PEHYLLMX MPUCTIOCOBIEHUI HE
CO6/I0[a0TCA NPEAYCMOTPEHHbIE Mepbl
6e30MacHOCTH, BUraTe/lb BbIK/IIO4aeTCA
/6O He 3arnycKaeTcs (CM. MyHKT 6.2.2)

5.10 KHOMKA PA3PELUEHMA
CHALUMBAHUA HA SAAHEM XOo4Y

YaepHunBasa B HAXHATOM MONOKEHUN
ﬁ KHOMKy (puc. 15.G), MOXHO ABHUraTbca
<~ 3@AHUM XOJO0M C MOAKJIOYEHHbBIMM
PEHYLLMMM NPUCNOCOBNEHUAMU, HE
BbI3blBasA OCTAHOBKM JABUraTens.
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5.11 MEXAHWU3MbI PErYJIMPOBAHUA
BbICOTbI PEHHYLLEIO Y3J1A

* YnpaBsieHue pbl4arom

JaHHbIM pblyar N03BONAET NOLHUMATDL U
onycKaTb PeXyLUui y3en, ycTaHaBMBas

€ro Ha OfiHy M3 7 pasfINyHbIX BbICOT
cKawwmsaHua (puc. 15.H).

CeMb NONOKEHNM 3TOrO pblyara
0603Ha4eHb! umdpamm ot

«1» po «7» Ha Tabnn4Ke n
COOTBETCTBYIOT CTO/IbKUM e
3Ha4YeHMAM BbICOTbI CKalUMBaHKWA
B AuanasoHe oT 3 40 9 CM.

[ns nepexoaa U3 oAHOro B
Apyroe NonoxeHne HeobxoaMmMo
HarKaTb KHOMKY pa36/10KMPOBKM,
pacrnosIoHeHHy0 Ha

TOpLe pblyara.

—

.

|
/P

* YnpaBJsieHUe pbl4arom 1 py4yKkon
Pbiyar (puc. 15.H) nossonset
NMoAHUMATb PEHYLUMI y3en.

¢ MonoweHue «A»
PeryLumnin y3en nogHAT.

* MonoweHue «B»
PeryLmnin yaen onyLueH.

Pyuyka (puc. 15.1) no3BonseT yctaHaBAmBaThb
peXyLWN y3en Ha 9 pasnyHbIX

BbICOT, COOTBETCTBYIOLLMX CTO/IbKUM

e 3Ha4YeHUAM BbICOTbI CKalLMBAHKWA

B AnanasoHe oT 2 4o 10 cm.

1. YcrtaHosuTe pbiyar (puc. 15.H)
B MOJIOMEHUE «A».

2. OTperynupyiTe BbICOTY
CKalumBaHus py4ron (puc. 15.1).

3. [pwu nepesoge pbiyara (puc. 15.H)
B MO/IOEHWe «B» pemyLmni ysen
aBTOMAaTUYECKW yCTaHaB/IMBAETCA
B paHee 3ajjaHHOe MOJIOKEHMe.

NMPUMEMAHUE YctaHas/vBarite
pbiyar (puc. 15.H) B nonoxeHne «A» BO
BpeMsA nepeessfoB 1 TPaHCMOPTHPOBKH.

5.12 YCTPOWCTBO,
NOAAEPHUBAIOWEE CKOPOCTb
(KPYN3-KOHTPOJIb)

JlaHHOe yCTpOoMCTBO NO3BONAET
NoAJAEpHMBATL Hesaemyto CKOpoCTb
AOBUHEHUA MallWHbI NnepegHuM

XOf,0M 6e3 HEO6XOAMMOCTH HaXKaTHA

Ha neganb (puc. 13.B, 14.B).

Ipr6oBMAHAA pyYKa UMEET [iBa NOJIOHKEHUA:

$ 1. Pyy4Ka yTonsieHa. YCTpOMCTBO
' BbIK/IOYEHO (HE aKTUBHO)
t* 2. Py4Ka BbITAHYTa. YCTPOMCTBO
' BKJ/IOYEHO (2aKTUBHO)
.

* [pu BKAOYEHUM YCTPOMCTBA BO

BpPEMSA ABUKEHWA NepeHUM XOL0M
MallnHa Ha4YMHaeT NoAAepKMnBaThb
JOCTUMHYTYIO HA 3TOT MOMEHT CKOPOCTb
6€e3 He06X0AMMOCTH UCNOIb30BaHUA
nepanm (puc. 13.B, 14.B).

BrtoveHne ycTponcTBa nNpu ABUKEHUN
3aHVM XOZJ0M HEBO3MOHO.

Mpu1 BKAOYEHHOM YCTPONCTBE
Mcnosib3oBaHWe nejanu 3aiHero xoaa
HeBO3MOMHO (puc. 13.C, 14.C).

NMPUMEYMAHUE Ha nogvemax mam
CIyCKax CKOPOCTb MOMET MEHATLCA 110
OTHOLLEHMIO K 3HAYEHUIO, YCTaHOB/IEHHOMY
Ha ropn30HTa/IbHOH NMOBEPXHOCTH.

[N BbIKNIOYEHNA YCTPOMCTBA M BO3BpaTa
K yrpaB/ieHW0 CKOPOCTbIO NOCPEACTBOM
negamm (puc. 13.B, 14.B) poctaTtoyHo:

* HaxaTb Ha negasnb (puc. 13.B, 14.B);

6o

° HamarTb Ha nejab TOpMO3a
(puc. 13.A, 14.A).

B 060mx cnyyanx rpuéoBuaHasn pyyxa
aBTOMAaTMYECKU BO3BpaLLaeTCs
B MOJIOKEHUE «HaMKaTo».

BAHHO Craparitecb He ncrnonb3oBatb
BCe BpeMA rpMbOoBUAHYI0 PYYKY

* 37151 BbIH/IO4EHNA yCTPOKiCTBA.
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5.13 CHETYUH MOTOYACOB
(EC/IU NPEAYCMOTPEH)

CyeTumk (puc. 15.K) 3anyckaertca npu
Kam oM nosopoTe Ktoya (puc. 15.A) B
nonoxenue «ABUHEHWE» n ykasbiBaeT
4YUCN0 YacoB paboTbl ABUraTesns.

5.14 BCMOMOTATEJIbHbI PA3BEM
AnAa AONONHUTEJIbHOIO
OBOPYJOBAHUA

Mo3B0NIAET NOAK/IIOYATbL IEKTPUYECKNE

npubopsbl ¢ NMTaHnem 12 B nocToAHHOro

° TOKa M MOLLHOCTbIO He 6onee 50 BT,

. CHabeHHble COOTBETCTBYIOLMM LUTEKEPOM

. (aBTOMOGMABHOTO TMNA) (pUC. 15.M).

— HanpseHue B rHe3ge

NPUCYTCTBYET, TONbKO Korga
Koy (puc. 15.A) HaxoguTcA B
nonoxenun «BUHEHUE>.

5.15 NPUBOA ONPOKUAbIBAHUA
TPABOCBOPHUKA

< » PyuHoii npuBog

- OnpoxuabiBaHWe TpaBoCGOpHUKA

* ANA BbIrPY3KM CKOLLEHHOM TpaBbl

: NPOM3BOAMTCA NPW MOMOLLIM pblyara

: (puc. 15.L), n3Bnexkaemoro u3 ruesga.

: » DNIeKTPUYECKUI NPUBOS,

. OnpoKkuapiBaHve TpaBoCOGOPHHUKA ANA
BbIFPY3KM CKOLLEHHOM TpaBbl MPON3BOAUTCA
HamaTneMm 1 yaepHaHnem KHOMKKU (puc.
15.N) SO0 OCTaHOBKM MOTOPYMKA NPHUBOAA.
YT106bI BEPHYTH TPABOCOOPHUK B paboyee
MOJIOEHWE, CNeflyeT HamaTb U yAepH1BaTh
KHOMKY (puc. 15.0) po 3auennexHna 3amKa

M OCTaHOBKM MOTOPYMKA NpUBOZA.

5.16 AUCMJIEN TUMA "I" U
3BYKOBAA CUTHAJZIU3ALMA

Mpu ycTaHOBHE KJIl0YA 3aMMUraH1s B NMOJIOHeHUe

«ABUHEHWE» Bce KOHTPObHbIE TaMMbl
O[IHOBPEMEHHO 3aroparoTcs MPUMEPHO Ha

MONCEKYHAbI (C KOPOTKUM 3BYKOBbIM CUrHaI0M)

[4N1A NPOBEPKKN paboTOCMOCOOBHOCTH.
B panbHeHwem, MHANKATOPHbIEe
JlaMnbl NOKa3blBAKOT:
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£ MHauKaTopHas namna roput: pexyLine
NpUCNocobieHns BKAOYEHbI (pyc. 16.A).

MHauKaTopHas namna ropuT: BKIYEH
CTOAAHOYHbIM TOPMO3 (puc. 16.B).

MHavKaTopHana namna ropur:
onepartop otcyTcTByeT (puc. 16.C).

MHanKaTopHaa namna MuraeT: TonamMBo
HaxoguTca Ha pesepse (puc. 16.D).

MHpuKaTopHasa namna muraet:
CurHannavpyeT HemcrnpaBHOCTH
CUCTEMbI CMa3Ku ABurartens (puc.
16.E). Cpasy BbIKI04ATL ABUrartesib,
NpoBEPUTb YPOBEHb Mac/a v
06paTUTbCS B YNOIHOMOYEHHbIN
CEPBUCHbIN LEEHTP.

MHauKaTopHas namna roput:
OTCYTCTBYET TPaBOCOGOPHMK NN
3almTa 3agHero Bbibpoca (puc. 16.F).

MHavKaTopHana namna ropur:

MpY BKOYEHHOM fBUraTene
MMEeIOTCA aHOMasIMK NMPK 3apaaKe
akKkymynsaTopa (puc. 16.G).

MHanKkaTopHaa namna muraet

nepes, 3anycKoM: akKyMynAaTop

He MOeT 3aBeCTH ABuraresib.
O6paruTechb B yNOJIHOMOYEHHbIN
CepBUCHBIV LEeHTp (puc. 16.G).
MHauKaTopHas namna roput:
TPaHCMUCCHA HaXOAMTCA B
HeMTpasbHOM MOJIoKEeHMK (puc. 16.H).

° 3ByHOBaH CUrHanausauyua

B cucTeme npefycMoTpeHo fBa
TWUNa 3BYKOBbIX CUrHa/I0B:

Mpoponmu-
TeNbHbIN 3BY-
KOBOW CUrHa:

e CpaboTana 3awuTa
9/IEKTPOHHOM NAaThbl.

o [1BUraresib BbIK/IIOYEH B
TeyeHue 6onee 30 ceKyHS,
C KJ/I04OM 3aMMraHus B no-
noxeHun «ABUHKEHUE».
MpepbIBUCTbIM ® TpaBOCOGOPHUK MOJHBIN.
3BYKOBOM
curuarn:



5.17 AUCMJIEW TUMA "lI" U
3BYKOBAA CUTHAJIU3ALMA

Mpu ycTaHOBKE K/loYa 3aUraHus B
nonoxenune «JBUHEHUE» Bce nnuKTOrpammsbl
OAHOBPEMEHHO 3aroparoTcs NPUMEPHO

Ha MoJICeKYHbI (C KOPOTKMM 3BYKOBbIM
CUrHanoM) AN1A NPOBEPKMN paboTOCNOCOBHOCTH.
3artem gucnnen nepexaoyaeTca Ha

dyHKLMIO “CHETYMK MOTOYaCcoB”.

B panbHenweM, MHAMKATOPHbIE
lamMribl MOKa3blBakoT:

= MHAMKaTopHaA naMna roput: pexyLume
|)‘- nNpUCcnoco61eHnA BKOYEHBI (p1c. 16.A).

(®)

MHaMKaTopHasa namna ropmr:
onepartop oTcyTcTByeT (puc. 16.C).

MHanKaTopHas naMna ropuT: BKIOYEH
CTOAHOYHbIV TOpMO3 (puc. 16.B).

MNMpocToii nHaMKaTop Tonamea (puc. 16.D).
MHaMKaTopHaa namMna muraer:
E peseps TonmBa.

MHpuKaTopHaa namna Tonauvea ¢
WHAMKaTopom ypoBHA (puc. 16.D).
MHanKaTop yKasbiBaeT ypoBeHb TOMIMBA B
6aKe cornacHo cnefyoLnM KpUTepUaAM:

YpoBeHb TOM/IMBa HAXOAUTCA MEHAY
Eh?lﬂ MOJIHBIM M NONOBUHOM 6aKa.

i

NMPUMEYAHUE PesepBHbik
06BbeM Torn/imBa CoCTaB/IAET OKO/0 2
JIMTPOB, KOTOPbIX AOCTATOYHO A1 30-
40 MUHYT MOJIHOLEHHOV paboThl.

YpoBeHb TOMAMBA HAXOAWUTCA MEKAY
NONOBMHOM 6aKa 1 pe3epBOM.

YpoBeHb TonMBa Ha pesepse.

MHavKaTopHas namna Muraer:
CUrHannsmpyeT HemcnpaBHOCTH
CUCTEMbI CMa3KK ABUraTtens (puc.
16.E). Cpasy BbIK/IIO4NTL ABUrartesb,
NpOoBEPUTL YPOBEHb Macna 1
06paTuTbCA B YNOTHOMOYEHHbIN
CEpPBUCHbIN LIEHTP.

S

MHauKaTopHas namna ropur:
OTCyTCTBYET TPABOCOGOPHUK MU 3aLimTa
3apHero Bbibpoca (puc. 16.F) (Tonbko
ONA MOAeNen ¢ 3aHMM BbIOPOCOM).

o o VHAMKaTopHas namna roput:

- npu BKAOYEHHOM JBUraTene
MMEIOTCA aHOMasIK NPU 3apagKe
aKKkymynAatopa (puc. 16.G).

MHamkaTopHaa namna muraet
nepeg 3anycKoM: akKyMynaTop
He MOeT 3aBecTH ABuraTesib.
O6paTt1Tech B yNOIHOMOYEHHbIN
CepBUCHbIN LeHTp (puc. 16.G).
MHauKaTopHas namna ropur:

N TpaHCMUCCHA HAXOAMTCA B
HenTpasbHOM MosIoKEHUM (puc. 16.H).

¢ Pa6oune pyHKUUMU

Haatb KHonKy «PEHWM» ansa
nociefoBaTe/lbHoro A4ocTyna
K paboymm QyHKLMAM.

Hours  CYETYMK MOTOYacoB (puc. 16.1).
YKasbiBaeT NoaHOe Y1CIo
yacos paboTbl ABUrarens.
Bonbtmetp (puc. 16.0). YkasbiBaeT
El YPOBEHb 3apsAaa akKyMyaTopa.

TaxomeTp (puc. 16.K) MNokasbiBaeT
KO/IMYeCTBO 06OPOTOB ABUraTesns
MOMOLLbIO LIMPPOBBIX 3HAYEHWI UK
psaga 3BE3404EK, COOTBETCTBYIOLLMX:

OTob6pamaemoe 3Ha4YeHWe:

<1600 AsuraTesib Ha

XONOCTbIX 060pOTax
<2500 060poThbl 417 Nepee3fos
> 2500 060pOThI 415 CKaLIMBaHWA

ABWrartesib Ha
XOJI0CTbIX 060poTax

*)

* 060pOThI A1 NepeesoB
kK

kKK

*kkkk 060pOThI 415 CKaLlIMBaHWA
*kkkkk

NMPUMEYMAHUE MuraHne yKasbiBaer,
4T0 060POTbI ABUraTe/Isl He MNOAXO[AT
/1A CKaLLUMBaHMSA TpaBbl.
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Yacebl (ecnm npegycmoTpeHsl) (puc. 16.L)
MoKasbiBaloT BpemA 24 yaca B CYyTHM.

HacTpoWKa yacoB Npon3BoauTCA

NPV KJIloYe 3arKUraHusa B NMOJIOKEHUU
«ABUHHEHUE» ¢ 3arnyLwieHHbIM gBurarenem
COrNlacHO CneaytoLLen npoteaype:

¢ HamaTb HeCKobKO pas KHomnKy «PEXMM»
£10 MOABIEHNA MKOHKM 4aCcoB.
o [lepxatb HamaTon KHonKy «PEHWM>», noka
He 3amuratoT nepsble ABe Lndpsbl (4ac).
* HamaTb OfHY M3 [1ByX GOKOBbIX
KHOMOK (puc. 16.K,L) pnAa yBennyexusa
MW YMEHbLUEHWA 3HAYEeHMA.
* Haxatb KHonKy «PEMM», noka He
3amuraioT fBe Apyrue uudpbl (MAHYTbI).
HaaTb oHY U3 AByX GOKOBbIX KHOMOK,
4TOObI YyBE/IMYUTb UIN YMEHbBLUWUTL 3HAYEHHE.
¢ Haxatb KHonKy «PEHWM», 4yTo6bI
3aBepLUMTb HACTPOMKY.

NMPUMEMAHUE Yacsi nutarotes ot
6ygpepHoro akkymynsTopa. B ciydae ero
paspAgKn Heobxo4MMO 06pPaTUTLCA B
aBTOPM30BaHHbINM CEPBUCHBIN LEHTP.

* 3ByKoBas CUrHanusaumsa
B cucteme npegycmotpeHo asa
TMNa 3BYKOBbIX CUrHAJIOB:

1. TMpoponu- e CpaboTasna sawuta
TeNIbHbIN 3BY- 3/IEKTPOHHOWM NnaThbl.

KOBOW CUrHa: .
e [iBUratenb BbIK/IOYEH B

TeyeHune 6onee 30 CeKyHA
C KJIIOYOM 3arUraHus
B NOMOKEHUU «XO/».

2. [pepbiBUCTbIN * TpaBOCOGOPHMK NOJIHbIN.
3BYKOBOM
CUrHan:

5.18 AUCTJIEA TUMA "llI" U
3BYHOBAA CUTHAJIU3ALMA

Mpu ycTaHOBKE K/I04a 3aXUraHva B
nonoxenue «BUHEHWE>» Bce nMKTOrpammbl
OAHOBPEMEHHO 3aroparoTca NPUMEPHO Ha
NMONCEKyHAbI (C KOPOTKMM 3BYKOBbLIM CUrHasI0M)
[O151 TPOBEPKM paboTOCMOCOBHOCTH.

B panbHenwem, MHAMKATOPHbIE
Nlamnbl NOKa3bIBaloT:

(G)

N

MnKTOrpamma ropurt: pexyLume
NpUCNoco6ieHNs BKAOYEHbI (pyc. 16.A).

MMMKTOrpaMmma ropuT: BK/IIOHYEH
CTOAAHOYHbIM TOPMO3 (puc. 16.B).

MHavKaTopHana namna ropur:
onepartop otcyTcTByeT (puc. 16.C).

WKoHKa TonavBa ¢ MHAUKaToOpPOM
ypoBHA (puc. 16.D).

MKOHKa NoKasblBaeT ypoBeHb TON/IMBa B
6aKe CornacHo CneayrLmMMm KpUTepmuam:

®

® @

YpOBeHb TON/IMBa HAXOAWUTCS MEHAY
MOJIHBIM M MOJIOBUHOM GaKa.

YpoBeHb TONAMBA HAXOAWUTCA MEXAY
NoJI0BMHOM 6aKa 1 pe3epBOM.

YDOBeHb TOon/MBa Ha pesepse.

NMPUMEYMAHUE PesepsHbiv
06beM Torn/amMBa CoCcTaB/IAeT OKOJI0 2
JIMTPOB, KOTOPbIX 4OCTATOYHO A/15 30-
40 MUHYT MO/THOLLEHHO paboThbI.

&

=

MukTorpamma roput: CurHannaupyet
HencnpaBHOCTM CUCTEMbI CMa3Ku
asuratens (puc. 16.E). Cpasy
BbIK/IIOYMTb [BUraTeslb, NPOBEPUTH
YPOBEHb Mac/sia n 06paTuTbCA B
YMOJIHOMOYEHHbIM CEPBUCHbBIV LIEHTP.
MukTorpamma ropmt: OTCYTCTBYET
TPaBOCOOPHUK MM 3alLmTa 3aHEro
Bbi6poca (puc. 16.F) (TonbKo gnn
MoZenem ¢ 3aHUM BbIGPOCOM).
MuKTorpamma roput: TpaBoCOOPHUK
HanonHeH 1 TpebyeTca ero
onycTownTb (puc. 16.F) (TonbKo ans
MoZenen ¢ 3aH1UM BbIGPOCOM).

MKOHKa akKyMynATopa ¢ UHAUKaTOPOM
ypoBHsA (puc. 16.G).
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MnKTOrpamma ropmr:
AKKYMynATop 3apAraeTcs.

[MuKTOrpamma roput: YpoBeHb
HanpsAKeHWA akkymynaTopa
ONTUMANbHBIN.



MMKTOrpamma ropuT Npu BbIKIIOYEHHOM

‘m' [Bwurarene: nokasbiBaeT, 4To

P HeobXoaMMO 3apAANTL aKKYMYNSATOP

MuUKTOrpamma ropuT Npu BKIIOHYEHHOM
apuratene: YkasblBaeT Ha aHOManm
npu 3apsgKe akKymynaTopa.
MUKTOrpamMmma MUraeT: akkyMynsTop
He MOXeT 3aBeCTu Auraresb,
NoaToMy cneflyeT 06paTuThbCs B
YNO/IHOMOYEHHbIM CEPBUCHbIN LIEHTP.

MUKTOrpamma ropuT: TpaHCMUCCHA
HaxoAWTCA B HEUTPa/IbHOM
nonoxeHuu (puc. 16.H).

CyYéTumK moTo4acos (puc. 16.1).
YKasbiBaeT NosHOE YNCIIO
Yacos paboTbl gBuratens.

®apel (puc. 16.P). MukTorpamma ropwmr:
MoKka3sblBaeT, 4To hapbl BKIOYEHDI.

(puc. 16.Q). MuKTOrpamMma roput:
MHanKaTop neproanyecKoro
o6cnyruBaHua. Tpebyemble onepaumm
Texo6C/Ty1BaHNA NPUBEAEHbI B

. 13. MuKkTorpamma 3aropaetcs
Kaxgple 50 yacoB 1 ocTaétcaA

ropeTtb B TeyeHue 1 yaca.

3enéHas 30Ha (puc. 16.R).

O60poTbl ABUraTena NoaAxXo4AT ANs
ONTMManbHOM PE3KK TpaBbl.

@ TpebyeTca TEXHNYECKOE 0BCNYHMBaHME

* 3ByKoBasA cUrHanusaumsa

B cucTeme npegycmoTpeHo aBa
THNa 3BYKOBbIX CUrHANOB:

e CpaboTana 3awuTta
9/IEKTPOHHOM NAathbl.

1. TMpoponu-
TEJIbHbIN 3BY-

KOBOW CUrHan: .
¢ [lBMraTesnb BbIK/IIOYEH B

TeyeHue 6osee 30 CeKyHS,
C KJII04OM 3aMMraHuaA B no-
nowennn «[IBUHEHWE».

2. TpepbIBUCTbIA * TpaBOCGOPHMK MOHbIN.
3BYKOBOM
cuUrHan:

6. UCMNOJIb3OBAHUE MALUUHDbI

A MpaBuna 6eaonacHoCcTH
npuBegeHsbl B 1. 2. CTporo

cobitogarite yrazaHUA BO n3bexwiaHme
cepbe3HbIX PUCKOB M OMacHOCTH.

6.1 NOArOTOBUTEJIbHbLIE ONMEPALUN

Mepep, Havanom paboTbl HEOHXOANMO
BbIMNOJIHUTb HECKOJIbKO NMPOBEPOK M OnepaLui,
4TO6bI 06EeCNe4nTb aIDDEKTUBHYIO PaboTy B
YC/IOBUAX MaKCUMasIbHOM 6e30MacHOCTH.
1. PasmecTuTe MallnHy B YCTOMYMBOM
rOPU30HTa/IbHOM MOJIOKEHNU.
2. [loaroToBbTE MALLMHY 4SS
paboTbl B HAMGONEE NOAXOAALLEN
KOHpuUrypaumm (MyHKT 6.1.4).

6.1.1 3anpaBKa macsoM U 6€H3UHOM

BAHHO [lpu nocraBke B MalumnHe
OTCYTCTBYIOT MOTOPHOE Macsi0 1 TOM/IMBO.

Mepep aKcnayaTaumein MalwmnHbl NPOBEPLTE
Ha/M4ve TonaMBa U ypoBEHb MOTOPHOMO
macna (NyHKT 7.2, nyHKT 7.3). MNopAzoK u
Mepbl NPeAOCTOPOKHOCTM NPU 3anpasKe
MaLUKHbI tTOMIMBOM U 3a/IMBKE Macna
cobnopanTe NpeanucaHns, U3I0HEHHbIe
B (MYHKT 7.2, NYHKT 7.3) 1 B pyKOBOACTBE
Mno 3KCnJlyaTauuu asurartens.

6.1.2 PerynupoBKa cuaeHbA

CupeHbe ABNAETCSA NOABUIKHBIM U

MOMET yCTaHaBNMBATLCA B O4HO U3
LIEeCTU Pas/IMYHbIX MOIOKEHMM.

[Lns peryMpoBKU JOCTATOYHO NOAHATb
PYKOATKY (pwc. 17.A) ¥ CABUHYTb CUAEHbE
[0 bUKCcaLUM B HEeIaeMOM MOSIOHEHUH.

6.1.3 [asneHue B lMHaAX

MpaBw/ibHOE LAB/EHWE B LUMHAX ABAETCA
BaMHbIM YC/IOBUEM [/151 06ECNEeYEHNSA NOHOMO
BbIPaBHUBAHMWS PEHYLLEro y3/1a 1, Tak1M
06pa3om, AN PAaBHOMEPHOW CTPUHKM ra3oHa.

1. OTBUHTUTL NPEAOXPaHUTENBHbIE KOMMAYKK

2. [loacoeanHWTb KnanaHbl K UCTOYHUKY
CHaToro Bo3Ayxa, OCHaLleHHOMY
MaHOMeTpoM (puc. 18)

3. OrtperynvpoBatb faB/ieHne B COOTBETCTBUM
CO 3HaYeHNAMM, yKasaHHbIMK B Tabnunue
“TexHu4ecKue xapaKTePUCTUKMN”.

6.1.4 TlMoproToBKa MallnHbI K pa6oTe

NMPUMEMAHUE Orta mawmHa
03BO/IAET BbIMNO/IHATL CTPUMKY TpaBbl Ha
rasoHax B pas/IMYHbIX PEXMMAaXx; nepes
Hay4asiom paboTbl CAEAYET NOArOTOBUTh
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MavllunHy B COOTBETCTBHH C TeM, KaK Bbl
co6MpaeTer BbIMNOJIHATb CKaluMBaHue.

a. MoproToBKa K CKallMBaHMUIO CO CGOPOM
TpaBbl B TPaBOCOOPHMUK (TOJIbKO
AN Mopesier ¢ 3agHUM c6opom)

— YcTaHoBUTE TPaBOCOGOPHUK (pUC.
19.A) B pepxarenv (puc. 19.B) n
BbIMOJIHUTE Ero LEHTPUPOBaHNE
OTHOCUTENbHO 3aHEN NINThI,
COBMECTMB [iBe OTMeTKM (puc. 19.B).

— Y6epuTech, YTO HUIKHAA TpyOKa
yCTbAl TPABOCOGOPHUKA NPUKPeENnIeHa
K 3amKy (puc. 19.C).

- Ecnv 3auennexuve aBnaetca
CJIMLIKOM TYrMM MU, HA060POT,
ocnabneHo, oTperynmpymTe
BO3BpaTHYIO NPYXMHY (CM. 8.9).

b. MoaroToBKa K CKalwMBaHUIO C
3aHUM BbIGPOCOM TpaBbl Ha 3eMJ1i0
(TonbKo ANA Mopenen ¢ 3agHUM
c6opom) (ecnm NpeaycMoTpeHo)

— B TOM cnyyae ecnv Bbl xoTUTE paboTatb
6e3 TpaBOCHOPHMKA, MOXKHO 3aKasaTtb
3awmTy 3agHero Bbibpoca (puc. 20; .
15.7), KoTopasn fo/KHa 6bITb yCTaHOBNEHA
Ha 3aHI0I0 NIACTUHY, KaK yKasaHo
B COOTBETCTBYHLLEN MHCTPYKLUMN.

c. NoaroTtoBKa K CHallMBaHUIO
C U3Mesib4eHUeM TpaBbl
— B cnyyae ecan Bbl XOTHUTE NOCTPUYL ra30H,
MEeJIKO M3MEeIbYUTL TPaBy W OCTaBUTb ee
Ha rasoHe, no Tpe6oBaHuIo NocTaBAAETCA
KOMMIEKT ana “mynbinpoBanua” (rn. 15.1),
KOTOPbIN HEOBXOAMMO 3aKPEenUTb, KaK

YHKasaHo B COOTBeTCTByIOLIJ,eVI MHCTPYKLAHN.

A Ana mogeneri c 6oKoBbIM

: Bbl6pocom y6eanTech, YTO Ha

. MalHHY yCTaHOBJ/IEH YCU/INBAIOLLYMH

. a/1eMeHT 60KHOoBOro Bbibpoca (puc.

. 22.A) (ecnm npegycmMoTpEH).

d. NMoAroToBKa K cKallMBaHUIO C 6OKOBbIM
BbIGPOCOM TpaBbl Ha 3€MJIIO (TO/IbKO
ANnA mopesnei ¢ 6OKOBbIM BbIGPOCOM):

- Bcerga npoBepsiiTe ncrnpasHyto pa6oTy
BHYTPEHHEN NPYHUHbI fedneKTopa
(puc. 21.A) 1 NnpefoxXpaHUTENBHOTO
pbiyara (puc. 21.B), HagéxHo yaepxusas
€ro B OMyLLEHHOM MOJIOKEHWMN.

- B cnyyae ckawmBaHma Tpasbl
B 0CO60 TAME/IbIX YC/I0BUAX
(BbICOKaA UM MOKpas Tpasa)
PEKOMEHAYETCA CHATb YCHIMBAIOLLMI
371eMeHT 60KOBOro Bbibpoca (puc.
22.A) (ecnv npefyCMOTPEH).

— [na cHATMA ycunusatowero
3/1eMeHTa BbIBEPHUTE 6ONTHI (pUC.
22.B), npunogHumasn pedbnexktop
60KoBOro Bbibpoca (puc. 22.C).

A B cny4ae 6oKoBoro ygapa

B OTCYTCTBUE YyCH/IMBAIOLLEro
aziemeHTa (puc. 22.A) peryiyni y3en
MOHeT 6bITb flehopMUPOBaH.

A Mocne 3aBeplweHUa paboTbl
He 3a6yjbTe yCTaHOBUTb Ha
MecTo ycuauBaroLwmii 31eMeHT
60KoBOro Bbibpoca.

6.1.5 PerynupoBKa nosioxeHus
KOJIECMKOB, 3al1LLaloLUX BEPXHUN
CJ101 NOYBbI OT NOBPEHAEHUA

DYHKLWSA KONECUKOB, 3alUMLLaoWmMX OT
NOBPEKAEHWS BEPXHETO C/1081 NMOYBbI — 3TO
COKpalleHWe PUCKOB NOBPEHAEHUA ra3oHa,
BbI3BaHHbIX BOJIOYEHWEM KPAEB PEYLLEro
Kynosa no HEPOBHOWM NOBEPXHOCTU MOYBbI.
PasmMecTuTe KONIECHKM, KaK yKasaHo (MyHKT
7.4).

6.2 MPOBEPKWU BE3OMNACHOCTHU

BbINonHUTE cnefytolme NPOBEpKU
6e30MacHOCTH U yAO0CTOBEPLTECH, YTO
pesynsTaTbl NPOBEPOK COOTBETCTBYIOT
[aHHbIM, MPUBEAEHHbIM B Tabuue.

A Mpexige 4em NpUCTYNNTb K paboTe,
Bcerga npoBepsAkiTe 6€30MacHOCTb MaLUMUHbI.

6.2.1 OG6wWwan npoBepKa 6e3o0nacHOCTH
Mpepmer Pesynbrar
AKKyMynaTop HeT nospexaeHni
060}10‘-|HM, KPbILWKAX
WUIn 3axnMmMmoB
3awmTa 3agHero LlenocTHoCTb He

Bbl6poCca, TPAaBOCOOPHMK | HapyLueHa. [oBpexaeHusa
oTCyTCTBYIOT. MOHTa

BbINOJIHEH NPABUJIBHO.
LlenocTHoCTb He

3awmTa 60KOBOro

BblGpoCa, HapyLueHa. MoBpemxaeHus
BO3Jyxo3abopHas OTCYTCTBYIOT. MOHTaM
pelweTKa BbINOJIHEH NPaBUJILHO.
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TonnneHan cuctema YTEe4KM OTCYTCTBYIOT. [AeiicTBue Pesynbrar
Y COBANHEHNSA. MNpoexaTb Ha MalunHe MawwuHa
OneKTpuyeckue Kabenu. | Msonauma Hurge Brepea v Hasap, BK/IYATL | 3aMeafeT Xoa v

He nospemeHa. HeWTpasibHyto nepeaady/ ocTaHaB/MBaeTcA

MexaHun4eckue OTNYCTUTb Nefasb Xoaa

NOBPEHAEHNA (NYHKT 5.2; NyHKT 5.3)

OTCYTCTBYIOT. Harkatb Ha negenb MawwuHa
MacnsaHbIi KOHTYP YTEe4KM OTCYTCTBYIOT. TOopMO3a (MyHKT 5.1) ocTaHas/inBaeTcs

Q;JCBPT?T?%T”H Mpo6Hoe nepemelleHne AHomasibHas

YTCTBYIOT. BUGPaALMA
MpenoxpaHnTenbHble Mx pyHKLUMOHMPOBaHWE OTCYTCTBYeT.
ycTponcTBa onucaHo B NyHKTe 6.2.2 AHOMasIbHblE 3BYKU
OTCYTCTBYIOT.

6.2.2 T[lpoBepHKa npegoxpaHUTEsIbHbIX
YCTPOMCTB

MpepoxpaHuTenbHbIE yCTPOMCTBA

[ENCTBYIOT COMAcHO ABYM KPUTEPUAM:

A. npepoTBpaTUTbL 3anycK Asurarens,
€C/M He Y[L0BNETBOPAIOTCA BCE
ycnoBus 6e30nacHol paboThbl;

B. BbIK/IIOYNTbL ABUraTeb, EC/IU HE
BbINOJIHAETCA XOTb OAHO yCcnoBue
6e3onacHom paboTbl.

A Ecan pe3ynbtar 110604 NpoBepKU
OT/IN4aeTcA OT NPUBEJEHHOro B Tabmue,
no/1b30BaTbCA MaLMHON He/lb3A!
O6palyaritecb B cCepBUCHbBIN LEHTP A/1A
BbINOJIHEHHUA MPOBEPOK N PEeMOHTA.

BAHKKHO [lomHuTe, yTo NpegoxpaHUTEIbHbIE
yCTporicTBa NMpendaTCcTBYIOT 3aryCKy
ABurate/isi, eC/iv He y0BEeTBOPAITCA
ycaoBmA 6esonacHok pabotel. B aTux
c/1lyyasx, noc/e BoCcCTaHoOBEGHUA

YC/I0BMH, yA0BNETBOPAIOLLMX 3aITYCKY,

/10 OCyLLecTBAeHMSA MOBTOPHOIO 3arycKa
Asuraresis, Kod (puc. 15.A) Heobxozmmo
CHOBA y/CTaHOBUTb B M0/IOEHUE OCTaHOBaA.

6.3 UCNOJZIb3OBAHUE HA
HAKJIOHHbIX YHACTKAX

CobntofanTe orpaHUYeHus], NpUBEAEHHbIE B

Tabnmue “TeXHUYECKME XapaKTEPUCTURN” U Ha
“puc. 24” B Nt060M HaNpaBEeHUU ABUKEHUSA.

[AeictBue Pesynbrar

1. TpaHcmuceuns B [puraresnb

HeWTpasibHOM 3anycKaeTca

MOJIOHKEHUM;
2. pemylme

npucnoco6aeHns

OTKJIOYEHBI;
3. oneparop JOKEH

CUAETb.
oneparop noknaaeT [wvratenb
cupeHbe BbIK/IlO4aeTCA
nogHMMaeTcA [wvratenb
TPaBOCOOPHMK UK BbIK/IlO4aeTCA

CHMMaeTCA 3alumTa 3afHero
BblGpoCa 6e3 OTK/IIOYEHUSA
PEYLLMX NPUCNOCOGNEHNI

[MoMHUTE, 4YTO HET “6e30MNacHbIX” CKIOHOB.

Mpv nepemeLLeHNN NO HAKIOHHBIM ra3oHaM
Heob6xoauMO 6bITb 0COBEHHO BHUMATE/IbHbIMM.
Bo nsberaHue onpoKkunabIBaHA Uan

noTepy KOHTPOAA HaZ MaLIMHON:

* HuKorga He KocuTe NonepeK CKIoHa.

(To/IbKO A1 MoZenevi

C 3a/H1M c60pom)

BKJII04EH CTOAHOYHbIN [purartenb
TOPMO3 6e3 OTK/IoYEeHUsA BbIK/IlO4aETCA

PEYLLMX NTPUCNOCOGNEHUM

Mo HaKNOHHbLIM ra3oHam Heo6X04MMO
nepemeLLaTbCsi BBEPX/BHU3 U HU B KOEM
c/lyyae He NonepeK CKAoHa, coboaas

BbIMNOJ/IHAETCA [Buratens
nepexar4eHne CKOpocTu BblK/ll04aeTcA
WU HaXKMmaeTcAa nejasib
Xoja C BK/IIOYEHHbIM
CTOAHOYHbIM TOPMO30M

0COGY0 OCTOPOKHOCTb NPU USMEHEHWU
HanpaB/iEHUA, YTOGbI PACTIONIOKEHHbIE
BblLLIE KOJIeCa HE CTOJIKHY/IUCH C
NpensTCTBUAMU (KAMHU, BETKU, KOPHU U
T.4.), YTO MOXKET NPUBECTU K GOKOBOMY

BKJ/IIO4AETCA 3afHWM XOf C [Buratenb
NOAKIIOYEHHBIMU PEXYLLMMM | BbIK/IOHaETCA
npUCcnoco6eHNAMN 1
6e3 HaXaTMA KHOMKKN
paspeLueHus (MyHKT 5.10)

CHKOJIb¥EeHUI0, ONPOKMNAbIBAHUIO TN
noTepe KOHTPO/A Haj, MaLIMHOM.
Mpu nogbeme nnm cnycke

He ocTaHaB/IMBaNUTECh U HE
HauMHaMTe ABUKEHWE PE3KO;

BkntovariTe npuBof nNiaBHO M ¢ 0cobom
OCTOPOXHOCTbIO BO M36ewaHne
OMPOKWABIBAHMA MaLLWHbI.

* CHU3UTb CKOPOCTb:!
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— nepepg Nt06bIM USMEHEHUEM Hanpas/iieHnA
ABWEHWSA U Ha KPYTbIX MOBOPOTaXx

— MPY NPUGSIUIKEHWUW K HAKJIOHHOMY
y4acTKy, 0COGEHHO MpK crycKe

e Hu B KoeMm cnyyae He BKOYaiiTe 3agHWi

X0f, YTOGbl CHU3UTb CKOPOCTL CNyCKa: 3TO

MOMET NPUBECTH K NOTepe KOHTPOIA Haz

MaLLMHOM, 0COGEHHO Ha CKOJIb3KUX y4acTHKax.

Bcerpa nepef Tem, Kak oCcTaBUTb

MalunHy 6e3 npucMoTpa, BKIoYanTe

CTOSIHOYHbIV TOPMO3.

* [lpoeswanTe CNyCKU, He HaMmasn Ha
neganb xoza, YTo6bl UCMONb30BaTh
TOPMO3HOE AeMCTBUE FMAPOCTaTUYECKOM
TpaHCMUCCHK, BO3HUKalOLLee, Korga
TpaHCMKUCCHUA HE BKIOHEHa

6.4 3ANYCH

1. OTKpbITb KpaH nogauu Tonamea (puc.
25.A) (ecnv OH NpesyCMOTPEH).

CecTb Ha BOAUTENIbCKOE MECTO.
YCTaHOBWTb TPAHCMUCCUIO B HEUTPasibHOe
nonoxenne («N») (nyHKT 5.2; nyHKT 5.3).
4. OTHNIOYMTb pexyLme

npucnocobeHns (MyHKT 5.9).

BKAOYUTb CTOAHOYHDBIM TOPMO3 (MYHKT 5.7).
YcTaHOBWTL PYKOATKY aKceneparopa

B MO/IOXEHNE MaKCMMasIbHOro

perumma “3anu’ (NyHKT 5.6).

7. B cny4yae xonogHoro sanycka:
BKJIOYUTb Py4Ky oboratutens (MyHKT
5.6) (ecnv npeaycMoTpeH).

8." BRAIOHYMTL KNIOYEBOM NIEperniodarens,
NMOBEPHYTb €ro B NOJIOKEHME X0Aa, HTOObI
BKJIOYNTb 3/IEKTPUYECKYIO Lenb. [Mogoxaarb
2 CeKyHAbl 1 NOBEPHYTb €ro B MOOKEHWE
3anycKa, YTobbl 3aBeCTH ABUrarte/ib.

9. [locne Toro Kak 3anycK

NPOW30LLES, OTNYCTUTb KJTHOM.

10. B cnyvyae xonopHoro 3anycka,
KaK TOJIbKO ABuUraresib Ha4yHeT
paBHOMepHO paboTaTb:
10a. BbiKaO4MTE pblyar ynpasaeHus
BO3AYLUHOW 3aC/IOHKOM (MyHKT
5.6, Tun "ll"') n yctaHoBuTE pbiyar
ynpaBs/ieHNA ApoccesneM B NOJIOKEHNE
MaKCUMaJIbHOrO pexuma “sany’
(ecnv NpepycMOTPEHO).
10b. BbiKatouMTE pblyar ynpasaeHus
BO3AYLUHOW 3aC/IOHKOM (MYyHKT 5.6,
Tvn "I") (ecnn NpesycMOTPEHO).

@n

oo

NMPUMEYMAHUE /Vcroab3oBaHue pyyku
o6oraTtuTesiA Npm pa3orpeTom Agsuratesie

MOMET MPUBECTM K 3arPA3HEHUIO CBEYM, YTO
BbI30BET HapyLLUeHWUsA B paboTe ABUraTe/is.

11. MNocne 3anycKa asuratensa yctaHoBuTe
PYKOATKY aKkceneparopa B NoJ0xeHue
XOJIOCTOrO X0A4a «4epenaxa».

NMPUMEYAHUE B ciyyae BOSHUKHHOBEHUA
TPYAHOCTEN pu 3arycKe, He AepHnTe
S/IEKTPUYECKUI cTapTep A/IMTE/IbHOE
BPEeMs BK/IIO4YEHHbIM, YTOObI HE paspAaAnTL
aKKyMYJIATOP U He 3a/IMTb TOMN/IMBOM CBEYY
W UMMHAP ABuratesisl. [loBepHMTe KoY B
10/10#EHMe OCTaHOBA, NOJOMANTE HECKO/IbHO
MUHYT 1 NoBTOpUTE onepauymio. Ecam ata
HEeWcrnpaBHOCTb HE NCYE3aeT, MpoYnTanTe
naBy «14» HacCTOALYEero pyKoBoOACTBa M
PYKOBOZACTBO 110 SKCr/lyaTaLmnu gB1ratesis.

6.5 OMUCAHME PABOTbI

6.5.1 [MepepHuii xop ¥ NnepemelLeHUe

Bo Bpewms nepees3nos:
° OTKJ/IIOHUTE pexyLLne
npucnoco6aeHuna (MyHKT 5.9);
° MepeBeanTe PEXYLLMIA y3en B MaKCMMasbHO
BbICOKOE MOJIOXEHHe (MyHKT 5.11);
° yCTaHOBWUTE PYKOATKY aKcesnepaTopa
B NMPOMEYTOYHOE MOJIOKEHNE MEHKAY
XOJI0CTbIM XOL0M «4epenaxa» u
MaKCHMasIbHbIM PEHMMOM «3afL».
BbIK/I04MTE CTOAHOYHbIN TOPMO3,
OTNyCTUB NeAasb TopMo3a (MyHKT 5.7).
° HaXmuTe nepanb xoaa (MyHKT 5.2)
B HanpasieHWK “nepeaHnin xoa” 1
pasBeNTe Kenaemyto CKOpoCTb, N1aBHO
VM3MEeHAA faB/ieHne Ha nejanb v
LeCcTByA PYKOATKOWM akceneparopa.

A BrtoyeHue cuyenieHUs fOJTHHO
MPONCXO[NTH COr/IaCHO NMPUBEREHHBIM
crioco6am (MyHKT 5.2), TaK KaK CJAULIKOM
Pe3Hoe BHJIIOYEHHE MOMET MPHUBECTH K
ONPOKHAbIBAHUIO M MOTEPE yNpaB/IeHNA
cpesjcTBOM, OCO6EHHO Ha CHJIOHAaXx.

6.5.2 TopmoxieHue

CHUW3bTE CKOPOCTb MaLLUMHbI, yMEHbLUMB 060POTbI
[BUraTens, nocsie Yero HaXMuUTe Ha neganb
TopMO3a (MYHKT 5.1), 4TO6bI eLle 60/1e€ CHU3UTb
CKOPOCTb BM/IOTb 10 NMOJIHOM OCTAHOBKMU.
3HauuTenbHoE 3ames/IeHne MaLlMHbI
MPOUCXOAMT MPU OTNYCKaHWK Neganm
cuenienus (NyHKT 5.2).
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6.5.3 3apHui xop,

BAHHO Bxio4eHue 3agHero
Xxoza HeobXo[MMO OCYLYECTB/IAT,
Korga mMallmHa CTOMT Ha MecTe.

1. Haxwmute Ha neganb (nyHKT 5.1),
YTOGbI MallMHa OCTaHOBW/IACH;

2. HayHWTe ABWKEHWe Hasaj, HaraB
negasb xofa B HanpasieHUn
3apHero xoaa (NyHKT 5.3).

6.5.4 CrawuBaHue TpaBbl

[na npaBuIbHON SKCnyaTauum MallmHbl

BbINOJIHUTE ClieaytoLme AenCTBUSA:

1. ycTaHOBWTE PYKOATKY aKceneparopa
B MOJIOXEHWE MaKCUMasIbHOro
pexuma (“3aL”); aTo NONOKEHNE
[ONIIHO UCNOb30BaThCA BCeraa
BO BpeMs paboTbl Ha MalUMHe;

2. nepeBeauTe PENRYLLUMI y3en B
MaKCUMasIbHO BbICOKOE MOJIOKEHHE;

3. BKJ/OYaNTE peyLLMe NPUCNoco6ieHus
(nyHKT 5.9) ToNIbKO Ha rasoHe, usberarTte
WX BKIIOYEHWUA HA FPaBUIMHOM rpyHTE
WJIM HAa O4eHb BbICOKOW TPaBe;

4. HauvHalTe gBUMKEHWE U CKaluuMBaHWe
TpaBbl HA CUIbHO 3aPOCLLUMX
y4yacTKax NoCTeENeHHO 1 C 0co60M
OCTOPOMHOCTBIO, KaK ONUCaHO BbILLE;

5. BbiGUpaiTe CKOPOCTb Xofa 1
BbICOTY CKalumBaHus (MyHKT 5.11) ¢
Y4YETOM COCTOAHUSA ra3oHa (BbICOTa,
NNOTHOCTb U BIAYKHOCTb TPasbl) 1
06bEMOB CKalLMBaeMOM TpaBbl;

6. [a30H 6yaeT BbIMAAETb JyyLle, eCn
KOCWTb TpaBy BCerga Ha OfHOM BbICOTE U

nooyepesHo B ABYX HanpaBneHusx (puc. 27).

BAHHO /[s1s Toro 4to6b! BbINOAHATH
ABMHEHUE 384HUM XOL4O0M C BK/IOYEHHbIMM
PEHYLMMM MPUCTIOCOB/IEHMAMU, HEOOXOAMMO
Haarb 1 He OTIYCKaTb KHOIMKY pa3peLueHms
KOLLeHUA Npu ABUMEHUU Ha3as (MyHKT 5.10)
BO n3bewaHme octaHoBa BUraTeis.

CKOpoCTb HEOBXOAMMO YMEHbLLATb Kamabln
pas, Koraa 4yBCTBYETCA CHUXKEHME 060pOTOB
apuratens. MiMeiTe B BUAY, YTO €C/IM CKOPOCTb
[BUEHWA CIMLLKOM BbICOKA /11 MMEIOLLErocs
KONMYecTBa TpaBbl, KAYECTBO CKaLLMBaHWSA
HUKOrAa He GyAeT yAOBNETBOPUTEbHbIM.

BbIktouariTe pemyLLme NpucnocobeHns
W yCTaHaB/IMBaWTE PEXYLUMI y3en
B CaMoe BbICOKOE MOJIOHEHME:!
- Bo Bpems nepemeLLeHnsa OT O4HOM
paboyei 30HbI K Apyrom

— MNpwu nepeceyeHnmn yyacThos 6€3 Tpasbl
— [Mpu npeogoneHnn NnpenaTcTBmi.

6.5.5 CoBeTbl N0 NoaAepHaHUIo
rasoHa B XopolueM COCTOAHUU

¢ YT06bI NOAAEPHKMBATL XOPOLUNIA BHELLHUM
BWJ ra3oHa, YTO6bl OH GblN 3eNEHbIV U
MSArKUI, ero HE06XOAMMO PErYASPHO CTPUYb.
Ha rasoHe mMoryT pacTu pa3nunyHble BUAbI
Tpasbl. [1pn 4acToM KoLLeHMM BbicTpee
pacTeT Tpasa € 60/1bLIMM KOJIMYECTBOM
KOpHeW, 06pasytoLias NiaoTHbIM TpaBAHOM
NMOKPOB; EC/IN e, HA060POT, KOLLEHME
NpOM3BOAUTCA HE TaK 4acTo, 6osbLiee
pacnpocTpaHeHWe Noay4yaeT BbiICOKas
1 AuKas Tpasa (K1eBep, pOMaLlKu U
T.4.). lepruoanyYHOCTb CTPUKKKN JOJTKHA
COOTBETCTBOBATb POCTY TpaBbl, HE AonycKas
CJ/IMLLIKOM CHJ/IbHOTO BblpacTaHuA Tpasbl
MEXAY OAHUM CKalUMBAHWEM U APYTUM.

e OnTumManbHas BbiCOTa TPaBbl YXOKEHHOT0
rasoHa coctasnfet 4-5 cMm, Npu 0g4HOM
CKallMBaHWW He cnepyeT cpesaTtb 6onee
OfHOW TPeTH OT 06LLel BbICOTbl. Ecnu
TpaBa 04YeHb BbICOKas, CKallMBaHWe nyylle
OCYLLEeCTBUTb B [jBa NpUema C MHTEpPBaJioM
B OJVH [leHb: NEPBOE CKallMBaHWe — C
PEXYLLMMW NPUCNOCOBIEHUAMM HA
MaKCHMasibHOM BbICOTE, BTOPOE —

Ha Kenaemol BbicoTe (puc. 26).

e [pyn CIMLLUKOM HWM3KOM CKalUMBaHWUU
TpaBa BbIpblBAETCA U3 3EM/IU, HA
rasoHe o6pasyloTca paspAKeHHble
MecCTa 1 OH BbIrNANUT “NATHUCTbIM”.

* B Tennoe n cyxoe BpemsA roga

peKoMeHAayeTCs NOAAEPHUBATL

HEMHOro 60/1ee BbICOKYIO TpaBy, 4TOObI

YMEHbLUWTb BbICbIXaHWE MOYBbI.

Bcerga npeanoyTuTeNnbHER KOCUTb TpaBy,

Korga rasoH cyxoi. He KocuTe TpaBy, Koraa

OHa MOKpasi; 3a CHET Ha/IMMLWeN TpaBbl

CHUM¥aeTcA aPHEKTUBHOCTb POTALMOHHOIO

pEYyLLEro NpucnocobeHms, 4TO NPUBOAUT

K NMOBPEXAEHNAM TPaBAHUCTOrO C/0S.

* PexyLumMe nprucnocobaeHnUsa JOHKHbI
6bITb Lie/IbIMU U XOPOLLO 3aTOYEHHbIMU,
YTOGbI CKalLUMBaHWE MPOXOL M0
npaBWJIbHO U U3-3a HEPOBHOIO Cpesa
He NoxenTenu 6bl KOHLbI TPaBbl.

e [1Buratenb HEOH6XOAMMO UCNOb30BaTb B

MaKCHMMa/IbHOM PEXMME 060POTOB, KaK

418 TOro, 4To6bl 06eCneyYnTb NpaBuIbHOE

CKallMBaHWe, TaK U 417 TOro, YToObI

CKOLLEHHYO TpaBy C AOCTATOYHOM CU/IOM

HanpaBUTb HapyKy Yepe3 BbIGPOCHOM KaHan.

Ecnu BbIGpoCHOM KaHan 3acopsieTcsa

TpaBOMW, NyyLle CHU3UTb CKOPOCTb

NPOABUKEHMS, MOCKOJIbKY OHa MOXET

ObITb CIMWKOM 60/1bLLION OTHOCUTEIbHO
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COCTOSIHWUA ra3oHa; ecsiv npobiema He
pelumnach, ee NPUYUHOWM MOryT BbITb MI0X0
3aTOYEHHblE peXYLLMe NPUCNocoBaeHUs
UK fedopMMpoBaHHbIi Npoduab peéep.
ByabTe 0CO6EHHO BHUMATE IbHbI NpY
CKallMBaHUW B6IM3U KYCTAPHUKOB U
HU3KKX GOPAIOPHBIX KAMHEMN, KOTopble
MOTYT HapyLUMTb NapanienbHoOCTb

W NOBPeAUTb KpaK peryLero yana

W peryLLne NpucnocobaeHus.

6.5.6 OnopomHeH1e TpaBOCOGOPHUKA
(TonbKO gNA mopeneii ¢
3apHUM c6opom)

NMPUMEYAHUE [lpu ornopoxHeHnn
TPaBOCOOPHHMKA PEMYLMNE NPUCTOCOBEHMNSA
[OJIHHbI 6bITb OTH/IIOYEHbI; B MPOTUBHOM
c/ly4qae ABuratesib OCTaHOBUTCA.

¢ He ponycKarite nepenosiHeHus
TpaBOCOOpPHMKA, YTOObI U36EKaTb
3acopeHua BbIGPOCHOro KaHana.
¢ 3BYKOBOW CMUrHa/ OMOBELLAET O
HanoJIHEHNN TPaBOCOOPHMKA:
1. OTKAO4NTL peryLme NpucnocobaeHns
(nyHKT 5.9) 1 curHan npepseTcs;
2.YCcTaHOBUTbL PYKOATKY aKceneparopa B
NOJIOXEHWE XON0CTOro xoaa “dyepenaxa” ;
3.MpeKpaTnTb NPOABUKEHME U
yCTaHOBMWTb pblyar B HEWTpaibHoe
NOJIOKEHUE (MYHKT 5.2; NyHKT 5.3);
4. BKOYMUTE CTOAHOYHbIM TOPMOS;

* Py4yHoW npuBop,
5.BbITAHKTE pblyar (puc. 28.A) n
OMNPOKMHBLTE TPABOCOOPHUK.
6.ogHNMKTE TPAaBOCOOPHUK B
NCXOAHOE NOIOKEHNE TaK, 4TOObI
OH 3aMKCHPOBasICA Ha 3aMKe (puc.
28.B), ¥ BepHUTE pblyar B rHe3fo.

* DNeKTpUYECKU NPUBOA,

5.HaxognAck Ha cuaeHbe oneparopa,
HaXKMWUTE U yaepHnBanTe
KHOMKY (puc. 28.C) Ao NoaHOro
OTKMAbIBAHWA TPABOCOOPHMKA.

6.Mocne Toro Kak TpaBoCHOPHUK ByaeT
NycT, HAXMUTE U YAEPKMBANTE KHOMKY
(puc. 28.D) go nonHoro nogbema
TpaBoc6opHMKa. Y6eauTech, YTO OH
3auKcmpoBasca B 3amKe (puc. 28.B).

NMPUMEYAHUE /Horga nocsie onopoxHeHus
TPaBOCOOPHUKA B MOMEHT MOAK/IO4EHNA
PEHYLLMX MPUCTIOCOB/IEHNN MOMET
MOBTOPHO cpaboTaTb 3BYKOBO CUIrHaJ1, YTO

CBA3aHO C Ha/IMYMeM OCTaTKOB TpaBbl Ha
Lyyne cHUrHa/IbHoro MMKpPONEPEKIYaTe A,
YT06bI 362BUTLCA OT TAKOIO CUrHa a,
[I0CTaToO4YHO OTK/IOYNUTB U CPasy e
MOAK/II0YUTB PEHYLLME MPHUCTIOCOB/IEHNA.

CnepuTte 3a TeM, 4TOGbI Ha Lyne (puc.
28.E) He cKkanmBannch OCTaTKM TpaBbl.

6.5.7 OuucTKa BbIGPOCHOro KaHana
(TonbKo gna mogeneri
¢ 3agHuUm c6opom)

¢ CKalmBaHWe 04EeHb BbICOKOWM UM BAaKHOM
TpaBbl NPY C/IMLLIKOM BbICOKOWM CKOPOCTHU
NPOABUKEHUA MOKET NPUBECTU K 3aCOPEHUIO
BbIGPOCHOro KaHana. B cnyyae 3acopeHus
cnepynTe npegnucaHuaM nyHKTa 7.6.2.

6.5.8 3aBeplueHne KoweHUnA

Mocne 3aBepLUeHWs CKALLMBaHWS:

1. OTHJ/IIOYMUTE PEMYLLME MPUCTIOCOBNEHUS;

2. CHWM3LTE YMCI0 0BOPOTOB ABUraTesns

3. W BepHUTECH Ha3af, MOAHSAB PEMYLLUMIA y3en
B MaKCUMMaJ/IbHO BbICOKOE MOJIOHEHME.

6.6 OCTAHOBHA

[na ocTaHOBKW MaLLWHbI:
1. ycTaHOBWTe PYKOATKY aKceneparopa B
MOSIOEHNE XOIOCTOrO X0Aa «yepenaxa»

A Yro6bl n3bemarb o6parHoro

yAapa, nepe/; OCTaHOBKO# ABurarens
npu6amn3utesibHo Ha 20 CeKyHp ycTaHOBUTE
PYHOATHY aKcesiepaTopa B 10/I0HeHHE
XOJIOCTOro XoAa «4yepenaxa».

2. BbIKNIOYUTL ABUraTesb, MOBEPHYB
KJIOY B MOJIOEHWE OCTAHOBA;

3. Npw BbIK/KOYEHHOM ABurartene
3aKpbITb KpaH nogayv Tonamsea (puc.
25.A) (ecnv oH NpeflyCcMOTpPEH);

4. W3BNEKUTE KM

BAHHO Y7106k coXpaHnTb 3apAga
aKKYMYy/IATOpa, He OCTaBAANTE KIIoY
B MOJIOMEHNU XOAa NN BK/IOYEHUA
Gap, ecnm gBuUratesib He BK/IIOYEH.

A Cpa3y nocJie BbIK/IlO4EeHHUA
ABUratesib MOHET 6bITb O4eHb ropPAY1M.
He npuKacaritecb K r/1yLNTesTIo

M npuieraroLum K Hemy 4acTam.
CyljecTByeT onacHoOCTb OHora.
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6.7 MNOCJIE PABOTbI

1. [avite oCcTbITb ABUraTesno
nepeg nepemeLleHnemM mMallmHbl
B 1t060€E NoMeLLeHMe.

2. [lposeguTe O4UCTKY (MYHKT 7.6).

3. Yb6eputech B OTCYTCTBUM MJ10XO
3aKpeneHHbIX UIW NMOBPEHAEHHbIX
netanen. Ecnn Heo6xoammo,
3aMeHuTe NOBPEHKAEHHbIE AeTaun
M MNOATAHUTE OCNaGNEHHbIE GONTbI
1 raviku, 1m6o obpatutech B
aBTOPM30BaHHbIN CEPBUCHBIN LLEHTP.

BAHHO

— Onyctute pexyLmii y3en;

— YCTaHOBUTE TPAHCMUCCUIO B
HeHTpasIbHOE MOJIOHEHHE;

— BKJIHOYMTE CTOAHOYHbIN TOPMO3;

— OCTaHOBUTE [BUraTesib;

— U3BJIEKMTE K/IIOY U3 3aMKa 3axnraHus
(v6eautecs, 4TO BCe MOABUKHbIE
Y3/1bl MO/IHOCTbKO OCTAHOBUJ/IUCK):

* KamAblM pas, npemae 4em oCTaBUTb MaLLUHY
6€e3 NpUcMoTpa, NOKUHYTb BOAUTENIbCKOE
MECTO M/IM NOCTaBUTb MaLLMHY Ha CTOAHKY;

7. MNNAHOBOE TEXHUYECKOE
OBCNIYHHUBAHUE

71 OBILUME CBEAEHUA

A MpaBnna 6e3onacHocTn
npuBegeHpl B r/. 2. CTporo
cobnogaiiTe yKkazaHUA Bo n3bexaHne
cepbe3HbIX PUCKOB U ONMACHOCTH.

A IMepeps N11060#i NMPoOBEPHOH, YACTHOM,

TEXHUYECKUM 06CayHUBaHHeM/

PerysinpoBHON MaLIMHBbI:

* OTHJ/IIOYHUTE pemylyee NPUcrnocobeHne;

* yCcTaHOBHUTE TPaAHCMUCCHIO B
HeHTpasibHoe NoJIoHeHne;

* BH/II0YNUTE CTOAHOYHbIN TOPMO3;

* ocTaHOBMUTe ABUraresib;

* U3BJIGKUTE K/I0Y (HUKOr[a He ocTaB/AlTe

KJ1l04 B 3aMKe, 160 B MecTe, OCTYNHOM

ANA feTeii U Jpyrux 1uL, He

CMoCcO6HbIX yNpaBAATL MalIUHON);

YAOCTOBEPbLTECH, YTO BCE MOZBUHHbBIE

y3/1bl MOJIHOCTbIO OCTAHOBHUJ/IUCD;

npoynTaiiTe COOTBETCTBYyIOLjEe

PYKOBOACTBO;

HageHbTe NoAxXoAALLYy0 OfeHAY,

paboymne nepyaThH U 3alyUTHbIE OYKHU

¢ [lep1oAMYHOCTb M ONMCaHWe onepawui
TEXHUYECKOro 06CyKNBaHUA NPUBEAEHDI
B “TabnuLie TEXHMYECKOro 06CNyKUBaHNA".
Lienbto aTol Tabnuupl ABAAETCA NOMOYb
BaM NnoagepHunBaTb 3PHEKTUBHOCTL U
6e30nacHOCTb Balllen MalluHbl. B Hew
yKa3aHbl OCHOBHbIE OnepaLmu TEXHUYECKOro
06CNyHMBaHWUA MaMHbI U MEPUOSANYHOCTb,
npeaycMoTpeHHaA ANA KamA0M U3 HUX.
BbInonHsnTe yKasaHHble 4EUCTBUSA N0
WUCTEYEHMM NePBOro U3 yKasaHHbIX CPOKOB.

7.2 3ANMPABHA TOMNJINBOM
/ ONOPOHHEHHUE
TOMNJINBHOIO BAHA

BAHKKHO Cob6rogarite Bce npegnvcaHus,
cojepallymnecs B pyKOBOACTBE M0
SKCnlyataumm ABUraTesis.

Thn nprMeHsemMoro Tonmsa yKasaH B
PYKOBOZCTBE M0 SKCryataymm ABuUratesis.

7.2.1 3anpaBHKa

[nsi BbINOHEHWA 3anpaBKy:
1. OTKPYTUTE Y CHUMUTE KPbILLKY
Ton/MBHOrO 6aKa (puc. 30).

2. BcraBbTe BOPOHKY (puc. 30).

3. 3anelite TONAMBO, cnean 3a TeM, YTOObI
6aK He 6bls1 3ano/IHEH A0 Kpaes.

4. Y6epuTe BOPOHKY.

5. [locne 3anpaBKuK NIOTHO 3aBUHTUTE MPOBKY

Gaka u BbITPpUTE Npo/sinBLLUEeeCA TONINBO.

BAHHO He nposunBarite 6eH3uH Ha
rnacTMaccoBble feTasu, YTObbl HE MOBPEAUTH
ux. Ecm 6eH3uH Bce #e nposnicH,
He3aMes/IMTE/IbHO MPOMOMTE y4acToOK
Bogo#. [apaHTUA He pacnpocTpaHAETCA Ha
roBpeAeHNUA N1acTMaccoBbIX AeTanek
Kopryca min ABUraTe/ia, Bbi3BaHHbIE 6EH3MHOM.

7.2.2 OnopoxHeHue GaKa

NMPUMENMAHUE Tonsimso noptutces,
103TOMY OHO He JJ0/IHHHO OCTaBaThbCA
B 6aKe gosblue 30 gHev. [Mpexage 4em
y6paTh MalLuMHy Ha J/IMTE/IbHOE XpaHeHue
(rn. 9), ONOPOIHUTE TOMN/INBHBIV GaK.

A lMepes onopoxHeHNneM TONJIMBHOIoO
6aKa fa¥ite BUraTesito oCcTbITh.

1. PacnonomuTe MalmHy Ha poBHOM
NOBEPXHOCTM MOJ, OTKPbITbIM HEGOM.

2. Pacnonoxure eMKoCTb ana cbopa
noa Tpy6Kom (puc. 31.A).
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3. OrtcoeaunHnTe TPYOKY (pHC.
31.A) pacrnonoxeHHyto Ha BXoae
6eH30dpunsTpa (puc. 31.B).

4. OTKpoOWTE KpaH nogayum Tonvea
(ecnu oH NpegycMOTpeH)

5. CobepwuTe TOMIMBO B MOAXOASALLYIO EMKOCTb.

6. CHoBa nofcoeanHUTE TPYOKY (pHC.
31.A), cneps 3a NpaBUIbHOCTLIO
ycTaHoBKM xomyTa (pmc. 31.C).

7. 3aKpoiTe KpaH nogayv Tonamea
(ecnn oH NnpeaycMOTpPEH).

A IMpn Bo306HOBAEHNN paboTbi
YAOCTOBEpbTEChH, YTO Ha TPY6Kax, KpaHe
M Kap6lopaTope HEeT yTeyer 6eH3UHa.

7.3 TNMPOBEPHA YPOBHA, 3AMPABHA,
CJInB MOTOPHOIO MACJ1A

BAHHO Cob6ogarite Bce npegnucaHus,
cojepallynecs B pyKOBOACTBE M0
SKCnyaTaymm 4Buratesis.

Tun nprMeHAeMoro Mac/sia yKasaH B
PYKOBOACTBE M0 3KC/yataumm ABUratesis.

7.3.1 TpoBepKa ypoBHA / 3anpaBKa
A lpoBepsriTe ypoBeHb Mac/ia Kaxabii
pa3s nepeg UCrosib30BaHUEeM MalLuUHbI.

Mpoueaypa:

e 1nA NnpoBEpPKM pa3mecTUTe MaLlnUHy
Ha ropn3oHTaNbHOM NIOWajKe.

* [lpoBepbTE YyPOBEHD MOTOPHOIO
Macna: CornacHo TOYHbIM YKa3aHWAM,
M3/10EHHbIM B PYKOBOACTBE ABUraTens,
YPOBEHb [O/TIHKEH HAXOANTLCA MEHAY
otmeTKamm MIN n MAX Ha wyne gna
KOHTpOAA ypoBHA Macna (Puc. 32).

A He 3anunBarite c/IMWKOM MHOIO
macJsia, 3TO MOMeT BbI3BaTh neperpes
Asurarend. Ecan ypoBeHb mac/a Bbile
otmeThu “MAX”, oTneriTe macsio 4o
AOCTHHEHUA JOMYCTUMOro yPOBHH.

7.3.2 Cnus

[na rapaHTum ucnpaBHOM paboTbl M JOSITON
CNyKO6bl MaLLWHBbI HEOGXOAMMO 3aMEHATb

MOTOpPHO€E Mac/10 C Nepnoan4HOCTbIO, yHaSaHHOVI

B PyKOBOACTBE MO 3KCcnayataunu apurartena.

A MoTopHoe mac/io0 MOMHeT 6bITb
0YeHb ropAYUM, €C/I1 ero C/IMBailoT
cpasy nocsie BbIK/IlOYEHNUA [BUraTesA.
MoaTtomy garite f4BUraTesto OCTbITb
HECHOJIbKO MUHYT riepes CJAMBOM Mac/ia.

3ameHsliTe MOTOPHOE Mac/I0 Yepes
WHTepBasibl, yKa3aHHble B PyKOBOACTBE
no sKcnayartauuun gpuratend.

BbinonHuTte cnepytolime aencTeus:

e Tun “I”

1. PacnonoxuTe MawuHy Ha
POBHOM NOBEPXHOCTM.

2. T[locTaBbTe eMKOCTb A1 coopa Nog,
Tpy6KOM-yannHuTenem (puc. 33.A).

3. T[lpoyHo yaepxuBasa TPyoKy-
yanmHuTenb (puc. 33.A), OTBUHTUTE
CJIMBHYO MPOGKY (pwmc. 33.B).

4. CobepuTe Macsio B EMKOCTb.

5. YcTaHOBWTE HA MECTO C/IMBHYIO
npo6Ky (puc. 33.B) n nposepsTte
NpPaBW/IbHOCTb PACMONIOHEHNSA
BHYTpeHHeM npoknagku (puc. 33.C).

6. 3aTAHWTe NPOGKY A0 ynopa,
NPOYHO yAepHMnBan TPyGKy-
yaAmHUTENb (pUc. 33.A).

7. Y6epute NnponmBLLEECA MAC/O.

e Tun “II”

1. Pacnonoxute MallnHy Ha
POBHOM NOBEPXHOCTM.

2. [locTaBbTe eMKOCTb AJ1A c6opa noa
Tpy6KOU-yanuHuTenem (puc. 33.D).

3. OtcoeauHuTe TPYOKY-YAIMHUTEND
(puc. 33.D) ot pgepwarens (puc.

33.E), nocne 4yero npv nomoLLu
naoCKory6Les ocnabsre XOMyT (puUC.
33.F) ans BO3MOXKHOCTHM U3B/IEHEHNA
CNmnBHOM Npo6ku (puc. 33.G).

4. CorHuTte TPYGKY-YA/IMHUTENb U CenTe
Macso B NOAXOAALLYIO EMKOCTb.

5. YcTaHoBMTE Ha MECTO MPOGKY (pwcC.
33.G) 1 3aKkpenuTe TPYOKY-Ya/IMHUTENb
(puc. 33.D) B gepartene (puc. 33.E),
npexae 4em 3anmBaTb Macso.

6. Y6epwuTe nponuBLLeeca Macso.

BAHKKHO Cgarite macsio Ha
YTUIM3aLMIO B COOTBETCTBHM C
[EHCTBYIOLMM 3aKOHOAATE/IbCTBOM.

7.4 NPOTUBOCHKOJIb3ALWME KOJIECA

YcTaHaBnnBaeMble B Pa3/iviHbIE NMOJIOKEHNA
npefoxpaHnTeIbHbIe KONECUKN MO3BONAIT
noaaepxmBaTb 6e3onacHoe pacctosHue “H”
MEMHAY PEHYLLMM Y3/I0M U TPYHTOM (pucC. 23.A).
OTperynupywTe nonomeHne

NPefOXPaHUTE/IbHbIX KOJIECUKOB TaK, YTO6bl OHO

noaxoanno anAa cteneHn HepoOBHOCTU rpyHTa.
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A 9Ty onepaumio HeobxoaAMMO BCerga
BbIMO/IHATb C 06OUMM KOJIECUKaMMU,
pacnosioKUB UX Ha OAHOM YPOBHE,
HKOIrOA ABUTATETb U PEXKYLLME
MPUCNOCOBJIEHMA BbIK/TFOYEHbDI.

YT06bl U3MEHUTb NONOMEHHE:!

1. OTcoepnHMTE CTOMOPHYIO NIACTUHY (pUC.
23.B) np1 NOMOLLM OTBEPTKU U U3BNIEKUTE
ocb (puc. 23.C) ¢ npyuHoi (puc. 23.D).

2. YcTtaHoBUTE KONecuKo (puc. 23.A)

B Tpebyemoe NnonoHeHne

3. YcTtaHoBMTE Ha MecTo ocb (puc. 23.C),
npyxumHy (puc. 23.D) n cTtonopHyto
nnacTuHy (puc. 23.B) B ykasaHHOM
nocneaoBaTeIbHOCTH TaK, YTOObI
ronosKa ocu (puc. 23.C) 6bln1a
obpalleHa BHyTpb MalUMHbI

7.5 ARHYMYJIATOP

YpesBbl4aHO BaXHO BbINOHATL TLATE/IbHOE
TEXHUYECKOE 06C/TyMBAHNE aKKyMYIATOPa,
4YTOObI 06ECMEYNTD JOTMIM CPOK E€ro CAYHKObI.
AKKyMynaToOp MallnHbl HEO6XOAMMO
06A3aTeNbHO 3apAmaTh B CeAyOLWMX CayYanx:
* nepej UCnosb30BaHWEM MallWHbl B
nepBbIi pas nocse ee NOKynKu;
* nepej KamabiM ANTEbHBIM MPOCTOEM
MalwmHbl (6onee 30 gHewn) (NyHKT 9);
* nepeg BBOAOM B 9KCMJyaTaLmio
nocne AAMTeNbHOro NPOCTOA.

MpouunTaiiTe U BHUMATENLHO ClefyiiTe
npoueaype 3apaaKu, ONMCaHHOM B UHCTPYKLIMK,
npuiaraemMon K akkymynstopy. B Tom

c/ly4ae ecm npoueaypa He cobnogaetcs

WM aKKYMYZISITOP He 3apsaloT, ero

3/71eMEHTbI MOTYT MOJYYUTb HeoBpaTUMble
MOBpPEHAEHUSA. PaspseHHbIM akKyMynaTop
HEeo6X0AMMO 3apPAAUTL KaK MOMHO CHOpee.

BAHHO /14 3apagxu Heobxogumo
MCro/Ib30BaThb 3apA[HOE yCTPOHCTBO
MOCTOSIHHOrO HanpsMeHus. [pyrue cuctembl
3apA[KU MOryT HAHECTH aKKyMY/IATOPY
HeobpaTMble MOBPEHAEHUS.

¢ MalwwuHa cHabeHa pa3beMoM 3apAaKu
(puc. 34.A), KOTOpPbI HEO6XOAUMO
NoACOEAMHUTL K COOTBETCTBYOLLEMY
pasbemMy cneLmasbHOro NoAAEpHMBaoLLLEro
3apAAHOro yCTPOMCTBA, BXOAALLEro B
KOMMNIEKT NOCTaBKM (EC/IM NPefyCMOTPEHO)

WM NnpuobpeTaemMoro oTAeNbHO (MYHKT 15.2).

BAHHO Orot pasbem Heobxogmmo
MCMO/Ib30BaTh UCK/IIOYUTE/TbHO 4/1A
MOACOEAMHEHNSA MOAAEPHUBAIOLLETO

3apAAHOIO YCTPOKCTBA, MPEAYCMOTPEHHOIO
narotosutesiem. [1pm ero UCrosIb30BaHNU:
- csiegoBath yKa3aHUAM,
M3/I0HEHHbIM B COOTBETCTBYIOLLEH
MHCTPYKLMM 110 SKCIyaTaymu;
- c/1le4oBaTh yKa3aHUAM, U3/I0MEHHbIM
B MHCTPYKLMM K aKKYMY/IATOPY.

7.6 OYUCTHKA
[Mocne KarKaoro Mcnosib3oBaHus

HYACTUTE MaLUKMHY COracHoO
npuBeAeHHbIM HUKe YKa3aHUAM.

7.6.1 OuucTKa MalUHbI

OunCTUTE MALLWHY CHapYHK, NPOMbIB
n1acTMaccoBble YacTu Ky30Ba

rybKoW, CMOYEHHOW BOAOM Y MOIOLLUM
CpPEeACcTBOM, AeMCTBYSA O4EHb OCTOPOMKHO,
4TO6bI HE 3aMO4YUTb ABUraTE b,

LEeTann 3/1eKTPoo6GopPyAOBaHMSA U
9/IEKTPOHHYIO NaTy, yCTaHOBNEHHYO
noz npu6opHOM JOCKOM.

e 1N npefoTBpaLleHns onacHoCTH
BO3ropaHus 04MCTUTE ABUraTe b, MyLUINTEND
W aKKYMYNATOPHbIN OTCEK OT OCTATKOB
Tpasbl, IMCTHEB UM USIULLKOB CMa3KMU.

BAHHO [lpu morike Ky3oBa m
ABUraTe s HUKOIAa He MCroJib3yiiTe
MUCTO/IETHI /1A rnoga4qn BoAbl ros
AlaB/IeHNeM 1 arpeccUBHbIE HUAHOCTH!

7.6.2 OuucTKa BbIGPOCHOro KaHana
(TonbKo gna mogeneri
¢ 3agHuUm c6opom)

B cnyyae 3acopeHus BbIGPOCHOIO

KaHana HeobxoauMo:

1. CHATb TPaBOCGOPHUKA UK
3almTy 3a4Hero Bbibpoca;

2. ypanuTb CKOMUBLUYLOCA Tpasy, paboTtas co
CTOPOHbBI BbIXOAHOIO OTBEPCTUSA KaHana.

7.6.3 OuucTHa TpaBoCHGOpPHUKa (TO/ILKO
ANA mogeneti ¢c 3agHUM c6opom)

1. OnopoHUTE TPaBOCGOPHUK

2. BcTpaxHuTe ero, 4Tobbl OYUCTUTL
OT OCTaTHKOB Tpasbl U 3eMIN

3. CHoBa ycTaHOBUTE TPABOCOOPHUK M
BbINO/IHUTE NPOMbIBKY BHYTPEHHEN
4acTu pexyLuero ysna (MyHKT 7.6.4-
a), Noc/ie KOTOPOW AEMOHTUPYITE,
OMOPOKHWUTE TPABOCOGOPHMK, MPOMONTE
1 NOJIOKUTE ero B MeCTO, rae OH
CMOMET 6bICTPO BbICOXHY Tb.
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7.6.4 OuucTHa pexyuiero ysna

A Bo BpemMA 04MCTKH peryLyero
y3n1a paboTalite Ha pacCTOAHUN
OT /1tofie¥ N HUBOTHBbIX.

a. O4YMCTHa BHYTPEHHEW YacTu

Ypanute cKonneHusa Tpasbl U rpAsm
W3HYTPU PEYLLEro y3na, TaK KaK B
NPOTUBHOM C/ly4ae, 3aCOXHyB, OHWU MOTYT
3aTPyAHWUTL NOC/eayoLLee BH/IIOHYEHME.

MpoMbIBKY BHYTPEHHEN YacTu
pemyLLEero yana v BbIGPOCHOro KaHana
HE0B6X04MMO OCYLLECTBAATL HA TBEPLOM
NMOBEPXHOCTU B CEAYIOLLMX YCIOBUSAX:

— TPaBOCOGOPHUK MW 3alLmTa 3afHero
Bbl6poca yCTaHOBEHbI (TO/IbKO A4/1A
mogeneri ¢ 3aiHUM c60pom);

— 60KOBOW enob Ans BbiGpoca
YCTaHOBJIEH (TO/IbKO A4J15 MOZes1el
¢ 60KOBbIM BbIGPOCOM);

— onepaTop Ha CUAEHbE;

— PENHYLUMI y3€e B NMONOKEHUN «1»;

— pBuratenb pabotaet

— TpaHCMWUCCUS B HEMTPasIbHOM MOIOHEHUU

— pexyLume NpucnocobaeHms BKAOYEHDI

MooyepeaHoO NoACOEANHAA BOAAHOM

LUNIaHT K COOTBETCTBYIOLMM LTYLepam

(puc. 35.A), nogaBanTe BOAY B Kar bl U3
LWITYLLEPOB B TEYEHNE HECKOJIbKMX MUHYT NpK
[BMIKYLLMXCA PEHYLLMX MTPUCTOCOBNEHUSAX.

BAHHO Y706b! He cTaBuTh Mog yrposy
MCPaBHOCTb 9/1IEKTPOMAarHHUTHOIO CLENIeHHUA:
- usberarite nonagaHus macsa B CUEN/IEHNE;

- He HanpaBs/IAkiTe CTPYIO BOAbI 04
BbICOKWM aB/IEHNEM HEMOCPEACTBEHHO
Ha y3e cLern/ieHus;

- HE YHUCTUTE CLern/IeHHe 6eH3UHOM.

b. OuncTHa HapyHHOI YacTn

A B yenax nogaepxaHna onTUMaabHOro
ypoBHA a¢ppeKTMBHOCTH M 6e30nacHOCTH
MalHnHbl He06X0[MMO, 4TOObI Ha BepPXHeH
4acTH peyLyero y3i1a He cKan/MBainchb
3acoxiwmne KOMKU 3eMJIN U TPpaBbl.

[NA OYMCTHM BEPXHEW HaCTU PEKYLLEro y3na:
® MOJIHOCTbIO ONYCTUTE PEKYLLMI

y3en (MONOoHKEHUE «1»);
* HanpaBbTe CTPYIO CKATOro Bo3ayxa

B OTBEPCTUA OrpaxaeHui Ha IeBOM

1 NpaBoW CTOPOHe (puc. 36).

7.7 BOJTbl N FAMKMU

e CneauTte 3a TeM, YTOObI FalMKW U BUHTbI OblIN
3aTAHyTbl, 419 YBEPEHHOCTU B TOM, HTO
MaluvHa Bcerga 6esonacHa npu paéorTe.

8. BHEOYEPEAHOE TEXHUYECHOE
OBCJIYHHUBAHUE

81 PEKOMEHAALMU ANA
OBECMNEYEHUWA BALLEW
BE30MACHOCTH

A Heobxoanmo Hemes/1eHHO
06patuTbCcA K AUCTPUBLIOTOPY MU B
creumnasin3upoBaHHbIl CePBUCHbIN LIEeHTP,
ec/m 6yayT BbiAB/IeHbl c6oM B paborTe:

- TOpMO3a,

- BHJIIOYEHUA U BbIK/IIOYEHUSA

PERYLUX NPHUCTIOCOBIEHNH,

- BHJIIOYEHUA NpUBOAA nepeaHero

nm 3agHero xoja.

8.2 PEWYLWMNN Y3EN

8.2.1 BblpaBHUBaHME NOJIOHEHUA
pemyuwiero y3na

[na paBHOMEPHOM CTPUKKM ra3oHa
HEobX0ANMO, YTOObI PEMHYLLMIA y3en Obin
XOPOLLO OTperynMpoBaH (puc. 37).

B cnyyae HepaBHOMEPHOM CTPUKKMK
npoBepbTe AaB/ieHMe B LMHaX (MyHKT 6.1.3).
Ecnun aToro HegocTaTtoyHO A8 NOAyHeHns
paBHOMEPHOM CTPUMKH, CBAKUTECH C
BaLUMM JUCTPUOBIOTOPOM A1A BbINOJHEHWA
BbIPaBHWBaHMWA PEXYLLEro y3na.

8.2.2 Pemyuiee npucnocobnieHme

[noxo 3aTo4eHHOe pexyLee
npucnocobaeHne BbianpaeT Tpasy U
NPUBOAMT K NOMENTEHUIO ra3oHa.

A Bce BbINo/IHAEMbIe Ha PEeHYLNX
npucrnocobieHnsAx onepaymnm (FeMOoHTaxH,
3aroyka, 6a/1aHCMPOBKa, PEMOHT, MOHTaH
MM 3aMeHa) ABAAIOTCH C/OHKHBIMU U
Tpe6yIoT crieymnasibHbIX HaBbIKOB, MOMUMO
MUCnosIb30BaHNA COOTBETCTBYIOLLEro
MHCTpymeHTa. B yensax 6esonacHocT1

OHM [JO/IHHbI BCErAa BbIMO/IHATLCA B
crneunaan3npoBaHHOM CEPBUCHOM LieHTpe.

A Bcerpga 3ameHsAliTe noBpexgeHHoe,
AepopmMupoBaHHOE MM U3HOLLEHHOe
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peylyee npucrnocobsieHne BMecTe ¢
6os1Tamu, 4TO6bI COXPaHUTL 6a/1aHCUPOBHY.

BAHHO Heobxoaumo sameHATb
BCe peyLyme rnpmucrocobieHna
CBOEBPEMEHHO, OCOBEHHO Mpu HaMYMU
CW/IbHO HEPaBHOMEPHOIO N3HOCA.

BAHHO Bcerga ncnonbayrite
OPHrMHa/IbHbIE PEMYLLME MPUCTOCOB/IEHNA,
MMeroLLMe KO, yKa3aHHbIH B Tabsmue
“TexHn4yecKkne xapaKTepUcTuKn’.

YuuTbiBan passuTMe raMMbl NPOAYKLMK,
peryLmne npucnocobneHus,

yKasaHHble B Tabauue “TexHnyeckme
XapaKTePUCTUKU”, MOTYT CO BpEMEHEM
6bITb 3aMEeHeHbI APYrMMK, C aHaIOrMYHBIMK
XapaKTepucTMKamm B3anMo3aMeHAeMoCTH
1 6e30nacHoOCTM B paboTe.

8.3 3AMEHA NEPEAHUX/
3AAHUX HOJIEC

8.3.1 TloaroTtoBuTe/IbHbIE Onepauuun

BAHHO M/crons3yiite nogxoaAawee
MOABEMHOE YCTPOKCTBO, Hanpumep,
AOMKpat-naHtorpag.

Mepepn 3aMeHOM KONEC BbIMOAHUTE

cnegyolme onepaumm:

* CHMMUTE BCe AOMNONHUTENBHOE
obopypoBaHue.

* PacnonoxuTe mallunHy Ha TBEPAOH
1 POBHOW NMOBEPXHOCTU, YTOObI OHA
6blna B yCTOMYMBOM MOJIOKEHUMN.

* BKOYMTE CTOAHOYHBIVM TOPMO3;

e OcTaHoBUTe ABUraTesb;

* 3BNEKNTE KtOY;

* YcTaHOBWTE AOMKpAT B TOYKE Nogbema
pPALOM C 3aMEHAEMbIM KOJIECOM
(NyHKT 8.3.2; nyHKT 8.3.3).

¢ [lpoBepbTe, YTO AOMKPAT B TOYHOCTH
neprneHanKyNapeH 3emne.

8.3.2 BbIGOp U ycTaHOBKA fOMKpaTa
Ha 3apHue Koseca

YcTaHOBUTE AepeBAHHbIE KNIMHBA (puc. 38.A)
y OCHOBaHuA Koneca (puc. 38.B), koTopoe
HaxXoAWTCA C NPOTUBOMOJ/IOKHON CTOPOHbI

OT 3ameHsemoro Koneca (puc. 38.C).

Ana mogeneii c 3agHUM c60pom:

* MaKkcvManbHO BO3MOMXKHaA
BbICOTa 3aKPbITOro JOMKpaTa
coctaBnseT 110 mm. (puc. 39).

e YcTaHOBWUTE JOMKpAT MNoj 3aHel NauTon
(puc. 40.A) Ha paccTosaHUM 180 MM OT Kpas.

Ana mopgenei ¢ 60KOBbIM BbIGPOCOM:

* MaKcumanbHO BO3MOXKHasA
BbICOTa 3aKpbITOro JOMKpaTa
coctasnaeT 110 mm. (puc. 41).

* PacnonoxuTe AOMKpaT noZ 3aAHer ocbio, B
TOYKe, YKa3aHHOM Ha pUCYHKe (puc. 42.A).

NMPUMEYMAHUE Jowmkpar,
YCTaHOB/IEHHbIH, KaK ONMMCaHO B JaHHOM
MyHKTE, MO3BOJIAAET MOZHATL TO/IbKO TO
KOJ1eCO, KOTOpOe TpebyeT 3aMeHbI.

8.3.3 Bbi6op 1 ycTaHOBKa fOMKpaTa
Ha nepefHue Koneca

1. YcTtaHoBWTe fepeBAHHbIE KMHbA
(puc. 43.A) y ocHOBaHuMA Koneca (puc.
43.B), KOTOpOE pacnoIoKEHO c3aam
OT 3aMeHsiemoro Koseca (puc. 43.C).

2. MaKcumanbHO BO3MOM¥HasA BbicoTa
3aKpbITOro foMKparta coctasasaeT 110 mm.

NMPUMEYAHUE Besibop mecta a5
JOMKpaTta 3aBUCHT OT THNa MaLlnHbI.

3. PasmewanTe gomKpaT nog nepegHen
4acTbio MalUWHbI B MecTe (puc. 44.A,
45.A, 46.A), KaK NOKa3aHO Ha pPUCYHKe.

NMPUMEYMAHUE /JowmKkpart fosweH
yCTaHaB/IMBaTLCA M0/ M/10CKOM
4acTbio onopel (puc. 44.B, 45.B).

NMPUMEYAHUE /JomKpar gosmweH
yCTaHaB/IMBAaTLCA 104 LEeHTPa/IbHbIM
pebpom oropsi (puc. 46.B).

8.3.4 3ameHa Koneca

BAHHO Yé6egutecs, uyto BO Bpems
rnogbema MaluMHa OCTaeTCA B yCTONYUBOM U
HErnoABUKHOM MO/IOKEHUM. Ecan Bbl 3aMeTuTe,
Y4TO YTO-TO MAET HE TaK, HEMEA/IEHHO OIyCcTUTE
JIOMKpaT, poBepbTe U YCTPaHUTE BOSMOMHbIE
rpobiembl, a 3aTeM CHOBa NOAHUMMUTE JOMKPAT.

1. Tepep nogbemMom MaLLUHbI
CHMMUTE KONMa4okK (puc. 47.A).
2. TNopgHWMKUTE MaLLKHY, HACKONBbKO TpebyeTcs,
4TO6bI 6€CNPENATCTBEHHO M3BJ1IEYb KONECO.
3. [pu nomoLM OTBEPTKU U3BNEKUTE
CTOMOPHOE KOAbLO (puc. 47.B) n
yMnopHyto warby (puc. 47.C).
4. CHuMUTE KONMEeCO, NoANexallee 3aMeHe.
5. CwmaxbTe ocb (puc. 47.D)
KOHCUCTEHTHOM CMa3KoW.
6. YcTaHOBMWTE 3anacHoe Koneco.
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7. BHOBb aKKypaTHO yCTAHOBUTE YMOPHYIO
Lianby 1 CTOMOPHOE KOJbLO.

8. OnycTuTe KOMIECO Ha 3eMJI0 U
YyCTaHOBWTE KONMNa4oK (puc. 47.A).

BAHHO VY6eautecs, 4To 3agHUe Koneca
MMEIOT OMHAKOBYIO BbICOTY (pUC. 48.A) 1 uyTO

pasHOCTb BHELLHUX AMaMeTPOB AByX KoJlec (puc.

48.B) He npeBbiwaeT 8-10 mm. B npotuBHOM
c/y4ae Heobxo[MMo OTPeryanpoBaTh
COOCHOCTb PEMYLLMX MPHUCITIOCOB/IEHMI B
aBTOPU30BaAHHOM CEPBUCHOM LIEHTPE, TaK KaK
MHayve CTpUKKa TpaBbl 6y4eT HEPOBHOM.

8.3.5 PeMOHT uau 3ameHa WUH

Jo6ana 3ameHa MM PeMOHT LWKHbI B
pesynbTare NpoKosa A0HHbI OCYLLECTBAATLCA
HBaﬂVICbVIU,VIpOBaHHbIM LUIMHOMOHTaXHUKOM B
COOTBETCTBUM C NOPAJKOM, YCTAHOB/IEHHOM
L1151 UICMOJIb3YEMOrO NMOKPbITUS.

8.4 JJIEKTPOHHAA NJIATA

ONeKTPOHHAaA naara — 3TO ANIEMEHT,
pPacnosIoKEHHbIN NoA NPUGOPHON NaHebio U
ynpaBsoLWLMM BCEMW NPEAOXPaAHUTENBHBIMU
yCTPOMCTBaMM MaLLMHBI.

ONEeKTPOHHanA nnara cHabxeHa
CaMOBOCCTaHaB/MBalOLMMCA
npefoxpaHUTeNeM, KOTOPbIM pa3pbiBaeT

Lenb B C/ly4ae OTKJIOHEHWI B paboTe
aneKkTpoobopyposaHus. CpabaTbiBaHue
npefoxpaHUTeNs Bbi3blIBAET OCTAHOBKY
[BWraTtens v yKasblBaeTCs 3BYKOBbIM CUrHaIOM,
KOTOPbI/ MOXET ObITb OTK/IIO4YEH TOJIbKO MyTeEM
M3B/IEYEHMS K/t0Ya M3 3aMKa 3aruraHums.

Llenb BoccTaHaBIMBaeTCA aBTOMATUHECKHM
Yepes HECKOJIbKO CeRyHA,. [ina
NpefoTBpaLLEeHNs MOBTOPHbIX cpabaTbiBaHWM
HanMauTe 1 yCTpaHUTE NPUYUHY HEUCTNIPABHOCTY.

BAHHO Bo usbemaHne
cpabarbiBaHWA 3aLyUTbI:

— He HapylaKTe MosIAPHOCTb
MOAK/IOYEHNA aKKyMyIATopa;

— He pabotariTe 6e3 yCTaHOB/IEHHOIO
aKKyMynATopa, Y4T06bl HE BbI3bIBaTb
cboeB perynaTopa 3apAaaa;

— He [0rycKakTe KOPOTKMX 3aMbIKaHWA.

8.5 3AMEHA NPEAOXPAHUTENA

B malmHe umeeTcsa HECKOIbKO
npepoxpanHuTenen (puc. 49.A)

pasHoro HommHana. Mx HasHavyeHue n
XapaKTEPUCTUKM yKa3aHbl HUHKE:

— lMpepoxpaHntenb Ha 10 A: 3awmTa
06GLLMX U CUIOBbLIX Lienen 9/IeKTPOHHOM
nnaTtbl, ero cpabaTtbiBaHUe NPUBOAUT
K OCTaHOBKE MaLlWHbl U MOJTHOMY
BbIKJIOYEHUIO MHAMKALMU Ha
npubopHoM naHenu (NyHKT 5.16).

— lMpepoxpaHnTenb HoMMHa oM 25 A:
3almTa uenu 3apagKu, ero cpabartbiBaHne
nposiBNAsieTCA B yCUAMBatOLLeNncA
paspagKe akKyMynsaTopa, Kotopas
NPUBOAMUT K TPYAHOCTAM MNpU 3anycKe.

— lMpepoxpaHnTenb Ha 5 A: 3awmTa
rHesga 12 B gna nutaHua
BCMOMOraTe/ibHoro 060pyA0BaHuUA.

— lMpepoxpaHuTenb Ha 15 A: 3awmTa
Lenu MoTopyMKa NpuBoAa, ero
cpabaTblBaHWe BbIBOAUT U3
AENCTBUA SNEKTPUYECKYIO CUCTEMY
OMPOKNAbIBAHNA TPABOCOOPHUKA;
OMOPOXHEeHMe TPaBOCOOPHMKa
BO3MOM¥HO MOCPEACTBOM pblyara
py4HOro npmsoAa (eCiiv yCTaHOBJIEH).

HomuHan npefoxpaHuTtens yHasaH
Ha camoM npeaoxpaHuTese.

BAHKHO [leperopesiumii
rpesoxpaHnUTe/lb HEOOXOAMMO BCera
3aMEHATL MPEeAoXpaHUTE/IeM TOro
e TUIMa M C TEeM 3Ke HOMMHaIoM. Hu
B KOEM CJ/ly4ae He ycTaHaB/mBaniTe
MpeaoxpaHnTe b ApYroro HOMMHaa.

Ecnun ycTpaHuTb NpuymHy cpabaTbiBaHWA He
yAaeTcsA, 06paTUTECh K Ballemy JUCTPUBBIOTOpY.

8.6 3AMEHA IAMN

8.6.1 Twn “I” - JJamnbl HaKanuBaHUA

¢ Jlamnbl (18 BT) BCTaBnATCA B WTbIKOBOE
coeflMHEHWe NaTpoHa, KOTOPbIA MOXHO
CHATb, NOBEPHYB NPOTUB 4acOBOM CTPEJIKU
npuv nomMoLLy naocKoryéues (puc. 50).

8.6.2 Tun “II” - CBeTOAMOAHDbIE NaMnNbl

* OTBMHTUTE NPUKUMHYIO LWanby (puc.
51.A) 1 oTcoeanHuTe pasbem (puc. 51.B).
CHMMWTE CBETOAMOAHBIN 610K (puc. 51.C),
3aKpenneHHbI BUHTamu (puc. 51.D).
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8.6.3 Tun “llII” - CBeTopMopHbIE NaMnbl
(ana mopenen TNS, THNS)

1. TogHUMKUTE KanoT U OTCOeAUHUTE
pasbem (puc. 52.A).

2. WNsBnekuTte WNAMHT (puc. 52.B) n cHnumunte
KanoT B G0KOBOM HarpaB/iIeHWH.

3. OrtcoeanH1Te NPoBOAA CBETOANOAHbIX
namn (puc. 53.A), BbIBEpPHUTE BUHTbI (pUC.
53.B) 1 otuenuTte purcartopsl (puc. 53.C).

4. TloAgHVUMWTE M OTCOEANHUTE BEPXHIOK
YyacTb Kanota (puc. 54.A).

5. BbiBEpHUTE BUHTbI (pUC. 55.A) U 3aMeHnTe
ceseToanoaHbie dapsbl (puc. 55.B).

6. [lnA ycTaHOBKM KanoTa BbIMOJIHUTE
OMUCaHHble JeNCTBUA N0 AEMOHTAKY
B 0OpaTHOM MopsAAKe.

8.7 3AJAHWN Y3EJ TPAHCMUCCUH

JaHHbIN y3en ABNSeTCA repMeTUyHbIM
HepasbopHbIM 6IOKOM U HE MOANEHKUT
TEXHUYECKOMY 06CnymBaHUo. OH 3anpasneH
Mac/ioM, KOTOpoe He TpebyeT 3ameHbl Uan
[O/IMBKW B TEYEHWE BCEro CPOKa 3KCMJyaTaumu.
8.8 MEPEAHWMN Y3EN

TPAHCMUCCHUU (MOAEJIb

C NOJIHbIM NPUBOAOM)

[JaHHbIN y3en ABNseTcA repMeTUyHbIM
HepasbopHbIM 6IOKOM U HE MOANEKUT
TEXHUYECKOMY OBC/YHMBAHMIO. Y31y
Heobxo4MMa nepuoanyecKan NnpoBepKa,
[0/IMB M 3aMeHa Macna B rufipaBaniyecKom
COEANHUTENIbHOM KOHTYpe.

MpoBepbTe ypoBEHb Macna B
rMApPaBAMYECKON CUCTEME: OH [0STHEH
HaxoAUTbCA MEX Y OTMETKamu

«MIN» 1 «MAX» Ha 6ayKe.

B ToM cnyyae ecnv ypoBeHb HaxoauTes
Hue oTmeTku «MIN» (puc. 56):

— CHWMUTE orpaxpaeHune (puc. 56.A),
yAeprBaemMoe ravkom (puc. 56.B):
— OTKPYTUTE KpbILWKY (puc. 56.C)
W flonenTe Macno Kaacca
10W30 go ypoBHsa «MAX»:
— YCTaHOBUTE Ha MEeCTO KpbILWKY (puC.
56.C) v orpamgeHue (puc. 56.A).

BAHHO Ecam cucreme Tpebyetcs 4acToii
< 10/IUB Macsa, NpOBEPLTE LUIaHMM M 6a40K

Ha MpeaMeT yTe4YeK 1 06paTUTECh K BaLlemy

* AUCTPHBLIOTOPY 38 HEOBGXOANMbIM PEMOHTOM.

8.9 PEIYJIMPOBHA NMPYHHUHDbI
3AMHKA TPABOCEOPHUHA

Ecnv npu ABUKEHUM NO HEPOBHOM
NOBEPXHOCTU TPABOCOOPHUK

NOACKaKMBAET UM OTKUAbIBAETCA, 60
€C/IM NPUCoeanHEHNE TPaBOCOGOPHHUKA
noc/ie BbIrpy3KU TPaBbl BbI3blBAET
3aTpyAHEHNA, HEOBXOANMO OTPEryIMpoBaTb
HaTAMKeHWe Npy*uHbl (puc. 57.A).

[na pocTueHns TpebyeMoro pesynsrara
WU3MEHUTE TOYKY KPEMIEHMA, UCMOb3YSA
OfHO 13 OTBEPCTUH (puc. 57.B).

9. XPAHEHUE

B cnyyae, ecnv MawmHa 6yaeT XxpaHUTbeA
6onee 30 AHel, HEOBXOANMO:

1.
2.

[Jatb aBuUraTento ocTbITb.

OTCoeAnHNUTL MPOBOAA aKKyMynATopa

W MOMECTUTb €r0 Ha XPaHEHHWE B
NpoX/laiHOe 1 Cyxoe MecCTo.

OnopoMXHWUTL B6aK OT TonMBa (MYHKT 7.2.2)
1 CNefoBaTh YyKa3aHUAM, U3/TOKEHHBIM B

PYKOBOACTBE N0 aKCnayaTauun asurartend.

TiaTenbHO NOYMCTUTL MaLLMHY.
MpoBepuTb, 4TO MalUMHa HEe UMeEeT
noBperaeHn. Ecnmn Heobxogumo,
CBSIKMTECH C aBTOPU30BaHHbIM
CEPBWCHBIM LLEHTPOM.
XpaHuTe MaLlmHy:
— C ONYLEHHbIM PEXYLLMM Y3/10M
— B CyXOM MoMeLLeHnUU
— 3alMLLEeHHOM OT MOroAHOro BO34eNCTBMUA
— M0 BO3MOMXHOCTU, HAKpouTe
MaLUMHy 4exJIom (NyHKT 15.4)
BHE JOCAraeMoCcTH AeTeN.
YAOCTOBEPLTECH, HTO Bbl YOPasiM K/o4n
W UHCTPYMEHT, UCMO/Ib30BaBLUMECH
ONA 06CNYHMBaHUA.

B MOMEHT BO306HOBNEHNA PaboThbl HA MALLWHE:
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YAOCTOBEPLTECH, YTO HA TPyOKaXx, KpaHe
1 KapbiopaTope HeT yTeveK 6eH3nHa
NOAroTOBLTE MaLLUWHY, KaK ONMcaHo B
rnaee “6. Micnonb3oBaHWe MalluHbI”.

10.MEPEMELLEHHUE U
TPAHCMOPTUPOBHA

Mpw nepemelLeHnn MalliHbl HE0BXO0ANMO:

— OTKJII0YMTE peryLiee npucnocobneHne;

— NepeBeanTe PeXyLni y3en B
MaKCMMaslbHO BbICOKOE MOJIOKEHHUE;

— BbIK/IIOYUTb ABUraTeNb;



¢ [lp1 nepeBO3Ke MallUWHbI Ha aBTOTPaHCMNopTe

WK NpuULene HeEO6XOAMMO:

— NMoNb30BaThCA CcreunanbHbIMU
naaThopmMamMu ¢ COOTBETCTBYHOLLEN
rpy30noAbeMHOCTbIO, LUMPWUHOM U AJIUHOW;

— MOrpy3uTb MalLKHy 6e3 BogMTenA
C BbIKJIOYEHHbIM iBUraTeNeM u
W3BJIEYEHHBIM U3 3aMKa K/IH0HOM
3aMUraHus UCKJIIYUTEIbHO TOJIKAHUEM,
npvBaeKasa COOTBETCTBYyHOLLEE
KOJIMYECTBO N0AEN;

— 3aKpbITb KPaH NoAayx Tonamea
(ecnn NnpegycMOTpPEH);

— OMYCTUTb PEXYLLMI y3er;

— BratounTe CTOAHOYHBIV TOPMO3;

— pacnosoXMUTb MalMHY TaknM
06pas3om, 4Tob6bl OHA HU AN KOro
He NpeAcTaB/iAfa ONacHoCTH;

— MPOYHO NPUKPENUTb MaLLUHY K
TpaHCNopTHOMY CpeACTBY TpOocaMm
WK LensamMu, 4Tobbl n3bewartb ee
OMNPOKNAbIBAHWUSA, KOTOPOE MOXKET BbI3BaTb
NOBPEHAEHNUS U YyTEYKY TONMBA.

11. CEPBUCHOE OBCJ1YHHUBAHUE
N PEMOHT

B aTOM pyKOBOACTBE M310MEHBI BCE
yKasaHua, Heobxoanmble ANA ynpasneHus
MaLUMHOM W ANIA NPaBWJIbHOMO BbINOHEHWSA
OCHOBHbIX OMnepatii TEXHU4ECKOro
06CNyHUBAHWA, KOTOPOE [JOIKEH BbINOIHATD
nonb3osaresib. [11A BbINOJIHEHWA BCEX
[EeNCTBWIA NO PETYIMPOBKE Y 06CNYHUBAHMIO,
He OM1CaHHbIX B 9TOM PyKOBOZCTBE,
obpalyanTech K Balemy anctpmbbioTopy
VN B CNeLManm3npoBaHHbIM CEPBUCHbIN
LieHTp, pacnonaratoLyii NOAroTOBNEHHbIM
nepcoHasom 1 060pyAoBaHUEM,
HEeo6X0AMMbIMM NS NPaBUIbHOIO
BbINOJIHEHWA paboThbl, NOAAEPHaHNA
ypOBHA 6€30MacHOCTU U BOCCTAHOB/IEHMSA
nepBOHaYasIbHOro COCTOAHWA MaLUWHbI.
Onepauuu, BbINOJHEHHbIE B HENOAXOAALLMX ANA
3TOro CTPYKTYpax Uian HeKBaMULMPOBaHHbIMM
JIOABMU, NPUBOAAT K aHHYIMPOBAHMIO BCEX
BW/OB rapaHTMn U CHUMAIOT C M3roTOBUTENA
BCIO OTBETCTBEHHOCTb M 06A3aTe/IbCTBA.
¢ ToNIbKO aBTOPM30BaHHbIE CEPBUCHbIE
LLeHTPbl MOTYT BbINO/HATL FrapaHTUIAHbIN
PEMOHT M 06CNyHKUBaHME.

¢ Ncnonb3oBaHWe HEOPUrMHANBHbBIX 3anacHbIX
YyacTew U JONOIHUTENIbHOIO 060PYAOBaHUA
He yTBEpHAeHo N3roToBuTenem;
MCMO/Ib30BaHNE HEOPUTMHA/IbHbIX 3anacHbIX
yacTen U [ONOIHUTENIbHOO 060PYAOBaHUS
CHUKaeT ypoBeHb 6€30MacHOCTH MaLLUMHBbI,
a TaK¥e CHUMaeT C U3roToBUTENS BCE
06A3aTesIbcTBa U OTBETCTBEHHOCTb.
OpuruHasbHble 3an4yacTt MOXHO
NpUoBPECTH B CEPBUCHOM LIEHTPE UAN Y
aBTOPW30BaHHbIX AUCTPUBHLIOTOPOB.
PeKkomeHpayeTcs pas B rog 0TBO3WUTb
MallWHy B aBTOPU30BaHHbIN

CEPBWCHbIV LEHTP AR 06CYKUBAHUA,
yxofZa 1 NPOBEPKU UCMIPABHOCTU
npefoXpaHnUTesIbHbIX YCTPOUCTB.

12.YC/Z10BUA TAPAHTUU

lapaHTUs NOKpbIBAET BCe AedEKTbI MaTepuanon

M n3roToBsieHuA. [Nonb3oBaTesnb fOMKeEH byaeT

CKpYyny/ne3Ho c/ieloBaTb BCEM yKa3aHUAM,

N3/I0EHHbIM B NPUJIOKEHHOM JOKYMEHTALMK.

[apaHTUs He NOKpbIBaET yLep6, BbI3BaHHbIN:

e HepocTaTo4yHbIM O3HAKOM/IEHUEM C
COMpPOBOAUTENBHOM AOKYMEHTaLMNEN.

* HeBHMMAaTENbHOCTHIO.

¢ HenpaBu/bHbIMU UM HEPA3PELLEHHBIMU
9KCNIyaTaumen U MOHTaMOoM.

¢ Vlcnonb3oBaHWEM HEOPUTMHAJIbHbIX
3anyacTen.

¢ cnonb3oBaHMeM AONONHUTESIbHbIX
NpPUCNoOCco6/IEHUI, HE NOCTaBAEHHbIX MU
He YTBEPHKAEHHbIX M3roToBUTEnEM.

[apaHTUs TaKKe He pacnpocTpaHseTcs Ha:

e ECTECTBEHHbIN M3HOC TAKWUX PACXOAHbIX
mMaTepuanoB, KaK MPUBOAHbIE
pemMHU, dapbl, Kosleca, HOXMU,
npefoxpaHuTesibHble 601Thbl U MPoBoOAa.

e EcTecTBEHHbIN U3HOC.

e [IBuratenn. Ha HMX pacnpocTpaHaTCcA
rapaHTUMW U3roToBUTENEN ABUraTeENEN
C COOTBETCTBYIOLLMMHU YCIOBUAMM.

MNpaBa nokynartens 3awuwaet

3aKoHOAAaTeIbCTBO ero CTpaHbl. HactoAwan

rapaHTua HUKaK He orpaHuyYMBaeT

npaB NoKynaTesns, NPefyCMOTPEHHbIX

3aKOHaMM ero CTpaHbl.
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13.TABJIMLLA TEXHUYECHOIO OBCJIYHHUBAHUA

Onepauua Mepuoaun4HoCTb (4) Paspen /
Mpume-
MepBbili pa3 ‘ B panbHenwem YaHuA
MALUUHA
MpoBepka 6e3onacHocTH / MpoBepKa Mepepn KaxabiM NYHKT 6.2
OpraHoB ynpas/ieHNA MCNob30BaHNEM
HoHTposb gaBneHus B WMHax Mepepn KaxabiM NyHKT 6.1.3
MCNob30BaHNEM
MpoBepKa orpamaeHuin 3agHero / 60KOBOro Mepepn KaxabiM NyHKT 6.1.4
Bbi6poca. [poBepKa TpaBoCOOpHUKa, MCMob30BaHMEM
nednerTopa 60KOBOro Bbibpoca.
O6Lan o4MCTHa M NpoBepKa HKawpapii pas NYHKT 7.6
nocne pa6oTbl
MpoBepKa Hann4Msa NoOBpeXAEHUM Ha Kampabiii pas -
MalUnHe. Ecnmn Heo6X0aMMO, CBAMXKUTECH C nocne pa6oTbl
aBTOPW30BaHHbIM CEPBUCHBIM LIEHTPOM.
YpoBeHb 3apaga akKymynaTopa Mepen AMTENbHBIM NYHKT 7.5
XpaHeHvem
MpoBepKa Bcex KpenneHui 25
MpoBepKa KpenieHusa 1 3aTO4KK 25 b
PEYLLMX NPUCNOCOGNEHNM
MpoBepKa NpMBOJHOTO peMHA 25 i
MposepKa pemHsa npusoaa 25 e
PEYLLMX NPUCNOCOBIEHNI
lNpoBepKa 1 perynmpoBKa Topmosa 25 e
lMpoBepKa n perynMpoBKa npusoga 25 e
MpoBepKa BK/OYEHWA Y TOPMOMKEHMA 25 e
pexyLiero npucnocobaeHns
O6wan cmaska 25 rx
3amMeHa pexyLLmX NprUcroco6ieHui 100 e
3ameHa NpMBOLHOIO PEMHA - i R
3ameHa peMHs NPpUBOAA PEKYLLMX NPUCNIOCOBNEHUM - i R
ABUIATEJIb *
MpoBepKa ypoBHs / 3anpaBKa TONIMBOM Mepen KawabiM NYHKT 7.2
MCMoJIb30BaHUEM
MpoBepKa ypoBHs / 3anpaBKa MOTOPHbLIM Mac/I0M MNepep KaxabIM NYHKT 7.3
MCMoJIb30BaHUEM
3ameHa MOTOpHOro Macna * *
lMpoBepKa 1 YMCTKa BO3AYLWHOro punsTpa * *
3ameHa BO3AyLIHOro punsTpa * *
MpoBepka 6eH30duLETPa * *
3ameHa 6eH30pULTPA * *
lMpoBepKa 1 YNCTHA KOHTAKTOB CBEYU * *
* B

3ameHa cBeun

* MonHbIM NepeyeHb onepaumin U UX NEpPUOSNYHOCTb YKasaHbl B PyKOBOZCTBE MO SKCrlyaTauum ABuraTens.
** CBAMMTECH C BaLLMM AUCTPUGLIOTOPOM MPU MEPBbIX MPU3HAKaxX HenoiagKu.

*** Onepauys, KoTopas A0/HKHa ObITb BbINOJHEHA Y BaLLEro AMCTpUGLIOTOpa

WW B CNELmann3npoBaHHOM CEPBHCHOM LIEHTpe.

*** OBLLY CMa3Ky BCEX LLIAPHUPHbBIX COEAVHEHWI ClielyeT NPOBOAUTb

KaablM pas nepeq, A/MTeIbHbIM MPOCTOEM MaLLMHbI.
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14. BbIABJIEHUE HEMOJIAJOK

HENONAARA

BO3MOMHHAA NPUHHUHA

YCTPAHEHME

. MNpw nosopoTte
K/lo4a B MOJIOKEHME
«ABUHEHUE>»
npubopHasa naHesnb He
3aropaeTcs, 3ByKOBble
CUrHasIbl He NOAAI0TCA

Cpab6aTtblBaHVe 9/1eKTPOHHOM
3aLMThI MO CeayoLWMM NPpUYMHAM:

YCTaHOBWTb KJIOY B MOJIOMEHUEe
«OCTAHOBHKA» 1 BbIACHUTb
NPUYMHY HENonaaKu:

AKKYMY/IATOP M/10X0 MOACOEANHEH

NpoOBepUTb COeAMHEHNA (NYHKT 4.4)

HapylleHa noaapHOCTb
NOAKNKYEeHNA aKKyMynaTopa

NpPOBepPUTb COeAMHEHNA (NYHKT 4.4).

AKKYMY/IATOP MOJIHOCTBIO PA3pPsHEH

3apAANTb aKKYMYIATOP (NYHKT 7.5)

neperopeBLUMiA NpefoXpaHUTelb

3aMeHUTb NpefoXpaHnTeNb
(10 A) (NyHKT 8.5).

nnara BnaxHan

BbICYLWWNTb TeNibIM BO34yXOM

2. MNpw nosopoTe
K/lo4a B MOJIOKEHME
«ABUHEHUE>»
npuéopHas naHesb He
3aropaetcs, nogaeTca
3BYKOBOM CUrHaN

CpabaTtbiBaH1e 3N1EKTPOHHOM
3alWTbl N0 CNEAYIOWMM NPUYMHAM:

YCTaHOBUTb K04 B MOJIOMEHME
«OCTAHOB»
1 BbIACHUTb MPUYMHY HENOMaaHN:

nnara BnaxHas

BbICYLWWNTb TeNbiIM BO34yXOM

3. Mocne yctaHOBKM
K/to4a B NOJIOKEHWE
«[MYCK», npubopHas
naHesb 3aropaercs,
ofHaKo cTapTep
He BpalyaeTca

HELOCTATO4HO 3apPSMHEHHbIN
aKKyMynATop

3apAAUTb aKKYMyNATOP (NYHKT 7.5)

rieperopes NpesoxpaHnUTe b 3apsALKM

3aMeHUTb NpefoxpaHnTeNb
(25 A) (cM. nyHKT 8.5)

4. MNocne ycTaHOBKM
KNoya B NONOKEHWE
«[MYCK» cTtaptep
BpaLlaeTcs, HO
ABuratenb He
3aBoauTCA

HELOCTATOHHO 3apPSMHEHHbIN
aKKyMynATop

3apAAUTb aKKYMyATOp (NYHKT 7.5)

OTCYTCTBME NPUTOKA 6EeH3NHa

NpoBepUTb YyPOBEHb B 6aKe (NyHKT 7.2.1)

OTKpPbITb KpaH (eC/1 OH
npesycMoTpeH) (NyHKT 6.4)

npoBepuUTb 6EH3UHOBBIN HUALTP

Henonagkn 3aamuraHma

NnpoBepUTb KpenaeHne Koanavyka ceevun

NPOBEPUTbL YUCTOTY U NpaBUIbHOE
paccTosiHWE MEHAY SNEKTPOAAMM

5. 3aTtpygHeHHoe
BHJIOYEHWE WU
HepaBHOMepHas
pab6oTa aurarens

npo6sembl B Kap6topaTope

OYUCTUTb UM 3aMEHWUTb BO3AYLUHbBIN DUABTP

OMNOPOMHHUTL 6aK U 3a/INTb CBEHUIA GEH3NH

NPOBEPUTL U B CNy4ae HEOGXOANMOCTH
3aMeHUTb 6EH3UHOBbBIN BUNBTP

6. CHueHne
9 DEKTUBHOCTH
ABWraTens Bo Bpems
CKalMBaHusA

C/MLLKOM 60/1bLLIasi CKOPOCTb
[BUEHWA OTHOCUTE/IbHO
BbICOTbI CKalUMBaHWUA

CHU3WTb CKOPOCTb ABUKEHWSA
W/Wnn yBENYUTD BbICOTY
cKalmBaHuA (NyHKT 6.5.4)

7. Mpu nogxNo4YeHUn
PEYLMX
npucrnocobaeHnn
asurartenb
ocTaHaB/MBaeTcA

OTCYTCTBYET CUrHaJ FOTOBHOCTH
K NOAH/IIOYEHMIO

YAOCTOBEPUTLCA B BbINOJHEHWUM
HEO6XOAUMbIX YCN0BUM (MYHKT 6.2.2)

8. HoHTponbHasa namna
aKkKymynsTopa
He racHeT nocne
HECKO/IbKMX
MUHYT paGoTbl

HepocTaTtoyHas ahPEKTUBHOCTb
3apAfKY aKKymynsTopa

o6paTuTeCh K BalleMy AUCTPUGLIOTOPY

Ecnuv nocne BbINOIHEHWA ONUCAHHBIX Bblle AEUCTBUI HEMOAAKN
He Uc4esn, CBAXKUTECH C BallnMm p,VICTpVI6bIOTOpOM.
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HENONAAKA

BO3MOXHAA NPUHHUHA

YCTPAHEHHUE

9. HoHTponbHasa namna
macna 3aropaetcs BO
Bpems paboTbl (ecam
npegycMoTpeHa)

npo6aemMbl B cucTeMe
CMasKu asurartens

HemenneHHo nepeBecTy KoY B
nonoxeHve «OCTAHOB»:

BOCCTaHOBWTb YPOBEHb Macna (MyHKT 7.3.1)

3aMeHUTb GUILTP (ecin Hemonaaka He
ncyesaeT, 06paTUTbCA K AUCTPUBBIOTOPY)

10. Asuratennb
ocTaHaB/MBaeTcs,
noAaeTcA 3BYKOBOM
curHan

CpabatblBaHWe 9NEKTPOHHOM
3aLMThI MO CeAYIOLWMM NPUYMHAM:

YCcTaHOBWUTb KJIKOY B NOJIOKEHNE
«OCTAHOB»
M BbIACHNUTb NMPUYNHY HENONaAKU:

MOBbILLEHHOE HaNpsHeHWe,
BbI3BAHHOE HEWCMPaBHOCTHIO
perynaTopa 3apsaa

obpaTuTech K Ballemy AUCTPUBLIOTOPY

aKKyMy/IATOP NJIOXO NOACOEAUHEH
(HEHaAEKHbIN KOHTAKT)

NPOBEpPUTb COEANHEHMA (MYHKT 3.4)

11. [Osurartenb
ocTaHaB/MBaeTcA
6e3 nopgauun
3BYKOBOIO CUrHana

OTHJ/IOYEHWE aKKyMynAaTopa

NpOBEpUTb COEANHEHMA (MYHKT 3.4)

npo6aembl € ABUratenem

obpartuTech K Ballemy AUCTPUBBLIOTOPY

12. Pexywme
npucnocobneHns He
BKJIIO4AIOTCA UM He
oCTaHaB/MBAKOTCA
MFHOBEHHO MpU X
BbIK/IIO4EHNN

ocnabneH pemMeHb

o6paTUTeCh K BalleMy AUCTPUGLIOTOPY

npo6ieMbl C 3N1EKTPOMAarHUTHOM
MyhTOM

obpaTuTech K Ballemy AUCTPUBHLIOTOPY

13. HepasHomepHoe
cKallmMBaHue u
HeKa4yeCTBEHHbIN
c60op TpaBbl (TONBLKO
Ona moaenen c
3aiHUM C60pOMm)

PEMYLLMIA y3eN HE PacroIoHEH
napasnesnibHo OTHOCUTE/IbHO 3eMK

npoBepLTe AaB/ieHne B LWMHaxX (NyHKT 6.1.3)

BbIPOBHATb NOJIOKEHWE PEXKYLLEro y3na
OTHOCUTENBHO 3eMAM (NYHKT 8.2.1)

HE3(PHEKTUBHOCTb PEMYLLUX
nprUcroco6eHni

06paTuTech K BalleMy AUCTPUGLIOTOPY

C/IMLLIKOM GonbLuas CKOpPOCTb
ABUXEHMUA OTHOCUTE/IbHO
BbICOTbI CKaLLMBaeMow TpaBbl

CHU3WTb CKOPOCTb [ABUMHKEHWA U/MNn
NOAHATL PEXYLUMIA y3en (MYHKT 6.5.4)

noAoxaaTb, Korga TpaBa BbICOXHET

3acopeHue KaHana

CHATb TPABOCBOPHUK 1 OCBOGOANTb
KaHan (NyHKT 7.6.2)

14. HepaBHomepHoe
cKaluMBaHue (ToIbKO
ONsi Mogenen ¢
6OKOBbIM BbIGPOCOM)

PEMYLLMIA y3eN HE PACcMOJIOHEH
napasnesibHo OTHOCUTE/IbHO 3eMK

npoBepbTe AaB/ieHne B lWMHaxX (NyHKT 6.1.3)

BbIPOBHATbL MOJIOMEHME PEXYLLEro y3na
OTHOCUTENBHO 3eMM (NYHKT 8.2.1)

HE3(PDEKTUBHOCTb PEHYLLNX
nprcnoco6ieHnin

obpaTuTech K Ballemy AUCTPUBLIOTOPY

15. YpesmepHas
BMOGpaLMA BO
Bpems paboTbl

PEMyYLUMIA y3en 3anoIHEH TpaBoM

NPOYUCTUTb PEHYLLUWM y3en (NYHKT 7.6.4)

pexyLUMe NPUCNOCOBNEHNsA
He c6anaHCcMpoBaHbl MM UX
KpenneHue ocnabneHo

06paTuTeCh K BalleMy AUCTPUGLIOTOPY

ocnabneHHble KpenneHns

NPOBEPUTb U 3aTAHYTb KPenemHble
BWHTbI ABUraTenNs u waccu

16. HectabunbHoe nnm
HeadeKTMBHOE
TOPMOXEHME

TOPMO3 He OTPEryIMpoBaH NpaBuIbHO

obpaTuTech K Ballemy AUCTPUBLIOTOPY

Ecnn nocne BbINOIHEHMA ONMCaHHBIX BbIle AEMCTBUIM HEMONALKM
He MCYE3/n, CBAKUTECH C BalUMM AUCTPUOBIOTOPOM.
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TAra npMBoAa Ha
nogbeme, TEHAEHUMA
CKOJIbEHWS MalLLMHbI
B 6OKOBOW 3aHOC

HEMNOJIAAKA BO3MOHHAA NPUYUHA YCTPAHEHUE
17. [BueHue pbiBKamu, npo6aemMbl C PEMHEM Un obpaTuTech K Ballemy AUCTPUGBLIOTOPY
HepocTaTouHas YCTPOMCTBOM BKJIIOYEHWSA

pblyar pa36oKMPOBKM B MOJOKEHNUN
pas6NoOKUPOBAHHOW TPAHCMUCCUM

18. Mpwu paboTarowem
[BUraTene u HamaTum
neganu xofa MallmHa
ocTaeTcA Ha MecTe

YCTaHOBUTb €ro B MOJIOKEHNE
BKJIIOYEHHOM TpaHCMUCCKM (NYHKT 5.4)

19. B npouecce pa6oTbl
MaLLKHbI BO3HUKatOT
aHomMaslbHble BUGpaLmm

NOBPEMKAEHHbIE UK NIOXO
3aKpenieHHble feTanm

OCTaHOBUTb MaLLUWHY U N3BJIeYb
KJII04 3aXuraHua

BbINOJ/IHUTbL NPOBEPKY Ha
npeaMeT NOBPEHAEHUN

3aKkpennTb ocnabneHHble geTtanmn

06paTUTLCA B CreLnanM3npoBaHHbIi
CEPBUCHBIN LIEHTP ANS NTPOBEPKY,
3ameHbl M peMoHTa

Ecnn nocne BbINOIHEHMA ONMCaHHBIX BbIEe AEMCTBUIM HEMONALKM

He Uc4esn, CBAXMUTECH C BallnMm ,D,VICTpM6bIOTOpOM.

15. 4OMNOJIHUTEJIbHOE O5O0PYJOBAHUE

15.1 HOMMJEKT ANA MYJ1IbMUPOBAHUA

MCMNOMb30BaHMM Ha HaK/IOHHOM

TOHKO M3MEeNbYAET CKOLLEHHYHO
TpaBy v OCTaB/AET ee Ha ra3oHe
(puc. 58.A1; puc. 58.A2).

15.2 NOAAEPHUBAIOLLEE
3APAQHOE YCTPOUCTBO

Mo3BoNAET NoOAAEPKMBATL aKKYMYIATOP
B COCTOSIHMM FOTOBHOCTM B NEPUOAbI
npocTos, o6ecneymBas ONTUMabHbIN
ypoBeHb 3apsiaa W 6onee AUTENbHbIN
CPOK CNy¥6bl akKymynaTopa (puc. 58.B).
15.3 NPULENHOE YCTPOMCTBO

[na 6yKCMPOBKKW HEGOBLLOTO
npuuena (puc. 58.C).

15.4 THAHEBbIA YEXON

3awyaeT MalnHy oT NblIK, Koraa
OHa He 1cnonb3ayeTca (puc. 58.D)

15.5 HOMMNJEKT 3AAHEIO BAJIJIACTA

YnyulaeT 3afiHI0K0 YCTOMYMBOCTbL MaLLWHBbI,
0COBEHHO NP NPENMYLLECTBEHHOM

naockoctu (puc. 58.E).

15.6 HOMMJIEKT 3ALUUATDI
3AQHErO BblIBPOCA

Mcnonb3oBatb BMECTO TPaBOCGOPHUKA, Korga
He TpebyeTca cobuparb Tpasy (puc. 58.F).
(TonbKo AN mogeneri ¢ 3agHUM c60pom).

15.7 LENW NPOTUBOCKOJIbHKEHHUA
18”, 20”

Yny4lwatoT cuenneHne 3afHnX Koéc ¢
3aCHEXEHHbIM MOKPbLITUEM 1 MO3BONAIOT
Mcnonb3oBaTh CHeroybopoyHoe
obopygoBaHue (puc. 58.G).

15.8 HOJIECA AJIA TPA3U
/ CHEIA 187, 20”

YnydLwaroT XxapakTepUCTUKM CLeneHns
Ha cHery 1 Ha rpasu (puc. 58.H).

15.9 NPULUEN
[na nepeBo3KN MHCTPYMEHTOB UK

ApYrvx NpeameToB B AOMYCTUMbIX
npegenax Harpysku (puc. 58.1).
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15.10 PA3BPACbIBATEJIb

[na pasépackiBaH1s CoMM UIu
yno6peHui (puc. 58.J).

15.11 PA3BPACDbIBATEJ1b

[na pasbpacbiBaHMA NecKa
unv rpasus (puc. 58.K).

15.12 CAAOBbIX KATOK

[na TpamboBKM rpyHTa nocse nocesa Win
ANA cnaLWwmBaHKA Tpassl (pyc. 58.L).

15.13 LUHEKOPOTOPHbIN
CHEFOO4YUCTUTEJIb

[na ybopKu n 60K0BOro oTépoca
cobpaHHoro cHera (puc. 58.M).

15.14 ®POHTAJIbHAA LWWLETKA
[Insi YUCTHU JOPOMEK U TBEPAbIX MOBEPXHOCTEN
OT JIMCTLEB W MycOpa M AJ1si YEOPKU TOHKOrO
C/0A CBeXeBbINaBLLero cHera (puc. 58.N).

15.15 USMEJIBYUTEJIb

[na peskn n namenbyeHus Tpasbl (puc. 58.0).

15.16 CBOPLUMK TPABbI 1 JINCTbEB

[na céopa MMCTbEB M TPaBbl Ha
TPaBAHUCTbIX NOBEPXHOCTAX (puc. 58.P).

15.17 ®POHTAJIbHbIE NPABJIU
[na céopa Tpasbl U MENKMX BETOK (puc. 58.Q).

15.18 MOABEMHbIN ALANTEP
Mo3BonAeT ycTaHOBKY (PPOHTaNIbHOMO
[ONOIHUTENBHOrO 06OPYAOBAHUSA, HE
TpebytoLLero cnnosoro pasbema (puc. 58.R1).

15.19 OTEOP MOLHOCTHU (MOM)
MosBonAeT nepeaasaTtb MOLWHOCTb OT
asurarens K opyamio. TpebyeT Mcnosib3oBaHms
uHTepdenca nogbéma (puc. 58.R2).

15.20 OTBOP MOLHOCTH (MOM)
MosBonAeT nepeaasaTtk MOLHOCTb OT ABUraTens

K opyauto. He TpebyeT ncnonb3osaHna
nHTepderica nogbéma (puc. 58.R3).
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1. VSEOBECNE INFORMACIE

1.1 AKO CiTAT NAVOD

V navode sa nachadzaju niektoré mimoriadne
doblezité odseky ohladne bezpeénosti alebo
funkénosti stroja; stupen ddlezitosti je oznaceny
symbolmi s nasledujucim vyznamom:

POZNAMKA alebo DOLEZITA INF.
Upresriuje alebo blizsie vysvetluje niektoré uz
predtym uvedené informdcie s cielom vyhnut
sa poskodeniu stroja a spésobeniu skéd.

Symbol A poukazuje na nebezpecenstvo.
Nedodrzanie uvedeného varovania mbze
sposobit poranenie obsluhy alebo tretich
0s6b a/alebo $kody na majetku.

. Odseky zvyraznené s raméekom

tvorenym sivymi bodkovanymi Ciarami

. 0znacuju charakteristiky volitelného

. prisluSenstva, ktoré nie je suc¢astou

< vSetkych modelov zdokumentovanych

v tomto navode. Skontrolujte, ¢i je konkrétna
. charakteristika su¢astou vasho modelu.

VS&etky vyrazy ,predny”, ,zadny*, ,pravy“a ,lavy“
su ponimané z pohladu sediacej obsluhy.

1.2 ODKAZY

1.2.1 Obrazky

Obrazky v tomto navode su

ocislované 1, 2, 3 atd".

Casti uvedené na obrazkoch su

oznacené pismenami A, B, C, atd'.

Odkaz na ¢ast C na obrazku 2 ma
nasledovnu formu: ,,Pozri obr. 2.C*

alebo jednoducho ,(obr. 2.C)".

Uvedené obrazky su len orientacné. Skutocné
diely sa mézu lisit od zobrazenych.

1.2.2 Nazvy

Navod je rozdeleny do kapitol a odsekov.
Nazov odseku ,2.1 Instruktaz” je pod nazvom
»2. Bezpe€nostné pokyny“. Odkazy na nazvy
a odseky su uvedené prostrednictvom
skratky kap. alebo ods. a prislusného

Cisla. Priklad: ,kap. 2“ alebo ,o0ds. 2.1¢

2. BEZPECNOSTNE POKYNY

2.1 INSTRUKTAZ

A Oboznamte sa s ovladacimi prvkami
stroja a so spravnym spésobom jeho
pouZitia. Naucte sa rychlo zastavit
motor. Neuposluchnutie upozorneni

a pokynov mézZe sposobit poZiar a/
alebo vazne ubliZenie na zdravi.

* Nikdy nedovolte, aby stroj pouzivali deti alebo
osoby, ktoré nie su dokonale oboznamené

s pokynmi na jeho pouzitie. Miestne zakony
mozu urcit minimalny vek uzivatela.

Stroj nesmiete nikdy pouzivat, ak ste unaveny,
ak sa necitite dobre, alebo v pripade, ak

ste uzili lieky, drogy, alkohol alebo iné

latky znizujuce reflexy a pozornost.
Neprevazajte deti ani iné osoby.

Majte na pamaéti, Ze obsluha alebo pouzivatel
su zodpovedni za nehody a nepredvidané
udalosti vo&i inym osobam a ich majetku.
Zhodnotenie moznych rizik pri praci na
zvolenom teréne patri do zodpovednosti
pouzivatela, ktory je tiez zodpovedny za
prijatie vSetkych dostupnych opatreni na
zabezpedenie vlastnej bezpecnosti a tiez
bezpecnosti inych oséb, zvlast na svahoch,
nerovnom, klzkom a nestabilnom teréne.

V pripade, ak stroj postupite alebo

poziciate inym osobam, uistite sa, ze

sa pouzivatel' oboznamil s pokynmi na
pouzitie uvedenymi v tomto navode.

2.2 PRIPRAVNE UKONY

Osobné ochranné prostriedky (OOP)

* Pouzivajte vhodny odev, odolnu pracovnu
protiSmykovu obuv a dlhé nohavice.
Nepracujte bosi alebo v otvorenych
sandaloch. Pouzivajte chranice sluchu.
Pouzitim akustickych ochrannych
prostriedkov méze ddjst k znizeniu schopnosti
pocut pripadné vystrahy (volanie alebo
alarm). Venujte maximalnu pozornost
dianiu okolo pracovného priestoru.

* Nemajte na sebe saly, plaste, nahrdelniky,
naramky, odev s volnymi ¢astami

alebo odev so Snurkami alebo kravatou

a akékol'vek visiace alebo volné doplnky
vS§eobecne, pretoze by sa mohli zachytit
do stroja alebo do predmetov a materidlov,
ktoré sa nachadzaju na pracovisku.

DIhé vlasy vhodnym spésobom zopnite.
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Pracovny priestor / Stroj

* Dokladne prezrite celu pracovnu plochu
a odlozte z nej vSetko, ¢o by mohlo byt
vymr§tené strojom, alebo by mohlo poskodit
kosiace zariadenie / ota¢ajuce sa sucasti
(kamene, vetvy, zelezné droty, kosti atd".).

Spalovaci motor: palivo

A NEBEZPECENSTVO! Palivo je vysoko
horlavé.

¢ Palivo skladujte na bezpeénom mieste,

v homologovanych nadobach uréenych pre

toto pouzitie, v dostato¢nej vzdialenosti od

zdrojov tepla alebo volného plamena.

Nadoby a priestor pre skladovanie benzinu

nechavajte oCistené od zvyskov travy, listia

alebo nadmerného mazacieho tuku.

Nenechavajte nadoby na pohonné

latky v dosahu deti.

Nefajcite pocas plnenia alebo doplfiovania

paliva, ani pri inej manipulacii s palivom.

Palivo dopliujte s pouzitim lievika, a to

vyhradne na otvorenom priestore.

Vyhnite sa vdychovaniu vyparov paliva.

¢ Neodkladajte uzaver palivovej nadrzky

a nedoplnujte palivo pri zapnutom

motore, alebo ak je motor prili$ teply.

Uzaver palivovej nadrzky otvarajte pomaly

a nechajte postupne uniknut vnatorny tlak.

Nepriblizujte sa k hrdlu palivovej nadrze

s otvorenym ohriom, kvéli kontrole jej obsahu.

Ak ddjde k uniku paliva, nestartujte

motor, ale presurite stroj z miesta, kde

doslo k uniku paliva a kym sa rozliate

palivo nevypari a pary sa nerozptylia,

zabrante moznosti vzniku poziaru.

Okamzite vycistite vSetky stopy po

palive vyliatom na stroj alebo na zem.

Vzdy nasadte na pévodné miesto

ariadne dotiahnite uzaver palivovej

nadrze a nadoby na palivo.

Neuvadzajte stroj do ¢innosti na mieste,

kde bolo doplrané palivo; motor moze

byt nastartovany minimalne 3 metre od

miesta, kde sa doplfiovalo palivo.

Zamedzte kontakt paliva s oble¢enim,

pokial sa tak stane, pred spustenim

motora sa prezlecte.

2.3 POCAS POUZITIA

Pracovny priestor

* Nespustajte motor v uzavretych priestoroch,
kde sa m6zu hromadit nebezpecne
vypary oxidu uholnatého. Startovanie
musi prebiehat na otvorenom a dobre
vetranom priestore! Pamaétajte vzdy na
to, ze vyfukové plyny su jedovaté.

Pocas Startovania stroja nesmerujte
vyfuk a tym aj vyfukové plyny
voc&i horfavym materialom.
Nepouzivajte stroj v prostredi s rizikom
vybuchu, v prostredi s horfavymi
kvapalinami, plynmi alebo prachom.
V elektrickych kontaktoch alebo pri
mechanickom treni mézu vznikat iskry,
ktoré mézu zapalit prach alebo vypary.
Pracujte len pri dennom svetle alebo
pri dobrom umelom osvetleni.
Zabezpecte, aby sa v pracovhom
priestore nenachadzali osoby, deti
a zvierata. Je potrebné, aby boli deti
pod dohladom dospelej osoby.
Nepracujte, ak je trava mokra,
v dazdi a pri riziku burky, hlavne ak je
pravdepodobny vyskyt bleskov.
Venujte mimoriadnu pozornost
nepravidelnostiam terénu (hrbole, priekopy),
svahom, skrytym nebezpecenstvam
a pritomnosti pripadnych prekazok, ktoré
by mohli obmedzovat viditelnost.
Venujte velku pozornost blizkosti
zrazov, priekop alebo medzi. Ked jedno
z kolies prejde za okraj, alebo ked' okraj
poklesne, stroj sa mbze prevratit.
Venujte pozornost svahovitému terénu,
ktory vyZaduje mimoriadnu pozornost,
aby sa zabranilo prevrateniu alebo strate
kontroly nad strojom. Hlavné dévody
straty kontroly nad strojom su:
— Nedostato¢na prilnavost kolies
— Prilis vysoka rychlost
— Nevhodny spdsob brzdenia
— Nevhodné pouZzitie stroja
— Nedostato¢né znalosti o moznych
désledkoch jazdy pri zlych
podmienkach terénu
— Nespravne pouzitie stroja
v Ulohe tazného vozidla.
Pri pouzivani stroja v blizkosti ulice
venujte pozornost dopravnej situacii.
Aby ste sa vyhli riziku vzniku poziaru,
nenechavajte stroj zastaveny so zapnutym
motorom vo vysokom travnom poraste.

Pravidla spravania sa
* Pocas jazdy a pocas pracovnej ¢innosti sa
nerozptylujte a zostante nalezite sustredeni.
Budte opatrni pri pouziti spatného chodu
alebo pohybe dozadu. Pred spatnym
chodom i po€as neho sa presvedcte,
¢i v ceste nestoja ziadne prekazky.
Ked tahate naklad alebo pouzivate
tazké pridavné zariadenia, venujte
pozornost nasledujucim pokynom:
— Na uchytenie taznych ty¢i pouzivajte

len na to uréené uchytné body;
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— Obmedzujte naklad len na taky, ktory
je mozné bezproblémovo kontrolovat
— vyhnite sa prudkému zatacaniu;
venujte pozornost spatnému chodu;
- v pripadoch uvedenych v navode
pouzite vyrovnavacie zavazie
alebo zavazie na kolesa.
Venujte pozornost pouzitiu zbernych koSov
a prisluSenstva, ktoré by mohlo narusit
stabilitu stroja, hlavne na svahoch.
Udrzujte ruky a chodidla neustéle
v dostato¢nej vzdialenosti od
kosiaceho zariadenia, a to pocas
Startovania i poc¢as pouzitia stroja.
Upozornenie: Kosiace zariadenie
sa otaca este par sekund po jeho
vyradeni alebo po vypnuti motora.
Venujte pozornost montadznemu celku
kosiaceho zariadenia s viac ako jednym
kosiacim zariadenim, pretoze jedno otacajuce
sa kosiace zariadenie méze sposobit
otacanie ostatnych kosiacich zariadeni.
Stale sa zdrzujte v dostatoc¢nej
vzdialenosti od vystupného otvoru.
Nedotykajte sa ¢asti motora, ktoré sa po¢as
pouzitia ohrievaju. Hrozi riziko popalenial!
e Aby ste sa vyhli riziku vzniku poziaru,
nenechavajte stroj zastaveny so zapnutym
motorom vo vysokom trdvnom poraste.

AV pripade poskodenia alebo nehody po¢as
pracovnej ¢innosti okamzite zastavte motor

a oddialte stroj, aby sa zabranilo d'alSim Skodam;
v pripade nehdd s ublizenim na zdravi tretich
0s6b okamzite aplikujte postupy prvej pomoci
najvhodnejsie pre danu situaciu a obratte sa

na zdravotné stredisko ohladne potrebného
oSetrenia. Odstrante akukol'vek sutinu, ktora

by mohla sposobit $kody a poranit osoby

alebo zvierata, ponechanych bez dozoru.

Obmedzenia pouzitia

¢ Nikdy nepouzivajte stroj, ked su poskodené
ochranné kryty, ked chybaju alebo ked

nie su spravne umiestnené (zberny kos,
ochranny kryt bo¢ného vyhadzovania alebo
ochranny kryt zadného vyhadzovania).
Nepouzivajte stroj ked' prislusenstvo/nastroje
nie su namontované v uréenych miestach.
Nevypinajte, nevyradujte a nedemontujte
pritomné bezpecénostné prvky/mikrospinace,
ani ich nevyradujte z ¢innosti.

* Nemente nastavenia motora ani

ho nepretazujte Ak motor pracuje

s nadmernym mnozstvom otac¢ok,

narasta riziko ublizenia na zdravi
Nevystavujte stroj nadmernej namahe

a nevykonavajte s malym strojom

naro¢né prace; pouzitie vhodného stroja
znizuje rizika a zlepSuje kvalitu prace.

Tento stroj nie je homologizovany pre
pouzitie na verejnych komunikaciach.
MézZe byt pouzivany (v zmysle Dopravnych
predpisov) iba na sukromnych
pozemkoch, mimo verejnej dopravy.

2.4 UDRZBA A SKLADOVANIE

Vykonavanie pravidelnej udrzby a spravneho
skladovania zaistuje zachovanie bezpecnosti
stroja a Urovne jeho vykonnosti.

Udrzba

¢ Nikdy nepouzivajte stroj, ktory ma
opotrebované alebo poskodené Casti.
Chybné alebo opotrebované ¢asti musia byt
nahradené a nikdy nesmu byt opravované.

¢ Aby sa znizilo riziko vzniku poziaru,

pravidelne kontrolujte, i nedochadza

k uniku oleja a/alebo paliva.

Pogas nastavovania stroja si davajte pozor,

aby vam neuviazli prsty medzi pohybujuce

sa kosiace zariadenie a pevné Casti stroja.

I\ Urovne hiuku a vibrécii, uvedené v tomto
navode, predstavuju maximalne hodnoty poc¢as
pouzitia stroja. Nevyvazeny kosiaci prvok,
prili§ vysoka rychlost pohybu a nedostato¢na
udrzba vyrazne ovplyvnuju akustické emisie

a vibracie. Preto je potrebné prijat preventivne
opatrenia na odstranenie moznych $kod,
spdsobenych vysokym hlukom a namahanim
v doésledku vibracii; vykonavajte pravidelnu
udrzbu stroja, pouzivajte chranice sluchu

a popri pracovnej ¢innosti si doprajte oddych.

Skladovanie

¢ Neumiestiujte stroj s palivom v palivovej
nadrzi do miestnosti so silnym zdrojom tepla,
ktoré by mohlo byt pri¢inou vzniku iskry alebo
by mohlo spdsobit zapalenie vyparov paliva.

e Kvoli znizeniu rizika poziaru
nenechavajte nadoby s odpadovymi
materialmi vo vnutri miestnosti.

2.5 OCHRANA ZIVOTNEHO PROSTREDIA

Ochrana zivotného prostredia musi

predstavovat vyznamny a prioritny

aspekt pouzitia stroja, v prospech

civilného ob¢&ianskeho spolunazivania

a prostredia, v ktorom Zijeme.

» Dbajte na to, aby ste pri pouzivani stroja
nerusili vasich susedov. Stroj pouzivajte vo
vhodnom ¢ase (nie skoro rano alebo neskoro
vecer, kedy by to mohlo rusit iné osoby).

» Dokladne dodrzujte miestne normy
pre likvidaciu obalov, olejov, paliva,
filtrov, opotrebovanych sucasti alebo
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akychkol'vek latok so silnym dopadom na
zivotné prostredie; tieto odpadky nesmu
byt odhodené do bezného odpadu, ale
musia byt separované a odovzdané do
prisludnych zbernych stredisk, ktoré
zabezpedia recyklaciu materialov.
Désledne dodrzujte miestne predpisy
pre likvidaciu odpadového materialu.

Pri vyradovani stroja z prevadzky ho
nenechavajte volne v prirode, ale
obratte sa na zberné stredisko v sulade
s platnymi miestnymi predpismi.

3. OBOZNAMENIE SA SO STROJOM

3.1 OPIS STROJA A URCENE POUZITIE

Stroj je kosacka so sediacou obsluhou.
Tento stroj je vybaveny motorom, ktory
uvadza do ¢innosti kosiace zariadenie,
chranené ochrannym krytom, a prevodovou
jednotkou, ktora zabezpecuje pohyb stroja.
Stroj je vybaveny:

— hydrostatickym prevodom pre pohyb
dopredu a spat s plynulou regulaciou
(,Hydro"), a nahonom na dve kolesa
(2WD) alebo na Styri kolesa (4WD).

Pouzivatel je schopny obsluhovat stroj
a pouzivat hlavné ovladacie prvky tak, ze
vzdy zostane sediet na mieste vodi¢a.

Bezpecnostné prvky namontované
na stroji zaistuju zastavenie motora
a kosiaceho zariadenia v priebehu
niekolkych sekund. 6.2.2).

3.1.1 Urcéené pouzitie

Tento stroj bol navrhnuty
a vyrobeny na kosenie travy.

Vo véeobecnosti je mozné povedat,

Ze tento stroj je uréeny pre:

1. kosenie travy a zber do zberného kosa

2. kosenie travy a jej zadné
vyhadzovanie na zem

3. kosenie travy, jej posekanie nadrobno a jej
ponechanie na teréne (mulCovanie).

4. kosenie travy a jej bo¢né vyhadzovanie

Pouzitie Specialneho prisluSenstva, ktoré je
uréené vyrobcom ako originalna vybava, alebo
pouzitie volitelného prislusenstva, umoznuje
vykonat tuto pracovnu ¢innost v réznych
prevadzkovych rezimoch, ktoré su ilustrované

v tomto navode, alebo v pokynoch, ktoré su
dodavané spolu s konkrétnym prisluS§enstvom.
Taktiez aplikacia pridavného zriadenia (ak

je odporuc¢ané Vyrobcom) méze rozsirit
pouzitie o dalSie funkcie v ramci obmedzeni

a podmienok uvedenych v pokynoch, ktoré su
dodéavané spolu s danym prislusenstvom.

3.1.2 Nevhodné pouzitie

Akékol'vek iné pouzitie, ako je uvedené
vy$Sie, mbéze byt nebezpecné a méze
spOsobit poranenie oséb a/alebo skody
na majetku. Za nevhodné pouzitie sa
povazuje (napriklad, ale nielen):

— preprava dalSich os6b, deti alebo
zvierat, ktoré by mohli spadnut
a sposobit si tak vazne zranenia
alebo ohrozit bezpeénost jazdy;

— tahanie alebo tlaéenie bremien bez
pouzitia nalezitého prisluSenstva,
uréeného na tahanie;

— prechéadzanie strojom po nestabilnych,
klzkych, zamrznutych, skalnatych
alebo nesuvislych terénoch, mlakach
alebo mokradiach, kde nie je mozné
zhodnotit pevnost terénu;

— uvedenie kosiaceho zariadenia do ¢innosti
na miestach bez travnatého porastu;

— pouzivanie stroja na zber listia lebo sutiny.

DOLEZITA INF.  Nevhodné pouZitie stroja
bude mat za nasledok zrusenie zaruky
a odmietnutie akejkolvek zodpovednosti
zo strany vyrobcu, pricom vSetky nasledky
za Skody alebo za ublizenie na zdravi
samotného pouzivatela alebo tretich
0s0b bude zndsat pouZivatel.

3.1.3 Typ pouzivatelov

Tento stroj je ur€eny pre spotrebitelov
—neprofesionalnych pouzivatelov. Je
uréeny pre ,domacich majstrov*.

DOLEZITA INF.  Stroj musi byt
pouZivany jedinym clenom obsluhy.

3.2 VYSTRAZNE SYMBOLY

na stroji su vyznacené viaceré symboly (obr. 2).
Ich funkciou je pripomenut obsluhe chovanie,
ktoré je potrebné dodrziavat, aby ho pouzivala
s potrebnou pozornostou a opatrnostou.

Vyznam jednotlivych symbolov:
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Upozornenie! Pred pouzitim
|||| stroja si precitajte navod
=»

Upozornenie! Vytiahnite kl'u¢
c-® a oboznamte sa s navodom

@ pred vykonanim akéhokolvek
ukonu udrzby alebo opravy

Nebezpecenstvo!
A Vymrstovanie predmetov:
Nepracujte bez

namontovaného ochranného
krytu zadného

vyhadzovania alebo zberného
kosa. (Len pri modeloch

so zadnym zberom

e Nebezpecenstvo!

|:|(-)|I| Vymrstovanie predmetov:
Udrzujte bezpeénu

vzdialenost od os6b
Nebezpecenstvo!
Prevratenie stroja:
Nepouzivajte stroj na svahoch
so sklonom vacsim ako 10°

® Nebezpecenstvo!
@ |:|(-)In| Zmrzacenie: Uistite sa, ze
deti sa nachadzaju daleko od
stroja po¢as chodu motora

I3y Riziko porezania
Kosiace zariadenia

w v prevadzke. Nevkladajte
ruky ani chodidla do ¢asti
s kosiacimi su¢astami

Upozornenie! Udrzujte
A |:|(-) bezpeénu vzdialenost

od horucich povrchov

Nevystupujte na stroj tak,
ze Sliapnete na ochranné
prvky kosiacich zariadeni

Pri pouziti supravy tazného
zariadenia neprekracujte limity
uvedené na Stitku a dodrzujte
zasady bezpeénosti

max xxx N (xx kg)

=
E
%
]
=
=
%
]
]
>
s
£

DOLEZITA INF. Poskodené vystrazné
Stitky alebo vystrazné Stitky, ktoré sa
stali necitatelnymi, je potrebné vymenit.
PoZiadajte o noveé Stitky vo vasom
autorizovanom servisnom stredisku.

3.3 IDENTIFIKACNY STITOK

Identifikacny Stitok obsahuje
nasledovné udaje (obr. 1):

Urovet akustického vykonu
Oznacenie zhody CE

Rok vyroby

Typ stroja

Vyrobné ¢&islo

Nazov a adresa vyrobcu
Kod vyrobku

Menovity vykon a max. rychlost
funkéného motora

9. Hmotnost v kg

10. Typu nahonu:

N RWN =

Identifikacné udaje stroja prepiste
do prislusnych poli §titku uvedenom
na zadnej strane obalu.

DOLEZITA INF. Identifikacné tdaje
uvedené na identifikacnom Stitku
vyrobku pouZivajte zakazdym, ked’ sa
obratite na autorizovanu dielriu.

DOLEZITA INF. Priklad vyhldsenia o zhode
sa nachadza na poslednej strane navodu.

3.4 HLAVNE CASTI

Stroj sa sklada z nasledovnych hlavnych ¢asti,
ktoré sluzia na nasledovné funkcie (obr. 1)

A. Motor: Sluzi na pohon kosiacich
zariadeni a tiez nahonu kolies; jeho
vlastnosti a zasady pouzivania su
opisané v osobitnom navode

B. Montazny celok kosiacich zariadeni:
ide o celok tvoreny ochrannym
krytom, pod ktorym sa nachadza
rotacné kosiace zariadenie.

C. Kosiace zariadenia: Su to prvky
uréené na kosenie travy; lopatky
umiestnené na ich koncoch napomahaju
k nasmerovaniu pokosenej travy
smerom k vyhadzovaciemu kanalu.

D. Ochranny kryt zadného vyhadzovania (k
dispozicii ako volitel'né prislusenstvo):
Moze byt namontovany namiesto zberného
kosSa a zabranovat tak vymrstovaniu
pripadnych cudzich predmetov, ktoré
sa dostali medzi noze, daleko za stroj
(len pri modeloch so zadnym zberom).

E. Vychylova¢ boéného vyhadzovania:
Popri funkcii bo¢ného vyhadzovania travy
na zem je sucasne aj bezpecnostnym
prvkom, ktory zabranuje vymrsteniu
predmetov zachytenych kosiacim
zariadenim do vacésej vzdialenosti od stroja
(len pri modeloch s boénym vyhadzovanim).

F. Zberny kos: popri funkcii zberu pokosenej
travy je suCasne aj bezpe€¢nostnym
prvkom, ktory zabranuje vymrsteniu
predmetov zachytenych kosiacim
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zariadenim do vacésej vzdialenosti od stroja
(len pre modely so zadnym zberom).

G. Vyhadzovaci kanal je spojovaci
prvok medzi kosiacimi zariadeniami
a zbernym koSom (len pri modeloch
so zadnym zberom).

H. Sedadlo vodica: je to pracovné
miesto pre obsluhu a je vybavené
senzorom, ktory signalizuje pritomnost
vodica, kvoli aktivovaniu prislusnych
bezpeénostnych zariadeni.

. Volant: sluzi na ovladanie
nato¢enia prednych kolies.

J. Predny naraznik: poskytuje
ochranu prednym &astiam stroja.

K. Akumulator: Dodava energiu
potrebnu na nastartovanie motora;
jeho vlastnosti a zasady pouzivania
su opisané v osobitnom navode

4. MONTAZ

A Bezpecnostné pokyny, ktoré je
potrebné dodrzZiavat, su opisané v kap. 2.
Désledne dodrzujte uvedené pokyny, aby ste
sa vyhli vaznym rizikam a nebezpecenstvu.

Zo skladovacich a prepravnych dévodov

nie je stroj kompletne zmontovany priamo

vo vyrobnom zavode. Pre jeho uvedenie do
prevadzky je potrebné rozbalit jednotlivé ¢asti
a zmontovat ich podla nasledujucich pokynov.

A Vybalenie a dokoncenie montaze musi
byt vykonané na rovhom, pevnom povrchu,
s dostato¢énym priestorom na manipulaciu
so strojom a obalom, vzdy s vyuZitim
vhodnych nastrojov. NepouZivajte stroj skér,
nez vykonate pokyny oddielu ,,MONTAZ*.

41 JEDNOTLIVE CASTI PRE MONTAZ
V obale sa nachadzaju aj komponenty

pre montaz, uvedené v zozname,
v nasledujucej tabul'ke:

Opis

1 Volant

2 Kryt palubnej dosky a komponenty
montaze volantu

3 Sedadlo vodi¢a

4 Predny naraznik (ak je sucastou)

5 K63 so spojovacim materialom a navo-
dom (iba pre modely TS-TX-TH) (len pri

modeloch so zadnym zberom)

6 Podpery ko$a a prislu§enstvo na skom-
pletovanie a montaz (len pri modeloch
so zadnym zberom)

7 Vychylova¢ bo¢ného vyhadzovania (len
pri modeloch s bocnym vyhadzovanim)

8 Boc¢né zosilnenie kosiacich zariadeni (ak
je sucastou)

9 Vrecusko s:

- navodom a dokumentami;

- spojovacim materialom pre montaz
sedadla;

- vybava pre montaz vychylovaca bo¢-
ného vyhadzovania (len pri modeloch
s bo¢nym vyhadzovanim)

- spojovacie skrutky pre kable akumu-
latora

- 2 kl'u¢e zapalovania

- 1 nadhradnu poistku s hodnotou 10 A

10 |Suprava na mul¢ovanie (len pri mode-
loch s bocnym vyhadzovanim) (ak je
sucastou)

4.1.1 Rozbalenie

1. Opatrne otvorte obal a venujte pozornost
zabraneniu straty jednotlivych ¢asti.
2. Preditajte si dokumentéciu, ktora sa
nachadza v Skatuli, vratane tohto navodu.
3. Vyberte zo Skatule vSetky
nenamontované sucasti.
4. Vyberte stroj z obalu za dodrzania
nizSie uvedenych opatreni:
— premiestnite kosiace zariadenia do
maximalnej vysky (ods. 5.11), aby
sa zabranilo jeho poskodeniu pri
zostupe stroja zo zakladnej palety;
— Spustte stroj zo zakladnej palety.
5. Zaradte odistovaciu paku zadného prevodu
do polohy ,odblokovana“ (€l. 5.4).

4.2 MONTAZ VOLANTU

1. Umiestnite stroj na vodorovnu plochu
a vyrovnajte predné kolesa.

2. Odstrante pomocou skrutkovaca stredovy
kryt (obr. 3.B) volantu (obr. 3.A).

3. Nasadte volant (obr. 3.A) na vy¢nievajuci
hriadel (obr. 3.C), otocte ho tak, aby boli
jeho luce otocené smerom k sedadlu,
zatlacte ho az do zapadnutia naboja
volantu do kolikov zastréky (obr. 3.D).

4. Zafixujte volant skrutkou (obr. 3.E)

a podlozkami (obr. 3.F) a (obr.
3.G) dodavanymi v prisluSenstve
v ozna¢enom poradi.

5. Dotiahnite skrutku na doraz (obr.

3.E) pomocou trubicového kluca.
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6. Nasadte kryt volantu (obr. 3.B) tak,
aby zaklapli jednotlivé spoje.

4.3 MONTAZ SEDADLA

Posunte regulaénu paku (obr. 4.C) smerom
nahor, nasunte sedadlo (obr. 4.A) na kol'ajnicu
(obr. 4.B) zo strany volantu, az pokym
nezapadne do niektorej zo Siestich pol6h.
Sedadlo ostane po tomto ukone stabilne
upevnené a nevysunie sa, pokial nedbjde

k stlaéenim paky (obr. 4.D) k jeho uvolneniu.

4.4 MONTAZ A PRIPOJENIE
AKUMULATORA

Akumulator (obr. 5. A) je ulozeny pod sedadlom

a je prichyteny pruzinou (obr. 5.B).

1. Pouzitim skrutiek z prlslusenstva prlpOJte
naznaéenym spésobom najprv ¢erveny kabel
(obr. 5.C) ku kladnému pélu (+) a nasledne
¢ierny kabel (obr. 5.D) k zapornému polu (-).

2. Namontujte pruzinu (obr. 5.B), ktora
pridrziava akumulator, dbajte na spravne
usporiadanie kablov pred akumulatorom, aby
nedoslo k ich poskodeniu pruzinou (obr. 5.B).

DOLEZITA INF. Dbajte na to, aby bol
akumulator stale uplne nabity. Pri jeho
nabijani sa riad'te pokynmi uvedenymi
v samostatnom navode k akumulatoru.

DOLEZITA INF. Aby nedoslo k aktivovaniu
ochrany elektronickej karty, nikdy nespustajte
motor pred uplnym nabitim akumulatora!

: 4.5 MONTAZ PODPIER
: ZBERNEHO KOSA

Namontujte dve podpery (obr. 6.A) na zadnu

* dosku (obr. 6.B), pre kazdu podperu pouzite

. ozna¢enym spdsobom tri skrutky (obr. 6.C)

. dodavané v prislusenstve, nezablokujte

pri tom prislusné matice (obr. 6.D).

+ Zaveste na podpery hornu ¢ast (obr. 6.E)

. ramu zberného kos$a, vo vztahu k zadnej

: doske ho umiestnite do stredovej polohy (obr.
. 6.B).
Nastavte poziciu oboch podpier (obr. 6.F)
k dorazu (obr. 6.G) tak, Ze pri ota¢ani ramu
zberneho ko$a sa bude ¢ap (obr. 6.H)

: spravne pohybovat vo svojej drahe (obr. 6.1).

. ESte raz sa presveddte, Ze ram (obr.

6.E) je spravne vycentrovany vo vztahu

: k zadnej doske (obr. 6.B) a ze jeho

. rotany pohyb sa vykonava spravnym

. spésobom ako je opisané vysSie,

potom utiahnite na doraz upevrovacie

+ skrutky (obr. 6.C) a matice (obr. 6.D).

4.6 ODSTRANENIE DRZIAKA
ZAVESNEHO HAKA
ZBERNEHO KOSA

Pri preprave je zavesny héak (obr. 7.A)

¢ zberného ko$a uchyteny o zadnu dosku

. prostrednictvom drziaka (obr. 7.B).

. Tento drziak musi byt pred pokraé¢ovanim
montaze podpier zberného koSa

: odstraneny a nesmie byt viac pouzity.

4.7 MONTAZ PREDNEHO NARAZNIiKA

¢ Naraznik typu ,I“
e Naraznik typu ,II“
1. Namontujte predny naraznik (obr. 8.A)
na spodnu ¢ast podvozka (obr. 8.B)
pouzitim Styroch skrutiek (obr. 8.C).
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Sl MONTAZ ZBERNEHO KOSA 4.9 MONTAZ PAKY NA VYKLOPENIE

.......................................... ZBERNEHO KOSA

<« Pre model TC

. 1. Najprv namontujte ram, pripojte hornu Nastavte polohu osi paky (obr. 10.A)

: Cast (obr. 9.A) na dolnu ¢ast (obr. 9.B), : - do priehlbiny na platni¢kach (obr. 10.B)
pouzite dodavané skrutky a matice (obr.  : : aupevnite do drziakov zberného ko3a (obr.

9.C) ako je vyznacené. : 10.C) pomocou dodavanych skrutiek a matic
Umiestnite do spravnej polohy rohové . (obr. 10.D) v poradi zndzornenom na obrazku.
platne (obr. 9.D) a (obr. 9.E), dbajte : - Spojte konce tyCe (obr. 10.E) zdvihacieho
na pravu (R1) a lavu (L1) orientaciu : : piesta s pakou (obr. 10.F) prostrednictvom
a upevnite ich na ram pomocou §tyroch ¢ . pantu (obr. 10.G) a namontujte

. samoreznych skrutiek (obr. 9.F). . elastické krazky (obr. 10.H).

e ®000ccc0ccceccecsccsccsccsscstect0R0R000 O, : Pred namontovanl’m Zberného koéa na

- 2. Len pre modely s elektrickym

. P 1 \ . - drziaky sa uistite, ¢i sa paky na vyklapanie
: vyklapanim: Namontujte dva valce :

h tw . pohybuju spravnym spésobom.
(obr. 9.G) na panty drziakov (obr. 9.H),
dbajte pritom na to, aby bol prstenec

. spravne otoeny smerom k drziaku, :

¢ aupevnite ich pomocou elastickych ~ :

. krazkov (obr. 9.1). Namontujte drziaky -

: na prednu ¢ast ramu (obr. 9.B) :

: s pomocou skrutiek a matic (obr. 9.J). :

4.10 MONTAZ BOCNYCH OCHRANNYCH
PRVKOV KOSIACEHO ZARIADENIA -
(AK SU SUCASTOU)

. Namontulte ochranné prvky (obr. 11.A)

. prostrednlctvom dodavanych skrutiek (obr.

. 11 B) a matic (obr. 11.C) podla vyznaéenych

: pokynov pere kazdy typ stroja.

3. Vlozte ram do platenného puzdra

: (obr. 9.K), dbajte na jeho spravnu

. polohu po obvode zakladne.

. Upevnite vSetky plastové profily ramu
pomocou skrutkovaca (obr. 9.L).

4. Vlozte rucku (obr. 9.M) do otvorov

na kryte (obr. 9.N), upevnite vSetko :an MONTAZ VYCHYLOVACA
na ram pomocou skrutiek (obr. BOCNEHO VYHADZOVANIA
9.0) aj samoreznych skrutiek (obr. . (LEN PRI MODELOCH .

S BOCNYM VYHADZOVANIM)

. 9.P) tak ako je vyznacené. :
: 5. Namontujte posilfiujucu traverzu (obr. : : , o .
9.Q) pod ram prostrednictvom skrutiek ;¢ 1. Zvnutravychylovacabocného
amatic (obr. 9.R) tak, aby bola plochou :  :  Vvyhadzovania (obr. 12.A) namontujte
stranou natoéend k platnu. Viozte paku  : - Pruzinu (obr. 12.B) zasunutim koncovej
na vyprazdnenie (obr. 9.S) na jej miesto - casti (obr. 12.B.1) do otvoru a jej

a namontuijte zastavovaciu skrutku (obr. ¢ :  Pootocenim tak, aby boli pruzina (obr.
9.T) a prisludnu maticu (obr. 9.U). . : 12.B) i koncova ¢ast (obr. 12.B.2) riadne

b A . : uloZené v prislusnych miestach ulozenia. :
. » Pre modely TS-TX-TH
- Dokongite montaz koSa podla inStrukcii

. v navode prilozenom ku komponentu.

2. Umiestnite vychylova¢ bo¢ného
vyhadzovania (obr. 12.A) do polohy
podla drziakov (obr. 12.C) montazneho
celku kosiacich zariadeni a pomocou
skrutkovaca otocte druhu koncovu
¢ast (obr. 12.B.2) pruziny (obr. 12.B)
tak, aby sa dostala na vonkajSiu stranu
vychylovaéa boéného vyhadzovania.

3. Zasurite ¢ap (obr. 12.D) do
otvorov v drziakoch (obr.
12.C) a vo vychylovaci bo¢ného
vyhadzovania tak, aby prechadzal
vnutrom zavitov pruziny (obr.
12.B), az do uplIného vysunutia
dierovanej koncovej ¢asti s otvormi
z najvnutornejSieho drziaka.
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. 4 Zasunte zavlacku (obr. 12.E) do otvoru
. (obr. D.1) ¢apu (obr. 12.D) a otocte ¢ap
: o potrebny uhol do polohy, v ktorej

: bude mozné ohnut dve koncové ¢asti
(obr. 12.E.1) zavla¢ky (pomoci kliesti),
. aby sa nemohli vyvliect a sposobit

: vysunutie ¢apu (obr. 12.D).

A Uistite sa, Ze pruzina pracuje spravne,
- stabilnym pridrZanim vychylovaca

. boéného vyhadzovania v zniZenej

: polohe, a Ze je ¢ap dostatocne zasunuty,
. bez moznosti nahodného vysunutia.

¢ DOLEZITE Pri modeloch s moznostou
bocného vyhadzovania: uistite sa, Ze je

+ ochranny kryt bocného vyhadzovania (obr.

. 21.A) v zniZenej polohe a Ze je zaisteny
bezpecnostnou pakou (obr. 21.B).

. DOLEZITE Pred demontdZou alebo

* vykonanim ukonov udrzby vychylovaca

. zatlacte bezpecnostnu paku (obr. 21.B)

< a zadvihnite ochranny kryt boéného
vyhadzovania (obr. 21.A) tak, aby bolo mozné
* vykonat demontdz.

. POZNAMKA Pri demontazi

< vychylovaca postupujte v opacnom

poradi tkonov ako pri jeho montaZzi.

5. OVLADACIE PRVKY

5.1 BRZDOVY PEDAL

@

5.2 PEDAL JAZDY VPRED

Pedal aktivuje brzdu zadnych
kolies (obr. 13.A, 14.A)

Prostrednictvom tohto pedala sa aktivuje
nahon kolies a ovlada sa rychlost stroja
pri pohybe vpred (obr. 13.B, 14.B):
1. Jazda dopredu. ZvySenie
ﬁlﬁ tlaku na pedal ma za
nasledok postupné

zvySenie rychlosti stroja.
2. Poloha neutralu. Po uvolneni

pedala dojde automaticky k jeho

navratu do polohy neutralu.

POZNAMKA Stav,Neutral“je signalizovany
zapnutim kontrolky (obr. 16.F).

POZNAMKA Ak sa pedal aktivuje zaradenim
parkovacej brzdy (obr. 13.D), motor sa zastavi.

5.3 PEDAL SPATNEHO CHODU

Prostrednictvom tohto pedala sa
néhon spéatného chodu a ovlada sa
rychlost stroja (obr. 13.C, 14.C):
1. Spéatny chod. Zvysenie tlaku na
ﬁlﬂ pedal ma za nasledok postupné
zvySenie rychlosti stroja.
Zaradenie spétného
chodu je potrebné
vykonavat aZ po uplnom
zastaveni stroja.
2. Poloha neutralu. Po uvolneni
pedala dojde automaticky k jeho
navratu do polohy neutralu.

POZNAMKA Stav,Neutrdl“je signalizovany
zapnutim kontrolky (obr. 16.F).

POZNAMKA Ak sa peddl aktivuje zaradenim
parkovacej brzdy (obr. 15.D), motor sa zastavi.

: 5.4 OVLADAC ODBLOKOVANIA
: HYDROSTATICKEHO PREVODU

ETento ovlada¢ ma dve polohy ozna¢ené

-na §titku(obr. 13.D, 14.D):

1. Zaradeny nahon: pre vSetky

. podmienky pouzitia za

. jazdy i po€as kosenia.

2. Vyradeny nahon: vyrazne
(O~}  obmedzuje namahu potrebnu
. pre ruéné premiestnenie stroja
pri vypnutom motore.

- DOLEZITA INF.  Aby nedoslo k poskodeniu

:prevodového zariadenia,je potrebné vykonavat
stento ukon len pri vypnutom motore, a peddimi .

E(obr. 13.B, 13.C, 14.B, 14.C) v polohe neutral.

: Len pre model 4WD
‘Premiestnenie stroja je mozné
‘jednoducho vykonat iba spat, aj ked
‘je zadny prevod odblokovany.
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5.5 PREPINAC S KLUCOM
KIu¢ aktivuje / deaktivuje zapnutie stroja

Ma 3 mozné polohy (obr. 15.A):
O 1. Poloha zastavenia. Po prepnuti
kld¢a do tejto polohy doéjde
k okamzitému vypnutiu stroja.
| 2. Poloha chodu. V&etky
funkcie su aktivované

3. Poloha startovania. Sluzi na
6 zapnutie Startéra a na nastartovanie
stroja. Po uvolneni kl'i¢a v polohe
Startovania déjde automaticky
k jeho navratu do polohy chodu.

5.6 OVLADACI PRVOK PLYNU
Reguluje pocet otacok motora.

Podl'a typu motoru méze byt
ovladac plynu dvojakého typu:

A. Typ ,I“ so samostatnym ovladacim
prvkom sytica (obr. 15.B, obr. 15.C)
B. Typ ,ll* (obr. 15.B)

Oznadené polohy zodpovedaju :
1. ovladaciemu prvku Syti¢a - pre
I\I Startovanie za studena. (ak je
sucastou) PouZiva sa pri zapnuti _
motora za studena Poloha ,SYTIC*
sluzi na obohatenie palivovej zmesi
a je potrebné ju pouzivat vyhradne
na nevyhnutne potrebny ¢as.
2. Maximalne otacky motora Pouziva
9 sa vzdy pri Startovani stroja, po¢as
¢innosti a pocas kosenia travy.
3. Minimalne otacky motora
- Pouziva sa pocas statia, ked' je
motor dostato¢ne zahriaty.

POZNAMKA Pri presune zvolte polohu
medzi oznaceniami ,korytnacka"“ a ,zajac".

POZNAMKA Niektoré modely st
vybavené systémom, ktory automaticky
kontroluje polohu sytica v karburétore
pocas zapnutia motora a zahrievania.

5.7 PAKA PARKOVACEJ BRZDY

Parkovacia brzda zabranuje pohybu
stroja po jeho zaparkovani.

Ide o paku s nasledujucimi dvoma
polohami (obr. 15.D):
=3 1. Vyradena brzda Na vyradenie
‘ parkovacej brzdy stlacte pedal
(obr. 13 .A,1 4 .A). Paka sa vrati
do polohy vyradenej brzdy.
2. Brzda zaradena na zaradenie
@P) parkovacej brzdy stlaéte na doraz
pedal (obr. 13.A, 14.A) a posurnite
paku do polohy zaradenej brzdy; po
zdvihnuti nohy z pedala zostane pedal
zablokovany v polohe stlac¢enia.

5.8 VYPINAC SVETLOMETOV

— Tlacidlom (obr. 15.E) sa ovlada
zZ zapinanie svetlometov, ak je kl'i¢
- (obr. 15.A) v polohe ,CHOD*.

5.9 OVLADACIi PRVOK ZARADENIA .
A VYRADENIA KOSIACICH ZARIADENI

Tento ovlada¢ umoznuje zaradenie
kosiacich zariadeni prostrednictvom
elektromagnetickej spojky.

1. Zaradené kosiace zariadenia
Hribovy vypinaé vytiahnuty
(obr. 15.F.1) alebo stlagené

> tlagidlo (obr. 15.F.2).

-

.1

2. Vyradené kosiace zariadenia
Hribovy vypina¢ zatla¢eny
(obr. 15.F.1) alebo tlacidlo
uvolnené (obr. 15.F.2).

- e

.-‘4

A Vyradenim kosiacich zariadeni sa
sucasne aktivuje brzda, ktora zastavi ich
rotaciu behom niekol’kych sekund.

POZNAMKA Stav ,Kosiace
zariadenia zaradené” je signalizovany
zapnutim kontrolky (obr. 16.A).

POZNAMKA Ak pri zaradeni noZov nie st
dodrzané prislusné bezpecnostné pokyny, déjde
k vypnutiu motora alebo k zabréneniu jeho
opdtovného nastartovania (pozri odsek 6.2.2).
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5.10 TLACIDLO PODMIENOVACIEHO
SIGNALU KOSENIA PRI

SPATNOM CHODE
Drzanim stlaceného tlacidla (obr. 15.G)
je mozny spatny chod so zaradenymi
= kosiacimi zariadeniami bez toho,
aby doslo k zastaveniu motora.

5.11 OVLADACE NASTAVENIA VYSKY
KOSIACICH ZARIADEN

. » Ovladanie pakou

. Prostrednictvom paky sa vykonava

< zdvihnutie alebo spustenie kosiacich

+ zariadeni, ktoré méZu byt nastavené do 7

¢ rdznych poléh vysky kosenia (obr. 15.H).

. Paka ma sedem poldh
oznacenych na prislusnom Stitku
od ,1“do 7 ktoré zodpovedaju
poctu nastaveni vysky kosenia

v rozmedzi od 3 do 9 cm.

Na zmenu vysky kosenia

z jednej na druhu je potrebné
stlacit odblokovavacie tladidlo
umiestnené na jej Spici.

: » Ovladanie pakou a otoénym ovladac¢om :

. Prostrednictvom paky (obr. 15.H)
< sa vykonava zdvihnutie alebo
spustenie kosiacich zariadeni.

¢ Poloha , A
Kosiace zariadenia zdvihnuté

* Poloha ,,B“
Kosiace zariadenia spustené

: Otocny ovladag¢ (obr. 15.1) umoznuje

. nastavenie kosiacich zariadeni do 9 vySok,
. ktoré zodpovedaju po¢tu nastaveni vysky
: kosenia v rozmedzi od 2 do 10 cm.

. 1. Posunte paku (obr. 15.H) do polohy ,A*.

. 2. Nastavte vy$ku kosenia otoénym

¢ tlagidlom (obr. 15.1).

¢ 3. Posunutim paky (obr. 15.H) do polohy ,B*
sa celok kosiacich zariadeni automaticky
vrati do prednastavenej vysky.

POZNAMKA Posurite paku (obr. 15.H)
do polohy ,,A“ pri presunoch a preprave.

5.12 OVLADAC UDRZIAVANIA
RYCHLOSTI (CRUISE CONTROL)

Tento ovlada¢ umoznuje udrziavat
pozadovanu rychlost pohybu vpred bez
potreby stlacenia pedala (obr. 13.B, 14.B).
Ovlada¢ ma dve polohy:

1. Stla¢ené Ovladac¢ vyradeny
(deaktivovany)

2. Vytiahnuté Ovlada¢
zaradeny (aktivny)

4
w
*
) |
i

. » Aktivovanim ovladaca pocas jazdy

. vpred udrzuje stroj momentalnu rychlost
. dosiahnutt v dany moment, bez nutnosti
. tlagit na pedal (obr 13.B, 14.B).

: * Nie je mozné pouzit ovladac

. pre spatny chod stroja.

. ¢ Prizapnutom ovladadi nie je

mozné aktivovat pedal spatného

. chodu (obr 13.C, 14.C).

POZNAMKA Na tsekoch so sttipanim
< alebo klesanim sa méZe rychlost lisit od tej,
< ktord bola nastavend pocas jazdy na rovine.

. Na vyradenie ovladaca a obnovenie ovladania ;

. pomocou pedala (obr. 13.B, 14.B) staci:
. stlacit pedal (obr. 13.B, 14.B);

alebo

e stladit brzdovy pedal (obr. 13.A, 14.A).

V oboch pripadoch sa hribové tlacidlo
. automaticky vrati do polohy ,Stlac¢eny*.

. DOLEZITA INF. Vyhybajte sa aktivovaniu
: hribového tlacidla na vyradenie oviddaca.

5.13 POCITADLO (AK JE SUCASTOU)

Pocitadlo (obr. 15.K) sa aktivuje vzdy
¢ ked' je kl'i¢ (obr. 15.A) oto€eny do polohy
: ,CHOD* a ukazuje ¢as fungovania motora.
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: 5.14 POMOCNA ZASUVKA PRE
PRISLUSENSTVO

. Umoznuje pripojenie elektrickych pristrojov
. napajanych jednosmernym prudom

. s napatim 12V s maximalnym vykonom

50 W a vybavenych vhodnou pripojkou

+ (automobilového typu) (obr. 15.M).

¢ — Zasuvka je pod napatim, len ak je klu¢

: (obr. 15.A) otoceny v polohe ,CHOD".

5.15 OVLADAC VYKLOPENIA
ZBERNEHO KOSA

- » Ruéné ovladanie

* Vyklopenie zberného kosa

. sa vykonava prostrednictvom

. vytahovatelnej paky (obr. 15.L).

- o Elektrické ovladanie

. Vyklopenie zberného ko$a na ucel jeho

. vyprazdnenia sa vykonava stla¢enim
tlac¢idla (obr. 15.N), a jeho pridrzanim az

+ do zastavenia motoréeka ovladaca.

. Zberny k6§ sa vrati do pracovnej polohy

< stla¢enim tlacidla (obr. 15.0), a jeho
pridrzanim az do momentu jeho zavesenia
: na hak a zastavenia motor¢eka ovladaca.

5.16 DISPLEJ TYPU ,I“ A ZVUKOVA
SIGNALIZACIA

Pootocenim klu¢a do polohy ,CHOD®,
vSetky kontrolky si¢asne zasvietia na cca
pol sekundy (s kratkym zvukovym signalom),
¢im signalizuju spravne fungovanie.
Nasledne kontrolky ukazuju:

®
-

A

Svietiaca kontrolka: kosiace
zariadenia su zaradené (obr. 16.A).

Svietiaca kontrolka: parkovacia
brzda je zaradena (obr. 16.B).

Svietiaca kontrolka: obsluha
nepritomna (obr. 16.C).

Blikajuca kontrolka: Minimalna
rezerva paliva v nadrzi (obr. 16.D).

Blikajuca kontrolka: Oznamuje
anomalie mazani motora (obr.

16.E). Ihned zastavte motor,
skontrolujte Uroven oleja a spojte sa
s autorizovanym servisnym centrom.

Svietiaca kontrolka: Chyba zberny ké$
alebo zadny ochranny kryt (obr. 16.F).

Svietiaca kontrolka: pri zapnutom
motore dochadza k anomaliam
nabijania akumulatora (obr. 16.G).

Fal
)

Blikajuca kontrolka pred zapnutim:
akumulator nie je v stave nastartovat
motor. Spojte sa s autorizovanym
servisnym centrom (obr. 16.G).

Svietiaca kontrolka: prevodovka je
v polohe ,neutral” (obr. 16.H).

N

* Zvukova signalizacia
Zvukovy signal méze byt dvojakého druhu:

1. NepreruSovany ¢ Doslo k aktivacii ochrany
zvukovy signal:  elektronickej karty.

* Motor je vypnuty viac
ako 30 sekund s klu¢om
v polohe ,CHOD*.

2. PreruSovany e Zberny ks je plny.

zvukovy signal:

5.17 DISPLEJ TYPU ,II“ A ZVUKOVA
SIGNALIZACIA

Pri oto€eni kl'i¢a do polohy ,CHOD*, sa
vSetky ikonky aktivuju sucasne na priblizne
pol sekundy (s kratkym zvukovym signalom),
¢im signalizuju spravne fungovanie displej
sa nastavi do funkcie ,pocitadlo hodin“.
Nasledne kontrolky ukazuju:

bz

(®)
-

Svietiaca kontrolka: kosiace
zariadenia su zaradené (obr. 16.A).

Svietiaca kontrolka: parkovacia
brzda je zaradena (obr. 16.B).

Svietiaca kontrolka: obsluha
nepritomna (obr. 16.C).
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Jednoducha kontrolka paliva (obr. 16.D).
Blikajuca kontrolka: minimalna
E rezerva paliva v nadrzi.

Kontrolka s ukazovatelom
stavu paliva (obr. 16.D).
Kontrolka ukazuje stav paliva
podla nasledovného kritéria:

Stav paliva v rozmedzi plna
Eﬁlﬂ nadrz a polovi¢ny stav.

e

POZNAMKA Minimaina rezerva znamenéd
priblizne 2 litre paliva, ktoré postacuju na
cca 30-40 mindt riadnej prevadzky.

Stav paliva v rozmedzi polovi¢ny
stav a minimalna rezerva.

Stav paliva je na minimalnej rezerve.

Blikajuca kontrolka: Oznamuje
anomalie mazani motora (obr.

16.E). Ihned zastavte motor,
skontrolujte Uroven oleja a spojte sa
s autorizovanym servisnym centrom.

Svietiaca kontrolka: Chyba zberny ks

alebo zadny ochranny kryt (obr. 16.F)
(len pri modeloch so zadnym zberom).

=

Svietiaca kontrolka: pri zapnutom
- motore dochadza k anomaliam
nabijania akumulatora (obr. 16.G).

Blikajuca kontrolka pred zapnutim:
akumulator nie je v stave nastartovat
motor. Spojte sa s autorizovanym
servisnym centrom (obr. 16.G).

Svietiaca kontrolka: prevodovka je
v polohe ,neutral” (obr. 16.H).

¢ Prevadzkové funkcie

Stlaéte tlacidlo ,MODE", prostrednictvom ktorého
sa pristupuje k prevadzkovym funkciam.

nours  Pocitadlo hodin (obr. 16.1). Ukazuje
celkovy pocet hodin fungovania motora.

Voltmeter (obr. 16.0). Ukazuje
El stav nabitia batérie.

Otackomer (obr. 16.K) ukazuje rezim
JPMY - otaCok motora prostrednictvom

numerickych hodnét alebo radu

hviezdiciek, ktoré znamenaju:

Zobrazena hodnota:

<1600 motor v minimalnej
prevadzke

<2500 rychlost pri presune

>2500 rychlost pri koseni

motor v minimalnej

*)

prevadzke
*k rychlost pri presune
*kk
*kkk
Fkkkk rychlost pri koseni
*kkkkk

POZNAMKA Blikanie signalizuje, Ze rezim
rotdcie motora nie je vhodny na kosenie

Hodiny (ak su suc¢astou) (obr. 16.L)
Ukazuju ¢as vo formate 24 hodin/deri.

Nastavuju sa s kl'u¢om v polohe ,,CHOD* pri
vypnutom motore, podl'a nasledovného postupu.

* Viac raz stlacte tlacidlo ,MODE", az
dokym sa nezobrazi ikona hodin.
Drzte tlagidlo ,MODE" stlacené, kym
nezacénu blikat prvé dve cifry (hodina).
Stlacte jedno z boénych tlacidiel

(obr. 16.K,L) ktorym zvysujete alebo
znizujete hodnotu o jeden stupen.
Stlacte tlacidlo ,MODE", kym neza¢nu
blikat dalSie dve cifry (minuty).

Stlacte jedno z boénych tlagidiel,
ktorym zvySujete alebo znizujete
hodnotu o jeden stupen.

Stlacte tlacidlo ,MODE" ktorym
ukondite nastavovanie.

POZNAMKA Hodiny sti napdjané batériou
gombikového typu; po jej vybiti sa obratte
na autorizované servisné centrum.

e Zvukova signalizacia
Zvukovy signal méze byt dvojakého druhu:

1. Neprerusovany ¢ Doslo k aktivacii ochrany
zvukovy signal:  elektronickej karty.

¢ Motor je vypnuty viac
ako 30 sekund s klu¢om
v polohe ,CHOD*.
2. PreruSovany e Zberny koS je piny.
zvukovy signal:

SK-14



5.18 DISPLEJ TYPU ,IlI“ A ZVUKOVA
SIGNALIZACIA

Pri oto¢eni kl'u¢a do polohy ,CHOD* sa
vSetky ikonky aktivuju sucasne priblizne na
pol sekundy (s kratkym zvukovym signalom),
¢im signalizuju spravne fungovanie.

Nasledne ikonky ukazuju:

Svietiaca ikonka: kosiace zariadenia
su zaradené (obr. 16.A).

Svietiaca ikonka: parkovacia
(@) brzda je zaradena (obr. 16.B).

Svietiaca kontrolka: obsluha
sg nepritomna (obr. 16.C).

Ikonka s ukazovatel'om stavu
paliva (obr. 16.D).

Ikonka ukazuje stav paliva podla
nasledovného kritéria:

Stav paliva v rozmedzi plna
CEQD nadrz a polovi¢ny stav.
N~

stav a minimalna rezerva.

@ Stav paliva v rozmedzi polovi¢ny
N~

@ Stav paliva je na minimalnej rezerve.

g

POZNAMKA Minimaina rezerva znamena
priblizne 2 litre paliva, ktoré postacuju na
cca 30-40 mindt riadnej prevadzky.

mazani motora (obr. 16.E). lhned
zastavte motor, skontrolujte trover
oleja a spojte sa s autorizovanym
servisnym centrom.

@ Svietiaca ikonka: Oznamuje anomalie

Svietiaca ikonka: Chyba zberny ké$
alebo zadny ochranny kryt (obr. 16.F)
(len pri modeloch so zadnym zberom).

Svietiaca ikonka: Zberny ké$ sa naplnil
Q a je potrebné ho vyprazdnit (obr. 16.F)
(len pri modeloch so zadnym zberom).

lkonka akumulatora s ukazovatelom

urovne nabitia (obr. 16.G).

Q Svietiaca ikonka: Akumulator sa nabija.
=

pa—

Svietiaca ikonka: Uroven napatia
‘m) akumulatora je optimalna.

g

Svietiaca ikonka pri vypnutom

@ motore: Oznamuije, Ze je

<2 potrebné nabit akumulator
Svietiaca ikonka pri zapnutom
motore: Signalizuje anomalie
pri nabijani akumulatora.
Blikajuca ikonka: Akumulator

@ nie je v stave nastartovat motor
a je potrebné skontaktovat
autorizované servisné centrum.

Svietiaca ikonka: prevodovka je
v polohe ,neutral“ (obr. 16.H).

Pocitadlo hodin (obr. 16.1). Ukazuje
<g§§é@ celkovy pocet hodin fungovania motora.

Svetlomety (obr. 16.P). Svietiaca ikonka:
Oznamuje, Ze svetlomety su zapnuté.

Pozadovana udrzba (obr. 16.Q).

@ Svietiaca ikonka: Oznam o periodickej
udrzbe. Ukony udrzby, ktoré je
potrebné vykonat, su opisané v kap.
13. Ikonka zasvieti kazdych 50 hodin
a ostane svietit jednu hodinu.

Zelena zo6na (obr. 16.R). Rezim
rotacie motora je vhodny na
optimalne kosenie travy.

* Zvukova signalizacia
Zvukovy signal méze byt dvojakého druhu:
1. NepreruSovany ¢ Doslo k aktivacii ochrany

zvukovy signal:  elektronickej karty.

¢ Motor je vypnuty viac
ako 30 sekund s klu¢om
v polohe ,CHOD*.

2. PreruSovany
zvukovy signal:

e Zberny kés je piny.
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6. POUZITIE STROJA

A Bezpecnostné pokyny, ktoré je
potrebné dodrzZiavat, su opisané v kap. 2.

Désledne dodrzujte uvedené pokyny, aby ste

sa vyhli vaznym rizikam a nebezpecenstvu.
6.1 PRIPRAVNE UKONY

Pred zaciatkom pracovnej ¢innosti je
nevyhnutné vykonat niektoré kontrolné
a iné ukony pre zaistenie maximalnej
bezpecnosti a u¢innosti prace.
1. Ulozte stroj do vodorovnej polohy
a dobre ju oprite 0 zem;
2. nastavte stroj do najvhodnejSieho médu
pre zamyslanu pracu (odsek 6.1.4).

6.1.1 Doplnenie oleja a benzinu

DOLEZITA INF.  Stroj je doddvany
bez motorového oleja a paliva.

Pred pouzitim stroja skontrolujte pritomnost
paliva a hladinu oleja (odsek 7.2, odsek
7.3). Ohladom spdsobu a opatreni pri
doplfiovani paliva a dolievani oleja si
precitajte uvedené pokyny (pozri ods.

7.2, ods. 7.3) a navod k motoru.

6.1.2 Nastavenie sedadla

Sedadlo je posuvné a nastavitelné do 6 poldh.
Nastavenie sa vykonava prostrednictvom
zdvihnutia packy (obr. 17.A) a naslednym
posunutim sedadla a jeho zablokovanim

v pozadovanej polohe.

6.1.3 Tlak v pneumatikach

Spravny tlak vzduchu v pneumatikach je
nevyhnutnou podmienkou na zabezpecenie
dokonalého vyrovnania montazneho celku
kosiacich zariadeni, a tym aj na dosiahnutie
rovnomerného kosenia travnika.

1. Odskrutkujte ochranné krytky
2. Pripojte ventily k privodu stlaéeného

vzduchu, vybavenému tlakomerom (obr. 18).

3. Nastavte tlak na hodnoty uvedené
v tabul'ke , Technické parametre®.

6.1.4 Priprava stroja pre pracovnu ¢innost

POZNAMKA Tento stroj umoZriuje kosenie
travnikov réznymi spbésobmi; pred zahajenim
pracovnej cinnosti je vhodné pripravit stroj
podla toho, aky spésob kosenia chcete pouZit.

a. Priprava na kosenie a zber
travy do zberného kosa (len pri
modeloch so zadnym zberom)

— Zaveste zberny k6s (obr. 19.A) na
podpery (obr. 19.B) a vycentrujte ho
oproti zadnej doske tak, aby obidva
kontrolné body suhlasili (obr. 19.B).

— Uistite sa, ¢i je dolna rurka
ustia zberného kosa zachytena
o prislusnu zapadku (obr. 19.C).

— Pokial by sa zachytenie javilo ako vel'mi
namahaveé alebo naopak prili§ uvolnené,
nastavte pnutie spatnej pruziny (pozri 8.9.).

b. Priprava pre kosenie a zadné
vyhadzovanie travy (len pri modeloch
so zadnym zberom) (ak je stiicastou)

— V pripade, ak by ste chceli pracovat
bez zberného kosa, je vam
k dispozicii ako volitelné prislusenstvo
suprava ochranného krytu zadného
vyhadzovania (obr. 20; kap. 15.7),
ktoru je potrebné pripevnit na zadnu
dosku podla prislusnych pokynov.

c. Priprava pre kosenie travy
a jej posekanie nadrobno

— Ak by ste chceli kosit travu tak, ze ju
pokosite nadrobno a nechate ju lezat
na travniku, je k dispozicii suprava pre
mulc¢ovanie (obr. 15.1), ktoru je potrebné
upevnit podla prislusnych pokynov.

A Pri modeloch s boénym
: vyhadzovanim sa uistite, Ze posilfiujuca
. lista bocného vyhadzovania je spravne :
. namontovand (obr. 22.A) (ak je sti¢astou). .
d. Priprava pre kosenie a bo¢né
vyhadzovanie travy (len pri modeloch
s boénym vyhadzovanim):

— Vzdy sa uistite, ze vnatorna pruzina
vychylovaca (obr. 21.A) a bezpe€nostna
paka (obr. 21.B) funguju spravnym
spdsobom tak, aby ho stabilne
udrziavali v znizenej polohe.
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. — Priobzvlast problematickom

. koseni (vysoka alebo mokra trava)
. odporuéame odstranit posilfiujucu
listu bo&ného vyhadzovania

: (obr. 22.A) (ak je sucastou).

. — Naodstranenie posilfiujucej

. listy odskrutkujte skrutky (obr.
22.B), drzte vychylovaé boéného

. vyhadzovania zdvihnuty (obr. 22.C).
: A V pripade boéného narazu

. bez namontovanej posilfiujucej

. listy (obr. 22.A), méZe prist

. k deformdcii kosiacich zariadeni.

: A Nezabudnite opét namontovat
¢ posilnujucu listu boéného
: vyhadzovania po ukonceni préce.

6.1.5 Nastavenie polohy
antiskalpovacich koliesok

Ulohou antiskalpovacich koliesok je znizit riziko
vytrhavania travneho porastu, spésobené
fahkym zavadenim okraja montazneho celku
kosiacich zariadeni o nerovny terén.

Umiestnite kolieska uvedenym spbsobom (ods.
7.4).

6.2 BEZPECNOSTNE KONTROLY
Vykonajte nasledujice bezpeénostné
kontroly a overte, ¢i vysledky zodpovedaju

udajom uvedenym v tabulkach.

A Bezpecnostni kontroly vykonajte

Bezpeénostné prvky Zasahuju spésobom

opisanym v ods. 6.2.2

6.2.2 Kontrola bezpeénostnych prvkov

Bezpec€nostné zariadenia reaguju

podla dvoch kritérii:

A. zabranenie nastartovaniu motora, ak nie su
dodrzané vSetky bezpecnostné podmienky;
zastavenie motora pri nedodrzani
ktorejkol'vek z bezpecnostnych podmienok.

B.

Ukon
prevodovke v ,neutrali;
vyradené kosiace
zariadenia;

3. sediaca obsluha.

obsluha opusti sedadlo

Vysledok

Motor je mozné
nastartovat

1.
2.

Motor sa zastavi
v nasledujucich
pripadoch
Motor sa zastavi
v nasledujucich
pripadoch

déjde k zdvihnutiu zberného
kosa alebo k odloZeniu
ochranného krytu zadného
vyhadzovania pri zaradenych
kosiacich zariadeniach

(len pri modeloch so

zadnym zberom)

pri zaradeni parkovacej
brzdy bez vyradenia
kosiacich zariadeni

Motor sa zastavi
v nasledujucich
pripadoch

Motor sa zastavi
v nasledujucich
pripadoch

pri aktivacii zmeny
rychlostného stupna

alebo pedala nahonu pri
zaradenej parkovacej brzde

pri aktivacii spatného chodu | Motor sa zastavi

pred kazdym pouZzitim. pri zarazenych kosiacich v nasledujucich
zariadeniach, bez stla¢enia | pripadoch
tlacidla podmieriovacieho
6.2.1 Celkova bezpeénostna kontrola prikazu (ods. 5.10)
Prejdite so strojom dopredu | Stroj spomali
- a dozadu a zarad'te polohu a zastavi sa
Predmet _ Vysledok neutralu/uvolnite pedal
Akumulator Ziadne poskodenie jeho nahonu (ods. 5.2; odsek 5.3)
plasta, veka a!ebo svoriek Stlacte brzdovy Stroj sa zastavi
Ochranny kryt zadného Neporusené. Ziadne pedal (ods. 5.1)

vyhadzovania,
zberného kosa

poskodenie. Su
namontované spravne.

Ziadna poruchova
vibracia.

Skusobné riadenie

Neporugend. Ziadne
poskodenie. Je
namontovana spravne

Ochranny kryt boéného
vyhadzovania,
nasavacia mriezka

Ziadny neobvykly zvuk

/\ Ked sa ktorykol'vek z vysledkov odlisuje

od informdcii uvedenych v nasledujucich
tabul'kdach, nepouzivajte stroj! Obratte sa na

stredisko servisnej sluzby kvéli vykonaniu
potrebnych kontrol a pripadnej opravy.

Zariadenie karburatora Ziadny Unik.

a pripojenia.

Elektrické kable. Nedotknuta
kompletna izolacia.
Ziadne mechanické
poskodenie.

Okruh oleja. Ziadny unik.

Ziadne poskodenie.

DOLEZITA INF. Majte na paméti, Ze pri
nedodrZani bezpecnostnych podmienok

bezpecnostné zariadenia zabrania nastartovaniu
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motora. V tychto pripadoch je po obnoveni
podmieriovacieho signdlu pre Startovanie
potrebné prepntt kl'uc (obr. 15.A) spét do polohy
vypnutia, a aZ potom znowvu startovat motor.

6.3 POUZITIE STROJA NA SVAHOCH

Dodrzujte limity uvedené v Tabul'ke
sTechnické parametre” a na ,obr.
24“, bez ohl'adu na smer jazdy.

Pamatajte, Ze neexistuje ,bezpeény*
svah. Jazda na svahu vyzaduje zvy$enu
pozornost. Aby ste zabranili prevrateniu
strola alebo strate kontroly nad stro;om
na svahu nikdy nekoste v prie€nom smere;
Travniky na svahoch je potrebné prechadzat
v smere hore/dole a nikdy nie naprieé. Venujte
velku pozornost zmenam smeru a tiez tomu,
aby vySsie polozené kolesa neprechadzali
cez prekazky (skaly, konare, korene, atd'),
ktoré by mohli sposobit boéné pokiznutie,
stratu kontroly nad strojom alebo prevratenie.
Nezastavujte a nerozbiehajte sa prudko
pri jazde do kopca alebo z kopca;
Nahon je potrebné zaradovat
plynule a mimoriadne opatrne, aby
sa zabranilo prevrateniu stroja.
Znizte rychlost:
— pred akoukol'vek zmenou smeru

a v uzkych zatackach;
— pred prechadzanim svahu, a to

hlavne pri jazde z kopca.
¢ Nikdy nezaradujte spatny chod kvéli
znizeniu rychlosti pri jazde z kopca: mohlo
by to mat za nasledok stratu kontroly nad
strojom, hlavne na klzkych terénoch.
Pred kazdym ponechanim odstaveného stroja
bez dozoru, zarad'te parkovaciu brzdu.
Na klesajucich svahoch nestlacéajte
pedal nahonu na ucel vyuzitia
brzdového ucinku hydrostatického
prevodu pri nezaradenom prevode.

6.4 STARTOVANIE

1. Otvorte ventil privodu paliva (obr.
25.A) (ak je suc¢astou).

2. Sadnite si na miesto vodica.

3. Preradte prevodovku do neutralu

(,N“) (odsek 5.2; odsek 5.3).

Vyradte kosiace zariadenie (ods. 5.9).

Zarad'te parkovaciu brzdu (odsek. 5.7).

Presunte ovladaci prvok plynu

do polohy ,zajac”, odpovedajuci

maximalnym otackam (ods. 5.6).

ook

7. V pripade Startovania za studena:
: Zapnite ovladaci prvok syti¢a
(ods 5 6) (akje suéast’ou)

kra€ikom do polohy pre jazdu, aby sa
aktivoval elektricky obvod. Poc¢kajte 2
sekundy a uvedte ho do polohy na spustenie
motora, aby doslo k jeho nastartovaniu.

9. Po uspeSnom nastartovani kl'i¢ uvolnite.

< 10. Pri $tartovani za studena bezprostredne :

: po dosiahnuti bezného chodu motora:
. 10a. Vypnite ovladaci prvok syti¢a (ods.

: 5.6, typ ,II“) tym, Ze ovladaci prvok

. plynu presuniete do polohy ,zajac*

: (ak je sucastou), zodpovedajucej

. maximalnym otackam.

< 10b. Vypnite ovladaci prvok syti¢a (ods.

: 5.6, typ ,I“) (ak je sucastou)

POZNAMKA Pouzitie oviddacieho prvku
sytica pri uz teplom motore méze spésobit
zanesenie svieCky a nepravidelny chod.

11. Po nastartovani motora presurite
ovladaci prvok plynu do polohy
s oznacenim ,korytnacka“.

POZNAMKA V pripade problémov so
Startovanim nepokracujte, aby ste sa vyhli vybitiu
akumuldtora a zahlteniu motora. Vratte klu¢
do polohy vypnutia, pockajte niekol'ko mindt
a znovu zopakujte cely postup. V pripade, Ze
problémy pretrvavaju, prestudujte si kapitolu , 14“
tohto ndvodu a samostatny navod k motoru.

6.5 PRACOVNA CINNOST

6.5.1 Pohyb smerom dopredu a presuny
Pocas presunu:

¢ Vyradte kosiace zariadenia (ods. 5.9);

e zdvihnite celok kosiacich zariadeni

do najvy$sej polohy (ods. 5.11);

presunte ovladaci prvok plynu do

polohy medzi minimalnymi otackami
(oznacenie ,korytnacka“) a maximalnymi
otaCkami (oznacenie ,zajac").

vyrad'te parkovaciu brzdu, pustte

brzdovy pedal (ods. 5.7).

stlacéte pedal nahonu (ods. 5.2) v smere
sjazda vpred“ a zvySovanim tlaku nan a na
plyn dosiahnete pozadovanu rychlost

A Zaradene nahonu musi prebehnut
popisanym spésobom (ods. 5.2), aby ste
sa vyhli prevrateniu a strate kontroly nad
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strojom, k ¢omu by mohlo déjst pri prilis
prudkom zaradeni, osobitne na svahoch.

6.5.2 Brzdenie

Spomalte najprv rychlost stroja znizenim
otacok motora, nasledne stlacte brzdovy
pedal (ods. 5.1) ¢im dojde k dalSiemu
znizovaniu rychlosti az k Uplnému zastaveniu
K vyraznému spomaleniu stroja dojde uz
pustenim pedalu nahonu (ods. 5.2).

6.5.3 Spatny chod

DOLEZITA INF. Zaradenie spétného
chodu je potrebné vykonavat az
po Uplnom zastaveni stroja.

1. Zosliapnite pedal (ods.5.1)
az po zastavenie stroja;
2. zahajte spatny chod zosliapnutim pedala

nahonu v smere spéatného chodu (ods. 5.3).

6.5.4 Kosenie travy

Pri praci so strojom postupujte

nasledujucim spésobom:

1. presunte ovladaci prvok plynu do
polohy maximalnych otacok (,zajac");
ide o polohu, ktoru je potrebné
pouzivat vzdy po¢as pouZzitia stroja;

2. zdvihnite montazny celok kosiacich
zariadeni do najvy$Sej polohy;

3. zaradte kosiace zariadenia (ods. 5.9);
zaradenie vykonavajte len na travnatom
poraste a neuvadzajte ich do ¢innosti na

Strkovitych terénoch a v prili§ vysokej trave;

4. Zacinajte jazdu vpred a kosenie
zatravneného Useku postupne a s
osobitnou opatrnostou tak ako je
opisané v predoslych Castiach;

5. Prisposobte rychlost a vySku kosenia
(ods. 5.11) podmienkam koseného
useku (vysSka, hustota, vihkost porastu)
aj mnozstvo odstranenej travy

6. Pokosena luka bude lepSie vyzerat, ak
bude kosenie vykonavané vzdy v rovnakej

vyske a striedanim dvoch smerov (obr. 27).

DOLEZITA INF. Aby bol mozny spétny chod
so zaradenymi kosiacimi zariadeniami bez toho,

aby doslo k zastaveniu motora, je potrebné

stlacit a drzat stlacené tlacidlo podmieriovacieho

prikazu pre spétny chod (ods. 5.10).

Zakazdym, ked zaznamenéate zniZenie otacok
motora, je potrebné znizit rychlost; majte
stale na pamati, Ze prili§ vysoka rychlost

jazdy vzhladom k mnozstvu kosenej travy,
neumozni dosiahnut vysoku kvalitu kosenia.

Vyrad'te kosiace zariadenia
a premiestnite montazny celok kosiacich
zariadeni do najvysSej polohy:
— Pocas presunov medzi jednotlivymi
pracovnymi priestormi
— Pri prekonavani netravnatych povrchov;
— Zakazdym, ked' je potrebné
prekonat prekazku.

6.5.5 Rady pre udrzanie pekného
vzhladu travnika

¢ Aby si travnik zachoval pekny vzhlad,

a aby zostal zeleny a mékky, je potrebné

ho pravidelne kosit. Travnik méze byt

tvoreny rastlinami r6znych druhov. Pri
¢astom koseni budu lepSie rast rastliny

s po¢etnymi korenimi, ktoré tvoria pevnu

prikryvku; ked bude kosenie naopak

menej Casté, déjde k prevaznému rastu
vysokych rastlin a buriny (datelina,
margaréty, atd’). Pravidelnost kosenia
musi byt Umerna rastu travy, aby trava
medzi dvoma koseniami prili§ nevyrastla.

Optimalna vyska travy u dokonale

udrzovaného travnika je 4-5 cm a jednym

kosenim by nemala byt odstranena viac
nez jedna tretina celkovej vysky. Ak je trava
prili§ vysoka, je lepSie kosit na dvakrat,

s dennou prestavkou; prvy raz s kosiacimi

zariadeniami v rovnakej vy$ke, na druhy

raz v pozadovanej vyske (obr. 26).

e Prili§ nizka vySka kosenia sposobuje
vytrhavanie a hladké miesta na travnatom
koberci, vznika tak jeho ,8kvrnity“ vyzor.

* VteplejSich a suchSich obdobiach
je vhodné udrzovat travu o nieco
vy$8iu, aby travnik nevysychal.

suchy. Nekoste travu ked' je vihka tym sa
znizuje ucinnost rotaéného zariadenia kvoli
trave, ktora sa nan prilepuje a spdsobuje
vysklbavanie v travnatom koberci.

¢ Kosiace zariadenia nesmu byt poskodené
a musia byt spravne naostrené, aby bolo
mozné dosiahnut presné kosenie bez
rozstrapkania stebiel travy, ¢o by malo
za nasledok zaZltnutie ich koncov.

e Motor ma byt pouzivany pri najvyssich
otackach, a to jednak kvéli zabezpeceniu
presného kosenia travy, a tiez kvoli
zabezpedeniu dostato¢ného vyhadzovania
pokosenej travy do vyhadzovacieho kanalu.

* Ked ma vyhadzovaci kanal tendenciu
zahltit sa travou, je vhodné znizit rychlost
jazdy, pretoze je pravdepodobne prilis
vysoka s ohladom na stav travnika; ked’

SK-19

Je vhodné kosit travu, ked je travnik dokonale



uvedeny problém pretrvava, mohli by

byt dévodom nespravne naostrené noze
alebo deformécia profilu lopatiek.

Venujte zvySenu pozornost koseniu

v blizkosti krikov a nizkych obrubnikov, ktoré
by mohli poskodit rovnobeznost a okraj
montézneho celku kosiacich zariadeni

i samotnych kosiacich zariadeni.

6.5.6 Vyprazdnenie zberného kosa (len
pri modeloch so zadnym zberom)

POZNAMKA Zberny k6$ je mozné vyprazdnit
iba pri vyradenych noZoch, v opacnom
pripade by doslo k zastaveniu motora.

* Nedovolte aby sa zberny kés
naplnil prili§, zabranite tym upchatiu
vyhadzovacieho kanalu.

¢ Na naplnenie zberného ko$a véas upozorni
prislusny akusticky signal; v takom pripade:

1. vyradte kosiace zariadenia (ods.

5.9) a dbjde k preru$enia signalu;

2. presurite ovladaci prvok plynu do
polohy ,korytnacka®, odpovedajuci
minimalnym otackam;

3.zastavte jazdu a prepnite do
neutralu (ods. 5.2; ods. 5.3);

4. zaradit parkovaciu brzdu;

: » Ruéné ovladanie

: 5.vytiahnite paku (obr. 28.A) a vyklopte
. zberny ko$ kvoli jeho vyprazdneniu;

. 6.Zavrite zberny ko$ tak, aby ostal

: uchyteny na haku zapadky (obr.

: 28.B) a opat vratte paku spat.

- » Elektrické ovladanie

: 5.zatial ¢o sedi obsluhujuci

: pracovnik na mieste, drzte stlacené
tlacidlo (obr. 28.C) az kym sa

. zberny ko$ uplne nevyklopi;

: 6.po vyprazdneni drzte stlacené tlacidlo

. (obr. 28.D) az kym sa ké$ nezasunie

: spat, kontrolujte aby bol spravne

: uchyteny na héku zapadky(obr. 28.B).

POZNAMKA Méze sa stat, Ze aj po
vyprdzdneni zberného koSa sa ozve akusticky
signal vo chvili opdtovného zaradenia kosiacich
zariadeni, v désledku zvyskov travy, ktoré
ostali na snimaci signalneho mikrospinaca.

v takom pripade na jeho ukoncenie staci
vyradit a opdtovne zaradit kosiace zariadenia

VZzdy udrzujte snimac (obr. 28.E)
Cisty od zvyskov travy.

6.5.7 Cistenie vyhadzovacieho kanalu (len
pri modeloch so zadnym zberom)

Pri koseni prili§ vysokej travy alebo

mokrej travy, a pri su¢asnom prejazde
vysokou rychlostou, méze dojst k upchatiu
vyhadzovacieho kanalu. V pripade
upchatia je potrebné postupovat podla
opisu uvedeného v kap. 7.6.2.

6.5.8 Ukoncenie kosenia

Po ukonceni kosenia:

1. vyradte kosiace zariadenia;

2. znizte otacky motora;

3. na spiatocnej ceste postupujte
s montaznym celkom kosiacich
zariadeni v polohe maximalnej vysky.

6.6 ZASTAVENIE

Pre zastavenie stroja:

1. presunte ovladaci prvok plynu
do polohy minimalnych ota¢ok
s oznacenim ,korytnacka“

AAby ste sa vyhli samozapalom, presurite
ovladaci prvok plynu do polohy minimalnych
otacok s oznacenim ,.korytnacka“ 20
sekund pred vypnutim motora.

2. vypnite motor prepnutim kl'u¢a
do polohy vypnutia;

3. pri vypnutom motore zatvorte ventil privodu
paliva (obr. 25.A) (ak je sucastou);

4. vytiahnut kl'a¢

DOLEZITA INF.  Aby ste sa vyhli
vybitiu akumuldtora, nenechavajte
kl'u¢ v polohe ,,chod” alebo ,zapnutie
svetlometov*, ked’ motor nie je v chode.

A Ihned’ po vypnuti motor
mézZe byt horici. Nedotykajte sa
vyfuku alebo okolitych casti. Hrozi
nebezpecéenstvo popalenia.

6.7 PO POUZITI

1. Pred umiestnenim stroja v akomkol'vek
prostredi nechajte vychladnut motor.

2. Vycistite ho (ods. 7.6).

3. Skontrolujte, ¢i nie su niektoré casti
uvolnené alebo poskodené V pripade
potreby vymerite poSkodené Casti a utiahnite
pripadne uvolnené skrutky a matice alebo
vyhl'adajte autorizované servisné centrum

DOLEZITA INF.
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— Spustite montazny celok
kosiacich zariadeni dole;

— preradte do neutrdlu;

— zarad'te parkovaciu brzdu;

— zastavte motor;

— vytiahnite klu¢ zapalovania
(presvedcte sa Ze vsetky pohyblivé
sucasti st uplne zastavené):

pri kazdom ponechani stroja bez

dozoru, pri opusteni miesta vodi¢a

alebo pri odparkovani stroja;

7. RIADNA UDRZBA

7.1 VSEOBECNE INFORMACIE

A Bezpecénostné pokyny, ktoré je
potrebné dodrzZiavat, su opisané v kap. 2.
Désledne dodrzujte uvedené pokyny, aby ste
sa vyhli vaznym rizikam a nebezpecenstvu.

A Pred vykonanim akejkol'vek kontroly,
Cistenia alebo udrzby/nastavovania na stroji:
e vyrad'te kosiace zariadenia;

prerad’te do neutralu;

zaradit parkovaciu brzdu;

vypnite motor;

vyberte kl'i¢ zapal'ovanie (nikdy
nenechdvajte kl'u¢ zasunuty

alebo dostupny detom alebo
nepovolanym osobam);

uistite sa, Ze vSetky pohybujice

sa sucasti su uplne zastavené;
precitajte si prislusné pokyny;
Pouzivajte vhodny odev, pracovné
rukavice a ochranné okuliare.

Intervaly udrzby a jednotlivé ukony su
zhrnuté v tabulke ,Tabul'ka udrzby*.
Informacie v tabul’ke maju poméct zachovat
ucinnost a bezpeénostnu urover vasho
stroja. Su v nej zhrnuté zakladné ukony

s uvedenim intervalu, s ktorym ma byt
kazdy z nich vykonany. Vykonajte prislusny
ukon podla toho, ktory z dvoch terminov

ne vykonanie udrzby nastane ako prvy.

7.2 DOPLNENIE PALIVA/ VYPRAZDNENIE
PALIVOVEJ NADRZE

DOLEZITA INF. Dbajte na dodrziavanie
vsetkych instrukcii podla ndvodu k motoru.
Typ paliva, ktoré je potrebné pouZivat,
je vyznaceny v navode k motoru.

7.2.1 Doplnovanie

Na doplnenie paliva:

1. Odskrutkujte uzaver nadrze
a odlozte nabok (obr. 30).

2. Vlozte lievik (obr. 30).

3. Doplnte palivo a dbajte pritom, aby
nedoslo k UpInému naplneniu nadrze.

4. Odlozte lievik.

5. Po doplneni paliva riadne zaskrutkujte uzaver
palivovej nadrze a utrite vyliaty benzin.

DOLEZITA INF. Dajte pozor, aby ste nevyliali
benzin na plastové Casti a neposkodili ich
tak; v pripade ndghodného uniku ich ihned
oplachnite vodou. Zdruka sa nevztahuje
na poskodenie plastovych casti karosérie
alebo motora spésobené benzinom.

7.2.2 Vyprazdnenie nadrze

POZNAMKA Palivo sa kazi a nesmie zostat
v nadrzi dihsie ako 30 dni. Pred dlhodobym
skladovanim (kap. 9) vypustite palivovu nadrz.

A Pred vypustenim palivovej nadrze
nechajte vychladndt motor.

1. Umiestnite stroj vonku, na rovny povrch.
2. V mieste hadice (obr. 31.A)
umiestnite zbernt nadobu.
3. Odpojte hadicu (obr. 31.A),
ktora sa nachadza na vstupe
benzinového filtra (obr. 31.B).
4. Otvorte ventil privodu paliva (ak je su¢astou).
5. Zachytte vypusteny benzin do
vhodnej zbernej nadoby.
6. Zapojte naspat hadic¢ku (obr. 31.A)
a dbajte pritom na spravne opéatovné
umiestnenie stahovacej svorky (obr. 31.C).
7. Zatvorte ventil privodu paliva
(ak je sucastou).

A Pred opéatovnym zacatim
prdce je potrebné sa presvedcit,
¢i nedochadza k uniku benzinu
z hadiciek, ventilu a karburatora.

7.3 KONTROLA, DOPLNENIE
A VYPUSTANIE OLEJA MOTORA

DOLEZITA INF. Dbajte na dodrziavanie
vsetkych instrukcii podla navodu k motoru.
Typ oleja, ktory je potrebné pouZivat,
je vyznaceny v ndvode k motoru.
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7.3.1 Kontrola / doplnenie
A Skontrolujte hladinu oleja
pred kazdym pouZzitim.

Postup
¢ Pri kontrole umiestnite stroj na rovny povrch.
¢ Skontrolujte hladinu oleja v motore: podla
presného postupu, ktory je uvedeny
v navode k motoru, sa jeho hladina
musi nachadzat medzi zna¢kami MIN.
a MAX. na kontrolnej mierke (obr. 32).

A Pri doplneni neprelievajte,
méZe to spésobit prehriate motora.
Ak hladina presahuje uroven
,MAX*, vykonajte od¢erpanie, az do
dosiahnutia spravnej hladiny.

7.3.2 Vypustanie

V zaujme dobrej funkénosti a dlhej
zivotnosti stroja sa odporuca pravidelne
menit motorovy olej podla periodicity
uvedenej v Navode na pouzitie k motoru.

A Po vypusteni oleja bezprostredne po
vypnuti motora by olej mohol byt velmi
teply. Preto nechajte pred vypustenim oleja
motor na niekol'ko minut vychladndut.

Vymenu oleja vykonavajte v intervaloch
uvedenych v navode k motoru.

Postupuijte nasledovne:

oo Typ,I*

Umiestnite stroj na rovny povrch.

2. V mieste predlzovacej trubice (obr.
33.A) umiestnite zbernu nadobu.

3. Pevne drzte predizovaciu

trubicu (obr. 33.A) a odskrutkujte

vypustaci uzaver (obr. 33.B).

Vypustite olej do nadoby.

: Namontujte spat vypustaci uzaver (obr.

: 33.B) a dbajte pritom na umiestnenie

. vnutorného tesnenia (obr. 33.C).

< 6. Drzte predizovaciu hadicu bez pohybu

: (obr. 33.A) a dotiahnite na doraz.

. 7. Ocistite pripadne uniknuty ole;j.

* Typ ,II“

1. Umiestnite stroj na rovny povrch.

2. V mieste predlzovacej trubice (obr.
33.D) umiestnite zbernu nadobu.

3. Odopnite predlZovaciu hadicu (obr.
33.D) z drziaka (obr. 33.E) a s pomocou
kliesti uvolnite svorku (obr. 33.F) v takej
miere, aby bolo mozné vytiahnut
vypustaci uzaver (obr. 33.G).

4. Ohnite predlzovaciu hadicu a vypustte
olej do vhodnej nadoby.

5. Namontujte spat uzaver (obr. 33.G)

a zapnite predlZzovaciu hadicu

(obr. 33.D) do drziaka (obr. 33.E)
: predtym, ako budete doplfiat olej.
. 6. Ocistite pripadne uniknuty olej.

DOLEZITA INF. Odovzdajte olej na likviddciu
v sulade s miestnymi prdvnymi predpismi.

7.4 ANTISKALPOVACIE KOLIESKA

R6zne moznosti polohy montaze
koliesok umoznuju udrziavat bezpeény
priestor ,H“ medzi urovriou kosiacich
zariadeni a terénom (obr 23.A).
Nastavte polohu antiskalpovacich
koliesok podl'a nerovnosti terénu.

A Tento Ukon je potrebné vykonavat PRI
VYPNUTOM MOTORE A S VYRADENYMI
KOSIACIMI ZARIADENIAMI, a to pre
obidve kolieska, ktoré je potrebné

nastavit do rovnakej vysky.

Pre zmenu polohy:

1. Odpojte zaistovaciu platni¢ku (obr. 23.B)
s pomocou skrutkovacéa a vytiahnite osku
(obr. 23.C) s pruzinou (obr. 23.D).

2. Umiestnite koliesko (obr. 23.A)
do pozadovanej polohy.

3. Vlozte osku (obr. 23.C), pruzinu (obr.
23.D) a zaistovaciu platni¢ku (obr. 23.B)
v uvedenom poradi na ich miesto dbajte
pritom, aby hlava osky (obr. 23.C) bola
obratena smerom dovnutra stroja.

7.5 AKUMULATOR

Nevyhnutnym predpokladom dlhodobej
zivotnosti akumulatora je jeho désledna udrzba.
Akumulator vasho stroja musi byt
bezpodmienecne nabity:
e pred prvym pouzitim stroja po zakupeni;
* pred kazdym obdobim dlhodobej nec€innosti
stroja (dIh§im ako 30 dni) (ods. 9);
* pred uvedenim do prevadzky po
dlh§om ¢ase necinnosti.
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Pozorne si preditajte postup nabijania,
opisany v navode prilozenom k akumulatoru
ariadte sa nim.V pripade Ze uvedeny
postup nie je dodrzany, alebo ak sa
zabudne na nabijanie akumulatora, mohlo
by dojst k trvalému poskodenie ¢lankov
akumulatora. Vybity akumulator musi

byt nabity v ¢o najkratSom Case.

DOLEZITA INF. Pre nabijanie akumulgtora
moéZe byt pouzité vyhradne zariadenie
s konstantnym napétim. Iné systémy by
mohli trvale poskodit akumulator.

¢ Stroj je vybaveny koncovkou (obr. 34.A)
pre nabijanie, pomocou ktorej je mozné ho
pripojit ku konektoru prislusnej udrziavacej
nabijacky akumulatorov, dodavanej
v ramci vybavy (ak je su¢astou) alebo
dostupnej na poziadanie (odsek 15.2).

DOLEZITA INF. Tto koncovka musi
byt pouzita vyhradne na pripojenie
k udrzZiavacej nabijacke akumulatoroy,
urcenej vyrobcom. Pri jej pouZiti:
— dodrzujte pokyny uvedené
v ndvode na pouZitie;
- dodrzujte pokyny uvedené
v navode k akumulatoru.

7.6 CISTENIE

Po kazdom pouziti vykonajte vycCistenie
podla nizsie uvedenych pokynov.
7.6.1 Cistenie stroja
» Ocistite vonkajsiu cast stroja tak, ze
prejdete po plastovych €astiach karosérie
makkou $pongiou namoéenou vo vode
s Cistiacim prostriedkom a zabrante
pritom namoceniu motora, komponentov
elektroinstalacie a elektronické karty, ktora
sa nachadza pod palubnou doskou.
* Aby ste znizili riziko poziaru, oCistite
pred uskladnenim motor, vyfuk a priestor
pre ulozenie akumulatora od zvysku
travy, listia a prebytoéného maziva.

DOLEZITA INF. Pri &isteni karosérie
a motora nepouZivajte nikdy vodu pod
vysokym tlakom, ani agresivne kvapaliny!

7.6.2 Cistenie vyhadzovacieho kanalu (len

pri modeloch so zadnym zberom)

V pripade upchatia vyhadzovacieho
kandlu je potrebné:

odlozte zberny ké$ alebo ochranny

kryt zadného vyhadzovania;

odstrante nahromadenu travu, smerom od
vystupného otvoru vyhadzovacieho kanalu.

7.6.3 Cistenie kosa (len pri modeloch

so zadnym zberom)

Vypréazdnite zberny kés.

Vyklepte ho, aby ste ho ocistili

od zvyskov travy a od hliny.

Nasad'te spat zberny k6§ a umyte
vnutro montazneho celku kosiacich
zariadeni (ods. 7.6.4-a). Po ukon&eni
umyvania je potrebné vybrat zberny
koS, vyprazdnit ho, oplachnut a odlozit
tak, aby sa urychlilo jeho vyschnutie.

7.6.4 Cistenie montazneho celku
kosiacich zariadeni

A Pocas cistenia montazneho celku
kosiacich zariadeni oddial'te osoby
alebo zvierata z okolitého priestoru.

a. Cistenie vnitornej éasti

Odstranite zvysky travy a zeminy nahromadené
v kosiacom zariadeni, ktoré by po uschnuti
spdsobovali problémy pri nastartovani.

Umytie vnutra montazneho celku kosiacich
zariadeni a vyhadzovacieho kanalu

musi prebehnut na pevnej podlahe

za nizSie uvedenych podmienok:

— namontovany zberny ké$ alebo ochranny
kryt zadného vyhadzovania (len pre
modely so zadnym zberom);

— namontovany vychylova¢ boéného
vyhadzovania (len pri modeloch
s bo¢nym vyhadzovanim);

- sediaca obsluha;

— montazny celok kosiacich zariadeni
zdvihnuty do polohy ,1%

— zapnuty motor

— prevodovka v neutrale

— zaradené kosiace zariadenia

pripojte pripadne hadicu na vodu k prislusnym
pripojeniam (obr. 35.A), nechajte prudit

vodu niekol'ko minut do kazdého z nich,

s kosiacimi zariadeniami v pohybe

DOLEZITA INF. Aby nedoslo

k negativnemu ovplyvneniu spravnej
cinnosti elektromagnetickej spojky:

zabradrite, aby sa spojka

dostala do styku s olejom;
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- nesmerujte prud vody pod vysokym
tlakom priamo na jednotku spojky;
- necistite spojku benzinom.

b. Cistenie vonkajsej éasti

A Kvéli udrzaniu optimalnej urovne
ucinnosti a bezpecnosti stroja je
potrebné zabezpecit, aby sa na hornej
casti montazneho celku kosiacich
zariadeni nezhromazd'ovali iulomky

a zvysky vysusenej travy.

Pre vycistenie hornej ¢asti montazneho

celku kosiacich zariadeni:

¢ spustte montazny celok kosiacich
zariadeni Uplne dolu (poloha ,1%);

» fukajte prud stla¢eného vzduchu cez otvory
v pravom a lavom ochrannom prvku (obr. 36).

7.7 FIXACNE SKRUTKY A MATICE

e Zachovajte stav skrutiek a matic
dotiahnuty, aby ste mohli byt stale
isti bezpe€nou ¢innostou stroja.

8. MIMORIADNA UDRZBA

8.1 ODPORUCANIA NA ZAISTENIE
BEZPECNOSTI

A V pripade zistenia poruch cinnosti
nasledovnych casti je potrebné sa
okamzZite obratit na vasho predajcu
alebo na Specializované stredisko:

- brzdy

- zaradenie a zastavenie kosiacich zariadeni

- zaradenie nahonu pre pohyb
dopredu alebo pre spétny chod.

8.2 MONTAZNY CELOK
KOSIACICH ZARIADENI:

8.2.1 Vyrovnanie montazneho
celku kosiacich zariadeni

Pre rovnomerné pokosenie travnika je

potrebné spravne nastavit montazny

celok kosiacich zariadeni (obr. 37).

V pripade nerovnomerného kosenia skontrolujte
tlak v pneumatikach (odsek 6.1.3).

Ak toto nie je postacujuce pre dosiahnutie
uspokojivého vysledku, je potrebné sa

obratit na vasho Predajcu kvéli vyrovnaniu
montazneho celku kosiacich zariadeni.

8.2.2 Kosiace zariadenie

Zle nabrusené kosiace zariadenie vytrhava
travu, a tym spdsobuje zazltnutie travnika.

A Vsetky ukony, tykajuce sa kosiacich
zariadeni (demontaz, ostrenie,
vyvazovanie, oprava, spdtna montaz
a/alebo vymena), predstavuju vel'mi
ndroc¢né prace, ktoré vyZaduju Specifické
znalosti a pouZzitie prislusného vybavenia;
z bezpecnostnych dévodov je preto
potrebné, aby boli zakazdym vykonané

v Specializovanom stredisku.

A VzZdy vymerite poskodené,
pokrivené alebo opotrebované
kosiace zariadenie a sucasne jeho
skrutky, kvéli spravnej rovnovahe.

DOLEZITA INF. Je potrebné vymieriat vietky
kosiace zariadenia sucasne, najma v pripade
vyraznejSich rozdielov v ich opotrebovani.

DOLEZITA INF. Vzdy pouZivajte origindlne
kosiace zariadenia, oznacené kédom,
uvedenym v tabulke , Technické parametre”.

Vzhladom na vyvoj vyrobku by mohli byt
kosiace zariadenia uvedené v tabulke
»Technické parametre” medzitym vymenené za
iné s obdobnymi vlastnostami, so vzajomnou
zamenitelnostou a bezpecnostou prevadzky.

8.3 VYMENA PREDNYCH /
ZADNYCH KOLIES

8.3.1 Pripravné ukony

DOLEZITA INF. Pouzivajte vhodné zdvihacie
zariadenie, napriklad noZnicovy zdvihak.

Pred samotnou vymenou kolies
vykonajte tieto ukony:

¢ Odlozte vSetko prlslusenstvo
* Umiestnite stroj na pevny a rovny
povrch, ktory zaru€uje stabilitu stroja.
Zarad'te parkovaciu brzdu.
Vypnite motor;
Vytiahnut kl'ug¢;
Umiestnite zdvihak do najblizSieho
zdvihacieho bodu, do blizkosti
kolesa uréeného na vymenu
(odsek 8.3.2; odsek 8.3.3).
Skontrolujte, ¢i je zdvihak
dokonale kolmy vodéi terénu.
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8.3.2 Vol'ba a umiestnenie zdvihaka
na zadné kolesa

K spodnej Casti kolesa (obr. 38.B), ktoré sa
nachadza vedla kolesa uréeného na vymenu
(obr. 38.C), umiestnite drevené kliny (obr. 38.A).

Pre modely so zadnym zberom:

¢ Maximalna mozna vy$ka zdvihaka
je 110 mm (obr. 39)

¢ Umiestnite zdvihak pod zadnu
dosku (obr. 40.A), do vzdialenosti
180 mm od bo¢ného okraja.

Pre modely s boénym vyhadzovanim:
* Maximalna mozna vyska zdvihaka
je 110 mm (obr. 41)
* Umiestnite zdvihak pod zadnu napravu,
v mieste vyznaéenom na obrazku (obr. 42.A).

POZNAMKA Zdvihdk, umiestneny
spbésobom opisanym v tomto odseku, umoZriuje
zdvihnut len koleso uréené na vymenu.

8.3.3 Vol'ba a umiestnenie zdvihaka
na predné kolesa

1. Umiestnite drevené kliny (obr. 43.A)
do spodnej ¢asti kolesa (obr. 43.B),
ktoré sa nachadza za kolesom,
uréenym na vymenu (obr. 43.C).

2. Maximalna mozna vyska
zdvihaka je 110 mm

POZNAMKA Pre umiestnenie zdvihaka
je nutné brat do tvahy typ stroja.
3. Umiestnite zdvihak pod prednu ¢ast
stroja v bode (obr. 44.A, 45.A, 46.A)
tak ako je znazornené na obrazku.

POZNAMKA Zdvihdk musi byt umiestneny
na rovnu cast nosnika (obr.44.B, 45.B).

POZNAMKA Zdvihdk musi byt umiestneny
na stredovom rebre nosnika (obr. 46.B).

8.3.4 Vymena kolesa

DOLEZITA INF. Pridvihani sa
ubezpecte, Ze stroj zostdva v stabilnej
polohe a Ze je zastaveny. Ked' si vSimnete
niec¢o neobvyklé, okamZite spustte dolu
zadvihak a skontrolujte a odstrante pripadné
problémy. AZ potom stroj znovu zdvihnite.

1. Vyvledte kryt (obr. 47.A) predtym
ako zdvihnete stroj.

2. Stroj dvihajte do takej vysky, aby bolo
mozné pohodine vybrat koleso.

3. Pomocou skrutkovaca vytiahnite

elasticky kruzok (obr. 47.B)

a opornu podlozku (obr. 47.C).

Vyvlecte koleso uréené na vymenu.

Rozotrite po osi (obr. 47.D) mazivo.

Namontujte nahradné koleso.

Dokladne namontujte spat opornu

podlozku a elasticky krazok.

Oprite koleso 0 zem a namontujte

kryt spat (obr. 47.A).

Nogama

o

DOLEZITA INF. Skontrolujte, éi sa zadné
kolesa nachadzaju v rovnakej vyske (obr.
48.A), a ¢i rozdiel vonkajsieho priemeru
obidvoch kolies (obr. 48.B) nepresahuje
8-10 mm. Ked' k tomu déjde, je potrebné
vykonat vyrovnanie montazneho celku
kosiacich zariadeni v autorizovanej dielni,
aby sa zabranilo nepravidelnému koseniu.

8.3.5 Oprava alebo vymena pneumatik

Kazda vymena alebo oprava pneumatik

v dbsledku ich prederavenia musi byt
vykonavana Specializovanym pracovnikom
s dodrzanim predpisov pre pouzity plast.

8.4 ELEKTRONICKA KARTA

Elektronicka karta je komponent, ktory sa
nachadza pod palubnou doskou a riadi
vSetky bezpecnostné prvky stroja.

Elektronicka karta je vybavena
samoobnovovacou ochranou, ktora

prerusi obvod v pripade vyskytu anomali

v elektroinstalacii. Tento ukon spdsobi zastavenie
motora a je ohlaseny akustickym signalom,

ktory sa ukon¢i az vytiahnutim kl'uca.

Elektricky obvod sa automaticky obnovi behom
niekol'kych sekund; zistite a odstrarite pricinu
poruchy, aby ste sa vyhli d'al§im preru§eniam.

DOLEZITA INF. Aby nedoslo
k aktivovaniu ochrany:
— nemerite polaritu akumulatora
— nepracujte so strojom bez akumulatora, aby
nevznikali anomalie v regulatore nabitia
— dbajte o to, aby ste nespdsobili skraty

8.5 VYMENA POISTKY

Na stroji sa nachadza niekol'ko poistiek
(obr. 49.A) s réznou menovitou hodnotou,
s nasledujucimi funkciami a vlastnostami:
— Poistka 10 A = sluzi na ochranu
vS§eobecnych obvodov a silového
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obvodu elektronickej karty, ktorej
aktivovanie sposobi zastavenie stroja
a kompletné vypnutie kontroliek

na palubnej doske (ods. 5.16).

— Poistka 25 A = sluzi na ochranu
nabijacieho obvodu. Jej zasah sa prejavi
postupnym vybitim akumulatora a vyvola
nasledné tazkosti pri Startovani.

Poistka 5 A = slizi na ochranu 12
V pomocnej zasuvky pre prislusenstvo

Poistka 15 A = sluzi na ochranu
obvodu motoréeka ovladaca,
ktorého zasah neumozni elektrické
spustenie systému vyklapania kosa;
vyprazdnenie je mozné vykonat
ruénou pakou (ak je namontovana).

Menovita hodnota poistky je
uvedend na samotnej poistke.

DOLEZITA INF. Vypalend poistka
musi byt vzdy nahradena novou,
rovnakého druhu a s rovnakou menovitou
hodnotou a nikdy Ziadnou inou.

V pripade, ak nie je mozné odstranit priciny
zéasahu, obratte sa na vasho predajcu.

8.6 VYMENA ZIAROVKY

8.6.1 Typ ,I“ - Klasické Ziarovky

s rozzeravenym viaknom

Ziarovky (18 W) st uchytené v objimkach
pomocou bajonetového zavitu, a je mozné

ich z neho uvolnit ich pooto&enim proti smeru

hodinovych rucic¢iek pomocou kliesti (obr. 50)

8.6.2 Typ ,II“-LED ziarovky

Odskrutkujte ochrannu objimku (obr.
51.A) a odpojte konektor (obr. 51.B).
Odmontujte osvetlova¢ s LED (obr. 51.C),
pripevneny skrutkami (obr. 51.D).

8.6.3 Typ ,llI“-LED ziarovky (pre

-

modely TNS, THNS)

Zdvihnite kryt a odpojte konektor (obr. 52.A).
Odpojte zavlacku (obr. 52.B)

a vytiahnite zboku kryt

Odopnite kable LED Zziaroviek (obr.

53.A), odskrutkujte skrutky (obr. 53.B)

a odpojte jazyc¢ky (obr. 53.C).

Zdvihnite a odpojte hornu

Cast krytu (obr. 54.A).

5

6.

. Odskrutkujte skrutky (obr. 55.A)

a vymerite LED svietidla (obr. 55.B).

Na opatovné namontovanie krytu
postupuijte podla jednotlivych ukonov

v opac¢nom poradi ako pri odmontovani.

8.7 ZADNA PREVODOVA JEDNOTKA

Je vyrobena ako jednoliaty uzavrety
monoblok, ktory nevyzaduje ziadnu
udrzbu; obsahuije trvalt naplii maziva,
ktoru nie je potrebné menit ani dopliiat.

8.8 PREDNA PREVODOVA
JEDNOTKA (MODEL 4WD)

Pozostava z monoblokovej zaplombovanej
jednotky a nevyZaduije si udrzbu. Je potrebna

kontrola, doplfanie a pravidelna vymena

. oleja v hydraulickom spojovacom obvode.

Kontrolujte hladinu oleja hydraulického

. systému, ktora sa musi nachadzat
. vrozmedzi znaciek ,MIN“ a ,MAX“

< vyznagenych na nadrzi.

Pokial je hladina pod znackou ,MIN“ (obr. 56):

— odmontujte ochranny prvok (obr.
56.A) upevneny maticou (obr 56.B):

— odskrutkujte uzaver (obr. 56.C) a doplrite :

olej 10W30 az po znacku ,MAX":
— namontujte uzaver (obr. 56.C) aj
ochranny prvok (obr. 56.A) naspat.

DOLEZITA INF. Pokial sa éasto
vyskytuje potreba doplnania oleja,

skontrolujte ¢i neunika z potrubi
+ alebo z nadrZe a skontaktujte vasho

* predajcu v pripade nutnosti opravy.

8.9 NASTAVENIE PRUZINY
ZAVESNEHO HAKA
ZBERNEHO KOSA

< Ak ma zberny ko3 tendenciu nadhadzovat sa
- a otvérat pocas jazdy po hrbolatom teréne,

. alebo ak sa opatovné zavesenie kosa po

. jeho vyprazdneni javi ako namahavé, je

potrebné nastavit pnutie pruziny (obr. 57.A).

Zmente bod uchytenia pruziny, vyberte
< jeden z otvorov (obr. 57.B) tak, aby
. ste dosiahli pozadovany vysledok.

9. SKLADOVANIE

Ked ma byt stroj skladovany dlhsie ako 30 dni:

1.
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2. Odpojte kable akumulatora a ulozte
ich na suché a chladné miesto.

3. Vypustite palivovi nadrz (ods.

7.2.2) a postupujte podla pokynov
uvedenych v navode k motoru.

4. Dokladne vydistite stroj.

5. Skontrolujte, ¢i stroj nie je poskodeny.
V pripade potreby sa obratte na
autorizované servisné stredisko.

6. Stroj skladujte:

— s0 spustenym montaznym
celkom kosiacich zariadeni
— v suchom prostredi;
chraneny pred poveternostnymi vplyvmi;

11. SERVISNA SLUZBA A OPRAVY

Tento navod poskytuje vSetky pokyny, potrebné
na obsluhu stroja a na spravnu zékladnu udrzbu,
ktord méze vykonavat pouzivatel. VSetky

ukony udrzby a nastavovania, ktoré nie su
opisané v tomto navode, musia byt vykonavané
vasim predajcom alebo $pecializovanym
strediskom, ktoré disponuje potrebnymi
znalostami a vybavenim, potrebnym na spravne
vykonanie uvedenych ukonov, pri dodrzani
pbévodnej bezpecnostnej urovne stroja.

Ukony vykonavané v neautorizovanych dielfiach
alebo ukony vykonavané nekvalifikovanym

- podla moznosti prikryty plachtou (ods. 15.4) personalom budu mat za nasledok ukondéenie

na mieste, ktoré nie je pristupné detom.
— Pred uskladnenim stroja sa

uistite, ze ste odlozili kl'u¢e alebo
naradie pouzité pri udrzbe.

Pri opatovnom uvedeni stroja do €innosti:
¢ uistite sa, Ze nedochadza k uniku benzinu

z hadic, z palivového ventilu a z karburatora:

* pripravte stroj podla pokynov uvedenych
v kapitole ,,6. Pouzitie stroja“.

10. MANIPULACIA A PREPRAVA

¢ Pri manipuldcii so strojom postupujte
nizsie uvedenym spdsobom:
- vyradte kosiace zariadenia;
- zdvihnite montazny celok kosiacich
zariadeni do najvyssej polohy;
— vypnite motor;

Pri preprave stroja na kamione

alebo privese je potrebné:

— pouzit pristupové rampy, ktoré su
odolné, dostato¢ne Siroké a dlhé;

- nakladat stroj s vypnutym motorom,

s kl't€om zapalovania vybratym
z jeho ulozenia, bez vodi¢a

a vyhradne jeho posuvanim za
pouzitia primeraného poctu osob;

— zatvorte ventil privodu paliva
(ak je sucastou);

— spustite montazny celok
kosiacich zariadeni;

— zaradit parkovaciu brzdu;

- umiestnit stroj tak, aby nepredstavoval
pre nikoho nebezpecenstvo;

— riadne ho pripevnit k prepravnému
prostriedku lanami alebo retazami, aby
sa zabranilo jeho prevrateniu a moznému
poskodeniu, spojenému s unikom paliva.

platnosti zaruky a zruSenie akejkol'vek
povinnosti alebo zodpovednosti vyrobcu.

e Opravy a udrzbu v zaruke mézu vykonavat
len autorizované servisné dielne.
Neoriginalne nahradné diely a prislusenstvo
nie je schvalené; pouzitie neoriginalnych
nahradnych dielov a prislusenstva méze
ohrozit bezpeénost stroja a zbavuje vyrobcu
akejkol'vek povinnosti alebo zodpovednosti.
Originalne nahradné diely su

dodavané dielfami servisnej sluzby

a autorizovanymi predajcami.

Odporuca sa zverit stroj raz roéne
autorizovanej servisnej dielni kvoli
vykonaniu udrzby, servisu a kontroly
bezpecnostnych zariadeni.

12.ZARUCNE PODMIENKY

Zaruka sa vztahuje na vSetky chyby
materialu a na vyrobné chyby. Pouzivatel
musi pozorne sledovat vSetky pokyny
dodané v prilozenej dokumentacii.

Zaruka sa nevztahuje na Skody spdsobené:

e Chybajucim zoznamenim so

sprievodnou dokumentéaciou.

Nepozornostou.

Nevhodnym alebo nedovolenym

pouzitim a montazou.

Pouzitim neoriginalnych nahradnych dielov.

Pouzitim prislusenstva, ktoré nebolo

dodané alebo schvalené vyrobcom.

Tato zaruka sa nevztahuje na:

* Bezné opotrebovanie spotrebnych materialov,
ako su prevodové remene, svetlomety,
kolesd, noze, poistné skrutky a droty.

* Bezné opotrebovanie.

* Motory. Vztahuje sa na ne zaruka
vyrobcu motora v uvedenom rozsahu
a za uvedenych podmienok.

Kupuijuci je chraneny zakonnymi predpismi
v danej krajine. Prava kupujuceho vyplyvajuce
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z pravnych predpisov v danej krajine nie
su nijako obmedzené touto zarukou.

13. TABULKA UDRZBY

Ukon Periodicita opakovania (hodiny) Odsek /
Poznamky
Prvy raz Nasledne kazdych

STROJ
Bezpecénostné kontroly / Overenie Pred kazdym pouzitim ods. 6.2
funkénosti ovladacich prvkov
Kontrola tlaku v pneumatikach Pred kazdym pouzitim ods.6.1.3
Overenie ochrannych prvkov zadného vyhadzovania Pred kazdym pouzitim ods.6.1.4
/ boéného vyhadzovania Overenie zberného
ko$a, vychylovaca boéného vyhadzovania
Celkové vycistenie a kontrola Po kazdom pouziti ods. 7.6
Overenie pripadnych §kéd, ktoré sa vyskytuju Po kazdom pouziti -
na stroji. V pripade potreby sa obratte na
autorizované servisné stredisko.
Nabitie akumulatora Pred skladovanim ods.7.5
Kontrola vSetkych upevneni 25
Kontrola upevnenia a naostrenia kosiacich zariadeni 25 e
Kontrola prevodového remena 25 e
Kontrola remena ovladania kosiacich zariadeni 25 e
Kontrola a nastavenie brzdy 25 e
Kontrola a nastavenie nahonu 25 e
Kontrola zaradenia a brzdy kosiaceho zariadenia 25 e
Celkové mazanie 25 .
Vymena kosiacich zariadeni 100 e
Vymena remefia pohonu kolies - i R
Vymena remefia ovladania kosiacich zariadeni - i B
MOTOR *
Kontrola/obnovenie hladiny paliva Pred kazdym pouzitim ods. 7.2
Kontrola / doplnenie motorového oleja Pred kazdym pouzitim ods. 7.3
Vymena motorového oleja * *
Kontrola a vy¢istenie vzduchového filtra * *
Vymena vzduchového filtra * *
Kontrola benzinového filtra * *
Vymena benzinového filtra * *
Kontrola a vycistenie kontaktov sviecky * *
Vymena sviecky * *

* Riad'te sa in§trukciami ohladne kompletného zoznamu ukonov a ich periodicity podla Navodu k motoru
** Pri prvom naznaku poruchy sa obratte na vasho Predajcu

*** Ukon, ktory musi byt vykonany vasim Predajcom alebo Specializovanym strediskom

*** Zakladné mazanie vSetkych klbovych spojov by malo byt vykonavané okrem uz

uvedenych terminov vzdy, ked' sa predpoklada dlhodoba necinnost stroja
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14.IDENTIFIKACIA PORUCH

PORUCHA

PRAVDEPODOBNA PRiCINA

RIESENIE

. KIu¢ je otoceny
v polohe ,CHOD®,
palubna doska ostava
zhasnuta, akusticky
signal sa neozyva

Aktivacia ochrany elektronickej
karty z nasledujucich dévodov:

Otocte kl'u¢ do polohy ,ZASTAVENIE®
a najdite pri¢inu poruchy:

nespravne zapojeny akumulator

skontrolujte pripojenie (ods. 4.4)

prehodenie vyvodov akumulatora

skontrolujte pripojenie (ods. 4.4).

uplne vybity akumulator

nechajte nabit akumulator (ods. 7.5)

spalena poistka

vymerite poistku (10 A) (ods. 8.5).

vlhka elektronicka karta

vysuste ju vlaznym vzduchom

2. Kl'ug je otoeny
v polohe ,CHOD*,
palubna doska ostava
zhasnutd, ale aktivuje
sa akusticky signal

Aktivacia ochrany elektronickej
karty z nasledujucich dévodov:

Otocte kl'u¢ do polohy ,ZASTAVENIE®
a hladajte pri¢inu poruchy

vlhka elektronicka karta

vysuste ju vlaznym vzduchom

3. Sklu¢om
zapalovania v polohe
~STARTOVANIE® sa
rozsvieti palubna
doska, ale Startovaci
motoréek sa netodi.

nedostato¢ne nabity akumulator

nechajte nabit akumulator (ods. 7.5)

Poistka nabijania vypalena

vymernite poistku (25 A) (ods. 8.5).

4. Sklu¢om
zapalovania v polohe
L,STARTOVANIE®
sa Startér toci, ale
motor nestartuje

nedostato¢ne nabity akumulator

nechajte nabit akumulator (ods. 7.5)

chybajuci privod benzinu

skontrolujte hladinu v nadrzi (odsek 7.2.1)

otvorte kohutik (ak je sucastou) (odsek 6.4)

skontrolujte benzinovy filter

chyba v zapal'ovani

skontrolujte spojenie kablovej
koncovky so svie¢kou

skontrolujte istotu a spravnu
vzdialenost elektrod sviecky

5. Startovanie
s tazkostami a ¢innost
motora je nepravidelna

problémy s karburaciou

vycistite alebo vymerite vzduchovy filter

vyprazdnite palivovi nadrz
a naplite ju novym benzinom

skontrolujte a pripadne
vymernite benzinovy filter

6. Pokles otac¢ok motora
pocas kosenia

prili§ vysoka rychlost pohybu
vzhladom na zvolenu vysku kosenia

znizte rychlost pohybu a/alebo zvyste
vy$ku kosenia (odsek 6.5.4)

7. Po zaradeni kosiacich
zariadeni zhasne motor

chyba podmieneny prikaz

skontrolujte, ¢i su dodrzané
podmienky (odsek 6.2.2)

8. Kontrolka akumulatora
nezhasne po
niekolkych mindtach
pracovnej prevadzky

nedostatoéné nabitie akumulatora

spojte sa s vasim predajcom

9. pocas prace zasvieti
kontrolka oleja (ak
je sucastou)

vyskytol sa problém v mazani motora

Ihned’ otocte kl'i¢ do polohy ,ZASTAVENIE®:

zabezpecte dostatoénu Uroven
oleja (pozri 7.3.1)

vymerite filter (ak problém pretrvava,
skontaktujte svojho predajcu)

Ak problémy pretrvavaju aj po vykonani vyssie uvedenych ukonov, obratte sa na vasho predajcu.
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PORUCHA

PRAVDEPODOBNA PRiCINA

RIESENIE

10. Motor sa zastavi, ozve
sa akusticky signal.

Aktivacia ochrany elektronickej
karty z nasledujucich dévodov:

Otocte kl'u¢ do polohy ,ZASTAVENIE®
a hladajte pri¢inu poruchy

prepatie spdsobené
regulatorom nabitia

spojte sa s vasim predajcom

nespravne zapojeny akumulator
(nespravne kontakty)

preverte zapojenia (pozri 3.4)

11. motor sa zastavi,
Ziadne akusticky
signal sa neozve

odpojeny akumulator

preverte zapojenia (pozri 3.4)

Problém s motorom

spojte sa s Vasim Predajcom

12. Pri vyradeni kosiacich
zariadeni neddjde k ich
véasnému zaradeniu
alebo zastaveniu

uvolneny remef

spojte sa s Vasim Predajcom

problémy s elektromagnetickym
zaradenim

spojte sa s Vasim Predajcom

13. Nepravidelné kosenie
a nedostato¢ny zber
(len pri modeloch so
zadnym zberom)

montazny celok kosiacich zariadeni
nie je rovnobezny s terénom

skontrolujte tlak v pneumatikach (ods. 6.1.3)

vyrovnajte montazny celok kosiacich
zariadeni voci terénu (odsek 8.2.1)

neucinnost kosiacich zariadeni

spojte sa s Vasim Predajcom

prili§ vysoka rychlost vzhladom
k vySke kosenej travy

znizte rychlost jazdy a/alebo
zvyste vySku montazneho celku
kosiacich zariadeni (ods. 6.5.4)

pockajte, kym trava vyschne

upchaty kanal

dajte dolu zberny ko$ a vyprazdnite
kanal (pozri 7.6.2)

14. Nepravidelné
kosenie (len pri
modeloch s boé¢nym
vyhadzovanim)

montazny celok kosiacich zariadeni
nie je rovnobezny s terénom

skontrolujte tlak v pneumatikach (ods. 6.1.3)

vyrovnajte montazny celok kosiacich
zariadeni voci terénu (odsek 8.2.1)

neucinnost kosiacich zariadeni

spojte sa s Vasim Predajcom

15. Poruchova vibracia
pocas ¢innosti

naplnenie montazneho celku
kosiacich zariadeni travou

vycistite montazny celok kosiacich
zariadeni (ods. 7.6.4)

kosiace zariadenia nie su
vyvazené, alebo su povolené

spojte sa s Vasim Predajcom

uvolnené upevnenia

skontrolujte a dotiahnite skrutky
upevnenia motora a podvozku

16. Neisté alebo
neucinné brzdenie

nespravne nastavend brzda

spojte sa s Vasim Predajcom

17. Nepravidelny pohyb,
nedostato¢ny nahon
pri jazde do svahu
alebo tendencia
stroja prevratit sa

problémy s remeriom alebo so
zariadenim na zaradenie

spojte sa s Vasim Predajcom

18. Stlacenim pedala
nahonu poc¢as
beZiaceho motora
sa stroj nehybe.

odistovacia paka sa nachadza
v polohe odistenia nahonu

vréatte ju do polohy odpovedajucej
zaradenému nahonu (ods. 5.4)

Ak problémy pretrvavaju aj po vykonani vy$Sie uvedenych ukonov, obratte sa na vasho predajcu.
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PORUCHA

PRAVDEPODOBNA PRiCINA

RIESENIE

19. Stroj neprirodzene
vibruje

poskodené alebo povolené sucasti

zastavte stroj a vyberte kl'u¢ zapalovania

skontrolujte, €i nie je poSkodeny

skontrolujte, ¢i niektoré sucasti nie su
uvolnené a podla potreby ich dotiahnite

nechajte stroj skontrolovat, opravit,
prip. dajte vymenit poSkodené Casti
v $pecializovanom stredisku

Ak problémy pretrvavaju aj po vykonani vy$sie uvedenych ukonov, obratte sa na vasho predajcu.

15. PRISLUSENSTVO

15.1 SUPRAVA PRE ,MULCOVANIE*

Jemne rozdrobi pokosenu travu a necha
ju na travniku (obr. 58.A1; obr. 58.A2).

15.2 UDRZIAVACIA NABIJACKA
AKUMULATORA
Umoznuje udrziavat vysoku ucinnost
akumulatora v obdobi dlhodobej necinnosti
stroja, zaistuje jeho optimalne nabitie
a predlzuje jeho Zivotnost (obr. 58.B).

15.3 SUPRAVA TAZNEHO ZARIADENIA
Pre tahanie malého privesu (obr. 58.C).
15.4 KRYCIA PLACHTA

Chrani stroj pred prachom, ked
sa nepouziva (obr. 58.D)

15.5 SUPRAVA ZADNYCH ZAVAZi

Zlep$uju zadnu stabilitu stroja,
najma pri prevazujucej praci na
naklonenych svahoch (obr. 58.E).

15.6  SUPRAVA OCHRANNEHO KRYTU
ZADNEHO VYHADZOVANIA

Pouziva sa namiesto zberného kosa, ked'
sa trava nezbiera (obr. 58.F). (Len pri
modeloch so zadnym vyhadzovanim).

15.7 SNEZNE RETAZE 18”, 20”
ZlepSuju prifnavost zadnych kolies na

zasnezenych Usekoch a umoznuju pouzivanie
prislu§enstva — snehovych radlic (obr. 58.G).

15.8 KOLESA DO BLATA /SNEHU 18”, 20”

ZlepSuju tazny vykon na snehu
a v blate (obr. 58.H).

15.9 PRIVESNY VOziK

PouZziva sa na prevoz nastrojov a vysokych
predmetov, v ramci povolenych
hrani¢nych hodnét nakladu (obr. 58.1).

15.10 POSYPAVAC

Pouziva sa pri posype sol'ou
a hnojivami (obr. 58.J).

15.11 POSYPAVAC

Sluzi na posyp pieskom alebo
drobnym Strkom (obr. 58.K).

15.12 VALEC PRE VALCOVANIE TRAVY

Sluzi na potlagenie zeminy po siati alebo
na splostenie travy (obr. 58.L).

15.13 SNEHOVA RADLICA

Sluzi na odhrnutie a nakopenie
odstraneného snehu nabok (obr. 58.M).

15.14 CELNY ZAMETAC

Pouziva sa na Cistenie prijazdovych ciest
a pevnych povrchov od listia a necistot
alebo na odstranenie tenkych vrstiev
Cerstvo napadaného snehu (obr. 58.N).
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15.15 DRVICKA

Pouziva sa na kosenie a drvenie
divo rastucej travy (obr. 58.0).

15.16 ZBERAC LiSTIA A TRAVY

Sluzi na zber listia a travy na
travnatom povrchu (obr. 58.P).

15.17 CELNY HRABAC

Sluzi na zber travy a drobnych vetiev (obr. 58.Q).

15.18 PREPOJENIE NA ZDVIH

Umoznuje montaz ¢elného dodatoéného
prislusenstva, ktoré nepotrebuje
pridavny pohon (obr. 58.R1).

15.19 POHON PRiDAVNEHO
ZARIADENIA (PTO)

Umozriuje preniest vykon motora na
ovladané prislusenstvo. Je potrebné
prepojenie na zdvih (obr. 58.R2).

15.20 POHON PRIDAVNEHO
ZARIADENIA (PTO)

Umoziiuje preniest vykon motora na

ovladané prislusenstvo. Nie je potrebné
prepojenie na zdvih (obr. 58.R3).
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1. GENEL BILGILER 2. GUVENLiIK YONETMELIKLERI

1.1 KILAVUZ NASIL OKUNUR 21 EGITIiM
Kilavuzdaki bazi paragraflar, glivenlik ve A Makinenin kontrollerine ve uygun
isletim ile ilgili dnemli bilgiler icermektedir kullanimina asina hale gelin. Motorun hizli
ve su sekilde vurgulanmistir: bir sekilde nasil durdurulacagini égrenin.
Uyarilara ve talimatlara uyulmamasi, yanginla
NOT veya ONEMLI buniar, daha ve/veya ciddi yaralanma ile sonuclanabilir.

once sdylenenler hakkinda ayrintilar veya
daha fazla bilgi verir ve makineye hasar
verilmesini engellemeyi amacglar.

e Cocuklarin veya bu talimatlari bilmeyen
kisilerin makineyi kullanmasina kesinlikle
izin vermeyin. Yerel yénetmelikler,

A sembolu, bir tehlikeye dikkat ¢eker. operatorin yasini kisitlayabilir.

Uyariya uyulmamasi, bireysel yaralanmalara » Kullanici yorgunsa veya kendini kot
ve/veya Uguncl kisi yaralanmalarina hissediyorsa veya ilag, uyusturucu, alkol

ve - veya hasara yol agabilir. veya reflekslerini yavaslatabilecek ve dogru

disunip karar verme yetisinden 6din
verebilecek herhangi bir madde almissa,
makineyi kesinlikle kullanmayacaktir.
Cocuklarin veya diger yolcularin
makineye binmesine izin vermeyin.
Diger kisilere veya mallarina gelebilecek
kazalardan ve beklenmedik olaylardan

. Iglnde gri noktalar bulunan bir kare igerisinde
. vurgulanm|§ olan paragraflar; bu kilavuzda :
: belgelenen tim modellerde bulunmayan .

. istege bagh 6zellikleri géstermektedir.
< S6z konusu 6zelligin bu modelde
< mevcut olup olmadigini kontrol edin.

.......................................... . operatérin veya kullanicinin sorumlu
oldugunu unutmayin. Isin gergeklestirilecegi
Makinenin "6n", "arka", "sol" veya "sag" alanin potansiyel riskini degerlendirmek ve
tarafindaki bir konuma her atifta bulunuldugunda; 6zellikle egimlerde veya purizll, kaygan
operatdrin galisma konumu referans alinmistir. ve saglam olmayan zeminde kendisinin ve
baskalarinin givenligini saglayacak gerekli
1.2 REFERANSLAR Onlemleri almak; kullanicinin sorumlulugudur.

Makine satilirsa veya baskalarina
6dunc verilirse, operatérin bu
1.2.1 Sekiller kilavuzda bulunan kullanici talimatlarini
g6zden gegirmesini saglayin.
Bu kullanim talimatlarindaki sekiller 1,

2, 3, vb. gibi numaralandiriimistir. 2.2 HAZIRLIK
Sekillerde gosterilen bilesenler A,
B, C, vb. olarak isaretlenmistir. Kisisel Koruyucu Ekipman (KKE)
Sekil 2'deki C bilesenine yapilan * Daima; uygun is kiyafeti, kaymaz tabanli
atif, sdyle yazilmistir: “Bkz. sek. 2.C” dayanikli is ayakkabilari ve uzun pantolon
veya yalnizca “(Sek. 2.C)". giyin. Ciplak ayakla veya acik sandalet
Sekiller yalnizca bir yol gésterici olarak verilmistir. giyilmigse makineyi caligtirmayin.
Asil pargalar, gosterilenlerden degisik olabilir. Kulak koruyucu cihazlar takin.
e Kulak koruyucu cihazlarin kullanimi,
1.2.2 Bagliklar operatérun ikazlari (bagirma veya alarmlar)
duyma kapasitesini azaltabilir. Calisma
Bu kilavuz, bollimlere ve paragraflara ayriimistir. bolgesi igerisindeki ve gevresindeki
“2.1 Egitim” paragrafinin baghg, “2. Giivenlik alani daima gozetim altinda tutun.
yénetmelikleri” blimiindn alt baghgidir. * Asla atki, gdmlek, kolye, bilezik, dokumlu
Basliklara veya paragraflara yapilan atrflar, bél. kisimlari olan, dantelli veya bagcikl giysiler
veya par. kisaltmasi ve ilgili rakam kullanilarak veya makineye ya da ¢alisma alanindaki
verilmistir. Ornek: “bél. 2” veya “par. 2.1" nesnelere veya malzemelere takilabilecek

sarkan veya sallanan takilar takmayin.
Uzunsa, saglarinizi arkada toplayip baglayin.
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Calisma alani/Makine

¢ Calisma alaninin tamamini dikkatlice
kontrol edin ve makinenin firlatabilecegi
veya kesme cihazina/dénen Unitelere
zarar verebilecek her seyi kaldirin (taslar,
agac dallari, demir tel, kemik vs.).

icten yanmal motorlar: yakit

A TEHLIKE! Yakit oldukga yanicidir.
¢ Yakiti onayli kaplar i¢inde, givenli
bir yerde, tum ¢iplak alevlerden veya
1s1 kaynaklarindan uzakta tutun.
Kaplari ve saklama alanini; kesilmis
otlardan, yapraklardan veya asiri gresten
arinmis bir halde muhafaza edin.
Kaplari, gocuklarin erigsiminden uzak tutun.
e Yakit doldururken veya yakitla
ugrasirken sigara igmeyin.
Yalnizca agik alanda yakit takviyesi yapin
ve takviye etmek igin bir huni kullanin.
e Yakit buharlarini solumayin.
Motor galisiyorken veya sicakken,
kesinlikle depo kapagini gcikarmayin
veya yakit eklemeyin.
Icerideki basincin kademeli olarak
dismesine olanak vermek igin, yakit
deposunun kapagini yavasga agin.
Igindekini kontrol etmek igin, deponun
agzina acik alevle yaklagsmayin.
Yakit dékmeniz halinde, motoru galistirmaya
calismayin ve doktiglnlz alandan makineyi
uzaklastirarak, yakit buharlasana ve yakit
buharlari dagilana kadar herhangi bir
alev kaynagi olusturmaktan kaginin.
¢ Makinenin Ustindeki veya yerdeki tum
doékulmus yakit kalintilarini derhal temizleyin.
Tum yakit depolarinin ve kaplarinin
kapaklarini saglamca yerine yerlestirin.
Makineyi, yakit ikmali yaptiginiz
yerde kesinlikle ¢alistirmayin; motor,
yakit ikmali yaptiginiz yerden en az
3 metre uzakta ¢alistinimalidir.
¢ Yakitin giysilere sigramasi halinde, motoru
calistirmadan énce giysileri degistirin.

2.3 ISLETIM SIRASINDA

Calisma Alani

¢ Motoru, tehlikeli karbon monoksit
dumanlarinin birikebilecegdi kapali yerlerde
calistirmayin. Tim calistirma iglemleri,
aclk veya iyi havalandirilan bir alanda
gerceklestiriimelidir. Egzoz gazlarinin
zehirli oldugunu daima hatirlayin!
Makineyi baslatirken; susturucuyu ve
dolayisiyla egzoz dumanlarini, yanici
maddelere dogru yénlendirmeyin.
Patlama riski bulunan ortamlarda, yanici
sivilarin, gazlarin veya tozlarin bulundugu

yerlerde makineyi kullanmayin. Elektrik
kontaklari veya mekanik surtinme; tozlari veya
buharlari tutusturabilecek kivilcimlar Gretebilir.
Yalnizca glin isiginda veya iyi
géris kosullarinin bulundugu,
iyi bir yapay isikta ¢alisin.
Kisileri, cocuklari ve hayvanlari calisma
alanindan uzak tutun. Bagka bir
yetigkinden, yakin gevredeki tiim gocuklari
g6zetim altinda tutmasini isteyin.
Islak cimde, yagmurda ve firtina riskinin,
Ozellikle de yildinm dismesi olasiliginin
bulundugu zamanlarda ¢aligsmaktan kaginin.
Duizensiz zemin (tepelik yerler,
cukurlar), egimler, gizli tehlikeler
ve gorusu sinirlandirabilecek
engellere karsi dikkatli olun.
Hendeklerin, su kanallarinin veya toprak
setlerin yakinindayken ¢ok dikkatli olun.
Tekerleklerden biri kenardan kayarsa veya
toprak ¢ékerse, makine ters dénebilir.
Makinenin devrilmesini ve kontrolliniin
kaybedilmesini dnlemek i¢in, 6zel dikkat
gerektiren egimli arazide dikkatli olun.
Kontrol kaybinin baslica nedenleri sunlardir:
Tekerleklerin yetersiz yol tutusu
- Asinhiz
Yetersiz frenleme
— Ise uygun olmayan makine tipi
— Arazi kosullarinin, ézellikle egimlerin
etkisinin bilincinde olmamak
Yedekte cekme makinesi
seklinde yanlhs kullanim.
Makineyi kamuya agik yollarin yakininda
isletirken, trafige dikkat edin.
¢ Yangin riskinden kaginmak igin,

motor ¢alisir durumdayken makineyi

uzun ¢imlerin icinde birakmayin.

Davranig

¢ Makine basinda c¢alisirken, dikkatinizin

dagilmasina izin vermeyin ve gereken

dikkat yogunlugunu koruyun.

Geri vitese gegerken veya geriye dogru

giderken dikkat gosterin. Geri viteste

calismalar yapmadan 6nce ve geri viteste

calisma sirasinda, hi¢bir engel oimadigindan

emin olmak i¢in arkaniza bakin.

Yik cekerken veya agir ekipman

kullanirken 6zen gdsterin:

— Onayl ¢eki demiri baglanti noktalarin,
yalnizca yedekte cekerken kullanin;

- Yukleri, gtvenli bir sekilde
tasinabileceklerle sinirlandirin;

— Keskin viraj almayin. Geri vitese
gecerken dikkat edin;

- Kullanici kilavuzunda éneriliyorsa karsi
agirlik(lar) veya tekerlek agirliklari kullanin.
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* Ozellikle egimlerde, ¢im toplama haznesini
ve makinenin dengesini degistirebilecek
mekanizmalari kullanirken dikkat edin.
Makineyi calistirirken ve kullanirken
ellerinizi ve ayaklarinizi daima

kesme cihazindan uzak tutun.

Dikkat edin: kesme cihazi, devre digl
birakildiktan veya motoru kapattiktan sonra

birka¢ saniye daha dénmeye devam edecektir.

¢ Donen kesme cihazi, digerlerinin de
dénmesini tetikleyebileceginden, birden
fazla kesme aracina sahip kesme

cihazi donanimina dikkat edin.

Bosaltma ag¢ikligindan uzak durun.

e Kullanim sirasinda isinan motor pargalarina
dokunmayin. Yanik tehlikesi.

Yangin riskinden kaginmak igin,

motor ¢aligir durumdayken makineyi

uzun ¢imlerin icinde birakmayin.

A Calisma sirasinda bir sey kirilirsa veya
kaza olursa, motoru derhal kapatin ve daha
fazla hasar énlemek igin makineyi uzaklastirn;
yaralanmalarin oldugu bir kaza meydana
gelirse veya Gguncu kisiler yaralanirsa; duruma
en uygun olan ilkyardim midahalesini derhal
gerceklestirin ve gereken herhangi bir saglk
hizmeti icin tibbi yetkililerle iletisime gecin.
Gormezden gelinmesi halinde zarara veya
kisilerde veya hayvanlarda yaralanmaya neden
olabilecek tiim molozlar dikkatle ortadan kaldirin.

Kullanim sinirlamalari
* Makineyi asla korumalari hasar gérmus, eksik
veya yanlis monte edilmis halde ¢alistirmayin
(cim toplama haznesi, yan bosaltma
korumalari arka bosaltma korumalarr)
* Mekanizmalar/aletler yuvalarina monteli
degilse, makineyi kullanmayin.
Monteli giivenlik sistemlerini/mikro-
salterleri kesinlikle gikarmayin, devre digi
birakmayin, sékmeyin veya kurcalamayin.
Motor reguilatéri ayarlarini degistirmeyin
veya asiri devirde ¢alistirmayin. Asiri
motor devirleri, operatérlerin ve diger
kisilerin yaralanma riskini artirir.
Makineyi ¢cok fazla zorlamayin ve agdir hizmet
isleriicin klictk bir makine kullanmayin.
dogru makineyi kullanirsaniz, tehlike riskini
azaltirsiniz ve galisma kalitenizi iyilestirirsiniz.
¢ Makine, kamuya acik yollarda kullanim
icin onaylanmamistir. (Karayollar kanunu
tarafindan gésterildigi Uzere) trafige
kapali 6zel alanlarda kullaniimalidir.

2.4 BAKIM, SAKLAMA

Makine glivenligini ve yuksek performans
seviyelerini korumak igin, dtizenli
bakim ve dogru saklama saglayin.

Bakim

* Asinmis veya hasarli pargalara sahip

makineyi kesinlikle kullanmayin.

Arizall veya aginmig parcalar daima

degistirilmeli, kesinlikle onarilmamaldir.

Yangin riskini azaltmak igin, yag ve/

veya yakit sizintilari bakimindan

makineyi duzenli olarak kontrol edin.

e Parmaklarinizin, kesme cihazinin hareketli
parcalari ile makinenin sabit parcalari
arasina sikigmasini 6nlemek i¢in, makinenin
ayarlanmasi sirasinda dikkatli olun.

A Bu talimatlarda gosterilen gurultt ve titresim
seviyeleri, makinenin kullanimina yénelik
maksimum seviyelerdir. Dengede olmayan bir
kesme cihazinin kullaniimasi, agir hareket hizi
veya bakim yapilmamasi, guraltt emisyonlari ve
titresimler Uzerinde ciddi bir etkiye sahiptir. Sonug
olarak; yuksek gurultt seviyeleri ve titresimden
kaynaklanan zorlanma nedeniyle olasi hasari
ortadan kaldiracak koruyucu adimlarin atiimasi
gerekir. Makineye iyi bakin, ¢alisirken kulak
koruyucu cihazlar takin ve molalar verin.

Saklama

* Deposunda yakit varken, makineyi;
yakit buharlarinin ¢iplak aleve,
kivilcima veya kuvvetli bir 1si kaynagina
ulasabilecegi bir alanda saklamayin.

* Yangin risklerini azaltmak icin, kalinti
iceren kaplari oda icerisinde birakmayin.

2.5 CEVRE KORUMA

Cevrenin korunmasi; yasadigimiz toplumun
ve ¢evrenin yararina olacak sekilde,

makine kullaniminin ilgi gerektiren ve
6ncelikli bir boyutunu teskil etmelidir.

e Komsulariniz igin bir rahatsizlik kaynagi
olmaktan kaginin. Bu makineyi, giin
icinde yalnizca makul zamanlarda
kullanin (glrdltintn rahatsizliga neden
olabilecegi erken sabah saatlerinde

veya aksam gec saatlerde degil).
Ambalajlarin, yagin, yakitlarin, filtrelerin,
hasarli pargalarin veya gevreye etkide
bulunabilecek bagka herhangi bir elemanin
atilmasi konusunda gecerli olan yerel
yoénetmeliklere titizlikle bagh kalin; bu
atiklar, standart evsel atikla birlikte cépe
atilmamalidir; ayrica atiimali ve igsleme

ve geri dénusiim amaciyla 6zel atik
dokum tesislerine génderilmelidir.

Atik malzemelerin bertarafi igin

yerel duzenlemelere uyun

Makine hizmetten alindidinda, dogaya
atmayin; yururlikteki yerel dizenlemelere
uygun olarak bir atik dékim tesisine géturin.
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3. MAKINENIN TANINMASI

3.1 MAKINENIN ACIKLAMASI VE
PLANLANAN KULLANIM

Bu makine, siiriiciiniin oturarak
kullandig bir ¢cim bicme makinesidir.
Makine; bir mahfaza ile korunan kesme
cihazina tahrikini veren bir motorla

ve makinenin hareketini saglayan bir
sanziman birimiyle donatiimigtir.
Makine asagidakilerle donatiimistir:

— sonsuz degisken ileri ve geri vites
oranlariyla birlikte iki tekerlekten
(2WD) veya dort tekerlekten (4WD)
cekisli bir hidrostatik tahrik sistemi.

Operat6r daima surtici mahallinde
oturmus halde makineyi calistirabilir
ve ana kontrolleri kullanabilir.

Makinene bulunan emniyet cihazlari,
motoru ve kesme cihazini birkag¢ saniye
icinde devre disi birakacaktir (par. 6.2.2).

3.1.1 Tasarlanan kullanim

Bu makine, ¢cim kesmek amaciyla
tasarlanmis ve inga edilmistir.

Genel olarak belirtmek gerekirse, bu

makine asagidakileri yapabilir:

1. ¢imleri bigmek ve ¢im toplama
haznesi torbasinda biriktirmek.

2. cimleri bicmek ve arka taraf
yoluyla yere birakmak.

3. cimleri bicmek, kiymak ve yere
birakmak (malglama etkisi).

4. cimleri bicmek ve yanlamasina yere birakmak.

Uretici tarafindan orijinal ekipman olarak
verilen veya ayrica satin alinabilecek 6zel
mekanizmalarin kullanimi; bu kilavuzda veya
munferit mekanizmalarin beraberindeki
talimatlarda gdsterildigi gibi, calismanin gesitli
isletim modlarinda yapilmasina olanak verir.
Benzer sekilde, tasarlanan kullanim;
mekanizmanin beraberindeki talimatlarda
belirtilen kisitlamalara ve kosullara uyularak,
tamamlayici mekanizmalari (Uretici tarafindan
verilmigse) uygulamak suretiyle diger islevleri
de kapsayacak sekilde genisletilebilir.

3.1.2 Uygunsuz kullanim
Yukarida belirtilenlere uygun olmayan, baska

herhangi bir kullanim tehlikeli olabilir ve kigilere
ve/veya esyalara zarar verebilir. Uygunsuz

kullanima 6rnekler, asagidakileri icerebilir
ancak yalnizca bunlarla sinirl degildir:

— asaglya duserek yaralanabilecekleri
veya operatérin guvenli suristinden
ddun verebilecekleri i¢in; ¢cocuklarin,
hayvanlarin veya diger yolcularin
makineye binmesine izin verilmesi;

— yedekte cekmeye ybnelik 6zel
mekanizma kullaniimaksizin yuklerin
yedekte cekilmesi veya itiimesi;

— makinenin; dengesiz, kaygan,
buzlu, tagli, purtzla, batakhk zemin
lizerinde veya zeminin saglamliginin
degerlendirilmesine izin vermeyen su
birikintileri Gzerinde kullaniimasi;

— kesme cihazinin, ¢imen haricindeki
ylzeylerde kullaniimasi;

— makinenin yaprak veya moloz
toplamak igin kullaniimasi.

ONEMLI  Makinenin uygunsuz kullanimi;
garantiyi gecersiz kilacaktir, Uretici'yi tim
yukdamldltklerden kurtaracaktir ve sonug
olarak ytiklenici, kendisine ve baskalarina
verilen her tirli butin zararlardan ve
yaralanmalardan sorumlu olacaktir.

3.1.3 Kullanici tipleri

Bu makine; tuketiciler, bagka bir deyigle
profesyonel olmayan operatorler tarafindan
kullanim amaciyla distnGlmastar.

Makine, yalnizca "KENDIN YAP"

tarzinda kullanima yéneliktir.

ONEMLI Makine tek bir operatér
tarafindan kullanimalidir.

3.2 GUVENLIK iSARETLERI

Makinede gesitli semboller gérunir (sek. 2).
Bunlar; gereken dikkat ve tedbirle birlikte
kullanim sirasinda takip edilecek davranigi
operatdre hatirlatmak icin kullanilimistir.
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Sembollerin anlami:

Uyari! Kullanim éncesinde
|||| talimatlari okuyun.
= Uyari! Anahtari ¢cikarin
A c-® ve bakim ya da onarim
@ calismasi gerceklestirmeden
6nce talimatlari okuyun.

Tehlike! Firlayan cisimler:
& Arka bosaltma korumasi
veya ¢im toplama haznesini

yerine takmadan kullanmayin.

(yalnizca arkadan toplama

sistemine sahip modeller igin).

Tehlike! Firlayan cisimler:
A |:|(-) Kisilerin glvenli bir mesafede

durmasini saglayin.

Tehlike! Makinenin

[J
@ %_ devrilmesi: Makineyi,
—ax10c 10°yiasan egimler

Uzerinde kullanmayin.

® Tehlike! Uzuv kaybi:
|:|(-)|I| Motor ¢aligiyorken,
¢ocuklarin makineden

glvenli bir mesafede
durdugundan emin olun .

Iy Kesikrriski. Kesme
cihazi ¢aligiyor. Elleri veya
Q’ ayaklari, kesme cihazi

yuvasil icerisine sokmayin.

o Uyari! Sicak ylizeylerden
é |:|(-)w uzak durun.

Kesme cihazi donanimi
koruma panellerinin
Ustuine basarak makinenin
Ustline ¢cikmayin.

Yedekte cekme kitiyle
calisirken, etikette belirtilen
yUk sinirlarint agsmayin

ve gecerli guvenlik
ybénetmeliklerine uyun.

max xxx N (xx kg)

=
2
x
]
=
=
%
]
%2
>
s
E

ONEMLI Hasar gérmiis veya
okunmaz durumdaki tiim etiketler
degistiriimelidir. Yedek etiketleri bir Yetkili
Servis Merkezinden siparis edin.

3.3 KIMLIK ETIKETI
Kimlik etiketi, asagidaki verileri igerir (sek. 1):

1. Ses glicu seviyesi

2. CE Uygunluk igaretlemesi
3. Imalatyil

4. Makinenin tipi

5. Serinumarasi

6. Ureticinin adi ve adresi
7. Parcakodu

8. Nominal gli¢ ve maksimum
motor igletim devri

9. Kg cinsinden agirhk

10. Sanziman tipi

Makinenin kimlik bilgilerini, kapak sayfasinin
arkasindaki etikette yer alan 6zel alana yazin.

ONEMLI Bir Yetkili Servis Merkeziyle
her iletisim kurdugunuzda, triindin
tanitim etiketindeki bilgileri belirtin.

ONEMLI Uygunluk Beyaninin 6rnegi,
kilavuzun son sayfasinda verilmigtir.

3.4 TEMEL BILESENLER

Makine; asagidaki islevleri gergeklestiren
bir dizi temel bilesenden olusur (sek. 1):

A. Motor: bu, kesme cihazini hareket ettirir
ve tekerleklerin tahrikini verir. Ozellikleri
ve kullanima iligkin yénetmelikler,
6zel bir kilavuzda acgiklanmistir.

B. Kesme cihazi donanimi: bu, dénen
kesme cihazini barindiran mahfazadan ve
kesme cihazindan olugan donanimdir.

C. Kesme cihazi: ¢imleri kesen
bunlardir; u¢ kisimlardaki kanatgiklar,
kesilmis ¢imlerin bosaltma oluguna
taginmasina yardimci olur.

D. Arka bosaltma korumasi (istek lizerine
temin edilebilir): bu, ¢cim toplama
haznesinin yerine takilabilir ve nesnelerin
kesme cihazi tarafindan ¢ekilmesini ve
makineden firlamasini 6nler. (yalnizca
arkadan toplamali modeller i¢in).

E. Yan bosaltma olugu: yan oluk, gcimenleri
yerde yanal olarak biriktirmesinin yaninda,
kesme cihazi tarafindan toplanan
nesnelerin makineden uzaga firlatiimasini
onlediginden (yalnizca yan bosaltma
islevine sahip modeller i¢in), ayni zamanda
bir glivenlik elemani gérevi gordur.

F. Cim toplama haznesi: ¢cim toplama
haznesi, bicilmis cimleri toplamasinin
yani sira, kesme cihazi tarafindan
toplanan nesnelerin makineden uzaga
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firlatiimasini énlediginden (yalnizca arkadan
toplayicil modeller i¢in), ayni zamanda
bir guvenlik elemani gérevi goérdr.

G. Bosaltma olugu: bu, kesme cihazi
donanimini ¢im toplama haznesine
baglayan par¢adir (yalnizca arka
toplayiciya sahip modeller igin).

H. Siris koltugu: makine operatorinin

oturdugu yerdir. Operatoriin varliginin

algilanmasi icin, gtivenlik cihazlarina

bagli bir sensére sahiptir.

Direksiyon simidi: 6n tekerlekleri cevirir.

J.  On tampon: bu, makinenin 6n kismini korur.

K. Akii: motorun baglatiimasi icin enerji saglar.
Ozellikleri ve kullanima iliskin yénetmelikler,
6zel bir kilavuzda agiklanmigtir.

4. MONTAJ

A izlenecek giivenlik yénetmelikleri,
surada aciklanmigtir: bél. 2. Ciddi
risklerden veya tehlikelerden kacinmak
icin bu talimatlara titizlikle uyun.

Saklama ve nakliye amagclariyla, makinenin
bazi bilesenleri fabrikada takilmamigtir ve
ambalaj ¢ikarildiktan sonra monte edilmek
zorundadir. Asagidaki talimatlari izleyin.

AAmbalajm cikarilmasi ve montajin
tamamlanmasi; daima uygun ekipman
kullanilarak diiz ve saglam bir ylizey
lizerinde gerceklestirilmeli, makineyle
ugrasilmasi ve ambalaji igin yeterli

alan bulunmalidir. “MONTAJ” kisminda
verilen tiim talimatlar gerceklestirilinceye
kadar makineyi kullanmayin.

41 MONTAJ BILESENLERI

Ambalaj, asagidaki tabloda listelendigi gibi
montaj igin gereken bilesenleri icermektedir:

Aciklama

1 Direksiyon simidi

2 On konsol kapag ve direksiyon

simidi montaj parcalari

3 Surus koltugu

4 On tampon (varsa)

5 Montaj vidalarini vb. ve talimatlari iceren
poset (yalnizca TS-TX-TH modelleri igin)
(yalnizca arka toplayiciya sahip model-
ler)

6 Cim toplama haznesi torbasinin des-
tekleri ve iliskili mekanizmalar (yalnizca
arka toplayiciya sahip modeller)

7 Yan bosaltma olugu (yalnizca yan bo-
saltma mekanizmasina sahip modeller

icin)

8 Kesme cihazi donanimi yan gug¢lendirici-
ler (varsa).

9 Asagidakileri iceren zarf:

- talimat kilavuzlari ve belgeler

- sUirus koltugu montaj vidalari

- yan bosaltma olugu donanimi baglanti
pargalari (yalnizca yan bosaltma meka-
nizmasina sahip modeller i¢in)

- aku kablolari icin baglanti vidalar

- 2 kontak anahtari

- 1 adet yedek 10 A sigorta

10 | Malglama kiti (yalnizca yan bosaltma
islevine sahip modeller) (varsa).

4.1.1 Ambalajin ¢ikariimasi

1. Bilesenleri kaybetmemeye dikkat ederek,
ambalaj dikkatli bir sekilde acin.
2. Kutu igindeki, bu talimatlari iceren
dokiimantasyona danisin.
3. Monte edilmemis tim pargalari
kutudan cikarin.
4. Asagidaki 6nlemleri alarak,
makineyi ambalajdan cikarin:
— kesme cihazi donanimini, maksimum
yukseklik seviyesine getirin (par.
5.11) hasara karsi korumak igin,
maksimum yuksekligine getirin;
- Makineyi taban paletinden yukari kaldirin.
5. On tahrik serbest birakma kolunu, serbest
kalmis konuma getirin (par. 5.4).

4.2 DIREKSIYON SiMiDi MONTAJI

1. Makineyi diiz bir ylizey uzerine yerlestirin
ve 6n tekerlekleri diz konuma getirin.

2. Birtornavida kullanarak; merkezi kapagi (sek.
3.B) direksiyon simidinden (sek. 3.A) sokun.

3. Direksiyon simidini (sek. 3.A); ¢ikintili
milin (sek. 3.C) uzerine takin, teller
koltuga bakacak sekilde déndurtin ve
ardindan, direksiyon simidi gébegi, pimin
(sek. 3.D) cikinti yapan ucuyla birlesecek
sekilde, direksiyon simidini itin.

4. Verilen vidayi (sek. 3.E) ve rondela (sek.
3.F) ile rondelay (sek. 3.G), belirtilen sirayla
kullanarak direksiyon simidini sabitleyin.

5. Vidayi (sek. 3.E), bir soket anahtari
kullanarak tamamen sikigtirin.

6. Kapag), yerine oturacak sekilde
takarak direksiyon simidindeki
(sek. 3.B) yerine yerlestirin.
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4.3 KOLTUK MONTAJI

Regulator kolunu yukari ¢ekin (sek. 4.C)

ve koltugu (sek. 4.A); altt konumdan birine
oturuncaya kadar, direksiyon simidi tarafindan,
kilavuz (sek. 4.B) icerisine kaydirin.

Bu noktada koltuk saglamca monte edilmistir;
dolayisiyla serbest birakma koluna (sek. 4.D)
bastirimadan, tekrar hareket ettirilemez.

4.4 AKUNUN MONTE EDILMESI
VE BAGLANMASI

AkU (sek. 5.A), koltugun altina yerlestirilmigtir

ve bir yay (sek. 5.B) tarafindan sabitlenir.

1. Verilen vidalari gésterildigi gibi
kullanarak, 6nce kirmizi teli (sek. 5.C)
pozitif kutba (+), ardindan siyah teli
(sek. 5.D) negatif kutba (-) baglayin.

2. Aku tespit yayini (sek. 5.B) monte ederek;
kablolarin, yay (sek. 5.B) tarafindan
kistinimayacak sekilde dogru olarak akinun
Onuine yonlendirildiginden emin olun.

ONEMLI Akdyti daima, akii kitapgigindaki
talimatlara gére tam olarak sarj edin.

ONEMLI Elektronik kart koruma cihazini
actirmaktan kaginmak i¢in, motoru asla aku
tamamen dolu degilken calistirmaya calismayin!

: 45 CiMTOPLAMA HAZNESI )
: DESTEKLERININ MONTE EDILMESI

< ligili somunlar (sek. 6.D) kilitlemeksizin,

¢ her bir destek igin temin edilmis

< Ug vidayi (sek. 6.C) belirtildigi gibi

. kullanarak, iki destegi (sek. 6.A), arka

. levhaya (sek. 6.B) monte edin.

Cim toplama haznesi ¢cergevesinin ust kismini
: (sek. 6.E) desteklere sabitleyin ve arka

. levhaya gore ortalayin (sek. 6.B).

. Cim toplama haznesi sasisi
donduruldigiunde, saplamanin (sek. 6.H),

+ yuva icerisine dogru olarak takilmasini (sek.
. 6.1) saglayacak sekilde; iki destegin (sek.

. 6.F) konumunu, durdurucuya (sek. 6.G) gére
. ayarlayin.

Sasinin (sek. 6.E) arka levhaya (sek.

¢ 6.B) gore dogru olarak merkezlendigini

. ve yukarida agiklandigi gibi dogru

. olarak déndugunu tekrar kontrol edin;

< ardindan sabitleme vidalarini (sek. 6.C)

ve somunlari (sek. 6.D) sikistirin.

: 4.6 CIMTOPLAMA HAZNESI TESPIT
MANDALININ SOKULMESi

. Makine génderildiginde, ¢im toplama haznesi :

. tespit kancasi (sek. 7.A), kanca cihazi ile
. arka levhaya sabitlenmistir (sek. 7.B).

< Bu, gim toplama haznesi torbasi

- desteklerini monte etmeden énce

¢ sOkulmelidir ve sonrasinda kullanilamaz.

4.7 ARKA TAMPONUN MONTE EDILMESI

* “I” Tipi tampon
* “lI” Tipi tampon
1. On tamponu (sek. 8.A), dért vidayi
(sek. 8.C) kullanarak, sasinin (sek.
8.B) alt kismina monte edin.
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4.8 CiM TOPLAMA HAZNESI

TORBASININ MONTE EDILMESI

<« TC modeli igin

o 1.

Verilen somunlari ve civatalar (sek. 9.C)
belirtildigi gibi kullanarak, tst kismi (sek.
9.A) alt kisimla (sek. 9.B) birlestirmek
suretiyle, 6ncelikle sasiyi monte edin.
Acili levhalari (sek. 9.D) ve (sek.

9.E), sag (R") sol (L1) hizasina

dikkat ederek yerlestirin ve dért adet
kendinden kilavuzlu vidayi (sek. 9.F)
kullanarak, gergeveye sabitleyin.

+  TS-TX-TH modelleri

Yalnizca elektrikli devirme iglevine
sahip modeller: Iki silindiri (sek. 9.G), :
toplama haznesinin destege donik :
oldugundan emin olarak, destek :
pimlerine (sek. 9.H) monte edin ve .
elastik halkalarla (sek. 9.1) tespit edin. -
Ardindan, somunlari ve civatalari .
(sek. 9.J) kullanarak, destekleri :
on sasiye (sek. 9.B) sabitleyin. :

Taban etrafina dogru sekilde
yerlestiginden emin olarak, sasiyi
branda bezinden 6rtiiniin (sek.

9.K) icerisine takin. Bir tornavida
kullanarak, gesitli plastik profilleri

sasi borularina tutturun (sek. 9.L).
Kapaktaki delikler (sek. 9.N) yoluyla kolu
(sek. 9.M) takin ve belirtildigi gibi vidalari
(sek. 9.0) ve arka kendinden kilavuziu
vidalari (sek. 9.P) kullanarak; ortaya
¢ikan alt-donanimi, sasiye sabitleyin.
Klape parcgasi, branda bezine bakacak
sekilde; somunlari ve civatalari (sek.
9.R) kullanarak, glglendirici capraz
cubugu (sek. 9.Q), sasinin altina monte
edin. Bosaltma kolunu (sek. 9.S), yuvasi
icerisine gegirin ve tespit vidasini (sek.
9.T) ve ilgili somunu (sek. 9.U) takin.

Cim toplama haznesi montaj sirasini,
. bilesenlerle birlikte verilen talimat
. formlarinda agiklandigi gibi tamamlayin.

4.9 CiM TOPLAMA HAZNESi DEVIRME

KOLLARININ MONTE EDILMESI

Kol milini (sek. 10.A), iki levhanin (sek. 10.B)

- oyuguna denk gelecek sekilde yerlestirin

+ ve temin edilen somunlari ve civatalari (sek.

. 10.D) kullanarak, sekilde belirtilen siraya
. uygun olarak ¢im toplama haznesi torba

- desteklerinin (sek. 10.C) i¢ kismina sabitleyin. -

Kaldirma pistonu milinin ucunu (sek.

¢ 10.E), pimi (sek. 10.G) kullanarak

: kola (sek. 10.F) baglayin iki elastik

. halkayi (sek. 10.H) monte edin.

. Cim toplama haznesi torbasini
destegi Uzerine monte etmeden 6nce,
¢ devirme kollarinin dogru sekilde

. hareket ettiginden emin olun.

: 410 KESME CiHAZI DONANIMININ
YAN KORUMALARININ MONTE
EDILMESi (VARSA)

< Verilen vidalari (sek. 11.B) ve somunlari
. (sek. 11.C) kullanarak; her bir makine
tipi icin verilmis talimatlara gére givenlik
¢ panellerini (sek. 11.A) monte edin.

: 411 YAN BOSALTMA OLUGU

: DONANIMI (YALNIZCA YAN

: BOSALTMA MEKANIZMASINA
SAHIP MODELLER iCiN)

1. Yan bosaltma olugunun (sek. 12.A)

: icinden, terminali (sek. 12.B.1)
delige gecirmek ve hem yay (sek.

. 12.B) hem de terminal (sek. 12.B.2)

yerlerine emniyetli bir bicimde

: yerlesecek sekilde déndirmek

suretiyle yayi (sek. 12.B) takin.

kullanarak, yayin (sek. 12.B) ikinci

olugundan ¢ikartacak sekilde cevirin.

3. Pimi (sek. 12.D), yay (sek. 12.B)
bobinlerinden gececek ve delinmis
ucu, en icteki braketten ¢ikacak
sekilde braketlerde (sek. 12.C) ve yan
bosaltma olugundaki deliklere takin.
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2. Yan bosaltma olugunu (sek. 12.A), kesme
cihazi donanim braketlerine (sek. 12.C)
uygun olarak konumlandirin. Bir tornavida :

terminalini (sek. 12.B.2), yan bosaltma



. 4. Kopilyayi (sek. 12.E), pimdeki (sek.

. 12.D) deligin (sek. D.1) icerisine

: gecirin ve kopilyanin iki ucunu

. (sek. 12.E.1) (bir pense yardimiyla)

. blkerek, kopilyay! kayip cikamaz

: hale getirmek i¢in pimi dondurin;

: bdylece pim (sek. 12.D) ayrilacaktir.

. A Yayin diizgiin calistigini kontrol edin
ve yan bosaltma olugunu, emniyetli bir
- sekilde indirilmis konumda tutun. Pimin
. yanliglikla ¢ikip diismesini énlemek icin,
. diizgiince takildigindan emin olun.

ONEMLI /stege bagh yandan bosaltma
. ozelligine sahip modeller icin: yandan

. bogaltma korumasinin (Sek. 21.A),
indirilmis ve emniyet kolu ile kilittenmis

: (Sek. 21.B) oldugundan emin olun.

ONEMLI Deflektérii demonte etmeden ya

da servise almadan énce, demontaji saglamak

- icin her zaman emniyet kolunu itin (Sek. 21.B)
< ve yandan bosaltma korumasini kaldirin (Sek.
:21.A).

. NOT Deflektérii s6kmek icin, montaj

- adimlarini ters sirayla gerceklestirin.

5. KONTROLLER

5.1

Bu pedal, arka tekerleklerdeki
(Q) frenleriisletir (sek. 13.A, 14.A)

FREN PEDALI

5.2 ILERI VITES PEDALI
Bu pedal, tekerleklere ¢ekis uygulamak
ve makine ileri giderken, makinenin hizini
dizenlemek igin kullanilir (sek. 13.B, 14.B):
1. lleri siiriis vitesi. Pedal
Gzerindeki baskinin
gittikge artinimasi,
motorun devrini artirir.

2. Bos vites konumu. Pedal

birakildiginda, otomatik olarak
bos vites konumuna geger.

NOT ‘“Bos Vites” konumu, lamba
ile bildirilir (sek. 16.F).

NOT Operatér, park freni (sek. 13.D)
devredeyken pedala basarsa, motor durur.

5.3 GERI VITES PEDALI
Bu pedal, tekerleklere geri viteste ¢ekis
kuvveti uygulamak ve makinenin hizini
diizenlemek igin kullanilir (sek. 13.C, 14.C):
1. Geri vites. Pedal Gzerindeki
ﬁlﬂ baskinin gittikge artirnimasi,
motorun devrini artirir.
Geri vitese yalnizca
makine durdurulmus
oldugunda gecilmelidir.

2. Bos vites konumu. Pedal
birakildiginda, otomatik olarak
bos vites konumuna gecer.

NOT “Bos Vites” konumu, lamba
ile bildirilir (sek. 16.F).

NOT Operator, park freni (sek. 15.D)
devredeyken pedala basarsa, motor durur.

5.4 HIDROSTATIK TAHRIK SERBEST
BIRAKMA KUMANDASI

‘Etikette belirtildigi gibi, bu kumandanin
siki konumu vardir (sek. 13.D, 14.D):

r , 1. Tahrik devrede: hareket

ederken ve kesme sirasinda,
tum kullanimlar igindir.

. Tahrik devre disi: bu; motor
kapatilmis iken makinenin
elle hareket ettirilmesini gok

. daha kolay hale getirir.

< ONEMLI  Tahrik (initesine hasar vermekten
:kacinmak icin; bu islemi yalnizca motor

‘durdurulmus ve pedallar (sek. 13.B, 13.C, 14.B, :

51 4.C) bos vites konumundayken gerceklestirin.

** Yalnizca 4 TEKERLEKTEN CEKIS modeli

EArka tahrik serbest birakilsa bile, makine
-yalnizca arkaya dogru kolay hareket edebilir.

5.5 KONTAK ANAHTARI

Anahtar, makine ateslemesini
etkinlestirir/devre digi birakir

Ug konuma sahiptir (sek. 15.A):
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O 1. Stop (durdurma) konumu.
Makine derhal kapanir.

| 2. On (Acik) konumu. Tin
islevler etkindir.

baslatmak i¢cin, mars motorunu
caligtinin. Baglatma konumundayken
anahtari birakirsaniz, otomatik
olarak On'a geri dénecektir.

6 3. Start (Baslat) konumu. Makineyi

5.6 GAZ KUMANDASI
Motor devir/dakikasini diizenler.

Motor tipine bagh olarak, iki
tip gaz kontroll vardir:

A. Ayri jikle kumandal tip "I"
(Res. 15.B + Res. 15.C)
B. Tip “ll” (Res. 15.B)

Gosterilen konumlar, sunlara karsilik gelmektedir:

caligtirma. (varsa) Bu kumanda,

motoru sogukken baslatmak igin

kullanilir. <CHOKE» (Jikle) konumu,

karigimi zenginlestirir; dolayisiyla

yalnizca soguk caligtirmalar igin

gerekli oldugunda kullaniimaldir.
@ 2. Maksimum motor devri.

I\I 1. Jikle Kumandasi - Soguk

Makineyi baglatirken, makine
Acik (On) konumundayken ve
¢im kesme iglemleri sirasinda
daima kullanilacaktir.
3. Minimum motor devri. Hareketsiz
- halde kalinan igletim sirelerinde,
motor yeterince ilikken kullanilir.

NOT Bir alandan digerine gecerken,
kolu "kaplumbaga" ve "tavsan"
arasinda bir yere yerlegtirin.

NOT Bazi modeller, motorun ateslenmesi
ve Isinmasi sirasinda karbliratérdeki
Jjikle konumunu otomatik olarak kontrol
eden bir sistemle donatilmistir.

5.7 PARK FRENi KOLU

Bu kol, park etmis durumdayken
makineyi hareket etmekten alikoyar.

Bu kol, asagidakilere denk diisen
iki konuma sahiptir (sek. 15.D):
=3 1. Fren devrede degil. Park frenini
‘ serbest birakmak icin, pedala basin
(sek. 13.A, 14.A). Kol, frenin devre
disi birakildigi konuma geri déner.
2. Fren devrede. Park frenini devreye
@P) almak igin, pedal sonuna kadar
asagi bastirin (sek. 13.A, 14.A)
ve kolu, fren devrede konumuna
hareket ettirin. Ayaginizi pedaldan
kaldirdiginizda, pedal; asagi
inmis konumda kilitlenecektir.

5.8 ONFAR ANAHTARI

— Bu dugme (sek. 15.E), anahtar (sek.
2 15.A) «ON» (ACIK) konumdayken 6n
- farlari kontrol etmek i¢in kullanilir.

5.9 KESME CiHAZI DEVREYE ALMA VE
DEVREDEN GIKARMA ISLEVLERI

Bu kontrol, kesme cihazini bir elektro-
manyetik kavrama kullanarak devreye almak
ve devreden c¢ikarmak icin kullanilir:

1t 1. Kesme cihazi devrede. Mantar
tipi digme disari ¢ekilmis

(sek. 15.F.1) veya diigmeye

N = basilmig (sek. 15.F.2),

i

~

2. Kesme cihazi devre disi.
Mantar tipi digmeye basiimis
(sek. 15.F.1) veya diigme serbest

[« birakilmig (sek. 15.F.2).

-

),

A Kesme cihazi devre digi birakildiginda,
birka¢ saniye icinde dénmelerini durdurmak
icin eszamanli olarak bir fren uygulanir.

NOT ‘“Kesme cihazi devre disi birakildi”
konumu, lamba ile bildirilir (sek. 16.A).

NOT Kesme cihazini, gerekli glivenlik
tedbirlerini almadan devreye alirsaniz, motor
kapanir ve tekrar baglatilamaz (bkz. par. 6.2.2)
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5.10 GERI VITESTE KESMEYi
ETKINLESTIRME DUGMESI

durdurmadan geri vitese gecmeKk igin

E@ Kesme cihazi devredeyken, motoru
<~ dugmeyi (sek. 15.G) basili tutun.

5.11 KESME BiRiMi DONANIMININ
YUKSEKLIGINi AYARLAMAYA
YONELIK KONTROLLER

. * Kollu kontrol

. Bu kol, 7 farkli kesme ylksekliginde (sek.

* 15.H) konumlandirilabilecek olan kesme cihazi
< donanimini kaldirmak ve indirmek igin kullanilir.
Bu kola yénelik olan ve

etikette «1» ile «7» arasinda
g0sterilen yedi konum; 3 ile 9

cm arasindaki gesitli kesme
yuksekliklerine karsilik gelir.

Konumlari degistirmek igin,
kolun ucundaki diigmeye
basin ve serbest birakin.

< Kollu ve diigmeli kontrol
: Bu kol (sek. 15.H), kesme cihazi donanimini
< indirmek ve kaldirmak i¢in kullanilir.

E * «A» Konumu
Kesme cihazi donanimi kaldirilir.

¢ «B» Konumu

. Kesme cihazi donanimi indirilir.

. Dagme (sek. 15.1), kesme cihazi

. donanimini 2 ve 10 cm arasinda dokuz
kesme yuksekligine karsilik gelen 9 farkli
konumdan birine ayarlamak icin kullanilir.

: 1. Kolu (sek. 15.H), «A» konumuna getirin .
. 2. Dugmeyi (sek. 15.1) kullanarak

. kesme yuksekligini ayarlayin.

3. Kesme cihazi donanimini otomatik

: olarak énceden tanimli bir kesme

: yuksekligine hareket ettirmek igin, kolu
(sek. 15.H) «B» konumuna ayarlayin.

< NOT Tasima ve nakliye esnasinda kolu
. (sek. 15.H) «A» konumuna ayarlayin.

5.12 SURUS HIZI KONTROLU

ettirmek i¢in kullanilir (sek. 13.B, 14.B).
Mantar tipi kontrol diigmesi,
iki konuma sahiptir:

1. Basili. Cihaz devre digi (pasif)

2. Disari ¢ekilmis. Cihaz
devrede (aktif)

o L

» Cihaz etkinlestirildiginde, makine;

. pedal ¢alstirimak zorunda olmaksizin

¢ ayniileri hizi korur (sek. 13.B, 14.B).

< » Cihaz, geri vites modunda kullanilamaz.
. * Bucihaz etkinlestirildiginde, geri vites

. pedali devre digi kalir (sek. 13.C, 14.C).

NOT Hizlar, makine egimli yerlerden
« yukari ¢ikarken veya agagi inerken segilen
- degere gore degisiklik gbsterebilir.

: Cihazi devre disi birakmak ve pedal
. hiz kontrollini yeniden saglamak

< igin (sek. 13.B, 14.B), yalnizca:

. » pedalabasin (sek. 13.B, 14.B);
veya

* fren pedalina basin (sek. 13.A, 14.A).

. Her iki durumda da, mantar digme otomatik

. olarak «Basili» konuma geri dénecekiir.

ONEMLI Cihazi devre digi birakmak igin
« kesinlikle mantar digmeyi kullanmayin.

5.13 SAYAC (VARSA)

Anahtar (sek. 15.A) her ne zaman «ON»
: konumuna getirilirse, sayag (sek. 15.K)

. etkinlestirilir ve motor igletim saatlerini gdsterir.
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. 5.4 AKSESUARLAR IiGIN
YARDIMCI SOKET

< Bu soket; maksimum gl¢ degeri 50 Watt

. olmak uzere, 12 Volt dc gl¢ beslemesiyle

. calisan elektrikli cihazlar baglamak igin

< kullanilabilmekte olup, uyumlu bir fis (stirtis
- tipi fig) ile donatilmistir (sek. 15.M).

. — Sokete, yalnizca anahtar (sek. 15.A)

: «ON» konumundayken gti¢ verilir.

5.15 CiM TOPLAMA HAZNESI
DEVIRME KUMANDASI

- » Maniiel kumanda

+ Bosaltmak amaciyla ¢cim toplama haznesi
. torbasini devirmek icin; operatér, kolu

. (sek. 15.L) yuvasindan ¢ikarmalidir.

< » Elektrikli kumanda
. Bosaltmak amaciyla ¢im toplama haznesi
< torbasini devirmek igin; operatér, digmeye

Yanip sénen gbsterge lambasi:
motor yaglama arizalari (Sek.
16.E). Motoru derhal durdurun, yag
seviyesini kontrol edin ve Yetkili
Servis Merkezi ile irtibata gegin.

Gosterge lambasi AGIK: gim
toplama haznesi veya arka bosaltma

korumasi yok (Sek. 16F);

Gosterge lambasi AGIK: motorun
B calismasi sirasinda aku sarj arizalari
s6z konusudur (Sek. 16.G).

Marstan énce yanip sénen

gosterge lambasi: akl, motoru
calistiramiyor. Yetkili Servis Merkeziyle
irtibata gegin (Sek. 16.G).

Gosterge lambasi ACIK: sanziman
"bos"ta (Sek. 16.H).

N

¢ Sesli sinyaller - Sesli ikaz cihazi

iki tipte sesli sinyal vardir:

basmali (sek. 15.N) ve kumanda motoru

- calismayi durduruncaya kadar, basili tutmaldir.
: Cim toplama haznesi, tespit kancasi yerine

< kilittenene ve kumanda motoru galismayi
durdurana kadar ilgili digme (sek. 15.0) basili
. tutularak tekrar ¢galisma konumuna getirilir.

¢ Elektronik kart koruma
sistemi mudahalede
bulundu.

 Motor, anahtar "SURUS"
konumundayken 30
saniyeden uzun bir siire
kapali durumda kaldi.

* Cim toplama haznesi dolu.

1. Sdrekli sesli
sinyal:

5.16 TiP "I" EKRAN VE SESLI 2. Aralikh sesli

iKAZ CiIHAZLARI

Anahtar «ON» konumuna gevrildiginde;
tum gdsterge lambalari, dogru sekilde
islev gosterdiklerini belirtmek Uzere
yaklasik yarim saniye boyunca yanar
(buna kisa bir sesli sinyal eslik eder).
Daha sonra, bu lambalar

asagidaki anlamlara gelir:

= Gosterge lambasi ACIK: kesme
I)‘- cihazlar devreye alindi (Sek. 16.A).

(®)

L Gosterge lambasi ACIK: operator

Gosterge lambasi AGIK: park freni
devreye alindi (Sek. 16.B).

yerinde degil (Sek. 16.C).

Yanip sénen gésterge lambasi: yakit,
E yedek yakit seviyesinde (Sek. 16.D).

sinyal:

5.17 TiP "lI" EKRAN VE SESLI
iKAZ CIHAZLARI

Anahtar «ON» konumuna cevrildiginde; tim
simgeler, dogru sekilde islev gésterdiklerini
belirtmek Gzere yaklagik yarim saniye boyunca
yanar (buna kisa bir sesli sinyal eslik eder),
ardindan ekran "Zamanlayic!" moduna girer.

Daha sonra, bu lambalar
asagidaki anlamlara gelir:

[ Gosterge lambasi ACIK: kesme
p‘- cihazlar devreye alindi (Sek. 16.A).
Gosterge lambasi AGIK: park freni
@P) devreye alindi (Sek. 16.B).

Gosterge lambasi ACIK: operator
yerinde degil (Sek. 16.C).
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Basit yakit gosterge lambasi (Sek. 16.D).
Yanip sénen gdsterge lambasi:
E yakit, yedek yakit seviyesinde.

Seviye g6stergeli yakit gésterge
lambasi (Sek. 16.D).
Gosterge lambasi, depodaki yakit seviyesini
asagidaki kriterlere gore gosterir:

Yakit seviyesi, dolu ve yaklasik
Eﬁlﬂ yari dolu seviyesi arasinda.

Yakit seviyesi, yari dolu ve yedek
E\Ym yakit seviyesi arasinda.

Ebyl] Yakit seviyesi, yedek yakit seviyesinde.

NOT Yedek deposu, yaklasik 2 litre yakit
icerir ve bu da, makineyi nominal motor hizinda
30-40 dakika calistirmak icin yeterlidir.

Yanip sénen gésterge lambasi:
=" motor yaglama arizalari (Sek.
16.E). Motoru derhal durdurun, yag
seviyesini kontrol edin ve Yetkili
Servis Merkezi ile irtibata gegin.

Gosterge lambasi ACIK: Cim toplama
m haznesi veya arka bosaltma korumasi

yok (Sek. 16F) (yalnizca arka ¢im

toplama haznesine sahip modeller igin);

Gosterge lambasi ACIK: motorun
- calismasi sirasinda aku sarj arizalar
s6z konusudur (Sek. 16.G).

Marstan énce yanip sénen

gbsterge lambasi: akli, motoru
calistiramiyor. Yetkili Servis Merkeziyle
irtibata gegin (Sek. 16.G).

Gosterge lambasi ACIK: sanziman
"bos"ta (Sek. 16.H).

* isletim iglevleri

isletim islevlerine sirayla erismek icin
"MODE" (MOD) diigmesine basin.

vours  Saat Olcer (Sek. 16.1). Motor isletim
saatlerinin toplam sayisini belirtir.

Voltmetre (Sek. 16.0). Akil
El sarj durumunu belirtir.

Takometre (Sek. 16.K) Motor hizini,
sayisal deger veya asagidakilere karsilik
gelen bir dizi yildiz seklinde ifade eder:

Gosterilen degerler:

<1600 motor rélanti devri
<2500 aktarma hizi

> 2500 kesme hizi

* motor rélanti devri
(**)

*% aktarma hizi

*kk

*kkk

*kkkk kesme hizi
*kkkkk

NOT Motor hizi ekraninin yanip
sénmesi, mevcut motor hizinin gimenleri
bigcmek igin uygun olmadigini belirtir.

Saat (varsa) (Sek. 16.L) 24 saat/
@ gun modunda zamani gosterir.

Saati kurmak igin, kontak anahtarini
«ON» konumuna getirin ve motoru
baslatmaksizin, asagidaki gibi ilerleyin:

* "MODE" tusuna, saat simgesi goéruntilenene

kadar tekrarli olarak basin.

Ik iki hane (saat) yanip s6nene kadar

"MODE" dugmesini basili tutun.

Ayar bir birim artirmak veya azaltmak igin, iki

yan digmeden (Sek. 16.K, L) birine basin.

* "MODE" digmesine, diger iki hane (dakika)
yanip sénmeye baglayana kadar basin.

¢ Ayari bir birim artirmak veya azaltmak

icin, iki yan dugmeden birine basin.

Ayari tamamlamak igin "MODE"

dugmesine basin.

NOT Saat, enerjisini bir yedek aktiden
alir; bu pil bosaldiginda, bir Yetkili
Servis Merkezi ile iletisime gegin.

¢ Sesli sinyaller - Sesli ikaz cihazi
iki tipte sesli sinyal vardir:

1. Surekli sesli » Elektronik kart koruma
sinyal: sistemi midahalede
bulundu.
 Motor, anahtar "SURUS"
konumundayken 30
saniyeden uzun bir sire
kapal durumda kaldi.

2. Aralikh sesli
sinyal:

¢ Cim toplama haznesi dolu.
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5.18 TIP "llI" EKRAN VE SESLI
iKAZ CIHAZLARI

Anahtar "SURUS" konumuna gevrildiginde;
tim simgeler, dogru sekilde islev gosterdiklerini
belirtmek lizere yaklasik yarim saniye boyunca
yanar (buna kisa bir sesli sinyal eslik eder).

Daha sonra, bu simgeler
asagidaki anlamlara gelir:

Simge ACIK: kesme cihazlari
devreye alindi (Sek. 16.A).

Simge ACIK: park freni devreye
(@) alndi (Sek. 16.B).

Gosterge lambasi ACIK: operatdr

Qg yerinde degil (Sek. 16.C).

Seviye gostergeli yakit simgesi (Sek. 16.D).

Simge, depodaki yakit seviyesini
asagidaki kriterlere gore ifade eder:

Yakit seviyesi, dolu ve yaklasik
CEQD yari dolu seviyesi arasinda.
N

yakit seviyesi arasinda.

@ Yakit seviyesi, yari dolu ve yedek
N

@ Yakit seviyesi, yedek yakit seviyesinde.

g

NOT Yedek deposu, yaklasik 2 litre yakit
icerir ve bu da makineyi nominal motor hizinda
30-40 dakika calistirmak icin yeterlidir.

Simge ACIK: motor yaglama arizalari
(Sek. 16.E). Motoru derhal durdurun,

yag seviyesini kontrol edin ve Yetkili
Servis Merkezi ile irtibata gegin.

veya arka bosaltma korumasi yok
(Sek. 16F) (yalnizca arka ¢im toplama
haznesine sahip modeller icin);
- Simge ACIK: Cim toplama haznesi
E dolmustur ve bosaltiimalidir (Sek.
16.F) (yalnizca arka ¢im toplama
haznesine sahip modeller igin).

@ Simge ACIK: Cim toplama haznesi

Seviye gostergeli akii simgesi (Sek. 16.G).
Simge ACIK: Aku sarj oluyor.

Simge ACIK: Aku gerilim

seviyesi optimum.

Motor kapali iken simge agik: akunin
sarj edilmesi gerektigini ifade eder

® ® ®

Motor agik iken simge acik: AKU
sarj sorunlarini ifade eder.

Yanip sénen simge: Akl, motoru
calistiramiyor. Yetkili Servis
Merkeziyle iletisime gecmelisiniz.

Simge ACIK: sanziman
"bos"ta (Sek. 16.H).

Saat Olcer (Sek. 16.1). Motor isletim

(eéidiag) saatlerinin toplam sayisin belirir.

On farlar (Sek. 16.P). Simge AGIK:
On farlarin agik oldugunu bildirir.

@ Bakim gerekiyor (Sek. 16.Q). Simge

ACIK: Rutin bakim gdstergesi. Izlenmesi
gereken bakim plani, 13. bélimde
aciklanmigtir. Simge, her 50 saatte bir
YANAR ve 1 saatligine ACIK kalir.

Yesil Alan (Sek. 16.R). Motorun dénme
hizi, optimum ¢im kesimine uygundur.

* Sesli sinyaller - Sesli ikaz cihazi
iki tipte sesli sinyal vardir:

1. Surekli sesli * Elektronik kart koruma
sinyal: sistemi midahalede
bulundu.
 Motor, anahtar "SURUS"
konumundayken 30
saniyeden uzun bir sire
kapali durumda kaldi.

L

Aralikli sesli
sinyal:

¢ Cim toplama haznesi dolu.
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6. MAKINENIN KULLANILMASI

A izlenecek giivenlik yénetmelikleri,
surada aciklanmigtir: bél. 2. Ciddi
risklerden veya tehlikelerden kacinmak
icin bu talimatlara titizlikle uyun.

6.1 HAZIRLIK

Cim bigmeye baslamadan énce; verimli

bir sekilde ve maksimum glvenlik icinde

calisabilmenizi saglamak Uzere, gesitli

kontrollerin ve islemlerin yapilmasi gerekir.

1. makinenin diiz oldugundan ve zeminde
guvenli bir sekilde durdugundan emin olun:

2. uygun igletim modunu segin (par. 6.1.4);

6.1.1 Yagla ve yakitla doldurma

ONEMLI Makine, motor yagi
veya yakit olmaksizin verilir.

Makineyi kullanmadan énce, yakit ve yag
seviyesi bakimindan kontrol yapin (par. 7.2, par.
7.3). Yakit ikmali ve yag takviyesi yéntemleri ve
onlemlers icin, ilgili kisimlarda (par. 7.2, par. 7.3)
ve motor el kitabinda verilen talimatlari izleyin.

6.1.2 Koltuk ayari

Surgulu koltuk, alt farkl konumdan

birine ayarlanabilir.

Ayarlamak i¢in; kolu (sek. 17.A) yukari kaldirin,
koltugu kaydirin ve istenen konumda kilitleyin.

6.1.3 Lastik basinci

Dogru lastik basincina sahip olmak,

kesme cihazi donaniminin yatay konumda

olmasini ve ¢imenleri esit bir dizeyde

bigmesini saglamak igin temel kosuldur.

. Valf kapaklarini ¢6zlin

2. Gostergeli bir basingli hava hattini,
valflere baglayin (sek. 18)

3. "Teknik Veriler" tablosunda belirtilen
degerlere gore basinci ayarlayin.

6.1.4 Calismaya baslamadan énce
makinenin hazirlanmasi

NOT Bu makine, ¢cimenlikleri birgok
farkli sekilde bigmek lizere kullanilabilir;
calismaya baslamadan dnce; ¢imenligin nasil
bicilecegine gére makineyi hazirlayin.

a. Gimlerin bicilmesi ve ¢cim toplama
haznesinde toplanmasi i¢in hazirlik
(yalnizca arkadan toplamali modeller icin)

— Cim toplama haznesini (sek. 19.A),
destekleriyle (sek. 19.B) birlestirin ve
iki referans isaretinin hizalandigindan
emin olarak (sek. 19.B), hazneyi
levhaya gére merkezleyin.

— Gim toplama haznesi agzinin
alt borusunun, kilit mandalina
tutturuldugundan emin olun (sek. 19.C).

- Birlestirme ¢ok zor oluyorsa
veya ¢ok gevsekse, tespit yayini
dizenleyin (bkz. 8.9).

b. Bicme ve arka ¢cimen bosaltma
mekanizmasi icin hazirlik (yalnizca
arka ¢im toplama haznesine
sahip modeller) (varsa)

— Cim toplama haznesi olmadan ¢alismaya
karar verirseniz, istek tzerine bir arka
bosaltma koruma kiti mevcuttur (Sek. 20,
b6lim 15.7); bunun, verilen talimatlara
uygun olarak arka levhaya emniyetli bir
sekilde monte edilmesi gereklidir.

c. Cimlerin bicilmesi ve
malg¢lanmasi icin hazirhik
— Cimleri bicmeye, malglamaya ve yere
birakmaya karar verirseniz, "malclama”
kiti istek Uzerine temin edilebilir (bdl.
15.1). Bu, talimatlarda belirtilen sekilde
arka levhaya takilmak zorundadir.

A Yan bosaltma mekanizmasina
: sahip modellerde, yanal bosaltma
. desteginin monte edildiginden

. emin olun (sek. 22.A) (varsa).

d. Makineyi kesme ve yanal ¢im bosaltma
icin hazirlayin (yalnizca yan bosaltma
mekanizmasina sahip modeller i¢in):

— Deflektor icerisindeki yayin (Sek. 21.A)
ve indirilmis konumda sikica tutarak,
emniyet kolunun (Sek. 21.B) dogru
calistigindan her zaman emin olun.

— Uzun veya islak ¢cimenleri
keserken, yanal bosaltma
glclendiricisinin ¢ikarilmasini
dneriyoruz (sek. 22.A) (varsa).

— Guglendiriciyi sékmek icin, yan bosaltma .

olugunu yukseltiimis konumunda (sek.
: 22.C) tutarken, vidalari (sek. 22.B) ¢6zln.

. A Yan bosaltma gliclendiricisinin
. takili olmadidi carpismalarda (sek. 22.A),
kesme cihazi donanimi deforme olabilir.

A Yan bosaltma giiclendiricisini
: kullandiktan sonra degistirmeyi
. asla unutmayin.



6.1.5 Tiragslamayi 6nleyici tekerleklerin

konumlandiriimasi

Tiraglamayi 6nleyici tekerlekler, kesme

cihazi donaniminin kenari diizensiz zemin
Gzerinde suriiklendiginde meydana

gelebilecek olan ¢im bélumlerinin kdkinden
sOkulmesi riskini azaltmak igin kullanilir.
Tekerlekleri, belirtildigi gibi yerlestirin (par. 7.4).

6.2 GUVENLIK KONTROLLERI

Asagidaki gtivenlik kontrollerini yapin
ve sonugclarin, tablolarda belirtilenlere
denk distugunu kontrol edin.

A Kullanim éncesinde, daima
glivenlik kontrollerini gerceklestirin.

6.2.1 Genel giivenlik kontrolii

islem Sonug

¢im toplama haznesi, Motor durur
kesme cihazi devreden
¢ikariimadan kaldirilir veya
arka bosaltma korumasi
cikarilir (yalnizca arkadan
toplamali modeller igin)

park freni, kesme cihazi Motor durur
devreden cikariimadan
devreye alinir

park freni devredeyken hiz | Motor durur
degisimi etkinlestirilir veya
siriis pedalina basilir

geri vites, onay diigmesine Motor durur
basmadan, kesme cihazi
devredeyken devreye
alinir (par. 5.10)

Makineyi ileri ve geri ydnde | Makine yavaslar
sUrdn, vitesi bosa alin / ve durur
tahrik pedalini serbest

birakin (par. 5.2; par. 5.3)

Fren pedalina basin (par. 5.1) | Makine durur

Test strlsl Anormal titregim yok.
Anormal ses yok

A Sonuglarin herhangi biri, tablolarda

verilen belirtilere uymuyorsa, makineyi
kullanmayin! Kontrol ettirmek ve

gerekirse onarilmasini saglamak icin

bir servis merkeziyle iletisime gecin.

ONEMLI  Guvenlik kosullari
karsilanmamgsa, glivenlik cihazlarinin

Konu Sonug

AkU Muhafazada, kapakta
veya terminallerde
hi¢gbir hasar yok

Arka bosaltma korumasi, | iyi durumda. Hasar yok.

¢im toplama haznesi Dizgiince takilmig.

Yan bosaltma korumasi, iyi durumda. Hasar yok.

emme 1zgarasl Dizgiince takiimig

Yakit hatlar ve baglantilari. | Kagak yok.

Elektrik kablolari. Butun yalitim saglam.
Mekanik hasar yok.

Yag hatlari Kagak yok.
Hasar yok.

Guvenlik cihazlan Surada belirtildigi gibi

ilerleyin: par. 6.2.2

motorun baslatiimasini énleyecegini daima
akilda tutun. Bu durumlarda, baslatma onayi

6.2.2 Giivenlik cihazlarinin kontrolii

Guvenlik cihazlar iki sekilde ¢aligir:

tekrar saglandiginda, kontak anahtar (sek.
15.A) motorun yeniden baglatilabilmesi igin
once Kapall konumuna cevrilmelidir.

6.3 EGIMLER UZERINDE KULLANIM
Bigme y6niinden bagimsiz olarak, "sek.
24"teki "Teknik Veriler" Tablolarinda
bildirilen sinirlara uyun.

"Guvenli” bir yokus diye bir seyin olmadigini

unutmayin. Gimenlik egimlerde sirus, 6zel

A. tum gavenlik kosullari karsilanmamissa,
motorun ¢alismasini énlerler;

B. sadece tek bir guvenlik kosulu eksik
oldugunda bile motoru durdururlar.

islem Sonug

1. vites “bosta”; Motor ¢alisir

2. kesme cihazi devre dig;

3. operator, koltuguna

oturmus.

dikkat gerektirir. Makinenin devrilmesini

veya kontrollinun kaybini énlemek igin:

* EJim uzerinde kesinlikle enlemesine giderek
¢im bicmeyin. E§im tzerindeki ¢cimenlikler;

operator, koltugunu terk eder | Motor durur

yukari ve asagi hareket edilerek bigilmeli,
kesinlikle enlemesine bicilmemelidir. Yon

degistirirken, egime bakan tekerleklerin;
makinenin yanlamasina kaymasina,
devrilmesine veya kontrolu kaybetmenize
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neden olabilecek hi¢bir engele (tas, dal, kok,

vb. gibi) carpmamasina bytik 6zen gdsterin. NOT Motorun caligtiimasiyla ilgili sorun
* Yokus yukari veya yokus agagi giderken varsa, akiiniin sarjinin bitmesi ve motorun
aniden durdurmayin veya calistirmayin; gaza bogulmasi riski oldugundan israrci
* Makinenin sahlanmasini dnlemek icin; olmayin. Anahtan Kapali pozisyona getirin,
vitesi tahrik dislisine ok yumusak bir birkag dakika bekleyin ve islemi tekrar edin.

sekilde, 6zel dikkat géstererek gecirin.
Asagidaki durumlarda hizi disuran:
— yon degistirmeden énce ve

dar dénusler yaparken 6.5 ISLETIM
— Ozellikle yokus asagi inen bir

egime girmeden 6nce

Aksaklik devam ederse, motor kilavuzuna ve
bu kilavuzun «14.» béliimine bagvurun.

* Yokus asagi giderken, hizi azaltmak 6.5.1 ileri vites ve ¢im bicmeden siiriis
icin kesinlikle geri vitese gecmeyin:
bu, 6zellikle kaygan zeminde makine Makineyi hareket ettirirken:
kontrollinlin kaybina neden olabilir.  kesme cihazini devreden gikarin (par. 5.9);

* Makineyi hareketsiz halde ve * kesme cihazi donanimini, tamamen
gozetimsiz birakmadan 6nce, kaldirildi konumuna ayarlayin (par. 5.11);
daima park frenini etkinlestirin. * gaz kontroliin{, «kaplumbaga» ve «tavsan»

* Hidrostatik tahrikin frenleme etkisinden hiz konumlar arasindaki orta noktaya getirin.
yararlanmak i¢in, sanziman devrede « fren pedalini birakarak park frenini
degilken, yokus asagi hareket sirasinda serbest birakin (par. 5.7).

tahrik pedalina basmaktan kaginin

tahrik pedalina basin (par. 5.2) (“ileri”
yoénde) ve pedala basing uygulamak
6.4 CALISTIRMA ve gazi isletmek suretiyle, istenen
hiza gelecek sekilde hizlanin.

1. Yakit muslugunu agin (sek. 25.A) (varsa).

2. Sdruct mahalline oturun. A Tahrik birimi, 6zellikle egimli yiizeylerde,

3. Tahriki bosa («N») alin (par. 5.2; par. 5.3). vitese aniden gecilmesini, aracin sarsintili

4. Kesme cihazini devreden cikarin (par. 5.9). calismasini ve hakimiyetinin kaybedilmesini

5. Park frenini etkinlestirin (par. 5.7). onlemek igin, aciklanan yéntemlere (paragraf

6. Gaz kontrolinu maksimum "tavsan" 5.2) uygun olarak devreye alinmalidir.
hizi konumuna getirin (par. 5.6).

¢ 7. Soguk calistirma yapiliyorsa: jikle BEESY Frenleme

e lfc.mt-rf)llfr.lu.d.e.v.r:ay.e alln .(E)a.ra 56) (varsa) . Motor devrini disurerek makine hizini azaltin,

8." ‘Kontak anahitarini takin ve elekirik ardindan fren pedalina basin (par. 5.1) (hizi
devresini etkinlestirmek igin, anahtari daha da azaltmak (izere) (makineyi tamamen
galisma konumuna gevirin. 2 saniye hareketsiz duruma getirinceye kadar).
boyunca bekleyin ve motoru galigtirmak Makine, tahrik pedali serbest birakildiginda
icin, anahtar mars konumuna gevirin. ciddi oranda yavaslatilabilir (blim 5.2).

9. Motor ¢alisinca kontak anahtarini birakin.

< 10. Soguk galigtirma yapiliyorsa: motor 6.5.3 Gerivites
: rélantide galismaya basladigi anda:
. 10a. Jikle kumandasini devre disi : ONEMLIi Geri vitese, makine
birakin (par. 5.6, tip "II"); bu islemi, *  durduktan sonra gecilmelidir.

. gaz kumandasini en yuksek

: devir olan "tavsan" konumuna
. getirerek yapin (varsa).

. 10b. Jikle kumandasini devre disi

: birakin (par. 5.6, tip "I") (varsa).

1. Makine duruncaya kadar
pedala (par. 5.1) basin;

2. “R”yénunde tahrik pedalina basarak, geri
viteste hareket etmeye baslayin (par. 5.3).

NOT  Motor zaten sicakken jiklenin BISIll Gim kesimi

kullanilmasi; bujileri kirletebilir ve motorun

dlizensiz ¢alismasina neden olur. Makineyi isletmek icin, agagida

aciklandidi gibi ilerleyin:
11. Motor galistirilinca, gaz kontroliinii minimum 1. gazi maksimum hiz konumuna

«kaplumbaga» hizi konumuna getirin. ("tavsan") getirin; makineyi kullanirken,
daima bu konum kullanilir;
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2. kesme cihazi donanimini en
yuksek konumuna getirin;

3. kesme cihazini devreye alin (par. 5.9),
yalnizca ¢imenlikler Gzerindeyken
etkinlestirin; taglik zeminde veya ¢ok yiksek
olmayan cimlerde etkinlestirmekten kacinin;

4. Cimleri kesmeye baslarken, yukarida
aciklandigi gibi yavas ve dikkatli
bir sekilde harekete gecin;

5. Hizi ve kesme yuksekligini (par. 5.11)
¢imenlik kosullarina (¢imen boyu,
sikligi ve nemi) ve temizlenecek
¢imen miktarina gére diizenleyin;

6. Cimenler daima ayni boyda ve
dénlsumlu iki ydnde kesilirse, cimenligin
goérunumu iyilesecektir (sek. 27).

ONEMLI Kesme cihazi devredeyken geri
viteste devam etmek igin, onay diigmesine
basili tutulmalidir (par. 5.10) (motorun
durmasina neden olmamak igin).

Motor devrinde her ne zaman bir disus fark
ederseniz, hizi azaltin; ¢link( kesilmekte
olan gimlerin miktarina gére fazla yiksek
olan bir ileri hiz, ¢imlerin higbir zaman

iyi bicilmesini saglamayacaktir.

Kesme cihazini devreden ¢ikarin ve kesme
cihazi donanimini en yuksek konumuna getirin:
— Calisma alanlari arasinda hareket ederken
- Cimensiz yuzeylerde suris yaparken
— Her ne zaman bir engelin
asllmasi gerekirse.

6.5.5 Bakimli bir cimenligi
korumak icin 6neriler

¢ Hos bir gériniime sahip bir sekilde yesil ve

yumusak tutmak icin, ¢cimenligin dizenli olarak

kesilmesi gerekir. Cimenlik, farkli cinslerde
¢imenden meydana gelebilir. Cimenlik sik

sik kesilirse; cimenler ve kokler daha canli

bir sekilde buyulyerek, saglam bir otluk yatak
olusturur. Gimenlik daha az siklikta kesilirse,
daha uzun ¢imen ve yabani ot bliylimeye
baslar (yonca, papatya, vb.). Cim bicme
sikhgi, cimenlerin blylime hiziyla orantili
olmali; bir kesim ile digeri arasinda ¢imenlerin
cok fazla uzamasina izin verilmemelidir.
Duzenli bakimi yapilan bir cimenlikteki en iyi
¢imen ylksekligi yakl. 4-5 cm'dir ve bir bicme
islemiyle, toplam yuksekligin tgte birinden
fazlasini kesmeniz gerekmez. Gimenler

¢ok uzunsa, yirmi dort saatlik bir surede iki
kez kesilmelidir. birinci kesim, kesme cihazi

maksimum yUksekliginde ve ikinci kesim,
istenilen yikseklikte yapilmaldir (sek. 26).
Kesme cihazlari ¢ok algaga konumlandirilirsa,
cimenleri kdkinden sGkmeye

calisacak, "yama" etkisi yapacaktir.

Sicak ve kurak dénemlerde, zeminin
kurumasini énlemek i¢in gimenler

biraz daha yuksek kesilmelidir.

Cimenleri kuruyken kesmek daima daha
iyidir. Cimenleri islakken kesmeyin; bu,
¢imenlerin yapismasi nedeniyle kesme
cihazinin verimliligini azaltabilecek

ve topraktaki cimenlerin kékinden
s6kulmesine yol agacaktir.

Cimenlerin uglarinin sararmasina yol

acan duzensiz kenarlar olmadan diz
kesilebilmesi igin, kesme cihazi iyi
durumda ve iyi bilenmis olmalidir.

Motor, hem ¢imenlerin pirlzsuz
kesilebilmesini saglamak, hem de

kesikleri bosaltma olugundan itmek

icin yeterli itme kuvvetini elde etmek

Gzere tam hizda caligtirimaldir.

Bosaltma olugu ¢imenle tikanma egilimi
gbsteriyorsa, ¢cimen durumu igin ¢ok yiksek
olabileceginden, ileri hizini azaltmalisiniz.
Sorun devam ederse, olasi nedenler
arasinda kesme cihazinin iyi bilenmemesi
veya kanatciklarin deforme olmasi olabilir.
Kesme cihazi donaniminin yatay konumunu
bozabileceginden ve kesme cihazinin yani
sira, kenarina da hasar vereceginden,
caliliklarin veya kaldirnm taslarinin yakininda
bigme iglemi yaparken ¢ok dikkatli olun.

6.5.6 Cim toplama haznesinin
bosaltilmasi (yalnizca arkadan
toplamali modeller igin)

NOT Cim toplama haznesinin bosaltimasi,
yalnizca kesme cihazi devre digi birakilmig
iken yapilabilir; aksi halde, motor durur.

* Bosaltma olugunu bloke edebileceginden,
¢im toplama haznesinin ¢ok fazla
dolmasina izin vermeyin.

* Cim toplama haznesi doldugunda,
bir ikaz sesi duyacaksiniz:

1. kesme cihazini devreden ¢ikarin
(par. 5.9), sesli sinyal duracaktir;

2. gaz kontrolind, minimum "kaplumbaga"
hizi konumuna getirin

3.ileri gitmeyi birakin ve vitesi
bosa alin (par. 5.2; par. 5.3);

4. park frenini etkinlestirin;
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: » Maniiel kumanda :

: 5.kolu (sek. 28.A) ¢ikarin ve ¢im :

: toplama haznesi torbasini :
bosaltmak i¢in yatirarak devirin;

¢ 6.¢im toplama haznesini, kilit mandalina :

: bagli kalacak sekilde (sek. 28.B) :
tekrar kapatin ve kolu degistirin.

- » Elektrikli kumanda
5.operatdr oturma konumunu almis
haldeyken, digmeye (sek. 28.C)
basin ve ¢im toplama haznesi
torbasi, tamamen yatiriimig konuma
: gelinceye kadar basil tutun;
: 6.torba bosalinca, digmeye (sek.
: 28.D) basin ve ¢im toplama haznesi
. torbasi tamamen asagi ininceye
kadar basili tutun; torbanin kilit
: mandaliyla (sek. 28.B) birlesmis
halde kaldigindan emin olun.

NOT Cim toplama haznesinin torbasini
bosalttiktan sonra, kesme cihazi devreye
alindiginda sesli sinyal tekrar etkinlesebilir;
bu, gésterge mikro anahtar sensériine ¢imen
kalintilarinin yapismasindan kaynaklanir;
bu gerceklegirse, sesliikaz cihazini
susturmak icin, kesme cihazini derhal
devreden cikarin ve tekrar devreye alin.

Sensériun (sek. 28.E) daima ¢imen kalintilarindan
arinmis halde tutulmasini saglayin.

6.5.7 Bosaltma olugunun
temizlenmesi (yalnizca arkadan
toplamali modeller icin)

¢ Cok uzun veya islak gimenlerin, 6zellikle
¢cok yuksek hizda kesilmesi, bosaltma
olugunu tikayabilir. Tikanirsa, surada
verilen talimatlari izleyin: bél. 7.6.2.

6.5.8 Cim bicmenin tamamlanmasi

Cim bicme tamamlandiginda:

1. kesme cihazini devreden cikarin;

2. motor devir/dakikasini azaltin.

3. kesme cihazi donanimi en yuksek
konumundayken geri strus gerceklestirin.

6.6 DURDURMA
Makineyi durdurmak igin:
1. gaz kolunu, minimum "kaplumbaga"

hizi konumuna getirin

A Geri tepmeden kacinmak icin;
motoru kapatmadan énce, gaz

kolunu 20 saniye boyunca minimum
"kaplumbaga" hizi konumunda birakin.

2. kontak anahtarini Off'a gevirerek
motoru kapatin;

3. motor kapatildiginda, yakit muslugunu
kapatin (sek. 25.A) (varsa);

4. anahtar kontaktan ¢ikarin

ONEMLI  Akdyd sarjii durumda tutmak igin;
motor galismiyorken kontak anahtarini «on»
veya «0n farlar agik» konumunda birakmayin.

A Motor kapatildiktan hemen
sonra cok sicak olabilir. Egzoza veya
bitigikteki kisimlara dokunmayin. Bu,
yanik yaralarina neden olabilir.

6.7 ISLETIMDEN SONRA

1. Kapali bir yerde saklamadan énce,
motorun sogumasina olanak taniyin.

2. Temizleyin (par.7.6).

3. Higbir gevsek veya hasarli bilesen
bulunmadigindan emin olun. Gerekirse,
tim hasarl bilesenleri degistirin ve gevsek
vidalari ya da civatalari sikistirin, veya bir
Yetkili Servis Merkezi ile iletisime gegin.

ONEMLI

— Kesme cihazi donanimini indirin;
vitesi bosa alin;
— park frenini etkinlegtirin;
motoru durdurun
— kontak anahtarini ¢ikarin (tim
hareketli parcalarin tamamen durmus
oldugundan emin olarak);
* makine gbzetimsiz birakilacagi
zaman, operator suricu koltugundan
iner veya makineyi park eder;

7. RUTIN BAKIM

71 GENEL BILGILER

A izlenecek giivenlik yénetmelikleri,
surada aciklanmistir: bél. 2. Ciddi
risklerden veya tehlikelerden kacinmak
icin bu talimatlara titizlikle uyun.

A Makinede herhangi bir muayene,
temizlik veya bakim/ayarlama
miidahalesi yapmadan énce:

* kesme cihazini devreden cikarin;

e vitesi bosa alin;

* park frenini etkinlestirin;

e motoru durdurun;
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anahtari ¢cikarin (anahtarlari kesinlikle
kontakta veya cocuklarin ya da yetkisiz

kigilerin erigebilecegi yerde birakmayin);

tiim hareketli parcalarin tamamen
durmus oldugundan emin olun;
ilgili talimatlari okuyun;

uygun giysiler giyin, koruyucu
eldiven ve gézliikler takin

Bakim siklidi ve tipleri, "Bakim Tablosu"nda
6zetlenmistir. Bu tablo, makinenizin
guvenligini ve performansini korumaniza
yardim edecektir. Temel bakim iglemlerini
ve hangi siklikta yapilmalari gerektigini
listelemektedir. ligili islemi, yapiimasi
gerektigi zaman gelir gelmez gergeklestirin.

7.2 YAKIT iIKMALI / YAKIT
DEPOSUNUN BOSALTILMASI

ONEMLI Motor kullanici kilavuzunda
verilen tedbirleri dikkate alin.
Kullanilacak yakit tipi icin, motor
kullanici kilavuzuna bagvurun.

7.2.1 Yakit ikmali

Yakit ikmali yapmak igin:

1. Yakit deposu dolum kapagini
¢6zUn ve cikarin (sek. 30).

2. Huniyi takin (sek. 30).

3. Depoyu tamamen doldurmamaya
dikkat ederek, yakit ikmali yapin.

4. Huniyi ¢ikarin.

5. Yakit ikmalinden sonra, yakit kapagini
saglamca kapatin ve tim yakit
dékuntistni temizleyin giderin.

ONEMLI  Bozulmalarindan kaginmak
icin, plastik parcalarin tstiine benzin
damlatmayin. Rastlantisal sizintilar durumunda,
derhal suyla durulayin. Garanti; benzinin,
karoserin plastik parcalarinda veya motorda
neden oldugu hasarn kapsamaz.

7.2.2 Yakit deposunun bosaltiimasi

NOT  Yakit, dayaniksizdir ve deponun
icinde 30 glinden fazla kalmamalidir.
Makineyi uzun stireler boyunca saklamadan
once, yakit deposunu bosaltin (b6l. 9).

A Yakit deposunu bosaltmadan énce
motorun sogumasina olanak taniyin.

1. Makineyi agik havada, duz bir
yuzey uzerine yerlestirin.

2. Tahliye borusunun (sek. 31.A)
altina uygun bir kap yerlestirin.

3. Yakit filtresi girisine (sek. 31.B) monteli
olan boruyu (sek. 31.A) ¢ikarin.

Yakit muslugunu agin (varsa)

Yakiti uygun bir kapta toplayin.
Kelepgeyi (sek. 31.C) dogru
yerlestirdiginizden emin olarak, boruyu
(sek. 31.A) yeniden baglayin.

7. Yakit muslugunu kapatin (varsa).

o0k

A Makine bir sonraki sefer kullanildiginda;
borulardan, yakit kesme muslugundan

veya karbliratérden hicbir yakit

sizintis1 olmadigini kontrol edin.

7.3 MOTOR YAGININ KONTROLU,
TAKVIYE EDILMESI VE TAHLIYESI

ONEMLI  Motor kullanici kilavuzunda
verilen tedbirleri dikkate alin.
Kullanilacak yag tipi i¢in, motor
kullanici kilavuzuna bagvurun.

7.3.1 Kontrol/takviye

A Kullanim éncesinde daima
yag seviyesini kontrol edin.

Prosedur:

* Kontrolu gerceklestirmeden 6nce, makinenin
duz hizada oldugundan emin olun.

* Yag seviyesini kontrol edin: motor
kilavuzundaki talimatlara gére, seviye
6lgtim gubugunun MIN ve MAX isaretleri
arasinda olmalidir (sek. 32).

A Motorun asiri Isinmasina neden
olabileceginden, asiri doldurmayin. Yag
seviyesi “MAX” isaretini asarsa, dogru
seviye saglanincaya kadar tahliye edin.

7.3.2 Tahliye

Makinenin dogru islev gdstermesini saglamak
ve uzun bir galisma émrinl garanti etmek
icin, motor yaginin, motorla birlikte verilen
Kullanici Kilavuzunda belirtildigi gibi dtizenli
araliklarla degistirilmesini éneriyoruz.

A Motor kapatildiktan hemen sonra
bosaltilirsa, yagi ¢cok sicak olabilir.
Dolayisiyla, yagin bosaltilmasina
gecmeden énce birkac dakika motorun
sogumasina olanak taniyin.

Motor yagini, motor kullanici kilavuzunda
bildirilen sikliga gére degistirin.

Asagidaki gibi ilerleyin:
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gecceceesccssscccssrtesscssscccsstsscsssee
c o “I” Tipi

. 1. Makineyi diz bir yuzey Uzerine yerlestirin.
. 2. Uzatma borusunun (sek. 33.A)

altina uygun bir kap yerlestirin.

. 3. Uzatma borusunu (sek. 33.A)

: saglamca yerinde tutun ve tahliye

. tapasini (sek. 33.B) ¢ozlin.

¢ 4. Yagi uygun bir kapta toplayin.

: 5. Contanin dogru konumda oldugundan

: emin olmak suretiyle (sek. 33.C), tahliye

. tapasini (sek. 33.B) yerine yerlestirin.

6. Uzatma borusunu (sek. 33.A) saglamca

: yerinde tutarak, tamamen sikistirin.

. 7. Tum dokuntlleri temizleyin.

s “II” Tipi

: Makineyi diiz bir yuzey tzerine yerlestirin.
. Uzatma borusunun (sek. 33.D)

altina uygun bir kap yerlestirin.

+ 3. Uzatma borusunu (sek. 33.D), destekten
: (sek. 33.E) ayirin; ardindan pense

N = e

kullanarak, tahliye tapasini (sek. 33.G)
¢cikarmak mimkun hale gelinceye
kadar, kelepceyi (sek. 33.F) gevsetin.
4. Uzatma borusunu bukun ve

yagi kaba bosaltin.

. 5. Tahliye tapasini (sek. 33.G) yerine

. yerlestirin ve yagla doldurmadan
dnce, uzatma borusunu (sek. 33.D)
destege (sek. 33.E) tekrar tutturun.

. 6. Tum dokuntuleri temizleyin.

ONEMLI  Kullaniimis yad, yerel hiikiimlere
uygun olarak bir atik tesisine teslim edin.

7.4 TIRASLAMAYI ONLEYICi
TEKERLEKLER

Tekerleklerin gesitli montaj konumlari
sayesinde, kesme cihazi donaniminin kenari
ile toprak (sek. 23.A) arasinda guvenlik
mesafesini "H" korumak mimkinddr.
Tiraglamayi 6nleyici tekerlekleri konumunu,
zeminin diizensizligine gore ayarlayin.

A Bu, MOTOR KAPALI VE KESME
cihazi DEVRE DISI BIRAKILMIS olarak
ayni yukseklikte konumlandirmak suretiyle
daima her iki tekerlekte de yapilmalidir.

Konumu degistirmek igin:

1. Birtornavida kullanarak, tutma levhasini
(sek. 23.B) serbest birakin ve yay (sek.
23.D) ile birlikte pimi (sek. 23.C) cikarin.

2. Tekerlegi (sek. 23.A) istenen
konumda yeniden yerlestirin

3. Pimin kafasinin (sek. 23.C) makine icerisine
doéniik oldugundan emin olarak; pimi (sek.

23.C), yayi (sek. 23.D) ve tutma levhasini
(sek. 23.B) belirtilen sirayla yerine yerlestirin

7.5 AKU

AkUnin uzun 6murli olmasini saglamak igin,
dikkatle bakiminin yapilmasi zorunludur.
Makine aklisu, asagidaki hallerde
daima sarj edilmelidir:
¢ satin aldiktan sonra makineyi ilk
kez kullanmadan 6nce;
* makinenin uzun bir stire boyunca
(30 glinden fazla) kullaniimayacagi
ddénem 6ncesinde (par. 9);
* makine uzun suredir kullanilmamigsa,
makineyi calistirmadan énce.

Akuyle birlikte verilen kitapgiktaki aki sarj
etme talimatlarini dikkatle okuyun ve bu
talimatlara uyun. Prosedure uyulmamasi veya
akunun sarj edilimemesi, aku elemanlarina
kalici olarak hasar verebilir. Bos bir aku,
mutlaka en kisa zamanda sarj edilmelidir.

ONEMLI  Sarj etme islemi; sabit gerilimdeki bir
aku sarj cihazi kullanilarak yapilmalidir. Diger sarj
sistemleri, aktye geri déntilemez hasar verebilir.

* Makine, sarj etme amaciyla bir konektérle
(sek. 34.A) birlikte gelir; bu, temin edilen
(dahilse) veya istege gore verilen 6zel
bakim aku sarj cihazina yonelik ilgili
konektére baglanir (par. 15.2).

ONEMLI Bu konektér, yalnizca Uretici
tarafindan belirtilen bakim akd sarj cihazina
baglanmak icin kullaniimalidir. Kullanimi igin:

— ilgili talimat kilavuzunda
verilen talimatlari izleyin;
— aku kilavuzundaki talimatlar izleyin;

7.6 TEMIZLIK

Makine her kullanildiginda, asagidaki
talimatlari izleyerek iyice temizleyin.

7.6.1 Makinenin temizlenmesi

Motoru, elektrikli parcalari veya 6n konsolun
altindaki elektronik devre kartini islatmamaya
6zen gOstererek; su ve deterjan kullanmak
suretiyle, karoserin plastik kisimlarini nemli bir
suingerle silerek makineyi distan temizleyin.
Yangin tehlikelerini azaltmak i¢in; motoru,
susturucuyu, aku bélmesini ve benzin
depolama alanini ¢cimenlerden, yapraklardan
veya asiri gresten arinmis halde tutun.
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ONEMLI Gévdeyi ve motoru
temizlemek icin asla hortum bagliklari
veya sert deterjanlar kullanmayin!

7.6.2 Bosaltma olugunun
temizlenmesi (yalnizca arkadan
toplamali modeller icin)

Bosaltma olugu tikanirsa:

1. ¢im toplama haznesini veya arka
bosaltma korumasini ¢ikarin;

2. cimen kesiklerini giderin; bunlara, oluk
bosaltma agikligindan ulasabilirsiniz.

7.6.3 Cim toplama haznesinin
temizlenmesi (yalnizca arkadan
toplamali modeller icin)

1. Gim toplama haznesini bosaltin

2. Gimen kesiklerini ve toprak
kalintisini gidermek icin sallayin

3. Cimtoplama haznesini degistirin ve kesme
cihazi donaniminin i¢ kismini temizleyin
(par. 7.6.4-a); simdi ¢im toplama haznesini
sékun, bosaltin ve yikayin; ardindan
cabuk kuruyabilecegi bir yere koyun.

7.6.4 Kesme cihazi donaniminin
temizlenmesi

A Kesme cihazi donanimini
temizlerken, insanlari veya hayvanlari
cevreden uzaklagtirin.

a. I¢c kisimlarin temizlenmesi

Kuruyarak sertlesebileceklerinden ve
bir sonraki sefer cihazin ¢aligtirimasini
zorlastirabileceginden, kesme cihazi
donaniminin iginde biriken ¢cimen
veya kir kalintilarini temizleyin.

Kesme cihazi donaniminin ve bosaltma olugunun
ic kismini yikarken, makine, agagidakilerle birlikte
saglam bir zemin izerine yerlestiriimelidir:

— ¢im toplama haznesi veya arka bosaltma
korumasi yerine monte edilmis (yalnizca
arkadan toplamali modeller igin)
yan bosaltma olugu monte
edilmis (yalnizca yan bosaltma
mekanizmasina sahip modeller igin);
operator, koltuguna oturmus;
kesme cihazi donanimi «1» konumunda;
motor caligiyor
sanziman bosta
kesme cihazi devrede

Alternatif olarak, amaca yonelik bir kapline
bir su borusu baglayarak (sek. 35.A), hareket

ettikleri sirada birka¢ dakika boyunca suyun
her kesme cihazindan akmasini saglayin.

ONEMLI Elektromanyetik kavramanin
veriminden 6dtin vermemek icin:
- kavramanin yagla temas etmesine izin vermeyin;
- basingli suyu dogrudan kavrama
Unitesine puskdrtmeyin;
- kavramayi benzinle temizlemeyin.

b. Dig kismin temizlenmesi

A Makinenin verimlilik ve emniyetini
maksimum seviyede tutmak icin, kesme
cihazi donaniminin iist kisminda artik
ve kuru ot birikmesine izin vermeyin.

Kesme cihazi donaniminin st

kismini temizlemek icin:

* kesme cihazi donanimi tamamen
indirin (konum «1»);

* sol ve sag glivenlik koruyucusundaki
acikliklara, bir hava jeti ydneltin (sek. 36).

7.7 SOMUNLAR VE CIVATALAR

e Ekipmanin guvenli ¢calisma durumunda
olmasini saglamak i¢in; tim somunlari,
civatalari ve vidalari sikilmis halde tutun.

8. OLAGANDISI BAKIM

8.1 GUVENLIK TAVSIYELERI

A Asagidakilerin arizalanmasi1 durumunda
bir Yetkili Servis Merkezine gitmeniz veya
Bayinizle iletisime gegcmeniz gerekir:

- fren

- kesme cihazi devreye alma ve

devreden ¢ikarma islevleri

- tahrikin ileri veya geri viteslere gecirilmesi.

8.2 KESME CiHAZI DONANIMI

8.2.1 Kesme cihazi donaniminin
hizalanmasi

Kesme cihazi donanimi, esit oranda
bigilmis bir ¢gimenlik i¢in dogru

bicimde ayarlanmalidir (sek. 37).

Bigme islemi dlizensiz ise, lastik

basincini kontrol edin (par. 6.1.3).

Bu, esit bir kesim elde etmek i¢cin yeterli
degilse, kesme cihazi donaniminin hizasini
ayarlamasi i¢in Bayinizle iletisime gegin.
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8.2.2 Kesme cihazi

iyi bilenmemis bir kesme cihazi, cimenleri
ceker ve ¢cimenligin sararmasina yol acar.

A Kesme cihazinda yapilacak tiim igslemler
(parcalarina ayirma, bileme, dengeleme,
onarim, yeniden birlestirme ve/veya
degistirme), 6zel aletlerin yani sira 6zel
beceriler gerektiren, talepkar islerdir.
Giivenlik nedeniyle, bu igler en iyi olarak bir
Yetkili Servis Merkezinde gerceklestirilir.

A Dengeli durumda kalmalarini
saglamak icin, hasarli, biikilmiis veya
asinmig bir kesme cihazini, somunlari ve
civatalariyla birlikte daima degistirin.

ONEMLI Ozellikle diizensiz asinma sé6z
konusu oldugunda, kesme cihazinin tamaminin
ayni anda degistirilmesini siddetle 6neriyoruz.

ONEMLI Daima “Teknik Veriler’de belirtilen
kodu haiz orijinal kesme cihazi kullanin.

Urlindin gelisimi dikkate alindiginda, "Teknik
Veriler" tablosunda listelenen kesme cihazi,
zamanla birbirinin yerine kullanilabilir benzer
Ozellikte ve benzer isletim giivenligi 6zelliklerine
sahip baska cihazlarla degistirilebilir.

8.3 ON/ARKA TEKERLEKLERIN
DEGISTIRILMESI

8.3.1 Hazirhk

ONEMLI  Uygun bir kaldirma cihazi,
ornegin makasli kriko kullanin.

Tekerlekleri degistirmeden 6nce, bazi hazirlik
islemlerinin tamamlanmasi gerekir:
e Tum mekanizmalari ¢ikarin.
* Makineyi, dengede durmasini garantileyen
saglam ve diiz bir ylizey lzerine yerlestirin.
Park frenini etkinlestirin;
Motoru durdurun;
Anahtari kontaktan ¢ikarin;
Krikoyu, degistirilecek tekerlegin
yakinindaki kaldirma konumuna
yerlestirin (par. 8.3.2; par. 8.3.3).
¢ Krikonun zemine tam dik

oldugunu kontrol edin.

8.3.2 Krikonun secimi ve arka
tekerleklere yerlestirilmesi

Degistirilecek tekerlegin (sek. 38.C)
yanindaki tekerlegin tabanina (sek. 38.B),
birkag tahta takoz yerlestirin (sek. 38.A).

Arkadan toplamali modeller i¢gin:

* Kapaliyken, olasi maksimum kriko
yuksekligi 110 mm'dir. (sek. 39).

» Krikoyu, yan kenardan 180 mm mesafeye,
arka levhanin altina (sek. 40.A) yerlestirin.

Yandan bosaltmali modeller igin:

* Kapaliyken, olasi maksimum kriko
yuksekligi 110 mm'dir. (sek. 41).

» Krikoyu arka aksin altina, semada
belirtilen noktaya (sek. 42.A) yerlestirin.

NOT Bu konumda kriko, degistirilecek
tekerlegi yalnizca yiikseltmenize olanak saglar.

8.3.3 Krikonun secimi ve 6n
tekerleklere yerlestirilmesi

1. Degistirilecek tekerlegin (sek. 43.C)
arkasindaki tekerlegin tabanina (sek. 43.B),
birkag tahta takoz yerlestirin (sek. 43.A).

2. Kapaliyken, olasi maksimum
kriko yiksekligi 110 mm'dir.

NOT Krikonun konumunu, makinenin
tipine bagli olarak segin.
3. Sekilde gosterildigi gibi, krikoyu
makinenin én kisminin altina
yerlestirin (sek. 44.A, 45.A, 46.A).

NOT Kriko, destegin dtiz kisminin altina
konumlandirimalidir (sek. 44.B, 45.B).

NOT Kriko, destegin orta nerviiriniin
altina konumlandiriimalidir (sek. 46.B, .B).

8.3.4 Tekerlegin degistirilmesi

ONEMLI Yukar kaldirma islemi sirasinda,
makinenin hareketsiz ve dengeli kaldigindan
emin olun. Normalin disinda herhangi bir
sey fark ederseniz; krikoyu derhal indirin,
ttim sorunlari kontrol edip ¢éztimleyin
ve makineyi tekrar yukari kaldirin.

1. Makineyi ylkseltmeden 6nce, kapagdi
kaydirip ¢ikarin (sek. 47.A).
2. Tekerlegi kolayca ¢ikarmaya
yetecek kadar yukseltin.
3. Birtornavida kullanarak, tespit
segmanini (sek. 47.B) ve omuz
rondelasini (sek. 47.C) sokln.
Degistirilecek tekerlegi sékun.
Aksl (sek. 47.D), yaglama gresiyle kaplayin.
Yedek tekerlegi monte edin.
Omuz rondelasini ve tespit segmanini
dikkatle yerine yerlestirin.

Nooaa
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8. Tekerlegi yere koyun ve kapagi
yerine yerlestirin (sek. 47.A).

ONEMLI /ki arka tekerlegin ayni yiikseklikte
oldugunu (sek. 48.A) ve iki tekerlegin dis ¢caplari
arasindaki farkin (sek. 48.B) en fazla 8-10 mm
oldugunu kontrol edin. Aksine, ¢imlerin diizensiz
bigilmesini énlemek igin, kesme cihazi donanimi
Yetkili Servis Merkezi tarafindan hizalanmalidir.

8.3.5 Lastiklerin onarilmasi
veya degistirilmesi

Bir lastigin delindikten sonra her deg@isim
veya onarim iglemi, kullanilan dis tipine iligkin
prosedurlere uygun olarak uzman bir lastik
onarim merkezinde gergeklestiriimelidir.

8.4 ELEKTRONIK DEVRE KARTI

Elektronik devre karti, tim makine
glvenlik cihazlarini yéneten, 6n konsolun
altina takilmis bir bilesendir.

Elektronik kart, elektrik sisteminde bir ariza
olmasi halinde devreyi kesen, kendi kendine
etkinlesen bir koruma cihaziyla donatiimistir;
bu cihaz actinldiginda, motoru durdurur

ve yalnizca anahtar ¢ikarilarak devre digi
birakilabilecek sesli bir sinyal verir.

Devre birkag saniye sonra otomatik olarak
tekrar etkinlesir; takip eden mudahaleleri
Onlemek igin, arizanin nedenini veya
nedenlerini belirleyin ve ortadan kaldirin.

ONEMLI  Elektronik kart koruma

cihazini actirmaktan kaginmak igin:

— akd terminallerini ters gevirmeyin;

— aku olmadan makineyi calistirmayin ¢unkd
bu, akl sarj cihazi regilatoriiniin diizensiz
islev géstermesine neden olacaktir;

— kisa devrelerden kaginmaya dikkat edin.

8.5 SIGORTANIN DEGISTIRILMESI

Makineye, farkli kapasitelerde ve
islevlerde sigortalar (sek. 49.A) takilmigtir.
Ozellikle belirtmek gerekirse:
— 10 A sigorta = genel olarak elektronik
karti ve gl¢ devrelerini korur; yandiginda,
makine ¢alismayi durdurur ve 6n
konsol lambasi séner (par. 5.16)
— 25 A sigorta = aku sarj devresini korur.
Yandiginda, aku giderek tikenir ve
makinenin baglatiimasinda sorunlar ya§an|r

¢ - 5Asigorta = mekanizmalara ydnelik
yardimci 12 V glg besleme soketini korur

- 15 Asigorta = kumanda motoru

: devresini korur; yandiginda, elektrikli
. ¢im toplama haznesi torbasi devirme
: sistemi devre disi kalir; bu durumda,

. mandel kolu (varsa) kullanarak torbayi
: devirmek yine de mimkuinddir.

Sigorta kapasitesi, sigorta Uizerinde belirtilmistir.

ONEMLI  Yanmsg bir sigorta, diama ayni
tip ve amper degerine sahip bir sigortayla
degistirilmelidir; asla farkli degerlere sahip
bir sigortayla degistirilmemelidir.

Neden yandidini anlamiyorsaniz,
Bayinizle iletisime geciniz.

8.6 AMPULLERIN DEGISTIRILMESI

8.6.1 Tip "I" - Akkor lamba ampulleri

* Ampuller (18W), bir siingu baglant
mekanizmasi sahiptir ve penseyle saatin
tersi yonde cgevrilerek ¢ikarilabilen
ampul duyuna takilmistir (sek. 50).

8.6.2 Tip "ll" - LED lamba ampulleri

e Kilit somununu (sek. 51.A) gevsetin ve
konektoru (sek. 51.B) sokin. Vidalarla
(sek. 51.D) sabitlenmis olan LED
aydinlaticiyi (sek. 51.C) soékun.

8.6.3 Tip “llI” - LED lamba ampulleri
(TNS, THNS modelleri)

1. Kaputu kaldirin ve konektori
sokln (sek. 52.A).

2. Kopilyay (sek. 52.B) ayirin ve kaputu
yanlamasina kaydirip ¢ikarin.

3. LED lamba ampulu kablolarini (sek. 53.A)
ayirin, vidalarn (sek. 53.B) ¢6zun ve ince
tespit plakalarini (sek. 53.C) serbest birakin.

4. Kaputun Ust kismini kaldirin ve
serbest birakin (sek. 54.A).

5. Vidalan (sek.55.A) ¢6ziin ve LED
6n farlan degistirin (sek. 55.B).

6. Kaputu yerine yerlestirmek icin, yukaridaki
proseduru tersinden sirayla tekrarlayin.

8.7 ARKA TAHRIK UNITESI

Bu; bakim gerektirmeyen, muhrli tek
bir Gnitedir. Kalici olarak yaglanmistir ve
yaglama yaginin degistirilmesine veya
takviye edilmesine gerek yoktur.
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: 8.8 ONTAHRIK UNITESI (4
: TEKERLEKTEN GEKIiSLI MODEL)

Bu; bakim gerektirmeyen, muhurli tek
bir Unitedir. Hidrolik kaplin devresindeki
- yagin kontrolu, takviye edilmesi ve diizenli
. araliklarla degistiriimesi gerekmektedir.

Hidrolik sistemindeki yagd seviyesinin,
. depodaki «MIN» ve «MAX» isaretleri
. arasinda oldugunu kontrol edin.

- Seviye eger «MIN» referans

+ isaretinin altindaysa (Sek. 56):

. — somun (sek. 56.B) tarafindan sabitlenen

: koruyucuyu (sek. 56.A) sokin:

. — tapayi (sek. 56.C) sokiin ve seviye
«MAX» isaretine ulagincaya kadar,

: 10W30 yag kullanarak takviye edin:

: - tapayi (sek. 56.C) ve koruyucuyu
(sek. 56.A) yerine yerlestirin.

. ONEMLI Yag seviyesinin sik araliklaria

. takviye etmek gerekirse, yag borularinda ve

deposunda sizinti olup olmadigini kontrol edin

* ve gerekli bakim icin Bayinizle iletisime gegin.

8.9 CiM TOPLAMA HAZNESI TESPIT

: MANDALI YAYININ DUZENLENMESI

. Duzensiz zemin Uzerinde surls

yaparken, ¢im toplama haznesi torbasi

: sarsilma veya beklenmedik bicimde

. acllma egilimi gOsteriyorsa, veya torbayi

. bosalttiktan sonra tespit mandalini yeniden
< takmak zor oluyorsa; yayin (sek. 57.A)
gerginligini ayarlamak gerekli olabilir.

< Istenen sonucu veren deligi (sek. 57.B)

. secerek, montaj konumunu ayarlayin.

9. SAKLAMA

Makineyi 30 gunden fazla bir stire boyunca
bir yere kaldirmay planlyorsaniz:
1. Motorun sogumasini bekleyin
2. Aku kablolarini ¢ikarin ve akly
serin ve kuru bir yerde saklayin.

kilavuzundaki tum talimatlari izleyin.
Makineyi iyice temizleyin.

Makineyi herhangi bir hasar bakimindan
kontrol edin. Gerekirse, Yetkili Servis
Merkeziyle irtibata gecin.

6. Makineyi su kosullarda saklayin:

— kesme cihazi donanimi indirilmis olarak
— kuru bir yerde

ar

Yakit deposunu bosaltin (par. 7.2.2) ve motor

— kétu havalardan korunmus olarak
— mimkunse Ustine bir bez
Ortllerek (par. 15.4)
— cocuklarin ulagsamayacaklari bir yerde
— anahtarlarin veya bakim igin kullanilan
aletlerin kaldirildigindan emin olarak.

Makineyi tekrar kullanmaya baslamadan énce:
borulardan, yakit kesme muslugundan
veya karburatdérden yakit sizintisi
olmadigini kontrol edin:

su bolimde aciklandigi gibi makineyi
hazirlayin: "6. Makinenin kullaniimasi” .

10. TASIMA VE NAKLIYE

Makineyi taglyacaginiz zaman, daima:
— kesme cihazini devreden cikarin;
— kesme cihazi donanimini en
yuksek konumuna getirin;
— motoru durdurun;

Makineyi bir ara¢ veya rémork

Uzerinde naklederken, daima:

— uygun dayanimda, genislikte ve
uzunlukta bir erisim rampasi kullanin;

— makineyi; motor kapatiimis, anahtar
kontaktan c¢ikariimis, strtcisiz
halde ve yeterli sayida kisi tarafindan
itiimesini saglayarak yukleyin;

— yakit muslugunu kapatin (varsa);

— kesme cihazi donanimini indirin;

— park frenini etkinlestirin;

— herhangi birisine zarar vermeyecek
sekilde konumlandirin;

— devrilerek hasara ve yakit sizintilarina
yol agmasini 6nlemek lzere, nakliye
cihazina halat veya zincir kullanarak
siki bir sekilde baglayin.

11.YARDIM VE ONARIMLAR

Bu kilavuz, makinenin calistirimasi ve kullanici
tarafindan yapilabilecek dogru temel bakim
islemleri icin gerekli tim bilgileri vermektedir.
Burada agiklanmayan tim diizenlemeler ve
bakim islemleri; makinenin dogru giivenlik
duizeyini ve orijinal isletim kosullarini
koruyarak, calismanin dogru bir sekilde
gerceklestirimesini saglayacak gereken bilgi
ve ekipmana sahip olan Bayiniz veya Yetkili
Servis Merkezi tarafindan gergeklestiriimelidir.
Yetkili olmayan merkezlerde veya kalifiye
olmayan kisilerce gergeklestirilen tiim iglemler,
Garantiyi ve Ureticinin her tirlG yukimliluk ve
sorumlulugunu tamamen gegersiz kilacaktir.
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¢ Garanti kapsamindaki onarim ve

bakim islemleri yalnizca Yetkili Servis

Merkezlerinde gergeklestirilebilir.

Orijinal olmayan parcalar ve mekanizmalar,

onayli degildir; orijinal olmayan yedek

parca ve mekanizmalarin kullaniimasi,

makinenin emniyetini tehlikeye dislrecek

ve Ureticinin her tim sorumluluk ve

yukumlaltklerini kaldiracaktir.

Orijinal yedek parcalar Yetkili Teknik

Servisler ve Saticilardan temin edilebilir.

¢ Makinenizi servis, yardim ve guvenlik
cihazi muayenesi igin yilda bir kez Yeitkili
Servis Merkezine géndermenizi éneririz.

12. GARANTI KAPSAMI

Garanti, tim malzeme ve imalat
hatalarini kapsamaktadir. Kullanici;
verilen dokiimantasyondaki tim
talimatlari takip etmelidir.

Garanti, asagidakilerin neden

oldugu hasarlarn kapsamaz:

* Makinenin beraberindeki
dokimantasyonun égrenilmemesi.

* Ozensizlik.

¢ Yanlig veya yasak kullanim ya da montaj.

* Orijinal olmayan yedek pargalarin kullanimi.

e Uretici tarafindan temin edilmemis veya
onaylanmamis mekanizmalarin kullanimi.

Garanti asagidakileri kapsamaz:

» Tahrik kayislari, 6n farlar, tekerlekler,
bicaklar, guvenlik civatalari ve teller
gibi sarf malzemelerinin normal
asinmasi ve yipranmasi.

* Normal aginma ve yipranma.

¢ Motorlar. Motorlar, belirtilen sart ve
kosullara uygun olarak ilgili Gretici tarafindan
saglanan garanti kapsamindadir.

Alici, kendi Ulkesinin mevzuati tarafindan
korunur. Alicinin kendi ulkesindeki ulusal
kanunlarca 6ngérilen haklari, bu garanti
tarafindan higbir sekilde kisitlanmaz.

13. BAKIM TABLOSU
isletim Aralik (saat) Paragraf
/ Notlar
ilk kez ‘ Ardindan her

MAKINE
Guvenlik kontrolleri’/kumandalari kontrol edin Her kullanimdan énce par.6.2
Lastik basinci kontroll Her kullanimdan énce par.6.1.3
Arka/yanal bosaltma korumalarini kontrol Her kullanimdan énce par.6.1.4
edin. Cim toplama haznesi torbasini ve
yanal bosaltma olugunu kontrol edin.
Genel temizlik ve muayene Her kullanimdan sonra par.7.6
Makinedeki herhangi bir hasar bakimindan Her kullanimdan sonra -
kontrol yapiimasi. Gerekirse, Yetkili
Servis Merkeziyle irtibata gegin.
Akuyi sarj edin Saklamadan énce par.7.5
Komple civata ve vida kontrolu 25
Kesme cihazi konumunun ve keskinliginin kontroli 25 e
Aktarma kayis! kontrolU 25 e
Kesme cihazi kontrol kayisi kontrolii 25 e
Fren diizeni ve kontrolu 25 e
Tahrik dlzeni ve kontroll 25 e
Kesme cihaz digli ve fren kontrolii 25 e
Genel yaglama o5 o
Kesme cihazinin degistirilmesi 100 b
Aktarma kayisinin degistiriimesi - i R
Kesme cihazi kontrol kayisinin degistirilmesi - e

MOTOR *
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Yakit seviyesinin kontrolU/takviye edilmesi Her kullanimdan énce par7.2
Motor yagini kontrol edin/takviye edin Her kullanimdan énce par7.3
Motor yaginin degistiriimesi * *
Hava filtresi temizligi ve kontroli * *
Hava filtresi degisimi * *
Yakit filtresi kontrol( * *
Yakit filtresi degisimi * *
Buiji noktalarinin temizligi ve kontrolu * *
Bujiyi degistirin * *

* Bakim iglemlerinin ve ilgili araliklarin tam listesi i¢in, motorla birlikte verilen kilavuza danisin
** Herhangi bir aksakligin ilk belirtisinde, derhal Bayinizle iletisime gecin

*** |slem, Bayiniz veya Yetkili Servis Merkezi tarafindan gergeklestiriimelidir

*** Makine uzun bir sure kullanilmayacaksa, her seferinde tim

mafsallarin genel yaglamasi da gergeklestirilmelidir

14.SORUN BELIRLEME

SORUN

OLASI NEDEN

cOzim

. Anahtar «ON»
konumuna gevrildiginde,
6n konsol agiimiyor
ve sesli sinyal yok

Asagidaki nedenlerden dolayi,
elektronik devre kartinin guvenlik
cihazi miudahale etmistir:

Kontak anahtarini «<STOP» konumuna
cevirin ve sorunun nedenini arastirin:

kétu baglanmig aki

baglantilarn kontrol edin (par. 4.4)

aki terminalleri ters gevrilmis

baglantilari kontrol edin (par. 4.4).

bosalmis akil

akuyu sarj edin (par. 7.5)

sigorta yanmig

sigortayi (10 A) degistirin (par. 8.5).

1slak devre karti

ik hava ile kurutun

2. Anahtar «ON»
konumuna cevrildiginde,
6n konsol agiimiyor
ancak sesli sinyal
etkinlesiyor

Asagidaki nedenlerden dolayi,
elektronik devre kartinin giivenlik
cihazi midahale etmistir:

Kontak anahtarini «<STOP» konumuna gevirin
ve sorunun nedenini belirleyin:

1slak devre karti

ik hava ile kurutun

3. Anahtar «<START»ta
iken, 6n konsol
yaniyor ancak mars
motoru ¢alismiyor

yetersiz sarj edilmis aku

akiyu sarj edin (par. 7.5)

aku sarj cihazi sigortasi yanmis

sigortay (25 A) degistirin (par. 8.5)

4. Anahtar «START»ta
iken, mars motoru
calisiyor ancak
motor baglamiyor

yetersiz sarj edilmis aku

akuyu sarj edin (par. 7.5)

arizal yakit beslemesi

depodaki seviyeyi kontrol edin (par. 7.2.1)

yakit kesme muslugunu agin
(6ngorilmisse) (par. 6.4)

yakit filtresini kontrol edin

arizal ategleme

buji kablosu baghginin emniyetli bir
sekilde takildigini kontrol edin

elektrotlarin temiz ve dogru agikliga
sahip oldugunu kontrol edin

Yukaridaki islemler gergeklestirildikten sonra sorunlar devam ederse, Bayinizle iletisime gegin.
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SORUN

OLASI NEDEN

¢cOzim

5. Calistirma zor
oluyor veya motor
duzensiz calisiyor

karburleme sorunlari

hava filtresini temizleyin veya degistirin

yakit deposunu bosaltin ve
temiz yakitla ikmal edin

yakit filtresini kontrol edin ve
gerekirse degistirin

6. Kesme sirasinda zayif
motor performansi

Kesme ylksekligine gore
ileri hiz ¢ok fazla

ileri hizi dislrin ve/veya kesme
yuksekligini artirin (par. 6.5.4)

7. Motor, kesme
cihazi devreye
alindiginda duruyor

etkinlestirme devreye girmemis

tim baslatma kosullarinin karsilandigini
kontrol edin (par. 6.2.2)

8. Makine birkag
dakikadir ¢alisiyor
olsa bile aku gésterge
lambasi agik kaliyor

yetersiz aku sarji

Bayinizle iletisime gegin

9. Yag gostergesi
lambasi (varsa) isletim
sirasinda yaniyor

motor yaglama sorunlari

Anahtari derhal «STOP» konumuna cevirin:

yag seviyesini takviye edin (bkz.7.3.1)

filtreyi degistirin (sorun devam
ederse, Bayinizle iletisime gecin)

10. Motor ¢alismayi
durduruyor ve sesli
bir sinyal Uretiliyor

Asagidaki nedenlerden dolayi,
elektronik devre kartinin guvenlik
cihazi mudahale etmistir:

Kontak anahtarini «<STOP» konumuna ¢evirin
ve sorunun nedenini belirleyin:

sarj cihazi regllatérinin
neden oldugu asiri gerilim

Bayinizle iletisime gegin

aki dogru olarak baglanmamis
(zayif kontaklar)

baglantilari kontrol edin (bkz. 3.4)

11. Motor ¢alismayi
durduruyor ve
higbir sesli bir
sinyal uretilmiyor

aki baglantisi kesilmis

baglantilari kontrol edin (bkz. 3.4)

motor sorunlari

Bayinizle iletisime gecin

12. Kesme cihazi, devreye
girmiyor veya devre
disi birakildiginda
hemen durmuyor

gevsek kayis

Bayinizle iletisime gegin

elektro-manyetik kavramaya
iliskin sorunlar

Bayinizle iletisime gegin

13. Dizensiz bigme
ve yetersiz toplama
(yalnizca arkadan
toplamali modeller igin)

kesme cihazi donanimi,
yere paralel degil

lastik basincini kontrol edin (par. 6.1.3)

kesme cihazi donaniminin yere
gore hizalamasini tekrar eski
haline getirin (par. 8.2.1)

verimsiz kesme cihazi

Bayinizle iletisime gegin

ileri hiz, cimenlerin boyuna
gore fazla yuksek

ileri hizi duistriin ve/veya kesme cihazi
donanimini yikseltin (par. 6.5.4)

¢imenlerin kurumasini bekleyin

toplayici olugu tikali

¢im toplama haznesinin torbasini
¢ikarin ve olugu bosaltin (bkz.7.6.2)

14. Duzensiz bigme
(yalnizca yandan
bosaltmall modeller)

kesme cihazi donanimi,
yere paralel degil

lastik basincini kontrol edin (par. 6.1.3)

kesme cihazi donaniminin yere
gore hizalamasini tekrar eski
haline getirin (par. 8.2.1)

verimsiz kesme cihazi

Bayinizle iletisime gecin

Yukaridaki islemler gerceklestirildikten sonra sorunlar devam ederse, Bayinizle iletisime gegin.
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SORUN

OLASI NEDEN

¢cOzim

15. Calisirken alisiimisin
disinda titresimler

kesme cihazi donanimi,
cimenle dolmugtur

kesme cihazi donanimini
temizleyin (par. 7.6.4)

kesme cihazi dengesiz veya gevsek

Bayinizle iletisime gegin

gevsek civatalar ve vidalar

tlm motor ve gasi civatalarini
kontrol edin ve sikistirin

16. Belirsiz veya
etkisiz frenleme

fren dogru sekilde ayarlanmamigtir

Bayinizle iletisime gegin

17. Dlzensiz ileri hareket,

kayista veya kavrama

Bayinizle iletisime gegin

yokus yukari ¢ikarken cihazinda sorunlar
zayIf gekis veya
makine sahlanma

egilimi gosteriyorsa

18. Motor ¢alisiyorken,
tahrik pedalina
basildiginda
makine hareketsiz
durumda kaliyor

serbest birakma kolu, vites devre
digl birakma konumunda

vites etkinlestirme konumuna
geri getirin (par. 5.4)

19. Alisilmadik makine
titresimleri

hasarli veya gevsek parcalar

makineyi durdurun ve kontak
anahtarini ¢ikarin

hasar bakimindan muayene edin

tum gevsek parcalar bakimindan
kontrol yapin ve bunlari sikigtirin

tum kontrol, onarim ve degisim islemlerini,
yalnizca Yetkili Servis Merkezine yaptirin

Yukaridaki islemler gerceklestirildikten sonra sorunlar devam ederse, Bayinizle iletisime gegin.

15. MEKANIZMALAR

151 "MALGLAMA" KiTi

Cim kesiklerini ince ince kiyar ve ¢imenlik
Gzerinde birakir (sek. 58.A1; ¢im. 58.A2).

15.2 BAKIM AMACLI AKU SARJ CiHAZI
Bu; makinenin saklanmasi sirasinda akuyu iyi
caligir durumda tutarak, ideal bir sarji ve daha
uzun bir akii Smrin( garantiler (sek. 58.B).

15.3 YEDEKTE CEKME KiTi

Kuguk bir romorku yedekte
cekmek icindir (sek. 58.C).

15.4 BRANDA BEZINDEN ORTU

Kullanimda degilken makineyi
tozdan korur (sek. 58.D)

15.5 ARKA AGIRLIK KiTi
Ozellikle agirlikli olarak egimli toprakta
kullanildiklarinda, makinenin arka kisminin
dengesini iyilestirir (Sekil 58.E).

15.6 ARKA BOSALTMA KORUMASI KiTi
Bigilmig ¢im toplama iglemi yapiimiyorken, ¢im
toplama haznesi yerine kullanilacaktir (Sek. 58.F).
(Yalnizca arkadan bosaltmali modeller icin).

15.7 KAR ZINCIRLERI 18", 20"

Karla kapli kesimlerde arka tekerleklerin
daha iyi tutunmasi ve kar kureyicileri
kullanma imkani (Sek. 58.G).
15.8 CAMUR/KAR TEKERLERI 18", 20”

Karli ve camurlu yuzeyde suris
performansini iyilestirir (Sekil 58.H).
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15.9 ROMORK

izin verilen yiik sinirlan dahilindeki aletleri veya

ylksek nesneleri tagimak icin kullanilir (Sek. 58.1).

15.10 SERPICI

Tuz veya gubre serpmek icin kullanilir (Sek. 58.J).

15.11 SERPICI

Kum veya cakil tasi serpmek
icin kullanilir (Sek. 58.K).

15.12 GiM SILINDIRI

Ekme iglemi sonrasinda topragi sikistirmak veya
cimenleri diizlemek i¢in kullanilir (Sek. 58.L).

15.13 BICAKLI KAR KUREME MAKINESI

Kar kiiremek ve temizlenen kari kenarlarda
biriktirmek icin kullanilir (Sek. 58.M).

15.14 ON SUPURUCU
Patikalarda ve kati yuzeylerdeki yaprak ve

kirleri temizlemek ve ince, taze kar tabakalarini
kaldirmak icin kullanilir (Sek. 58.N).

15.15 KIYICI

Sert cimleri kesme ve parcalama (Sek. 58.0).

15.16 YAPRAK VE CiM TOPLAYICI

Otluk alanlardaki yaprak ve ¢imleri
toplamak igin kullanilir (Sek. 58.P).

15.17 ON TIRMIK

Cim ve cali ¢irpiyi toplamak igin
kullanilir (Sek. 58.Q).

15.18 KALDIRMA ARAYUzU
Ara sanziman kullaniimasini gerektirmeyen
ilave 6n aksesuarlari monte etmek
icin kullanilir (Sek. 58.R1).
15.19 ARA SANZIMAN (PTO)
Motor glicini bir mekanizmaya
aktarmak icin kullanilir. Kaldirma
araylzu gereklidir (Sek. 58.R2).
15.20 ARA SANZIMAN (PTO)
Motor gliciini bir mekanizmaya

aktarmak icin kullanilir. Kaldirma arayuzi
gerekli degildir (Sek. 58.R3).
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DICHIARAZIONE CE DI CONFORM'TA (Istruzioni Originali)
(Direttiva Macchine 2006/42/CE, Allegato Il, parte A)

1. La Societa: STIGA S.p.A. — Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) - Italy

2. Dichiara sotto la propria responsabilita, che la macchina: Tosaerba con conducente a bordo seduto / taglio erba

a) Tipo/ Modello Base TC, TC HE 102
b) Mese/Anno di costruzione

c) Matricola

d) Motore a scoppio

3. E conforme alle specifiche delle direttive:

+ MD: 2006/42/EC
e) Ente Certificatore: /
f) Esame CE del tipo: /

+ OND: 2000/14/EC, ANNEX VI - 2005/88/EC

D. Lgs. 262/2002, ANNEX VI, proc. 1 (ltaly)
e) Ente Certificatore: 2 d

+ EMCD: 2014/30/EU

4. Riferimento alle Norme armoni

EN ISO 5395-1:20 : 5012:2007/A1:2009
. ISO 14982:2009

100  dB(A)
100  dB(A)
101 cm
n) Persona autorizzata a costituire il Fascicolo Tecnico: STIGA S.p.A.

Via del Lavoro, 6
31033 Castelfranco Veneto (TV) - Italia

o) Castelfranco V.to, 01.06.2018 Senior VP R&D & Engineering
Maurizio Tursini

171514106_3



DICHIARAZIONE CE DI CONFORM'TA (Istruzioni Originali)
(Direttiva Macchine 2006/42/CE, Allegato Il, parte A)

1. La Societa: STIGA S.p.A. — Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) - Italy

2. Dichiara sotto la propria responsabilita, che la macchina: Tosaerba con conducente a bordo seduto / taglio erba

a) Tipo/ Modello Base TC 108
b) Mese/Anno di costruzione

c) Matricola

d) Motore a scoppio

3. E conforme alle specifiche delle direttive:

+ MD: 2006/42/EC
e) Ente Certificatore: /
f) Esame CE del tipo: /

+ OND: 2000/14/EC, ANNEX VI - 2005/88/EC

D. Lgs. 262/2002, ANNEX VI, proc. 1 (ltaly)
e) Ente Certificatore: 2 d

+ EMCD: 2014/30/EU

4. Riferimento alle Norme armoni

EN ISO 5395-1:20 : 5012:2007/A1:2009
. ISO 14982:2009

100  dB(A)
100  dB(A)
105 cm
n) Persona autorizzata a costituire il Fascicolo Tecnico: STIGA S.p.A.

Via del Lavoro, 6
31033 Castelfranco Veneto (TV) - Italia

o) Castelfranco V.to, 07.06.2018 Senior VP R&D & Engineering
Maurizio Tursini

171514107_2



DICHIARAZIONE CE DI CONFORM'TA (Istruzioni Originali)
(Direttiva Macchine 2006/42/CE, Allegato Il, parte A)

1. La Societa: STIGA S.p.A. — Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) - Italy

2. Dichiara sotto la propria responsabilita, che la macchina: Tosaerba con conducente a bordo seduto / taglio erba

a) Tipo/ Modello Base TC, TC HE 118
b) Mese/Anno di costruzione

c) Matricola

d) Motore a scoppio

3. E conforme alle specifiche delle direttive:

+ MD: 2006/42/EC
e) Ente Certificatore: /
f) Esame CE del tipo: /

+ OND: 2000/14/EC, ANNEX VI - 2005/88/EC

D. Lgs. 262/2002, ANNEX VI, proc. 1 (ltaly)
e) Ente Certificatore: 2 d

+ EMCD: 2014/30/EU

4. Riferimento alle Norme armoni

EN ISO 5395-1:20 : 5012:2007/A1:2009
. ISO 14982:2009

105  dB(A)
105  dB(A)
121 cm
n) Persona autorizzata a costituire il Fascicolo Tecnico: STIGA S.p.A.

Via del Lavoro, 6
31033 Castelfranco Veneto (TV) - Italia

o) Castelfranco V.to, 01.06.2018 Senior VP R&D & Engineering
Maurizio Tursini
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DICHIARAZIONE CE DI CONFORM'TA (Istruzioni Originali)
(Direttiva Macchine 2006/42/CE, Allegato Il, parte A)

1. La Societa: STIGA S.p.A. — Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) - Italy

2. Dichiara sotto la propria responsabilita, che la macchina: Tosaerba con conducente a bordo seduto / taglio erba

a) Tipo/ Modello Base TC, TC HE 122
b) Mese/Anno di costruzione

c) Matricola

d) Motore a scoppio

3. E conforme alle specifiche delle direttive:

+ MD: 2006/42/EC
e) Ente Certificatore: /
f) Esame CE del tipo: /

+ OND: 2000/14/EC, ANNEX VI - 2005/88/EC

D. Lgs. 262/2002, ANNEX VI, proc. 1 (ltaly)
e) Ente Certificatore: 2 d

+ EMCD: 2014/30/EU

4. Riferimento alle Norme armoni

EN ISO 5395-1:20 : 5012:2007/A1:2009
. ISO 14982:2009

104 dB(A)
105  dB(A)
121 cm
n) Persona autorizzata a costituire il Fascicolo Tecnico: STIGA S.p.A.

Via del Lavoro, 6
31033 Castelfranco Veneto (TV) - Italia

o) Castelfranco V.to, 01.06.2018 Senior VP R&D & Engineering
Maurizio Tursini

1715141043
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© by STIGA S.p.A.

IT ¢ Il contenuto e le immagini del presente manuale d’uso sono stati realizzati per conto di STIGA S.p.A. e sono tutelati da diritto d’autore —
E’ vietata ogni riproduzione o alterazione anche parziale non autorizzata del documento.

BG ¢ CbabpaHUeTo n n3o6pareHnATa B HACTOALLOTO PbKOBOACTBO ca u3BbplueHn 3a STIGA S.p.A. 1 ca 3alMTeHM C aBTOPCKM Npasa
— 3abpaHsBa ce BCAKO HEOTOPU3MPaHO BL3MPOU3BENAAHE UM MPOMSAHA, JOPU M OTHACTH Ha AOKYMEHTA.

BS « Sadrzaj i slike iz ovog korisni¢kog priruénika napravljeni su iskljuc¢ivo za STIGA S.p.A. i zasti¢eni su autorskim pravima — zabranjena je
svaka neovlastena reprodukcija ili izmjena dokumenta, djelomiéno ili u potpunosti.

CS * Obsah a obrazky v tomto navodu k pouziti byly zpracovany jménem spolecnosti STIGA S.p.A. a jsou chranény autorskym pravem —
Reprodukce ¢i nepovolené pozménovani tohoto dokumentu, a to i ¢astecné, je zakazano.

DA ¢ Indhold og illustrationer i denne vejledning er blevet skabt p& vegne af STIGA S.p.A. og er beskyttet af ophavsret — Enhver gengivelse
eller zendring, ogsa delvis, af dokumentet uden autorisation hertil er forbudt.

DE ¢ Inhalt und Bilder dieser Bedienungsanleitung wurden im Namen von STIGA S.p.A. erstellt und sind urheberrechtlich geschiitzt — Jede
nicht genehmigte Vervielfaltigung oder Veranderung, auch auszugsweise, dieses Dokuments ist verboten.

EL * To TiepleXOpeVO Kal oL EKOVEG OTO TIAPOV EYXELPISIO Xpriong SnpioupyriBnkav yia Aoyaplaouo g etaipeiag STIGA S.p.A. kat
TIPOCTATEVOVTAL ATO TIVEUHATIKA SIKAWHATA — ATIAYOpeUETAL OTIOLAST|TIOTE AVATIAPAYWYT) 1) TPOTIOTIOINOT, E0TW KAl HEPLKT], TOU
eyypdagdou xwpig £ykplom.

EN ¢ The content and images in this User Manual were produced expressly for STIGA S.p.A. and are protected by copyright — any unautho-
rised reproduction or modification to the document, either partially or in full, is prohibited.

ES ¢ El contenido y las imagenes del presente manual de uso han sido creados por STIGA S.p.A.y estan protegidos por los derechos de
autor — Se prohibe toda reproduccion o modificacion, incluso parcial, no autorizada del documento.

ET « Kéesoleva kasutusjuhendi sisu ja kujutised on toodetud konkreetselt ettevottele STIGA S.p.A. ja neile rakendub autorikaitseseadus —
dokumendi igasugune osaline vai taielik iima loata reprodutseerimine v6i muutmine on keelatud.

Fl » Taméan kayttdoppaan sisalto ja kuvat on valmistettu STIGA S.p.A. -yhtién toimesta ja niit& suojaa tekijanoikeuslaki. — Asiakirjan kaiken-
lainen kopioiminen tai muuttaminen, osittainkin, on kielletty ilman erityista lupaa.

FR ¢ Le contenu et les images du présent manuel d'utilisation ont été réalisés pour le compte de STIGA S.p.A. et sont protégés par un droit
d'auteur - Toute reproduction ou modification non autorisée, méme partielle, du document, est interdite.

HR « Sadrzaj i slike u ovom priru¢niku za uporabu izradeni su za tvrtku STIGA S.p.A. te su obuhvacdeni autorskim pravima — Zabranjuje se
neovlasteno umnozavanie ili prilagodba, djelomi¢na ili u cijelosti, ovog dokumenta.

HU ¢ Ennek a hasznalati Gtmutatonak a tartalma és a benne szerepl6 képek kizarolag a STIGA S.p.A. szamara készlltek és szerzéi joggal
védettek - tilos a dokumentum barmely részének vagy egészének engedély nélkiili sokszorositasa és modositasa.

LT « Sio naudotojo vadovo turinys ir paveiksléliai skirti tik ,STIGA S.p.A.“ ir yra saugomi autoriy teisémis — dokumentg atgaminti ar modi-
fikuoti, visiSkai arba i§ dalies, yra draudziama.

LV « Sis lietotaja rokasgramatas saturs un attéli ir veidoti tikai STIGA S.p.A. un ir aizsargati ar autortiesibam. Jebkada dokumenta vai ta
dalas prettiesiska kopésana vai parveide ir stingri aizliegta.

MK * CoppuHaTa 1 CaMKuUTe BO YNaTCTBOTO 32 KOPUCHMKOT Ce MOAroTBEeH UCKITy4mBo 3a STIGA S.p.A. 1 ce 3alTUTEHM CO aBTOPCKM
npasa — 3abpaHeTo e CEeKoe AeNYMHO UM Lie/IOCHO HEOBIACTEHO PenpoayLMpare i namMmeHa Ha JOKYMEHTOT.

NL « De inhoud en de afbeeldingen van deze gebruikshandleiding werden gerealiseerd voor rekening van STIGA S.p.A. en zijn beschermd
door het auteursrecht — Elke niet-geautoriseerde reproductie of wijziging, ook gedeeltelijke, van het document is verboden.

NO ° Innholdet og bildene i denne brukerveiledningen er utfert pa oppdrag fra STIGA S.p.A. og er beskyttet ved opphavsrett - Enhver
gjengivelse eller endring, selv kun delvis, er forbudt.

PL « Tre$¢ oraz ilustracje zawarte w niniejszej instrukciji obstugi powstaty na zlecenie spotki STIGA S.p.A. i sg chronione prawami autorski-
mi — Zabrania sig¢ wszelkiego kopiowania bgdz modyfikowania, takze czg$ciowego, niniejszego dokumentu bez uzyskania stosownej
zgody.

PT ¢ As imagens e os contetidos contidos no presente Manual do Utilizador foram expressamente criados para uso exclusivo da STIGA
S.p.A., encontrando-se protegidos por direitos de autor. Qualquer tipo de reprodugao ou alteragao, parcial ou integral, ndo autorizadas
deste Manual estao expressamente proibidas.

RO ¢ Continutul si imaginile din manualul de utilizare de fata au fost realizate in numele STIGA S.p.A. si sunt protejate de drepturi de autor
- Este interzisa orice reproducere sau modificare chiar si partiala neautorizatd a documentului.

RU ¢ TecTbl 1 M306pareHns, CoaepallMecs B HACTOALLEM PYKOBOACTBE, Oblin co3aaHbl B MHTepecax STIGA S.p.A. v 3awyiueHb!
aBTOPCKMMM NpaBamu — J1lo60€e HeCaHKLIMOHMPOBAHHOE BOCMPOU3BEAEHUE UM 3MEHEHME AOKYMEHTa 3anpeLleHo.

SK * Obsah a obrazky v tomto navode na pouzivanie boli spracované menom spolo¢nosti STIGA S.p.A. a st chranené autorskym pravom
— Reprodukcie ¢i nepovolené pozmeriovanie tohto dokumentu, a to aj Ciastocné, je zakazané.

SL ¢ Vsebine in slike v tem uporabniSkem priro¢niku so izdelane za podjetje STIGA S.p.A. in so zascitene z avtorskimi pravicami —
vsakr$no nepooblas¢eno razmnozevanije ali spreminjanje dokumenta, v celoti ali delno, je prepovedano.

SR« Sadrzaj i slike ovog priru¢nika za upotrebu su napravljeni u ime STIGA S.p.A. i zasti¢eni su autorskim pravima — Zabranjena je svaka
potpuna ili delimi¢na reprodukcija ili izmena dokumenta bez odobrenja.

SV ¢ Innehallet och bilderna i denna anvéndarhandbok har framstalits fér STIGA S.p.A. och skyddas av upphovsratt — all form av repro-
duktion eller &ndring, &ven partiell, som inte auktoriserats ar forbjuden.

TR « Bu Kullanici Kilavuzundaki igerik ve resimler agikga STIGA S.p.A. igin Uretilmistir ve telif hakki ile korunmaktadir — dokiimanin izinsiz
olarak tamamen ya da kismen herhangi bir sekilde ¢cogaltiimasi ya da degistirimesi yasaktr.
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